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Выписка из ПРОТОКОЛА совместного заседания

СОВЕТА

Межрегиональной Ассоциации Руководителей Предприятий
ПРАВЛЕНИЯ

Новосибирской городской торгово-промышленной палаты

Государственная Новосибирская 

областная клиническая больница         
18 февраля 2008г.

ПРИСУТСТВОВАЛИ: 

члены Совета: А.К.МАСАЛОВ, А.Б.ЕЛЕЗОВ, В.Г.ЖЕНОВ, Ю.И.БЕРНАДСКИЙ, К.В.БОКОВ, Г.Ф.ДЕМИДЕНКО, П.Б.ЗИМА, Л.А.ИВАНОВА, В.В.КОСТИН, М.Г.КУЗЬМИН, В.С.МЕДВЕДКО, А.К.ОДИНЕЦ, Д.М.ТЕРЕШКОВ, В.Л.ФЕДОРОВ, по доверенности: П.Я.ДОБРЫНИН;
кандидаты в члены Совета: С.В.КАРПЕКИН, Д.А.ОРЕШИН, В.П.ПОНОМАРЕВ;

члены ревизионной комиссии: Е.А.СОКОЛКОВ, Н.Т.СТРЕЛЬЦОВА;
член Совета Содействия: Б.В.ПРИЛЕПСКИЙ, Е.Г.САХАРОВА;

члены МАРП: С.В.АЛЕКСЕЕНКО, В.А.АРАНОВСКИЙ, Л.Н.БАБИЧЕВ, Е.Н.ГЛОТОВА, И.М.ГИЧЕВА, Ю.В.ГРИЩАЕВ, И.Н.ДЕМЧУК, С.В.ДОМАХИНА, С.Б.ДОРОФЕЕВ, В.А.КАЗАКОВ, В.М.КОСОВ, В.А.КРЕХОВ, Н.Г.КУРИЛЕНКО, В.В.КУШНИР, Н.Г.МЕЗЕНЦЕВА, В.Г.МОРГУН, М.А.САДОВОЙ, В.В.СТЕПАНОВ, В.И.ТЫРТЫШНЫЙ, Н.В.ЯКИМОВА, М.А.ЯКУБЕНКО, А.Б.ЯНОВИЧ, В.И.ЯРОХНО;

приглашены: Н.Л.ТОВ, П.И.Прокудин, В.И.ЖАРКИЙ, А.Ю.ПАВЛИНОВ, И.Л.ПОПЕЛЮХ.

РЕШЕНИЯ  СОВЕТА  МАРП:

1. О ходе реализации приоритетных национальных проектов в Новосибирской области. Проект «Здоровье».

Выступили: Н.Л.Тов, С.Б.Дорофеев, Е.Г.Сахарова, А.Б.Елезов, В.А.Арановский, В.Г.Женов, В.И.Ярохно, В.В.Степанов, Б.В.Прилепский, А.К.Масалов. 
Постановили: В целях формирования научно-обоснованной политики повышения уровня и качества жизни населения за счет участия в реализации приоритетных национальных проектов «Здоровье», «Образование», «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», «Развитие агропромышленного комплекса»
Совет МАРП     отмечает :

Благодаря совместным усилиям Администрации Новосибирской области, мэрии Новосибирска и бизнес-сообщества реализация приоритетных национальных проектов стала стратегической задачей всех слоев общества. За период 2006-2007г.г. достигнуты следующие результаты:
1) в сфере Здравоохранения: 

· Проведено разукрупнение врачебных участков, число которых увеличилось до 1776 (2006г. – 1698). В участковую службу доп. привлечено 28 врачей и 23 медицинские сестры.

· Проведено обучение 963 врача первичного звена здравоохранения, в т. ч. 29 врачей по специальности «Общая врачебная практика». На начало 2008 года действующие сертификаты имеют 93% участковых врачей (на начало 2006 года  - 46,7%).

· Средняя заработная плата врачей увеличилась в 1,7 раза и составила 15519 рублей, среднего медицинского персонала – в 1,6 раза (8909 рублей).
· В 2007 году в область поступило 516 единиц диагностического оборудования  на сумму  294,7 млн. рублей (в 2006г. – 404 ед. на сумму 278 млн. руб.), включая 222 ед. эндоскопического оборудования, 70 аппаратов для ультразвуковых исследований, 114 – для рентгенографических исследований, 49 комплектов лабораторного оборудования и 61 электрокардиограф. 
· В 2007г. на поступившем оборудовании было проведено более 1 млн. рентгенологических исследований, 345 тыс. ультразвуковых, 762 тыс. электрокардиологических, 69 тыс. эндоскопических исследований и 1,7 млн. лабораторных. 
· В область поставлено 124 автомобиля скорой медицинской помощи на сумму 76,8 млн. рублей (в 2006 году – 147). На полученных автомобилях обслужено 905 тысяч вызовов.
· В связи с реализацией программы «Родовый сертификат» в НСО произошло увеличение количества родившихся в 2007г. на 1492 человек (5,4%) по сравнению с 2006г.
· В рамках дополнительной диспансеризации в 2007 году осмотрено 122,1 тысячи работающих граждан, что в 2 раза больше, чем в 2006 году (63,5 тыс. человек).
· Первичная медико-санитарная помощь оказана 700,4 тыс. работающим гражданам. В ходе дополнительной диспансеризации населения проведена ранняя диагностика хронических и социально-значимых заболеваний.

Основные задачи по дальнейшему развитию проекта «Здоровье»:
· Использование страховых принципов в диспансеризации населения, в т.ч. проведение первичных профилактических мероприятий на всех предприятиях и в организациях области;

· Создание необходимых условий для снижения производственных потерь от временной нетрудоспособности работающего населения;

· Интенсификация использования  поступившего в рамках проекта медицинского оборудования для проведения профилактических осмотров населения;

· Совершенствование организации медицинской помощи больным при сосудистых заболеваниях и пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях;

· Доведение оснащения родильных домов  до соответствующих стандартов с использованием информационно-коммуникационных технологий;

· Размещение заказов на оказание высокотехнологичной медицинской помощи в областных и муниципальных ЛПУ детям;

· Совершенствование механизма денежных выплат медицинским работникам;

· Создание сети тренинговых центров в клиниках для стажировки специалистов;

· Разукрупнение терапевтических и педиатрических участков в Новосибирске и районах НСО;

· Строительство Федерального нейрохирургического Центра;

· Реализация обл. программы «Демографическое развитие НСО на 2008-2015 годы»;

· Разработка  целевой программы  «Снижение смертности населения от сердечно-сосудистых заболеваний и инсульта на 2009 год»;

· Разработка и внедрение в серийное производство современного наукоемкого мед. оборудования и препаратов при участии предприятий научно-технического комплекса НСО (БЭМЗ, Вектор-Бест, НовосибХимФарм, МедТехника, СибБиоФарм, Ренекс, АболМед и др.);

· Пропаганда здорового образа жизни, развитие массовой физической культуры и отечественной спортивной промышленности.

2) «Доступное и комфортное жилье – гражданам России»:
В рамках нац. проекта в 2007г. было введено в эксплуатацию 1 млн. 248 тыс. кв. м жилья, в т. ч. 918 тыс. кв. метров в Новосибирске и 336 тыс. кв. м. в городах и районах области. В 2007 году банковской системой выдано кредитов на строительство и приобретение жилья на сумму 18 млрд. 600 млн. рублей. Всего на реализацию нац. проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» на территории области в 2007г. было направлено более 3,6 млрд. руб. Кроме того:
· Сокращены сроки оформления разрешительных документов на строительство многоквартирных жилых домов в 2,5 раза в сравнении с 2003 годом.
· Переселено 110 семей из ветхого и аварийного жилищного фонда – в 2007 году (в 1,6 раза больше, чем в 2006 г).

В рамках реализации проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» в НСО на 2008г. принят план первоочередных мероприятий, который предусматривает: 
· Рост объемов строительства жилья до 1500 тыс. кв. м.
· Увеличение доли жилья, сдаваемого «под ключ», с 5,2% до 30% к общему объему.
· Определение механизма смешанного финансирования строительства социального (доступного) и корпоративного жилья за счет средств бюджета и частного капитала.

· Подготовку предложений о разработке нормативно-правовых актов в сфере таможенного, налогового, тарифного регулирования в связи с вступлением в действие Градостроительн. Кодекса РФ.

3) Развитие агропромышленного комплекса:

· Объем инвестиций в сельское хозяйство Новосибирской области составил 10 млрд. рублей, в т. ч. в рамках реализации нац. проекта - 6,3 млрд. руб. (из них на развитие малых форм хозяйствования – 1,55 млрд. руб.). Объемы гос. поддержки в 2007г. составили: из федерал. бюджета - 1 млрд. руб. (из них 250 млн. руб. в рамках реализации нац. проекта), из обл. бюджета – 1 млрд. 300 млн. руб.
· В ходе реализации целевой программы «Техническое переоснащение сельскохозяйственного производства» в Новосибирской области в 2007 году приобретено технических средств и оборудования  на сумму более 3 млрд. рублей.
· В течение 2007г. реализовано  12  бизнес-проектов по строительству, модернизации  и реконструкции животноводческих комплексов. В рамках направления «Ускоренное развитие животноводства» в сельхоз. организациях, в которых введены новые и реконструированы животноводческие помещения рост производства в 2007г. к 2006г. составил: по молоку - 13,3 %, по  мясу - 46,9%.
В рамках решения задач по дальнейшему развитию нац. проекта разработана и утверждена постановлением №147-па 01.11.2007г. «Программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы» в Новосибирской области, в соответствии с которой планируется обеспечить достижение  следующих показателей к уровню 2007 года:

· индекс производства сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств в сопоставимых ценах – 104%; 

· индекс физическ. объема инвестиций в основной капитал сельского хозяйства – 105,6%, в т. ч. за счет привлечения 4,2 млрд. рублей на технич. переоснащение сельскохозяйственного производств; 

· оказание гос. поддержки сельхоз. производству в объеме: 1488 млн. рублей за счет средств областного бюджета; 785 млн. рублей за счет средств федерального бюджета; 

· стимулирование развития малых форм хозяйствования и кредитной кооперации в АПК;

· ввод и приобретение жилья для граждан, проживающих в сельской местности, молодых семей и молодых специалистов – 24,8 тыс. кв.м.
4) в сфере Образования: 

В 2007 году на реализацию нац. проекта «Образование»  был направлен 1 млрд. 241 млн. руб., в том числе: 
· на реализацию комплексного проекта модернизации образования – 502,8 млн. рублей. 

· на стимулирование образовательных учреждений, активно внедряющих  инновационные образовательные  программы – 74 млн. рублей;

· на поддержку талантливой молодежи – 10,8 млн. рублей;

В 2006-2007 годах 176 школьников и студентов Новосибирской области поощрены премиями Президента РФ в рамках гос. поддержки талантливой молодежи. 
· на информатизацию – 82,7 млн.руб., в т.ч. 61 млн.руб. – на подключение к Интернету;

· на оснащение школ учебно-наглядными пособиями и оборудованием – 110 млн. руб.;

· на выплату дополнительного ежемесячного вознаграждения классным руководителям – 374 млн. рублей; на поощрение лучших учителей – 23 млн. рублей;

· на приобретение школьных автобусов – 63,7 млн. рублей;

За период 2006-2007 гг. в сельские районы НСО поступило 166 единиц автотранспорта. для учащихся из 528 населенных пунктов. В результате реализации программы «Школьный автобус» обучение детей в сельских районах НСО проводится в условиях, отвечающих современным требованиям, произошло качественное изменение показателей в освоении детьми образовательных программ. Новосибирская область вошла в число 21 субъекта РФ (из 53) - победителей конкурса на гос. поддержку субъектов РФ, внедряющих комплексные проекты модернизации образования (проект реализуется в НСО с мая 2007 года). 
Основные задачи по развитию начального и среднего профессионального образования:
· подготовить прогноз потребности экономики в рабочих кадрах и технических специалистах дефицитных профессий для формирования гос. заказа на 2008-2009г.г.;

· разработать комплексную программу формирования и развития регионального рынка труда на основе модернизации системы образования;

· расширить участие хозяйствующих субъектов в техническом переоснащении материальной базы учреждений проф. Образования и формировании программ обучения.

Совет МАРП     р е ш и л :
1.1. Определить в качестве первоочередной стратегической задачи МАРП, НГТПП и всего бизнес-сообщества Новосибирской области реализацию приоритетных национальных проектов «Здоровье», «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», «Развитие агропромышленного комплекса» и «Образование».

1.2. Сконцентрировать организационные, технические, инвестиционные ресурсы предприятий – членов МАРП и НГТПП, отраслевых бизнес-объединений для участия в достижении задач, поставленных на 2008г., в реализации областных и городских целевых программ инновационного развития, в рамках приоритетных национальных проектов.
1.3. Информировать руководителей предприятий и предпринимателей Новосибирской области о результатах реализации приоритетных национальных проектов, достигнутых за период 2006-2007г.г. и задачах дальнейшего развития нац. Проектов.
2. О мерах по обеспечению участия работающего населения 
в выборах Президента РФ 2 марта 2008г.

Выступили: А.К.Масалов, Ю.И.Бернадский.

Постановили: В целях продолжения реализации программы динамичного социально-экономического развития Российской Федерации, повышения инвестиционной привлекательности регионов, благосостояния населения страны и во исполнение Федерального Закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", Федерального Закона "О выборах Президента Российской Федерации":
2.1. Создать рабочую группу по содействию в проведении выборов Президента Российской Федерации 2 марта 2008 года. 
2.2. Оказать информационную и методическую помощь руководителям предприятий по обеспечению участия работающего населения в голосовании 02.03.2008г.
3. Прием новых членов.

Выступили:Ю.И.Бернадский.

Постановили:  Принять в члены МАРП:

	Фамилия, имя,
 отчество
	предприятие,
должность
	город, почтовый 
адрес предприятия
	код, телефон
	специализация

	ЕРМОЛАЕВА

Елена

Александровна

22.11.72г.
	ООО Агентство  «РИД Аналитикс», директор
	630001, г.Новосибирск, ул.Жуковского, 102, оф.709

post@ridasib.ru
	т./ф.203-25-48
	Исследования в области недвижимости.

	КАЗАКОВ
Виктор

Алексеевич

20.02.55г.
	ЗАО «КОРС», генеральный директор
	630001, г.Новосибирск, ул.Сухарная, 35

kors34@mail.ru
	т.204-74-54
ф.204-74-96
	Производство обуви из натуральных кож для всех возрастных групп на все сезоны

	ЛАПИНА

Светлана

Анатольевна

25.04.65г.
	ООО Консалтинговая компания «МАК», генеральный директор
	630132, г.Новосибирск, ул.Железнодорожная, 12/1, оф.11

lapina@red-mak.ru
	т.201-56-27

ф.201-56-31
	Консалтинговые услуги, бизнес-образование для руководителей.


4. О подготовке и проведении X Конференции МАРП. 

Программа деятельности МАРП на 2008-2009г.г.
Выступили: А.К.Масалов, Ю.И.Бернадский.

Постановили: В целях подготовки Программы деятельности на 2008-09г.г. по основным и перспективным направлениям, корректировки структуры деловых связей МАРП, а также всего пакета итоговых, аналитических, информационных и проблемных материалов,

предложить руководителям предприятий принять самое непосредственное участие в работе оргкомитета по подготовке Конференции (рук. В.Г.Женов) и экспертном опросе-анкетировании «Члены МАРП о МАРП» 

Принять за основу план работы Совета МАРП на 2008г. (прилагается).

5. О включении в состав Совета Содействия МАРП.
Выступили: Ю.И.Бернадский.
Постановили: На основании сложившегося тесного сотрудничества и в связи назначением на должность заместителя начальника Управления здравоохранения мэрии г.Новосибирска включить в состав Совета Содействия МАРП – Елену Григорьевну САХАРОВУ.
6.  О награждении Почетной грамотой МАРП.
Выступили: Ю.И.Бернадский.
Постановили: В соответствии с Положением, Порядком представления к награждению Почетными грамотами МАРП и на основе ходатайства руководства ЗАО «КВАНТЕКС» и ОАО «Новосибирский оловянный комбинат»: 

наградить Почетными грамотами МАРП за многолетнюю и плодотворную работу, большой личный вклад в развитие предприятия, высокие профессиональные достижения и в связи с юбилеем

	ЗАО «Квантекс»

ВЕКШИН Михаил Михайлович
МИХАЙЛОВА Лидия Петровна
ШЛАМУС Константин Борисович
	ОАО «Новосибирский оловянный комбинат»
КУЦЕНКО Наталья Викторовна
ШЕЛОХВОСТОВА Наталья Васильевна
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Генеральный директор МАРП
Ю.И.Бернадский
