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Основные вопросы:

1. Текущие ключевые тенденции страхового рынка в России:
Потенциал долгосрочного роста российского рынка страхования остается привлекательным, но в краткосрочной  перспективе имеют место снижение объемов премий вследствие снижения российского ВВП, сокращения бюджетов компаний и доходов населения, ведущие к существенному снижению объемов страхования имущества юр. лиц, КАСКО, добровольного медицинского и ипотечного страхования. Повышение уровня андеррайтинга, урегулирования убытков и операционной эффективности становятся ключевыми факторами для выживания в данных условиях. Страховщики больше не могут занижать цены в надежде компенсировать убытки за счет роста будущих премий. Высокие коэффициенты административных расходов в России, по сравнению с мировой практикой, ведут к значительному обратному эффекту масштаба в условиях снижения рыночной активности. Участники рынка понесли потери в результате инвестиций в акции, повысилась рискованность инвестиций в банковские депозиты вследствие убытков и слабой капитализации среди российских банков. Возникли риски дефолта по вложениям в корпоративные займы и облигации. Потенциальные убытки от страховой деятельности и инвестиций порождают существенные риски для капитализации страховщиков. Доступ к новому капиталу осложнен в текущих условиях, снижение премий в некоторой степени уменьшает необходимость в капитале. Происходит консолидация (концентрация)  рынка  за счет ухода с рынка более слабых участников.

По итогам I полугодия 2009г. сборы 10-ти крупнейших страховых компаний составили 51,1% от общих сборов рынка. (в первом полугодии 2008г. их доля составляла 48,7%).
Доля рынка занимаемая 100 крупнейшими страховщиками выросла за этот же период с 86,3% до 88,5%. За период  I полугодие 2008г. – I полугодие 2009г. рынок покинули 87 страховщиков, что дало возможности по увеличению доли рынка для более крупных или хорошо управляемых участников рынка за счет поглощения более мелких.

В целом по России (в результате банкротства или отзыва лицензии) ушли с рынка:
в 2007г.  - 61 компания; в 2008г. – 71 компания; за I полугодие 2009г. – 43 компании. В СФО за 2007г. прекратили деятельность  10 страховщиков, в 2008г. их количество сократилось на 5 компаний, за полугодие 2009г. – на 3 компании. В Новосибирской области  в  2007г. ушла с рынка 1 компания, в 2008г. – 5 компаний, за первое полугодие 2009г. – 1 компания.
Соответственно уменьшилось количество филиалов страховщиков, представленных в  СФО и Новосибирской области. 

2. О проблемах недобросовестной конкуренции в сфере ОСАГО.

Общий объем компенсационных выплат произведенных РСА по обязательствам страховых компаний (лишенных лицензии или обанкротившихся) к настоящему времени составляет  2,8  млрд. руб. Из них 1,55 млрд. руб. было выплачено за 8 месяцев 2009г., при этом больше половины (806 млн. руб.) клиенты получили в июле-августе 2009г. 
По информации вице-президента РСА А.Батуркина к 01.09.2009г. автостраховщики, отчисляющие в Фонд гарантий РСА 2% от сборов по ОСАГО накопили 1,9 млрд.руб., но уже несколько месяцев подряд на каждый рубль взносов платится 9 руб. выплат. При сохранении такой динамики Фонд будет исчерпан к апрелю 2010г.

В этой связи решение ФАС, признавшей РСА нарушителем закона «О защите конкуренции» за установление комиссии агентам за продажу полисов ОСАГО в размере 10% выглядит нелогичным. Подобный формальный подход неприемлем в условиях,  когда в погоне за сиюминутной выручкой  недобросовестные страховщики готовы в борьбе за клиента платить повышенную комиссию. 
В результате они превышают порог рентабельности, сознательно доводят компании до банкротства. При этом клиенты остаются без страховой защиты и проблемы приходится решать страховому сообществу. 

3. Специальные риски при работе с государственным заказом.
В ходе исполнения госзаказов и заказчики и исполнители постоянно сталкиваются со следующими проблемами:

· постоянное изменение условий распределения госзаказов;

· уменьшение финансирование в ходе его исполнения;

· значительные временные разрывы между сроками подписания контракта, получением аванса и конечным расчетом с заказчиком.

Все эти риски оказывают значительное влияние на ход исполнения госзаказов и конечный результат. Федеральный закон № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» от 21.07.2005г. предусматривает следующие способы предоставления обеспечения исполнения контракта:

· банковская гарантия, страхование ответственности по контракту, залог денежных средств;
· договор поручительства (Новый способ обеспечения государственных или муниципальных контрактов, разрешенный с 2009г. Поручителем может выступать юридическое лицо, капитал и резервы которого составляют не менее 300 млн. руб. При этом размер поручительства не может превышать 10% размера капитала и резервов самого Поручителя).         
Преимущества договора страхования для обеспечения госзаказа: 

По сравнению с банковской гарантией:

· меньшая стоимость, сокращенный перечень документов, предоставляемых Страхователем, необходимых для оценки степени страхового риска,

· более короткие сроки рассмотрения заявления на заключение договора страхования,
· для заключения договора страхования не требуется обеспечение.
По сравнению с передачей в залог денежных средств:

· не требуется временное отвлечение денежных средств Страхователя.
Что касается поручительства, то в настоящее время  предоставление такого вида обязательств пока  не распространено и трудно судить о его преимуществах. 

Дополнительные проблемы, с которыми сталкивается страховой рынок при страховании ответственности по государственным и муниципальным контрактам:
· Отсутствие на рынке единых условий страхования ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение государственных и муниципальных контрактов.
· Отсутствие четкого законодательного регулирования вопросов обеспечения исполнения государственных и муниципальных контрактов (не определен объем обязательств страховщика и иные условия страхования: страховой случай, исключения из страхования и т.д., что влечет предоставление неравнозначного обеспечения в форме договора страхования по различным контрактам).
· Расширенное страховое покрытие, противоречащее гражданскому законодательству (например, включение штрафов, пеней, неустойки).
· Демпинг (влечет финансовую неустойчивость страховой компании).
· Отсутствие достаточной перестраховочной емкости на территории России и на Западе (максимальный размер страховой суммы, обеспеченной перестраховочной защитой 300 – 350 млн. руб.) Обеспечение зачастую требуется в более высоком размере и ряд страховщиков предоставляют миллиардные обеспечения ничем не гарантированные (ни страховыми резервами, ни собственными средствами, ни перестрахованием). Это может повлечь неплатежеспособность такого безответственного страховщика и негативным образом отразиться на имидже рынка страхования в целом.

· Отсутствие возможности перестрахования рисков по договорам страхования ответственности по государственным (муниципальным) контрактам на Западе.
· Незначительный опыт или его полное отсутствие у большинства страховщиков в урегулировании претензий по данному виду страхования.

4. Страхование от убытков из-за перерыва в хозяйственной деятельности.
Для любого предприятия убыток от перерыва в хозяйственной деятельности складывается из:

· текущих расходов Страхователя по продолжению его деятельности в период перерыва (включают заработную плату, отчисления во внебюджетные фонды, налоги и сборы, подлежащие оплате в местный или федеральный бюджет, амортизационные отчисления, проценты по кредитам и привлеченным средствам);
· потери прибыли от его деятельности в результате наступления перерыва;

· дополнительные расходы, осуществляемые с целью сокращения убытков от простоя (могут быть связаны с введением дополнительных смен, сверхурочных работ, срочным ремонтом, использованием менее экономичных машин и процессов, приобретением полуфабрикатов, арендой заменяющих машин и т.д.).

В завершение участники круглого стола обсудили:

– основные проблемы реального сектора экономики региона,

– задачи по сохранению базовых отраслей и предприятий, 

– новые возможности и инструменты финансового рынка, 

– меры по предупреждению негативных последствий вынужденных банкротств.
Генеральный директор МАРП





Ю.И.Бернадский 
