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07.02. Круглый стол «О реализации государственной политики в области образования и науки в НСО».

Присутств.: Н.В.Пустовой, А.Н.Струков, Ю.И.Бернадский, И.А.Травина и др.

Основные темы: 1. Готовность образовательных учреждений к меняющимся экономическим условиям и новым запросам современности науки, бизнеса, общества. 2. Уровень качества образования в Новосибирской области.
08.02. Круглый стол «О реализации долгосрочно государственной экономической политики в НСО».
Присутств.: А.К.Соболев, А.Н.Струков, С,Н.Сёмка, В.А.Никонов, В.В.Кушнир, Ю.И.Бернадский, Д.В.Черников, О.Д.Малахов, Д.П.Степанов, О.В.Медведко, Д.Б.Верховод, И.А.Травина, всего более 80 чел.
Основные темы: 1. Создание благоприятных условий для повышения темпов и обеспечения устойчивости экономического роста. 2. Модернизация экономики, как основа увеличения производительности труда. 3. Стратегические направления инновационного развития Новосибирской области.

12.02. 20 лет НОУ ВПО «Новосибирский гуманитарный институт» (ректор – Е.А.Соколков).
Новосиб. гуманитарный институт был создан учеными СО РАН, энтузиастами гуманитарного образования в Сибири, как негос. образовательное учреждение и как один из первых гуманитарных вузов в Новосибирске. В наст. время в институте образовательный процесс осуществляется на 4 факультетах (юридическом, эконом.,  психологическом и факультете заочного обучения). Институт работает на основе проблемно-модульной технологии обучения, имеет собствен. учебно-материальную базу, фонд, которой постоянно пополняется новыми учебниками, учебно-методич. пособиями и периодическими изданиями. Коллектив преподавателей – профессионалов в своей сфере уже на протяжении многих лет готовят высококвалифицированных специалистов-гуманитариев для города Новосибирска.
13.02. Совет Ассоциации выпускников НГТУ-НЭТИ.
Присутств.: В.Б.Пономарев, Е.Б.Цой, С.Г.Скулкин, С.С.Моисеенко, А.Н.Яковлев.
Вопросы: О работе Ассоциации в 2012г. и задачах на 2013г.

На 31.12.2012. членами Ассоциации выпускников НГТУ-НЭТИ явл. 617 человек (за 2012г. вступило 13 чел.). Основные мероприятия 2012 г.: 1. Дружеская встреча выпускников НГТУ с членами ректората НГТУ, посвященная 10-летию Ассоциации. 2. 50-летие кафедры «Вычислительная техника» (зав. кафедрой – проф. В.В.Губарев). 3. 40-летие спортивно-оздорови-тельного комплекса НГТУ «Эрлагол». 4. 90-летний юбилей основателя НЭТИ проф. Г.П.Лыщинского. 5. 50-летие факультета энергетики (ФЭН–ЭЭФ, ЭлТФ, МЭФ). 6. Орг-методич работа по обеспечению деятельности Народного факультета НГТУ. 7. Поездка Ансамбля скрипачей Nota Artistica в Италию на 6-й международный музыкальный фестиваль Lada di Garda.
Задачи на 2013г.: 1. Проведение 10-летия Народ. факультета НГТУ, издание буклета. 2. Обеспечение текущей деятельности Академического хора АХ НЭТИ и Ансамбля скрипачей Nota Artistica. Проведение их совмест. концерта в Доме Ученых СО РАН. 3. Проведение 50-летия АВТФ, издание книги «50 лет АВТФ НГТУ», документального фильма, буклета. 4. 50-летие кафедры «Электронные приборы» (зав. кафедрой – проф. В.К.Макуха). 5. 60-летие РЭФ–РТФ, ФМА–ЭМФ. 6. Отчетно-перевыборное собрание Ассоциации.
14-16.02. X Красноярский экономический форум.
Присутств.: Д.А.Медведев, Л.В.Кузнецов, М.А.Абызов, А.С.Галушка, К.А.Дмитриев, А.Н.Казначеев, В.П.Томенко, И.А.Бушмин, А.Ю.Гуляко, М.Г.Васильев, В.И.Иванков, М.Г.Васильев и др. (всего более 3000 человек).
Форум собрал на своих площадках участников из 16 стран мира и 57 рос. регионов. В рамках форума состоялась первая Енисейская венчурная ярмарка, было заключено 26 соглашений, в т. ч. направленных на реализацию ключевых для развития экономики края проектов – модернизация аэропорта «Емельяново», строительство жел. дороги Кызыл-Курагино,  создание волоконно-оптической линии связи до Норильска, соглашение о сотрудничестве края с Республикой Татарстан.

Отдельно были выделены обсуждения, посвященные развитию Сибири и кластерной политике. Для развития сиб. регионов необх. принципиально новые механизмы и институты. Такой подход используется при создании инновацион. кластера в Железногорске и строительстве пром. предприятий в северных территориях края, входящих в Ангаро-Енисейскую группу. 
Во время форума Дмитрий Медведев дал поручение оказать содействие в реализации  этого проекта.
За 3 дня форума состоялось около 30 круглых столов, панельных дискуссий и мозговых штурмов. Все эти форматы объединяла одна цель – выработка  конкретных предложений по реализации основных направлений деятельности Правительства России, разработанных по поручению Владимира Путина. Они включают самые амбициозные за последние 20 лет задачи по  повышению качества жизни россиян, росту производительности труда, внедрению новых механизмов в гос. управлении, развитию экономики регионов. Сегодня страна исчерпала ресурсы роста, которые использовались в начале и средине двухтысячных – высокие цены на нефть, приход иностранного капитала. Поэтому именно сейчас необходимо совместно с бизнесом и общественными институтами наметить план действий, составить соотв. «дорожную карту».

14.02. Заседание правления; 20.02. Общее собрание НП «Деловой клуб руководителей «СЭР» (ОАО «Сибиар»). 
Присутств.: А.К.Соболев, С.Н.Сёмка, Б.В.Прилепский, В.Г.Эдвабник, П.Я.Добрынин, В.С.Медведко, И.Л.Попелюх, В.В.Костин, А.Н.Вандакуров, Г.Е.Громов, И.Н.Демчук, Н.Г.Куриленко, В.В.Кушнир, Ю.В.Метельский, Т.Н.Подчасова, А.Н.Серьёзнов и др.
Вопросы: 1. Отчёт правления НП Деловой клуб «СЭР» о проделанной работе за 2012г. 2. Итоги финанс.-хозяйственной деятельности дирекции клуба. 3. Утверждение плана-графика заседаний клуба на 2013г. 4. Об изм. в составе правления.
Решение: В 2012г. было проведено 11 заседаний клуба. Наиболее значимые события: приезд вице премьера Правительства РФ Д.О.Рагозина и встреча с директорами оборонных предприятий; совместное заседание НП «Деловой клуб руководителей «СЭР», МАРП, Алтайского РО Союза машиностроителей России на Алтайском приборостроительном заводе «Ротор» (г.Барнаул); участие в торжествах по случаю 100-летия ВВС и 60-летия второго командования войсками ВВС и ПВО (г.Екатеринбург). В 2012г. приняты в члены клуба: А.С.Мишенин (ген.дир. НАРЗ), А.В.Игошин (дир. ОАО ВТБ-Страхование), С.И.Шаплов (ген.дир. ОАО «Сибтехномаш»), Ю.А.Баранников (рук. Сибирского тер.управления Росрезерва), А.Э.Алямов (ген.дир. ОАО НИИЭП). Выпущено 40 публикаций в газете «Честное слово» и журнале «Совет директоров Сибири». В 2013г. планируется провести 12 заседаний клуба. В связи с назначением первым зам. Губернатора НСО вывести из состава правления клуба А.К.Соболева. Ввести в правление Б.В.Прилепского – заместителя председателя комитета по транспортной, промышленной и информационной политике Законодательного Собрания Новосибирской области.
