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 16.03. Комиссия по содействию инвестиционной деятельности на территории города Новосибирска.
Присутств.: В.А.Игнатов, Н.А.Терехов, Ю.И.Бернадский, директора муниципальных предприятий.

Рекомендованы к муниципал поддержке проекты: 1. МКП «Горэлектротранспорт» - «Разработка и внедрение радиоуправляемой стрелки контактной сети троллейбусов» - 3,5 млн.руб. 2. МКУ «Горсвет» - «Реконструкция электронных информ. табло с функцией диспетчеризации» - 555 тыс.руб., «Реконструкция участка по изготовлению дорожных знаков» - 1,9 млн.руб. 3. МКУ «Единая дежурно - диспетчерская служба» - «Организация видеоконференцсвязи с аварийными службами жизнеобеспечения Новосибирска» - 100 тыс.руб. 4. МБУ «Территория молодёжи» - «Модернизация станочного участка Молодёжного центра технического творчества» - 160 тыс.руб.
19.03. Круглый стол «Новая индустриализация: региональный аспект 2015».

Присутств.: А.Е.Локоть, А.Н.Люлько, Ю.И.Бернадский, П.Я.Добрынин, В.Г.Эдвабник, В.Д.Червов, К.В.Каменщиков, Н.Н.Рычков и др.
Отмечено, что новая индустриализация актуальна не только для России. Это мировой тренд. В большинстве стран делается попытка вернуться к промышленному производству, но на более высоком уровне. Основное, на что опирается индустриальное или постиндустриальное общество - это человеческий капитал, уровень квалификации кадров. Сегодня в России уровень квалификации в инженерной области снизился.
В настоящее время в реальном секторе экономики России из 148 млн. населения, работает меньше 30. Нужно создавать новые производства с высокотехнологичными рабочими местами и промышленные зоны опережающего развития. Вводить для них дополнительные стимулы и налоговые каникулы. 
24.03. Комиссия при Правительстве Новосиб. обл. по вопросам погашения задолженностей в областной бюджет.

Присутств.: В.Ю.Голубенко, Н.Ф.Зырянова, Ю.И.Бернадский, члены комиссии. По состоянию на 01.03.2015г. размер недоимки в консолидированный бюджет НСО составил 4,6 млрд.руб. В 2014г. состоялось 4 заседания Комиссии, на которых рассмотрено 40 организаций, в результате их задолженность снизилась на 159,5 млн.руб. 
26.03. Презентация новых форм поддержки малых предприятий в сфере производства.

Присутств.: Н.Н.Симонов, Ю.И.Бернадский, А.Л.Логвинский, руководители пром. предприятий, МСП.
Программа «Коммерциализация» Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере позволяет малым предприятиям субсидировать затраты, связанные с реализацией инновацион. проектов и расширением производства, кроме затрат на НИОКР. Инновацион. компании,  могут возместить по итогам конкурса до 50% предстоящих затрат, связанных с реализацией проекта (но не более 15 млн.руб.) на условиях софинансирования с Фондом. В перечень возмещаемых затрат входят: оплата работ и услуг в технической сфере, включая производственное проектирование и пром. дизайн, уплата % по кредитам, оплата консалтинговых и маркетинговых услуг, патентования, приобретение оборудования, платежи по договорам лизинга оборудования; приобретение новых технологий и программных средств и др. виды затрат.
Программа «Кооперация» направлена на поддержку инновацион. деятельности предприятий, разработки и внедрения новых видов продукции. Цель Программы - вовлечение организаций малого наукоемкого предпринимательства в развитие продуктовых линеек производственных компаний (инициаторов проектов) со сформированной сетью сбыта, создание новых и обновление существующих высокотехнологич. производств. 
Малое предприятие может получить до 20 млн. руб. на разработку технологии или нового продукта, при условии внедрения разработки в производство компанией инициатором проекта. 
27.03. Межведомственная комиссия по мониторингу финансово – экономического состояния системообразующих организаций Новосибирской области.
Присутств.: С.Н.Сёмка, Н.Н.Симонов, О.В.Молчанова, С.В.Боярский, Е.С.Ким, Ю.И.Бернадский, И.И.Тепер и др.
Вопрос: 1. Утверждение перечня системообразующих организаций. 2. О подготовке обращения в Минобороны РФ о пересмотре принципа ценообразования промежуточных цен. 3. Об обращении в АО «Газпромбанк» о продолжении кредитной линии ОАО «Региональные электрические сети». 
27.03. Общественный совет по защите малого и среднего бизнеса при Прокуратуре Новосибирской области.

Присутств.: Н.К.Авдеева, Д.А.Лаптев, П.Е.Акулов, Ю.И.Бернадский, О.С.Киселев и др. 

В 2014г. выявилено более 3 тыс. нарушений в сфере надзора за защитой прав предпринимателей, в связи с чем опротестовали почти 500 незаконных правовых актов, внесли 736 представлений, направили в суд 45 исков. По результатам рассмотрения мер реагирования 381 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, 246 - к административной. 
Участники совета обсудили проект дневника наблюдения за подключением объектов строительства к энергосетям, который, после окончательной его доработки, планируется предоставить для использования субъектам предпринимательской деятельности. В дневнике предприниматели смогут фиксировать временные и финанс. затраты, информация о которых поможет выявить возможные нарушения их прав энергетич. компаниями.
31.03. Комиссия по проведению конкурса инвестиционных проектов Новосибирской области.

Присутств.: В.М.Знатков, С.Н.Сёмка, И.В.Шмидт, Ю.И.Бернадский, члены комиссии.

Предоставлена государственная поддержка инвестиционной деятельности: ООО «Сибирская тепло – энергетическая компания» - «Модернизация систем теплоснабжения населённых пунктов НСО путём замены изношенных угольных котельных на современные газовые», 4,0 млн.руб.
02-05.04. Полуфинал Сиб. федерал. округа Национального чемпионата России по стандартам World-skills 2015.
Присутств.: И.В.Шмидт, Ю.И.Бернадский, В.А.Никонов, И.В.Воронов, студенты средних профессиональных учебных заведений Алтайского, Красноярского и Забайкальского краев, Республик Алтай, Бурятия, Тыва и Хакасия, Иркутской, Кемеровской, Новосибирской, Омской и Томской областей.
Состязание в мастерстве состоялось по следующим специальностям: электромонтаж, сварочные технологии, токарные, фрезерные работы на станках с ЧПУ, ремонт и обслуживание легковых автомобилей, сельхоз. машины, веб-дизайн, сетевое и системное администрирование, графический дизайн, сухое строительство и штукатурные работы, дизайн костюма, поварское, кондитерское дело, прикладная эстетика, парикмахерское искусство. Отмечено, что в экономике происходит смена приоритетных отраслей развития. 5-10 лет назад максимально перспективными считались отрасли с экспортным потенциалом (добыча ресурсов, металлургия, ВПК). Сегодня на первый план выходят инфраструктурные и обеспечивающие отрасли: энергетика (в т.ч. ядерная), транспорт, машиностроение. 
К профессиям ближайшего будущего относятся такие отрасли, как биотех - новый агропром, новые материалы и пр. 
09.04. XIV Конференция Межрегиональной Ассоциации руководителей предприятий (Центр культуры Новосибирского государственного технического университета). 

Материалы прилагаются.
