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30.09. Совещание региональных Общественных палат «Защита прав и интересов туристов» (в режиме видеоконференции). Присутств.: С.А.Марков, Ю.И.Бернадский, представители профильных общественных и турист. организаций.

Обозначено несколько особо уязвимых групп: российские туристы, отдыхающие за рубежом; иностранные туристы, находящиеся в России; туристы с ограниченными физическими возможностями; дети, отдыхающие отдельно от родителей. 

Был представлен проект Устава Национального объединения туристов, среди задач которого: сотрудничество с гос. органами, рассмотрение актуальных проблем законодательства в сфере туризма, разработка предложений об их преодолении, выработка научно обоснованных рекомендаций по проблемным вопросам обеспечения защиты прав, свобод и интересов граждан, их доступа к правосудию, осуществление сертификации и аккредитации турист. организаций. 
08.10. Форум «Сибирь – Объединённые Арабские Эмираты». Открытие постоянного авиасообщения.
Присутств.: И.Егоров (Российский деловой союз предпринимателей Ближнего Востока и Африки), Д.Эфенди (Flydubai), Ю.И.Бернадский, С.М.Титов, А.Н.Люлько, В.А.Никонов, предприниматели Новосибирска, Объединенных Арабских Эмиратов, стран Ближнего Востока и Индии.
Открытие постоянного авиасообщения ОАЭ с крупным российским центром является толчком к оптимизации взаимоотношений в экономической и гуманитарной сфере. Новосибирск стал 10-м городом в Российской Федерации, с которым авиакомпания Flydubai открыла прямое авиасообщение.
Между Агентством инвестиционного развития НСО и Российским союзом предпринимателей Ближнего Востока и Африки был подписан Меморандум о сотрудничестве.
Состоялись переговоры в формате В2В.
13.10. Региональная комиссия по оценке качества высшего образования в Сибирском федеральном округе.

Присутств.: С.С.Кравцов (Рособрнадзор), Н.В.Пустовой, Ю.И.Бернадский, А.П.Карпик, А.Л.Манаков, Е.А.Соколков, Е.А.Зима, представители органов исполнительной власти и общественных организаций Новосибирска.
Обсуждён опыт развития системы оценки качества образования в регионе, вопросы проведения ЕГЭ. 
Проводится национальное исследование качества образования. С его помощью выявляются и масштабируются лучшие практики обучения, совершенствуется образовательные программы и работа институтов повышения квалификации.
Признана необходимость и важность того, чтобы оценка качества образования в ВУЗах проводилась в тесном контакте с объединениями работодателей. 
14.10. ФБУ «Государственный региональный центр стандартизации, метрологии и испытаний в Новосибирской области» (директор – Н.А.Якимов) – 90 лет.
За годы работы в Центре сформирован комплексный подход к обеспечению единства измерений для потребностей граждан, предприятий, общества, и государства в получении объективных, достоверных и сопоставимых результатов измерений, обеспечению функционирования эффективной системы оценки соответствия продукции и системы качества, направленных на защиту жизни и здоровья граждан, имущества физических и юридических лиц, государственного и муниципального имущества, повышения уровня экологической безопасности в сфере технического регулирования и стандартизации.

16.10. Рабочая группа по подготовке кадров для реиндустриализации экономики Новосибирской области.
Присутств.: И.В.Шмидт, А.Н.Головнин, Ю.И.Бернадский, Н.В.Пустовой, А.Л.Манаков, А.П.Карпик, А.В.Брикман и др.
В рамках проводимых работ по подготовке кадров в НСО формируется комплекс мероприятий по реализации локомотивных проектов: 50 рабочих профессий и специальностей в соответствии с мировыми стандартами, инновационная школа Академгородка, новые компетенции для реализации «вытягивающих проектов», переподготовка в области переработки сельскохозяйственной продукции, проектный менеджмент в высокотехнологичных сферах и кластерных структурах.
24.10. 25 лет со дня образования Новосибирской таможни (начальник – В.В.Гуков).
С первых дней работы таможни многократно вырос товарооборот Новосибирской области. В 2001г. Новосибирская таможня перечислила в бюджет государства свой первый миллиард. Сегодня эта цифра составляет порядка 10 млрд. руб. в год.
За истекший период 2015г. внеш.торг. операции производились с 112 странами мира, при этом крупнейшая страна-партнер региона в экспорте – Украина (55,3%, в основном тепловыделяющие сборки), а в импорте – Китай (34,2% всего импорта - машиностроительная продукция, металлы, обувь, одежда). Внеш.торг. оборот в 2014г. составил 2,1 млрд.долларов.
27.10. Общественно – консультативный совет при Новосибирском УФАС России.

Присутств.: С.Г.Гаврилов, Ю.И.Бернадский, Д.Ю. Шевченко, члены совета.
В октябре 2015г. утверждён 4-й антимонопольный пакет, предусматривающий существенное сокращение административных ограничений для бизнеса. В частности, предусмотрено расширение института предупреждения и распространение его на действия органов государственной власти и местного самоуправления (ст.15), недобросовестную конкуренцию (кроме случаев нарушения исключительных прав) и иные формы злоупотребления доминирующим положением (п.6 и 8 ч.1 ст.10).
Отмечена проблема затягивания сроков отчуждения непрофильных активов госкомпаний и естественных монополий. Средства от реализации таких активов будут направляться на модернизацию инфраструктурных объектов и выполнение инвестиционных программ.

 Предложено квотировать долю участия МиСП в закупках госкомпаний: 9% (2015г.) и 18% (с 2016г.). 
28.10. Российско – Казахстанский бизнес – форум.
Присутств.: Ю.И.Бернадский, А.Бейсеков (АО «KAZNEX INVEST»), представители 20 казахстанских компаний - производителей продуктов питания, бытовой химии, лакокрасочных материалов, пром. оборудования и 50 комп. из Новосибирска. 
В формате В2В состоялось свыше 100 двусторонних переговоров. Наибольший интерес со стороны новосибирских предпринимателей вызвали производители кондитерских изделий  ТОО «Алматинский продукт», ТОО «Крендель», АО «Баян Сулу»; ТОО «Беккер» (производство хлебопекарной продукции, мясных, колбасных изделий, замороженных полуфабрикатов);  ТОО «Султан Маркетинг» (производство макаронных, кондитерских изделий). В сфере пром. оборудования новосибирские бизнесмены проявили интерес к компании ТОО «Бёмер Арматурен Казахстан» (производство шаровой запорной арматуры).
30.10. Межведомственная комиссия при Правительстве Новосибирской области по вопросам переселения в НСО соотечественников, проживающих за рубежом.

Присутств.: И.В.Шмидт, Ю.И.Бернадский, представители УФМС России по НСО и районов НСО, члены комиссии.

За 9 мес. 2015г. в НСО прибыло ок. 6000 соотечественников, ранее получивших одобрение на участие в гос. Программе, их них 60% - из Казахстана и 27% - из Украины. 10% прибывших приобрели жильё, 41% - проживают на арендованных площадях, 47% - в гостиницах и у родственников. Подавляющее большинство трудоустроены на предприятиях НСО.

