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МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ АССОЦИАЦИЯ
руководителей предприятий


МАРП с момента своего образования в 1989 году взяла на себя задачи, способствовать развитию экономики, становлению социально ответственного бизнеса в регионе, и установлению благоприятного делового климата. Сегодня МАРП объединяет более 500 руководителей предприятий и предпринимателей – представителей практически всех отраслей экономики из более чем  70 городов Урала, Сибири и Дальнего Востока, Ближнего и Дальнего зарубежья. 

Основной целью МАРП является объединение усилий руководителей предприятий и предпринимателей в вопросах устойчивого инновационного развития экономики Сибири. 

Ассоциация – многоотраслевое объединение, поэтому МАРП выступила инициатором создания более 40 отраслевых союзов и некоммерческих организаций.

МАРП представляет интересы региональных объединений – машиностроителей, электротехнических, оборонных и авиационных предприятий, строителей, девелоперов и инвесторов, агропромышленного и лесного комплекса, страховщиков, оценщиков, аудиторов, рекламистов, банкиров, туристических организаций, разработчиков и производителей научно-технической продукции, представителей малого и среднего бизнеса, врачей, журналистов, ректоров ВУЗов и предпринимателей. 
Ассоциация вырабатывает и выражает консолидированную позицию директорского корпуса по обеспечению долгосрочного развития экономики Сибири, созданию благоприятного инвестиционного климата, по взаимодействию с органами законодательной и исполнительной власти на федеральном и региональном уровнях и расширению международных связей. 

МАРП постоянно находится на острие проблем бизнеса России, является своеобразной переговорной площадкой, объединяющей власть, бизнес и общество. Ассоциация реализует более 40 экономических и социальных программ поддержки и развития промышленности, сельского хозяйства и предпринимательства, внешнеэкономических связей, формирования государственных и муниципальных заказов, принимает участие в реализации более чем 60 проектов совместно с органами власти и деловыми кругами Сибири. 
Ежегодно при участии МАРП готовится 30-40 нормативных актов в сфере экономики регионального и федерального уровня. Члены МАРП входят в состав более 40 областных и муниципальных экспертных, экономических, научно-технических, консультативных Советов и конкурсных Комиссий при органах власти и управления, в областной и городской трехсторонних комиссиях по социальному партнерству.

МАРП приняла активное участие в разработке Стратегического плана устойчивого развития Новосибирска и Стратегии развития Новосибирской области до 2025 года, большинства целевых экономических программ, по многим вопросам территориального зонирования города и области, по формированию промышленных зон, созданию промышленно-логистических парков. Целенаправленная работа по развитию предпринимательства, консолидация усилий, направленных на защиту законных прав и интересов работодателей, находит понимание и поддержку у всех участников системы социального партнерства в регионе. Важнейший ее результат — сохранение научно-технического, производственного, кадрового потенциала Сибири. 

В рамках МАРП оказана конкретная помощь и поддержка более чем 4 тысячам предприятий и их руководителям в решении различных деловых вопросов и предпринимательских проблем. 







