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25.04.Межотраслевой совет потребителей по вопросам деятельности субъектов естественных монополий при Губернаторе Новосибирской области.
Присутств.: В.М.Знатков, Д.Н.Архипов, С.И.Трапезников, Ю.И.Бернадский, Н.Н.Рычков, В.А.Вязовых, представители субъектов естественных монополий в сфере электроэнергетики.
В 2018г. планируется внести корректировки в 4 действующие и принять 2 новые инвест. программы АО «Региональные электрические сети», АО «Оборонэнерго», ФГУП «Управление энергетики и водоснабжения», Западно – Сибирской дирекции по энергообеспечению – филиала АО «РЖД». 
Общий объём финансирования предложенных программ составит ~1,9 млрд.руб. – это на 15% больше планов 2017г.

Запланированы мероприятия: проведение проектно - изыскательских, строительно - монтажных и пусконаладочных работ по реконструкции кабельных линий, замене трансформаторов, реконструкции комплектных трансформатор. подстанций и др. работы. Данные мероприятия позволят обеспечить качественное и надёжное электроснабжение потребителей области. 
25.04. Деловой клуб руководителей «Содружество. Эффективность. Развитие».

Присутств.: В.Е.Барсук, И.Л.Попелюх, С.Н.Сёмка, Н.Н.Симонов, Ю.И.Бернадский, члены клуба.
Вопрос: 1. О деятельности ФГУП «СибНИА им. С.А.Чаплыгина (лаборатории аэродинамики и прочности, опытно – конструкторское бюро). 
26.04. Стратегическая сессия «Модель пилотного региона «Стратегии научно – технич. развития России» в НСО».
Присутств.: А.А.Травников, О.В.Фомичев (Минэкономразвития России), С.Н.Сёмка, Н.Н.Симонов, О.В.Молчанова, Ю.И.Бернадский, представители власти, бизнеса региона, эксперты Фонда «Центр стратегических разработок «Северо-Запад», институтов СО РАН, компаний НПК «Сибирский наукополис», университетов и научных организаций.
«Стратегию научно-технологич. развития РФ» утвердил Президент 01.12.2016г. Она направлена на формирование современной системы управления в области науки, технологий и инноваций, обеспечение инновационной привлекательности сферы исследований и разработок. Приоритетные направления развития отечественной науки - цифровые производственные технологии, - создание новых материалов, - развитие систем, способных обрабатывать большие объемы данных, - искусственный интеллект и машинное обучение, - переход к экологически чистым и ресурсосберегающим источникам энергетики, - персонифицированная медицина.
Главный результат программы «Новосибирская область - пилотный регион по реализации СНТР России» - становление региона как центра науки, инноваций и высоких технологий мирового уровня, обеспечивающего динамичный рост экономики и создание благоприятных условий для развития человеческого капитала, интеллектуального потенциала страны. 
08.05. Комиссия по развитию малого и среднего предпринимательства Новосибирской области.

Присутств.: Н.Н.Симонов, В.В.Васильев, Ю.И.Бернадский, члены комиссии. Согласована закупка услуг по проведению маркетинговых исследований для наполнения информацией бизнес - навигатора МиСП по р.п.Линёво.
10.05. Редакционный совет журнала «Совет директоров Сибири». Присутств.: Н.Куриленко, И.Л.Попелюх, чл. Совета.
Рассмотрены актуальные темы будущих публикаций и мероприятия по расширению контактов с региональными организациями промышленников и предпринимателей.
11.05. Рабочая группа по вопросам экономического и инвестиционного развития Новосибирской области.
Присутств.: В.М.Знатков, В.Ю.Голубенко, И.Н.Яковлев, Р.Г.Шилохвостов, Ю.И.Бернадсикй и др.
Рассмотрены вопросы повышения качества гос. управления: укрупнение малых муниципальных образований с целью повышения бюджетной эффективности НСО; эффективность работы МФЦ по оказанию гос. услуг бизнесу и населению; эффективность работы с государственным имуществом НСО.
11.05. Рабочая группа по вопросам развития предпринимательства и промышленной политики Новосибирской обл.
Присутств.: С.Н.Сёмка, Ю.И.Бернадский, М.Г.Кузьмин, П.В.Заболотный, Е.В.Букреев, представители правительства, общественных организаций и предприятий.
Отмечено, что при формировании предложений в проект «Стратегии соц.-экономическ. развития Новосибирской обл.» должны быть учтены задачи, поставленные Президентом России в Указе от 07.05.2018г. «О национальных целях и стратегических задачах развития России на период до 2024 года».
Для достижения поставленных задач Новосибирской области необходимо обеспечить рост экономики с темпами прироста 4-5% ежегодно и к 2030г. рост ВРП на душу населения в 2 - 2,5 раза. Обеспечить увеличение объема инвестиций на модернизацию и технологическое перевооружение производств. Довести объем инвестиций до 25 – 27% от ВРП к 2030г. 
Рост объема промышленного производства должен увеличиться в два раза, составить к 2030г. 1,3 трлн. руб.,  и достичь 25% в валовом региональном продукте. 
Рост доли малого и среднего предпринимательства напрямую связан с доступностью финансовых кредитных ресурсов. В 2017г. объем кредитования снизился на 4%, поэтому необходимо создать условия для увеличения к 2030г. доступного кредитования малого бизнеса как минимум на 25%.

Обращено внимание на «порочную» практику предоставления банками гарантий со значительными обременениями под выполнение крупных заказов новосибирскими промышленными предприятиями. При исполнении гос. контрактов предприятие должно обеспечить гарантии, положив на депозит в банк равную гарантии сумму. Кроме того, банки при этом требуют все обороты предприятия сконцентрировать у себя. 
17.05. Турнир МАРП по русскому бильярду «Свободная пирамида». Приняли участие 15 руководителей предприятий.
Призовые места распределились следующим образом. 
I место – В.Л.Федоров (член МАРП),

II место – А.Б.Елезов (ген. дир. АО «Синар»),

III место – Р.Ю.Бернадский (ген. дир. ООО «ЭксЛОТ»).

17.05. Конкурсная комиссия городского конкурса «Предприятие высокой социальной ответственности».
Присутств.: А.Н.Люлько, Ю.И.Бернадский, А.Л.Серов, члены комиссии.
Заявки на участие в конкурсе подали 47 организаций Новосибирска. Из них 20 – обрабатывающие производства, 5 – обеспечение электроэнергией, газом. Остальные относятся к след. видам экономической деятельности: торговля, деятельность гостиниц и предприятий общественного питания, ремонт автотранспортных средств, транспортировка и хранение.
Деятельность предприятий в области соц. ответственности рассматривалась по 26 показателям. Отмечено, что предприятиями оказывается материальная помощь нуждающимся, многодетным семьям, ветеранам. Проводятся периодические мед. осмотры персонала, выделяются путёвки в детские лагеря детям, организуется активный и культурный отдых сотрудников.
