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13.02. Совет Межрегиональной Ассоциации руководителей предприятий (Институт экономики и организации промышленного производства СО РАН, материалы прилагаются). 
13.02. Круглый стол «Улучшение инвест. климата НСО. Моногорода. Международная кооперация и экспорт».
Присутств.: В.М.Знатков, О.В.Молчанова, А.К.Масалов, Ю.И.Бернадский, члены Совета по развитию экспортной деятельности на территории НСО.
Рассмотрены результаты внедрения целевых моделей по технологическому присоединению и подключению к электрическим сетям, сетям газораспределения, теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения; по регистрации права собственности на земельные участки и объекты недвижимого имущества и постановке на кадастровый учет. 
Предложено развивать п.Линево, как производственную площадку Сибирского Наукополиса, а р.п.Горный, как кластер строительных технологий. 
Рассмотрено внедрение бренда «Made in Russia» новосибирской компанией NPM Group. 
14.02, 27.02, 28.03, 04.04. Рабочая группа по созданию и эксплуатации системы коммунальной инфраструктуры – объектов, используемых для обработки, обезвреживания и захоронения твердых коммунальных отходов в НСО.

Присутств.: В.М.Знатков, Е.С.Ким, Ю.И.Бернадский, В.В.Зыков, представители органов власти, общественных организаций и бизнеса региона.

Решение: 1. Принять расчетный годовой норматив накопления  твердых коммунальных отходов в Новосибирской области -   3,3 куб.м/год на чел. 2. Размещение объектов по работе с отходами будет согласовываться с жителями тех территорий, в границах которых располагаются данные площадки. 3. Срок концессионного соглашения составит 25 лет, что соответствует сроку эксплуатации оборудования. 4. На первом этапе реализации соглашения планируется построить два мусоросортировочных комплекса, общий объём инвестиций = 4,3 млрд. руб.

15.02. Межведомственная комиссия НСО по вопросам привлечения и использования иностранных работников.
Присутств.: И.В.Шмидт, Ю.И.Бернадский, члены комиссии.

Вопрос: 1. Об использовании работодателями утвержденной для НСО квоты на выдачу разрешений на работу иностранным гражданам за 2017г. 

На 2017г. была определена квота на привлечение иностранных работников в размере 4,1 тыс. чел. На основании поступивших запросов выданы заключения о целесообразности привлечения и использования 3,9 тыс. иностр. работников, отказано в привлечении 60 чел. Управлением по вопросам миграции оформлено 3,5 тыс. разрешений на работу ин. работников, что составило 82% от утвержденной потребности на 2017г.
21.02. Межведомственная комиссия по координации деятельности в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды». Присутств.: С.Н.Сёмка, Е.С.Ким, Ю.И.Бернадский, члены комиссии.
Жители 10 муниципальных образований региона (г. Новосибирска, Бердска, Искитима, Карасука, Оби, Татарска, Куйбышева, Барабинска, Тогучина и р.п. Краснообск) внесли 48 тыс. предложений по территориям, которые необходимо в первоочередном порядке благоустроить в ближайшие два года. 
Для проведения рейтингового голосования по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2018-19 годах на территориях муниципал. образований НСО планируется обустроить 388 участков. 
21.02. Совещание с участием Минтруда РФ М.А. Топилина «Проблемы труда и социальной сферы в регионе». 
Присутств.: А.А.Травников, С.А.Нелюбов, О.В.Молчанова, А.Е.Локоть, Ю.И.Бернадский, руководители министерств, 
ведомств, общественных и образовательных организаций.
Новосибирская обл. удерживает одну из лидирующих позиций среди регионов СФО по уровню занятости населения -  64,4% и достаточно низкий уровень безработицы - 5,8%. Благодаря принятым мерам по развитию малого и сред. предпринимательства, удалось поддержать необх. количество рабочих мест. С помощью доп. мер соц. поддержки, принятых на федерал. и регион. уровнях, в Новосибирской обл. в 2018г. планируется восстановить положительный демографический баланс. 
В числе приоритетных задач - продление действия федеральной программы «Доступная среда», направленной на защиту и поддержку людей с ограниченными возможностями. В задачи программы входят меры, поддерживаемые на всех уровнях власти и способствующие реабилитации инвалидов и других людей, относящихся к малоподвижным группам населения.

27.02. Совет по инвестициям Новосибирской области.

Присутств.: А.А.Травников, О.В.Молчанова, Н.Н.Симонов, Ю.И.Бернадский, члены Совета.
Вопросы: 1. О состоянии инвест. климата муниципальных образований НСО и анализе результатов работы инвест. уполномоченных районов области. 2. О работе АО «Агентство инвест. развития НСО» по сопровождению инвест. проектов по принципу «одного окна» в 2017г. 3. Об инвест. проекте АО «Новосиб. Картонно-Бумажный Комбинат» - «Запуск завода по производству бумаги и гофроупаковки в пос. Красный Яр».
Решили: 1. Продолжить работу по внедрению требований муниципального инвест. Стандарта в районах области, наращиванию инвест. потенциала территорий. 2. Одобрить реализацию масштабного инвест. проекта АО «Новосиб. КБК» и обеспечить его сопровождение в соотв. с регламентом «АИР» (Постановление Правительства НСО №283-р от 21.07.2014.) Включить проект в гос. реестр НСО. 3. Минэкономразвития НСО предложено проработать изменения в регламент проведения Совета с целью повышения эффективности его работы. 

27.02. Отраслевой совет в сфере энергетики Новосибирской области.

Присутств.: Е.С.Ким, А.П.Шибанов, Ю.И.Бернадский, М.Ю.Затолокин, члены Совета.
Рассмотрено внедрение национальной системы оценки квалификации в сфере энергетики.
Рекомендовано: предприятиям Новосибирской области при реализации проф.ориентационной деятельности для формирования контрольных цифр приема на 2019г. проанализировать ротацию кадров с перспективой на ближайшие 5 лет. 
06.03. Публичное обсуждение правоприменительной практики Новосибирского УФАС России. Присутств.: С.Г.Гаврилов, Ю.И.Бернадский, В.А.Вязовых, представители органов власти, бизнеса и общественных организаций НСО.

В 2017г. принят Национальный План развития конкуренции, определивший основной вектор работы: переход от защиты конкуренции к активным мерам по ее развитию. 
Мероприятия Нац. Плана направлены на достижение ряда ключевых показателей к 2020 году, в т.ч. обеспечение присутствия частного бизнеса практически во всех отраслях экономики, снижение вдвое количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны органов власти, определенное увеличение доли закупок, участниками которых являются только субъекты малого предпринимательства.
Отмечено позитивное воздействие практики выдачи предупреждений на общую картину соблюдения антимонопольного законодательства как органами власти и местного самоуправления, так и хозяйствующими субъектами. 
