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19.06. – 22.06. Международный клуб директоров академика А.Г.Аганбегяна и 60 – летие Института экономики и организации промышленного производства СО РАН.

Присутств.: чл.кор. В.А.Крюков, В.Н.Пармон, С.И.Меняйло, А.А.Травников, А.Е.Локоть, Ю.И.Бернадский, представители научных организаций СО РАН, органов власти и бизнеса НСО, экспертного сообщества.
Состоялось 70-е юбилейное заседание Международного клуба директоров. Работа прошла по следующим секциям:  - соц. детерминанты развития Сибири в пространстве и во времени, - как превратить пространство из проклятия в ресурс развития, - проблемы индустриальн. и инфраструктурного развития регионов Сибири в условиях современных вызовов, - модели и методы исследований перспектив соц.-экономического развития Сибири и России в целом и в разрезе отраслевых комплексов и макрорегионов, - предприятия в турбулентной экономике: концепции, стратегии и модели управления, - традиции и новации в институционал. развитии регионов.

Отмечено, что ИЭиОПП играет ключевую роль в выполнении поручений Президента России В.В.Путина о развитии сибирской науки и новосибирского Академгородка.
Современный этап работы ИЭиОПП характеризуется акцентами на исследование человеческого капитала, инновационных процессов и пространственного фактора национальной экономики (с выделением арктического вектора).
Среди важнейших прикладных разработок: ФЦП «Сибирь», ФЦП освоения Нижнего Приангарья, государственная сводная программа экономического и социального развития Севера России, Стратегия развития Сибири, Энергетическая стратегия Сибири, Транспортная стратегия Сибири, Стратегия социально-экономического развития Новосибирской области до 2025г. 
22.06. Комиссия по развитию малого и среднего предпринимательства Новосибирской области. Присутств.: Н.Н.Симонов, Ю.И.Бернадский, О.С.Киселев, члены комиссии.
Одобрено предоставление субсидий центру молодёжного инновацион. творчества «Клуб юных техников Академгородка» - 1,7 млн. руб., «Центру координации поддержки экспортно – ориентированных субъектов МиСП» - 8,0 млн. руб. 
23.06. Торжественное собрание в честь 125 – летия Новосибирска. Праздник отмечен под девизом «Мечтать. Стремиться. Достигать».

Присутств.: А.Е.Локоть, А.А.Травников, А.И.Шимкив, депутаты и директора промышленных предприятий, политики и религиозные лидеры, новосибирцы и гости из других городов. 

Отмечено, что 125 лет назад к месту зарождения Новосибирска приехали инженеры, те, кто сквозь тайгу и болота строили стальную магистраль, выбирали место для моста. 
В 30-е годы Новосибирск стал одним из центров новой сибирской архитектуры. Кульминацией этого процесса стало открытие 12 мая 1945 года гигантского Оперного театра,

Красный проспект является самой большой прямой улицей в мире, а не только в Новосибирске. Новосибирск - самое большое муниципальное образование в нашей стране.
В ближайшей перспективе запланировано развитие метрополитена, строительство нового Ледового дворца спорта, придание нового дыхания Академгородку. 
25.06. Рабочая группа по заключению нового концессионного соглашения в сфере создания инфраструктуры обращения с коммунальными отходами.
Присутств.: А.А.Травников, А.И.Шимкив, В.М.Знатков, С.Н.Сёмка, Р.Г.Шилохвостов, Д.Н.Архипов, Н.Н.Симонов, Ю.И.Бернадский, В.В.Зыков и др.

Рассмотрена альтернативная площадка, предложенная экспертами и активистами - экологами, в районе села Лекарственное (Репьевского сельсовета) Тогучинского района.
Новая площадка   удалена от населенных пунктов, не располагается вблизи садовых обществ, соблюдены основные требования, предъявляемые к участкам для строительства объектов по размещению мусороперерабатывающих комплексов.

Решено в кратчайший срок выполнить все необходимые процедуры для выделения участка под реализацию проекта.
26.06. Круглый стол «Проблемы малой распределённой энергетики в Сибирском федеральном округе».
Присутств.: А.П.Шибанов, И.А.Гончаров, Ю.И.Бернадский, представители НГТУ, АО «Институт автоматизации энергетических систем», эксперты.
Вопрос: 1. Региональный опыт реализации проектов в сфере малой распределённой генерации. 2. Регуляторные и технические ограничения развития данного сегмента оборудования. 
3. Технические решения для присоединения объектов малой  распределённой генерации к существующей энергосистеме. 
Отмечено, что основным фактором, сдерживающим развитие распределен. энергетики, являются недостатки существующ. норматив. базы, правового и техническ. регулирования.

 Предложено совместно с аппаратом Полномочного Представителя Президента России в СФО продолжить работы по поэтапному внедрению объектов распределённой энергетики в рамках реализации Национальной технологической инициативы по направлению «Энерджинет». 
26.06. Новосибирская областная трёхсторонняя комиссия по регулированию социально - трудовых отношений.

Присутств.: В.М.Знатков, М.Г.Кузьмин, И.В.Шмидт, В.Б.Шовтак,  Ю.И.Бернадский, члены комиссии.

Среди основных текущих задач по соц.-эконом. развитию НСО отмечены: - увеличение численности населения за счет формирования здорового образа жизни граждан, - обеспечение доступной и качественной медицинской помощи, - развитие инновацион. форм образования, - создание комфортной городской среды, - повышение эффективности мер соц. защиты.

Решение: в целях принятия мер по завершению спец. оценки условий труда (СОУТ) довести до сведения руководителей организаций о возможности финансирования проведения СОУТ за счет средств ФСС; Федерации профсоюзов НСО осуществлять контроль за соблюдением трудового законодательства в части проведения специальной оценки условий труда. 
27.06. Рабочая группа по разработке Стратегии соц.– эконом. развития г. Новосибирска на период до 2030 года.

Присутств.: Б.В.Буреев, Г.П.Захаров, А.Н.Люлько, В.Б. Шовтак, Ю.Бернадский, В.Е.Селиверстов, А.В.Новиков и др.
В качестве стратегических направлений «Стратегии – 2030» обозначены: «Особый статус Новосибирска», «Устойчивые связи город - село», «Новосибирск - научная столица», «Новосибирск - крупнейший транспортный и управленческий центр», «Новосибирск - город современной медицины», «Новосибирск - зеленый город возле чистой реки», «Новосибирск без пробок», «Комфортный и безопасный Новосибирск», «Спорт, культура и творчество - потребность каждого», «Город реального самоуправления».
27.06. Совещание Полномочного Представителя Президента России в Сибирском федеральном округе по вопросам переселения граждан из аварийного жилищного фонда.
Присутств.: С.И.Меняйло, С.М.Черданцев, С.Н.Сёмка, А.Е.Локоть, А.В.Кондратьев, Ю.И.Бернадский и др.
Отмечено, что в большинстве регионов СФО выполнены планы переселения граждан в 2012-17г.г.

Предложено сформировать пообъектный перечень аварийного жилищного фонда Новосибирска с указанием приоритетности переселения, сроков и механизмов финансирования; провести рабочие встречи с крупными строительными организациями для рассмотрения комплекса предложений застройщикам. 
