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07.06. Деловой клуб руководителей «Содружество. Эффективность. Развитие» (г.Куйбышев)

Присутств.: И.Л.Попелюх, В.Г.Эдвабник, И.М.Куканов, С.Н.Сёмка, Ю.И.Бернадский, члены клуба.

Вопрос: Итоги работы ФКП «Анозит» в 2016 – 2017гг. и перспективы его развития. 
28.06. Торжественная церемония награждения лауреатов конкурса «За успешное развитие бизнеса в Сибири» по итогам 2017 года. (Резиденция Правительства НСО)
Присутств.: А.А.Травников, А.Б.Панферов, Г.П.Захаров, С.Г.Гаврилов, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, В.Г.Женов, более 70 руководителей предприятий – лауреатов НСО.
Впервые лауреатами конкурса стали 16 предприятий и организаций области. Признаны лидерами во второй раз: АО «Экран – оптические системы», ООО ПО «Сиббиофарм» г. Бердск, АО «Сиб. антрацит», ЗАО «Хлебокомбинат Инской», ООО «Юсконсалт»; в третий раз: АО «Вектор-БиАльгам» р.п. Кольцово, СПК «Колос» - колхоз Татарский р-н.

Обладателями «золотой» статуэтки стали компании, победившие в конкурсе более 5 раз: АО «Новосибирск. патронный завод», АО «Новосибирск. приборостроительный завод», АО «Вектор-Бест» р.п. Кольцово, ОАО «СИБИАР», ООО Компания «ГофроМастер», ООО «Новосибирскагропромдорстрой», АО «Новосибирскэнергосбыт», НСКБ «Левобережный» (ПАО), ЗАО «Шоколадная фабрика Новосибирская», ЗАО племзавод «Ирмень» Ордынский район, ООО «Рубин» Краснозерский район. 
41 компания отмечена дипломами по отдельным показателям эконом. развития, в т. ч.: за расширение рынков сбыта конкурентоспособной продукции; за динамичное развитие и рост объемов экспорт. поставок; за организацию высокоэффективного производства изделий оборонного назначения; за развитие производства энергосберегающей аппаратуры; за высокое качество оказания медицинских, бытовых услуг населению и услуг в сфере энергетики, за развитие комплекса банковских, санаторно-курортных услуг и технологий, за высокие показатели в производстве сельскохозяйственной продукции и др.
02.07. Стратегическая сессия «Создание регионального Центра компетенций НСО по вопросам городской среды».

Присутств.: Д.Н.Архипов, Н.В.Багрова, О.В.Зоря (Минстрой России), Ю.И.Бернадский, И.А.Харламова, представители Межведомственной комиссии НСО по вопросам формирования комфортной городской среды.
Отмечено, что Регион. Центр компетенций НСО по вопросам городской среды будет осуществлять проектное сопровождение муниципал. образований, исполнять функции методич. центра и эксперт. совета, проводить информ. работу в соц. сетях по продвижению лучших практик, заниматься работой с молодёжью и добровольческим движением.
Рассмотрены проводимые работы по благоустройству Михайловской набережной в Новосибирске и общественной территории в г.Тогучин. опыт НГУАДИ по привлечению добровольцев при обследовании муниципал. объектов для реновации. 
03.07. Комиссия по вопросам погашения задолженностей по платежам в областной бюджет Новосибирской области.
Присутств.: В.Ю.Голубенко, Н.Н.Симонов, Е.М.Лещенко, А.В.Костылевский, А.В.Веселков, Ю.Бернадский, чл. комиссии.
Задолженность по платежам в обл. бюджет на 01.06.2018г. составила 6,2 млрд. руб. Из них: транспорт. налог – 1,3 млрд. руб., налог на прибыль – 1,2 млрд. руб., НДФЛ – 1,2 млрд. руб.
Рассмотрен ряд организаций, имеющих задолженность перед бюджетом НСО более 2,25 млн. руб., на предмет передачи соответствующей информации в правоохранительные органы.
Утверждён порядок работы органов исполнительной власти НСО с организациями – должниками.  
05.07. Комиссия по содействию инвестиционной деятельности на территории города Новосибирска.
Присутств.: Г.П.Захаров, А.В.Веселков, А.Н.Люлько, Ю.И.Бернадский, члены комиссии и представители промышленных предприятий.
Предоставлены субсидии в сфере инновационной деятельности следующим организациям: АО «Новосиб. механический завод «Искра» (новое оборудование для технологич. линии) – 913,6 тыс. руб., ООО «МБС – технологии» (НИОКР тест – систем диагностики заболеваний) – 735,7 т.р., ООО «Изитерм» (подготовка производства носимых термометров – пластырей с беспроводной передачей данных) – 802,7 т.р., ООО НПО «МФ Технологии» (опытные образцы расходомеров в нефтегазовой отрасли) – 824,5 т.р., ЗАО «Мета» (разработка приборов измерения пористости веществ) – 353,0 тыс. руб., ООО «И20» (разработка интернет – сервиса разметки видеофайлов) – 498,9 тыс. руб., ООО НПК «Рэлсиб» (разработка измерителей влажности и температуры в спец. помещениях) – 806,6 тыс. руб.
05.07. Семинар «Участие представителей малого и сред. бизнеса в закупках в соотв. с Фед. законом №223 «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юр. лиц».
Присутств.: Н.Н.Симонов, Ю.И.Бернадский, представители АО «МСП Банк», ПАО Сбербанк России, ООО «РТС-тендер», АО «Единая электронная торговая площадка», ОАО «РЖД», ООО «Интер РАО», АО «ТЭК-Торг», АО «ТВЭЛ», ГК «Росатом», ПАО «Россети», ООО «Римтехэнерго», ПАО «Ростелеком», филиал ПАО «РусГидро» - «Новосибирская ГЭС», более 170 субъектов МиСП.
Отмечено, что объем закупок у субъектов МиСП в России в 2017г. составил 2,1 трлн. руб. Новосибирская область заняла первое место по объему закупок у субъектов МиСП - 67,6 млрд. руб. (3%) на территории Сибирского федерального округа.

Рассмотрены особенности работы в системе закупок по 223-ФЗ с учетом актуальных изменений законодательства и сложившейся практики крупнейших заказчиков и электронных торговых площадок, использование дополнительных финансовых инструментов АО «МСП Банк».
11.07. Комиссия по координации работы по противодействию коррупции в Новосибирской области.
Присутств.: А.А.Травников, С.Н.Сёмка, И.И.Шмидт, В.А.Дудникова, Г.П.Захаров, Ю.И.Бернадский, чл. комиссии.
Рассмотрены основополагающие приоритетные направления, определенные Указом Президента РФ №378 от 29.06.2018 «О Нац. плане противодействия коррупции на 2018-20гг.».
Результатом последующих мероприятий станет принятие нормативных правовых актов, способствующих минимизации коррупционных проявлений, расширению сферы участия институтов гражданского общества в профилактике коррупции, повышению осведомленности граждан об антикоррупционных мерах, реализуемых органами государственной власти НСО.  
17.07. Общественный совет при Министерстве промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области.
Присутств.: Ю.И.Бернадский, Е.Н.Бурденюк, Н.А. Кошелева, С.Л.Соколов, А.С.Яковлев, А.В.Решетов, А.И.Лубенец и др.

Председателем Обществ. Совета избран Ю.И.Бернадский, заместителем – Е.Н.Бурденюк, секретарём – Н.А.Кошелева.
Решение: 1. Одобрить предложение о предоставлении налогового вычета предпринимателям на сумму расходов по приобретению контрольно – кассовой техники в размере не более 18,0 тыс. руб. на каждый экземпляр техники. 2. Одобрить предложение о продлении срока действия системы налогообложения в виде единого налога на вменённый доход для отдельных видов деятельности после 01.01.2021г. 3. Сформировать план работы ОС на II п/г 2018г.
