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14.05. – 27.05. Городские Дни науки – 2018. 
Присутств.: А.Е.Локоть, А.Н.Люлько, В.Н.Пармон, Ю.И.Бернадский, представители СО РАН, региональной власти, бизнеса и молодые учёные.
Отмечено, что проект «Академгородок 2.0» должен стать импульсом для перезагрузки экономики Новосибирска, как территории внедрения современных технологий.
В рамках проведения Дней науки традиционно подведёны итоги конкурса по отбору инновационно - активных предприятий и учреждений на лучшее партнерство науки и бизнеса, лучшее инновационное предприятие.

Отбор проводился с учетом таких показателей как: заключение договоров на НИРиОКР, лицензионных Соглашений с НИИ и ВУЗами, совместная разработка новых продуктов и подготовка к внедрению на стыке нескольких отраслей; осуществление стартап- проектов по запуску новой продукции; кластерообразующие предприятия; ведение научно-изыскательских работ, в т.ч. в сотрудничестве с фундаментал. наукой; сотрудничество с инновац. бизнесом в области создания новых продуктов и внедрения новых технологий, реализация совместных проектов; участие в программах развития экспортного потенциала и импортозамещение; патентование новых разработок; разработка и внедрение новых технологич. укладов.

В номинациях: «Лидер инноваций в отраслевой науке» лауреатами стали ОАО «СКБ Сибэлектротерм» и АО «НИИ электронных приборов»; «Лучшее инновационное предприятие - стартап» - ООО «Сибитек» и ООО «Научно-техническая компания «ЗаВеТ-ГЕО»; «Крупное и среднее предприятие – лидер межотраслевых научных разработок и их внедрения в производство» - ОАО «Машиностроит. Завод Труд» и ОАО НПО «НИИ измерительных приборов – завод им. Коминтерна»; «Лучшее малое и среднее кластерообразующее предприятие наукоемкого бизнеса» - НПП электроплазменного оборудования и систем «ЭПОС» и НПО «Сибирский Арсенал»; «МСП – технологический лидер в зарождающихся отраслях экономики, повышающее наукоёмкость и конкурентоспособность производства и способствующее формированию новых технологич. укладов» - ЗАО «МЕТА» и ООО «Плазмохимические технологии». 
15.05. Новосибирская областная трёхстороння комиссия по регулированию социально – трудовых отношений.

Присутств.: В.М.Знатков, М.Г.Кузьмин, Ю.И.Бернадский, В.И.Жаркий, В.Н.Белых, Г.Е.Громов, В.В.Костин и др.
Вопросы: 1. О реализации гос. программ НСО по поддержке МСП. 2. О профилактике  проф. заболеваний.
1. На реализацию гос. программы НСО по поддержке МСП в 2017г. израсходовано 257,9 млн. руб., в т.ч. 119 млн. руб. - из обл. бюджета. Поддержку получили 44 предприятия. В 2018г. запланировано создание Центра поддержки предпринимательства НСО и восстановление работы Технопарка «Новосибирск» (на площадях ПО «Север»). 
2. В 2017г. число лиц с профессиональным заболеванием по сравнению с 2013г. сократилось в 1,7 раза и составило 45 лиц. Показатель заболеваемости на 10 тыс. работающих снизился с 0,9 в 2013г. до 0,5 в 2017г. 
16.05. – 19.05. Сибирский Транспортный форум – 2018.
Присутств.: А.А.Юрчик (Минтранс РФ), С.И.Меняйло, А.А.Травников, А.В.Костылевский, С.А.Максимов, А.Л.Манаков, Ю.И.Бернадский, представители власти и бизнеса транспортной отрасли региона.
Состоялись пленарная дискуссия «Транспорт Сибири. Связанность Востока и Запада», выставки  TransSiberia / Translogistika - 2018 и Автосиб - 2018. Среди важнейших проектов по дальнейшему совершенствованию транспортной инфраструктуры макрорегиона - развитие межрегион. и международ. 
авиа-маршрутов, развитие контейнерных перевозок ж/д транспортом, реализация проектов по магистральному обходу крупных городов (в НСО это - Северный, Восточный обходы, Юго-Запад. транзит), развитие дорожной сети внутри агломерации, повышение транспорт. доступности объектов для пассажиров.
17.05. Отраслевая конкурсная комиссия по номинации «Предприятие высокой социальной ответственности» по отрасли «Промышленность» г.Новосибирска.

Присутств.: А.Н.Люлько, А.Л.Серов, Ю.И.Бернадский, члены комиссии.

Рекомендованы для размещения на Доску почёта Новосибирска: ООО «Корс-К», АО «Новосибирский механический завод «Искра», ПАО «Новосибирский завод химконцентратов», АО «НИИ измерительных приборов – Новосибирский завод им. Коминтерна», ОАО «Машиностроительный завод «Труд», Филиал ПАО «Компания «Сухой» - Новосибирский завод им. В.П.Чкалова», ОАО «Новосибирскэнергосбыт». 
22.05. Рабочая группа по созданию системы утилизации твёрдых коммунальных отходов в Новосибирской области.

Присутств.: В.В.Зыков, А.А.Даниленко (Верхне – Обское бассейновое водное управление), Г.А.Багрянцев и др.
Отмечено, что в НСО в процесс обращения с отходами вовлечено около 300 МСП. Рассмотрены технические предложения по созданию системы полного цикла обращения с отходами, и по строительству мусороперерабатывающих заводов.  
22.05. Совет по научно – промышленной и инновационной политике города Новосибирска.

Присутств.: А.Е.Локоть, В.Н.Пармон, А.Н.Люлько, Ю.И.Бернадский, В.И.Гугучкин, П.Я.Добрынин, В.И.Исюк, Ю.Ю.Ислямов, Н.В.Пустовой, В.Г.Эдвабник и др.
Отмечено, что в рамках проводимых работ по модернизации мусоросортировочных комплексов планируется создать прототип сортировочной линии (металл, пластик, стекло). После сортировки часть отходов будет сжигаться, а полученная энергия будет использоваться для муниципальных нужд.

Предложено сформировать научную и производственную кооперацию при создании Сибирского центра синхротронного и терагерцового излучения на базе Института ядерной физики  СО РАН. Рассмотрен опыт взаимодействия АО «Экран – оптические системы» с академическими институтами СО РАН. 

24.05. Рабочая группа по вопросам развития предпринимательства и промышленной политики (разработка Стратегии развития Новосибирской области).
Присутств.: С.Н.Сёмка, Н.Н.Симонов, Ю.И.Бернадский, Е.В.Букреев, М.Г.Кузьмин, И.А.Диденко, В.В.Хан, В.В.Кушнир, А.П.Шибанов и др.
Рассмотрены приоритетные направления развития промышленного производства НСО: машиностроение, электронные и оптические изделия, медицинское оборудование, инжиниринг, цифровая экономика.
Предложено в первую очередь поддерживать проекты, направленные на развитие кооперационных связей между предприятиями: разработки прикладной науки финансировать через предприятия – инициаторы инновационных проектов.
24.05. Рабочая группа по вопросам экономического и инвестиционного развития Новосибирской области.
Присутств.: О.В.Молчанова, В.А.Крюков, В.Е.Селиверстов, Ю.И.Бернадский и др.
Среди приоритетов развития НСО обозначены: продвижение продукции местных производителей на внешние рынки, формирование платформ развития бизнеса на новой цифровой основе, увеличение числа организаций в обрабатывающей промышленности и агропромышленном комплексе, осуществляющих технологические инновации.
