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28.05. Встреча Ю.И.Бернадского с представителями вьетнамского бизнеса.
Присутств.:, А.Козлов (Компания «Dai Dung Corporation»).
Компания «Dai Dung Corporation» работает на строительном рынке Вьетнама более 20 лет и занимается производством металлоконструкций, имеет 8 собственных заводов, оснащенных  современным оборудованием из Японии. Продукция компании поставляется в 33 страны, в основном - в азиатские государства. 
Компания заинтересована в выходе на российский рынок и в поиске потенциальных партнеров в НСО. 
28.05.–01.06. Бизнес–миссия компаний Новосибирской области в Азербайджан (г.Баку).
Представители АО «СКТБ «Катализатор», ООО «Болид», ЗАО «Итомак», ООО «ИТЦ «Электрокомплектсервис» посетили международные выставки «Энергетика и Альтернативная Энергия» и «Нефть и газ Каспия». Члены делегации приняли участие в деловой программе выставки, провели бизнес переговоры с 20 компаниями Азербайджана, в т. ч. с Государственной нефтяной компанией Азербайджанской Республики (SOCAR), Сумгаитским химическим промышленным парком, компаниями Турции, Мексики и России. Представители новосибирского бизнеса приняли участие в работе круглого стола, организованного представительством АО «Российский экспортный центр» (РЭЦ) в Азербайджане, на котором обсудили специфику заключения и исполнения экспортных контрактов с азербайджанскими компаниями, особенности таможенного оформления товаров и различные форма поддержки российских экспортных компаний, которые осуществляет РЭЦ. 
31.05. Визит врио Губернатора Новосибирской обл. А.А. Травникова на ОАО «Машиностроительный завод Труд».

Присутств.: Ю.Ю.Ислямов, С.Н.Сёмка, Н.Н.Симонов.

Представлена инновационная  технология и импортозамещающее оборудование собственной разработки и изготовления для снего-плавильной станции. Установка новосибирской разработки автоматически выводит мусор и песок из камеры плавления, она надежней и дешевле своих зарубеж. аналогов, поэтому есть реальные перспективы для поставки в др. регионы. Рассмотрена деятельность инновационной лаборатории  обогащения, её роль в подготовке новых перспективных разработок.
01.06. Рабочая группа по улучшению показателей Национального рейтинга состояния инвест. климата в НСО.
Присутств.: В.М.Знатков, О.В.Молчанова, Н.Н.Симонов, В.Ю.Голубенко, Ю.И.Бернадский,  А.В.Легостаев и др.
В рамках Петербургского международ. эконом. форума состоялось объявление результатов Нац. рейтинга состояния инвест. климата в субъектах РФ. Новосибирская область заняла 19 место, улучшив свои позиции на 8 пунктов (27 место в 2017 г.)
Принято решение проанализировать опыт др. субъектов РФ с целью выявления причин снижения ряда показателей Новосибирской области в Рейтинге.
05.06. Рабочая группа по заключению нового концессионн. соглашения в сфере обращения коммунал. отходов НСО.
Присутств.: А.А.Травников, В.М.Знатков, С.Н.Сёмка, В.В. Васильев, Л.Н.Решетников, Ю.И.Бернадский, В.В.Зыков, депутаты Закон. Собрания НСО, представители общественности.
Рекомендовано уйти на современном этапе от сжигания коммунальных отходов и перейти к их глубокой сортировке, переработке и минимальному захоронению.
Объём перерабатываемого мусора определить по итогам работы соответствующего регионального оператора в 2019г.
Предварительно – объём инвестиций в Правобережный и Левобережный мусороперерабатывающие комплексы составит ок. 4,3 млрд. руб. со сроком окупаемости 12 лет. После достижения окупаемости проекта концессионная плата должна соста-

вить 10% от объёма выручки на рекультивацию полигонов.
Необх. создание региональн. программы утилизации сырья.
05.06. Общественный совет при Минпромторге НСО.
Присутств.: Н.Н.Симонов, Ю.И.Бернадский, М.Г.Кузьмин, С.Л.Соколов, А.В.Решетов, Н.В.Зырянова, члены Совета.
Рассмотрены результаты конкурсов на предоставление мер государственной поддержки субъектам МиСП, осуществляемых Минпромторгом НСО за 5 мес. 2018г. Поддержка оказана 201 субъекту на общую сумму 58,0 млн. руб.
05.06. Общественный совет при Управлении Федеральной налоговой службы по Новосибирской области.
Присутств.: С.Г.Гладкова, А.В.Легостаев, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, члены Совета.
Отмечена положительная динамика налоговых поступлений и уплаты страховых взносов в регионе по итогам пяти месяцев: в бюджетную систему РФ перечислено 77 млрд. руб. налогов и сборов – на 13,9% больше, чем за 5 мес. 2017г. 
Рассмотрены вопросы урегулирования задолженностей и перехода малого бизнеса на применение онлайн - касс.
06.06. Редакционный совет журнала «Совет директоров Сибири». Присутств.: Н.Г.Куриленко,  члены Совета.

Рассмотрены актуальные темы будущих публикаций и вопросы расширения контактов с региональными организациями и объединениями промышленников и предпринимателей. 
08.06. Комиссия по формированию и подготовке резерва управленческих кадров Новосибирской области.
Присутств.: В.А.Дудникова, В.Б.Шовтак, Н.Д.Инина, Ю.И. Бернадский, члены комиссии.
Рассмотрен план мероприятий по личностно - профессиональному развитию резерва управленческих кадров на 2018г., организация наставничества в отношении указанных лиц и обеспечение их доступа на информационный портал «Кадровый учёт государственной гражданской службы».
09.06. Совет по инвестициям Новосибирской области.
Присутств.: А.А.Травников, В.М.Знатков, С.Н.Сёмка, Н.Н.Симонов, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, В.Г.Женов, И.А.Диденко, чл. Совета, более 100 представители органов власти и бизнеса НСО.
Обозначены основные задачи в области инвестиционной политики НСО на 2018–19гг.: запуск новой «волны» флагманских проектов Программы Реиндустриализации экономики НСО, создание Инвестиционного Фонда НСО, подготовка пилотной модели НСО в рамках Стратегии научно – технического развития России, создание ТОСЭР в Маслянинском, Сузунском и Черепановском районах НСО.
Проблемы: худшие среди субъектов РФ показатели по подключению к электрическим мощностям, в 2 раза по сравнению с 2016г. возросло количество запрашиваемых у бизнеса документов со стороны контрольных и надзорных органов.
Одобрена реализация инвестиционного проекта «Развитие производственных мощностей ГК «Обувь России» на территории опережающего развития «Линёво».  
19.06. Межведомственная комиссия в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды». Присутств.: С.Н.Сёмка, Д.Н.Архипов, И.В.Кудин, Ю.И.Бернадский, А.В.Терешкова и др. 

Отмечено, что из запланированного в 2018г. 35% объектов НСО (общественные пространства и придомовые территории) готовы к началу строительно – монтажных работ, 65% объектов – в стадии конкурных торгов. 
В мае – июне 2018г. общественными организациями совместно с депутатским корпусом НСО проведено обследование объектов с поздним сроком сдачи в 2017г. на предмет выявления недоделок согласно актов выполненных работ. В 2019г. в НСО запланировано создание регион. Центра компетенций по вопросам городской среды (как отдельное юридическое лицо).  
