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16.02. Штаб Новосибирского отделения «Общероссийского народного фронта».

Присутств.: С.Б.Дорофеев, А.Л.Манаков, Ю.И.Бернадский, И.А.Харламова, члены штаба.

Вопрос: 1. О мобилизации регионального актива ОНФ в период избирательной кампании 18.03.2018г. 2. О формировании команды общественных наблюдателей на выборах Президента Российской Федерации. 
27.02. Городское собрание по итогам 2017 года.

Присутств.: А.Е.Локоть, А.А.Травников, А.И.Шимкив, А.К.Масалов, Ю.И.Бернадский, Н.Н.Рычков, представители власти и бизнеса, общественных организаций, почётные жители города (более 700 чел.).
Отмечено, что бюджет города сохраняет свою соц. направленность. Самые объемные напр. расходов: образование - 56 %, национальная экономика - 14 %, социальная политика - 7%.
Благодаря принципиальной позиции гор. депутатов, в 2017г. удалось выстроить диалог с регионом в рамках рабочей группы по межбюджетным отношениям. Новосибирск получил доп. средства на развитие, Муниципалитет является лидером по количеству заключенных концессионных соглашений, которые затрагивают все соц. и хоз. отрасли города (10 объектов).
На реализацию городских приоритетов: развитие дорожно-транспортной сферы, строительство социальной инфраструктуры, создание комфортной городской среды и зеленых зон - вложено более 3 млрд. руб. из бюджетов всех уровней.

В течение 2018г. стоит задача завершить работы по строительству и открыть  5 общеобразовательных школ.
В новое помещение переехал театр «На левом берегу». Театр Сергея Афанасьева получил собственную площадку в здании бывшего кинотеатра «Пионер». В 2017г. заложена основа для формирования полноценного спортивного кластера в Новосибирске (строительство новой ледовой арены, волейбольного комплекса, центра спортивной гимнастики). 
28.02. Форум «Соц.– экономическое партнёрство – 2018».

Присутств.: А.А.Травников, В.М.Знатков, А.И.Шимкив, В.Н.Соколов, А.Е.Локоть, А.К.Масалов, Ю.И.Бернадский, Ю.Ю.Ислямов, Н.Н.Рычков, представители органов власти, депутатского корпуса, бизнес – сообщества и общественных организаций региона (более 800 чел.).
Ключевые задачи «Стратегии соц.-эконом. развития Новосибирской обл. до 2030г.» станут превращение НСО в центр развития, место, привлекательное для жизни и работы. Устойчивый рост благосостояния жителей, формирование комфортной среды жизнедеятельности. К 2030г. численность постоянного населения региона составит 3 млн. чел. при ожидаемой средней продолжительности жизни минимум 80 лет. 

Экономика вырастет в 1,7 раза относительно уровня 2018г. Почти в 2 раза вырастет бюджетная обеспеченность, объем инвестиций увеличится до 630 млрд. руб.

Региону необх. укрепить свои позиции научного центра России. Возрастет роль Новосибирской области как крупнейшего логистического центра и экспортирующего региона.

Планируется развивать ресурсные и многофункциональные центры прикладных квалификаций, специализированные центры компетенций. Стратегическая цель - инновационная сеть образовательных учреждений, в которых будут распространяться лучшие практики подготовки кадров в регионе.
В рамках Форума проведены круглые столы на темы: Соц. сфера НСО. Десятилетия детства. Комфортная город. среда, Реиндустриализация экономики НСО. Производительность труда и поддержка занятости. Малый бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы. Комплексное развитие сельских территорий. Улучшение инвест. климата НСО. Моногорода. Международ. кооперация и экспорт. 
05.03. Совет по профессиональным квалификациям в строительстве (г.Москва).

Присутств.: В.З.Брацун, Ю.И.Бернадский, члены Совета.

Решение: ООО «Новосибирский региональный межотраслевой центр оценки квалификаций» (г.Новосибирск) получил полномочия по независимой оценке квалификаций следующих профессий: штукатур по отделке внутренних и наружных поверхностей зданий и сооружений; монтажник базовых каркасно-обшивных конструкций; каменщик; монтажник санитарно-технических систем и оборудования. 
06.03, 21.03. Рабочая группа по вопросам развития научного потенциала, инноваций и реиндустриализации экономики Новосибирской области.

Присутств.: А.К.Соболев, В.А.Крюков, Н.Н.Симонов, Ю.И.Бернадский, В.А.Никонов, А.Л.Асеев, А.Н.Люлько, И.А.Травина и др.
Отмечены проблемы и слабые стороны развития инноваций: разрывы в инновац. цикле возникают при переходе от фундаментальных и прикладных исследований к коммерческим технологиям из-за низкого уровня «товарности» и послепродажного сервиса разработок; на большинстве пром. и сельхоз. предприятиях НСО доминируют отсталые технологич. уклады, низким остается уровень восприимчивости компаний к новым технологич. решениям, капитализация высокого интеллектуальн. ресурса происходит преимущественно вне пределов НСО, а значительные средства предпринимателей исключены из процессов воспроизводства отечествен. исследований и разработок.
Необх. развитие мер поддержки инноваторов: субсидирование коммерциализации продукции по факту (компенсация затрат на НИОКР и на продукцию, доведенную до рынка), создание сервиса техно-брокерства на базе парковых проектов (Академпарк, Биотехнопарк, Медтехнопарк), субсидирование создания опытных образцов продукции. В рамках проектных работ по созданию Агробиотехнопарка рассмотрен проект по выращиванию и переработке мискантуса «Сорановского» - первой технич. культуры, созданной в России после 1991г. Выведенное новосибирскими генетиками и селекционерами растение является источником высококачественного сырья (целлюлозы), востребованного в разных отраслях, от производства био-этанола и искусственного хлопка, до оборонной промышленности.  
15.03. Новосибирская областная трёхсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений.
Присутств.: В.М.Знатков, И.В.Шмидт, Н.Н.Симонов, М.Г.Кузьмин, В.И.Жаркий, Н.Н.Рычков, члены комиссии.
Вопрос: 1. О выполнении Регион. соглашения между обл. объединениями профсоюзов, работодателей и Правительством НСО в 2017г. 2. О результатах выполнения Регион. адресной программы НСО по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2013-17гг. 3. О причинах случаев тяжелого травматизма в организациях НСО, произошедших в 2017г. 4. О ситуации с задолженностью по зар. плате в организациях НСО и принимаемых мерах по ее ликвидации.
20.03. Встреча врио Губернатора Новосибирской области с представителями делового сообщества.

Присутств.: А.А.Травников, Н.Н.Симонов, В.А.Вязовых, Ю.И.Бернадский, более 120 руководителей МиСП.
Вопрос: 1. О налоговых преференциях для МиСП. 2. О ликвидации административных барьеров при оформлении документов в сфере земельных отношений. 3. Об участии МиСП в гос. закупках и инвестиционных проектах на территории НСО. 4. О мерах поддержки отраслей экономики НСО.
Отмечено, что обеспечение технологического лидерства региона – одна из важнейших задач, от которых зависит конкурентоспособность Новосибирской области. Обсуждён опыт  наиболее удачных практик  в сфере стартапов. 
