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26.03. Деловой форум финских компаний Team Finland.

Присутств.: Ю.И.Бернадский, М.Хаутала, руководители и представители 30 новосибирских предприятий.

Проведены презентации инвестиционных проектов НСО и 14 финских компаний – участников встреч в формате В2В. 
Основные направления деятельности: разработка программного обеспечения для 3D проектирования, инжиниринга и управления информацией для производственных предприятий; производство компрессорного оборудования, высокотехнологичных клапанов и насосов; решения для водоснабжения и внутреннего микроклимата помещений; производство  и продажа лесозаготовительной техники. 
27.03. Экспертный совет по оценке регулирующего воздействия нормативных правовых актов Новосибирск. обл. 

Присутств.: О.В.Молчанова, В.А.Вязовых, Ю.И. Бернадский, члены Совета.

Решение: 1. Минэкономразвития НСО проработать новые форматы взаимодействия с бизнесом при проведении процедуры ОРВ, обеспечивающие доступность, информативность, простоту использования. 2.  Членам экспертного совета активизировать работу по информированию и повышению вовлеченности предпринимательского сообщества в процедуры ОРВ. 
28.03. Рабочая группа «Создание Эко-технопарка Новосибирской области в сфере обращения с отходами».

Присутств.: С.В.Алексеенко, Н.Н.Симонов, Ю.И. Бернадский, В.В.Зыков, представители институтов СО РАН и инновационных компаний региона.

Рассмотрен необходимый комплекс мероприятий по разработке и созданию опытно – промышленного оборудования для автоматической сортировки потока отходов, термической переработки «хвостов» от сортировки отходов в тепловую и электрическую энергию, плазмо-термической переработки отходов в синтез – газ и электроэнергию. 
03.04. Совет по профессионально-общественной аккредитации основных проф. образовательных программ.
Присутств.: Ю.И.Бернадский, Т.А.Звягина, В.И.Жаркий, А.В.Брикман, члены Совета. 
Соответствие требованиям федерал. гос. образовательных стандартов и запросам работодателей подтвердили программы: «Коммерция» - Новосибирск. торгово-эконом. колледж, 
«Техническая эксплуатация и обслуживание электрич. и электромеханич. оборудования» и «Технич. обслуживание и ремонт авто-транспорта» - Бердский электромеханич. колледж, 
«Технология машиностроения» - Куйбышевский политехнич. колледж, «Оператор связи» и «Почтовая связь» - Новосибирский колледж почтовой связи и сервиса, 
«Монтаж и технич. эксплуатация промышлен. оборудования», «Сварщик (ручной и механизированной) сварки (наплавки)» и «Станочник» - Новосибирск. машиностроительный колледж, 
«Техническая эксплуатация подвижного состава железных дорог» и «Электромонтер тяговой подстанции» - Новосибирск. колледж транспортных технологий, 
 «Сварочное производство» - Новосибирск. технический колледж им. А.И. Покрышкина и «Стилистика и искусство визажа» -  Новосибирск. колледж парикмахерского искусства. 
Это признание качества и уровня подготовки выпускников требованиям профессиональных стандартов и соответствия запросам рынка труда к специалистам базовых профессий.
04.04. Совет по содействию в развитии конкуренции в Новосибирской области.

Присутств.: В.М.Знатков, О.В.Молчанова, И.Н.Решетников, Г.Р.Асмодьяров, Ю.И.Бернадский, члены Совета.
Рассмотрены вопросы расширения практики привлечения к оказанию гос. (муниципальных) услуг соц.-ориентированных некоммерч. организаций в Новосибирск. обл. осуществляющих 
свою деятельность в сфере культуры;  создание регионального Центра инноваций социальной сферы в целях оказания специализированной ресурсной поддержки некоммерческим организациям.     
04.04. Комиссия по вопросам погашения задолженности по платежам в областной бюджет Новосибирской области.

Присутств.: В.Ю.Голубенко, Н.Н.Симонов, С.В. Селиверстова, Ю.И.Бернадский, члены комиссии.

Недоимка по налогам и сборам, поступающим в консолидированный бюджет НСО, на 01.01.2018г. составила 6,1 млрд.руб.

Рассмотрены результаты работы с организациями, имеющими крупную сумму задолженности по платежам в областной бюджет НСО. Утверждён алгоритм работы с убыточными организациями, направленный на сокращение их количества. 

05.04. Совещание «О льготах по земельному налогу для индустриальных парков».

Присутств.: А.Е.Локоть, Г.П.Захаров, А.В.Веселков, Б.В.Буреев, Ю.И.Бернадский, Е.А.Казанцев и др.

Рассмотрены меры поддержки и стимулирования деятельности по созданию частных индустриальных парков. 
Решение: Совместно с Правительством НСО продолжить работу по реализации Концепции парковой политики в регионе, в т.ч. по возможным налоговым льготам за счёт средств консолидированного бюджета области. 
05.04. – 06.04. III Международный форум «Городские технологии».

Присутств.: А.Е.Локоть, С.И.Меняйло, А.А.Травников, В.Н.Пармон, Ю.И.Бернадский, представители делового сообщества, обществен. организаций, эксперты и гости из 14 городов РФ,  Сингапура, Монголии и Казахстана (более 2 тыс. чел.).
Представлена «Программа развития Новосибирска до 2030 года». Экспонентами выставки стали более 150 рос. и зарубеж. компаний, представляющих новейшие разработки в таких сферах как транспорт, ЖКХ, «умный дом» и «умный город», энергетика, «интернет вещей», безопасность в городе.
Подписано Соглашение о сотрудничестве между мэрией города и АО «СофтЛайн Трейд» (Москва) по реализации проекта, направленного на борьбу с пробками на городских дорогах. 
«Умные» светофоры способны анализировать трафик движения, и в случае заторов переключать светофор таким образом, чтобы делать улицу «зеленой». Первым участком для внедрения новый системы станет улица Семьи Шамшиных.

 Подписано Соглашение с ООО «Новые облачные технологии», которое поставит городу полнофункциональное офисное программное обеспечение для всех образовательных учреждений Новосибирска. Один из приоритетов - создание лучшей в стране системы образования. Особое внимание необх. уделить преподаванию математики, программирования, робототехники.

Новосибирск - третья научная столица России. Определены основные научные направления: развитие минерально - сырьевой базы, освоение и переработка месторождений полезных ископаемых; нано-технологии и нано-материалы;  технологии глубокой переработки углеводородов; новые технологии в медицине и биотехнологии; энерго-эффективность, энергосбережение, ядерная энергетика. Приоритетный проект: Создание источника синхротронного излучения - нового инструмента исследований ядерной физики.

Отмечена хаотичность застройки города, отсутствие единого архитектурного стиля, огромное количество частных домов и ветхих бараков. Отдельная проблема - новостройки в чистом поле, без детских садов, спортплощадок, школ и удобных дорог. Нужно максимально привязать строительство современного жилья к особым точкам роста, прежде всего к научным и университетским центрам. Планируется очистка малых рек, благоустройство прилегающих территорий.

