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       24.08. XVIII Съезд работников образования Новосиб. обл.
Присутств.: А.А.Травников, С.В.Федорчук, Ю.И. Бернадский, представители образовательных учреждений, общественных организаций, эксперты. 
Отмечено, что за 2015–17гг. в НСО введены в эксплуатацию 7 новых школ на 3,3 тыс. мест, из бюджетов всех уровней было направлено свыше 3,5 млрд. руб. В текущем году запланировано завершение строительства и ввод в эксплуатацию еще 5 объектов образования на 3 тыс. мест.
Уделяется внимание развитию альтернативных форм дошкольного образования, эффективному использованию механизмов муниципал. - частного партнерства. Среди них – создание семейных дошкольных групп при муниципал. образовательных организациях, семейных детских садов, предоставление субсидий на возмещение затрат и доп. мер поддержки частного сектора, в т. ч. грантов.
Среди основных задач предстоящего учебного года - внедрение информ. систем «Электронная школа» и «Электронный колледж». Для повышения конкурентоспособности системы высшего образования НСО будет продолжена работа по усилению интеграции ВУЗов, научных организаций и бизнеса при реализации образовательных программ и молодежных научно-исследовательских проектов.
Новосибирская область включилась в пилотную апробацию новой формы гос. итоговой аттестации СПО – демонстрационного экзамена по стандартам Worldskills и занимает 3 место по вовлеченности среди субъектов РФ.

24.08. Праздничные мероприятия, посвященные Дню Воздушного флота России (НАПО им. В.П.Чкалова).

Присутств.: С.Н.Панасенко, С.Н.Сёмка, Н.Н.Симонов, Д.Н.Архипов, А.Н.Люлько, Ю.И.Бернадский,  представители органов власти, бизнеса, общественных организаций НСО. 

На территории лётно - испытательной станции предприятия состоялось торжественное награждение отличившихся сотрудников корпоративными и ведомственными наградами, концертная программа, выставка военных самолетов и вертолетов: Су-24, Су-34, Л-29, Як-40, Ми-8.
Новосибирский авиационный завод сегодня работает с максимальной загрузкой. Успешно выполняется Гос. контракт с Мин. обороны РФ на поставку Су-34 ВКС России. Помимо выполнения государственного оборонного заказа, предприятие принимает участие в проекте Sukhoi Superjet 100 – российского регионального самолета. На заводе осуществляется сборка отсеков фюзеляжа, горизонтального и вертикального оперения. 
27.08. – 30.08. Международный форум технологического развития «Технопром – 2018».
Присутств.: В.В.Путин, М.М.Котюков, М.С.Орешкин, Д.В.Мантуров, А.А.Травников, С.Н.Сёмка, О.В.Молчанова, Н.Н.Симонов, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, В.Н.Пармон, представители исследовательских и аналитических центров, 
научных и образовательных учреждений, делового сообщества России и мира (более 7000 чел.).
Рассмотрена многоуровневая структура фабрик будущего (способа комбинирования бизнес–процессов): создание цифровых платформ (на основе предсказательной аналитики и больших данных), объединение территориально распределенных участников процессов проектирования и производства, повышение уровеня гибкости и кастомизации с учетом требований потребителей; разработка системы цифровых моделей новых проектируемых изделий и производственных процессов, обладающих высоким уровнем адекватности реальным объектам и процессам, цифровизация всего жизненного цикла изделий (от концепт-идеи, проектирования, производства, эксплуатации, сервисного обслуживания и до утилизации).
Предложена система разделения рисков между бизнесом и государством при внедрении новых технологий, так как это достаточно затратный и рискованный процесс. Драйвером технологического развития должны выступать в первую очередь гос.корпорации. 

Отмечено, что разрабатываемый Национальный проект «Наука» будет предусматривать обновление научно- прибор-ной базы ведущих научно-исследовательских организаций как минимум на 50%. Большое внимание будет уделено реализации проектов «мегасайенс», и один из них точно должен быть в Новосибирске. В рамках проекта планируется создать 900 новых лабораторий, возглавить которые должны молодые исследователи. В ближайшие 6 лет науке потребуются более 30 тысяч новых исследователей. 

Обсуждена «Стратегия соц.-эконом. развития НСО до 2030 г.». В разработку Стратегии были вовлечены ведущие академические и отраслевые эксперты федерал. и регион. уровней, руководители крупнейших компаний и активные представители широкой общественности, органы гос. власти и мест. самоуправления. Главные приоритеты Стратегии: развитие человеческого капитала, преобразование городской среды и создание комфортных условий проживания, создание доп. условий для развития предпринимательской среды.

Главными проблемами развития Новосибирской области на текущем этапе названы: состояние инвестиционной активности, городской среды, здравоохранения, условий рождения и воспитания детей.

Главные направления соц.–эконом. развития, двигаясь по которым Новосиб. обл. способна выйти на уровень регионального лидерства: комплекс проектов «Академгородок 2.0», экспорт услуг образования и здравоохранения, цифровая трансформация экономики, освоение природных богатств Сибири, создание логистического хаба Южной Сибири и Восточного Казахстана, экспорт товаров в страны АТР.  

В павильоне международной выставки Форума был представлен комплекс проектов «Академгородок 2.0», в т. ч. ускорительный комплекс со встречными электрон - позитронными пучками «Супер С - Тау Фабрика», который предназначен для фундаментальных исследований в области физики элементарных частиц. Синхротрон «Сибирский кольцевой источник фотонов» - для исследования структуры материалов, изучения новых фармацевтических препаратов и др. Центр бор-нейтронозахватной терапии – для диагностики и лечения онко-заболеваний. Сибирский национальный центр высокопроизводительных вычислений – для обработки и хранения больших данных.

На выставке были представлены предприятя НСО: АО «Катод» (серийно выпускает более 280 типов электронно – оптических преобразователей), группа компаний «Элтекс» (разработка и производство телекоммуникационного оборудо-вания для построения сетей связи), АО «Завод «Экран» (пред-ставлен проект организации производства кальцинированной соды из содосульфатного сырья природного происхождения), АО «Вектор - БиАльгам» (разработка и производство вакцин и пробиотиков), АО «Новосибирский приборостроительный завод» (разработка и изготовление оптико-механических и оптико-электронных приборов для оборонных и гражданских отраслей), АО «НЭВЗ - Керамикс»  (разработка и производ-ство изделий из наноструктурированной керамики для пром. потребителей), АО «Радио и Микроэлектроника» (разработка, производство и внедрение современных радиоэлектронных приборов, систем и программного обеспечения).
