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23.08. Совет по содействию развитию конкуренции в Новосибирской области.

Присутств.: В.М.Знатков, О.В.Молчанова, Н.Н.Симонов,  Д.Е.Рягузов, Ю.И.Бернадский, В.А.Вязовых, члены Совета.

Вопрос: 1. Об ограничениях конкуренции при осуществлении процедур гос. и муниципал. закупок. 2. О состоянии конкуренции, основных проблемах и перспективах развития на соц. значимых рынках – в сфере культуры и розничной торговли.
Отмечено, что в 2017г. оборот розничной торговли в НСО составил 473 млрд. руб., количество работающих – 265,0 тыс. чел. Наметился небольшой рост товарооборота после 3-х летнего падения. Для развития конкуренции в данной сфере экономики применяется много-форматность торговли, ярмарочное движение в районах НСО, организуются «Дни поставщика», «Школа ритейла». 

28.08. Подписание Соглашения о взаимодействии по развитию Национальной системы квалификаций на территории НСО между Министерством образования НСО, Министерством труда и социального развития НСО, МАРП и НП «Межотраслевое объединение наноиндустрии».
Присутств.: Ю.И.Бернадский, О.Г.Орлова, Е.В.Бахарева, О.А.Крюкова (в рамках Международного форума технологического развития «Технопром – 2018»).
Соглашение направлено на создание доп. условий и институтов развития Национальной системы квалификаций в сфере наноиндустрии и в высокотехнологичных отраслях экономики на территории НСО, подготовку современных инженерных кадров и специалистов для отраслей приоритетного развития.
28.08. Круглый стол «Распределенная энергетика и цифровизация сетей».

Присутств.: А.Хохлов («Сколково»), И.Г.Васильева (Минэнерго РФ), С.Н.Сёмка, Ю.И.Бернадский, Д.Б,Верховод (Ассоциация «НППА»), А.П.Шибанов, представители органов власти, отраслевых НИИ, большой и малой энергетики, промышленных предприятий, производители средств автоматизации.

Отмечено, что в Забайкальском крае в рамках концессионного соглашения с краевым правительством была установлена и введена в эксплуатацию автономная гибридная энергетическая установка – солнечно-дизельная электростанция. По итогам опытной эксплуатации в 2017г. установка показала высокую эффективность: потребители получили бесперебойное круглосуточное электроснабжение, а экономия дизельного топлива за 15 мес. составила 220 т (11,5 млн. руб.). Обслуживанием установки занимаются сотрудники, которые ранее работали на «дизеле». За бесперебойной работой установки следит система спутникового мониторинга.
Цифровизацию сетей планируется пилотно провести в Красноярском крае, где сегодня потери при передаче электроэнергии достигают 40%. Проблема –  разрозненность цифровых систем даже в рамках одной РЭС. Поэтому разрабатывается единая интеграционная платформа. Стоимость проекта для Емельяновского района оценивается в 360 млн. руб., полностью реализован он будет в 2020г.
29.08. Круглый стол «Независимая оценка квалификаций. Труд и занятость в Новосибирской области». 
Присутств.: А.Н.Головнин, Ю.И.Бернадский, Г.Б.Гриднева, А.А.Козлов, А.А.Кулинич, руководители и представители центров оценки квалификаций, учебных заведений и промышленных предприятий НСО. 
Вопрос: 1. О «дорожной карте» создания регионального сегмента НСК в НСО. 2. О стратегии развития независимой оценки квалификаций (НОК). 3. Внедрение проф. стандартов на предприятиях НСО и в образовательный процесс подготовки специалистов среднего звена и квалифицированных рабочих.
За последние 5 лет созданы 20 отраслевых ресурсных центров, 9 многофункциональных центров прикладных квалификаций, получила доп. импульс практика научно-образователь-ных кластеров, подготовлены 180 экспертов демонстрационного экзамена. За 3 года открыты более 30 новых востребованных рабочих специальностей для обрабатывающего производства.
С апреля 2018 г. в НСО реализуется пилотный проект проведения промежуточной и итоговой аттестации выпускников регион. системы СПО с использованием технологий НОК. Совместно с Мин. образования НСО по программам НАРК прошли обучение более 30 педагогов и мастеров производственного обучения. 10 колледжей СПО и 2 ВУЗа являются аттестованными экзаменационными центрами для проведения НОК.

Создается центр опережающей проф. подготовки, специализированные центры компетенций. Политехническая школа к 2024г. должна обеспечить обучение основам востребованных и перспективных профессий не менее 1500 школьников ежегодно. Планируется 100% охват педагогов и руководителей различ. формами повышения квалификации. В образовательных стандартах нового поколения разделены процедуры оценки знаний и умений студентов и оценки проф. компетенций. 
29.08. Круглый стол «Конкурентоспособная экономика Новосибирской области – образ будущего до 2030 года».
Присутств.: В.М.Знатков, О.В.Молчанова, Н.Н.Симонов, Ю.И.Бернадский, В.Е.Селиверстов, И.А.Травина, А.П.Карпик, В.В.Зыков, И.В.Безматерных, ~ 150 представителей органов власти, руководителей пром. предприятий, экспертов. 
Вопрос: 1. Конкурентоспособная экономика НСО: потенциальные точки роста и слагаемые успеха. 2. Стратегические драйверы развития НСО. 3. Интеграция НСО в мировую транспортную систему как один из векторов развития экономики региона. 4. IT-отрасль как драйвер развития НСО.
За время работы по формированию Стратегии развития НСО, были определены основные приоритеты. Главный ресурс НСО – человек. Необходимо создать для него комфортные среду и возможности для развития индивидуальных способностей, а также конкурентоспособную экономику, которая поможет найти возможности для реализации потенциала каждого.
Необх. стимулировать и поддерживать не только растущие предприятия, но и предприятия, которые создают новую продукцию до сих пор не производимую в НСО. Необх. прямая связь инвестора с руководством региона. В 2018г. создан регион. Фонд развития промышленности, который может стать интегратором «точек роста», привлечения федерал. ресурсов и кратного увеличения гос. поддержки. 50% из сверхплановых доходов бюджета можно направлять в Фонд развития области на реализацию инвест. проектов, чтобы оперативно финансировать направления прорыва, в первую очередь, с учётом того, что промышленность - это базовая отрасль экономики региона.
 30.08. Экспортный совет при Губернаторе Новосибирской области.
Присутств.: А.А.Травников,  В.М.Знатков, О.В.Молчанова, Н.Н.Симонов, Ю.И.Бернадский, представители институтов развития региона, объектов инфраструктуры поддержки экспортно - ориентированных субъектов МиСП, обществен. организаций.
Рассмотрены вопросы проведения мониторинга экспортных возможностей региона, участия товаропроизводителей в зарубежных выставочно - ярмарочных мероприятиях, организация и проведение круглых столов и форумов, создание и продвижение информационного ресурса, посвященного экспортной деятельности Новосибирской области, размещение информации в СМИ о региональном экспортном потенциале и ведущих предприятиях – экспортёрах, формирующих бренд НСО.
