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03.09. – 05.09. Деловой визит представителей швейцарского бизнеса.
Присутств.: Ю.И.Бернадский, Ги Меттан (президент Объединенной ТПП Швейцария - Россия/СНГ), В.В.Глазунов, И.В.Маневский, И.М.Сафрошкин, представители новосибирских и швейцарских компаний.
Швейцарская делегация представила ведущие секторы экономики кантона Женева: финансовый и банковский, юридический, консалтинговый, нефтяной, здравоохранение, образование, строительство и архитектура. 
Отмечено, что между НСО и Швейцарией налажено сотрудничество в научной сфере. Компании и институты Академгородка работают с университетом Женевы, политехническим университетом Лозанны и европейским центром ядерной физики. В Женеве развиваются новые отрасли промышленности, связанные с био-технологиями.

Швейцарские бизнесмены посетили: АО «Агентство инвестиционного развития Новосибирской области», АО «Инновационный медико-технологический центр», Технопарк Новосибирского Академгородка, Центр Финансовых Технологий, институты СО РАН, российско - швейцарское предприятие ООО «Фишер Шпиндель Технолоджи».

06.09. Редакционный совет журнала «Совет директоров Сибири». Присутств.: Н.Г.Куриленко,  Ю.И.Бернадский, члены Совета. Рассмотрены актуальные темы будущих публикаций и вопросы расширения контактов с региональными организациями и объединениями промышленников и предпринимателей. 
11.09. Межведомственная комиссия по вопросам реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды». Присутств.: С.Н.Сёмка, Д.Н.Архипов, Ю.И.Бернадский, члены комиссии.
Отмечено, что на 73% объектов в районах НСО (многоквартирные дома и общественные пространства) строительно – монтажные работы близки к завершению. Вероятность неосвоения бюджетных средств остаётся в Коченёвском районе.
Для направления в Федеральную библиотеку лучших практик рассмотрены дизайн – проекты парка Коротеева в г.Искитим и центрального парка в г.Тогучин. 
12.09. Научно – технический совет при Минпромторге Новосибирской области.
Присутств.: Н.Н.Симонов, Ю.И.Бернадский, члены Совета.
Одобрены к реализации проекты: СКТБ «Катализатор» - «Разработка катализатора риформинга в движущемся слое» и «Разработка состава и технологии производства катализатора для получения серы из металлургических сернистых газов»; ООО «Фемтотех» - «Разработка ферульного унифицированного модуля с платой управления станцией записи»; ООО «Система постоянного тока» - «Создание производства систем бесперебойного питания и накопления эл. энергии».
17.09. Круглый стол «Проблемы и перспективы развития высокотехнологичной медицины».

Присутств.: С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, А.Б.Панферов, С.Г.Гаврилов, О.И.Иванинский, А.М.Караськов, В.В.Черных, С.И.Трапезников, министры регионального правительства, представители медицины, обществен. организаций и бизнеса.
Отмечено, что исследования и создание новых препаратов, оборудования в высокотехнологичной медицине являются тем толчком, который способствует интеграции науки и производства, содействует развитию смежных отраслей экономики. 

ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр им. ак. Е.Н. Мешалкина» — один из ведущих мед. исследовательских центров в России, занимающийся разработкой и клинической апробацией новых методов диагностики и лечения патологий кровообращения, неврологических и онкологических заболеваний, оказывающий пациентам высокотехнологичную 
мед. помощь на основе международных рекомендаций и росс. мед. стандартов. В учреждении восемь научно-исследователь-ских центров, занимающихся разработкой и внедрением в клиническую практику новых технологий и материалов.

В настоящее время гос. закупки — самая большая проблема практически для всех отраслей  экономики. Очень жесткие, невыгодные условия по платежам, огромные штрафы, которые ведут к банкротству предприятий. Это ситуация вызвана несовершенством законодательства, отсутствием единообразной правоприменительной практики, а также избыточным административным усердием. Это приводит к тому, что откладывается проведение плановых хирургических операций по оказанию высокотехнологичной медицинской помощи, увеличиваются сроки госпитализации пациентов. 
Принято решение: подготовить предложения по корректировке федерал. законодательства, которые гарантировали бы своевременную поставку качественных жизненно важных мед. препаратов и оборудования в мед. учреждения.
18.09. Региональный штаб Новосибирского отделения «Общероссийского народного фронта».
Присутств.: А.Л.Манаков, С.Л.Соколов, С.Б.Дорофеев, Ю.И.Бернадский, члены штаба.
В соответствии с Указом Президента России № 204 от 07.05.2018г. «О национальных целях и стратегических задачах развития РФ до 2024г.» создано 12 тематических рабочих площадок по направлениям: демография, безопасные дороги, городская среда, здравоохранение, культура, МиСП, экспорт, наука, образование, труд, цифровая экономика, экология.
Решено провести Конференцию Регионального отделения ОНФ 30.10.2018 года.
21.09. Наблюдательный совет «Программы развития Новосибирского гос. техническ. университета на 2017-21гг.»
Присутств.: А.А.Травников, Н.В.Пустовой, А.А.Батаев, В.Н.Пармон, В.А.Никонов, Г.Н.Кулипанов, Ю.Бернадский и др.
Отмечено, что роль НГТУ в регионе выражается во вкладе университета в подготовку специалистов для ведущих отраслей экономики и объектов инновационной инфраструктуры НСО, участии в научных исследованиях, актуальных для высокотехнологичных отраслей и действующих производств, содействии росту конкурентоспособности предприятий региона.
НГТУ участвует в проектах Программы реиндустриализации экономики НСО: «Сибирский металлурго - машиностроительный кластер аддитивных цифровых технологий и производств», «Создание и развитие кластера микро-, нано- и биоэлектроники», «Создание и развитие кластера высокотехнологичной медицины», «Умный регион» и др.
Университет позиционирует себя как региональная мультипроектная площадка для молодёжи, центр развития социальной активности, культуры и спорта. 
25.09. Новосибирская городская трёхстороння комиссия по регулированию социально – трудовых отношений (Администрация Обского бассейна внутренних водных путей).

Присутств.: С.В.Павлушкин, М.Г.Кузьмин, В.И.Жаркий, Ю.И.Бернадский, Л.А.Уткина, члены комиссии.

На сегодняшний день численность работников Учреждения составляет 950 чел. За 5 лет число сотрудников, ежегодно повышающих свою квалификацию, выросло в 3 раза.
В начале навигации объявляется трудовое соревнование между экипажами теплоходов и изыскательских партий, проводятся спортивные соревнования по дисциплинам: лыжи, плавание, волейбол, стрельба из винтовки, шахматы. 

С целью улучшения условий безопасности труда проводится плановое обследование состояния водных путей, контроль технического состояния и обновления флота. 
