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11.10. Новосибирская областная трёхстороння комиссия по регулированию социально – трудовых отношений.

Присутств.: В.М.Знатков, М.Г.Кузьмин, Н.Н.Симонов, Ю.И.Бернадский, В.И.Жаркий, Н.Н.Рычков и др.

Вопрос: 1. О ходе выполнения Регионального соглашения между обл. объединением профсоюзов, объединениями работодателей и Правительством НСО на 2017-19г. за 1 п/годие 2018г. 2. О состоянии и мерах, принимаемых по ликвидации задолженности по зар. плате в организациях НСО. 3. О соблюдении в НСО трудовых прав граждан пред. пенсионного возраста.
12.10. III Сибирский форум биржевого м финансового рынков. Присутств.: Н.В.Анохин, С.В.Карпекин, Ю.И. Бернадский, Е.К.Снегирев, специалисты финансовых компаний.
Организованы: пленарное заседание, конференция «Новации на финансовых рынках: регулирование, инфраструктура, инструменты, технологии», сессии и круглые столы.
Рассмотрена статистика Московской биржи по количеству трейдеров и объёмам рынков, видение и использование ситуации на торговых площадках, новые рыночные закономерности.

Подписано Соглашение о сотрудничестве на финансовом рынке между ПАО Московская Биржа и МОО «МАРП». 
17.10. Конкурсная комиссия по рассмотрению заявок субъектов деятельности в сфере промышленности о предоставлении субсидий в рамках подпрограммы «Техническое перевооружение промышленности НСО».

Присутств.: Н.Н.Симонов, Ю.И.Бернадский, М.Г.Кузьмин, Н.Ф.Зырянова, члены комиссии.
Предоставлены субсидии на возмещение части затрат на приобретенное новое основное технологическое оборудование: ЗАО «ЭНЕРГОПРОМ-НовЭЗ» - 7,0 млн. руб., ЗАО «Болотнинская гофротара» - 5,0 млн. руб., АО «Черепановскферммаш» - 1,0 млн. руб., ООО «Сибэлектропривод» - 5,0 млн. руб., АО «Синар» - 1,0 млн. руб., АО «НМЗ «Искра» - 3,0 млн. руб., ООО «Геркулес-Сибирь» - 1,0 млн. руб., ООО СМЦ «Стиллайн» - 2,0 млн. руб.
18.10. Семинар - презентация новейших технологий при фрезерной обработке металлов.

Присутств.: Ю.И.Бернадский, руководство екатеринбургского представительства компании «HERMLE WWE AG»,   более 30 технич. директоров, главных инженеров и технологов крупнейших металлообрабатывающих предприятий Новосибирска, представители учебных заведений, которые готовят инженеров и специалистов по направлению механообработка.
Отмечено, что Hermle AG - один из мировых лидеров по производству фрезерных станков, современных 5-ти координатных обрабатывающих центров, которые представляют собой высокотехнологичное оборудование с высоким уровнем автоматизации, обеспечивающим максимально возможную экономичность. С их помощью можно производить сложнейшую фрезерную и токарную обработку металлов. 
23.10. – 25.10. Российско-Немецкий культурно-деловой форум. Присутств.: А.А.Травников, С.И.Меняйло, губернаторы Алтайского края, Кемеровской и Омской областей, принц Эдуард фон Анхальт, В.Рихтер, Ю.Ф.Петухов,  Ю.И.Бернадский, В.В.Зыков, более 500 участников – представители органов власти, рос. и германских пром. предприятий и инвест. компаний, научных учреждений, общественных организаций, занимающихся развитием двусторонних отношений России и Германии.
В рамках форума проведены: пленарное заседание «Общественная дипломатия – новый уровень взаимодействия стран», панельн. дискуссия «Роль бизнеса, науки и культуры в формировании позитив. повестки между Россией и Германией», круглые столы, экспертные сессии, посещение предприятий НСО. В 2017г. объём торговых операций регионов СФО с Германией превысил $1,5 млн. В Сибири сегодня работают ок. 200 комп. с 
немецким участием. Для инвесторов прежде всего интересны вложения в фармацевтику, производство мед. оборудования, переработку хим. продукции и продукцию высоких переделов, которая связана с внедрением инновацион. технологий - от энергетики и энергоэффективности до хайтек - проектов. 
24.10. V Областная конференция общественного актива Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Новосибирской области.

Присутств.: В.А.Вязовых, С.Н.Сёмка, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, С.Л.Соколов и др.
Среди обращений субъектов предпринимательской деятельности, основными темами остаются: контрольно - надзорная деятельность, земельные и имущественных отношения, уголовное преследование предпринимателей, государственные и муниципальные закупки. За 2018г. институтом Уполномоченного было высказано порядка 400 замечаний и предложений на правовые акты, затрагивающие осуществление предпринимательской деятельности, 80% из которых учтены разработчиками, внесены изменения, устраняющие неблагоприятные для предпринимателей положения. 
Состоялась многосторонняя дискуссия с привлечением представителей региональной прокуратуры, новосибирского УФАС России, контрольного управления НСО. Участники рассмотрели проблемы задолженности по государственным и муниципальным контрактам, размещения заказов на выполнение работ, формирование сметы и порядок ее составления.

25.10. Презентация цифровой коллекции «Комсомол Новосибирской области: вехи истории».
Присутств.: А.А.Травников, Г.Б.Гриднева, Ю.И.Бернадский, ветераны комсомольского движения разных поколений и представители современных молодежных организаций. 
       В регионе прошла серия памятных мероприятий, приуроченных к 100-летнему юбилею самой массовой молодежной организации ХХ века – ВЛКСМ. Он стал примером массового участия молодежи в развитии страны, строительстве знаковых инфраструктурных объектов, активной жизненной позиции. ВЛКСМ внес значительный вклад в развитие молодежного движения в России, в формирование духа патриотизма и социально-ответственного поведения.
      В цифровую коллекцию включены более 300 документов: книг, периодических изданий, видеоматериалов  архивных и музейных документов - первоисточников, раскрывающих  этапы развития комсомольского движения нашего региона. В создании контента и наполнении коллекции участвовали  городские и сельские библиотеки, архивы, краеведческие музеи региона и областного центра, что дает возможность доступа к документам из фондов разных учреждений. Все документы ресурса размещены на сайте электронной библиотеки НГОНБ elibrary.ngonb.ru в режиме свободного доступа. 
31.10. Комиссия по координации работы по противодействию коррупции в Новосибирской области.
Присутств.: А.А.Травников, Д.Е.Рягузов, В.А.Дудникова, Ю.И.Бернадский, представители правоохранительных структур и органов власти НСО.

Рассмотрены вопросы защиты интересов государства при пресечении субъектами оперативно - розыскной деятельности преступлений коррупционного характера.
Отмечено, что дробление закупок на суммы менее 100 тыс. и менее 400 тыс. руб. – основной способ обойти аукционные и конкурс. процедуры. В регионе создана система электронных гос.закупок (ЭЗ), позволяющая тем, кто работает в системе ЭЗ, предотвратить и исключить факты совершения сверхлимитных закупок, блокируя саму возможность превышения лимита. Сегодня в этой системе более 6,5 тыс. активных пользователей, из них около 440 гос. и более 3,5 тыс. муниципал. заказчиков.
