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30.10. Совет Общественной палаты Новосибирск. обл.

Присутств.: Г.Б.Гриднева, Ю.И.Бернадский, И.Н.Яковлев, С.С.Шибаева, Т.П.Есипова, члены Совета.

Вопросы: 1. Организация форума: «Общество. Власть. Бизнес: Диалог, доверие, действие». 2. Утверждение кандидатов в Обществен. совет при Министерстве регион. политики НСО.
31.10. – 02.11. III Сибирский производственный форум.
Присутств.: Л.Н.Решетников, А.Н.Люлько, В.В.Васильев, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, более 250 директоров и собственников производственных предприятий СФО.

В рамках форума организованы экскурсии на площадки крупнейших производственных компаний НСО, проведены пленарные заседания и мастер-классы по актуальным вопросам: стратегия производственных предприятий в новых эконом. условиях, инновации и повышение эффективности деятельности, экспортная ориентация производства, развитие и подготовка трудового персонала, привлечение кадров на производство.
Рассмотрена тематика цифровой трансформации предприятий. Цифровизация дает возможность обмена большими объемами данных и их накопления, позволяет обрабатывать собранную информацию, делать прогнозы, принимать обоснованные решения. Впоследствии ведёт к сокращению затрат, экономии времени и ресурсов.
01.11. Совет по инвестициям Новосибирской области.

Присутств.: А.А.Травников, В.М.Знатков, С.Н.Сёмка, Н.Н.Симонов, О.В.Молчанова, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, В.Г.Женов, И.А.Диденко, П.Бобошик и др.

Рассмотрено функционирование промпарка  «Экран», где работают 203 предприятия, 5 из них являются резидентами. В 2017г. объем налоговых отчислений составил 354,6 млн. руб. Отмечена необходимость актуализации механизмов оказания гос.поддержки и изучения положительного опыта других субъектов РФ в развитии промышленных парков. Проблемы: отсутствие новых резидентов и неурегулированные взаимоотношения между резидентами и управляющими компаниями, которые на свое усмотрение могут менять условия договоров.
Представлен инвестиционный проект компании «Лантан» «Строительство завода по производству солей редких и редкоземельных металлов». Предприятие позволит снизить зависимость рос. нефтехимии и нефтепереработки от импорта катализаторов. Предполагаемый объем инвестиций = 150,7 млн. руб. 
02.11. Встреча с делегацией г.Карамай (КНР).
Присутств.: Ю.И.Бернадский, Я.Лицзюнь, С.А.Максимов, А.А.Шпикельман, более 30 представителей новосибирских и китайских туристических, логистич. и производствен. комп-й.
Карамай является узловым центром, имеющим прямое сообщение с 19 основными городами Китая. В Карамае достаточно развит промышленный сектор. Добыча и переработка нефти является основной экономики города. Сегодня годовая добыча нефти составляет около 16 млн. тонн. Более 100 компаний города занимаются производством различного оборудования для добычи и переработки нефти и нефтепродуктов. Развиваются информационные и медицинские технологии.

Китайские предприниматели заинтересованы в сотрудничестве с НСО в таких сферах как: строительство и строительные материалы, нефтехимия, логистика, сельское хозяйство, производство продуктов питания, туризм.
07.11. Публичные слушания по проекту закона об Областном бюджете НСО на 2019 год.
Присутств.: А.Б.Панферов, В.М.Знатков, В.Ю.Голубенко, Л.Н.Решетников, Ю.И.Бернадский, депутаты Закон. Собрания НСО, городского Совета, члены правительства, представители общественных организаций и деловых союзов НСО.
Отмечено, что среди факторов, сдерживающих социально-экономическое развитие региона: продолжающееся отставание 
размера начисленной зар. платы и среднедушевого денежного дохода от среднероссийского уровня; недостаток инвестиций на фоне усиливающейся конкуренции рос. регионов за привлечение финанс. ресурсов, низкий уровень внедрения инновацион. технологий при высоком уровне их разработки, несбалансированность территориальн. развития региона, недостаточный уровень развития энергетическ. и инженерн. инфраструктуры. 
К приоритетам социально-экономического развития региона отнесены: развитие человеческого капитала и социальной сферы; развитие конкурентоспособной экономики с высоким уровнем предпринимательской активности и конкуренции; создание современной и безопасной среды для жизни и др. 

Объём налоговых и неналоговых доходов областного бюджета на 2019г. прогнозируется в сумме 128,8 млрд. руб., с приростом к ожидаемой оценке текущего года на 9%. 

Расходы областного бюджета НСО запланированы с увеличением к ожидаемому уровню исполнения 2018г. на 7,4% в размере 151,4 млрд. руб. Дефицит бюджета составит 3,8 млрд. руб. В 2020 и 2021 годах бюджет планируется бездефицитным.

Приоритетные направления бюджета - повышение зарплат работников бюджетной сферы, индексация по социальным обязательствам, увеличение расходов на реализацию программ по переселению из ветхого и аварийного жилья, поддержание объёмов финансирования программ по обеспечению жителей области чистой водой, газификация территорий.
08.11. III Межрегиональная конференция по созданию независимой системы оценки квалификаций в СФО.

Присутств.: А.Н.Головнин, И.А.Митрофанов (НАРК, г.Москва), Ю.И.Бернадский, М.Ю.Затолокин, А.А.Кулинич, представители Советов по профессиональным квалификациям федерал. уровня, системы проф. образования и предприниматели Новосибирской, Томской, Омской и Иркутской обл., Республики Алтай и Бурятия, Алтайского и Красноярского  краев.
В развитие Указа Президента России № 204 от 07.05. 2018 г. «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации до 2024г.» подготовлена «дорожная карта», основная цель которой - создание необходимых условий для роста производительности труда, кадровой поддержки решения ключевых задач. В рамках реализации «дорож. карты» планируется: совершенствование методологических, норматив. правовых и организацион. основ НСК; развитие механизмов рынка труда в части управления квалификациями работников и лиц, претендующих на осуществление определён. вида проф. деятельности; укрепление связи рынка труда и системы подготовки кадров; развитие инфраструктуры НСК; обеспечение международ. сопоставимости и признания квалификаций.
На региональном уровне предложена последовательность действий: сначала - создание профессионального стандарта, затем создание программы обучения под этот стандарт и затем - подготовка кадров и проектирование рабочих мест. 
Рассмотрена задача использования проф. стандартов при найме персонала и роли профессиональных стандартов в создании эффективного управления регион. экономикой.
10.11. Первый турнир МАРП по практической стрельбе из гладкоствольного ружья «Сибирский характер».

Присутств.: С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, В.В.Дербенев, В.В.Зыков, М.Ю.Затолокин, О.Н.Подойма, В.С.Медведко, О.В.Медведко, Д.Ю.Шевченко, А.А.Урсулов. 
Соревнование состояло из неск. упражнений: короткие, средние и длинные, отличающиеся между собой максимально возможным количеством зачетных выстрелов за мин. возможное время в классе «Полуавтомат» - гладкоствольное ружье.

Победители: в группе старше 50 лет: 1 место - А.А.Урсулов, 2-е Ю.И.Бернадский, 3-е В.В.Зыков; в группе младше 50 лет: 1 место — В.В.Дербенев, 2-е М.Ю.Затолокин, 3-е О.В.Медведко.
