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25.09. Общественный совет при Управлении Федеральной налоговой службы по Новосибирской области.
Присутств.: С.Г.Гладкова, А.В.Легостаев, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, В.А.Вязовых, С.Л.Соколов, члены Совета.
Отмечено, что за январь - август 2018г. поступило в консолидированный бюджет РФ 127 млрд. руб. налогов и сборов, что выше уровня поступлений соотв. периода 2017г. на 11,8%.
Продолжается списание налоговых задолженностей согласно  положениям Федерал. закона № 436-ФЗ от 28.12.2017г. более чем 452 тыс. налогоплательщиков в сумме 10,2 млрд. руб.
На Первом Всероссийском форуме «Диалог с налогоплательщиком» (г.Москва) обсуждены вопросы легализации теневой заработной платы, снижения существующих налоговых задолженностей, дальнейшее совершенствование электронного взаимодействия с налогоплательщиками.
27.09. Совет по оценке регулирующего воздействия нормативных правовых актов Новосибирской области.

Присутств.: О.В.Молчанова, Ю.И.Бернадский, В.А.Вязовых, О.С.Киселев, Е.А.Казанцев и др.

Всего в 2018г. было выявлено 85 положений НПА, затрудняющих работу предпринимателей, при этом устранено 142 положения с учётом ОРВ, проведённой в 2017г. 
Отмечена необходимость совершенствования поиска соотв. документов на портале ГИС «Электронная демократия НСО». Для этого предложено разработать ключевые слова в названии каждого документа и установить единый формат названия учётных карточек документов. В рамках цифровой трансформации гос.услуг для бизнеса предложено увеличить количество личных кабинетов на сайтах органов гос. власти, осуществляющих контрольно – надзорную деятельность.

28.09. Совет Общественной палаты Новосибирской обл.

Присутств.: Г.Б.Гриднева, Ю.И.Бернадский, И.Н.Яковлев, В.В.Ермола и др.чл. Совета.
Решено создать рабочую группу по вопросам социальной рекламы в НСО и вынести проблему на публичное обсуждение.
Рассмотрена работа общественных советов при исполнительных органах гос. власти НСО, итоги Международного научно-практического и образовательного Форума «Стратегическое партнёрство в решении проблем сохранения и восстановления здоровья населения»,  вопросы нормативно-правового регулирования, взаимодействия органов гос. власти, гос. и коммерческих фондов, общественных организаций с целью предоставления спектра реабилитационных услуг населению. 
28.09. Торжественное собрание, посвящённое Дню Машиностроителя.
Присутств.: А.Е.Локоть, А.Н.Люлько, В.В.Васильев, Ю.И.Бернадский, В.И.Жаркий, представители предприятий города Новосибирска (более 500 чел.).
Машиностроительная отрасль занимает ключевое место в экономике Новосибирска. Возрастает наукоёмкость производимой продукции, высокотехнологичные образцы которой поставляются партнёрам в регионы России и в дальнее зарубежье. За 2018г. наблюдается рост объёмов производства.
Почётными грамотами мэра и Совета депутатов Новосибирска награждены руководители и работники машиностроительных предприятий города. 
28.09. Комиссия по содействию инвестиционной деятельности на территории города Новосибирска.

Присутств.: А.Н.Люлько, Ю.И.Бернадский, представители мэрии и ряда предприятий Новосибирска.

Одобрено предоставление субсидий субъектам инновационной деятельности на сумму 5,4 млн. руб.: АО СКТБ «Катализатор» - «Производство катализаторов для химической и нефтегазоперерабатывающей промышленности»; ООО «Сурдофон» - «Компьютерные программы сурдоперевода»; 
ООО «Сэнсмарк» - «Производство антенно – мачтовых сооружений»; ООО «Инструмент для горного дела» - «Производство погружных пневмоударников»; ООО «Системы накопления энергии» - «Производство электроэнергетических установок»; АО НПФ «Сиант» - «Производство системы управления технологическими процессами «Газлифт». 
02.10. Рабочая группа по разработке Стратегии развития города Новосибирска до 2030 года.
Присутств.: А.Е.Локоть, Б.В.Буреев, А.Н.Люлько, Л.Уткина, В.Шовтак, Ю.Бернадский, В.А.Крюков, В.Селиверстов, и др.

Рассмотрен SWOT-анализ текущих позиций Новосибирска.
Среди перспективных направлений развития города отмечены: - расширение агломерационных связей, укрепление связей с сельскими территориями, - закрепление статуса научной столицы, научного и инновацион. лидерства города за Уралом, - формирование новых «точек роста» город. экономики (медицина, новые материалы и нанотехнологии, биотехнологии), - формирование индустриальных и технологич. парковых проектов, - создание условий для предоставления доступного качественного образования, соотв. современным требованиям подготовки квалифицированных кадров для инновационной экономики, - создание комфортной и привлекательной для проживания и работы город. среды, - развитие территории зеленых зон и обществен. пространств, велосипедной и пешеходной инфраструктуры, - сбалансированное развитие соц., коммунальной, инженерной и транспорт. инфраструктур, - развитие туристического и культурно-досугового бизнеса, - формирование здорового образа жизни граждан, - достижение устойчивой тенденции увеличения продолжительности и качества жизни.

В течение октября 2018г. запланировано проведение общественного обсуждения Стратегии.  
04.10. 15-летний юбилей ИД «Историческое наследие Сибири» (президент – Н.А.Александров).

Издательский Дом специализируется на выпуске исторической, мемуарной и учебной литературы, что открывает широчайшие возможности для деятельности исследовательского, просветительского, обучающего и духовного направлений.
Создана и увидела свет пятитомная «История промышленности Новосибирска и Новосибирской обл.» и три тома «Исторической энциклопедии Сибири». Проект стал уникальным, подобного исследования нет ни в одном мегаполисе России.

В историко-литературном фотоальбоме «Новониколаевск - Новосибирск» собраны более полутора тысяч фотографий нашего города; красочно иллюстрированная книга «Олимпийское золото Новосибирска» стала событием для спортивного мира нашего города.

08.10. Совет по вопросам разработки и реализации Стратегии социально – экономического развития Новосибирской области до 2030 года.
Присутств.: А.А.Травников, В.М.Знатков, О.В.Молчанова, С.Н.Сёмка, Н.Н.Симонов, А.Е.Локоть, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, И.А.Диденко, В.А.Крюков и др.
      Отмечено, что основной драйвер развития экономики  - промышленность (её доля в ВРП должна вырасти с 18% сегодня до 21,5% в 2030г., при этом доля обрабатывающих производств должна вырасти с 14,5% до 17%).
      Необходимо обеспечить рост производств с высоким уровнем добавленной стоимости. Точками роста новой экономики являются цифровизация промышленности, здравоохранение, образование, транспорт и логистика, доля которых суммарно должна достичь 15,5% от ВРП. 
      Будет продолжено формирование двух агломераций – Новосибирской и Барабинско – Куйбышевской.
      До 03.12.2018г. запланировано завершить корректировку Стратегии с учётом публичных обсуждений.
