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06.12. Совет Общественной палаты Новосибирской обл.

Присутств.: Г.Б.Гриднева, Ю.И.Бернадский, В.В.Ермола, И.В.Галл-Савальский, О.Э.Пучков, члены Совета.
Вопрос: 1. О плане работы ОП НСО на 2019г. 2. Утверждение Положения об аппарате ОП НСО. 3. О работе комиссии ОП НСО по устойчивому развитию региона и вопросам инвестиционного климата. 4. О деловых объединениях НСО, выступивших в поддержку выдвижения В.А.Вязовых на новый срок. 
06.12. Семинар «Третейское разбирательство в современных условиях».

Присутств.: С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, Д.В.Микшис (Арбитражный Центр при РСПП), М.Э.Морозов, руководители предприятий, начальники юридич. служб и арбитры, входящих в состав коллегии Арбитражного Центра в г. Новосибирске.
В связи с реформой арбитража и принятием профильного закона все арбитражные третейские учреждения прекратили свою деятельность на территории Зап. Сибири. Распоряжением Президента РСПП № РП-26 от 16.11.2018г. в Новосибирске начало свою работу Отделение Арбитраж. Центра при РСПП, которое осуществляет деятельность по администрированию арбитража на территории Новосибирск. Обл. и Алтайск. края. 

Обсуждены преимущества использования Арбитражного Центра при РСПП в Новосибирске: локализация места рассмотрения спора, возможность выбора арбитра, специализация в отдельных областях, отсутствие упоминания об участии в судебных процессах в информации публичных агрегаторов, известность АЦ РСПП среди крупных федерал. структур. Рассмотрено состояние дел после реформы арбитража, особенности использования арбитража и выявления сфер, в которых его использование обладает наибольшей эффективностью.

06.12. Конференция «Состояние рынка автомобильных перевозок Сибири».

Присутств.: В.С.Трунаев, А.В.Костылевский, С.Н.Титков, Ю.И.Бернадский, А.В.Черепанов, представители рынка автоперевозок Сибири (более 100 чел.).

За январь – октябрь 2018г. объём автоперевозок вырос на 2,7% по сравнению с аналогичным периодом 2017г. При этом рентабельность бизнеса снижается, растёт количество случаев недобросовестной конкуренции.

С начала 2018г. цены на топливо выросли на 30%. После заморозки мелкоопт. цен на топливо крупные нефтяные компании начали сокращать или отменять скидки, и даже вводить доп. комиссии для корпоративных клиентов и ужесточать условия по оплате по корпоратив. программам. Растёт административное и налог. давление на бизнес. В 2018г. подписан пакет законов о налог. маневре в нефтяной отрасли. В течение шести лет экспорт. пошлина на нефть снизится до нуля, а значит, усилится зависимость внутреннего рынка от цен на внешнем.

С целью повышения безопасности дорожного движения вводятся в эксплуатацию соотв. объекты дорожной инфраструктуры. За 2018г. нарушителями ПДД оплачено штрафов на сумму более 1 млрд. руб. 100% штрафов поступают в Дорожный фонд Новосибирской области. С начала года в новосибирской агломерации отремонтировано и реконструировано 100,7 км автомобильных дорог за счет средств Фонда.

Предложено: с целью снижения случаев ДТП производить промежуточное медицинское освидетельствование водителей, осуществляющих перевозки на дальние расстояния; обеспечить предварительное информирование на федеральных и региональных трассах о ситуациях закрытия въезда в населенные пункты по погодным и иным условиям.

07.12. Деловой клуб руководителей «Содружество. Эффективность. Развитие».
Присутств.: И.Л.Попелюх, С.А.Кондратьев, Ю.И.Бернадский, члены клуба.
Вопрос: 1. Итоги работы АО НМЗ «Искра» в 2017 – 2018гг. Перспективы развития. Развитие производства на предприятии.
07.12. Комиссия при Полномочном Представителе Президента России в Сибирском федеральном округе.
Присутств.: С.И.Меняйло, И.Б.Гобеев, А.Е.Локоть, Г.Г.Гусельников, Ю.И.Бернадский и др.

Решение: 1. Учитывать необх. увеличения темпов создания новых школьных учебных мест в районах массового жилищ. строительства. 2. Произвести оценку состояния общеобразовательных организаций с высокой степенью износа зданий и установить очерёдность проведения в них ремонт.– строительн. работ. 3. Организовать проверки использования бюджетных средств, направлен. на приобретение жилья для детей – сирот. 
10.12. Комиссия по проведению конкурса инвестиционных проектов на территории Новосибирской области.

Присутств.: В.М.Знатков, А.И.Шимкив, О.В.Молчанова, В.В.Васильев, Ю.И.Бернадский, члены комиссии и представители инвесторов.
Одобрена гос. поддержка следующим инвест. проектам: АО «Экран-оптические системы» - производство полупроводниковых гетероструктур на основе арсенида галлия и приборов на их основе; АО «Новосибирский КБК» - запуск завода по производству бумаги и гофроупаковки в поселке Красный Яр НСО; ОАО «РЖД» - Строительство здания диспетчерского центра управления перевозками; ООО «Сибевровэн» - Организация производства грузовых автомобильных надстроек, прицепной техники; ООО ЦТ «Литейщик» - Расширение производства пресс-форм, крупногабаритных изделий из полимеров и переработки отходов из них; ООО «Сибирская академия молочных наук» - Строительство молочного завода производительностью 1150 тонн молока в сутки; ООО СК «Армада» - Спортивно – оздоровительный комплекс «Армада-клуб» в пос. Краснообск; ООО «Сибирская нива» - Строительство животноводческого комплекса КРС на 6000 голов в Маслянинском районе НСО; ИП Голубев В.А. - Строительство Спортивн. комплекса «Арена 300» имени А.Касатонова; ООО «Стэп-1» - Организация выпуска плёнки полиэтиленовой дышащей для средств личной гигиены; ИП Кучеренко Г.К. - «Строительство Плавательного бассейна в р.п. Кольцово НСО; ООО «Сибалюкс Ресурс» - Строительство завода по производству композитных материалов на территории ПЛП НСО.
11.12. Семинар «Подготовка кадров для цифровой экономики».

Присутств.: Ю.И.Бернадский, И.А.Травина, С.П.Паршиков, представители инновационных компаний Новосибирска.

Новосибирская область занимает 3 место в России по масштабу IT-отрасли (5% от общего числа занятых). В гос. программе «Цифровая экономика РФ» определены следующие целевые показатели по кадрам: 120 тыс. выпускников ВУЗов в год по IT по всей России, новосибирские 5% - это 6 тыс. Сегодня в Новосибирске в год выпускается чуть больше 1000 специалистов по IT, соответственно нужно кратно увеличить количество обучающихся по данному направлению в ВУЗах города. 
Для решения этой задачи необх. согласованное участие организаций региона в дорожной карте по направлению «Кадры и Образование» программы «Цифровая экономика», включая специализацию ВУЗов по видам профессий подготовки специалистов; сетевую магистратуру (возможность воспользоваться лучшими курсами и спецкурсами в любом вузе); помощь правительства региона в получении квот на обучение за счет бюджета, строительство не менее двух студенческих кампусов.

