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                ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА

заседания Совета 
Межрегиональной Ассоциации руководителей предприятий

    АО «Новосибирский картонно – бумажный комбинат»                            
 28 мая 2019г.

ПРИСУТСТВОВАЛИ: 
члены Совета МАРП: C.В.КАРПЕКИН, Ю.И.БЕРНАДСКИЙ, И.А.ДИДЕНКО, И.Н.ДЕМЧУК, В.Г.ЖЕНОВ, В.В.ЗЫКОВ, В.В.КОСТИН, А.А.КУЛИНИЧ, И.В.МАНЕВСКИЙ, В.Г.МОРГУН, В.Л.ОВЧИННИКОВ, В.С.ТРУНАЕВ, В.В.ШАПОРЕНКО, Д.Ю.ШЕВЧЕНКО, А.П.ШИБАНОВ. 
ревизионная комиссия МАРП: Е.А.СОКОЛКОВ. члены МАРП: Н.В.АНОХИН, Н.Г.КУРИЛЕНКО.
         приглашены: А.А.ТРАВНИКОВ – Губернатор Новосибирской области, С.Н.СЁМКА - Заместитель Губернатора Новосибирской области, А.А.ГОНЧАРОВ – Министр промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области, В.А.ЮДАШКИН - председатель Исполнительного комитета НРО «Ассоциация юристов России». 
РЕШЕНИЯ  СОВЕТА МАРП:
1. «Этапы реализации Инвестиционного проекта создания                                             «Новосибирского картонно – бумажного комбината».
Выступили: И.А.Диденко, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, А.А.Травников и др.
Совет МАРП отмечает: 
АО «Новосибирский картонно-бумажный комбинат» продолжает реализацию инвестиционного проекта, который в феврале 2018г. был одобрен и поддержан Советом по инвестициям НСО.

В настоящий момент на предприятии организовано 288 новых рабочих мест.

В результате реализации проекта на территории пос. Красный Яр в два этапа организуется современный экологически чистый производственный комплекс, в рамках которого будут осуществляться два технологических процесса: производство гофрокартона и гофроупаковки и, начиная с ноября 2019г., — переработка макулатуры в бумагу и картон. Бумажная фабрика объемом переработки 3,2 тыс. т макулатуры и производительностью 3 тыс. т бумаги и картона в месяц позволит изготавливать 72 млн. кв.м гофроупаковки.

Предприятие выиграло федеральный тендер «Почты России» по производству и поставкам во все регионы России от Урала до Дальнего Востока современной экологически чистой тары.

Совет МАРП решил:
Для развития отечественного производства и повышения эффективности ведения предпринимательской деятельности на промышленных площадках в регионе  использовать кооперационные возможности АО «Новосибирский картонно-бумажный комбинат» для реализации  программ инновационного развития производства. 
2. «Перспективы развития промышленности Новосибирской области                                         (в соответствии со Стратегией «Сибирское лидерство»).                                                          Формирование регионального сегмента реализации национальных проектов и                  корпоративн. программ повышения конкурентоспособности индустриального комплекса».
    Выступили: С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский,  И.А.Диденко, А.А.Травников, С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров и др.

Совет МАРП отмечает: 
Стратегией «Сибирское лидерство» намечено обеспечить к 2030 году двукратный рост промышленного производства, в т.ч. на основе технологического обновления и перевооружения:

- обеспечение условий для развития промышленного и научно-технического потенциала НСО, создания высокопроизводительной экспортно ориентированной промышленности, глубоко интегрированной в экономику России и в мировую экономику и занимающей в ней достойное место;

- обеспечение всесторонней государственной поддержки в целях стимулирования развития      промышленного производства на территории области в направлении внедрения инновационных, наукоемких, импортозамещающих, ресурсосберегающих и экологически чистых технологий, обеспечивающих максимально эффективное использование природных и трудовых ресурсов;

- содействие созданию и развитию конкурентоспособных высокотехнологичных производств, обеспечивающих массовый переход на выпуск продукции нового технологического уклада (индустрии 4.0), стимулирование экспортной активности;

- формирование результативной организационной среды, направленной на решение задач по поддержке экспорта;

- содействие формированию устойчивого государственного оборонного заказа, поддержка развития производства конкурентоспособной гражданской продукции на предприятиях оборонно-промышленного комплекса для увеличения загрузки производственных мощностей;

- создание условий для углубления процессов кооперации, интеграции и развития межотраслевого взаимодействия науки, образования, промышленности и малого предпринимательства, для развития устойчивых хозяйственных связей субъектов промышленной деятельности между собой и с субъектами других видов экономической деятельности как на территории области, так и за ее пределами;

- реализация мероприятий по привлечению внутренних и внешних инвестиций на модернизацию и технологическое перевооружение производств высокотехнологичной, наукоемкой промышленности;

- обеспечение развития системы подготовки работников и дополнительного профессионального образования высококвалифицированных кадров рабочих профессий; создание на предприятиях необходимых социально-экономических условий для притока молодых специалистов; 

- стимулирование предприятий промышленного комплекса к повышению производительности труда и внедрению инструментов бережливого производства и менеджмента качества; 

- обеспечение разработки и принятия программ перспективного развития в каждой промышленной организации (каждое второе предприятие в течение года осуществляет технологические инновации);

- содействие развитию инфраструктуры, обеспечивающей предприятия промышленного комплекса необходимыми для их деятельности продукцией, работами, услугами;

- стимулирование создания и развития субъектов малого предпринимательства в промышленном комплексе региона и встраивание их в технологические производственные цепочки, формирующиеся на территории области;

- создание условий для реализации инвестиционных проектов, которые бы способствовали прогрессивному прорывному развитию в промышленности, повышению конкурентоспособности промышленных предприятий Новосибирской области, расширению производства наукоемкой продукции (создание «точек роста»);

- содействие введению неиспользуемых территорий и неиспользуемой промышленной недвижимости в оборот в качестве строительных участков, промышленных площадок, креативных пространств;

- содействие внедрению новых, современных, энергоэффективных и ресурсосберегающих технологий в производство строительных материалов в жилищное строительство;

- содействие созданию условий, направленных на увеличение в общем объеме отгруженных товаров промышленного производства доли продукции, произведенной с применением вторичного сырья, полученного в процессе обработки и утилизации отходов, снижение ее себестоимости, безопасности, качества и экологичности.

В перспективе к 2030 году ожидается увеличение доли промышленного производства в структуре ВРП до 22%;
В структуре объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организациями обрабатывающих производств удельный вес приоритетных видов деятельности в соответствии с инновационным сценарием развития увеличится до 37,7%, в том числе по видам деятельности: 

- производство компьютеров, электронных и оптических изделий – 10,6%, 

- производство транспортных средств и оборудования – 8,3%; 

- производство электрического оборудования – 7%, 

- производство химических веществ и химических продуктов – 4,8%, 

- производство лекарственных средств и материалов, применяемых в мед. целях, – 4,3%, 

- производство машин и оборудования, не включен. в др. группы, – 2,7%.

Планируемые результаты реализации Стратегии в сфере повышения конкурентоспособности промышленных предприятий региона, формирования высокотехнологичной, наукоемкой промышленности - достижение базовых значений показателей по инновационному сценарию к 2030 году (по сравнению с 2018 годом):

- рост промышленного производства в сопоставимых ценах в 2,1 раза;

- увеличение объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами (по видам экономической деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений») в три раза.

Основными точками роста «новой экономики» станут: 

- деятельность в области информатизации (объем оказания услуг в 2030 году по сравнению с 2018 годом вырастет в 2,2 раза), 

- профессиональной и научно-технической деятельности (рост в 2,1 раза), 

- обрабатывающих производств (рост в 2,3 раза); 

- в 2 раза вырастет объем услуг в сферах образования, здравоохранения. 

К 2030 году должен быть достигнут двукратный рост экономики региона.

Достижение целей, поставленных в Стратегии, согласно проведенным модельным прогнозным расчетам обеспечит по выбранному в качестве основного сценария развития «Сибирский центр роста» к 2030 году по сравнению с 2018 годом: 

- увеличение производительности труда в 1,9 раза;

- увеличение доли продукции высокотехнологичных и наукоемких отраслей экономики в ВРП в 1,6 раза;

- увеличение числа высокопроизводительных рабочих мест в 1,7 раза; 

- увеличение до 18% доли организаций, осуществляющих технологические инновации (в общем объеме обследованных организаций);

- увеличение доли объема инвестиций в основной капитал в ВРП до 27%;

- рост промышленного производства в сопоставимых ценах в 2,1 раза; 

- рост объема экспорта услуг в 2,0 раза;

- увеличение ввода в действие жилых домов в 1,96 раза и общей площади жилых помещений (в среднем на одного жителя Новосибирской области, до 28,49 кв.м);

- увеличение объема произ-ва продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах в 1,7 раза;

- увеличение объема оптовой торговли в 2,2 раза, розничной в 1,6 раза в сопоставимых ценах;

- повышение уровня развития государственно-частного партнерства в Новосибирской области;

- улучшение условий ведения бизнеса в Новосибирской области, развитие системы институтов развития, повышение эффективности их деятельности.

Интегральным откликом этих эффектов должно стать вхождение Новосибирской области в число регионов-лидеров в России: по уровню инновационной активности и научного потенциала – в тройку лидеров; по параметрам инвестиционной активности, в том числе в рейтинге субъектов по обеспечению благоприятного инвестиционного климата, – в десятку лидеров; по темпам роста экономики – в десятку лидеров.

Результатом реализации стратегии в области кадровой политики и обеспечения занятости будет являться достижение следующих значений показателей по инновационному сценарию к 2030 году:

- рост среднегодовой численности занятых в экономике до 1378 тыс. человек;

- снижение уровня безработицы до 5,0%;

- удельный вес занятых по основному месту работы в сфере предпринимательской деятельности без образования юридического лица в общей численности занятых составит 4,6%;

- численность занятого населения, въезжающего на работу в Новосибирскую область, увеличится в 1,5 раза по сравнению с 2018 годом.

Основные направления деятельности в сфере повышения конкурентоспособности промышленных предприятий региона, формирования высокотехнологичной, наукоемкой промышленности реализуются в рамках:

- национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» в соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;

- государственной программы Новосибирской области, направленной на развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности;

- программы реиндустриализации экономики Новосибирской области;

- региональной программы «Развитие предприятий промышленности строительных материалов и индустриального домостроения на территории Новосибирской области на 2012-2020 годы»;

- деятельности Государственного фонда развития промышленности Новосибирской области (предоставление льготных займов);

- инвестиционных проектов, включенных в перечень приоритетных.

Совет МАРП решил:
С целью выполнения задач, определённых Стратегией «Сибирское лидерство», исполнительной дирекции МАРП совместно с Советом МАРП до 01.07.2019г. подготовить План работы МАРП на 2-е полугодие 2019г. и 1-е полугодие 2020г., в т.ч. по направлениям:
Формирование и развитие инструментов защиты бизнеса и руководителей от всех видов рисков,
Нефинансовые инструменты поддержки. Региональный центр «Мой бизнес» (акселератор),
Изменения в налоговой сфере, рекомендации по эффективному управлению бизнесом, 
Формирование группы экспертов МАРП по актуальным вопросам эконом. развития региона,
Состояние дел и проблемы в отдельных отраслях, пути решения, 
Реализация и повышение результативности уже запущенных проектов МАРП,
Расширение межотраслевой промышленной кооперации крупного, среднего и малого бизнеса. Формирование IT – платформы,
Формирование гос. программы НСО «Развитие промышленности и повышение её конкурентоспособности на 2021 – 2025гг.».
3.  Подписание «Соглашения о взаимодействии Арбитражного центра РСПП                                        в Новосибирской    области с Ассоциацией юристов России». 
  Выступили: С.В.Карпекин, В.А.Юдашкин.
Отмечено, что в ноябре 2018г. на базе МАРП создано отделение Арбитражного центра при РСПП в городе Новосибирске (третейское судопроизводство). Отделение осуществляет свою деятельность на территории Новосибирской области и Алтайского края.
Настоящее Соглашение подписано и действует в рамках реализации заключённого между РСПП и Ассоциацией юристов России Меморандума от 26.11.2018г. в целях развития в Новосибирской области институтов альтернативного разрешения экономических споров, в т.ч. арбитража, организации и проведения исследований по вопросам правового обеспечения предпринимательской деятельности и применения законодательства.
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          Генеральный директор
Ю.И.Бернадский
          МАРП
