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20.03. Межведомственная комиссия по координации деятельности в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».

Присутств.: С.Н.Сёмка, Д.Н.Архипов, Ю.И.Бернадский, И.А.Турчак, члены комиссии.
Для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов муниципальных образований, имеющих статус исторических поселений, одобрены проекты создания общественных пространств в г.Карасуке и г.Купино. 
20.03. Стратегическая сессия «Возможности продвижения высокотехнологичного бизнеса» (в режиме видео-конференции, г.Москва). Присутств.: Д.Котельникова (Посол Генуи в Мире), Ю.И.Бернадский, представители Международного центра «Русский Дом в Италии», ТПП России, Фонда «Сколково», Рос. Венчурной Компании, АО «РЭЦ», Фонда содействия инновациям.
Рассмотрены вопросы инвест. потенциала г. Генуя (Италия): перспективные направления сотрудничества в сфере биомедицины, электроники и робототехники, автоматизации транспорта, функционирования площадок развития международных стартапов кампус Эрцелли (Genova Erzelli Great Campus), университет Генуи (Università degli Studi di Genova).
«Русский Дом в Италии» проводит работу по созданию представительств для работы с российским высокотехнологичным бизнесом за рубежом.

Среди инструментов поддержки и продвижения российских быстрорастущих технологических компаний отмечены: рейтинг «ТехУспех» и проект «Национальные чемпионы». 
22.03. Комиссия по координации работы по противодействию коррупции в Новосибирской области.

Присутств.: А.А.Травников, И.Н.Яковлев, В.А.Дудникова, Ю.И.Бернадский, члены комиссии.

Отмечено, что в 2018г. нормотворческая деятельность органов государственной власти региона осуществлялась в рамках Национального плана по противодействию коррупции.
Проводится антикоррупционный мониторинг деклараций о доходах, представляемых гос. гражданскими служащими НСО.
Рассмотрено соблюдение требований законодательства в ходе избрания глав муниципальных образований НСО представительными органами муниципальных образований из числа кандидатов, представленных по результатам конкурсов. 
26.03. Совет по развитию экспортной деятельности при Губернаторе Новосибирской области.

Присутств.: А.А.Травников, О.В.Молчанова, А.А.Гончаров, Ю.И.Бернадский, Е.А.Брагова, В.В.Хан, Л.И.Сарин, чл. Совета. 

В настоящее время региональный экспортный стандарт, разработанный в НСО, находится на согласовании в АО «Российский экспортный центр» (г.Москва).
АО «РЭЦ» реализует акселерационные программы для электронных торговых площадок, где существенно снижены затраты на вхождение на площадки (прямые затраты на регистрацию на китайских торговых площадках – до 3,5 млн. руб.).
Предложено Минэкономразвитию НСО подготовить обращение на федеральный уровень об ускорении сроков возврата НДС при реализации экспортных контрактов. 
26.03., 23.04. Общественный совет при Управлении Федеральной налоговой службы по Новосибирской области.

Присутств.: С.В.Карпекин (председатель), А.В.Легостаев, Ю.И.Бернадский, Н.Г.Куриленко, М.Э.Морозов, члены Совета.
Объём поступивших налоговых платежей за 3 мес. 2019г. вырос на 20% по отношению к соотв. периоду 2018г.
В судебной системе РФ в производстве находится порядка 120 тыс. дел, касающихся споров между ФНС России и налогоплательщиками. Предлагается делать упор на досудебное урегулирование таких споров.
Обсуждена сервисная программа для налогоплательщиков «Налоговый калькулятор». 
Отмечено, что в 2019г. увеличилось количество жалоб налогоплательщиков на действия ФНС России по НСО на 68% (234 жалобы). Отмечено, что в налоговых инспекциях НСО в апреле 2019г. запланировано проведение Дней открытых дверей в рамках декларационной компании по НДФЛ. 
29.03. Комиссия по содействию инвестиционной деятельности на территории города Новосибирска.

Присутств.: Г.П.Захаров, А.Н.Люлько, А.В.Веселков, Ю.И.Бернадский, члены комиссии.
Одобрены к реализации инвест. проекты МКУ «Городской центр наружной рекламы» - «Оформление метромоста через реку Обь светодиодными конструкциями» и «Оснащение станции пл. Ленина Новосибирского метрополитена интерактивными модулями «Умный блок» (3,7 млн. руб.) 
03.04. Наблюдательный совет «Программы развития НГТУ на 2017 - 2021гг.». 
Присутств.: А.А.Травников, В.Н.Пармон, Н.В.Пустовой, А.А.Батаев, Ю.И.Бернадский, В.Б.Пономарев и др.

Отмечено, что в пилотном режиме методика проектно – ориентированного обучения внедрена на 11 факультетах НГТУ. За 2-е полугодие 2018г. студентами разработан 151 проект.
НГТУ взаимодействует с СО РАН по проекту «Центр синхротронных исследований», с НАЗ им. В.П.Чкалова по модернизации производства, с АО «НАРЗ» по созданию испытательных стендов. 7 лабораторий НГТУ сертифицированы в Системе сертификации продукции наноиндустрии.

Объём финансирования по договорам на выполнение НИР и ОКР с предприятиями региона в 2018г. составил 136 млн. руб.
03.04. Общественный совет при Минпромторге НСО.

Присутств.: Ю.И.Бернадский (председатель), А.А.Гончаров, М.К.Останин, Н.Ф.Зырянова, С.Л.Соколов, А.С.Яковлев и др.

      Рассмотрены изменения в гос. программу НСО «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности». Объём финансирования остается на уровне 2018г. — 94 млн. руб. Перераспределяется финансирование внутри программы в связи с созданием Фонда развития промышленности НСО, в который поступят 33 млн. руб.  из подпрограммы техперевооружения и 6 млн. руб. из подпрограммы медицинской промышленности.        Отмечено, что на основе предложений МАРП и деловых союзов в феврале 2019г. на Инвестиционном Совете НСО принято решение о докапитализации гос. программы по ФРП НСО до 100 млн. руб.
Обсуждён Законопроект НСО об инвестиционном налоговом вычете (ст. 286.1 Налогового Кодекса РФ). 
Отмечено, что для эффективной работы такого инструмента как ИНВ, необходимо предоставить возможность его использования не только предприятиям, которые реализуют инвестиционные проекты, включенные в реестр НСО и получающие различные виды гос. поддержки, но и предприятиям, которые в плановом порядке обновляют свои основные средства без "упаковки в проект".  Для реализации целей такого инструмента как ИНВ, необходимо установить ограничение по размеру уплачиваемого налога на прибыль в региональный бюджет в размере 5%, как это допускает Налоговый Кодекс РФ. ИНВ, действуя практически как "мгновенная амортизация", не ведет к безвозвратным потерям налога на прибыль, а лишь перераспределяет выплаты, перенося уплату налога на последующие периоды.
Предложено провести соотв. работу с депутатами Закон. Собрания НСО для скорейшего принятия данного Закона. 
Рассмотрены итоги Открытого чемпионата Сибири по кулинарии, включавшего в себя чемпионаты по пицце, поварскому искусству, арткласс кондитерского искусства и тематический стол для районов области (более 160 участников).

