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02.04. Итоги заседания Совета директоров Центрального Банка России по ключевой ставке.

Присутств.: Н.В.Морев, А.С.Липин (ЦБР), Ю.И.Бернадский, И.Н.Демчук, представители банковского и бизнес-сообщества.

Отмечено, что основным фактором ускорения темпов роста потребительских цен в 1 кв. 2019г. стала инфляция издержек (вовлечение в производство более дорогого сырья и материалов, рост тарифов ЖКХ). ЦБ прогнозирует инфляцию в 2019г. на уровне 4,7–5,2%, что способствует закреплению инфляционных ожиданий на низком уровне. Совет директоров ЦБ 22.03. 2019г. сохранил ключевую ставку на уровне 7,75% годовых.
02.04. Межведомственная комиссия Новосибирской области по вопросам привлечения и использования иностранных работников. Присутств.: И.В.Шмидт, Ю.И.Бернадский, М.К.Останин, члены комиссии. Рассмотрены и одобрены заявки работодателей НСО на привлечение иностранных работников для замещения вакантных и создаваемых рабочих мест: в 2019г. дополнительно 218 чел., в 2020г – 317 чел.

04.04. Попечительский совет Государственного Фонда развития промышленности Новосибирской области.

Присутств.: Е.Б.Ильиных, А.А.Гончаров, Ю.И.Бернадский, В.В.Васильев, члены Совета.

Общая сумма капитализации Фонда за 2018-2019гг. составила 80,0 млн. руб. Среди проблем отмечено, что Фонд работает с проектами, имеющими объём реализации на общую сумму не менее 40,0 млн. руб., что является препятствием для предприятий малого и среднего бизнеса.

В декабре 2018г. одобрено предоставление финансирования проекта ООО «ФаберТрейд» «Запуск производства оптических приёмо – передающих модулей форм – фактора SFP» на сумму 10 млн. руб. В настоящее время в стадии выхода на комплексную проверку Фондом находятся ещё 10 проектов с потребностью в финансировании 305 млн. руб. 
04.04. Круглый стол «Инновационная энергетика». 

Присутств.: А.П.Шибанов, руководители и специалисты промышленных предприятий и организаций в сфере генерирующей энергетики, образовательных учреждений.
Рассмотрены вопросы создания промышленного кластера  «Цифровая энергетика». Намерены войти в его состав: АО «Радио и Микроэлектроника», ООО «ЭМА», группа компаний «НПО РиМ», ООО «НПФ Болид», ООО «НПО «Ирбис», ООО «НПФ Арс-ТЕРМ». 
Основная задача кластера — включение в программу реиндустриализации НСО с целью формирования промышленной ориентации региона в направлении производства электротехнической продукции для обеспечения гос.программы «Цифровизация электрических сетей». 
05.04. Встреча с Чрезвычайным и Полномочным Послом Швейцарии в РФ Ивом Россье.
Присутств.: М.Ю.Яковец (Почётный консул Швейцарии в Новосибирске), Ю.И.Бернадский, представители промышлен-ных, финансовых, консалтинговых компаний, Швейцарско - Российской торговой палаты.
Традиционно объектом внешнеторговых сделок между Швейцарией и НСО являются машины, оборудование, полимерные материалы. На территории региона работает более 100 предприятий с участием иностранного капитала, в том числе 5 с участием капитала из Швейцарии. Представители швейцарских и новосибирск. компаний приняли участие в В2В переговорах. 
16.04. Совет по инвестициям Новосибирской области.
Присутств.: А.А.Травников, А.И.Шимкив, В.М.Знатков, С.Н.Сёмка, О.В.Молчанова, А.А.Гончаров, С.В.Карпекин, Ю. Бернадский, В.А.Никонов, В.Г.Женов, И.Диденко, чл. Совета.
Рассмотрены вопросы состояния инвест. климата муниципальных образований НСО, результаты участия в конгрессно – 
выставочных мероприятиях, организованных при поддержке Правительства НСО, в т.ч. в рамках реализации Регионального экспортного стандарта. 
Одобрен к реализации инвестиционный проект ООО «Квант Эфиры Целлюлозы» - «Строительство завода по производству эфиров целлюлозы в р.п.Линево».
19.04. Попечительский совет Фонда развития малого и среднего предпринимательства Новосибирской области.

Присутств.: О.И.Дронова, В.В.Васильев, Ю.И.Бернадский, А.Л.Логвинский, члены Совета.
За 2018г. с Фондом сотрудничали 25 финанс. организаций. Выдано 243 поручительства на общую сумму 1,95 млрд. руб. Для повышения доступности кредит. ресурсов для субъектов МиСП Фондом утверждён продукт «Бизнес – Доверие»: процентная ставка – «рынок минус 1%», сумма – до 15 млн. руб., без залогового обеспечения. Срок рассмотрения заявок – 1 день.
15.05. Встреча новосибирских предпринимателей с китайской делегацией. г.Карамай
Присутств.: Ю.И.Бернадский, В.В.Костин, Цзян Пин (КНР), представители новосибирского и китайского бизнеса.
Представлена деятельность компании «Авиатехснаб» совместно с научно-исследовательскими институтами НСО по модернизации российских вертолетов под запросы покупателей для различных нужд и с различной грузоподъемностью.

Представлен экономический потенциал г.Карамай: добыча и переработка нефти, торговля, сельское хозяйство, наука и техника, инновационное производство, туризм.

ГК «Международный центр «Сибирь» сотрудничает с КНР более 20 лет и имеет представителей в Гуанджоу, Шанхае, Харбине и Пекине. Компания оказывает услуги консалтинга в сфере ВЭД, делового туризма, занимается продвижением российских товаров на китайском рынке. 
16.05. Общественно – консультативный совет при Сибирском таможенном управлении.

Присутств.: К.Р.Козлов, Ю.И.Бернадский, Е.А.Брагова, представители таможен СТУ, общественных организаций и участников ВЭД. Отмечено, что в 2018г. СТУ приняло 65 предварительных решений по классификации товаров по ТН ВЭД ЕврАзЭС, что на 36% больше, чем в 2017г. Это позволило минимизировать риски заявления недостоверных сведений. 
Участникам ВЭД рекомендовано обеспечить корректное заполнение деклараций на перемещаемые товары в целях применения технологий автоматического принятия решений по регистрации деклараций и выпуску товаров для сокращения времени совершения таможенных деклараций. 
17.05. Дни науки – 2019.
Присутств.: А.Е.Локоть, А.Н.Люлько, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, В.Н.Пармон, ученые СО РАН, представители отраслевой науки и инновационных предприятий, НКО.

Подведены итоги конкурса на лучшее взаимодействие науки, бизнеса и образования. Победители определены в 5 номинациях: «Лидер инноваций в отраслевой науке» - АО «СКТБ «Катализатор» и ФГУП «СибНИА им. Чаплыгина»,  «Лучшее инновационное предприятие - стартап» – ООО «ОКБ «Салют» и ООО «Городские теплицы», «Крупное и среднее предприятие – лидер по инициации межотраслевых научных разработок и их внедрению в производство» - АО «Вектор-Медика» и АО «Новосибирский приборостроительный завод», «Лучшее малое и среднее кластеро - образующее предприятие наукоемкого бизнеса» - АО «Радио и Микроэлектроника» и ООО НПФ «Гранч», «Технологический лидер в зарождающихся отраслях экономики, повышающий наукоемкость и конкурентоспособность производства и способствующий формированию новых технологических укладов» - ООО НПФ «Нанопорошковые технологии» и АО «Вектор-Бэст».
