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22.05. – 24.05. VIII Международный Сибирский транспортный форум.

Присутств.: С.И.Меняйло, А.А.Травников, А.И.Шимкив, А.Е.Локоть, С.А.Максимов, Ю.И.Бернадский, представители федерал. и регион. ведомств, руководители профильных отраслевых союзов и ассоциаций, крупных отечественных транспорт. компаний, дорожно-строительн. комплекса (более 3 тыс. чел.).
Состоялись пленарная дискуссия «Национальные проекты. Взгляд из регионов»,  тематические секции: «Легковое такси», «Железнодорож. транспорт», «Воздушный транспорт», «Пассажирский транспорт» и «Дорожно-строительный комплекс».
Обсуждён широкий спектр вопросов, касающихся транспортной отрасли: от обеспечения безопасности дорожного движения в России до влияния пропускной способности Транссиба и БАМа на экономику СФО. 

В 2018г. на территории НСО инициировано несколько логистических проектов, новосибирский авиационный узел вышел на новый этап развития.

На специализированной выставке  TransSiberia / Trans-logistica  представлены инновационные разработки транспортной отрасли, достижения и новинки предприятий. 
23.05. Торжественные праздничные мероприятия, посвящённые 30-летию со дня основания Межрегиональной Ассоциации руководителей предприятий (Новосибирск-Экспоцентр, материалы прилагаются). 

23.05. Общественный Совет при Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Новосибирской области.
Присутств.: Н.Е.Мамулат, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, Н.В.Безрученкова и др.

Решение: 1. Аппарату Уполномоченного по защите прав предпринимателей в НСО осуществлять обобщение поступающей информации о наличии избыточных требований к бизнесу при проведении контрольно-надзорных мероприятий. 2. Членам Общественного Совета направить в аппарат Уполномоченного предложения о видах предпринимательской деятельности, в отношении которых должна быть установлена пониженная налоговая ставка. 3. На основе поступающих обращений субъектов предпринимательской деятельности о фактах незаконной торговли и других видах незаконной предпринимательской деятельности направлять предложения в соотв. органы.

30.05. Межведомственная комиссия НСО по вопросам привлечения и использования иностранных работников.

Присутств.: И.В.Шмидт, Ю.И.Бернадский, члены комиссии.

Рассмотрены заявки работодателей на привлечение ин. работников на 2019-2020гг.: одобрено 7 заявок (73 чел.), отклонены 8 (281 чел.). 
05.06. Экспертный совет XXIII конкурса «За успешное развитие бизнеса в Сибири в 2018 году».

Присутств.: А.А.Гончаров, Е.М.Лещенко, Г.Г.Гусельников, Ю.И.Бернадский, С.Г.Гаврилов, А.Н.Люлько, Н.Г.Куриленко.
Цели Конкурса: содействие развитию деятельности предприятий Новосибирской обл. на внутреннем и внешнем рынках в интересах отечественного потребителя; развитие инвест. и инновационной деятельности; снижение монополизации различных отраслей экономики; установление и развитие прямых контактов между предприятиями разных регионов 
и стран; выпуск конкурентоспособной, импортозамещающей продукции и услуг; улучшение предпринимательск. климата.
В XXIII Конкурсе приняло участие 80 предприятий и организаций из 21 районов и городов НСО. Были охвачены основные отрасли экономики, такие как машиностроение и металлообработка, оборонная промышленность, легкая, электротехническая промышленность, стройиндустрия, транспорт, связь, сельскохозяйственное производство, сфера услуг.

Впервые Лауреатами Конкурса стали более 26% участвовавших предприятий и организаций области – электротехническая промышленность, производство металлоконструкций, производство газоанализаторов, добыча полезных ископаемых, производство бондарных изделий, производство овощей, санаторно-курортное обслуживание, транспортно-экспедиционные услуги, инженерные изыскания, юридические услуги, малые сельскохозяйственные предприятия.

Признаны лидерами: во второй раз: ОАО «СКБ Сибэлектротерм», ООО «Горно-добывающая компания», ООО ОПХ «Дары Ордынска» Ордынский район.

        в третий раз: ООО УК «Сибантрацит» (АО «Сибирский антрацит» и ООО «Разрез Восточный») Искитимский район, ЗАО «Хлебокомбинат Инской», ООО Проектно - строительное объединение «Сибстройпроект», ЗАО «Новосибирское аудиторское товарищество». Обладателем “серебряной” статуэтки стал ООО «Новосибирский олово-комбинат».
Обладатели “золотой” статуэтки (5 и более раз победившие в Конкурсе): АО «ЭПМ – Новосибирский электродный завод» Искитимский район, АО «Новосибирский механический завод «Искра», АО «Радио и микроэлектроника», АО «Вектор-Бест» р.п.Кольцово, ООО Компания «ГофроМастер» п.Красный Яр, ОАО «Машиностроительный завод Труд», АО «Синар», ОАО «Искитимизвесть» г.Искитим, АО «Новосибирскэнергосбыт», ЗАО племзавод «Ирмень» Ордынский район, ООО «Сибирская Нива» Маслянинский район, ООО «Рубин» Краснозерский район, ЗАО Птицефабрика «Ново-Барышевская» с.Барышево..
50 предприятий (организаций) отмечены дипломами по отдельным показателям эконом. развития, в т.ч. за расширение рынков сбыта конкурентоспособной продукции; за динамичное развитие и рост объемов поставки продукции на экспорт; за организацию высокоэффективного производства изделий оборонного назначения и сельскохозяйственной продукции; за развитие производства энергосберегающей аппаратуры; за высокое качество оказания медицинских услуг населению и услуг в сфере энергетики, за развитие комплекса санаторно-курортных услуг и бытовых услуг населению, за развитие комплекса банковских услуг и технологий и др.

06.06. Совещание «Формирование системы независимой оценки квалификаций в регионе».

Присутств.: Ю.И.Бернадский, представители Минтруда и социального развития НСО, центров оценки квалификаций (ЦОК), руководители и специалисты по работе с персоналом предприятий региона.
Отмечено, что образовательное учреждение при подготовке кадров, востребованных на рынке труда, должно, при составлении программ обучения, опираться на профессиональные стандарты. Независимая оценка квалификации (НОК) на соответствие проф. стандартам должна завершать обучение, а получение выпускником свидетельства федерал. уровня о прохождении НОК поможет выпускнику быть успешным при поиске достойного места работы. Подведены итоги результатов пилотного проекта совмещения НОК с проведением гос. итоговой аттестации (ГИА) среди студентов колледжей (на базе «Новосибирского промышленно-энергетического колледжа») а именно, квалификации 3 уровня  «Релейная защита и автоматизация электроэнергетических систем» (10 чел.), квалификации «Слесарь по эксплуатации тепловых пунктов и узлов систем теплоснабжения» (22 чел.). В качестве основных задач проекта на 2019г. намечено его масштабирование в территориальном и отраслевом разрезе, доведение разработанной модели до стадии готовности к массовому внедрению в 2020г.  На федеральном уровне поставлена задача: к 2024г. 80% организаций СПО страны должны совмещать ГИА и НОК.

