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28.05. Совет Межрегиональной Ассоциации руководителей предприятий (АО «Новосибирский картонно – бумажный комбинат», материалы прилагаются). 

30.05. Деловой клуб руководителей «Содружество. Эффективность. Развитие».

Присутств.: И.Л.Попелюх, В.Г.Эдвабник, И.Н.Демчук, С.Н.Сёмка, Ю.И.Бернадский, члены клуба.

Вопрос: 1. Интеграция банковской группы «Открытие» в 2018-2019гг. 2. Банковские продукты для розничного бизнеса. 
11.06. Общественный совет при Минпромторге Новосибирской области.

Присутств.: Ю.И.Бернадский, В.В.Васильев, Н.Ф.Зырянова, С.В.Карпекин, С.Л.Соколов, члены Совета.
Одобрен «План по реализации Стратегии соц.-эконом. развития Новосибирской обл. до 2030 г. в сфере промышленности и предпринимательства». Главными инструментами реализации плана будут являться действующие гос. программы и региональные проекты в рамках Национальных проектов.

Отмечена необходимость разработки «дорожной карты» по введению неиспользуемых территорий и неиспользуемой промышленной недвижимости в оборот в качестве строительных участков, промышленных площадок, креативных пространств.

Рассмотрен вопрос разработки платформы субконтрактации как цифровой торговой площадки, технические характеристики которой позволят автоматизировано проводить сбор, хранение, обработку и обмен информацией о формируемых заказах на техническую продукцию, а также на инженерные разработки и производственную кооперацию. Платформа позволит заключать сделки между участниками в режиме онлайн, на основе технологии блокчейн, обеспечивая гарантии чистоты и надежности сделок, а также необходимый уровень доверия между участниками контрактов.

Обсуждены основные положения Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка предпринимательской инициативы». Подчеркнут особый статус и роль деловых союзов по реализации нац. проекта в регионе.

13.06. Межведомственная комиссия в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды». Присутств.: С.Н.Сёмка, Д.Н.Архипов, Ю.И.Бернадский, И.В.Галл-Савальский, члены комиссии.
По состоянию на 01.06.2019г. из 176 объектов (общественные пространства и придомовые территории) по 99 заключены контракты, на 63 объектах приступили к строительно – монтаж. работам. Общий объём фин. средств на реализацию приоритетного проекта в НСО в 2019г. составляет 1,06 млрд. руб.

14.06. Круглый стол «Инструменты финансирования бизнеса». Присутств.: Е.К.Снегирев, А.В.Новиков, Ю.И. Бернадский, Н.Анохин, представители банков и новосиб. бизнеса.

Рассмотрены вопросы содействия Банка России развитию финансирования субъектов МиСП, работы регион. банков по программам льготного финансирования, реабилитации бизнеса в случае, если финансовые организации отказывают в проведении операций или в заключении договора банковского счета.  
18.06. Практическая сессия «Взаимодействие юридических лиц с Региональным оператором по обращению с ТКО».
Присутств.: В.В.Зыков, Ю.И.Бернадский, Ю.Л.Сколубович, Л.А.Анисимова, представители предприятий, отвечающих за утилизацию отходов.
01.01.2019г. вступил в силу Федерал. Закон № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления». В Новосибирской обл. начал работать регион. оператор ООО «Экология - Новосибирск», которому подчинена вся отрасль обращения с твердыми коммунал. отходами. Все юр. лица, в результате хозяйств. деятельности которых образуются ТКО, должны в обязательн. 
порядке заключить договор на транспортировку, обработку, обезвреживание и утилизацию отходов.

Совместно с транспорт. компаниями был сформирован единый тариф, величина которого составляет 466 руб. за 1 м3 отходов. Для формирования тарифа по федерал. методике были проведены сезонные замеры ТКО, образующихся на территории НСО. По результатам замеров был определен норматив накопления ТКО для юридических лиц. 
Например, для компаний, имеющих обособленную контейнерную площадку, предусмотрена возможность осуществления расчетов за фактически накопленные и вывезенные отходы. В остальных случаях оплата производится по нормативу, который зависит от вида деятельности юр. лица. Если вид деятельности предприятия торговля, то в качестве расчетных единиц применяется площадь торгового павильона, если это офисные помещения, то здесь в качестве норматива применяется количество сотрудников, которые постоянно работают на территории этого административного здания. Подробно порядок расчета прописан в приказе Департамента по тарифам Новосибирской области №769-ЖКХ от 18.12.2018г.
18.06. Совет МАРП «О Стратегии развития Ассоциации до 2029 года» (материалы прилагаются).
19.06. Совет по инвестициям Новосибирской области.

Присутств.: А.А.Травников, А.И.Шимкив, А.Е.Локоть, С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, О.В.Молчанова, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, В.Г.Женов, В.С.Медведко, И.А.Диденко, Н.Е.Мамулат, члены Совета.

За 2018г. на Совете по инвестициям было рассмотрено 11 новых инвест. проектов на сумму более 36 млрд. руб. В 2018г. гос.поддержку получили 34 инвестора, общий объём гос. поддержки составил 501,3  млн. руб., из которых 197,4 млн. руб. — субсидии, 303,9 млн. руб. - налоговые льготы. Поддерживаемые проекты в прошедшем году обеспечили 6,5 млрд. руб. инвестиций, объём налогов составил около 1,6 млрд. руб., (в 3 раза превышает объём предоставленной гос.поддержки).
В числе значимых инвест. проектов, завершённых в 2018г.: строительство животноводческого комплекса в селе Елбань (Маслянинский район), тепличного комплекса «Толмачёвский» (Новосибирский район), спортивно-оздоровительного комплекса «АРМАДА-Клуб» в Краснообске, создание участка розлива инъекционных препаратов в наукограде Кольцово, запуск в Новосибирске производства телекоммуникационного оборудования. Продолжается реализация таких проектов, как создание оптово-распределительного центра «Русагромаркет», фабрики по производству мяса утки «Улыбино», завода по производству мяса индейки «Инд-Сибирь», тепличного комбината «Обской», высокотехнологичного автоматизированного логистического центра «Катрен», производственно-логистического комплекса «ИЭК НСК», логистического комплекса «X5 Retail group», Новосибирского картонно-бумажного комбината.
Совет одобрил предоставление гос. поддержки инвестиц. проектам: «Строительство станции технического обслуживания тяжелой техники и грузовой магистральной техники в р.п. Линёво Искитимского района НСО», «Организация производства металлических конструкций», «Приобретение 8-цветной линии для производства обоев и строительство складских помещений» с общим объёмом инвестиций 66,85 млрд. руб. 
19.06. Совет Ассоциации выпускников НЭТИ – НГТУ.
Присутств.: Г.Н.Кулипанов, В.Б.Пономарев, Ю.И.Бернадский, А.Ю.Каспер, члены Совета.

Вопрос: 1. О возрождении в НГТУ традиции по соревнованию между факультетами. 2. О целесообразности создания «Фонда целевого капитала НГТУ».

