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25.06. Общественный совет по защите малого и среднего бизнеса при Прокуратуре Новосибирской области.
Присутств.: Н.К.Авдеева, Ю.И.Бернадский, С.Л.Соколов, А.В.Кангро, Н.Е.Мамулат, члены Совета.

В результате деятельности Прокуратуры НСО за 5 мес. 2019г. исключено более 2000 контрольных мероприятий по запросам контрольно – надзорных органов.
Отмечено, что за 2018г. количество закрывшихся организаций МиСП в 2 раза превысило количество открывшихся (отрицательная динамика сохраняется последние 3 года).
Слабо применяется ст. 169 УК РФ «Воспрепятствование предпринимательской деятельности». Дела по этой статье открываются только по представлению районных прокуроров (в 2018г. и в 2019г. по 2 уголовных дела).
Уполномоченным по защите прав предпринимателей РФ разработан Индекс административного давления на бизнес. В его основу легло изучение практики работы нескольких контрольных ведомств (Роспотребнадзор, Ростехнадзор, Россельхознадзор, Росприроднадзор, МЧС, жилищные инспекции), на которые приходится более 90% контрольных и надзорных мероприятий. В 10 худших субъектах РФ по показателям Индекса Генеральная прокуратура России будет производить проверки соответствующих контрольно – надзорных органов.
25.06. Общественный совет при Управлении Федеральной налоговой службы РФ по Новосибирской области.
Присутств.: С.В.Карпекин, А.В.Легостаев, Ю.И.Бернадский, С.Л.Соколов, члены Совета.

Почти 81 млрд. руб. налогов и сборов мобилизовано на территории НСО за январь-май 2019г. в консолидированный бюджет РФ. Рост налог. доходов за 5 мес. 2019г. составил примерно 15% по сравнению с тем же периодом 2018 года.

Поступления от всех мер наложенных взысканий составили 7,5 млрд. руб. (на уровне показателей прошлого года). Тем не менее, в целом задолженность по налогам и сборам составляет 30,2 млрд. руб. В связи с этим, Управление ФНС РФ по НСО проводит специальную акцию «В отпуск без долгов». 
Отмечено, что в связи с имеющимися дополнительными доходами депутаты Законодательного собрания НСО уже дважды пересматривали бюджет Новосибирской области.

К уже действующим информ. системам «АСК НДС-2,-3» и «АИС Налог-3»  добавилась «АИС ЗАГС». Тем самым, в руках налоговых органов сосредоточился серьезный массив данных, обработка которого позволит в автоматизированном режиме контролировать исполнение налоговых обязательств.
Внесены предложения по изменению норм Налогового кодекса РФ, регулирующие порядок исчисления гражданами НДФЛ, сложные  нормы о применении вычетов, льгот, в т. ч.: 

1. НДФЛ при перепродаже долга, приобретенного по договору цессии: предложено внести изм. в НК РФ, и учитывать расходы при уступке прав требования не только в отношении договоров участия в долевом строительстве, но и в отношении др. договоров цессии.

2. Определение  срока владения объектом: предложено внести ясность в момент начала течения минимал. предельного срока владения при разделении объектов и их объединении вне зависимости от вида объекта имущества (единообразн. подход).

3. Вычеты на детей: предложено уточнить порядок предоставления стандартных вычетов, – в случае проживания ребенка отдельно от родителей и находящегося на полном гос. обеспечении, вычет родителям предоставляется в обычном порядке.
26.06. Комиссия по координации работы по противодействию коррупции в Новосибирской области.

Присутств.: Ю.Ф.Петухов, Ю.И.Бернадский, Г.Б.Гриднева, А.В.Легостаев, Н.Е.Мамулат, члены комиссии.

Решение: 1. В целях минимизации коррупционных рисков, возникающих при реализации соц. и инфраструктурных проектов, Контрольному управлению Правительства НСО совместно с УФНС РФ по НСО проработать механизм проверки исполнительными органами организаций на соответствие критериям добросовестного контрагента, в т. ч. путем направления запросов в правоохранительные и надзорные органы. 2.  Управлению по работе с обращениями граждан - общественной приемной Губернатора НСО продолжить работу по расширению возможностей сообщения гражданам о фактах коррупции путем внедрения новых форм обращений, таких как электронные сообщения в форме видео-, аудио- и смс-сообщений.

26.06. Новосибирская областная трёхсторонняя комиссия по регулированию социально – трудовых отношений.

Присутств.: Я.А.Фролов, С.В.Федорчук, А.А.Гончаров, М.Г.Кузьмин, Ю.И.Бернадский, представители предприятий, профсоюзных организаций и органов власти.
Отмечено, что национальная система квалификаций - инструмент согласования спроса на квалификации работников со стороны рынка труда и предложения ква​лификаций со стороны системы образования. В условиях быстро меняющихся технологических процессов, необходимо обеспечить профессиональную состоятельность работника на длительную перспективу.

Независимая оценка квалификации становится единственным инструментом при оценке компетенций, умений, знаний и навыков соискателей, претендующих на подтверждение своей квалификации. В регионе создано 9 центров оценки квалификации в сфере финансового рынка, жилищно-коммунального хозяйства, лифтовой отрасли, подъемных сооружений и вертикального транспорта, сварки, энергетики, строительства. Готовится к открытию ЦОК офисных работников и вспомогательных административных работников.
Проведение пилотного экзамена на примере промышленно-энергетического колледжа показало возможность и высокую степень готовности системы СПО НСО к независимой оценке квалификаций и совмещению ее с промежуточной аттестацией и ГИА. СПК ЖКХ и СПК строительства планирует проведение такого экзамена в двух новосибирских колледжах по специальностям: мастер ЖКХ, штукатур-маляр, монтажник каркасных строительных конструкций на следующий год.

Принято решение создать постоянно действующую рабочую группу из работодателей, профсоюзных работников и представителей органов власти НСО при Совете по развитию профессионального образования. Данная группа будет координировать работу по развитию профессиональных квалификаций и меры по повышению производительности труда и конкурентоспособности промышленности региона.
02.07, 19.07. Совещание  по подготовке Международного форума «Технопром – 2019». Присутств.: А.А.Травников, С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, А.В.Васильев, Л.Н.Решетников, А.Н.Люлько, В.М.Фомин, Ю.И.Бернадский, М.И.Ананич и др.
Рассмотрены вопросы организации подготовки к Форуму и
экспозиции новосибирских предприятий на стенде НСО.

 Утверждены концепция Форума, архитектура его деловой программы, состав экспертного совета и система штабов.
Главная цель «Биржи контактов» - создание единого бизнес - пространства, в рамках которого будет организовано эффективное взаимодействие представителей деловых кругов НСО с коллегами из др. регионов России и зарубежных стран.

       На площадке Биржи участники смогут: представить свои предложения по реализации товаров, услуг, инвестиционных проектов, найти новых партнеров по бизнесу, найти новые подходы к управлению бизнесом, заказать или приобрести новые технологии, подобрать квалифицированные кадры, привлечь внимание инвесторов к своим компаниям или проектам.

