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01.02. Рабочая группа по отбору проектов в Программу реиндустриализации экономики Новосибирской области.

Присутств.: С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, М.И.Ананич, Ю.И.Бернадский, Е.В.Букреев, В.И.Гугучкин, А.П.Шибанов, В.Е.Селиверстов. Предварительно одобрено включение в Программу проектов: АО «Экран – оптические системы» - «Создание пром. производства полупроводниковых гетерострук-тур и электронных компонентов на их основе», 2,8 млрд. руб., АО «Радио и Микроэлектроника» - «Создание кластера «Цифровая энергетика», более 1,0 млрд. руб., АО «Вектор-БиАльгам» - «Создание экспериментально - производственного центра бактериальных препаратов», 480,0 млн. руб. 
05.02. Совещание «Итоги деятельности Департамента промышленности, инноваций и предпринимательства мэрии Новосибирска  за 2014-18гг. и задачах на 2019-21гг.».

Присутств.: А.Е.Локоть, С.Н.Сёмка, В.Н.Соколов, А.Н. Люлько, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, В.Г.Женов, А.К. Масалов, Е.В.Букреев, П.Я.Добрынин, В.Е.Селиверстов и др.
Среди предприятий, имеющих положительную динамику производства на протяжении 2018г., – АО «Новосибирский приборостроительный завод», АО «НМЗ «Искра», АО «Электроагрегат», АО «НИИ электронных приборов», ПАО «НЗХК», АО «НАРЗ», АО «Сибиар» и др.
Удельный вес выпуска гражданской продукции на предприятиях ОПК составляет более 30%. Сегодня на крупных и средних промышленных предприятиях города работает 77,2 тыс. человек, что на 2,4% меньше, чем в прошлом году. В целом за 5 лет численность в промышленности снизилась на 10,0%.

Введены в эксплуатацию: АО «НИИ электронных приборов» - производственный корпус площадью 8,0 тыс. кв. м (2015г.), АО «КАТОД» - производственный корпус площадью 6 тыс. кв. м (2016г.), ООО «Предприятие «ЭЛТЕКС» - производственный корпус площадью более 27 тыс. кв. м (2018г.).

Заключено соглашение о сотрудничестве между АО «Экран - оптические системы» и Институтом физики полупроводников имени А. В. Ржанова СО РАН по производству полупроводниковых гетероструктур – необх. компонента электронной базы современных систем телекоммуникаций, связи и цифровой экономики. АО «Радио и Микроэлектроника» восстанавливает часть производственной площадки бывшего завода «Сибтекстильмаш» для выпуска оборудования для цифровой электроники. За 5 лет 59 предприятиям на реализацию инновационных и инвест. проектов из бюджета города предоставлена поддержка в сумме 158,2 млн. руб., общая сумма инвестиций в проекты составила более 1 млрд. руб. На 1 рубль муниципальной поддержки приходится свыше 7 рублей из внебюджетных источников (порядка 60% собственных средств предприятий и около 40% привлеченных).

Основные задачи на 2019-2021гг.: 
- создание условий для развития в городе конкурентоспособного пром. производства и освоения высокотехнологичной гражданской продукции предприятиями ОПК, - реализация мероприятий, направленных на повышение престижа высококвалифицированного труда рабочих профессий и популяризации их среди молодежи, - реализация программы «Умный город», - содействие внедрению инноваций в инфраструктуру Советского района в рамках реализации программы «Академгородок 2.0», - формирование благоприятной среды для привлечения инвестиций в экономику города Новосибирска. 

05.02. Попечительский совет Новосибирского государственного университета экономики и управления.

Присутств.: А.В.Новиков, П.А.Новогородов, А.В.Игошин, Ю.И.Бернадский, В.В.Брюханов, О.Г.Орлова и др.
В 2018г.  успешно пройдены процедуры получения гос. аккредитации по 108 образовательн. программам Университета.

В учебный процесс вводится система кампусных (сквозных) курсов для студентов 1-2 курсов, разрабатывается регламент внедрения новой формы выпускной квалификационной работы – студенческого стартапа. Планируется развитие дистанционных образовательных технологий, онлайн - курсов. 

НГУЭУ принимает активное участие в создании Центра финансовой грамотности совместно с Министерством финансов и налог. политики НСО, который начнет работу в 2019г.
06.02. Деловой клуб руководителей «Содружество. Эффективность. Развитие».
Присутств.: И.Л.Попелюх, В.Г.Эдвабник, С.А.Кондратьев, С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, Ю.И.Бернадский, члены клуба.

Вопрос: 1. 70-летие образования Федерации профсюзов НСО. 2. Об итогах работы промышленных предприятий НСО за 2018г. 3. О диверсификации производства предприятий оборонно-промышленного комплекса СФО. 
07.02. Коллегия Министерства науки Новосибирск. обл.
Присутств.: А.В.Жуков, О.Г.Орлова, Ю.И.Бернадский, Г.Б.Гриднева и др.

В 2018г. Правительство НСО поддержало 92 новых и 60 продолжающихся регион. проектов в сфере науки в объёме 100 млн. руб. 10 молодых учёных получили именные стипендии.

В планах на 2019г. - выстраивание эффективного взаимодействия между обл. органами власти и гос.корпорациями,  разработка гос. программы поддержки комплексного развития Новосибирского научного центра, подготовка заявки на предоставление для кластера «Сибирский наукополис» льгот, аналогичных «Сколково».

07.02. Публичное обсуждение результатов правоприменительной практики налоговых органов Новосибирск. обл.
Присутств.: А.В.Легостаев, В.Ю.Голубенко, Ю.Бернадский, предприниматели и представители обществ. организаций НСО.

Одним из основных регион. налогов является налог на имущество организаций (около 11% поступлений в бюджет). С 01.01.2019г. из объектов налогообложения исключено движимое имущество субъектов предпринимательской деятельности.

С 01.01.2020г. оценка кадастровой стоимости объектов недвижимости будет производиться гос. бюджетными учреждениями  в субъектах РФ (в подчинении Департамента по имущественным и земельным отношениям Правительства области).  
11.02. День дипломатического работника.

Присутств.: Н.А.Афонасов, Л.Е.Бурда, А.А.Травников, А.Е.Локоть, Ю.И.Бернадский, представители органов власти, бизнеса и общественных организаций.

Отмечено, что развитие экономики НСО невозможно без развития международных связей.

В настоящее время действует 20 Соглашений о сотрудничестве Новосибирской области с органами государственной власти иностранных государств, в т.ч.: Китай, Италия, Казахстан, Киргизия, Беларусь, Украина, Республика Корея, Австрия, Норвегия и Испания. Заключено 14 договоров о побратимстве между Новосибирском и городами США, КНР, Японии, Респ. Корея, Республики Болгария, Киргизской Республики, Республики Армения, Украины, Республики Беларусь и Монголии.
19.02. Секция «Производительность труда, цифровая экономика, МиСП, международная кооперация и экспорт» Новосибирского отд. Общероссийского народного фронта.

Присутств.: С.Л.Соколов, Ю.И.Бернадский, представители бизнеса и общественных организаций.

Рассмотрены вопросы реализации нац. проектов РФ в сфере развития экономики и предпринимательства. Обсуждены общественные предложения по реализации в регионе Указа №204 Президента РФ, лидера ОНФ В.В.Путина и его поручений по улучшению работы органов исполнительной власти региона и повышению качества жизни населения.
