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12.02. Совместный совет по промышленности при Правительстве Новосибирской области, Совет МАРП и НГТПП (материалы прилагаются).

20.02. Рабочая встреча «Развитие программы лояльности платёжной системы «Мир» в Новосибирской области».
Присутств.: М.К.Останин, Н.Ф.Зырянова, Ю.И.Бернадский, представители торговых сетей и Сиб. управления Банка России.

По РФ к платёжной системе «Мир» подключено около 4 млн. пользователей. 80 брендов обеспечивают cashback держателям карт. Объём операций составляет 16% от общего объема оборотов по пластиковым картам России. 
Основные преимущества использования платёжной системы «Мир» для торгово – сервисных организаций: возможность сегментации клиентской аудитории, целевые маркетинговые акции, оплата уполномоченному банку только при совершении транзакций по покупке потребителем товаров и услуг.
25.02. Городское собрание общественности «Итоги социально – экономического развития Новосибирска за 5 лет».
Присутств.: А.Е.Локоть, А.А.Травников, А.И.Шимкив, А.К.Масалов, Ю.И.Бернадский, Н.Н.Рычков, представители власти и бизнеса, общественных организаций, почётные жители города (более 700 чел.).

Сохранена соц. направленность бюджета города. За 5 лет увеличены средства на образование и соц. политику с 23  до  28 млрд. руб. За последние 2 года Новосибирск привлёк ок. 4 млрд. руб. на реализацию национальных проектов. По  инициативе Губернатора НСО и Закон. Собрания в 2018 г. в  город поступят доп. 10% налогов. поступлений (1,1 млрд. руб.).
Введены новые прозрачные Правила землепользования и застройки города. Ужесточены требования к плотности застройки, парковкам и благоустройству. Создано предприятие «БКМ Сибирь», которое выпустило 17 современных трамвайных вагонов, проложена новая трамвайная линия  до микрорайона «Чистая Слобода». Благодаря поддержке олимпийских чемпионов открыты: региональный Центр фехтования Станислава Позднякова и Центр спортивной гимнастики и игровых видов спорта Евгения Подгорного.
За 5 лет потребители 12 локальных котельных переключены на централизованное теплоснабжение, из них 7 угольных котельных модернизировано или закрыто. Разработана Концепция развития озелененных общественных пространств на основе анализа 37 зеленых зон Новосибирска.

26.02. Совет по содействию развитию конкуренции в Новосибирской области.
Присутств.: О.В.Молчанова, А.А.Гончаров, Д.Е.Рягузов, Ю.И.Бернадский, Н.Г.Красников, члены Совета.

Среди существенных препятствий при выходе компаний на рынок отмечены: высокие начальные издержки, насыщенность рынков сбыта, жёсткое противодействие традиционных участников рынка.
Основные направления развития конкуренции в НСО: - обеспечение добросовестной конкуренции, - помощь начинающим предпринимателям, - контроль за ростом цен, - юридич. защита предпринимателей, - обеспечение качества производимой продукции, - контроль за работой естествен. монополий.
26.02. Совет по инвестициям Новосибирской области.
Присутств.: А.А.Травников, В.М.Знатков, С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, О.В.Молчанова, А.И.Шимкив, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, В.Г.Женов, Н.Н.Рычков, В.В.Хан, И.А.Диденко и др. чл. Совета.
Среди планов Агентства инвестиционного развития НСО на 2019г.: - формирование территорий опережающего социально-эконом. развития (ТОСЭР) в моногородах НСО, - реализация нац. проекта «Производительность труда и поддержка занятости», - подготовка инвестиционного атласа НСО, - содействие 
строительству межвузовского кампуса НСО, Музея науки для детей и взрослых, - развитие рынка фермерской продукции.
 Предложено дофинансировать Фонд развития промышленности НСО до 100,0 млн. руб. Одобрена реализация проектов АО СКТБ «Катализатор» - «Национальный центр инжиниринга и испытаний катализаторов», 2,1 млрд. руб., ООО «АльянсТерминал» - «Создание промышленно – логистического парка «Мошковский», 152,1 млн. руб.
01.03. Семинар «Практика применения жилищного законодательства».

Присутств.: Д.Н.Архипов, Ю.И.Бернадский, представители органов власти, Государственной жилищной инспекции, управляющих организаций и ТСЖ НСО (более 140 чел.). Рассмотрены вопросы внедрения системы национальных квалификаций в сфере ЖКХ: обязательность применения проф. стандартов на предприятиях, специфика отраслевой структуры проф. квалификаций, стандарты независимой оценки квалификации.

Обсуждены новые правила организации созыва, проведения и определения компетенции общего собрания собственников помещений с использованием ГИС «ЖКХ».
05.03. Бизнес – встреча «Новосибирск – Саппоро 2019».

Присутств.: А.Е.Локоть, А.Н.Люлько, Ю.И.Бернадский, представители органов власти, новосибирских и японских компаний, муниципалитетов губернаторства Хоккайдо. 
В 2020г. исполнится 30 лет со дня подписания договора о побратимстве между Новосибирском и Саппоро. 

Представители японских компаний (АО «Аои Воркс», АО «Нео Трейдинг», АО «Хоккайдо Резиновая Индустрия», АО «Дизель Сэики Когё», АО «Хайтэкк Систем», АО «FEC Менеджмент») открыли выставку строительных материалов и технологий для холодных регионов. 
Проведены встречи и переговоры в формате B2B.

Японские предприниматели нацелены найти партнёров для совместного ведения бизнеса: как посредников в торговле товарами, так и инвесторов для создания производства на месте. 
06.03. Новосибирская областная трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений.

Присутств.: В.М.Знатков, Я.А.Фролов, И.В.Шмидт, М.Г. Кузьмин, Ю.И.Бернадский, А.И.Курцевич, члены комиссии.

В 2018г. осуществлялась реализация 41 гос. и ведомственной целевых программ, связанных с регулированием социально – трудовых отношений в регионе. Принимались меры по созданию условий для привлечения инвестиций в экономику НСО, продолжалась работа по созданию благоприятных условий для ведения бизнеса, развитию индустриальных парков, насыщению потребительского рынка товарами от местных производителей. Решено совместно с Министерством строительства НСО и отраслевым профсоюзом провести анализ результатов специальной оценки условий труда в строительной сфере.

07.03. Совещание «Меры государственной  поддержки организаций, реализующих корпоративные программы повышения конкурентоспособности (КППК)».

Присутств.: А.В.Жуков, О.В.Молчанова, А.А.Гончаров, Ю.И.Бернадский, Е.В.Букреев, В.А.Никонов, И.А.Диденко и др.

Отмечено, что в рамках Национального проекта «Международная кооперация и экспорт» проводится работа по субсидированию процентных ставок по кредитам, выдаваемым банками на реализацию проектов по развитию экспортно - ориентированных производств.

Агентом Правительства России на данном направлении выступает АО «Российский экспортный центр».

С 01.04.2019г. в течение 45 календарных дней Минпромторгом НСО будет производиться отбор потенциальных участников Программы КППК. Конечная процентная ставка по кредитам для заёмщиков будет составлять от 3% до 4,5% годовых.
