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02.07. Комиссия по координации деятельности в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».

Присутств.: С.Н.Сёмка, Д.В.Архипов, Ю.И.Бернадский, А.В.Терешкова, С.Г.Аверьяскин и др.

Отмечено, что на 19 объектах из 162 по НСО работы идут с отставанием от сроков (стадия торгов).

В результате уже состоявшихся торгов сэкономлено 31,3 млн. руб. Эти средства распределены на объекты Новосибирска, Тогучина, р.п.Мошково, р.п.Колывань и р.п.Болотное. 
03.07. Рабочая поездка Губернатора НСО на АО «Радио и Микроэлектроника».

Присутств.: А.А.Травников, С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, Е.В.Букреев, А.П.Шибанов, Ю.И.Бернадский и др.

Представлена инициатива создания в регионе кластера «Цифровая энергетика». Основным конкурентным преимуществом нового промышленного кластера станет комплексный подход к разработкам и организации производства, полного взаимоувязанного по конструктиву и программному продукту комплекта оборудования для построения цифровых распределительных электрических сетей или «Умных сетей» (Smart grid). В проектах цифровизации «Умных сетей» выделяются направления: приборы интеллектуального учета электроэнергии, цифровые подстанции, цифровые системы прогностики состояния оборудования, телеуправление оборудованием подстанций, программный комплекс для построения энергорежимов распределительных электросетей.

Зарегистрирована Ассоциация «Специализированная организация промышленного кластера «Цифровая энергетика» (Ассоциация «ЦЭ»), что стало следующим этапом в процессе создания и юридического оформления кластера «Цифровая энергетика». Учредителями Ассоциации «ЦЭ» выступили предприятия, производители электротехнической продукции: АО «РиМ», ООО «Болид», ООО НПФ «АРС ТЕРМ», ООО «НПФ ИРБИС», ООО «Энергетика, микроэлектроника, автоматика», ООО НПП «Микропроцессорные технологии».

04.07. Совет по вопросам гос. поддержки научно – производственных центров Новосибирской области». Присутств.: А.А.Гончаров, В.В.Васильев, Ю.И.Бернадский, члены Совета.
Одобрено предоставление гос. поддержки: АО «СКТБ «Катализатор» - 4,3 млн. руб., ООО «Сибирь-мехатроника» - 2,8 млн. руб., АО «Новосибирский приборостроительный завод» - 4,2 млн. руб., ООО «ЗК-Мотор» - 1,2 млн. руб., ООО «Системы точного земледелия» - 2,5 млн. руб., ООО «МБС-Технолотия» - 1,7 млн. руб., ЗАО «СибНИИЦМТ» - 1,8 млн. руб., ООО «НТ ГОСЗАКАЗ» - 705,2 тыс. руб., АО «Электроагрегат» - 1,4 млн. руб., ООО «Файбер Трейд» - 3,2 млн. руб. 
04.07. Комиссия по содействию инвестиционной деятельности на территории города Новосибирска.

Присутств.: Г.П.Захаров, А.Н.Люлько, А.В.Веселков, Ю.И.Бернадский, члены комиссии.

Победителями конкурса признаны 5 организаций: АО «НМЗ «Искра», АО «СКТБ «Катализатор», ООО «МБС-Технология», ООО «Новосибирский научно-технический центр», ООО «Центр коммуникативных решений». Общая сумма мун. субсидий составляет 9,5 млн. руб.
05.07. Пленарное заседание Общественной палаты Новосибирской области «Взаимодействие гражданского общества и власти в реализации национальных проектов».

Присутств.: Г.Б.Гриднева, А.А.Травников, А.И.Шимкив, Ю.И.Бернадский, члены ОП НСО, представители власти, общественных организаций и гражданские активисты.
Общественная палата НСО – основная площадка для выстраивания общественно-государственного диалога. Сегодня развивается новое качество взаимодействия государства и 
общества – взаимоответственное партнёрство.
Реализация Национальных проектов - это вопрос технологии гос. управления, касающийся всех граждан России. В ходе реализации Национальных проектов нельзя ориентироваться только на формальные цифры и графики, необходимо широкое общественное обсуждение и вовлечение всех жителей региона.

10.07. – 25.07. Новосибирская неделя торговли – 2019.

Присутств.: А.А.Травников, А.А.Гончаров, М.К.Останин, А.Н.Люлько, Ю.И.Бернадский, представители бизнеса НСО.

Состоялись семинар для владельцев продуктовых магазинов и планирующих их открытие «Эффективный продуктовый магазин на малых площадях», конференция «Ритейл и поставщик. Подходы к взаимодействию местных товаропроизводителей и сетей», встреча предпринимателей с Губернатором НСО. Обсуждены вопросы развития потребительского рынка, малоформатной торговли в регионе. 
В оптово-розничной универсальной ярмарке в Колыванском районе приняло участие более 120 товаропроизводителей.
19.07. Конкурсная комиссия на предоставление субсидий субъектам деятельности в сфере промышленности НСО.
Присутств.: А.А.Гончаров, В.В.Васильев, Ю.И.Бернадский, А.Н.Люлько и др.
Из 16 предприятий положительное решение о предоставлении субсидии принято в отношении 10, среди которых АО «НМЗ «Искра»,  ООО «ЗТИ Сибирь», ПАО «Сиблитмаш», ООО «Сибэлектропривод», ООО «ПФК Теплодар», ООО «Геркулес-Сибирь», АО «Новосибирский КБК», ОАО «СКБ Сибэлектротерм» и АО «Вектор-БиАльгам». Общий объем финансирования, выделенного на реализацию программ из областного бюджета НСО, составил 25 млн. руб.
24.07. Круглый стол «Проблемы законодательного регулирования процессуальных способов защиты прав бизнесменов при возбуждении уголовных дел».
Присутств.: А.А.Гончаров, А.Н.Люлько, Ю.И.Бернадский, В.В.Ермола, представители аппарата омбудсмена, адвокатской палаты, прокуратуры НСО.
Отмечено, что за последние 5 лет в России ежегодно возбуждается порядка 100 тыс. уголовных дел (УД) экономической направленности. Предложено прописать в ст.125 УПК РФ право обжалования в суде постановлений о возбуждении УД любыми заинтересованными лицами, в т. ч. постановлений не в отношении конкретных подозреваемых (т.н. дел «по факту»). В ст.146 УПК РФ прописано, что прокурор вправе отменить незаконное постановление следователя о возбуждении УД только в пределах 24 часов с момента возбуждения дела. В связи с этим предложено дополнить ст.146 и ст.37 УПК РФ полномочием прокурора по проверке законности и принятию решений по отмене постановлений следователя о возбуждении УД при поступлении жалоб от заинтересованных лиц. Необходимо конкретизировать положения ч.2 ст.140 УПК РФ относительно того, что является признаком преступления, потребовать указания в постановлении о возбуждении УД на событие конкретного  преступления - указать время, место, способ совершения преступления, поскольку в настоящий момент в УПК РФ отсутствует понятие «признака преступления», что дает возможность очевидных злоупотреблений при возбуждении УД.

Важно внесение в ст.123-125 УПК РФ обязанности должностных лиц и суда, рассматривающих жалобы, указывать мотивировки своих решений, обозначать конкретные, достаточные с точки зрения принципа разумности основания, по которым  доводы подателей жалоб отвергаются рассматривающим соответствующее обращение органом или должностным лицом.
