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09.10. Выездное заседание Общественной приемной Блока по конкуренции и антимонопольному регулированию Евразийской экономической Комиссии (ЕЭК).

Присутств.: С.Жумангарин (Министр ЕЭК), С.Г.Гаврилов, Е.А.Брагова, Ю.И.Бернадский, участники ВЭД региона.
Отмечено, что сегодня мировая экономика идет к рецессии, не исключение ЕврАзЭС, где национальные правительства включают защитные механизмы. Поэтому первый вопрос, который рассматривают главы государств на межправительственном совете - это состояние с барьерами. ЕЭК уже было снято более 30 барьеров, но они будут появляться, так как это объективный процесс, поэтому работа Комиссии ведётся не только на правительственном уровне, но и совместно с регион. бизнесом.
Комиссия пресекает злоупотребление доминирующим положением на рынках, заключение антиконкурентных соглашений, недобросовестную конкуренцию и координацию экономической деятельности. За нарушение всех этих правил предусмотрены высокие штрафы.
Товарооборот НСО со странами ЕврАзЭС за 2018г. составил более 690 млн долларов. Предприятия НСО активно торгуют со странами ЕврАзЭС, которые часто являются платформой для выхода на рынки стран дальнего зарубежья. Предпринимателям важно понимать перспективы и инструменты, которые работают на данном эконом. пространстве для минимизации рисков и защиты своих интересов.
09.10. Семинар «Третейское разбирательство в современных условиях». Присутств.: С.В.Карпекин, М.Э.Морозов, новосибирские предприниматели.

Отмечено, что рассмотрение внешнеторговых споров, как правило, происходит в порядке арбитража. Задача выбора способа зашиты своих интересов по контракту должна быть решена уже на этапе заключения контракта, т.е. содержать ссылку на применимое право и арбитражную оговорку. В Новосибирске работает Отделение Арбитражного центра РСПП и осуществляет свою деятельность на территории Новосибирской, Кемеровской, Томской областей и Алтайского края. Преимущества – локализация места рассмотрения споров в Новосибирске, отсутствие упоминания об участии в судебных процессах публичных агрегаторов, сравнительно меньший арбитражный сбор.
09.10. Рабочая встреча «Платформа регионального технологического развития Новосибирской области».

Присутств.: А.Э.Яновский (Российская сеть трансфера технологий), А.А.Гончаров, Ю.И.Бернадский, представители НГТУ и пром. предприятий Новосибирска.

С целью изучения возможности распространения опыта на территории НСО представлен фрагмент «Карты технологического развития Рязанской области». Участвовало 63 предприятия, 70 технологических компетенций выявлено, 150 технологий идентифицировано. Для представления потенциальным инвесторам определено 25 проектов. Финансирование работ произведено через регион. Фонд развития промышленности.

10.10. Публичная лекция «Опыт ФРГ по утилизации и переработке отходов».
Присутств.: Г.Дехуст (Институт прикладной экологии, ФРГ), К.Эбелинг (заместитель ген. консула ФРГ в Новосибирске), В.В.Молодин (НГАСУ), Ю.И.Бернадский, В.В.Зыков, представители предприятий и организаций региона.
Говорилось о необходимости внедрения экологического сознания при разработке современных технологий производства. Глобальное потребление ресурсов в течение XX века выросло в натуральном выражении в 8 раз, а руд и минералов в 23 раза. Всё это является результатом политики стимулирования спроса потребителей, поэтому уже сегодня необходимо задуматься об изменении потребительских привычек населения.

В настоящ. время в Германии разрабатываются требования 
экологического дизайна продукции, то есть повышения её качества (с точки зрения безопасности для окружающей среды) и длительности жизненного цикла. Предлагается использовать многоразовую тару и упаковку, стандартизированную под использование разными производителями. Внедрять системы пользования товарами, аналогичные Car Sharing. Внедряется концепция «ReUse Berlin» -  пункты сбора отходов для повторного использования (ReUse – универмаги Сената Берлина) и другие меры, направленные на улучшение экологии.

16.10. – 17.10. IX Гражданский форум Новосибирской области. Присутств.: А.А.Травников, А.Е.Локоть, Г.Б.Гриднева, Ю.И.Бернадский, Е.Тополева-Содунова (ОП РФ), А.Шадрин (МЭР РФ),  представители Общественной палаты НСО, делового сообщества, исполнительной власти и общественных организаций (более 500 чел.).
Главная тема форума — развитие системы благотворительности в регионе. Подчеркнуто, что НСО находится в числе лидирующих регионов по количеству и объему фонда субсидиарной поддержки некоммерческих организаций (НКО). На сегодняшний день в регионе насчитывается более 3,8 тыс. НКО, а субсидиарный фонд их поддержки - один из крупнейших в СФО - 60 млн. руб. В области выстроена четкая структура предоставления грантовой и субсидиарной поддержки НКО. В региональном конкурсе социально значимых проектов каждый год участвует более тысячи организаций.
Отмечено участие крупного бизнеса в благотворительных проектах по развитию Новосибирска. В частности, в создании музейного комплекса «Контора Будагова» участвовал «Альфа-Банк», светомузыкальный фонтан в ПКиО «Центральный» был построен на средства «Сбербанка», развитие системы экспресс-тестирования на ВИЧ и гепатиты стало возможным благодаря авиакомпании S7. В благоустройстве Михайловской набережной приняли участие такие известные компании, как «Лента», АЗС «Газпромнефть», а также Институт непрерывного развития, компания «Здравица», Союз строителей Сибири.
18.10. – 19.10. IV Сибирский форум биржевого и финансового рынка. Присутств.: М.Мамута (ЦБ РФ), Н.В.Анохин, Ю.И.Бернадский, кредитные организации, профессиональные участники рынка ценных бумаг и крупные компании - потенциальные и действующие эмитенты.
Отмечено, что альтернативным механизмом привлечения долгового и долевого финансирования является выход компаний малой капитализации на фондовый рынок (ФР). Учитывая новизну инструмента для субъектов МСП, эта задача требует отладки процедур на всех этапах - подготовки выпуска, размещения, погашения. Необх. одновременно обучать и информировать потенциальных эмитентов и формировать пул инвесторов. Именно поэтому Банк России не только участвует в разработке инструментов финанс. доступности, но и проводит обучающие мероприятия для субъектов МСП в целях популяризации и формирования навыков по практическому применению современных финанс. инструментов для развития бизнеса.
Существенную долю зарегистрированных брокерских счетов физ. лиц составляют индивидуальные инвест. счета (ИИС), сегодня их уже 1,17 млн. Лидерами по привлечению частных инвесторов на рос. ФР в 2019г. стали Тинькофф Банк, Сбербанк, ВТБ, БКС, Открытие Брокер, Альфа-Банк, Финам. Физ. лица активно торгуют на биржевых рынках. Частные инвесторы - активные участники размещений облигаций - за 2019г. они выкупили новых корпоратив. облигаций на 360 млрд. руб. (свыше 20% от всего объема) и гос. облигаций на 56 млрд. руб. (3,7% всего объема). С начала 2019г. доступ к рынкам Московской биржи получили более 1 млн. частных инвесторов.
Награждены победители конкурса СФО «Растущие компании Сибири» - предприятия Новосибирска, Омска и Иркутска.

