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29.08. Межведомственная комиссия НСО по вопросам привлечения и использования иностранных работников.
Присутств.: И.В.Шмидт, С.И.Аксенов, Ю.И.Бернадский, М.К.Останин, Н.А.Цветкова и др.

Рассмотрено и утверждено 12 заявок работодателей об уменьшении установленной для Новосибирской области потребности на 2019 год в иностран. работниках на 63 чел. Также решено уполномоченным органом подготовить для направления в Министерство труда и социальной защиты РФ предложения по корректировке квот для Новосибирской области на 2019 год в соответствии с установленными требованиями.

11.09. Совет Межрегиональной Ассоциации руководителей предприятий (АО «Сибиар», материалы прилагаются).

24.09. Новосибирская городская трёхстороння комиссия по регулированию социально – трудовых отношений.

Присутств.: Г.П.Захаров, А.Н.Люлько, С.А.Кондратьев, Ю.И.Бернадский, М.Г.Кузьмин, А.И.Курцевич, чл. комиссии.

Вопрос: 1. Практика социально – трудовых отношений на АО «Новосибирский механический завод «Искра». 2. Реализация регионального проекта «Спорт – норма жизни».
Отмечено, что АО «НМЗ «Искра» является крупным и стабильным налогоплательщиком. Предприятие ведёт активную соц. политику, способствует закреплению молодых специалистов на производстве, принимает участие в городских спортивных мероприятиях. Коллектив завода является дипломантом конкурса «Предприятие высокой социальной ответственности».
Рекомендовано предприятиям и организациям всех форм собственности создавать условия своим сотрудникам для занятий физической культурой и спортом.

25.09. Торгово – экономическая миссия казахстанских товаропроизводителей в Новосибирск. Присутств.: Ю.И. Бернадский, М.К.Останин, А.Еренов (Внешнеторговая палата Казахстана), 77 новосибирских и казахстанских компаний.

Состоялась презентация казахстанских предприятий, обсуждены производственные возможности компаний и потребности новосибирского рынка. В формате В2В состоялось свыше 150 двусторонних переговоров, по результатам которых достигнут ряд договоренностей о сотрудничестве между новосибирскими и казахстанскими предприятиями. 
26.09. Экспертный совет по оценке регулирующего воздействия нормативных правовых актов при Министерстве экономического развития Новосибирской области.

Присутств.: Л.Н.Решетников, Ю.И.Бернадский, Н.Е. Мамулат, С.Л.Соколов, члены комиссии.

 За 2018г. по РФ в той или иной мере наказано каждое 4-е юридическое лицо. Сумма штрафов составила около 179 млрд. руб. (примерно 1,5 бюджета НСО).
Предложено: 1. Разработать Единые проверочные листы по отраслям экономики, размещаемые в открытом доступе и однозначно понимаемые предпринимателями и представителями контрольно – надзорных органов. 2. Использовать опыт ведущих стран мира (например, Бельгия) по бесплатному сопровождению бизнеса начинающим предпринимателям (ведение бухгалтерского учёта и иной отчётности) со стороны гос. органов. Это позволит избежать банкротств в малом бизнесе в результате недооценки начинающими предпринимателями рисков ведения соотв. деятельности. 
27.09. Круглый стол «Укрепление гражданского мира и согласия». Присутств.: Г.Б.Гриднева, В.А.Бочаров, Ю.И. Бернадский, члены Общественной палаты Новосибирской области.

Рассмотрены вопросы духовно – нравственного воспитания граждан средствами документального кино, экспонирования исторических реконструкций в районах НСО, роли ветеранских организаций в патриотическом воспитании молодёжи.
30.09. Публичное обсуждение правоприменительной 
практики Департамента по тарифам Новосибирской обл.
Присутств.: Г.Р.Асмодьяров, Ю.И.Бернадский, представители компаний по водо- и теплоснабжению, общественных организаций, депутаты Законодательного Собрания НСО.

В 2018г. Департамент по тарифам НСО возбудил 102 дела об административных правонарушениях (в 3 раза 2017г.). 
Основные нарушения касаются стандартов раскрытия информации о деятельности юр. лиц и порядка ценообразования. Вся необх. информация о Стандартах с методическими разъяснениями находится на сайте Департамента https://tarif.nso.ru. 
Со стороны бизнеса прозвучало замечание о трудностях работы с федерал. шаблонами по раскрытию информации и тех. поддержкой текущей работы по передаче соотв. информации.

 01.10. Комиссия по содействию инвестиционной деятельности на территории города Новосибирска.
Присутств.: Г.П.Захаров, А.Н.Люлько, А.В.Веселков, Л.А. Уткина, Ю.И.Бернадский, представители пром. предприятий.

Одобрено предоставление субсидий новосиб. товаропроизводителям: приобретение нового основного технологич. оборудования - АО «Новосибирский приборостроительный завод» 556 тыс. руб., компенсация лизинговых платежей – АО «Новосибирский завод резки металлов» 358 тыс. руб., ООО «Сибпласт» 2,8 млн. руб., научно – исследовательские и опытно – конструкторские работы – ЗАО «Сибирские монокристаллы – ЭКСМА» 1,0 млн. руб., ООО «Медико – биологический союз» 478 тыс. руб., «Сибстройсервис» 5,0 млн. руб., компенсация процентов по кредитам – «Сигма Про» 271 тыс. руб.
01.10. Встреча с делегацией Ташкентской области Республики Узбекистан.
Присутств.: Ю.И.Бернадский, Ю.Кабулжанов (Генеральный консул Республики Узбекистан в Новосибирске), представители Ташкентской области.
Отмечено, что Ташкент. область занимает третье место в Республике по уровню развития сельского хозяйства и второе по развитию промышленности. Здесь сосредоточены самые крупные пром. предприятия страны. В регионе создается благоприятный инвест. климат, зарубежным инвесторам предоставляются льготы и преференции. Руководство Ташкент. обл. заинтересовано в создании совместных предприятий, обеспечении безопасности предпринимателей и грузов в регионе.
04.10. Деловой клуб руководителей «Содружество. Эффективность. Развитие». Присутств.: И.Л.Попелюх, А.Л.Белых, А.А.Гончаров, Ю.И.Бернадский, члены клуба.

Вопросы: 1. О Работе АО «Новосибирск. авиаремонтный завод». 2. О модернизации производствен. площадки АО «НАРЗ». 
08.10. Круглый стол «О развитии промышленного кластера «Цифровая энергетика».

Присутств.: С.Н.Сёмка, В.В.Васильев, А.Н.Люлько, А.П.Шибанов, Ю.И.Бернадский, Н.Е.Мамулат и др.
Отмечено, что на базе Научно – производственного объединения «Радио и Микроэлектроника» в 2019г. создан кластер «Цифровая энергетика». Учредителями кластера выступили предприятия - производители электротехнической продукции: АО «РиМ», ООО «Болид», ООО НПФ «АРС ТЕРМ», ООО «НПФ ИРБИС», ООО «Энергетика, микроэлектроника, автоматика», ООО НПП «Микропроцессорные технологии»
До 2025г. планируется трехкратное увеличение объемов производства кластера до 15 млрд. руб. в год.
В г.Москве в рамках «Российской энергетической недели-2019» подписано трехстороннее соглашение о взаимодействии между Правительством НСО, ПАО «Межрегиональная распределительная сетевая компания Сибири» и Ассоциацией «Специализированная организация промышленного кластера «Цифровая энергетика». Соглашение направлено на развитие цифровых технологий электрич. сетей НСО и СФО.
