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                ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА

заседания Совета 
Межрегиональной Ассоциации руководителей предприятий

    ГК «Центр экспертиз и оценки соответствия»                            
 06 ноября 2019г.

ПРИСУТСТВОВАЛИ: 
члены Совета МАРП: C.В.КАРПЕКИН, А.Б.ЕЛЕЗОВ, Ю.И.БЕРНАДСКИЙ, Ю.Ю.ИСЛЯМОВ, В.П.ПОНОМАРЕВ, В.В.КОСТИН, А.А.КУЛИНИЧ, В.В.КУШНИР, В.Г.МОРГУН, В.Л.ОВЧИННИКОВ, Н.В.ПУСТОВОЙ, И.А.ТРАВИНА, Н.В.ТРЕЩЕВ, В.В.ШАПОРЕНКО, А.П.ШИБАНОВ, М.А.ЯКУБЕНКО. 
ревизионная комиссия МАРП: Е.А.СОКОЛКОВ. члены МАРП: А.А.ВОРОНИН, Н.Г.КУРИЛЕНКО, М.Э.МОРОЗОВ, Н.И.ФАТТАХОВА.
         приглашены: С.Н.СЁМКА - заместитель Губернатора Новосибирской области, А.А.ГОНЧАРОВ – министр промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области, А.Н.ЛЮЛЬКО - начальник Департамента промышленности, инноваций и предпринимательства мэрии города Новосибирска, В.А.НИКОНОВ – генеральный директор АО «Академпарк», Е.А.ЕЛГАЕВ – директор Центра технологических сервисов и компетенций АО «Академпарк». 
РЕШЕНИЯ  СОВЕТА МАРП:
1. «О итогах работы и перспективах развития ГК «Центр экспертиз и оценки соответствия».
Выступили: А.А.Кулинич, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский.
Совет МАРП отмечает: 
ГК «Центр экспертиз и оценки соответствия» объединяет независимые и компетентные организации, зарекомендовавшие себя в качестве профессионалов и надёжных деловых партнёров в сфере сертификации, испытаний и экспертиз.

На сегодняшний день организации в Группе компаний оказывают широкий спектр профессиональных услуг, в том числе: сертификация продукции, регистрация деклараций; сертификация систем менеджмента качества; негосударственная экспертиза проектной документации и результатов инженерных изысканий; поверка средств измерений; испытания продукции на соответствие требованиям документов в области стандартизации; комплексная диагностика автомобильных дорог; строительный лабораторный контроль; оценка соответствия лифтов; оформление свидетельств о безопасности конструкции и выдача заключений о возможности переоборудования транспортных средств; техническая экспертиза зданий и сооружений; строительный контроль; реализация, программирование и регистрация в системе устройств вызова экстренных оперативных служб «ЭРА-ГЛОНАСС»; независимая оценка квалификации персонала в сфере строительства, ЖКХ и бухгалтерского учёта.
Орган по сертификации ООО «ОС ЦПС» аккредитован Федеральной службой по аккредитации, включён в Единый реестр органов по сертификации и испытательных лабораторий Таможенного союза. В распоряжении имеются все необходимые ресурсы и собственный штат аттестованных экспертов. Это позволяет сделать работу по сертификации и регистрации деклараций максимально эффективной. Качество и скорость выполнения работ полностью отвечает самым высоким требованиям заявителей.

ООО «Центр сертификации и метрологии» проводит поверку приборов учета и средств измерения на соответствие метрологическим характеристикам: счетчики газа (до 1 600 м3/ч) и воды (до 180 м3/ч) (бытовые и промышленные), узлы учета газа, тепла и воды, средства измерения температуры,  давления, приборы для поверки люфта, тормозные стенды, дымомеры, газоанализаторы, автомобильные, механические и электронные весы, дозаторы, стационарные и переносные сигнализаторы газа, газоанализаторы, алкотестеры, радары, тахографы, фотоколориметры.
Совет МАРП решил:
Для развития отечественного производства и повышения эффективности ведения предпринимательской деятельности на промышленных площадках в регионе  использовать возможности                  ГК «Центр экспертиз и оценки соответствия» для сертификации выпускаемой и используемой в технологических процессах продукции, стандартизации и технических экспертиз.  
2. «О новых технологических компетенциях Технопарка Новосибирского Академгородка».
    Выступили: В.А.Никонов, Е.А.Елгаев, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский,  С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров и др.

Совет МАРП отмечает: 
Центр технологического обеспечения Технопарка Новосибирского Академгородка (ЦТО) - высокотехнологичный центр коллективного пользования, обладающий уникальными компетенциями с  широкими технологическими возможностями  проектирования и производства от микросхем до крупногабаритных металлоконструкций, разработки  и внедрения новых технологий и материалов. 
По итогам 2018г. выручка компаний составила около 1,0 млрд. руб. при средней численности персонала 280 чел. Компании, в основном, не имеют своего продукта и сосредоточены только на предоставлении широкого спектра услуг по заявкам заказчика, используя возможности внутренней кооперации ЦТО и других высокотехнологичных компаний Академгородка.
ЦТО предоставляет широкий спектр технологических услуг по принципу «одного окна»: инновационным компаниям (разработка конструкторской документации по эскизам заказчика, изготовление прототипов новых изделий, проведение испытаний и сертификация опытных образцов изделий, изготовление технологической оснастки для начала серийного производства, разработка дизайна изделия, разработка и изготовление упаковки, дизайн и изготовление печатной продукции (рекламные материалы, руководства по эксплуатации, гарантийные талоны и т.п.); предприятиям малого и среднего бизнеса (оказание широкого спектра технологических сервисов по заявкам заказчика); производственным компаниям (быстрое изготовление прототипа изделия (прототипирование), серийное и мелкосерийное изготовление деталей и изделий по техническому заданию заказчика (контрактное производство), изготовление технологической оснастки, проведение широкого спектра испытаний материалов и изделий в сертифицированном испытательном центре, инжиниринг (оптимизация конструкции и подбор материала под заданные параметры деталей, создание цифрового двойника деталей, разработка дизайна изделия), IT-сервис (разработка и написание управляющих программ). 
Например, ряд компаний Технопарка имеют следующие компетенции:
ООО «ГАРС», www.gars.pro, (обработка листовых материалов (металл, стекло, камень, керамогранит, бетон, текстолит, пластик, резина и др.) толщиной до 200 мм.; технологические возможности: гидроабразивная и лазерная резка, рубка, гибка металла, галтовка; изготовление деталей, корпусов, решеток, изоляционных элементов и др.).
ООО «ИнжТех-СМЦ», www.инжтех-смц.рф, (обработка листового материала толщиной̆ до 400 мм (металл,  стекло, камень, керамогранит, бетон, текстолит, пластик,  резина и др.); технологические возможности: высокоточная плазменная, газовая (ЧПУ), лазерная и гидроабразивная резка материалов, механическая обработка,  гибка металла, полимерная окраска, сварка, сборка). 

ООО «ИнжТех», www.ingtech-nsk.ru, (технологические возможности: заготовительные работы для листового и профильного проката, газо-плазменная и гильотинная резка, сверление и пробивка отверстий, штамповка, гибка листовых заготовок и прокатка профилей, сборочно-сварочные работы для изделий от 0,1 кг до 16 т., как строительных так и легкого и среднего машиностроения, нанесение ЛКП любой сложности с предварительной очисткой поверхности дробеметным способом до степени Sa2,5;роботизированная сварка металлоизделий; проектирование и изготовление сборочно-сварочной оснастки для обычной и роботизированной сварки. 

ООО «АВГУСТ ИН», www.avgust-in.ru, (поставка изделий из алюминиевых сплавов                                     и нанесение финишных покрытий на металлы; технологические возможности: разработка и поставка алюминиевого профиля по чертежам  заказчика, производство и поставка изделий из листового алюминия с  покрытиями, изготовление полуфабрикатов из алюминиевого профиля (мерная резка, фрезерная обработка ЧПУ, комплектация), финишные покрытия  европейского уровня качества).
ООО «Вильде Механикc», www.vilde.pro, (технологические возможности: высококачественная точная механообработка деталей с точностью до ± 0,005мм и чистотой поверхности до Ra 0.04, максимально возможный габарит токарной обработки детали: диаметр до 480 мм, длина до 1200мм). 

Совет МАРП решил:
С целью повышения эффективности производственных технологических процессов на предприятиях региона рекомендовать руководителям предприятий – членам МАРП направить главных            специалистов предприятий на Семинар «Новые технологии – новое качество продукции», который будет организован АО «Технопарк Новосибирского Академгородка» 27.11.2019 года с 10.00 по адресу: ул. Николаева, 12, 13-й этаж.
3.  «О проведении II Новосибирского налогового форума 29.11.2019 года». 
  Выступил: С.В.Карпекин.
29 ноября 2019г.  с 10.00 в Новосибирске (Вокзальная магистраль, 1 - МАРИНС ПАРК ОТЕЛЬ) пройдет II налоговый форум «Налоговая политика и практика: на пути к диалогу». Спикерами станут представители исполнительной власти и общественных организаций, ведущие юристы и налоговые консультанты. 

Главная цель форума - обсуждение основных направлений налоговой политики государства и происходящих изменений в налоговом законодательстве. 

В этом году у мероприятия новый формат: 

В первой части форума пройдет пленарное заседание, на котором будут рассмотрены вопросы направлений налоговой политики государства на 2019-2021гг., обсуждены результаты деятельности и стратегия цифрового развития налоговых органов, формирование налогового администрации будущего и другие вопросы.

Второй блок отведен параллельной работе двух панельных дискуссий. Основная тема первой - трансформация налогового законодательства, проблемы правоприменения ст. 54.1. НК для налогоплательщиков, усиление роли правоохранительных органов в налоговом администрировании. На второй площадке будут рассмотрены вопросы цифровизации и оценки механизмов, заложенных в основу администрирования налогов с использованием контрольно-аналитических методов работы налоговых органов. 

Организаторы мероприятия: Общественный совет при УФНС России по Новосибирской области, Новосибирское региональное отделение общественной организации «Российский союз налогоплательщиков», «СИБИРСКАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ» и Межрегиональная Ассоциация руководителей предприятий (МАРП). 
Совет МАРП решил:

Рекомендовать руководителям предприятий и организаций региона принять участие в работе дискуссионных площадок II Новосибирского налогового форума с целью обмена опытом и формирования консолидированной позиции по вопросам текущей налоговой политики и правоприменительной практики соответствующих региональных контрольно – надзорных органов. 
4.  «О реализации региональных предпринимательских проектов, поддерживаемых              Межрегиональной Ассоциацией руководителей предприятий». 

       Выступили: Ю.И.Бернадский, С.В.Карпекин, М.Э.Морозов.

Отмечено, что на сайте МАРП www.marp.ru размещается на постоянной основе информация о проектах, реализуемых руководителями предприятий и организаций – членами МАРП.

На заседании Совета рассмотрены проекты: «Организация деятельности отделения Арбитражного Центра при РСПП в г. Новосибирске» (разрешение споров в рамках процедур, обеспечивающих упрощенное, экономичное, доступное и оперативное производство по гражданским делам, полную реализацию механизма мирного досудебного урегулирования споров, призванную сохранить деловые отношения между сторонами юридического конфликта на территории Новосибирской области и Алтайского края); «Цифровая энергетика» (обеспечение поставщиков и потребителей электроэнергии новыми возможностями при переводе распределительных электрических сетей на цифровые технологии, а в масштабе региона - создание условий для формирования новой технологической отраслевой ориентации НСО на рынке цифровой энергетики, обеспечение выпуска новейшего цифрового оборудования для интеллектуальных систем учета и управления потреблением энергии в необходимых рынку объемах за счет объединения компетенций и объединения ресурсов предприятий, входящих в кластер).
Совет МАРП решил:

Рекомендовать руководителям предприятий и организаций – членам МАРП использовать возможности информирования делового сообщества о реализуемых бизнес – проектах через сайт и интернет – ресурсы МАРП www.marp.ru. 
5.  «Об участии МАРП в публичных обсуждениях правоприменительной практики                 контрольно – надзорных органов НСО». 

       Выступили: Ю.И.Бернадский, С.В.Карпекин.


Отмечено, что МАРП в течение 2019 года приняло участие в публичных обсуждениях правоприменительной практики: Новосибирского УФАС России в сфере контроля законодательства о закупках продукции и услуг, Новосибирской таможни по вопросам электронного декларирования при осуществлении внешнеторговой деятельности, Государственной инспекции по труду Новосибирской области по вопросам применения трудового законодательства, МЧС по Новосибирской области в сфере противопожарной безопасности, Управления ФНС России по Новосибирской области в сфере налоговой политики. 


Это позволило представлять позицию бизнес – сообщества региона в сфере контрольно – надзорной деятельности.


В IV квартале 2019 года запланировано проведение публичных обсуждений правоприменительной практики: Управления Россельхознадзора по Новосибирской области по вопросам качества с/х продукции, Управления Росреестра по Новосибирской области в сфере государственного земельного контроля, Сибирского управления Ростехнадзора по вопросам энергетического надзора и промышленной безопасности, Новосибирского УФАС России в сфере контроля антимонопольного законодательства о закупках.
Совет МАРП решил:


Руководителям предприятий и организаций более активно принимать участие в публичных обсуждениях, как мероприятиях, влияющих на обеспечение благоприятного бизнес – климата и создание условий развития предпринимательства в регионе.
6.  «Об итогах III Межрегиональной конференции по созданию регионального сегмента          национальной системы оценки квалификаций в Новосибирской области». 

       Выступили: Ю.И.Бернадский, С.В.Карпекин, А.А.Кулинич, А.Б.Елезов.

В соответствии с постановлением Правительства РФ №584 от 27.06.2016г., с 01.01.2020г. независимая оценка квалификаций (НОК) становится обязательной при приеме на работу в организации, где доля участия государства не менее 50%.

Новосибирская область является лидером по реализации проекта независимой оценки квалификаций. Внедрение стандарта кадрового обеспечения промышленного роста – одна из ключевых программ региона, но при этом есть ряд технических аспектов, которые еще нужно отработать.

В феврале 2020г. Национальное агентство развития квалификаций совместно с АСИ должны разработать План мероприятий и дорожную карту, в соответствии с которой в регионах должны быть созданы многофункциональные центры оценки квалификаций в отраслях приоритетного развития.

Идёт работа по созданию цифровой платформы, на которой будут объединены все реестры НАРК.

При непосредственном участии работодателей НСО созданы отраслевые Советы при колледжах по основным секторам экономики региона. Проходит профессионально-общественная аккредитация образовательных программ колледжей, позволяющая максимально сблизить требования работодателей и содержание образовательных программ.

Использование профессиональных стандартов при найме и оценка компетенций соискателей позволяет понять, какие компетенции и в каком объеме необходимы организации, помогает составить модель корпоративных компетенций, разработать профили компетенций по должностям и категориям, определять инструменты для оценки всего спектра квалификаций.
Совет МАРП решил:

Рекомендовать руководителям предприятий и организаций региона учесть в текущем планировании деятельности вопросы развёртывания регионального сегмента Национальной системы оценки квалификаций в Новосибирской области, более активно принимать участие в работе отраслевых Советов при колледжах по основным секторам экономики региона. 
7.  «О формировании «Горячей линии» срочных консультаций и содействия решению острых вопросов и проблем предпринимательства (для членов МАРП)». 

      Выступили: Ю.И.Бернадский, С.В.Карпекин.

           Список телефонов «горячих линий» срочных консультаций и содействия решению наиболее острых вопросов и проблем (для членов МАРП) подготовлен на основании согласия каждого участника на обработку персональных данных.
Совет МАРП решил:


Исполнительной дирекции МАРП разослать Список телефонов «Горячей линии» на бумажном носителе исключительно в адрес руководителей предприятий и организаций – членов МАРП.
8. Прием новых членов в МАРП.

Выступил: Ю.И.Бернадский.

Постановили: Принять в члены МАРП:
	Фамилия, имя,
 отчество
	предприятие,
должность
	город, почтовый 
адрес предприятия
	код, телефон
	специализация

	ЯЦКОВ
Олег
Михайлович

13.05.85г.
	ООО «Сибирская Промышленная Компания»,

Директор
	630110, г. Новосибирск, ул. Богдана Хмельницкого, 69
246247@list.ru
Korobovaes@mail.ru

	т 311-00-48

	Продажа труб и металлоконструкций.

	РЕКОМЕНДОВАЛ: Ю.И.Бернадский

	ЮДАШКИН
Виктор
Аркадьевич

09.05.70г.
	НРО ООО «Ассоциация юристов России» (НРО АЮР),

Председатель
	630102, г. Новосибирск, ул. 9 Ноября, 16
sjuno2008@mail.ru
	т 266-99-20
	Правовое консультирование и поддержка.

	РЕКОМЕНДОВАЛ: С.В.Карпекин 
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            Генеральный директор
Ю.И.Бернадский
            МАРП
