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18.12. Деловой клуб руководителей «Содружество. Эффективность. Развитие».

Присутств.: И.Л.Попелюх, А.В.Еременко, А.А.Гончаров, В.В.Васильев, Ю.И.Бернадский, Н.Г.Куриленко, члены клуба. 

Вопрос: 1. О работе нового производственного корпуса и перспективах развития АО «Катод». 
19.12. Комиссия по координации работы по противодействию коррупции в Новосибирской области.
Присутств.: Ю.Ф.Петухов, Д.Е.Рягузов, Г.Р.Асмодьяров, В.А.Дудникова, Ю.И.Бернадский, члены комиссии.

Представлен отчёт о состоянии работы по выявлению случаев несоблюдения запретов и ограничений, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов лицами, замещающими гос. должности. За 11 мес. 2019г. на 40 заседаниях комиссий гос. органов НСО были рассмотрены вопросы соблюдения 100 служащими требований антикоррупционного законодательства. Установлены нарушения со стороны 70 гражданских служащих, в отношении которых применены меры дисциплинарного взыскания. 
Рассмотрены вопросы осуществления органами местного самоуправления полномочий по внутреннему финансовому контролю,  по профилактике коррупционных правонарушений при установлении тарифов на коммунальные услуги.

24.12. Экспортный Совет Новосибирской области.

Присутств.: В.М.Знатков, Л.Н.Решетников, А.А.Гончаров, Е.М.Лещенко, Е.А.Брагова, Ю.И.Бернадский, представители 20 компаний – участников внешнеэкономической деятельности.
Отмечено, что внешнеторговый оборот региона составляет 5,3 млрд. долл. (4 место в СФО и 22 в РФ). К 2024г. Новосибирская область по внеш.торг. обороту должна выйти на уровень 10 места среди регионов России. Объём экспорта в 2019г. вырос на 23% и составил 2,4 млрд. руб. 
Поставлена задача через реализацию комплекса мер по созданию благоприятной регуляторной среды, снижению административной нагрузки и совершенствованию механизмов стимулирования экспортной деятельности, увеличить количество экспортеров среди МиСП в 2 раза – до 2450 к 2024г.
К мерам поддержки экспортно-ориентированных организаций НСО, реализующих комплексные программы повышения конкурентоспособности (КППК), относятся: доступ к механизмам льготного кредитования: инвестиционных кредитов на создание экспорто - ориентированного производства в России и/или за рубежом, постэкспортное финансирование и международный факторинг, аккредитивы, кредиты иностранным покупателям и банкам иностранных покупателей. Участниками КППК могут быть федеральные компании (системообразующие предприятия, их дочерние и зависимые лица). Они взаимодействуют непосредственно с Минпромторгом России при поддержке Регионального экспортного центра (РЭЦ). А также региональные компании, которые взаимодействуют с уполномоченным органом субъекта при поддержке регион. сети РЭЦ.

Сроки реализации КППК от 2 до 5 лет (до 31.12.2024 г).
Производится субсидирование из федерал. бюджета затрат на транспортировку сельскохозяйственной и продовольственной продукции наземным, в т. ч. железнодорожным транспортом. В минувшем году 10 организаций региона подали документы на компенсацию, на общую сумму около 33 млн. руб. 
Ещё одно направление поддержки экспортеров — льготное кредитование предприятий, производящих продукцию на экспорт (Постановление Правительства РФ № 512 от 26.04.2019г.).
26.12. Коллегия Министерства экономического развития Новосибирской области.

Присутств.: В.М.Знатков, Л.Н.Решетников, Н.Е.Мамулат, Ю.Бернадский, представители бизнеса и обществ. организаций.
Обсуждена роль Национальных проектов РФ в реализации 
Стратегии соц.–эконом. развития НСО на период до 2030г. 
В 2019г. на обеспечение регион. программ в рамках нац. проектов направлено 29,6 млрд. руб. Предложено совершенствовать систему координации взаимодействия в данном направлении. Среди задач системы МФЦ на 2020г. отмечена необходимость систематизация работы с отзывами потребителей услуг на сервисах Яндекс Карты и Google Maps.  
26.12. Совет по содействию развитию конкуренции в Новосибирской области.

Присутств.: Л.Н.Решетников, Е.М.Лещенко, Ю.И. Бернадский, представители Новосибирского УФАС, Сибирского Главного управления Центрального банка РФ, РАНХиГС, бизнес – сообщества региона.
Рассмотрены результаты мониторинга состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг Новосибирской области за 2019г. Отмечено, что по объёму инвестиций НСО в 2019г. после многолетнего падения вышла на уровень 2013г. Количество МиСП с уровня 2016г. (145 тыс. субъектов) опустилось до 106 тыс. в 2019г., при этом объём реализации товаров и услуг за 3 года вырос на 70%. 
27.12.19., 28.01.20. Совет по инвестициям Новосибирской области. Присутств.: А.А.Травников, В.М.Знатков, С.Н.Сёмка, А.И.Шимкив, А.А.Гончаров, Л.Н.Решетников, А.Е.Локоть, Ю.И.Бернадский, И.В.Маневский и др.
Поддержана реализация следующих инвест. проектов: ООО «Сибирская нефть» - «Строительство в Коченевском районе битумного терминала перспективной мощностью до 200 тыс. в год», 992,0 млн. руб., ООО «НПП геофизической аппаратуры «Луч» - «Строительство комплекса промышленных зданий для производства геофизического оборудования в Новосибирске», 950 млн. руб., ООО ПК «Профильсталь» (ТОСЭР «Линево») -  «Создание завода по производству изделий и профилей, выполненных с помощью холодной штамповки или гибки», 19,4 млн. руб. 
Рассмотрена реализация мер по повышению эффективности процедур подключения электроэнергии – увеличение инвест. привлекательности НСО за счет сокращения этапов и сроков присоединения к эл. сетям, повышение качества предоставления услуги.  В рамках реализации инвест. программы АО «Региональные электрические сети» в 2019г. были реконструированы три подстанций мощностью по 110 кВ. Количество открытых центров питания увеличилось на 86 шт. Объем свободной мощности увеличился на 265 МВт.
Одобрено предоставление гос. поддержки инвест. проектам: ООО «Трансхимэкспорт» - «Реконструкция элеваторного комплекса в г. Купино», 1,2 млрд. руб., ООО «Сибирский» - «Строительство селекционно-семеноводческого центра по производству семян мощностью 20 тыс. тонн», 1,1 млрд. руб.,  ЗАО «Евросиб СПб-транспортные системы» - «Развитие Новосибирского терминала, увеличение перерабатывающей способности до 250 тыс. TEU в год», 1,6 млрд. руб.

 20.01. Круглый стол «Развитие системы общественного контроля на современном этапе. Роль общественного контроля в реализации национальных проектов и послания Президента России В.В.Путина Федеральному Собранию».

Присутств.: В.В.Гриб (Общественная палата РФ), Г.Б.Гриднева, С.С.Шибаева, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, С.А.Максимов, С.А.Тарасова, члены Общественных советов, представители некоммерческих организаций, преподаватели и студенты вузов, гражданские активисты.

Обсуждён соц. блок послания Президента РФ Федерал. Собранию, а также предстоящее внесение поправок в Конституцию РФ, которые требуют широкого обществен. обсуждения.
Обозначен ряд важнейших вопросов соц. сферы: поддержка материнства и детства, здравоохранения, образования. 
