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21.11. – 22.11.  Футур – форум «Библиотеки – глобальная платформа XXI века».
Присутств.: С.А.Тарасова, И.Н.Решетников, Н.В.Ярославцева, Ю.И.Бернадский, библиотечные специалисты России и Германии, представители бизнеса, культурных сообществ, системы образования, общественности.
Рассмотрены вопросы о роли библиотек в условиях новой гос. культурной политики, взаимодействия с медиа - ресурсами, соц. партнерства и библиотечного сообщества. Прошел обучающий семинар «Новые библиотечные практики: опыт осуществления, реакция общества», в которой молодые специалисты библиотек поделились новейшим опытом взаимодействия с читателями и общественностью.
Отмечено, что библиотека как многофункциональный культурный центр является одной из перспективных площадок для сферы предпринимательства (апробация и продвижение бизнес – идей, создание и продвижение спец. фондов производственной литературы и патентных отделов и др.).
26.11. Общественный совет при Минпромторге Новосибирской области.
Присутств.: Ю.И.Бернадский, Н.Ф.Зырянова, С.Л.Соколов, А.А.Кулинич, В.А.Рассохин, Д.Ю.Шевченко, А.И.Лубенец, Н.В.Безрученкова и др.

Отмечено, что в рамках форума «Технопром-2019» прошла Сибирская венчурная ярмарка (70 компаний - проектов Программы реиндустриализации экономики НСО, экспортеров и инновационных производств).  Были предложены новые проекты: кластер «Цифровая энергетика» по выпуску цифрового оборудования для интеллектуальных систем учета и управления потреблением энергии, национальный центр инжиниринга и испытаний катализаторов для нефтепереработки.
Рассмотрен вопрос развитии российского венчурного рынка на стратегической сессии «Скрытые чемпионы на рынках «Технет» НТИ в России: реальность, вызовы, перспективы». Основная тема - инвесторам нужны механизмы защиты для рискованных стартапов.
Система добровольной сертификации продовольственных товаров «Новый Сибирский Продукт» в НСО начинает действовать с ноября 2019г. Система имеет собственную форму сертификата и Знак соответствия, который информирует потребителей и др. заинтересованных лиц о соответствии продукции требованиям Системы, свидетельствующий о том, что качественная продукция произведена на территории Новосибирской области и прошла добровольную сертификацию. Система действует в трёх языковых зонах: русский, английский и китайский языки.

Применением знака соответствия является маркирование им продукции (тары, упаковки, технической и сопроводительной документации), а также использование его в рекламе, печатных изданиях, на официальных бланках, на вывесках и при демонстрации экспонатов на выставках и ярмарках. 

В 2019г. проведён эксперимент по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» в городе Москве, Московской и Калужской областях, Республике Татарстан (в ближайш. перспективе – в Новосибирск. области).
Мониторинг применения налогового режима НПД показывает, что около 50% от зарегистрированных налогоплательщиков НПД не декларировали свои доходы в 2019г., работая полностью в теневом секторе экономики.

 «Налог на профессиональный доход» является для налогоплательщиков во многом привлекательным: это низкие налоговые ставки, отсутствие обязанности вести налоговый учет, самостоятельно исчислять налог, подавать налоговую декларацию. К недостаткам можно отнести: высокие санкции к нарушителям налог. режима, нерешенность вопросов с соц. страхо-

выми взносами, отсутствие необлагаемого минимал. дохода.

В Государственную Думу внесен проект изменений в Федеральный закон № 422-ФЗ от 27.11.2018г. о расширении действия применения специального налогового режима еще в 8 субъектах Российской Федерации, в т. ч. в НСО. 
28.11. Рабочая встреча по отбору экспертов для проекта «Экспортный коучинг» Российского экспортного центра.
Присутств.: Ю.И.Бернадский, Е.А.Брагова, С.И.Иванов, представители новосибирского бизнеса.

Российские компании сталкиваются с такими проблемами, как незнание зарубежных рынков, отсутствие грамотных специалистов и др. Проект «Экспортный коучинг» направлен на подготовку экспертов, которые помогут новосибирским компаниям выйти на зарубежный рынок. В результате встречи отобраны три эксперта от НСО, которые будут тесно взаимодействовать в Российским экспортным центром. 

Экспортных предприятий в регионе много. Поскольку коучинг подразумевает персональное сопровождение, специалисты, прошедшие отбор, в силу своей загруженности не смогут взять на сопровождение больше 2-3 компаний.
Следующий отбор экспортных коучей в Новосибирской области пройдет в 2020г.
29.11. XXII Церемония награждения победителей регионального этапа конкурса «100 лучших товаров России».
Присутств.: С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, Ю.И.Бернадский, О.В.Морозова, участники конкурса.

Целью российской государственной политики в области качества является обеспечение конкурентоспособности отечественной продукции и услуг, как на внутреннем, так и на внешнем рынках. Лауреатами конкурса стали 18 предприятий НСО,
в т.ч. ОАО «Сибиар», АО  «Радио и микроэлектроника» (Е.В.Букрееву - вручено переходящее Почетное знамя «За выдающиеся достижения в области качества»).
29.11. II Новосибирский налоговый форум.
Присутств.: А.В.Легостаев, В.Ю.Голубенко, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, С.Л.Соколов, представители Общественной палаты региона, ведущие специалисты в области налогового права и аудита, бизнеса.
За 10 мес. 2019г. в консолидированный бюджет РФ от НСО  поступило 164 млрд руб. доходов (на уровне 2018г.)
Главная тема для экономики нашего региона – эффективность инвестиций. В НСО сформировано регион. законодательство, которое обеспечивает комфортный налог. режим для притока инвестиций и привлечения доп. налогоплательщиков.
По данным налоговой службы более 200 тыс. жителей региона из числа трудоспособного населения не имеют легальных доходов. Возможно ситуация изменится с введением в 2020 г. на территории НСО налога на профессиональный доход.
Основные задачи общественного контроля в налоговой сфере: анализ практики применения налог. законодательства, выработка предложений по его изменению, учёт обществен. мнения, предложений и рекомендаций обществ.  объединений при принятии решений,  обеспечение равных налог. условий для хоз. субъектов, пресечение недобросовестных действий в налог. сфере, которые дают ощутимые конкурент. преимущества, выравнивание налоговой нагрузки в разных отраслях экономики.
Состоялись панельные дискуссии: - проблемы правоприменения ст. 54.1. НК «Пределы осуществления прав по исчислению налоговой базы и (или) суммы налога, сбора, страховых взносов» для налогоплательщиков, усиление роли правоохранительных органов в налоговом администрировании, - цифровизация и оценка механизмов, заложенных в основу администрирования налогов с использованием контрольно-аналитических методов работы налоговых органов,  вопросы с возмещением и исчислением НДС.
