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31.10. Межведомственная комиссия НСО по вопросам привлечения и использования иностранных работников.
Присутств.: И.В.Шмидт, Ю.И.Бернадский, члены комиссии.

Рассмотрен вопрос об увеличении размера установленной на 2020г. для НСО потребности в привлечении иностранных работников для замещения вакантных и создаваемых рабочих мест. Всего с начала года утверждена потребность в привлечении иностр. работников 1582 чел.
01.11. Коллегия Министерства науки и инновационной политики Новосибирской области.

Присутств.: А.В.Васильев, А.А.Гончаров, Л.Н.Решетников, Ю.И.Бернадский, В.А.Никонов и др.
Отмечено, что Гос. программой «Стимулирование научной, научно-технической и инновацион. деятельности в НСО» предусмотрено оказание содействия участию инновацион. предприятиям в международ. форумах и ярмарках, организация взаимодействия между органами власти, научными организациями и компаниями-разработчиками для формирования и реализации запросов на результаты исследовательской деятельности, проведение информ. политики, направленной на развитие технологич. культуры, популяризацию значимых результатов в науке, достижений ученых, инженеров, предпринимателей.
Для поддержки молодых ученых предусмотрены гранты на проведение научных исследований. В 2019г. выделены гранты 12 ученым (из 50 заявок) академических институтов Новосибирск. научного центра. Размер грантов составил 500 тыс. руб.
Для ученых научных институтов, преподавателей ВУЗов, внесших значительный вклад в развитие естественных, технических и гуманитарных наук, обеспечивающих инновационное развитие экономики и социальной сферы региона предусмотрены именные стипендии. В 2019г. их получателями стали 16 человек, объем финансирования составил 2,45 млн. руб.
05.11. Совет по инвестициям Новосибирской области.

Присутств.: А.А.Травников, С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, Л.Н.Решетников, А.И.Шимкив, Ю.И.Бернадский и др.

Одобрена реализация инвестиционных проектов: 1. «Строительство животноводческого комплекса до 6000 голов КРС, приобретение доильного оборудования, с/х техники» (р.п. Маслянино и с. Елбань Маслянинского р-на); «Модернизация фермы на 1800 голов КРС фуражного стада со строительством новых корпусов» (с. Пеньково Маслянинского р-на), ООО «Сибирская Нива», 2. «Создание производства безалкогольных напитков», ООО «Кока-Кола ЭйчБиСи Евразия» в Новосибирске». 3. «Развитие производства диабазовой муки» (р.п. Горный Тогучинского р-на), ООО «Диабаз». 
06.11. Публичные слушания по проекту закона «Об обл. бюджете НСО на 2020г. и плановый период 2021 и 2022г.г.».
Присутств.: А.И.Шимкив, В.М.Знатков, Л.Н.Решетников, В.Ю.Голубенко, Ю.И.Бернадский и др.

Отмечено, что приоритетными расходами областного бюджета НСО на 2020-2022гг. являются выполнение указов Президента РФ о национальных проектах, предоставление межбюджетных трансфертов местным бюджетам зарплатосодержащего характера, мер социальной поддержки населению, обеспечение деятельности учреждений, формирование дорожного фонда и транспортное обслуживание населения, обслуживание государственного внутреннего долга, взносы в ФОМС за неработающее население, поддержка агропромышленного комплекса.
06.11. – 08.11. XIV Международная научно – практическая конференция «Оборудование для обогащения рудных и нерудных материалов. Технологии обогащения». 

Машиностроительный завод «Труд».
Присутств.: Ю.Ю.Ислямов, А.Н.Люлько, Ю.И.Бернадский, представители более 100 российских, казахстанских и германских предприятий.
ОАО «Машиностроительный завод Труд» - передовое российское предприятие по производству горно - обогатительного оборудования. За последние годы значительно расширены типоразмерные ряды выпускаемого оборудования. Это отсадочные машины, спиральные классификаторы, радиальные сгустители, скруббер-бутары и другие. Разработаны конструкции и освоено производство нескольких наименований новой техники: круглые флотомашины, промывочные комплексы, шаровые мельницы, пастовые сгустители, лабораторное оборудование и другое, в т.ч. нестандартное оборудование.
Производится стимулирование НИРиОКР, деятельности отраслевого НИИ, приобретение ключевых ноу-хау для разработки и освоения производства новых современ. образцов продукции, что позволяет не только укрепить позиции на внутреннем рынке, но и расширить присутствие на внеш. рынках. В компании действует положение об изобретательстве и рационализации. Ведутся работы над созданием испытательн. лаборатории.
06.11. – 08.11. Второй Новосибирский торговый форум.

Присутств.: А.А.Травников, А.Е.Локоть, А.А.Гончаров, Ю.И.Бернадский, С.Л.Соколов, более 100 руководителей торговых предприятий и товаропроизводителей НСО.
Проведены круглый стол «Малоформатная торговля: трансформация и вызовы времени», сессии: «Незаконная деятельность на рынке лома черных и цветных металлов», «Профилактика незаконного оборота пивоваренной продукции», «Точки роста для розничных сетей и локальных производителей», «Франчайзинг в ритейле: разбор реальных кейсов», дискуссии: «Мифы и реальность современного ритейла или как найти общий язык производитель - ритейл?», «Сельская торговля: проблемы и перспективы развития», выставка-ярмарка местных товаропроизводителей «Сделано у нас», Открытые чемпионаты Сибири по гастрономическому ритейлу и по барменскому мастерству. 
07.11, 21.11. Рабочая группа по подготовке регионального Трёхстороннего соглашения по регулированию социально – трудовых отношений на 2020 – 2022гг.

Присутств.: И.В.Шмидт, В.И.Жаркий, Ю.И.Бернадский, В.Г.Москвин, члены рабочей группы.
Рассмотрено 56 предложений Правительства НСО, стороны работодателей и профсоюзов по корректировке Соглашения.

Текст Соглашения согласован для передачи в Минюст НСО и Областную трёхстороннюю комиссию.
08.11. Межведомственная комиссия при Правительстве НСО по вопросам переселения соотечественников, проживающих за рубежом.
Присутств.: И.В.Шмидт, Ю.И.Бернадский, члены комиссии.
В 2019г. количество заявлений от соотечественников на переселение в НСО по сравнению с 2018г. упало на 17% (3,5 тыс.), из них отказано – 227 чел.
Проводятся мероприятия по их профориентации и трудоустройству, оказанию социальной поддержки.
22.11. Совет по содействию развитию конкуренции в Новосибирской области. Присутств.: В.М.Знатков, Л.Н.Решетников, Д.Н.Архипов, В.В.Васильев, А.Н.Люлько, Ю.И.Бернадский, Н.Е.Мамулат, члены Совета.

Внимание было уделено достижению ключевых показателей по мероприятиям, направленным на обеспечение прозрачности и доступности закупок товаров, работ, услуг, осуществляемых с использованием конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей). 

Одобрен проект Постановления Правительства НСО «Об утверждении перечня товарных рынков для содействия развитию конкуренции и плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции».
