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29.01. Совет по развитию промышленности и предпринимательства при Правительстве Новосибирской области, Совет МАРП и НГТПП.
Присутств.: С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, Л.Н.Решетников, В.О.Карбовский, С.В.Карпекин, В.Г.Женов, Ю.И.Бернадский, В.А.Никонов, представители промышленности, науки, институтов развития, предприниматели НСО, депутаты.

В 2019г. произошло снижение темпов роста пром. производства в регионе, индекс пром. производства составил 102,4 %. На  реализацию мероприятий  регион.  гос. программы   «Развитие  промышленности  и повышение её конкурентоспособности» из обл. бюджета направлено 89 млн руб. Всего финансовую поддержку получили 20 пром. организаций и научно-производственных центров.
Ряд пром. предприятий региона завершили реализацию проектов по созданию новых и модернизации действующих производств и в настоящее время осуществляют освоение введенных мощностей: Гофрромастер-КБК, Сибиар, Машзавод «Труд», РосТурПласт, Катализатор, Литейщик, Нео–Пак, Сибирское стекло, Сибалюкс Ресурс, Новосибирскхимфарм и др. 

Наиболее высокие темпы роста объемов выпуска промышленной продукции в 2019г. по сравнению с 2018г. достигнуты на следующих пром. предприятиях, выполняющих гос. заказ, имеющих экспортные контракты, заказы от крупных пром. корпораций и холдингов, в производстве: 

- электрического оборудования: НПО «ЭЛСИБ» – 117,7%;
- компьютеров, электронных и оптических изделий: АО «НИИ измерительных приоров – Новосибирский завод им. Коминтерна» – 170%, АО «Новосибирский приборостроительный завод» – 117,6%. - металлургическом: ПАО «Новосибирский металлургический завод им. Кузьмина» – 120%; ПАО «Новосибирский оловянный комбинат» - 130%; 

- в ремонте и монтаже машин и оборудования: АО «Новосибирский авиаремонтный завод» – 140%, ПАО «Сиблитмаш» - 139,2%, СКБ «Сибэлектротерм» - 205%.
Особо отмечено создание в 2019г. предприятиями - производителями электротехнической продукции кластера «Цифровая энергетика». За 2019г. кластер нарастил объемы производства более чем на 17,9%. 

Разработана концепция и бизнес-план проекта МАРП создания Цифровой платформы субконтрактации и кооперации промышленных предприятий. В настоящий момент решается вопрос финансирования проекта создания цифр. платформы.
Принято решение: определить доп. налоговые и неналоговые меры стимулирования предпринимательской активности:

- Расширить список предприятий, имеющих право применения инвестиционного налог. вычета (с учётом компенсации за счёт федер. средств 2/3 выпадающих бюджет. доходов).

- Снизить ставку налога для тех МиСП, кто работает в системе УСН, определить ключевые отрасли промышленности (в соответствии со Стратегией развития НСО).

- Повысить доступность кредитных ресурсов для реального сектора экономики, в т.ч. за счёт использования возможностей Фонда развития промышленности НСО и вовлечения новых производственных проектов в его сферу деятельности.

- Определить необх. инструменты гос. поддержки роста производительности труда, в т. ч. корпоративных программ повышения конкурентоспособности. - Сформировать меры гос. поддержки для предприятий, занимающихся переработкой отходов с изготовление конечной продукции).

- Создать доп. условия для развития частных индустриальных парков, в т. ч. по компенсации части инвестиций в инфраструктуру, (в соотв. с параметрами нац. проекта «МСП»).

- Проводить мероприятия по реализации «регуляторной гильотины» в законодательной практике (постановление Прави-

тельства России №7 от 13.01.2020г.): масштабный анализ и пересмотр действующих региональных нормативно-правовых актов, устанавливающих обязательные требования к бизнесу при проверках (все ранее действовавшие положения актов, которые не будут специальным образом одобрены или изменены, автоматически утрачивают силу).

- Ускорить принятие пакета федеральных и региональных законопроектов «О защите и поощрении капиталовложений»; (налоговые условия для масштабных, приоритетных проектов должны быть неизменны на срок до 20 лет).

- Создать доп. условия для расширения прямого участия местных товаропроизводителей в поставках продукции / услуг при гос. закупках. - Создать научно-технический совет для выработки конкретных рекомендаций регион. заказчикам, формирования стандартов технических заданий, повышения прозрачности работы с крупнейшими заказчиками при осуществлении ими закупок с использованием сервисов и инструментов ГИСП.

- Рекомендовать Правительству Новосибирской обл. утвердить Программу развития Промышлен. кластера «Цифровая энергетика» для включения в реестр Мин. промышленности РФ.
30.01. - 31.01. Форсайт-сессия «Новые наземные виды транспорта». (НГТУ-НЭТИ)
Присутств.: А.А.Батаев, Ю.И.Бернадский, представители научных и образовательных учреждений Новосибирска.

Мероприятие прошло в рамках проекта «Дискуссионный форсайт - клуб: Инженеры будущего: Homo Creatus», реализуемого Новосибирским гос. техническим университетом при поддержке «Фонда президентских грантов» и СО РАН. 

Обсуждены вопросы: 1. Будущее двигателей внутреннего сгорания (ДВС), какие рыночные сегменты не перейдут на другие виды топлива? Что делать с растущим автопарком с ДВС? 2. Развитие электротранспорта. Ключевые барьеры, ограничения и риски. 3. Развитие транспорта на водороде и других энергоносителях. Перспективы и необходимые научные исследования и технологические решения. 4. Беспилотный транспорт. Ключевой набор сервисов и сценариев использования. 

05.02. Совещание «Взаимодействие с Фондом развития промышленности РФ по формированию инновационных промышленных проектов».
Присутств.: Д.Н.Курочкин, К.А.Бабкин, В.А.Гамза (ТПП РФ); Ю.И.Бернадский, В.В.Васильев, В.А.Никонов, А.Н.Люлько, В.О.Карбовский, Ю.Ю.Ислямов, Л.И.Сарин, В.В.Хан и др.
За время работы ФРП РФ от предприятий Новосибирской области было представлено 44 заявки на общую сумму 27,3 млрд руб. В настоящее время в стадии реализации находится всего 6 новосибирских проектов, что не соответствует высокому уровню промышленного потенциала региона. 
Проекты, представляемые в ФРП промышленными предприятиями регионов, должны пройти целый ряд экспертиз, которые делают аккредитованные Фондом организации: финансово-экономическую, правовую, производств.-технологическую, научно-техническую, залоговую. При этом значительный объем услуг могут и должны предоставляться на региональном и муниципальном уровне.
Опытом работы с ФРП поделились представители новосибирских предприятий: генеральный директор ООО «Сибирское стекло» Павел Бобошик, директор ООО «Болид» Леонид Сарин, технический директор АО «СИБИАР» Виктор Плутахин.
Предложения: определить доп. возможности размещения бизнес-проектов при помощи информ. ресурсов http://www.cd-crowd.ru, http://нип.рф, http://niprf.ru для привлечения инвестиций, обмена информацией, участия в совместных проектах развития инструментов финансирования предпринимательства, повышения эффективности сотрудничества.

