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11.03. Региональная дирекция по проведению в Новосибирской области «Года памяти и славы». Присутств.: С.А.Нелюбов, И.Н.Решетников, А.В.Дюбанов, Ю. Бернадский, представители власти, общественных организаций, депутаты. 
Представлен официальный сайт региональной дирекции «Года памяти и славы» (https://pobeda.nso.ru/).
Рассмотрена реализация проекта «Спортсмены Великой Победы». Цель проекта - сохранение исторической памяти; формирование духовного единения населения Новосиб. области, с возможностью создания нового массового спортивно-патриотического движения; пропаганда здорового образа жизни, занятия физ. культурой и спортом на примере спортсменов-героев, патриотич. воспитание подрастающего поколения.
В период с 25 февраля по 8 мая 2020г. в эфире «Радио 54» (106.2 FM) участники проекта из муниципал. районов НСО, представители органов законодательной и исполнител. власти, лидеры обществен. мнения, известные спортсмены, члены обществен. организаций будут читать сводки Совинформбюро. Это позволит жителям Новосибирской области познакомиться с реальными событиями, происходившими на фронтах Великой Отечественной войны в феврале-мае 1945 года.

В рамках акции «Сад памяти» по всей стране высадят 27 млн деревьев. В Новосибирской области 6 мая будет заложена «Роща Героев» в Краснообске, где высадят 12 тыс. деревьев. 

17.03. Совет по инвестициям Новосибирской области.

Присутств.: А.А.Травников, С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, Л.Н.Решетников, А.И.Шимкив, А.Е.Локоть, А.С.Зырянов, Ю.И.Бернадский, члены Совета.

Одобрена реализация инвест. проектов: 1. «Строительство Центра обработки и хранения данных» (ООО «Нэолайн»).  2. «Организация производства артемизинина и артемизининовой кислоты» (ООО «Сиббиотех»). 3. «Развитие производства минитракторов и спецтехники в р. п. Линёво» (ООО «НовАЗ»).
Представлен отчёт о результатах деятельности Агентства инвест. развития НСО за 2019г. (привлечено инвестиций на сумму более 18 млрд. руб.). Открыто представительство АИР НСО в Москве (на территории Центра международ. торговли).
17.03. Комиссия по координации работы по противодействию коррупции в Новосибирской области.
Присутств.: А.А.Травников, А.А.Гончаров, Е.М.Лещенко, С.А.Ахапов, Ю.И.Бернадский, представители органов власти и правоохранительных органов.

Вопрос: 1. Об антикоррупционных мерах, принимаемых в ходе реализации федерал. проекта «Спорт - норма жизни» нац. проекта «Демография». 2. О мерах по минимизации коррупционных рисков при оказании гос. поддержки (предоставление субсидий и грантов). 3. О результатах соц. исследования по оценке уровня коррупции в НСО в 2019г.
В 2019г. антикоррупционную экспертизу прошли 3015 проектов и действующих правовых актов на регион. уровне, среди которых выявлено более 60 коррупциогенных факторов, все они были устранены на стадии проекта. Почти 17 тыс. действующих муниципал. НПА прошли экспертизу, в ходе которой было выявлено 1181 коррупциогенных факторов, 97% было устранено путем отмены или изменения действующих НПА.
Согласно результатам соц. исследования более половины опрошенных считают, что достичь максимального эффекта от борьбы с коррупцией можно, ужесточив ответственность для коррупционеров, 17% считает эффективной меру по конфискации имущества у недобросовестных служащих, 25% считает эффективной мерой ротацию руководящих кадров госорганов.
18.03. Семинар - презентацию «Инновационные решения в области обработки листового металла» японского станкостроительного концерна AMADA.
Присутств.: С.Власов (Москва), Ю.И.Бернадский, технические директора, гл. инженеры и технологи металлообрабатывающих предприятий НСО («Маш. завод Труд», «Радио и Микроэлектроника», «СКБ Сибэлектротерм», «Новосибирск. авторемонтный завод», НПО «ЭЛСИБ», «Новосиб. инструментальный завод», «Сиблитмаш», «Новосиб. энергомаш. завод «ТАЙРА», «Вега-Абсолют», НПФ «Гранч», «Завод МЕТАЛИКС ТД» и др.

Представлены последние технологии листо-обработки металлов, перспективные лазерные технологии, возможности и преимущества широкой гаммы станков Amada для штамповки, лазерной резки и гибки листа с программным управлением, а также возможности кардинального повышения производительности труда, качества и конкурентоспособности производства.
18.03. Совещание «О создании Центров аддитивных технологий в Новосибирской области».
Присутств.: В.В.Васильев, Л.Н.Решетников, А.В.Васильев, Н.В.Пустовой, И.Б.Галкин (АО «ТВЭЛ»), Ю.И.Бернадский, И.А.Безруков, и др.
Отмечено, что для развития тенденций отраслевого подхода в промышленной политике в регионе возможно использовать пример разворачиваемых в субъектах РФ с участием АО «ТВЭЛ» Центров аддитивных технологий (ЦАТ). 
Заказчики – департаменты новых бизнесов гос. корпораций (в данном случае ГК «Росатом»).

Производственный ЦАТ. Исполнители – «якорное» предприятие в субъекте РФ плюс МиСП, работающие в данном сегменте экономики. Научно – образовательный ЦАТ. Исполнители – институты СО РАН плюс ВУЗы (в данном случае НГТУ).
19.03. Церемония награждения предприятий НСО по итогам регионального этапа всероссийского конкурса за 2019г. «Лучший экспортёр года» и «Лучший бренд года».

Присутств.: А.А.Гончаров, Л.Н.Решетников, А.Мусиенко (Центр поддержки экспорта НСО) Ю.И.Бернадский, представители бизнес – сообщества. Среди МСП в номинациях «Экспортёр года» в сфере промышленности, АПК, услуг, высоких технологий и «Прорыв года» награждены 13 предприятий.
Лучшими экспортерами среди крупных предприятий признаны в номинациях:  «Экспортер года в сфере высоких технологий» - АО СКТБ «Катализатор»; «Экспортер года - трейдер года» - ООО «Экспортер»;  «Экспортер года. Новая география» - ООО УК «Сибирский антрацит»; «Экспортер года в сфере промышленности» - АО «Машиностроительн. завод «Труд». 
Лучшими брендами признаны предприятия: ООО «Термофор», ООО «Деловые услуги», ООО «Парус резорт», ООО «Новосибирскэнергосбыт», АО «Электроагрегат», ЧПОУ ДПО «Новосибирский кооперативный техникум им. А.Н. Косыгина Новосибирского облпотребсоюза», ООО «Жилфонд», ООО ТПК «Деко», ООО «Ангиолайн».

31.03. Встреча Губернатора Новосибирской области с представителями делового сообщества.
Присутств.: А.А.Травников, С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, А.К.Масалов, Ю.Ю.Ислямов, М.Г.Кузьмин, П.В.Заболотный, В.В.Хан и др.

Учитывая, что обрабатывающие производства для формирования доходной части бюджета НСО являются системообразующими, а также в целях недопущения массового сокращения персонала предложено снизить ставку налога для предприятий в системе УНС: с 6% до 1% (на доходы) и с 15% до 5% (на доходы минус расходы). В соотв. с пп. 1, 2 ст. 346.20 Налог. Кодекса РФ органы исполнительной власти субъекта РФ вправе применять такие налог. льготы. Снижение налоговой нагрузки поможет предприятиям сохранить персонал порядка 100 тыс. работающих, заработную плату, и обеспечить поступление НДФЛ в бюджет в объёме более 6,3 млрд. руб. за 2020 год (из расчёта средней заработной платы 40 тыс. руб./мес.). 

