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23.06. Торжественная церемония награждения победителей Всероссийского конкурса журналистов «Экономическое возрождение России» (в режиме ВКС).

Присутств.: С.Н.Катырин (ТПП РФ), Ю.И.Бернадский, более 100 чел. от субъектов РФ. 
На регион. этап конкурса было подано 15 заявок от областных и районных СМИ. В номинации «Лучшие региональные средства массовой информации» победителем от Новосибирской области стал «Информационно - аналитический бизнес - портал «InfoPro54.ru» (редактор – Ю.О.Данилова).

25.06. Первое пленарное заседание Общественной палаты Новосибирской области (седьмого созыва).
Присутств.: А.А.Травников, Г.Б.Гриднева, Ю.Ф.Петухов, И.Н.Яковлев, Ю.И.Бернадский, 75 членов Обществен. палаты.
Основная задача ОП НСО – обеспечение взаимодействия граждан с органами гос.й власти и мест. самоуправления в целях учета потребностей и интересов граждан, защиты их прав и свобод. Отмечена плодотворная работа предыдущего созыва, в т.ч. активное участие в разработке Стратегии соц.-эконом. развития НСО «Сибирское лидерство», сопровождение национальных проектов, работа наблюдателей Общественной палаты на различных избирательных кампаниях и многое другое.
Рассмотрены организационные вопросы, определены приоритеты работы на ближайшие время.
Избраны: председатель Гриднева Г.Б., заместители Бернадский Ю.И., Ермола В.В., Потеряева Е.Л., председатели 13 комиссий, в т.ч. члены МАРП - М.В.Федорченко, С.А.Тарасова, О.М.Тетерюкова, И.Б.Хапко.
25.06. Встреча Уполномоченного по защите прав предпринимателей при Президенте РФ Б.Ю.Титова с бизнес – сообществом Новосибирской области.
Присутств.: Н.Е.Мамулат, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, С.Л.Соколов, С.А.Максимов, предприниматели (35 чел.).

На встрече рассмотрены вопросы, связанные с деятельностью предпринимательства в условиях распространения новой коронавирусной инфекции и введения ограничительных мер.

Пандемия COVID-19 в России затронула порядка 4,2 миллиона компаний. Предприятия МиСП столкнулись с падением выручки более чем на 30%.

Меры гос.поддержки по данным проводимого мониторинга, контрольных закупок, реестра МиСП и обращений к уполномоченному по защите прав предпринимателей, затронули лишь небольшую часть предпринимателей в России. Наиболее востребованы освобождение и отсрочка от налогов и страховых взносов, прямые субсидии в размере МРОТ, перенос сроков сдачи налоговой отчетности, снижение размера страховых взносов. Привязка мер гос.поддержки наиболее пострадавших отраслей к системе ОКВЭД вызывает множество затруднений при взаимодействии бизнеса и власти. Для существенного повышения эффективности гос.поддержки предложено использовать критерий снижения выручки бизнеса более чем на 30%, который автоматически определяется на основании базы данных онлайн-касс ФНС России.
Отмечено, что для НСО поддержка МСП особенно актуальна. МСП обеспечивает занятость более трети всех работающих в регионе, его доля в обороте организаций составляет более 50% от общего объёма. Сегодня востребованы такие меры поддержки как кредиты на выплату зар. платы, льготные кредиты для системообразующих предприятий, грантовая поддержка по сохранению рабочих мест. Аппарат Уполномоченного производит мониторинг индекса административного давления на бизнес. Показатель рассчитывается по многим параметрам взаимодействия контрольно-надзорных органов и предпринимателей. Индекс «Административное давление» показывает степень комфорта ведения бизнеса в различ. субъектах РФ. В его основе изучение практики работы Роспотребнадзора, Ростехнадзора, 
Россельхознадзора, Росприроднадзора, МЧС, жилищных инспекций, на которые приходится более 90% контрольных и надзор. мероприятий на территории РФ. В НСО произошли позитивные изменения. В 2019г. регион занимал 67 место по РФ, в этом уже 29. В Новосибирской области перечень пострадавших отраслей периодически расширяется – сегодня это уже 12 сфер, 46 направлений, недавно в него добавлены средства массовой информации и производство печатной продукции.

25.06. Онлайн-вебинар «Экспорт в страны Африки «от А до Я»: Ангола, Нигерия, Сенегал». Присутств.: М.Вечканова (ООО «Бизнес-Геометрия»), Ю.И.Бернадский, более 30 представителей новосибирских и африканских компаний.
Рассмотрена роль «Росэксимбанка» и Агентства по страхованию экспортных кредитов и инвестиций «Эксар» в вопросах поддержки компаний при выходе на зарубежные рынки. Отмечено, что для успешного развития отношений со странами Африки необходимо присутствие рос. бизнеса в желаемой стране.
Приоритетные отрасли импорта в Африке - сталь, зерно, техника, оборудование (кондиционеры, системы охлаждения для АПК), рабочие инструменты из камня. К запрещенным товарам относятся – продукты животного происхождения (говядина, свинина), мыло, растворители, химикаты, чемоданы, сумки, обувь, машины со сроком эксплуатации более 15 лет.
25.06. Межведомственная комиссия при Правительстве НСО по вопросам переселения соотечественников, проживающих за рубежом. 
Присутств.: И.В.Шмидт, Ю.И.Бернадский, члены комиссии.

Отмечено, что за время реализации программы в НСО на ПМЖ переехали более 53 тыс. соотечественников. 
По количеству прибывших НСО занимает 1 место в СФО и 2 место в РФ. Заявления на участие в Программе поступают из 15 стран мира. В 2019г. принято 4,8 тыс. решений о компенсационных выплатах на сумму более 95 млн. руб.
30.06. Круглый стол НАРК РФ «Управляем квалификациями - моделируем будущее» в рамках «Недели российского бизнеса – 2020» (в режиме ВКС).
Присутств.: А.Н.Шохин (РСПП), А.Н.Лейбович (НАРК), Ю.И.Бернадский,  более 500 человек из субъектов РФ. 
Обсуждена сложившаяся ситуация на рынке труда, связанная с изменением делового климата по причине распространения короновирусной инфекции: удаленная работа, цифровизация. Отмечена важность задачи для бизнеса – сохранение персонала. Состоялся обмен мнениями в части перезагрузки работы с персоналом в рамках инструментов нац. системы квалификации. Многие профессии уходят в онлайн на постоян. основе. 
В наст. время актуально повышение и подтверждение своей квалификации, т.к. способность переквалифицироваться определяет возможности человека «остаться на плаву» в кризисе.

02.07. Общественный совет при Минпромторге НСО.

Присутств.: Ю.И.Бернадский, Е.Г.Громов, В.Г.Моргун, С.Л.Соколов, Н.В.Трещев, члены Совета.

Совет создан в целях осуществления обществен. контроля за реализацией гос. программ в сфере развития промышленности и МСП, совместной работы по разработке и реализации гос. политики в данной сфере, а также для участия делового сообщества в процессе подготовки и реализации решений по обеспечению динамики роста в приоритетных отраслях региона.

В рамках своей деятельности члены Совета готовят предложения Министерству по вопросам повышения эффективности его деятельности, обсуждают планы работы Министерства и отчеты о его деятельности, а также достижение ключевых показателей развития НСО, участвуют в мероприятиях антикоррупционного характера, обсуждают проекты законов, норматив.-правовые акты и оценку их регулирующего воздействия.
