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07.07. Совещание «О проекте Федерального закона «О внесении изменений в Трудовой кодекс РФ в части регулирования дистанционной и удаленной работы» (в режиме ВКС).
Присутств.: А.К.Исаев (ГД РФ), А.А.Турчак (ФС РФ), Е.В.Мухтиярова (Минтруда и соцзащиты РФ), А.Б.Панферов, Ю.И.Бернадский, депутаты Зак.Собрания НСО.
 В 2020г. значительно изменился рынок труда и его условия, в связи с чем вопросы регулирования удаленной занятости особенно актуальны. Согласно данным оперативного мониторинга, почти 6 млн. (11%) трудоустроенных граждан в пиковые периоды нерабочих дней во время пандемии работали удаленно. В настоящее время удаленно работает порядка 9,4% сотрудников. 

Рос. трудовое законодательство оказалось не готово к массовому переводу работников на удаленный режим работы: Трудовой Кодекс не предусматривает ситуации временной дистанцион. занятости, существует возможность заключить традицион. трудовой договор, либо договор о дистанцион. работе, при этом рабочее место для сотрудника  в офисе не предусмотрено.
С принятием нового ФЗ появятся понятие «временная дистанционная (удаленная) работа» и «комбинированная дистанционная (удаленная) работа». Предлагаемые изменения позволят максимально перейти на электронный документооборот.
09.07. Межведомственная комиссия по координации работы в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».
Присутств.: С.Н.Сёмка, Д.Н.Архипов, Ю.И.Бернадский, Д.А.Козловский, члены комиссии.

Отмечено, что в НСО в рамках Проекта в 2020г. начаты работы на 137 объектах (общественные пространства и многоквартир. дома). Рисков невыполнения показателей по Проекту на сегодня нет. Готовятся к общероссийск. конкурсу «Малые города» общественные пространства г.Карасук и г.Куйбышев. 

10.07. Рабочая группа Министерства науки и инновационной политики НСО по выработке предложений по определению единого оператора Новосибирской области в инновационной сфере (в режиме ВКС).
Присутств.: А.В.Васильев, М.И.Ананич, В.В.Васильев, А.Л.Логвинский, Ю.И.Бернадский, А.П.Карпик и др.

Отмечено, что в целях создания единого оператора эффективной реализации комплексной и сбалансированной политики в инновационной сфере в НСО Министерством организована работа по обеспечению до конца 2020г. перевода деятельности АО «Академпарк» на финансовую модель, исключающую потерю доходности от использования имущественного комплекса, а также расходы на ведение организационно-консалтинговой и образовательной деятельности в инновационной сфере. 
14.07. Совет по инвестициям Новосибирской области.
Присутств.: А.А.Травников, А.И.Шимкив, Л.Н.Решетников, А.А.Гончаров, А.Е.Локоть, Ю.И.Бернадский, И.В.Маневский, члены Совета.

Одобрена гос. поддержка инвест. проектам: «Строительство фабрики по производству кормов для домашних животных» ООО «Нестле Россия»; «Строительство научно – производственного комплекса для изготовления нанотрубок» ООО «Оксиал аддитив»; «Создание комплекса по выращиванию грибов в р.п.Горный» ООО «Шантон»; «Строительство завода по производству теплоизоляционных изделий в р.п.Горный» ООО «Горный базальт».
22.07. Общественный совет при Минпромторге Новосибирской области.
Присутств.: А.А.Гончаров, В.В.Васильев, Ю.И.Бернадский, В.Г.Моргун, Н.В.Трещев, М.Б.Фахрутдинов и др.

Отмечено, что Совет представляет собой площадку для консультаций, переговоров, обсуждения с бизнес-сообществом 
мероприятий и планов, которые Минпромторг НСО осуществляет в своей повседневной деятельности. 
В рамках нац.проекта о поддержке малого и среднего предпринимательства и индивидуальной предпринимательской инициативы планируется расширение услуг центра «Мой бизнес». Центр начнет полноценную работу с сентября текущего года по адресу: ул. Сибревкома, 9.
На Общественном совете рассмотрены предложения о создании доп. условий для повышения эффективности взаимодействия Минпромторга и делового сообщества региона, в т.ч. о подготовке обращений в РСПП, Уполномоченному по защите прав предпринимателей по вопросам нарушения договорных прав малых и средних предприятий, исполнителей заказов крупных корпораций (в т.ч. государственных), создание надуманных препятствий для подписания акта приемки-сдачи произведенной продукции (выполненных работ), задержка крупными заказчиками на длительные сроки (более года) оплаты за фактически поставленную продукцию, доведение предприятий малого и среднего бизнеса до состояния банкротства.
Ю.И.Бернадский избран Председателем Обществен. совета.
28.07. Общественный совет при Управлении Федерал. Налог. Службы России по Новосибирской области.
Присутств.: А.В.Легостаев, С.Г.Гладкова, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, С.Л.Соколов, Н.Е.Мамулат, члены Совета.
Отмечено, что в консолидирован. бюджет Новосибирской обл. в 1-м полуг. 2020г. собрано около 90 млрд. руб. налогов и сборов, что на 3,3% ниже, чем за соотв. период 2019г.

Отрицательная динамика налоговых поступлений наблюдается в следующих отраслях региональной экономики: транспортировка и хранение, добыча полезных ископаемых, финансовая и страховая деятельность, операции с недвижимым имуществом, гостиничное дело и общественное питание.

Рассмотрены вопросы выплаты субсидий согласно Постановлению Правительства РФ № 976 от 02.07.2020 г. «Об утверждении Правил предоставления в 2020 году из федерал. бюджета субсидий субъектам МСП и социально ориентированным некоммерческим организациям на проведение мероприятий по профилактике новой коронавирусной инфекции».

Субсидии предоставляются на основании реестра получателей, формируемого ФНС. В частности, заявление о предоставлении субсидии (Приложение № 2 к Постановлению) направляется в электрон. форме по телекоммуникационным каналам связи через личный кабинет налогоплательщика – юр. лица.

 Размер субсидии определяется как сумма средств на расходы, осуществляемые в целях проведения мероприятий по профилактике новой коронавирусной инфекции, вкл. первоначальные расходы в фиксированном размере 15 000 руб., и текущие расходы – 6 500 руб. умноженное на количество работников в мае 2020 г. Для ИП, не имеющих работников, размер субсидии равен сумме первоначальных расходов и составляет 15 000 руб.

На сайте ФНС России запущен виртуальный помощник налогоплательщиков – физ. лиц – чат-бот «Таксик» (https://web-chat.nalog.ru). С помощью заранее прописанных правил и нейро-сетевого интерфейса чат-бот (Ч-Б)в автоматическом режиме классифицирует поступающие запросы и направляет их в соотв. тематики для поиска наиболее подходящего ответа.

Чат-бот отвечает на вопросы о налогообложении физ. лиц – в частности, о транспортном налоге, НДФЛ, налоге на имущество, земельном налоге, а также об электронных сервисах и руководстве ФНС. С помощью Ч-Б уже сейчас можно записаться на прием в налоговую инспекцию. В дальнейшем планируется расширить функционал Ч-Б на категорию юридических лиц. 

