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22.09. Комиссия по развитию малого и среднего предпринимательства Новосибирской области. 
Присутств.: В.В.Васильев, М.К.Останин, Ю.И.Бернадский, члены комиссии. Одобрено выделение субсидий 20 субъектам МиСП на реализацию предпринимательских проектов на общую сумму 34,9 млн. руб.

22.09. Встреча с делегацией Республики Узбекистан.

Присутств.: Ю.И.Бернадский, Э.Мухитдинов, Р.Пардаев, Ш.Полвонов, представители Посольства Узбекистана в РФ, Правительства Узбекистана и Сурхандарьинской области, Ген. консульства Узбекистана в НСО.

Отмечено, что в Узбекистане изменён подход к трудоустройству граждан и создается новая система трудовой миграции, которая вкл. языковую и проф. подготовку мигрантов, организацию выезда за пределы республики, помощь в трудоустройстве, финансирование транспорт. и др. расходов, а также помощь при возвращении граждан обратно в Узбекистан. В рамках организации трудовой миграции Правительство Республики готово сотрудничать, в т.ч. финансово, с учебными заведениями России, рос. предпринимателями, работодателями, которые на своих площадках будут обучать мигрантов необх. рос. рынку профессиям. Достигнута договорённость о налаживании взаимовыгодного сотрудничества и информирования работодателей, в частности ознакомление новосиб. компаний с программами трудовой миграции Республики Узбекистан. 
06.10. Комиссия Общественной палаты Новосибирской обл. по общественному контролю, общественной экспертизе, взаимодействию с общественными советами и ОНК.

Присутств.: А.А.Бойков, А.И.Лубенец, М.В.Свищев, Ю.И.Бернадский, члены комиссии.
Было принято решение о создании рабочей группы по контролю за качеством оказания охранных услуг при Комиссии Обществен. палаты НСО по общественному контролю и ОНК и утверждены 23 кандидата в эксперты Общественной палаты.
08.10. Встреча Министра промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области с деловым сообществом.
Присутств.: А.А.Гончаров, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, М.Г.Кузьмин, П.В.Заболотный, С.А.Максимов, И.Н.Демчук, В.В.Хан и др.

Отмечено, что во многих странах и регионах вновь вводятся ограничения, в том числе по въезду-выезду, по функционированию отраслей экономики, деятельности субъектов предпринимательства. Сегодня необх. принять все доступные меры для того, чтобы минимизировать риски по распространению коронавирусной инфекции на территории региона и не допустить возникновения очагов на предприятиях и в организациях.
Статья 6.3. КоАП РФ вводит ответственность за нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, влечет наложение административного штрафа как на граждан, так и на должностных лиц. Кроме того, возможно приостановление деятельности предприятия на срок до девяноста суток. 
В начале ноября ожидается запуск вакцины ФБУН ГНЦ ВБ «Вектор». Правительство НСО обратилось к заместителю председателя Правительства РФ по вопросам соц. политики Т.Голиковой о возможности производства вакцины на фармацевтическом предприятии региона — ПФК «Обновление».
12.10. Онлайн вебинар «Особенности целевого поиска партнёров на немецком рынке».
Присутств.: Т.К.Бернадская, С.М.Никитин (представительство ТПП РФ в Германии), Хольгер Хартвиг (председатель правления Круга Экспертов при Представительстве ТПП РФ в Германии), более 20 представителей сибирских компаний.
В период пандемии немецкие компании столкнулись со срывами поставок из-за рубежа, невыполнением договорных обязательств, нарушением цепочек добавления стоимости, завязанных на Индию и Китай. Перед немецким бизнесом возник вопрос – как расширить экономические связи с Россией.
Круг Экспертов при Представительстве ТПП РФ в Германии - это официально зарегистрированное профессиональное объединение, чья деятельность включает содействие в установление контактов, информационную и консультационную поддержку. Особенностью Круга Экспертов является то, что в него вошли специалисты с большим опытом ведения бизнеса, владеющие русским языком, что устраняет языковой барьер при взаимодействии с российскими партнерами.
Менее 10% компаний МСП из России, готовых к внешнеэкономической деятельности и желающих её вести, доходят до экспортных контрактов, 7 из 10 сделок не заключается из-за культурных различий и недопонимания между партнерами.
Обозначено, по каким параметрам немецкий рынок оценивает экспортный потенциал иностранного предприятия, что такое «карта продукта», как рассчитывается цена продукта, как избежать типичных ошибок (завышенная или не рассчитанная цена), какую информацию ждут от российской компании, какие есть правовые пути входа на рынок (дистрибуция, прямые продажи, торговый представитель, собственное производство), как и где провести сертификацию товаров.
15.10. Съезд Российского Союза промышленников и предпринимателей. Присутств.: А.Н.Шохин, М.А.Мурашко, А.Ю.Попова, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, представители бизнес – сообщества России (более 300 чел.).
 Отмечено, что распространение коронавирусной инфекции потребовало оперативной реакции и от государства, и от бизнеса. В РСПП был создан Координационный совет по противодействию коронавирусной инфекции, а также Ситуационный центр. Ряд антикризисных мер пришлось корректировать уже по ходу реализации из-за того, что часть обоснованных предложений бизнеса не была сразу учтена. Напр., постановление Правительства России № 582 от 24.04.2020 г. по субсидиям из федерал. бюджета банкам на возмещение недополученных ими доходов по кредитам системообразующим организациям по инициативе РСПП было скорректировано после целого ряда обсуждений, в частности увеличен предельный лимит и снижены требования по уровню падения выручки. После этого механизм стал более доступным для системообразующих организаций, хотя и не идеальным. Несмотря на непростую бюджетную ситуацию, потребуется продление наиболее эффективных антикризисных мер как минимум на 2021 год, в том числе для наиболее пострадавших отраслей.

Велась активная дискуссия по новому рентному коэффициенту в части добычи твердых полезных ископаемых. Правительством РФ поддержано предложение РСПП о нераспространении его на инвестиционные проекты. В частности, из-под коэффициента будут выведены проекты, в отношении которых будут заключены Соглашения о защите и поощрении капиталовложений (СЗПК). Есть аналогичная договоренность в отношении специальн. инвестиц. контрактов и реализации новых проектов, которые позволяют увеличить добычу на 10 и более %.

Упомянуто об участии РСПП в создании позитивных изменений в принятии доп. мер стимулирования инвест. активности - принят федерал. закон № 69-ФЗ от 01.04.2020 г. и необходимые подзаконные акты для запуска механизма поддержки СЗПК, приняты необходимые НПА для реализации механизма Специальных инвестиционных контрактов (СПИК 2.0). 

Сергей Вадимович Карпекин избран в состав Правления Российского Союза промышленников и предпринимателей.
