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к проекту распоряжения Правительства Российской Федерации
об утверждении Стратегии региональной промышленной политики
Российской Федерации до 2024 года и на период до 2035 года


Разработка Стратегии региональной промышленной политики Российской Федерации до 2024 года и на период до 2035 года (далее – Стратегия) осуществляется Министерством промышленности и торговли Российской Федерации в инициативном порядке в целях последующего представления полученного результата Правительству Российской Федерации и подготовки соответствующего акта Правительства Российской Федерации.
Необходимость разработки Стратегии вызвана тем, что на современном этапе социально-экономического развития страны перед государственной промышленной политикой встал вопрос координации всех проводимых в России политик стимулирования развития промышленности на региональном уровне с применением дифференцированных подходов к поддержке отдельных регионов и макрорегионов с учётом интересов национальной безопасности и промышленной специализации субъектов Российской Федерации. Стратегия является документом стратегического планирования, разрабатываемым в рамках целеполагания по отраслевому и территориальному принципу на федеральном уровне, и определяет основные направления государственной региональной промышленной политики в отношении совокупности видов экономической деятельности, относящихся к обрабатывающему производству и находящихся в сфере ведения Министерства промышленности и торговли Российской Федерации. Разработка Стратегии осуществлялась в соответствии с положениями Статьи 19 Федерального закона от 28 июня 2014 г. № 172 «О стратегическом планировании в Российской Федерации», и Правилами разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации отраслевых документов стратегического планирования Российской Федерации по вопросам, находящимся в ведении Правительства Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 29 октября 2015 г. № 1162. Стратегия ориентирована на обеспечение реализации Стратегии пространственного развития, стратегий социально-экономического развития макрорегионов, других документов стратегического планирования федерального уровня. Стратегия является отраслевым документом стратегического планирования, определяющим развитие промышленности. Предметом Стратегии является сфера государственного управления – региональная промышленная политика, осуществляемая на федеральном уровне. 
Целью Стратегии является стимулирование и координация усилий регионов по сохранению и развитию их промышленного потенциала, формированию современного конкурентоспособного промышленного сектора, обеспечивающего ускорение темпов долгосрочного экономического роста. Целеполагание Стратегии основано на ее предмете (усилия регионов по развитию промышленности), разделении полномочий в сфере промышленной политике (возможности федеральных органов исполнительной власти по стимулированию и координации), дифференциации подходов для различного уровня промышленного развития (сохранение и развитие) и достижении национальных целей Российской Федерации (формирование конкурентоспособной промышленности, обеспечивающей экономический рост). 
Стратегия включает в себя оценку состояния государственной региональной промышленной политики Российской Федерации и задаёт приоритеты, направления и задачи деятельности органов государственной власти в пределах их полномочий в сфере региональной промышленной политики, в том числе по обеспечению национальной безопасности Российской Федерации. Показатели реализации Стратегии являются показателями государственного управления (включая обеспечение национальной безопасности) в сфере региональной промышленной политики, а способами эффективного их достижения служат механизмы и мероприятия Стратегии.
Комплекс мероприятий Стратегии, обеспечивающий развитие промышленности в субъектах Российской Федерации с учётом её цели и приоритетов, состоит из шести групп, соответствующих задачам Стратегии:
- по координации усилий регионов по развитию промышленности с учетом технологических и отраслевых приоритетов;
- по привлечению инвестиций в создание современной промышленной инфраструктуры в субъектах Российской Федерации;
- по выявлению инвестиционных ниш и наращивание добавленной стоимости за счет производственной кооперации;
- по формированию в регионах с выраженной или создаваемой промышленной специализацией инфраструктуры поддержки промышленной деятельности по применению территориальных инструментов в интересах развития промышленности;
- по вовлечению субъектов Российской Федерации в стимулирование промышленного развития;
- по применению территориальных инструментов в интересах развития промышленности.
Стратегия опирается на параметры базового сценария Прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2024 года с продлением заложенных в него трендов развития до 2035 года. 
Стратегия позволит сохранить и расширить промышленный потенциал                                  в регионах – объектах её реализации, будет способствовать достижению к 2024 году национальной цели развития «создание в базовых отраслях экономики, прежде всего,                в обрабатывающей промышленности и агропромышленном комплексе, высокопроизводительного экспортно ориентированного сектора, развивающегося на основе современных технологий и обеспеченного высококвалифицированными кадрами», а к 2030 году – национальной цели развития «достойный, эффективный труд и успешное предпринимательство». 
Проект Стратегии не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации. Мероприятия Стратегии подлежат распределению по подпрограммам государственных программ в сфере промышленности и по уже реализуемым инициативам.
Финансирование мероприятий, предусмотренных Стратегией, осуществляется за счет средств федерального бюджета. При реализации Стратегии обеспечивается привлечение средств бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов, а также средств юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и иных внебюджетных источников.
