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30.11. Вебинар «О переходе таможенной службы на цифровые технологии».
Присутств.: Ю.И.Бернадский, представители Сибирского таможенного управления, Сибирской электронной таможни, участники внешнеэкономической деятельности региона.
К концу 2020г. завершится практическая реализация одного из важных разделов «Комплексной программы развития ФТС России до 2020г.»: переход таможенного ведомства в цифровую среду и разделение таможенных операций, связанных с принятием деклараций на товары и операций, связанных с проведением фактического таможенного контроля (осмотр товаров, досмотр, наблюдение и таможенный контроль после выпуска товаров).
Функционал Новосибирской таможни будет ориентирован на фактический контроль, а подача деклараций на товары участниками внешней торговли будет осуществляться в Сибирскую электронную таможню (г. Красноярск) или электронные таможни в других регионах страны, по выбору декларантов.
01.12. Вебинар «Участие в закупках крупнейших заказчиков в соответствии с Федеральным законом № 223-ФЗ».
Присутств.: Ю.И.Бернадский, представители Корпорации МСП, Министерства экономического развития России, Министерства финансов России, 78 регионов России.
Рассмотрены федеральные проекты: «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса», «Акселерация субъектов МСП», «Создание Цифровой платформы», «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности «самозанятыми гражданами». Последний посвящен мерам поддержки «самозанятых», в т.ч. возможности принимать участие закупах по Федеральному закону № 223-ФЗ от 18.07.2011 г. на условиях, аналогичных условиям для субъектов МСП.
Представлена инвестиционная программа компании «Автодор», обозначена готовность к взаимодействию крупнейших заказчиков: ПАО «Ростелеком», ПАО «Интер РАО», ОАО «РЖД», Государственной корпорации «Росатом».

09.12. Конференция «Доступные инструменты финансирования субъектов промышленности».

Присутств.: В.О.Карбовский, В.В.Васильев, Ю.И.Бернадский, В.Маринов (региональный директор АО «МСП Банк»), О.И.Дронова, М.Ю.Яковец, Л.Татунашвили, представители промышленных предприятий региона.
Рассмотрены программы финансирования промышленных предприятий, реализуемые региональным Фондом развития промышленности, гарантийная поддержка малого и среднего предпринимательства, меры поддержки, направленные на содействие экспортерам.

Финансовые инструменты поддержки МиСП и программы кредитования субъектов промышленности презентовали представители «МСП Банк» и Банка «Акцепт».

Представлена система «Инвестиционный лифт» – открытая система взаимодействия Федеральных организаций поддержки и Региональных институтов развития, направленная на оказание консолидированной поддержки малому и среднему бизнесу в сфере несырьевого экспорта, высоких технологий и импортозамещения не менее чем двумя участниками данной системы, в том числе в рамках совместных продуктовых решений.
10.12. Видеоконференция «Развитие торгово-экономического сотрудничества Новосибирской области с Турецкой Республикой».
Присутств.: Р.Гиматдинов (представитель АО «Российский экспортный центр» в Турецкой Республике), Е.Ефремов (представитель торгпредства Российской Федерации в Турции), А.Ивашина (Минэкономразвития НСО), Ю.И.Бернадский, представители новосибирских и турецких компаний.
Отмечено, что Турецкая Республика занимает 9 место в экспорте Новосибирской области. На территории региона действуют 12 компаний с участием турецкого капитала, за 9 мес. текущего года товарооборот с Турцией вырос в 3 раза, экспорт в 4 раза, а импорт в 1,5 раза.
Обозначены приоритетные направления продвижения российских товаров и услуг в Турции в настоящее время: организация двусторонних бизнес-миссий, привлечение турецких инвестиций в НСО, выставочно-ярмарочная деятельность, взаимодействие по линии муниципалитетов, с образовательными и научными организациями НСО.
10.12. Пленарное заседание Общественной палаты Новосибирской области.

Присутств.: А.А.Травников, Ю.Ф.Петухов, Г.Б.Гриднева, В.П.Ильенко, Ю.И.Бернадский, члены Общественной палаты, представители органов государственной власти и общественных объединений.
Отмечено, что Новосибирская область находится в первой пятерке регионов - лидеров в стране по уровню и качеству развития НКО.  В 2020г. роль общественных инициатив особенно возросла.  В условиях пандемии многим потребовалась помощь – отдельным людям, пожилым, одиноким, медикам. Много различных общественных объединений, организаций, активистов включились в волонтерскую деятельность: доставка продуктов питания, быстрое приобретение оборудования и лекарств. привлечение автомобилей такси для доставки медиков первичного звена, обеспечение горячими обедами ковидных госпиталей.
За минувший год количество предпринимателей и юридических лиц в регионе существенно сократилось и впервые упало ниже 100 тысяч. При этом в основных сферах экономики существенного падения количества занятых не наблюдается, порядка 90% компаний продолжают работать в текущих условиях.
Главной проблемой для предпринимателей в 2020г. стало невыполнение контрактных обязательств со стороны контрагентов, перебои в деятельности деловых партнёров составили более 50%, что сильно повлияло на снижение объёмов выручки и продаж.

В 2020г. поступило более 500 заявлений о выдаче заключения об обстоятельствах непреодолимой силы. Всего было выдано 46 заключений о форс-мажоре, что существенно повлияло на выполнение обязательств по договорам между российскими компаниями.

3/4 предпринимателей считают, что для восстановления докризисного уровня потребительского спроса потребуется больше года. Такое же количество представителей малого и среднего бизнеса считают, что не смогут справиться с оплатой отсроченных налоговых платежей и кредитных обязательств в 2021г.

Необходимо сконцентрировать совместные усилия на привлечение более широкого круга предпринимателей к участию в программах, мерах поддержки инфраструктуры и институтов развития.

Активно развивается сектор самозанятых, в Новосибирской области их уже 24 тысячи. Основная цель этого сектора — снижение количества безработных, а не развитие секторов рынка. По мнению деловых сообществ, необходима системная государственная политика и меры поддержки, обеспечивающие поступательную трансформацию самозанятых в предприниматели, а не наоборот. Например, региональный проект Новосибирской области «Акселерация субъектов МСП» в рамках национального проекта «МСП и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

В НСО реализуется более 400 программ и проектов технологического развития, ориентированных на создание востребованных потребителями товаров и услуг. В современных условиях наиболее продуктивен проектный подход: начиная от предпринимательской инициативы, старт-апов и формирования проектов технологического развития.
