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27.11. III Новосибирский налоговый форум.

Присутств.: А.И.Лубенец, В.Ю.Голубенко, А.В.Легостаев, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, В.Г.Женов, И.Н.Демчук, представители новосибирского бизнеса.

За 10 мес. 2020г. в консолидированный бюджет РФ мобилизовано доходов почти на 1 млрд руб. больше, чем за январь-октябрь 2019г. (165 млрд. руб.).

В течение 2019-2020г. введены: инвестиционный налоговый вычет, налог на профессиональный доход, единый норматив отчислений по УСН и транспортному налогу.

В 2020г. в связи с пандемией предпринимались меры по стабилизации экономической ситуации: введены налоговые отсрочки, произведено списание налогов в наиболее пострадавших отраслях, нулевые ставки налогов на прибыль для IT – компаний, расширение сфер применения патентной системы налогообложения, вовлечение коммерческих банков в предоставление кредитных каникул.

15.12. Национальный промышленный форум.

Присутств.: О.И.Бочкарев (Военно-промышленная комиссия при Правительстве РФ), А.Н.Шохин, Ю.И.Бернадский, представители промышленности российских регионов и др.
В фокусе внимания форума были: адресная поддержка проектов по повышению производительности труда, цифровая трансформация промышленности, рост конкурентоспособности российских компаний и их интеграция в мировые товарные рынки.
Основными направлениями перезапуска инвестиционного цикла станут: формирование новых отраслей экономики, реализация крупных инвестиционных проектов, развитие инфраструктуры для локализации производств, совершенствование мер поддержки и государственного регулирования инвестиционного климата. Сформировать подтвержденный платежеспособный спрос на продукцию высокотехнологичных предприятий можно в рамках национальных проектов, сроки реализации которых позволяют спрогнозировать возвратность инвестиций.
Предложено разработать базовые модели цифровизации по двум цифровым блокам – для конструкторского бюро и производства. Модели должны быть унифицированы и в рамках государственной программы распространены по всей отрасли ОПК. Это позволит поднять эффективность минимум в 5 раз.
16.12. Экспертная сессия «Бизнес VS Кризис. От сложностей к возможностям».

Присутств.: Л.Н.Решетников, А.А.Гончаров, А.В.Легостаев, А.С.Зырянов, Ю.И.Бернадский, Г.Б.Гриднева, представители бизнеса региона.

Промышленность региона отработала на уровне 2019г. Отмечено, что такие отрасли как производство лекарственных и медицинских изделий, производство текстиля, картона, машиностроение демонстрируют устойчивый рост. 
В сфере гостеприимства и ресторанного бизнеса объём снизился по сравнению с 2019г. больше чем на 36%. Тем не менее, многие предприятия общепита находят новые форматы работы, в том числе «на вынос», онлайн. Руководство региона намеренно не ограничивало такую деятельность предприятий. Все необходимые меры принимались при активном обсуждении с бизнес-сообществами города.

Спрогнозировано падение ВРП Новосибирской области на 8% по итогам года (больше, чем в целом по стране). Причина: в структуре экономики области 70% предприятий относятся к сфере услуг, в России – 50%.

По инвестициям регион в плюсе, несмотря на то, что по России и Сибири этот показатель падает. Сфера услуг упала почти на 20%. Строительство минус 30%, но при этом жилье плюс 25%. 
25,5 млрд рублей было направлено на меры поддержки в регионе. Некоторые отрасли начинают восстанавливаться, но проблемы еще есть, например, в туристической сфере — минус 75%. Планируется, что экономика Новосибирской области выйдет на уровень 2019 года только через два года.
Рассмотрена реализация инвестиционного проекта санатория «Краснозёрский», который осуществлялся при поддержке министерства экономического развития региона и Агентства инвестиционного развития. В феврале 2020 года санаторий был на пике своего развития, но уже в апреле выручка упала на 90%. Меры поддержки, предпринятые государством, позволили остаться «на плаву». 
21.12. Церемония вручения наград победителям и участникам всероссийского конкурса Программы «100 лучших товаров России».
Присутств.: О.В.Морозова, Ю.И.Бернадский, представители предприятий региона.
Качество – важнейший ресурс развития экономики, медицины и социальной сферы. С этим понятием связана безопасность товаров для человека и окружающей среды, степень удовлетворенности запросов и ожиданий потребителей. Новосибирские специалисты разрабатывают новые технологии и перспективные направления. Задача организаторов конкурса — способствовать повышению качества товаров, услуг и качества жизни в целом, поскольку — это важные социальные вопросы, к которым необходимо привлекать внимание.
Среди лауреатов члены МАРП: Союз «Новосибирская городская торгово-промышленная палата», АО «Радио и микроэлектроника». 

23.12. Совет Межрегиональной Ассоциации руководителей предприятий (материалы прилагаются).
24.12. Совещание «О вопросах защиты прав предпринимателей» в Прокуратуре Новосибирской области.
Присутств.: Б.А.Крылов, Ю.И.Бернадский, Н.Е.Мамулат, С.Л.Соколов и др.

Вопрос: 1. О незаконных действиях ООО «Холидей Маркетинг» по взысканию денежных средств с хозяйствующих субъектов за использование товарного знака. 2. О злоупотреблении доминирующим положением АО «Новосибирскэнергосбыт», выраженном во включении в договор электроснабжения обязательства потребителей по оплате неустойки в случае превышения мощности сверх разрешенной. 3. О нарушениях ГКУ «ТУАД» прав хозяйствующих субъектов при проведении капитального ремонта автодорог.

29.12. Совет по содействию развитию конкуренции в Новосибирской области.
Присутств.: Л.Н.Решетников, Ю.И.Бернадский, М.В.Асаралиева, И.О.Савельева, С.В.Ставицкий, члены Совета.
Региональные исследования показали, что потребительские цены в сегментах активно развивающихся рынков платных медицинских услуг и мобильной связи значительно выше цен в соседних регионах. Предложено региональным органам власти изучить ситуацию на этих рынках и рассмотреть вопрос о включении рынка платных медицинских услуг в перечень товарных рынков по содействию развитию конкуренции в НСО.
В связи со сложившейся ситуацией в мире и переходом на удаленный доступ многих работодателей, нагрузка на инфраструктуру связи существенно возросла. 84% жителей Новосибирской области пользуются «Интернетом». Наш регион по использованию «Интернета» занимает лидирующие позиции среди всех регионов Сибирского федерального округа.
