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08.04. XVI Конференция Межрегиональной Ассоциации руководителей предприятий.

Присутств.: С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, Н.В.Пустовой, С.Н.Сёмка, А.А.Карелин, В.Н.Соколов, Д.В.Асанцев, В.Г.Витухин, В.Г.Женов, Н.Е.Мамулат, Ю.Ю.Ислямов, М.Г.Кузьмин, В.В.Шапоренко, Д.Ю.Шевченко, представители 19 деловых союзов, всего более 170 руководителей предприятий и предпринимателей.
На Конференции рассмотрены вопросы: Отчет о работе МАРП за 2018-2020гг., Приоритеты и перспективы развития Ассоциации на 2021-2023гг., Избрание руководящих органов МАРП.

На очередной срок Президентом МАРП избран КАРПЕКИН Сергей Вадимович, генеральный директор ООО «Сибирская юридическая компания». Генеральным директором МАРП избран БЕРНАДСКИЙ Юрий Иванович. 

Обсуждены практические результаты работы МАРП за 2018-2020г.г., программы и проекты развития на предстоящий период в целях реализации действенных мер достижения экономического роста региона.

Определены приоритетные направления деятельности на 2021-2023 .г.г.: 1) привлечение инвестиций в экономику и частные проекты; 2) участие в реализации долгосрочных государственных экономических программ на территории Новосибирской области; 3) повышение эффективности форм поддержки производства и предпринимательства (налоговых и неналоговых); 4) развитие конкурентной среды в базовых отраслях отечественной экономики (импортозамещение); 5) взаимодействие с институтами развития (федеральными и региональными).

Особые усилия МАРП будут сконцентрированы на продвижении более 60 инвестиционных проектов новосибирских предприятий. 

Решено продолжить мероприятия по реализации долгосрочных государственных экономических программ, Стратегии научно – технологического развития НСО, по созданию и развитию производственных инновационных комплексов, внедрению наукоемких и ресурсосберегающих технологий, повышению эффективности мер государственной поддержки товаропроизводителей и инвесторов в виде предоставления налоговых льгот и субсидирования части произведенных затрат на приобретение оборудования и проведение опытно-конструкторских и технологических работ, предоставления гос. гарантий, направленных на обеспечение ощутимого роста конкурентоспособного промышленного производства и предпринимательской активности.

Также, решено расширять и развивать сложившуюся инновационную инфраструктуру, обеспечивающую технологический коридор прохождению инноваций от идеи до потребителя, новые инжиниринговые центры, технологические и частные индустриальные парки, содействовать реализации проектов новосибирского научного центра СО РАН и вузовской науки. Создать условия для углубления процессов кооперации, интеграции и развития межотраслевого взаимодействия организаций науки, образования, субъектов промышленности и предпринимательства, развития устойчивых хозяйственных связей; развивать инженерную, энергетическую, транспортную инфраструктуру для реализации инвестиционных проектов на территории Новосибирской области, развивать межрегиональное и международное взаимодействие, добиться ощутимого роста объёмов несырьевого экспорта и увеличения в структуре экспорта доли товаров с высокой добавленной стоимостью, содействовать развитию территорий опережающего социально – экономического развития Новосибирской области с льготными налоговыми режимами, в т.ч. выстраивать кооперационные связи предприятий региона для реализации перспективных инвестиционных проектов во взаимодействии с электронными биржами контактов, содействовать проведению «Регуляторной гильотины» (ФЗ-247), реформе контрольно – надзорной деятельности, в т.ч. формированию Реестра обязательных требований КНД, оценке регулирующего воздействия законодательства.

09.04. Встреча с представителями Республики Северная Осетия – Алания.
Присутств.: Ю.И.Бернадский, М.Сокаев, О.Макиев.

Обсуждены перспективы сотрудничества двух регионов. Стороны договорились о проведении в течение года бизнес-миссии осетинских компаний в Новосибирскую область.

Алания готова сотрудничать с Новосибирском как по традиционным направлениям – туризму и поставкам продуктов питания, так и по реализации инвестиционных проектов, разработкам в промышленной отрасли.
14.04. Круглый стол «Нефинансовые меры поддержки малого и среднего бизнеса в Новосибирской области».
Присутств.: М.В.Космынин, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, С.А.Иванов, В.О.Карбовский, Е.А.Брагова, около 30 новосибирских компаний.

Обсуждены услуги нефинансового сектора центра «Мой бизнес»: Центра поддержки предпринимательства, Центра поддержки экспорта, Центра инноваций и социальной сферы и Инжинирингового центра.
Отмечено, что предприниматели при обращении в МАРП и НГТПП могут получить консультации по маркетингу, интеллектуальной собственности, экономическим и юридическим вопросам ведения бизнеса.
На площадке Биотехнопарка компании, резиденты и нерезиденты, занимающиеся исследованиями, разработкой и производством в сфере биотехнологий и смежных областях, могут получить консультационные услуги, провести испытания своей продукции в испытательном лабораторном центре, клинико-диагностической и электротехнической лаборатории.
Комплексная поддержка экспортной деятельности включает услуги по сопровождению экспортных контрактов, поиск и подбор иностранного покупателя, российского поставщика по запросу импортера, выход на маркетплейсы, платформу «Мой экспорт», где представлены государственные сервисы, бизнес-сервисы, аналитические сервисы, и блок конгрессно-выставочных мероприятий, обучающие мероприятия и консультационные услуги по вопросам экспорта.
20.04. Встреча с Генеральным Консулом Республики Узбекистан в городе Новосибирске.
Присутств.: Ю.И.Бернадский, Т.Рахманов.

2020г. заставил перейти на новые форматы работы. В минувшем году практически все международные мероприятия проводились в режиме онлайн. В 2021г. карантинные ограничения постепенно снимаются, но на некоторых направлениях предприниматели продолжают сталкиваться с трудностями.

Предложено в рамках укрепления сотрудничества организовать во второй половине 2021г. бизнес-форум с целью развития деловых контактов между предпринимателями двух стран.

26.04. Совет по инвестициям Новосибирской области.

Присутств.: А.А.Травников, Л.Н.Решетников, А.А.Гончаров, А.И.Шимкив, А.Е.Локоть, Ю.И.Бернадский, Д.Б.Верховод, члены Совета.

Одобрены инвестиционные проекты: «Развитие инфраструктуры Академпарка на период 2021-2027гг.» (АО «Технопарк Новосибирского Академгородка»); «Создание индустриального парка «ПНК Пашино» (ООО УК «А класс капитал»); «Строительство логистического распределительного центра «Садовый» (ООО «ПФО Западная Сибирь»). 
