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22.04. Онлайн - совещание «Час с торгпредом».
Присутств.: А.Макаров (торговый представитель Российской Федерации в Королевстве Нидерландов), Л.Н.Решетников, Ю.И.Бернадский, А.Ю.Низовский, представители регионального бизнеса.
Отмечено, что Королевство Нидерланды, главный дистрибьюторский центр Западной Европы, занимает 5 место в мире среди экспортёров товаров, 2 место среди экспортёров сельхозпродукции, является крупнейшим инвестиционным и транспортным хабом для различных корпораций, холдингов и крупных компаний. 
На российском рынке работает более 400 нидерландских компаний, среди которых «Philips», «Heineken» и др. На рынке Нидерландов работают российские компании «Яндекс», «Лукойл», а также новосибирская компания ООО «Городские теплицы» с проектом «IFarm».

По итогам 2020г. товарооборот Новосибирской области и Королевства Нидерландов достиг 70 млн. долл. Имеются перспективы сотрудничества в следующих сферах: инновации, сельхозкооперация, деревообработка, биотехнологическая продукция.

27.04. Общественный Совет при Управлении Федеральной налоговой службы России по Новосибирской области.

Присутств.: А.В.Легостаев, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, С.Л.Соколов, члены Совета.

58,7 млрд. руб. налоговых платежей собрано в консолидированный бюджет НСО за 1кв. 2021г. По сравнению с аналогичным периодом 2020г. рост объёма платежей составил от 5 до 35%.
За 1кв. 2021г. количество ИП в гос. реестре сократилось на 5 тыс. Количество зарегистрированных самозанятых составило 43 тыс. чел.
Рост количества жалоб на действия налоговых органов составил 16%, количества налоговых споров – 23%. 

Решено подготовить обращение в Общественный Совет при УФНС России о продлении срока вынесения решения о взыскании недоимки за счёт имущества должника. 
29.04. Турнир по практической стрельбе из пистолета «Стальной характер МАРП».
Межрегиональная Ассоциация руководителей предприятий традиционно проводит для своих членов различные мероприятия, в том числе развлекательного характера. В этом году турнир по стрельбе из пистолета был посвящен памяти идейного вдохновителя и организатора Вячеслава Зыкова.
Соревнования проходили в личном зачете для более чем 20 участников и для 7 коллективов в командном. В командном зачете первенство завоевала команда «МАРП II» в составе А.А.Урсулова, Д.Ю.Шевченко и В.В.Дербенева, второе место заняла команда «МАРП I» (Р.Н.Мансуров, Е.Г.Громов, Н.А.Миненков), третье - «СибЮрГан» (С.В.Карпекин, М.Э.Морозов, Е.В.Елизаров).

В личном зачете призовые места распределились следующим образом: Победитель - С.В.Карпекин, II место - А.А.Урсулов, III место - Д.Ю.Шевченко. 
11.05. Попечительский Совет Фонда развития промышленности Новосибирской области.

Присутств.: В.О.Карбовский, Н.Ф.Зырянова, Ю.И.Бернадский, М.Г.Кузьмин, члены Совета.

Рассмотрен отчёт ФРП НСО о работе в 2020г. 

Общая капитализация Фонда составила 92,3 млн. руб. 

Поддержка предприятий региона в 2020г. производилась в рамках направлений: цифровизация промышленности, лизинг оборудования, повышение производительности труда.

13.05. Конкурсная комиссия по вопросам предоставления субсидий научно – производственным центрам Новосибирской области.
Присутств.: А.А.Гончаров, Ю.И.Бернадский, представители Минпромторга НСО и предприятий.

Одобрено предоставление гос. поддержки по проектам: «Разработка и вывод на производство железо-молибденового катализатора» (АО СКТБ «Катализатор»); «Расширение сферы применения газоанализаторов» (ООО «Сайнтификкойн»).
19.05. Церемонии вручения свидетельств стипендиатов студентам системы среднего профобразования Новосибирской области. 
Присутств.: А.А.Травников, С.В.Федорчук, А.В.Васильев, Ю.И.Бернадский, представители органов власти и системы среднего проф. образования НСО.
Благодаря планомерной работе на базе профессиональных образовательных организаций Новосибирской области сформирована современная инфраструктура среднего профобразования, в которой работают девять многофункциональных центров прикладных квалификаций; 20 специализированных центров компетенций, аккредитованных по стандартам Worldskills; 83 центра проведения демонстрационного экзамена по 44 профессиональным компетенциям в 35 профессиональных образовательных организациях; инновационная площадка сетевого взаимодействия на базе Новосибирского технического колледжа им. А.И. Покрышкина; 20 отраслевых ресурсных центров, оборудованных новейшим технологическим оборудованием.

В 2020г. в рамках конкурсных отборов, проводимых Минпросвещения России, Новосибирский строительно-монтажный колледж, Новосибирский промышленно-энергетический колледж, Новосибирский медицинский колледж получили федеральные гранты на создание 14 мастерских, оснащенных современной материально-технической базой. 
В этом году запланировано создание еще 12 мастерских, оснащенных современной материально-технич. базой по одной из компетенций, в Новосибирском машиностроительном колледже, Татарском политехническом колледже и Новосибирском авиационном техническом колледже имени Б.С. Галущака.

Все эти программы, инструменты и меры в совокупности помогают приблизить уровень профессиональной подготовки новосибирских выпускников к мировым стандартам.

20.05. Встреча с делегацией Республики Узбекистан.
Присутств.: Ботиржон Асадов (Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Российской Федерации),  М.Хайритдинов, Ю.И.Бернадский, представители органов власти Узбекистана и новосибирские предприниматели.
Обсуждены возможности организации и привлечения к работе на территории региона трудовых мигрантов из Республики Узбекистан в разных сферах экономики. 
Пандемия обострила проблемы нелегальных трудовых мигрантов, поэтому в Узбекистане уделяют большое внимание программе организованной трудовой миграции.

Правительством республики создана новая система трудовой миграции, которая включает языковую и профессиональную подготовку мигрантов, организацию выезда за пределы республики, помощь в трудоустройстве, финансирование транспортных и других расходов, а также помощь при возвращении граждан обратно в Узбекистан.
С 2021г. начали работу 14 специальных центров по подготовке граждан перед выездом за рубеж по заявкам российских работодателей в сфере строительства.
