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09.02. Встреча с Послом Государства Палестина в Российской Федерации Абделем Хафизом Нофалем.
Присутств.: Ю.И.Бернадский, Абдель Хафиз Нофаль, А.Поденок (Ассоциация экспортеров и импортеров),  представители российских и палестинских компаний.
В связи с текущей эпидемиологической ситуацией отмечена важность проведения встреч и переговоров в онлайн-режиме. Выражена надежда на укрепление сотрудничества с Россией во многих отраслях экономики, среди которых нефть и нефтедобывающая промышленность, деревообрабатывающая и пластмассовая промышленности, угледобывающая промышленность, энергетика.
На территории Государства Палестина существуют свободные экономические зоны, благодаря которым страны-участники имеют беспошлинную взаимную торговлю. Между Россией и Палестиной планируется подписание соглашения о свободной торговле.
16.02. Видеоконференция «Развитие торгово-экономического сотрудничества Новосибирской области с Индией».
Присутств.: А.С.Зырянов, Ю.И.Бернадский,  А.Рыбас (торговый представитель Российской Федерации в Республике Индия), компании АО «СКТБ «Катализатор», ООО ГК «Экомер», АО «Проманалитприбор», ООО «Промавтоматика», ООО «Эпос-Инжиниринг», ООО «Центр развития технологий «Вектор», ООО «Тамкон», ООО «Оптиплейн Аэродинамика», ООО «Имбиан Лаб», АО «СКБ Сибэлектротерм», АО «НЭВЗ-КЕРАМИКС» и др.
Республика Индия занимает 10 место в экспорте Новосибирской области. На территории региона действуют 6 компаний с участием индийского капитала.
Рассмотрены структура и преимущества индийского рынка, отрасли, к которым Правительство Индии уделяет наибольшее внимание (автомобилестроение, химическая промышленность, строительство и инфраструктура, электронные компоненты, производство продуктов питания, IT, текстильная промышленность, портовая инфраструктура, ЖД, средства производства). 
16.02. Общественный совет при Министерстве промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области.
Присутств.: Ю.И.Бернадский, А.А.Гончаров, А.И.Лубенец, Д.М.Терешков, И.В.Диденко, Н.В.Трещев и др.

По результатам проведенного анализа судебной практики «по необоснованной налоговой выгоде», становится ясно, что почти 100% подставных фирм, именуемых «однодневками», относятся к субъектам МСП. Органы власти, прежде чем предоставлять поддержку малым предприятиям, должны предварительно «отфильтровать» тех, кто аффилирован и контролируется крупным бизнесом, либо создан с участием заказчиков торгов по федеральным законам 44-ФЗ и 223-ФЗ, и, учитывая, что ресурсы ограничены, сосредоточить усилия по оказанию поддержки на тех МСП, кому они действительно необходимы.
С начала 2021г. был отменен ЕНВД (Федеральный закон   от 29.06.2012 № 97-ФЗ). Отмена ЕНВД повлекла за собой значительный рост налоговой нагрузки на новосибирских предпринимателей, что уже приводит к проблемам, которые ставят бизнес на грань закрытия. Предложено рассмотреть возможность снижения ставок по УСН до 1% (доходы) и 5% (доходы минус расходы). 
25.02. Общественный совет при УФНС России по Новосибирской области.

Присутств.: А.В.Легостаев, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, Н.Г.Куриленко, С.Ю.Токарев, члены Совета.
Отмечено, что в 2020г. в консолидированный бюджет НСО перечислено 205 млрд. руб. налогов и сборов, что на 4% больше по сравнению с 2019г. 2,4 млрд. руб. взыскано по результатам контрольно – аналитической деятельности.
6,4 тыс. ИП исключено из ЕГРЮЛ за 2 мес. 2021г. по причинам: более 15 мес. не предоставляется отчётность, есть задолженность по налогам. Восстановление в ЕГРЮЛ возможно при устранении этих 2-х недостатков. 
С 01.07.2021г. ФНС РФ будет являться Аккредитованным удостоверяющим центром по выдаче электронных цифровых подписей. 

В 2021г. начато формирование Реестра населения, в который будут обращаться все заинтересованные гос. органы.
25.02. Презентация Центра коллективного пользования научным оборудованием ФГУП «Сибирский научно-исследовательский институт авиации им. С.А. Чаплыгина».
Присутств.: Ю.И.Бернадский, М.В.Космынин, представители ФГУП и бизнеса региона. 
Центр коллективного пользования образован в октябре 2020г. с целью повышения эффективности использования испытательного оборудования и средств измерений экспериментальной базы ФГУП «СибНИА им. С.А. Чаплыгина» путем привлечения малого и среднего бизнеса, промышленных предприятий для периодических испытаний.

Основные направления деятельности Центра: проведение научных и исследовательских работ по заявкам предприятий малого и среднего бизнеса, учебных заведений, а также предоставление научного, измерительного и производственного оборудования для проведения работ обученным персоналом или самостоятельно.

На базе ЦКП малые и средние предприятия Новосибирской области смогут проводить следующие виды работ: изучение аэродинамических характеристик летательных аппаратов; разработку, исследование и аэродинамическое проектирование компоновок высокоманёвренных самолётов, в т. ч. с управляемым вектором тяги; отработку аэродинамической компоновки самолетов и беспилотных летательных аппаратов; статические и ресурсные испытания натурных авиационных конструкций; расчётные исследования статической, усталостной прочности и устойчивости авиационных конструкций; расчётные и экспериментальные исследования динамики и прочности взлётно-посадочных устройств летательных аппаратов и других систем амортизации.
Выгодным для малых предприятий предложением является возможность почасовой аренды и конкурентная цена на аренду оборудования.
11.03. Онлайн – переговоры с белорусскими предприятиями.

Присутств.: Ю.И.Бернадский, А.Гасюк (представитель Посольства Беларуси в России в г. Новосибирске), представители бизнеса.

С белорусской стороны в онлайн-конференции приняли участие ОАО «Завод ПАК», ОАО «Камволь», ОАО «Белорусский цементный завод», Научно-исследовательское и проектное республиканское унитарное предприятие «БЕЛТЭИ», РУП «Белнипиэнергопром», ОАО «Стеклозавод «Неман».

С российской стороны в мероприятии приняли участие ООО ГК «Экомер», ООО «ПП Акор», ООО «Бизнес Мода» ООО «МОДА» ООО «УНО», ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный архитектурно-строительный университет».

Все участники были распределены по сессионным залам Zoom, где провели В2В-переговоры.

В ходе мероприятия новосибирские и белорусские компании получили возможность рассказать о потенциале своих предприятий, обменяться контактами и полезной информацией для дальнейшего диалога.
