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24.05. Межведомственная комиссия в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».

Присутств.: С.Н.Сёмка, Д.Н.Архипов, Ю.И.Бернадский, члены комиссии, представители Искитимского, Купинского и Тогучинского районов НСО.

Для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания общественных пространств в городских поселениях рассмотрены и одобрены заявки г.Тогучин, г.Искитим, г.Купино.  
25.05. Деловой клуб руководителей «Содружество. Эффективность. Развитие».

Присутств.: В.Г.Эдвабник, Ю.И.Бернадский, А.Ю.Алехин, представители АО «Новосибирскэнергосбыт» и члены Клуба.
Вопрос: 1. О дополнительных услугах АО «Новосибирск энергосбыт». 2. Оптимизация энергоснабжения за счёт газопоршневых установок. 
26.05. Круглый стол «Перспективы развития альтернативных средств инвестирования».
Присутств.: М.В.Космынин, В.В.Васильев, Ю.И.Бернадский, А.Л.Логвинский, В.О.Карбовский, представители инфраструктуры поддержки регионального бизнеса и предприниматели.

Технопарк Академгородка являлся представителем Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере (Фонд Бортника) и Фонда «Сколково». Это поддержка малых инновационных предприятий от самых ранних стадий до организации производства и коммерциализации наукоемкой продукции. За время работы регионального представительства Фонда «Сколково» и Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере (Фонд Бортника) в Новосибирской области поступило более 1200 заявок от инновационных компаний, на сумму более 5,5 млрд руб. Поддержано более 300 проектов, на сумму более 1,4 млрд руб. Основные программы Фонда - «Умник», «Старт», «Развитие», «Коммерциализация».
ГАУ НСО «Новосибирский областной инновационный фонд» организовал деятельность «Единого оператора в инновационной сфере» на территории региона. Приоритетные направления деятельности: организация потока формирования инновационных проектов, стимулирование спроса на технологии и решения инновационных проектов, развитие инфраструктуры и мер поддержки инновационных проектов, развитие кадрового потенциала.  С этого года Фонд готовит материалы и заявки и для участия в программах Фонда «Сколково».
Новосибирский Фонд развития промышленности в этом году рассмотрел 10 проектов, а некоторые из них уже прошли экспертную оценку и получили поддержку, в том числе и на федеральном уровне.
27.05. Встреча с торговым советником посольства Австрии в Российской Федерации.
Присутств.: Р.Лукавски, Ю.И.Бернадский.

Отмечено, что минувший год был очень сложный для бизнеса, тем не менее, в несырьевой экспорт продукции новосибирских компаний вырос на 13%.

Предложено организовать встречу с российскими предпринимателями в рамках организуемого Агентством инвестиционного развития Новосибирской области онлайн-мероприятия «Час с торгпредом». Данный формат предназначен для заинтересованных в развитии экспорта предприятий субъектов Российской Федерации и позволяет предпринимателям получить экспертную оценку торгового представительства по интересующим их вопросам, связанным с выходом на соответствующие зарубежные рынки и выработкой экспортной стратегии.
03.06. Совещание «Актуальные вопросы инновационной деятельности, коммерциализации научных разработок и трансфера технологий для предприятий Сибирского Федерального округа».
Присутств.: Д.Н.Курочкин (ТПП РФ), А.Окунев (Фонд «Сколково»), Ю.И.Бернадский, В.О.Карбовский, А.Л.Логвинский, более 30-ти представителей научного и бизнес-сообщества.
Отмечена важность инновационной и технологической составляющих проектов, которую рассматривают государственные институты развития и общественные объединения предпринимателей. Из 40 поддержанных за последний год инвест. проектов в СФО больше половины принадлежит Новосибирской области.  
Всё большее количество участников «Сколково» заинтересованы в сотрудничестве с региональными  объединениями предпринимателей по созданию и продвижению центров технологического превосходства в регионах.
Высказано ряд предложений о сотрудничестве в рамках новосибирского кластера «Цифровая энергетика», который, объединяя более 20-ти компаний в сфере разработки и производства электротехнической продукции, фактически является центром технологического превосходства, что позволило за два года всем участникам кластера увеличить объём производства на 17%.
07.06. Совещание «О росте цен на металл, металлические изделия и древесину» (Государственная Дума РФ).

Присутств.: А.К.Масалов, представители бизнеса и депутатского корпуса.

МАРП неоднократно поднимал проблемы цено- и тарифообразования на всероссийских форумах и конференциях, был подготовлен проект соответствующего федерального закона.

В машиностроении повышение цен на металл привело к тому, что себестоимость специализированной техники стала выше, чем возможная цена реализации. Особые сложности возникают при исполнении обязательств по ранее заключенным государственным и муниципальным контрактам, что существенно увеличивает риски невыполнения государственных заказов.

Помимо повышения цен, предприятия сталкиваются с сокращением квот на отгрузку металлопроката в связи с увеличением производителями экспортных поставок. Повышение цен на металлопрокат и дефицит сырья приводят к существенным финансовым издержкам бизнеса, уменьшению мощностей, повышают риски банкротства производителей металлоконструкций, ставят под угрозу дальнейшее развитие промышленных предприятий, в том числе экспорт готовой продукции.
Предложения отраслевого сообщества: квотировать экспорта металла при наличии дефицита на внутреннем рынке, вводить запрет на экспорт лома черного металла, уменьшать налог на добычу полезных ископаемых, вводить дифференцированный возврат НДС в размере от 0 до 10%.
16.06. Встреча с белорусскими предпринимателями.

Присутств.: Ю.И.Бернадский, Д.Мелешкин (Белорусская ТПП), представители новосибирского и белорусского бизнеса.

Представители Белорусской железной дороги, ОАО «Гомсельмаш», ОАО «Лидсельмаш»,  ООО «Амкодор–Росмаш», ООО «МАЗ-РУС», ООО «Компания «СИМ-авто», АО «ТД БелАЗ», ОАО «Кузлитмаш» встретились с руководством предприятий ОАО «Новосибирский стрелочный завод», ООО «ТД МТЗ-СИБИРЬ», ООО «Сибэлектропривод», ОАО «СКБ Сибэлектротерм». Проведены двусторонние бизнес встречи и переговоры.

