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02.03. Совет по инвестициям Новосибирской области.
Присутств.: А.А.Травников, С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, Л.Н.Решетников, Ю.И.Бернадский, А.С.Зырянов, Н.А.Мочалин, члены Совета.
Отмечено, что объём привлеченных «Агентством инвестиционного развития НСО» инвестиций в 2020г. составил более 12 млрд. руб. Крупнейшим стал инвестиционным проект по строительству фабрики по производству кормов для животных компании Nestle. Плановый объем инвестиций составит более 10 млрд. руб., количество новых рабочих мест – 300. Привлечены новые инвесторы на территории опережающего социально-экономического развития «Линёво» и «Горный» с общим объемом инвестиций 1,5 млрд. руб. (6 проектов).

В 2020г. на территории Промышленно-логистического парка приступили к реализации своих проектов ещё несколько крупных компаний. На сегодняшний день в ПЛП реализуют проекты уже 25 инвесторов. В общей сложности они вложили в реализацию инвестиционных проектов 41 млрд. руб., из которых более 3 млрд. – в 2020г. По итогам 2020г. на 20% вырос объём налоговых отчислений от резидентов ПЛП в региональный бюджет. 

Для обеспечения растущих потребностей действующих и новых резидентов управляющая компания ПЛП продолжает развивать инженерную инфраструктуру парка. В 2020г. проведена реконструкция газопровода, начато строительство трансформаторной подстанции. Прорабатываются варианты строительства дорожной развязки на федеральной трассе.
Одобрены два инвестиционных проекта: создание физкультурно-оздоровительного комплекса с искусственным льдом в Калининском районе Новосибирска (инициатор – ООО «Завод Металл-Сервис») и производство косметических средств, инструментов, оборудования и изделий, применяемых в медицинских целях в р.п. Линёво (инициатор – ООО «Галлант»).
11.03. Межрегиональная конференция «Рекламное саморегулирование в России. Практика и новации для регионов Сибири».
Присутств.: Е.Деревянко (Ассоциация маркетинговой индустрии «Рекламный совет»), Ю.И.Бернадский, представители подразделений УФАС в регионе и рекламного бизнеса.
Рекламный рынок – это один из ключевых индикаторов, который определяет погоду, настроение и температуру кипения в экономике и в сфере предпринимательства. 2020 год сильно повлиял на рекламную деятельность, компании начали искать новые форматы. Рекламный рынок находится сегодня на сломе поколений, уверенными потребителями становятся те, кто родился в 2000-х и свободно чувствует себя в интернете. С другой стороны, за последние десятилетия кардинально поменялся образ жизни аудитории в возрасте старше 55 лет, сейчас это очень активная и платежеспособная часть населения. Такие факторы требуют от рекламистов более точечного подхода, более глубокого сегментирования по возрастным и иным показателям.
Отмечено, что Антимонопольная служба поддерживает создание Саморегулируемых объединений в отрасли и ждет, когда саморегулирование заработает и сама отрасль будет активным участником контроля, профилактики, выявления и пресечения нарушений. Сегодня же контроль и регулирование закона о рекламе осуществляется государством.
17.03. Бильярдный турнир МАРП.

Победители: 1-е место Р.Ю.Бернадкий (ген. дир. ООО «ЭксЛОТ»), 2-е место В.В.Дронь (дир. ГБПОУ НСО «Новосибирский электромеханический колледж»), 3-е место С.Ю.Токарев (ген. дир. ЗАО «Новосибирское аудиторское товарищество»). 
19.03. Торжественная церемония награждения лауреатов конкурса «Лучший экспортер Новосибирской области» и «Лучший бренд Новосибирской области».
Присутств.: А.А.Гончаров, Ю.И.Бернадский, представители бизнеса региона.
Более 300 компаний воспользовались услугами Центра поддержки экспорта в 2020г., из них 80 подписали контракты на 23 млн долл. Новосибирские производители уверенно продвигают свои товары на рынки Юго-Восточной Азии, Европы и Америки.
В номинации «Лучший бренд» признаны: ООО НПФ «Гранч», ЧОУ ДПО «Новосибирский кооперативный техникум», Эко-поселок «Сибирские просторы», ООО «Северные чаи», ООО «Динамэкс», ООО «ИНТМАШ».
 В номинации «Лучший экспортер» признаны: АО СКТБ «Катализатор», ОАО Машиностроительный завод «Труд», ООО «ПромГеоПласт», ООО НПО «Цифровые регуляторы». 
29.03. Встреча Губернатора Новосибирской области с деловым сообществом.
Присутств.: А.А.Травников, С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, П.В.Заболотный, В.Г.Женов, Ю.Ю.Ислямов, М.Г.Кузьмин, В.В.Кушнир, А.А.Кулинич, Н.В.Пустовой, Д.Ю.Шевченко, А.П.Шибанов, А.А.Шпикельман.
В 2020г. были запущены новые производства на десяти промышленных предприятиях области. Инвестиционную поддержку получили 27 проектов на сумму более 34 млрд. руб. На территории региона работает более 30 предприятий ОПК, перед которыми поставлена задача нарастить выпуск гражданской продукции до 50% к 2030г. Наиболее перспективные инвестиционные проекты по выпуску гражданской продукции уже реализуются на шести предприятиях. В регионе реализуется национальный проект «Производительность труда и поддержка занятости населения», в рамках которого предприятия региона улучшают качество продукции, оптимизируют время производства и расширяют профильные компетенции. Сегодня в проекте участвуют 34 крупных и средних компании области, из них 27 — предприятия обрабатывающих отраслей. Участниками проекта могут стать предприятия с выручкой более 400 млн. руб.
Отмечено, что очень востребованным сервисом стал Инвестиционный налоговый вычет. За первый год порядка 300 млн. руб. льгот по налогу на прибыль было получено предприятиями региона. Представители деловых поддержали расширение перечня отраслей, которым будет доступна данная мера поддержки.
Предложено проработать вопрос о внесении дополнительного критерия — кооперация предприятий – при конкурсных отборах по оказанию господдержки. Если новая продукция создается в кооперации несколькими предприятиями, то очевидна бюджетная эффективность, поскольку это работает на рост объемов производства и налоговых доходов в бюджет.
05.04. Попечительский совет Фонда развития малого и среднего предпринимательства Новосибирской области.

Присутств.: О.И.Дронова, Ю.И.Бернадский, В.В.Васильев, члены Совета.

Вопрос: 1. Отчёт о работе Фонда в 2020г. 2. Информация о работе с должниками. 
06.04. Совет по развитию экспортной деятельности на территории Новосибирской области.

Присутств.: В.М.Знатков, Л.Н.Решетников, Ю.И.Бернадский, В.В.Кушнир, А.Ю.Низковский, члены Совета.
Решено подготовить план по объёму экспорта сельхозпродукции на территории НСО, уточнить процедуру пересечения границы РФ с Республикой Казахстан для специалистов экспортно – ориентированных организаций. 
