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19.01. Круглый стол «Как подготовить и провести дистанционное собрание членов проф. объединений».

Присутств.: Д.Н.Курочкин, Ю.И.Бернадский, представители экспертного сообщества, органов власти и делового сообщества регионов РФ.

Отмечено, что до того момента, пока не сформирована судебная практика по общим собраниям, которые проводятся с использованием видеоконференцсвязи, применением электронно-цифровых подписей, иных программ и средств электронного взаимодействия, все НКО находятся в зоне добросовестности применения норм действующего законодательства. 
В целях устранения данного правового пробела в настоящее время Минюстом России разработан законопроект о внесении изменений в ФЗ «Об НКО», позволяющий в дистанционном режиме проводить собрания некоммерческих организаций, религиозных объединений и партий.
26.01. Совместный Совет по развитию промышленности и предпринимательства при Правительстве Новосибирской области и Совет МАРП.
Присутств.: С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, Л.Н.Решетников, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, Е.В.Букреев, А.П.Дугельный, Н.Г.Куриленко, М.Г.Кузьмин, В.А.Рассохин, В.В.Хан, В.В.Шапоренко и др.

Региональный индекс промышленного производства по итогам года составил 99,5%, что выше среднероссийского показателя — 97,1%. На низкий темп в меньшей степени повлияло снижение деловой активности в период пандемии, значительным оказалось замедление производства в добыче полезных ископаемых и в производстве электроэнергии, газа и воды. Обрабатывающие производства имеют положительные темпы роста. В лидерах — производство лекарственных средств и материалов – рост на 40,5%, текстильных изделий на 31,8%, пищевых продуктов на 9,2%.
Наиболее пострадали в период ограничительных мер малые и средние предприятия, численность которых сократилась по сравнению с 2019г. на 5 тысяч. При этом занятость в секторе МСП удалось сохранить на уровне 2019г. Поддержка сектора МСП, как и во всей России, происходит в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивид. предпринимательской инициативы».

Обрабатывающие производства показывают рост 108%. Общая сумма господдержки новосибирским предпринимателям составила 25,6 млрд. руб.
В прошлом году были запущены новые линии и производства на 8 предприятиях. Поддержка инвестпроектов осуществляется через Министерство экономического развития НСО. Всего реализуется 27 проектов стоимостью более чем 34 млрд. руб., в том числе по 6 проектам решение было принято в 2020г.
Главные проблемы, с которыми столкнулись предприниматели в 2020г.: невыполнение контрактных обязательств со стороны контрагентов и перебои в деятельности партнёров, перебои поставок сырья, комплектующих и рост цен на них сбои деловых операций и как следствие снижение объёма выручки, продаж компаний отсутствие собственных оборотных средств и доступа к внешнему финансированию, необходимость организации дистанционной работы персонала.

Для оказания поддержки предприятиям и организациям, а также для достижения роста экономики Новосибирской области, деловые сообщества региона предлагают: продлить сроки уплаты налогов на прибыль, УСН, ЕСХН и страховых взносов за 2 полуг. 2020г. на 6 мес. для ИП и МСП, потерявших более 30% объёмов реализации в 2020 г. Снизить на период до 1 июля 2021г. тарифы для МСП по страховым взносам с 30% до 15% на часть заработной платы, которая превышает МРОТ. Продлить мораторий на проведение проверок, взысканий и 
санкций со стороны налоговой службы и других органов контрольно-надзорной деятельности. Приостановить блокировку счетов в связи с непредставлением декларации; запретов на открытие счетов в банках при наличии решения о приостановлении операций по счетам налогоплательщика и переводов его эл. денежных средств, а также запретов на списание денежных средств с таких счетов (в первую очередь для медицинских организаций). Предоставить беспроцентные кредиты на выплату зарплат для МСП и крупных предприятий, осуществляющие деятельность в наиболее пострадавших отраслях экономики, при условии сохранения численности персонала или сокращения не более чем на 10% на весь период кредитования. А также отсрочки по кредитам до 01.07.2021 для МСП и ИП, осуществляющих деятельность в пострадавших отраслях с падением доходов ниже 30%. Списание налогов (кроме НДС) и страховых взносов за 2 полуг. 2020г. для ИП и МСП, действующих в пострадавших и социально-ориентированных отраслях экономики; налоговый вычет (в размере одного МРОТ) в отношении страховых взносов для ИП, предоставление налогового капитала для самозанятых, в размере одного МРОТ, для проведения налоговых платежей за 2020г.
28.01. Деловая дискуссия «Гибридные форматы проведения выставочных и конгрессных мероприятий».

Присутств.: С.С.Беднов (АО «Экспоцентр», г.Москва), Ю.И.Бернадский,  представители выставочного сообщества, отраслевых союзов и ассоциаций, науки и бизнеса регионов России.
Отмечено, что современное участие в выставке рассматривается по преимуществу в комбинации с другими инструментами маркетинга на основе применения онлайн- и офлайн-методик. Но говорить о полной замене офлайн-мероприятий виртуальными сильно преждевременно. 
Предложено отразить роль и значение гибридных выставок как нового формата организации и проведения выставочных мероприятий в проекте Федерального закона о выставочной, ярмарочной и конгрессной деятельности, дополнить программы повышения квалификации для специалистов выставочного бизнеса и экспонентов темами, посвященными использованию гибридных форматов при проведении мероприятий, разработать отечественную платформу ВКС.
28.01. Совет Общественной палаты Новосибирской области.

Присутств.: Г.Б.Гриднева, Ю.И.Бернадский, И.Н.Яковлев, С.С.Шибаева, члены Совета.

На предстоящих выборах в Государственную Думу в сентябре 2021г. предстоит большая работа по созданию общественного штаба, увеличению количества наблюдателей до 7 тыс. человек, организации системного обучения общественных наблюдателей.

Обсуждён совместный план мероприятий Общественной палаты НСО, Правительства НСО по повышению роли гражданского общества в противодействии коррупции на 2022-2023 годы.
05.02. Коллегия Министерства науки и инновационной политики Новосибирской области.

Присутств.: А.В.Васильев, С.В.Федорчук В.Н.Пармон, Ю.И.Бернадский, Н.В.Пустовой, А.Н.Люлько и др.
Вопрос: 1. Об итогах работы Министерства науки и инновационной политики НСО в 2020г. и задачах на 2021г. 2. О задачах на 2021г. ГАУ НСО «Новосибирский областной фонд поддержки науки и инновационной деятельности» как единого оператора в инновационной сфере. 

