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13.08. Экспертный совет конкурса «Лучшие практики наставничества для повышения производительности труда в НСО». Присутств.: Я.А.Фролов, И.В.Шмидт, В.В.Васильев, Ю.И.Бернадский, М.Ю.Затолокин, члены Совета.
Победителями Конкурса стали: 1 место - АО «Главновосибирскстрой» (практика «Кадры будущего»); 2 место - АО «ПО «Север» (практика «Адаптация сотрудников АО «ПО «Север» до 35 лет»); 3 место - ООО «Здравмедтех-Новосибирск» (практика «Наставничество в швейном цехе по подготовке швей без опыта работы»). 

18.08. Совет Межрегиональной Ассоциации руководителей предприятий (материалы прилагаются).

26.08. Встреча с делегацией Посольства Южно-Африканской Республики в Российской Федерации.
Присутств.: М.А.Мудимели (советник Посольства), Н.Дингаане, Ю.И.Бернадский, предприниматели НСО из сфер промышленности, сел./хоз-ва, эл.техники, науки, образования,.

Россия и ЮАР являются членами БРИКС и Южная Африка рассматривает РФ как стратегического партнера. Основная цель текущего визита – познакомиться с экономическим потенциалом Новосибирской области и определить, какие регионы ЮАР буду наиболее интересны новосибирскому бизнесу.

Для развития внешнеэкономических связей Посольство практикует открытие в регионах России Почетных консульств ЮАР и поскольку Новосибирск является одним из крупнейших городов России, есть намерение открыть здесь Почетное консульство. В 2022г. запланирована организация бизнес-миссии южноафриканских предпринимателей в Новосибирскую обл.
26.08. Встреча с делегацией Исламской Республики Иран.
Присутств.: К.Джалали (Чрезвычайный и Полномочный Посол Исламской Республики Иран в Российской Федерации), Б.Хейдари, Ю.И.Бернадский, более 30 предпринимателей НСО из сфер промышленности, сел./хоз-ва, эл.техники, науки.
Предложено организовать бизнес-миссию новосибирских компаний в Иран, приурочив её к одной из крупных международных выставок; провести бизнес переговоры с иранскими компаниями, посетить иранские предприятия. Еще один возможный формат сотрудничества — организация онлайн-переговоров между российскими и иранскими компаниями.

В ходе переговоров были определены конкретные компании, в сотрудничестве с которыми есть обоюдная заинтересованность, это позволяет надеяться, что установленные контакты приведут к реализации в будущем соотв. бизнес — проектов.
26.08. Панельная сессия «Современный технологический экспорт: возможности и барьеры».

Присутств.: представители Минпромторга России, Минэкономразвития России, АО «Российский экспортный центр», российского бизнеса, Ю.И.Бернадский, В.С.Костомаров (Новосибирская таможня), А.К.Соболев.

ВЭД в настоящее время проходит в условиях усиления протекционистской политики, экологических ограничений.

Среди мер поддержки рассмотрены: льготное кредитование экспортных проектов, субсидирование транспортировки продукции за рубеж, регистрации объектов интеллектуальной собственности, послепродажного обслуживания оборудования.

Отмечено, что первый российский индустриальный парк за рубежом создаётся в Египте.

26.08. Круглый стол «Цифровые электрические сети» Международного Форума «Технопром-2021».
Присутств.: В.Доктин (АО «Региональные электрические сети»), А.П.Шибанов, представители предприятий НСО.
На круглом столе рассмотрены ряд вопросов: цифровая трансформация энергетического комплекса России, новая роль человека в управлении сетями при цифровой трансформации, требования руководящих документов ПАО «Россети» в части 
цифровизации и информационной. безопасности, возможности реализации пилотных проектов «Цифровая распределительная электрическая сеть» и их последующее тиражирование, организация спец. режимов работы оборудования (резистивное заземление нейтрали трансформаторов 110/10 кВ; применение реклоузеров в распределительных сетях как инструментов наблюдаемости и управляемости; интеллектуальный учёт и АИИСКУЭ потребителей).

Предложено: определить критерии допустимых уровней информационной безопасности систем цифрового управления распределительными сетями с учётом доступности для потребителей стоимости программно-технических комплексов; использовать результаты совместных пилотных проектов энергетических и промышленных предприятий НСО по цифровым технологиям при разработке Стратегии цифрового развития области в части развития энергетики, отбор проектов организовать на площадке экспертного научно-технического совета Мин. ЖКХ и энергетики Новосиб. области.
27.08. Встреча с делегацией Тайваня (Тайбэйско-Московская координационная комиссия по экономическому и культурному сотрудничеству).
Присутств.: Ч.Ю.Лин (директор по экономике Отдела московского представительства Тайбэйско-Московской координационной комиссии), Ю.И. Бернадский.
Отмечено, что товарооборот между Россией и Тайванем составляет более 4 млрд долл. Тайвань импортирует в основном минеральное топливо, нефть, уголь и металл. Экспортирует электронику, станки, оборудование, автозапчасти. Особенно тайваньская сторона заинтересована в сотрудничестве с новосибирскими компаниями в области высоких технологий.
Достигнута договоренность об обмене информацией о сферах предпринимательской деятельности, которые могут вызвать взаимный интерес как у тайваньских, так и у новосибирских предпринимателей.

02.09. Рабочая группа по реализации в Новосибирской области государственной политики по экологическому развитию и климатическим изменениям.

Присутств.: И.В.Мануйлова, А.В.Васильев, Ю.И.Бернадский, А.А.Батаев, члены рабочей группы.

Определён перечень вопросов для дальнейшей научно – технической проработки: замена бензиновых двигателей на электрические, воспроизводство природных ресурсов, системный мониторинг выброса парниковых газов, влияние климатических изменений на соц. – экономическое развитие региона. 

06.09. Встреча с генеральным директором «Атманирбхара Глобал» (ТПП Республики Индия).
Присутств.: А.Мехта, Ю.И.Бернадский.

Отмечено, что «Атманирбхара Глобал» занимается созданием комфортной деловой среды, взаимодействует с органами власти, обеспечивая обратную связь и помогая уточнять политику и законодательство, влияющие на деловую практику.
Представитель индийского бизнеса подчеркнул, что компании, которые он представляет, наладили сотрудничество с выставочными площадками Москвы и Санкт-Петербурга, Красноярска и Хакассии, где уже проводились выставки индийских товаров. Цель визита в Новосибирск – расширение деловых связей, знакомство с экономическим потенциалом области, поиск потенциальных партнеров, организация совместных В2В переговоров и выставок.
Достигнута договоренность об обмене информацией о сферах предпринимательской деятельности, которые могут вызвать взаимный интерес как у индийских, так и у новосибирских предпринимателей.
