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29.06. Общественный совет при Управлении Федеральной налоговой службы по Новосибирской области.

Присутств.: А.В.Легостаев, С.В.Карпекин (председатель), Ю.И.Бернадский, Н.Г.Куриленко, члены Совета.

Рассмотрены вопросы реорганизации и сокращения численности налоговых органов в НСО, создания специального Долгового центра (урегулирование задолженностей налогоплательщиков: физических лиц, индивидуальных предпринимателей, юридических лиц) с 30 августа 2021г., поправки в Налоговый кодекс, позволяющие налоговым органам начислять налоги физическим лицам, которые не продекларировали доходы от продажи или получения в дар объектов недвижимости.

01.07. Экспертный совет по оценке регулирующего воздействия нормативно – правовых актов.
Присутств.: Л.Н.Решетников, Ю.И.Бернадский, Н.А.Кошелева, О.С.Киселев, С.Л.Соколов, члены Совета.
Обсуждены ключевые проблемы малоформатной торговли в НСО. Согласно статистике количество нестационарных торговых объектов постоянно уменьшается из-за сноса киосков, сокращается ярморочная торговля. 

Решение: 1. Подготовить предложения и обсудить с участием Минпромторга НСО, Минэкономразвития НСО, мэрии г. Новосибирска и предпринимателей.

07.07. Экспертно-консультационный совет МА «Сибирское соглашение» по приграничному сотрудничеству и внешнеэкономическим связям. Присутств.: Г.Г.Гусельников, А.Н.Курмакаев, Ю.И.Бернадский, В.П.Нехорошков, представители федеральных структур, аппарата полномочного представителя Президента РФ в СФО, профильных региональных ведомств, ученые, эксперты (более 70 чел.).
Рассмотрен комплексный инвестиционный проект «Развитие сибирских экспортно-ориентированных трансграничных коридоров».
Определены 12 экспортно-ориентированных трансграничных коридоров с двухсторонней маршрутизацией экспортных и импортных поставок (Россия, Китай, Казахстан, Монголия, Киргизия, Узбекистан, Туркменистан и Таджикистан).
Обсуждены инструменты поддержки и развития экспорта, развитие стратегического партнёрства, укрепление традиций добрососедства и дружбы в рамках празднования 100-летия установления дипломатических отношений России и Монголии «Вместе 100 лет».
14.07. Видеоконференция Агентства стратегических инициатив по продвижению новых проектов «Формирование Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах РФ». Присутств.: А.В.Дорошенко (АСИ), Д.Н.Курочкин, Ю.И.Бернадский, представители органов власти и бизнеса субъектов РФ.

Отмечено, что Национальный рейтинг состояния инвестиционного климата оценивает усилия региональных властей по созданию благоприятных условий ведения бизнеса и выявляет лучшие практики, а его результаты стимулируют конкуренцию в борьбе за инвестиции на региональном уровне.

Система показателей Рейтинга разработана с учетом лучшего отечественного и мирового опыта, направленного на оценку состояния инвест. климата: время прохождения, количество процедур и удовлетворенность предпринимателей типовыми административными процедурами; наличие и качество законодательства, защищающего права инвесторов, механизмы поддержки инвест. деятельности, оценка уровня коррупции и развития механизмов ГЧП; наличие инфраструктуры и ресурсов (авто. дороги, телекоммуникационная сеть), объектов инвест. инфраструктуры (технопарков, пром. парков и инкубаторов).

      40 из 85 регионов улучшили свой интегральный индекс по сравнению с 2020 годом.

Большинству регионов удалось улучшить свои результаты за счет сокращения времени прохождения различных процедур, например, получения разрешения на стройку, подключения к сетям, постановке на кадастровый учет, а также благодаря улучшению качества каналов взаимодействия бизнеса и руководства регионов. НСО занимает 19 место по итогам 2020г. 
21.07. Совет по развитию экспортной деятельности на территории Новосибирской области.

Присутств.: Л.Н.Решетников, Ю.И.Бернадский, представители органов власти, Рос. экспорт. центра, общественных объединений предпринимателей и компании–экспортеры.

Отмечено, что экспорт образовательных услуг в Новосибирской обл. ежегодно растет на 9%. В 2020 году в региональных вузах обучалось около 9 тыс. иностранных студентов из 84 стран, большая часть которых (почти 52%) приехали из Республики Казахстан, 12% - из Китая, 4,5% - из Таджикистана.

Наибольший интерес у иностранных студентов - абитуриентов вызывают НГТУ, НГУ, СГУГИТ.

Анонсировано открытие регионального Клуба экспортеров в целях консолидации бизнес-сообщества, обмена опытом по выходу на международные рынки и повышения конкурентоспособности новосибирских предприятий за рубежом.

28.07. Совет по инвестициям Новосибирской области.

Присутств.: А.А.Травников, Л.Н.Решетников, А.А.Гончаров, Д.Н.Архипов, А.И.Шимкив, А.Е.Локоть, Ю.И.Бернадский, члены Совета.

Одобрены масштабные инвестиционные проекты по модернизации коммунальных систем Новосибирска и Черепанова. 

Черепаново: модернизация системы теплоснабжения и горячего водоснабжения - восемь угольных котельных замена на газовые, строительство и реконструкция почти 15 километров сетей с целью уменьшения теплопотерь. Общий объем инвестиций - 718,1 млн. рублей.

Новосибирск: установка электрофильтров на Новосибирской ТЭЦ-3, реконструкция и строительство тепловых сетей, сетевых объектов для развития централизованной системы теплоснабжения Новосибирска, линий циркуляции ГВС, строительство замещающих автоматизированных газовых источников вместо угольных котельных. Общий объем инвестиций - более 1,5 млрд. рублей. 
17.08. Общественный совет при Министерстве промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области (председатель - Ю.И.Бернадский).

Присутств.: А.А.Гончаров, Е.Г.Громов, В.В.Кушнир, Д.Ю.Шевченко, члены Совета.

Рассмотрены вопросы: 1. Реализации ведомственной целевой программы «Развитие торговли на территории Новосибирской области на 2020-2025гг.». В 2020г. было предоставлено 147 субсидий предпринимателям, которые организуют работу 484 розничных магазинов в 479 населенных пунктах. 
2. О деятельности Фонда микрофинансирования НСО. Уставной капитал Фонда на сегодняшний день составляет около 1,4 млрд. руб. За всё время деятельности было выдано 3700 займов на общую сумму 4,5 млрд. руб. С марта 2020г. максимальный срок предоставления займа 2 года. При этом по ранее выданным займам может приниматься решение о реструктуризации займов до 5 лет. Наибольшее количество займов — 72% выдано в объеме до одного млн. рублей на одного заёмщика.
3. О внесении изменений в гос. программу «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности в НСО».

Новосибирской области было выделено дополнительно 52,9 млн. руб. из федерального бюджета в целях софинансирования расходных обязательств на 2021г.
