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07.09. Подведение итогов VIII Международного форума технологического развития «Технопром - 2021».
Присутств.: А.А.Травников, И.В.Мануйлова, В.Н.Пармон, А.А.Гончаров, Л.Н.Решетников, Ю.И.Бернадский, Н.В.Пустовой, А.А.Батаев, И.А.Травина, А.К.Соболев и др.
В работе площадок Форума приняли участие: 1700 участников из регионов России - непосредственно, представители 20 стран, в том числе из Китая, Франции, Казахстана, Германии, Южной Кореи, Белоруссии, Узбекистана. онлайн-просмотров - более 40 тысяч.

Мероприятия были сгруппированы в тематические треки по самым актуальным направлениям научно-технологического развития: «Зелёные технологии для индустрии и качества жизни», «Прорывные технологии и «мегасайенс», «Цифровые технологии», «Национальная технологическая инициатива», «Венчурные инвестиции и трансфер технологий», «Научные и научно-образовательные центры мирового уровня».

Цель «Технопрома» — изменить современную науку, используя все возможности цифровой трансформации, сделать более конкретным процесс целеполагания. Более 1 триллиона рублей из госбюджета выделено на развитие науки в России, что требует рационального подхода к расходованию средств.

Представлена Единая сервисная платформа науки, которую правительство намерено развивать в ближайшие годы. Она будет обеспечивать доступ к профилям исследователей, создаст возможности проведения совместных исследований и облегчит взаимодействие науки с реальным сектором экономики. Также будут создаваться условия для того, чтобы ученые на этапе обучения или при повышении квалификации могли получать цифровые навыки. Реальная задача — наука должна делать научные надёжные прогнозы на возможные последствия изменений и ускоренный переход на новый энерго‑ и ресурсоэффективный технологический уклад.

В регионе появились крупные проекты класса мегасайенс: Центр коллективного пользования «Сибирский кольцевой источник фотонов» (ЦКП «Скиф»), формируется проект по созданию суперкомпьютерного центра «Лаврентьев». 

«Зелёная экономика» стала ключевой темой форума, в т.ч. создание комплексных решений по секвестированию углерода. Запущен в работу климатический центр Новосибирского гос. университета. Новосибирская область определена в числе пилотных регионов по созданию карбоновых ферм для разработки и испытаний технологий контроля углеродного баланса, и для этого уже подобраны земельные участки в 20 тысяч гектаров. Состоялась дискуссия с представителями мэрии, бизнеса и студенческих экоклубов о совместных проектах по развитию экологических инициатив молодежи.

Воплощённые в жизнь разработки традиционно представлены на Сибирской венчурной ярмарке. Один из центральных стендов посвящён проекту «Смарт-Сити». Это место, где будут жить люди, работающие в Академгородке 2.0, научный городок ХХI века с умными технологиями, умным транспортом, экосистемой, которая учитывает интересы современных специалистов в сфере высоких технологий. 

На официальной церемонии закрытия XV Сибирской венчурной ярмарки были объявлены проекты-победители: 

Первое место - ООО «Архивариус» (проект Ecomcom.io по созданию единого окна для управления электронной торговлей). Второе место - Новосибирский национальный исследовательский государственный университет (проект «Чистый уголь» (специальный раствор для покрытия угля, чтобы не появлялась пыль при погрузке и перемещении). 

Третье место - компания «СмартПИМ» (веб-сервис SmartPIM.ai для визуального оформления онлайн-магазинов).  
29.09.  Церемония награждение победители конкурса «За успешное развитие бизнеса в Сибири» по итогам 2020 года.

Присутств.: С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, Г.П.Захаров, И.В.Диденко, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, В.Г.Женов, представители бизнеса.

Награждение лучших предприятий из базовых отраслей экономики Новосибирской области проходит уже в 25 раз. 
Особенно важно, что оцениваются предприятия по итогам работы в том числе и в тяжёлом 2020г. Среди победителей конкурса предприятия, которые добились высоких результатов, когда в течение одного года в 2-3 раза были увеличены объемы производства, выросли поступления налогов в консолидированный бюджет Новосибирской обл. Это является результатом реализации программ экономической поддержки и развития предпринимательства в регионе.

По итогам предыдущих Конкурсов 396 предприятий получили официальный статус «Надежный партнер» и награждены соотв. Сертификатом и специальным (символическим) призом. 483 предприятия награждены за достигнутые успехи по отдельным показателям. 737 руководителям данных предприятий вручены именные Дипломы «За успешное управление бизнесом».
В XXV Конкурсе приняло участие более 80 предприятий и организаций из 21 районов и городов Новосибирской области. Были охвачены основные отрасли экономики, такие как машиностроение и металлообработка, оборонная, легкая, электротехническая, перерабатывающая промышленность, стройиндустрия, транспорт, IT-сектор, связь, сельскохозяйственное производство, сфера услуг.

Впервые лауреатами Конкурса стали более 25% участвовавших предприятий и организаций области – производство вентиляционного оборудования, металлообрабатывающая промышленность, производство геосинтетических материалов, электрооборудования, добыча нерудных материалов, производство растительных масел, переработка молока, животноводство, контейнерные грузоперевозки, разработка комп. программ.

Признаны лидерами:
в первый раз: ООО Новосибирский энергомашиностроительный завод «ТАЙРА», ООО «НЗХК-Инструмент», ООО «ПромГеоПласт», АО «Диэлектрические кабельные системы» Новосиб. филиал Новосибирский р-н, п. Марусино, ГК «РосРазвитие Сибирь», ООО «АРМАЗ», ООО «Тогучинское молоко», ЗАО СхП «Ильинское» Доволенский район, ООО «АльянсТрансТорг», ООО «Пульс-Про» г. Бердск.

во второй раз: ООО «Сибирское стекло», ПАО Сбербанк Новосибирское отделение №8047.

в третий раз: ЗАО «Скала» Колыванский район, ЗАО «Завьяловское» Тогучинский район, Колхоз им. ХХ съезда КПСС Тогучинский район.
Обладателями «серебряной» статуэтки стали АО «СКБ Сибэлектротерм», ООО «ПСО «Сибстройпроект», ООО «Юсконсалт».

Обладателями «золотой» статуэтки стали (5 и более раз победившие в конкурсе): АО «Вектор-Бест» р.п. Кольцово, АО «Сибиар», ООО «Новосибирский оловянный комбинат», ООО Компания «ГофроМастер» п. Красный Яр Новосибирский р-он, АО «Новосибирский патронный завод», ПАО «СИБЛИТМАШ», АО «Трест «Связьстрой-6», АО «Бердский строительный трест» г. Бердск, ЗАО «Политотдельское» Тогучинский район, НСКБ «Левобережный» ПАО, ЗАО племзавод «Ирмень» Ордынский район.
