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14.09. Семинар «Состояние и перспективы формирования региональных и корпоративных систем управления инновационным развитием на основе центров глобального технологического превосходства».
Присутств.: Д.Н.Курочкин, А.Каширин (ГК «Ростех»), Ю.И.Бернадский, представители бизнеса из регионов России (более 50 чел.).

Отмечено, что для формирования эффективной системы управления инновационным развитием недостаточно содействовать продвижению готовых технико-технологических решений, необходимо продвигать уникальные компетенции, создаваемые командами специалистов при решении нестандартных научно-технических проблем и задач, по созданию новых технологий и продуктов. Центры технологического превосходства необходимо создавать на базе существующих команд уникальных технологических компетенций в зависимости от уровня создаваемой ими продукции и технологий. В дальнейшем, для продвижения уникальных компетенций на региональные и зарубежные рынки, могут использоваться сетевые решения.
По результатам анализа заинтересованности регионов в создании центров глобального технологического превосходства будет подготовлен алгоритм дальнейшей работы.
17.09. Видеоконференция «Час с торгпредом».
Присутств.: М.Макаров (торговый представитель Российской Федерации во Французской Республике), Л.Н.Решетников, А.С.Зырянов, Ю.И.Бернадский, представители регионального бизнеса (ООО «Электро-Директ», АО «СИБПРОЕКТНИИАВИАПРОМ», ФГУП «СибНИА им. С. А. Чаплыгина», АО «СКТБ «Катализатор», ГК «ИМБИАН» и др.).
Торговое представительство России во Франции оказывает безвозмездную поддержку российским несырьевым экспортным компаниям при выходе на этот рынок, а также способствует привлеч. французских инвестиций в Новосибирскую обл. 
Среди особенностей выхода российских компаний на рынок Франции – известность бренда, для этого рос. предприятиям необх. принимать активное участие в выставочных и других PR-мероприятиях, которые проходят на территории Франции.

Многое зависит от направления деятельности рос. компаний. Напр., электротехническая сфера во Франции очень развита и представлена многочисленными крупными и средн. компаниями, поэтому чтобы войти на этот рынок рос. предприятиям необх. себя хорошо зарекомендовать. Очень востребована селхоз. продукция, напр., французские торговые сети интересуются поставками растительных масел.

Представители посольства рекомендовали делать презентации своих компаний и продукции на французском языке. А также проинформировали о новой директиве Евросоюза (Регламент ЕС 2019/1020 от 16.07.2021 об уполномоченном представителе изготовителя в ЕС) в соответствии с которой, любой производитель товаров, находящийся вне зоны ЕС, должен иметь уполномочен. представителя на территории Евросоюза.

21.09. Форум «Инвестиции в регионы: новые возможности для бизнеса». Присутств.: А.Н.Шохин, А.О.Чекунков (Правительство РФ), Ю.И.Бернадский, представители органов власти и бизнеса регионов России.

В целях стимулирования повышения инвест. привлекательности субъектов РФ Минэкономразвития России совместно с АНО «АСИ» был разработан Стандарт деятельности исполнительных органов власти субъекта РФ. Это набор лучших практик по улучшению регион. инвест. климата, предусматривающий совершенствование регион. законодательства, создание специализированной организации по привлечению и сопровождению инвестиций, создание Совета по инвестициям под председательством высшего должностного лица субъекта РФ, создание инвест. портала региона и т.п.

В настоящее время Стандарт внедряется во всех субъектах Российской Федерации под контролем экспертных групп (более 1200 экспертов по всей России).
Проводятся работы по запуску нового инвест. цикла в РФ. Главную роль в повышении благосостояния и в борьбе с бедностью должно сыграть увеличение количества рабочих мест с достойной заработной платой. Именно такие факторы в первую очередь определяют спрос на производимую продукцию. 
Предложено перейти от субсидирования отдельных бизнесов к 100% компенсации инфраструктурных затрат, вводить инструмент инфраструктурных облигаций. 
23.09. Рабочая встреча Общественных представителей «Агентства стратегических инициатив».
Присутств.: В.Адаева (директор центра развития партнерства и сети АСИ), Ю.И.Бернадский, представители регионального бизнеса и подразделений АСИ (более 90 чел.).

Рассмотрены методики составления Рейтинга оценки результатов усилий органов власти всех уровней в регионе по созданию благоприятных условий ведения бизнеса. Проект должен выявить лучшие практики по работе с инвесторами в субъектах, создать систему стимулов для регион. органов власти и систему управления изменениями и развитием проектных команд. Нац. рейтинг формируется по четырем основным показателям: регуляторная среда, институты для бизнеса, инфраструктура и ресурсы, поддержка малого предпринимательства.
Общественный представитель в регионе берет на себя роль по формированию сообщества, вовлеченного в повестку работы региона по улучшению предпринимательского климата и объединенного общей целью — улучшение условий ведения бизнеса в регионе путем предоставления максимально объективной картины и обратной связи от предпринимателей, участвует в формировании выборки предпринимателей по пяти направлениям: строительство; медицина; перевозчики; предприниматели, ищущие инвестиции; экспортеры.

Также, АСИ производит сбор проектов на базовую поддержку. Речь шла об инициативах по созданию продуктов, услуг и сервисов, предназначенных для конечного потребителя и ориентированных на социально-экономические преобразования в регионах, а также повышение благополучия и качества жизни человека. Приоритет будет отдан проектам, результаты реализации которых позволят внести вклад в развитие отечественных технологий, повышение качества жизни и возможностей для самореализации.
01.10. Торжественное собрание, посвященное празднованию 81 годовщины со дня подписания Указа Президиума Верховного Совета СССР «О государственных Трудовых Резервах СССР».
Присутств.: С.В.Федорчук, А.Н.Головнин, Ю.И.Бернадский, руководители проф. образовательных учреждений НСО.
Десять лет назад была принята программа развития среднего профессионального образования. В 2011г. в Правительстве Новосибирской области, МАРП и НГТПП активно обсуждали проблемы работодателей, связанные с кадровой подготовкой. Например, был создан авиастроительный кластер, который стал основой для решения конкретных производственных задач.

Сегодня учащиеся новосибирских техникумов и колледжей активно участвуют во всероссийских конкурсах профмастерства и занимают лидирующие позиции. За всеми этими достижениями стоят педагоги средних профессиональных образовательных учреждений. Общими усилиями, в том числе благодаря федеральным проектам, была восстановлена, утерянная в 90-е годы связь со школой. Благодаря этому сегодня многие ребята приходят в колледжи осознанно. Руководителям 20 колледжей вручены почётные грамоты МАРП и НГТПП. 
