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                                    ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА

     совместного заседания Советов 
Межрегиональной Ассоциации руководителей предприятий и Союза 

«Новосибирская городская торгово – промышленная палата»

         НПО «ЭЛСИБ» ПАО                                                                                                19 октября 2021г.

ПРИСУТСТВОВАЛИ:
члены Совета МАРП и НГТПП: C.В.КАРПЕКИН, В.Г.ЖЕНОВ, Ю.И.БЕРНАДСКИЙ, Д.А.БЕЗМЕЛЬНИЦЫН, В.В.ГЛАЗУНОВ, Е.Г.ГРОМОВ, А.В.ИГОШИН, Ю.Ю.ИСЛЯМОВ, О.В.КАЧАЛОВ, М.Г.КУЗЬМИН, В.В.КУШНИР, И.В.МАНЕВСКИЙ, В.Г.МОРГУН, Н.В.ПУСТОВОЙ, О.Г.РУДЕНКО, В.С.САПЕЛКИН, И.А.ТРАВИНА, Д.Ю.ШЕВЧЕНКО, Л.П.ЧУМАКОВА.
ревизионная комиссия МАРП и НГТПП: Р.Н.МАНСУРОВ.

члены МАРП и НГТПП:  В.В.ИВАНОВ, А.Н.КУРМАКАЕВ, Н.Г.КУРИЛЕНКО, С.А.ТАРАСОВА.
приглашены: В.В.ВАСИЛЬЕВ – заместитель министра промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области, В.Г.ВИТУХИН – начальник Департамента инвестиций, потребительского рынка, инноваций и предпринимательства мэрии города Новосибирска, А.Г.ТЫРТЫШНЫЙ – заместитель председателя Совета депутатов города Новосибирска, С.П.ДОБРЫНИН – генеральный директор АО «Новосибирский патронный завод», А.Ю.МИХАЙЛИШИН – технический директор АО «Новосибирскэнергосбыт», В.А.АНАНЬЕВ – генеральный директор ООО «ДатаИст».
РЕШЕНИЯ СОВЕТА МАРП и НГТПП:
1. «О перспективах развития НПО «ЭЛСИБ» ПАО».
Выступили: Д.А.Безмельницын, С.В.Карпекин.
Совет МАРП и НГТПП отмечает:
НПО «ЭЛСИБ» ПАО производит полный цикл работ по разработке, изготовлению, пуско-наладке  генераторов, электродвигателей для ТЭС, ТЭЦ, ГЭС. Репутацию надежного партнера подтверждают более 500 компаний - клиентов  и около 1000 электростанций мира, оснащенных оборудованием предприятия. Заводские цеха оборудованы передовыми автоматизированными линиями. Выпускаемая продукция сертифицирована, технические решения и “know-how” защищены 50 патентами, 23 сертификатами, 3 разрешениями, 5 свидетельствами и товарными знаками.
Начиная с 2019 года стартовала программа модернизации мощностей российских теплоэлектростанций  — ДПМ-2. В рамках программы в период 2022–2030 годов планируется обновить до 40 ГВт мощностей. На текущий момент у НПО «ЭЛСИБ» по ДПМ2 уже законтрактовано 13 турбогенераторов общей мощностью 1703 МВт. Заказчики в рамках этой программы: ПАО «Т Плюс», ПАО «ЭНЕЛ Россия», ООО «Сибирская генерирующая компания», ПАО «Иркутскэнерго» и ряд других генерирующих компаний. На сегодняшний день прошло 4 отбора проектов по ДПМ-2, есть понимание, какое оборудование, какие генераторы будут предметом конкурсов с вводом мощностей до 2027 года включительно. Поставки турбогенераторов для паровых турбин теплоцентралей  — основная специализация и продуктовое направление для НПО «ЭЛСИБ», как производителя оборудования по программе ДПМ-2. 
Это дает видение перспектив загрузки производства, возможность более детально планировать свою деятельность и своевременно решать вопросы подготовки инфраструктуры, производственных мощностей завода к выполнению возрастающего объема заказов на продукцию. В период паузы между реализацией программ ДПМ-1 и ДПМ-2 объем продаж турбогенераторов на НПО «ЭЛСИБ» формировался за счет поставок для распределенной энергетики, по госпрограммам строительства тепловой генерации на Дальнем Востоке, в Калининградской области и проектов на экспорт. Завод выполнял и продолжает выполнять крупные заказы для гидроэнергетики  — поставляет новые гидрогенераторы с повышением мощности для Иркутской, Майнской ГЭС, проводит модернизацию ранее поставленных машин для ГЭС Казахстана, Грузии. В последние годы предприятие имеет большую загрузку по выпуску высоковольтных асинхронных электродвигателей исполнения «Для АЭС». Это уникальные крупные           электрические машины для привода ответственных насосов атомных электростанций, как для энергоблоков в России, так и для строящихся новых блоков за рубежом в Индии, Турции, Бангладеш, Китае. Диверсификация продуктового портфеля НПО «ЭЛСИБ», работа на разных отраслевых рынках дает возможность предприятию проходить волны спада спроса на отдельные виды продуктов за счет контрактации с заказчиками в отраслях, в которых спрос на оборудование стабилен или находится на подъеме. Не маловажную роль в поддержании и увеличении объемов производства продукции играет новая техника, предложение заказчикам новых продуктов дает возможность осваивать перспективные рыночные ниши.
Совет МАРП и НГТПП решил:

1.1. Рекомендовать руководителям предприятий – членам МАРП и НГТПП использовать возможности и компетенции НПО «ЭЛСИБ» ПАО при выработке эффективных решений для реализации производственных проектов и инициатив.

2. «О проведении V Сибирского производственного форума 27-29.10.2021г.».
Выступили: О.Г.Руденко, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский.
Совет МАРП и НГТПП отмечает:
За четыре года СибПроФорум стал для региона знаковым событием. Ежегодно, более 350 участников из разных регионов страны собираются на одной площадке, чтобы в течение трёх дней получить максимум новых знаний и опыт для успешного развития своего предприятия. Неотъемлемой частью ежегодных встреч является живой обмен опытом, личные знакомства, возможность посетить передовые производственные площадки региона.
Главная цель — сформировать бизнес-среду, где лидеры производственного сектора Сибири смогут познакомиться с успешными практиками, обменяться опытом и получить ключевые навыки для повышения производительности на производстве.
Отрасли производства участников форума: пищевая, легкая, металлургия, производство строительных материалов, химическая, добывающая, лесная, деревообрабатывающая, машиностроение.
Актуальные вопросы: передовые технологии для повышения эффективности и результативности производства, эффективность производственного предприятия, техническое и технологическое перевооружение, господдержка произв-ва, мировые тенденции, автоматизация и роботизация производства. 
Планируются экскурсии на производства: Новосибирский Завод Резки металла (НЗРМ) - один из крупнейших металлоперерабатывающих заводов Сибири и Дальнего Востока, VEKA Rus - один из мировых лидеров в области разработки и производства оконных, дверных систем и рольставен, ЛИОТЕХ - крупнейший производитель литий ионных аккумуляторов в России, MARS - производитель пищевых продуктов длительного хранения. Завод NPM - специализируется на производстве оборудования для розлива пива, газированных напитков, чистой воды и молока, Гофромастер (Новосибирский картоннобумажный комбинат) – крупнейшее в Сибири производство бумаги, гофрокатона, гофроупаковки, Фабрика одежды «ПРИЗ» - одна из крупнейших и современных производственных компаний лёгкой промышленности в России по производству одежды.
Совет МАРП и НГТПП решил:
2.1. Рекомендовать руководителям предприятий – членам МАРП и НГТПП рассмотреть возможность участия в СибПроФоруме - стать партнером форума, поделиться опытом с коллегами-производственниками и стать спикером на деловых площадках. 
3. «О деятельности Банка России по повышению финансовой грамотности                         предпринимателей».
Выступили: В.Г.Женов, Ю.И.Бернадский.
Совет МАРП и НГТПП отмечает:
Чтобы предприниматели могли свободнее ориентироваться в мире финансов и выбирать именно те услуги и сервисы, которые им нужны, а также не попадаться на удочку недобросовестных продавцов, Банк России ведет работу по финансовому просвещению и повышению финансовой грамотности.      Регулятор участвует в разработке образовательных программ, проводит мероприятия и онлайн-семинары, готовит информационные материалы для СМИ. 

Полезные материалы по самым разным темам можно найти на сайте «Финансовая культура» (fincult.info), который создан Банком России.

4. «О мерах государственной поддержки технического перевооружения промышленности и предпринимательства Новосибирской области».

Выступили: В.В.Васильев, Ю.И.Бернадский.

Новосибирской области предоставлены  межбюджетные трансферты Минпромторгом России в объёме 52,9 млн. рублей (1 место в Сибирском федеральном округе). 
Минимальные требования по эффективности использования субсидии на 1 млн. рублей:
	
	2021
	2022
	2023

	количество созданных рабочих мест, ед.
	0,2
	0,7
	1,3

	объем инвестиций в основной капитал, млн. рублей
	1,2
	3,4
	5,7

	объем отгруженных товаров собственного производства, млн. рублей
	66,9
	200
	340


В связи с введением новых целевых индикаторов исключено требование по суммарному приросту налоговых платежей для предприятий НСО.
В случае установления факта недостижения значений результатов и показателей: суммарно на 20 и более процентов по итогам каждого года реализации мероприятия программы, получателем возвращается 100% суммы субсидии; суммарно менее чем на 20 процентов по итогам каждого года реализации мероприятия программы, размер возврата определяется пропорционально недостижению показателей. Прием заявок – октябрь 2021г., конкурсный отбор – ноябрь 2021г.
Подробно с условиями участия и сроках проведения конкурсного отбора можно ознакомится: Минпромторг Новосибирской области, сайт https://minrpp.nso.ru, Гаврин Александр Витальевич, тел. 8 (383) 238-62-15, e-mail: avg@nso.ru.
Совет МАРП и НГТПП решил:

4.1. Рекомендовать руководителям предприятий – членам МАРП и НГТПП принять участие в конкурсе на предоставление государственных субсидий Министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области на цели реализации инвестиционных проектов и возмещения затрат на новое технологическое оборудование. 
5. «Об итогах прошедших 07.10.2021г. общественных слушаний Общественной палаты Новосибирской области «О противодействии недобросовестной конкуренции на строительном рынке Сибири в условиях нового правового регулирования государственного контроля в РФ».

Выступили:  Ю.И.Бернадский.
Отправной точкой обсуждения стало принятие Федерального закона № 170-ФЗ от 11.06.2021 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». Со вступлением в силу большинства его положений государственный контроль (надзор) за соблюдением требований 13 технических регламентов Таможенного союза, в том числе контроль (надзор) за выпуском в обращение отдельных строительных материалов прекратился. Вместе с тем, проблема незаконного оборота контрафактной и фальсифицированной продукции на строительном рынке остается актуальной. Участники заседания признали опасность распространения и применения некачественных стройматериалов. Было отмечено, что 17 июня 2021 года состоялось заседание комиссии Государственного совета Российской Федерации по направлению «Промышленность», в соответствии с которым Минэкономразвития России совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти было рекомендовано обеспечить сохранение государственного контроля и надзора за обязательными требованиями технических регламентов Таможенного союза, а также за продукцией, включенной в единый перечень продукции, подлежащей обязательной сертификации, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 1 декабря 2009 года № 982 «Об утверждении единого перечня продукции, подлежащей обязательной сертификации, и единого перечня продукции, подтверждения соответствия которой осуществляется в форме принятия декларации о соответствии», срок исполнения – до 1 августа 2021 г.  

Изучив возможные риски, связанные с отменой государственного контроля (надзора), собравшиеся пришли к выводу: необходимо обеспечить безопасность строительного рынка во избежание увеличения фактов недобросовестной конкуренции среди производителей и поставщиков стройматериалов.
В ходе общественных слушаний были высказаны следующие предложения:

Общественной палате Новосибирской области:

– проинформировать органы власти и широкую общественность о результатах обсуждения вопроса противодействия недобросовестной конкуренции на рынке строительных материалов Сибири в условиях нового правового регулирования.

Общественной палате РФ:

– рекомендовать рассмотреть возможные мероприятия для повышения эффективности взаимодействия представителей общественности, бизнеса и органов государственной власти в вопросах защиты строительного рынка от распространения небезопасной и некачественной продукции;

– обратиться в Минэкономразвития России, Правительство РФ, Минпромторг России и Росстандарт с просьбой о восстановлении государственного контроля и надзора за соблюдением требований 13 технических регламентов Таможенного союза и за продукцией, включенной в постановление Правительства Российской Федерации от 1 декабря 2009 года № 982.

Органам государственной власти РФ:

– рекомендовать Правительству Российской Федерации утвердить Положение, предусматривающее осуществление Росстандартом федерального государственного контроля (надзора) за промышленной продукцией, включенной в единый перечень продукции, подлежащей обязательной сертификации, и единый перечень продукции, подтверждение соответствия которой осуществляется в форме принятия декларации о соответствии, утвержденные Постановлением Правительства Российской Федерации от 01.12.2009 № 982, и контроля за соблюдением обязательных требований технических регламентов и (или) обязательных требований, подлежащих применению до вступления в силу технических регламентов;

– рекомендовать Минэкономразвития России совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти принять меры по обеспечению сохранения за Росстандартом функций (полномочий) по осуществлению государственного контроля и надзора за строительными материалами, включенными в единые перечни продукции, утвержденные Постановлением № 982, и контроля за соблюдением обязательных требований технических регламентов и (или) обязательных требований, подлежащих применению до вступления в силу технических регламентов;

– рекомендовать Росаккредитации, в связи с утверждением критериев аккредитации и перечня документов, подтверждающих соответствие заявителя, аккредитованного лица критериям аккредитации (Приказ Министерства экономического развития РФ от 26.10.2020 № 707), провести мероприятия по контролю в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, выполняющих работы по оценке соответствия;

- рекомендовать Минпромторгу России совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти принять меры по обеспечению сохранения при осуществлении государственного контроля (надзора) возможности оценки соблюдения обязательных требований, содержащихся в Постановлении № 982, и привлечения к ответственности за их несоблюдение, путем принятия в срок не позднее 01.03.2022 нового аналогичного постановления;

– рекомендовать Минстрою России обеспечить прослеживаемость предъявляемых деклараций и сертификатов соответствия на этапах проведения входного и строительного контроля применяемых строительных материалов, включенных в единый перечень продукции, подлежащей обязательной сертификации, и единый перечень продукции, подтверждение соответствия которой осуществляется в форме принятия декларации о соответствии, через единый реестр Росаккредитации; 
– рекомендовать Государственной комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в целях урегулирования вопроса осуществления надзора за обращением на рынке отдельных строительных материалов и продукции, используемой в строительстве, и, соответственно, предотвращения риска роста реализации на рынке фальсифицированной продукции, представляющей угрозу жизни и здоровью граждан, угрозу для окружающей среды, интересам добросовестных производителей и экономической безопасности, рассмотреть на заседании вопрос о четком определении в Федеральном законе от 27.12.2002 № 184-ФЗ «О техническом регулировании» соответствующего вида надзора (возможный вариант – федеральный гос. контроль (надзор) в сфере обращения непищевой промышленной продукции) с определением  его предмета – соблюдение требований технических регламентов, а также определить объектный состав указанного вида надзора исходя  из ресурсного (штатного, финансового, лабораторного и т.д.) обеспечения;

– рекомендовать Экспертному совету при Государственной комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции создать рабочую группу по разработке мер рекомендательного характера и предложений в Правительство РФ по внесению изменений в нормативные правовые акты России, регулирующие отношения, возникающие в сфере противодействия незаконному обороту промышленной продукции, в частности строительных материалов; а также, всесторонне изучить целесообразность повышения санкций за незаконный оборот фальсифицированных и контрафактных строительных материалов;

– в целях реализации положений Стратегии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в России на период до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства от 06.02.2021 № 256-р (п. 8 «Совершенствование законодательства РФ, направленного на противодействие незаконному обороту промышленной продукции»), рассмотреть в дальнейшем возможность принятия национального технического регламента о безопасности строительных материалов и изделий, что будет способствовать сокращению оборота некачественной продукции.
6. «О проведении круглого стола по вопросам таможенного регулирования внешнеэкономической деятельности 21.10.2021г.».
Выступили: Ю.И.Бернадский.

Сибирским таможенным управлением проводится работа по доведению до широкого круга заинтересованных лиц информации об оказании таможенными органами государственной услуги по принятию предварительных решений о классификации товаров в соответствии с Товарной номенклатурой внешнеторговой деятельности  Евразийского экономического союза (далее – ТН ВЭД ЕАЭС).

В рамках данной работы СТУ информирует предпринимателей:

– о возможностях, которые получает физическое либо юр. лицо (индивидуальный предприниматель), получившее предварительное решение о классификации товаров в соответствии ТН ВЭД ЕАЭС; 
–  о способах подачи заявления для принятия таможенным органом предварительного решения о классификации товара в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС (в бумажном либо электронном виде);

–  о преимуществах получения предварительных решений о классификации товаров в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС в электронном виде с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (www.gosuslugi.ru).
Совет МАРП и НГТПП решил:
6.1. Рекомендовать руководителям предприятий – членам МАРП и НГТПП использовать в текущей производственной деятельности преимущества получения предварительных решений о классификации товаров в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС в электронном виде.
7. «Современные цифровые платформы: что необходимо знать руководителю?».
Выступили: В.А.Ананьев, И.А.Травина, С.В.Карпекин.

Совет МАРП и НГТПП отмечает:
Облачные инфраструктурные цифровые платформы создают преимущества для  автоматизации деятельности предприятий: 
- доступ к современным цифровым решениям без необходимости финансовых и капитальных вложений для создания и поддержания дорогостоящих информационных систем и вычислительной инфраструктуры,
- использование типовых процедур, апробированных решений и лучших практик,
- организация регулируемого доступа к служебной информации, совместной работы и унифицированного обмена данными между подразделениями, контроль за операционной деятельностью,
- обеспечение резервного копирования данных и минимизации рисков их искажения или случайной потери,
- организация эффективного взаимодействия с сотрудниками, клиентами, гражданами и организациями, для своевременного информирования и обеспечения обратной связи,
- профессиональная техническая поддержка, бесплатные консультации и помощь в использовании геоинформационных инструментов.
Совет МАРП и НГТПП решил:
7.1. Рекомендовать руководителям предприятий – членам МАРП и НГТПП рассмотреть возможности инфраструктурных цифровых платформ и использовать их в текущей производственной и предпринимательской деятельности.

   8. «Презентация регионального отделения Федерации практической стрельбы России».
Выступили: В.В.Иванов, С.В.Карпекин.

Совет МАРП и НГТПП отмечает:
Практическая стрельба – это новый вид спорта, возникший в середине ХХ века на базе спецподготовки полицейских. Её основная особенность – отработка навыков ведения стрельбы в максимально приближенных к боевым условиях: стрельба в движении, из-за укрытия, по движущейся мишени, и из разных положений. Практическая стрельба существует более, чем в 60 странах мира. В России официально была признана видом спорта в 2006 году.
Практическая стрельба предъявляет дополнительные, по сравнению с другими стрелковыми видами спорта, требования к подготовке спортсмена, как в сфере специальной стрелковой подготовки, так и в области совершенствования методических подходов к тренировочному процессу.

Для повышения спортивного мастерства в практической стрельбе необходимо получение широкого спектра умений и навыков физического и технического характера. Спортсмен (стрелок-практик) формирует новые для него умения и тренирует специальные навыки результативной стрельбы, связанные со взаимодействием с оружием и достижением хорошей общефизической формы, дающей ему возможность успешно применять их в соревновательной деятельности.

Совет МАРП и НГТПП решил:
8.1. Рекомендовать руководителям предприятий – членам МАРП и НГТПП рассмотреть возможность участия в Попечительском совете регионального отделения Федерации практической стрельбы России и в третьем турнире МАРП по практической стрельбе из гладкоствольного оружия «Сибирский характер» 5 ноября 2021 года.

8.2. Учитывая особую значимость для развития отечественного стрелкового спорта, поддержать проведение впервые в Новосибирске Первенства России по пневматическому пистолету 06 – 07.11.2021г. во Дворце спорта Новосибирского государственного технического университета.
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Президент НГТПП,

Генеральный директор МАРП                                                                                            Ю.И.Бернадский
