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05.04. Общественный совет при Управлении Федеральной налоговой службы России по Новосибирской области.

Присутств.: А.В.Легостаев, С.В.Карпекин - председатель, Ю.И.Бернадский, Н.Г.Куриленко, члены Совета.

Вопрос: 1. О работе налоговых органов региона в 2021г. и январе-феврале 2022г. 2. О получении квалифицированного сертификата ключа проверки электронной подписи в удостоверяющем центре ФНС России. 3. О применении контрольно – кассовой техники. 

07.04. Совещание «Меры поддержки МиСП в Новосибирской области».

Присутств.: И.В.Диденко, Ю.И.Бернадский, представители «Опоры России» и «Деловой России».

Обсуждены возможности реализации мер поддержки МиСП региона в условиях изменения внешнеполитической ситуации в 2022г. совместно с Законодательным Собранием НСО. 

13.04. Совещание «О дозагрузке ООО «Посевнинский завод спецтехники».

Присутств.: М.К.Останин, Ю.И.Бернадский, представители руководства Черепановского района НСО, завода спецтехники, Минпромторга НСО. Обсуждены вопросы дозагрузки производственных мощностей Завода в новых условиях, в т.ч. с привлечением делового сообщества региона.

14.04.–15.04. Форум «Сообщество»: «Стабильность и защита. Векторы новой соц.-экономической политики».

Присутств.: Л.Ю.Михеева (ОП РФ),  А.А.Травников, Г.Б.Гриднева, Ю.И.Бернадский, (более 2 тыс. чел. из 75 субъектов РФ).
Различные опросы и исследования фиксируют беспрецедентный рост доверия к некоммерческим организациям, благотворительным фондам, добровольчеству, организованным институтам гражданского общества. Наибольшая активность сектора наблюдается именно в тяжелые для страны периоды. Результатом этого становится формирование пространства доверия, которое важно сохранить и упрочить.

Для поддержки дальнейшей работы общественных организаций ОП РФ обратилась с просьбой к Председателю Правительства РФ распространить на некоммерческий сектор меры поддержки, оказываемые МСП.

Подчеркнуто, что в Новосибирской области работает более четырех тысяч НКО. Это один из стратегических ресурсов региона, который власти стараются использовать и преумножать. В 2022г. область получила грант Президента в размере 40 млн. руб. на финансирование расходов СО НКО. Были поддержаны 84 социально значимых проекта. Три года назад был запущен проект «Со мной регион успешнее!», в рамках которого поддержку получили 392 проекта новосибирцев. 
Импортозамещение с точки зрения продуктов питания идет в нашей стране весьма успешно: в этом направлении страна превратилась в мощнейших экспортеров. Важно добиться таких же результатов и в фармакологической отрасли. 
Обсуждены меры в интересах социально ориентированных НКО, молодежных и добровольческих организаций в связи с санкционным давлением, вопросы оказания гуманитарной помощи, формирования единой системы решений в интересах семей. На форуме были затронуты вопросы сохранения рабочих мест и занятости населения, борьбы с бедностью, развития внутреннего туризма и транспортной отрасли, а также развития креативных индустрий.
18.04. Рабочая группа по реализации государственной политики в области экологического развития и климатических изменений.
Присутств.: И.В.Мануйлова, В.В.Васильев, В.Б.Шовтак, Е.В.Лещенко, Д.В.Чуркин (Климатический центр НГУ), Ю.И.Бернадский, А.П.Шибанов, члены рабочей группы.

Рассмотрены вопросы развития инфраструктуры в сфере экологического развития и климатических изменений, подготовки соотв. кадров, разработки научно-технических решений системы мониторинга парниковых газов, экологии водных систем НСО. На реализацию положений Федеральной программы в области экологического развития России на 2021-2030гг. запланировано выделение 5,9 млрд. руб. 
19.04. – 21.04. Международная выставка оборудования и средств для про​фессиональной уборки, санитарии, гигиены, химической чистки CleanExpo.
Присутств.: Е.Купцевич, Ю.И.Бернадский, И.Б.Хапко, представители регионального бизнеса.
Состоялись семинары и мастер-классы по широкому кругу вопросов: внедрение новых технологий, обеспечение контроля качества, построение коммуникаций с клиентами и поставщиками, мотивация персонала, развитие конкурентных преимуществ и индустриального клининга.
В выставке приняли участие более 20 компаний из Новосибирска, Москвы, Московской обла​сти, Санкт-Петербурга, Рыбинска, Перми, Челябинска, Краснодара, Тюмени, Барнаула. Представлен широкий ассортимент продукции и оборудования для профессионального кли​нинга, стирки и химической чистки: поломоечные машины, химические чистящие и дезинфи​цирующие средства, химические препараты для стирки и химчистки, бумажную продукцию, озонаторы, ковромоечное оборудование, аккумуляторные батареи, расходные материалы.
22.04. Рабочее совещание «О дополнительных мерах стимулирования экономики Новосибирской области».
Присутств.: И.В.Диденко, В.Ю.Голубенко, В.Б.Шовтак, М.К.Останин, А.В.Легостаев, Ю.И.Бернадский и др.

В диалоге выявлена необходимость принятия дополнительных экономических мер для стимулирования социально-экономического развития Новосибирской области, прироста на её территории создания добавленной стоимости, сохранения и увеличения производственных мощностей, создания новых производств, развития рынка труда, обеспечения социальной стабильности населения. 

Предложено предусмотреть следующие меры:

1.
Корректировка критериев отнесения субъектов малого и среднего предпринимательства к соответствующим категориям, установленных Федеральным законом №209-ФЗ от 24.07.2007 «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» в сторону увеличения предельных показателей для средних предприятий – численность работающих с 250 человек до 500 человек, предельного размера выручки с 2 млрд. рублей до 5 млрд. рублей.

2.
Снижение ставки налога на добавленную стоимость с 20% до 10% для нивелирования сдерживающего фактора при создании добавленной стоимости и развития производств.

3.
Предоставление организациям возможности получения долгосрочных кредитов по ставке от 0,3% на проектное финансирование для обновления основных производственных фондов, создания новых и расширения существующих производств для предприятий обрабатывающих производств.

4.
Повышение доступности государственной поддержки при заключении соглашений о защите и поощрении капиталовложений, специальных инвестиционных контрактов, отборе инвестиционных проектов на возмещение части прямых понесенных затрат по реализуемым объектам на создание или модернизацию предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции (в части уменьшения требуемых значений критериев отбора) для стимулирования привлечения инвестиций региональных товаропроизводителей.
