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24.11. Совет по инвестициям Новосибирской области.
Присутств.: А.А.Травников, А.А.Гончаров, Л.Н.Решетников, Е.М.Лещенко, А.И.Шимкив, А.Е.Локоть, Ю.И.Бернадский, члены Совета.

Одобрено предоставление гос. поддержки инвестиционным проектам: «Производство оборудования пищевой промышленности. Стеклянная и ПЭТ тара», ООО «Метагрупп», 618,4 млн руб.; «Производство волокна, костры, отбеленного котонина из технической конопли», ООО «Агроу», 2,5 млрд. руб.; «Строительство завода по выпуску каменной ваты», ООО «Сен-Гобен Строительная Продукция Рус», 4 млрд.руб.
24.11. Межведомственная рабочая группа в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».
Присутств: С.Н.Сёмка, Д.Н.Архипов, Ю.И.Бернадский, представители районов НСО и члены рабочей группы.

Одобрено представление на общероссийский конкурс по отбору лучших практик заявки городов Купино, Куйбышев, Искитим по благоустройству соотв. общественных пространств.
26.11. Новосибирская областная трёхсторонняя комиссия по регулированию социально – трудовых отношений.
Присутств.: М.Г.Кузьмин, В.М.Знатков, В.И.Жаркий, Ю.И.Бернадский, члены комиссии.
Вопрос: 1. О внесении изменений в гос. программу НСО «Содействие занятости населения». 2. О состоянии производственного травматизма в организациях НСО в 1 полуг. 2021г. 3. О выполнении регионального соглашения между Правительством НСО, работодателями и профсоюзами в 1 полуг. 2021г.
01.12. Деловая встреча «О перспективах сотрудничества с Германией».

Присутств.: Г.Шайхуллина (контактное бюро «Тюрингия Интернационал» в России), Ю.И.Бернадский.

Сегодня по динамике развития среди всех восточных земель Германии наиболее высокие результаты показывают Тюрингия и Саксония. Структура промышленности региона —машиностроение – 20%, металлообработка — 17%, оптика и электроника – 14%, развиты автомобильная промышленность, сенсорные технологии, производство солнечных панелей, 3 университета, около 50 научно-исследовательских институтов и 20 технических центров.
Достигнута договоренность о совместном проведении бизнес-миссий немецких компаний в Новосибирск и новосибирских предприятий в Тюрингию в 2022г.
03.12. Новосибирская городская трёхстороння комиссия по регулированию социально – трудовых отношений.
Присутств.: М.Г.Кузьмин, Г.П.Захаров, Ю.И.Бернадский, Е.Г.Громов, В.В.Костин, Е.Г.Громов, А.И.Курцевич, члены комиссии.

Вопрос: 1. О предоставлении дошкольного образования в образовательных организациях города Новосибирска. 2. О плане работы на 2022г.
07.12. Видеоконференция «Вопросы юридического оформления экспорта в Испанию».

Присутств.: Е.Абаев (заместитель торгового представителя Российской Федерации в Испании), Р.Демьян (Российско-Испанский бизнес портал), А.С.Зырянов, Ю.И.Бернадский, представители новосибирских компаний.
Рассмотрены правила внешнеэкономической деятельности с Испанией и Португалией, оказание поддержки представителям российского малого и среднего бизнеса в продвижении их продукции и услуг на территории Испании, привлечение инвестиций и технологий в Россию, юридическое оформление представительства или филиала в Испании, ведение экспортных операций без регистрации юридического лица, регистрация торговой марки/фирменного наименования, налоговое представительство в Испании, налогообложение юридических резидентных и нерезидентных лиц в Испании, уплата НДС, таможен. пошлины.
08.12. II Всероссийская научно-практическая конференция Общественных советов Федеральной антимонопольной службы России.

Присутств.: М.А.Шаскольский, Д.В.Сухоплюев, Д.М.Козловский, Ю.И.Бернадский, А.Г.Халков, члены общественных советов ФАС России (более 400 чел.).
Отмечены предложения членов Обществ. советов ФАС России при разработке системы антимонопольного комплаенса, проекта «пятого антимонопольного пакета» и Национального плана развития конкуренции.
Одним из ключевых показателей Национального плана определена численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей (в 2025г. должна составить не менее 25 млн чел.).
Национальный план определяет в качестве приоритетных направлений для развития конкуренции агропромышленный комплекс, сферы информационных технологий, энергетики, обращения твердых коммунальных отходов, природных ресурсов, строительства, транспорта, образования, здравоохранения, финансовых рынков, торговли и другие.

В 2021-2025гг. продолжится работа по дерегулированию естественных монополий, унификации и систематизации государственных и муниципальных преференций хозяйствующим субъектам и развитию биржевой торговли.

Также, обсуждены наиболее актуальные вопросы: координации информационной деятельности, взаимодействие общественных советов, УФАС России и бизнес-объединений, проведение мониторинга развития конкуренции на отдельных товарных рынках, оценка эффективности деятельности антимонопольных органов, проблемы туристического рынка, сетевых  ресурсоснабжающих организаций при проведении проверок узлов учета электроэнергии, соблюдения антимонопольного законодательства в ходе реформирования отрасли обращения с ТКО, общественного контроля тарифной политики и др. 
13.12. Научно – технический совет при Министерстве промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области.

Присутств.: А.А.Гончаров, В.В.Васильев, Ю.И.Бернадский, М.И.Ананич, члены Совета.
Одобрена гос. поддержка научно – производственным центрам: АО «Новосибирский приборостроительный завод» - «Разработка тепловизионного прицела высокого разрешения», 800 тыс. руб., ООО «Сайнтификкойн» - «Расширение области применения газоанализаторов», 588,3 тыс. руб., ООО «Болид» - «Создание порошка из магнитных микросфер для производства поглощ. материалов», 1,3 млн. руб.
13.12. Конкурсная комиссия при Министерстве промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области по предоставлению субсидий субъектам промышленности.

Присутств.: А.А.Гончаров, В.В.Васильев, Ю.И.Бернадский, члены комиссии.
Одобрено возмещение затрат на приобретённое новое технологическое оборудование НПО «Элсиб» ПАО, ООО «Элизиум», ООО «Геркулес-Сибирь», ЗАО «Болотнинская гофротара» на общую сумму 35,0 млн. руб.

16.12. Деловой клуб руководителей «Содружество. Эффективность. Развитие».

Присутств.: В.Г.Архипов, В.Г.Эдвабник, М.П.Федорук, С.Н.Сёмка, А.Н.Люлько, Ю.И.Бернадский, члены клуба.

Вопрос: 1. Механизмы сотрудничества Новосибирского государственного университета с промышленными предприятиями региона. 2. Перспективы развития НГУ. 
