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16.12. Новосибирский предпринимательский форум.

Присутств.: А.Е.Локоть, Г.П.Захаров, В.Г.Витухин, М.К.Останин, Н.Е.Мамулат, Ю.И.Бернадский, предприниматели Новосибирска (более 500 чел.).
Обсуждены темы: «Роль бизнес-сообществ в решении проблем предпринимательства», «Современные тренды интернет-маркетинга», «Предприниматель будущего. Развитие и поддержка студенческого предпринимательства в Новосибирске», «Современный образ деловой женщины», «Ресурсы и стандарты новосибирского гостеприимства в свете участия города в событиях федерального масштаба», «Актуальные вопросы поддержки малого и среднего предпринимательства в городе Новосибирске», «Развитие и поддержка технологических стартапов в Новосибирске», «Инвестиционная деятельность как инструмент развития бизнеса».
Отмечено, что мэрия Новосибирска стремится создавать благоприятную среду для развития малого и среднего предпринимательства, поскольку именно этот сектор обеспечивает до 30% экономики города.
Работа в условиях пандемии задала тренд на объединение бизнеса в отраслевые сообщества для совместной выработки стратегических решений. Ограничительные меры дали возможность местным товаропроизводителям нарастить объемы поставки товаров в торговые сети.

21.12. Общественный совет при Управлении Федеральной налоговой службы по Новосибирской области.
Присутств.: А.В.Легостаев, С.В.Карпекин (председатель), Ю.И.Бернадский, Н.Г.Куриленко, Л.П.Чумакова, члены Совета.

Отмечено, что в консолидированный бюджет Новосибирской обл. за 11мес. 2021г. поступило около 230 млрд. руб. налогов и сборов, что на 28% выше, чем за соотв. период 2020г.

В настоящее время на учёте в налоговых органах НСО числятся 75 тыс. самозанятых граждан, от которых в бюджет поступило 370 млн. руб. налогов. Для исключения случаев перевода работодателями работников в категорию самозанятых и использования незаконных схем минимизации налогов, налоговыми органами региона используется риск-ориентированный подход при проведении контрольно – аналитических мероприятий и последующее доначисление налоговых платежей. По результатам проводимых мероприятий с налогоплательщиков НСО принудительно взыскано 20 млрд. руб. налог. платежей.

В 2021г. при реорганизации налоговых органов региона количество налоговых инспекций было снижено с 15 до 9, создан Долговой центр по взысканию и урегулированию задолженности бизнеса и граждан. За отчётный период правоохранительными органами раскрыто 43 преступления налоговой направленности, возмещено в бюджет 1,2 млрд. руб.

С 01.01.2022г. сертификаты квалифицированной электронной подписи будут выдаваться только удостоверяющим центром ФНС России и его доверенными лицами.

В 2022г. планируется установка контрольно – кассовой техники у предпринимателей, торгующих на рынках (кроме плательщиков единого сельскохозяйственного налога). 

Отмечено, что в 2021г. на территории России запущена цифровая платформа взаимодействия членов Общественных советов при МВД России, которая оценивается участниками как эффективная форма обмена текущей информацией.

Принято решение о подготовке обращения в Общественный совет при ФНС России в отношении внесения изменений в Налоговый кодекс РФ по пред-проверочному анализу. 

21.12. Совет по развитию экспортной деятельности в Новосибирской области.

Присутств.: Л.Н.Решетников, Е.М.Лещенко, В.В.Васильев, Ю.И.Бернадский, члены Совета.

Вопрос: 1. Развитие экспорта органической сельскохозяйственной продукции. 2. Развитие экспорта высокотехнологической наукоёмкой продукции. 3. Взаимодействие таможенных органов и предприятий – экспортёров. 

Рассмотрена возможность участия транспортно – логистических компаний региона в бизнес – миссии в Индию в 2022г. 
24.12. Совет по развитию конкуренции на территории Новосибирской области.
Присутств.: Л.Н.Решетников, Ю.И.Бернадский, М.М.Карафинка, С.А.Максимов, члены Совета.
На протяжении ряда лет в Новосибирской агломерации происходит развитие транспортно – логистических терминалов («Восточный», «Южный», «Мошковский», «Евросиб»). Железнодорожная грузовая станция «Инская» – крупнейшая в Евразии, осуществляет погрузочно – разгрузочные операции около 100 ж/д составов в сутки. 

Мероприятия пот реализации программы развития конкуренции позволяют обеспечить высокий рейтинг Новосибирской области среди субъектов РФ по уровню содействия развитию конкуренции  (21-е место в России – по итогам 2020 года). 

В текущем году в транспортной сфере наблюдались тенденции усиления конкуренция перевозчиков, международная составляющая транспортных перевозок снизилась, при этом выросла внутрироссийская составляющая этого рынка услуг.

Отмечено, что в связи с возросшими поставками угля в Китай посредством железнодорожных перевозок, на рынке снизилось предложение свободных контейнеров для МСП региона, что привело в ряде случаев к срывам выполнения контрактных обязательств из-за невозможности доставки произведённой продукции. Предложено возобновить речные контейнерные перевозки в регионе, в т.ч. из Казахстана в Россию.

Также, рассмотрен вопрос расширения участия социально – ориентированных некоммерческих организаций (СО НКО) в государственных и муниципальных закупках в регионе. В настоящее время в НСО зарегистрировано 142 СО НКО (занимают 36,6% в реестре поставщиков гос. и мун. услуг). 

28.12. Межведомственная комиссия в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды». Присутств.: С.Н.Сёмка, Д.Н.Архипов, Ю.И. Бернадский, А.В.Терешкова, Д.А.Козловский, члены Комиссии.

Рассмотрены вопросы реализации проектов: «Благоустройство парка культуры и отдыха Заельцовский, г.Новосибирск», «Благоустройство парка Южный, г.Искитим», возможность использования малых архитектурных форм, выпускаемых ГУФСИН России по НСО.

25.01. Коллегия Министерства науки и инновационной политики Новосибирской области.
Присутств.: И.В.Мануйлова, А.В.Васильев, Ю.И.Бернадский, Н.В.Пустовой, руководители научных организаций, институтов развития и инновационных предприятий.
Основные мероприятия, проведённые в НСО в 2021г.: VIII Международный форум технологического развития «Технопром», начало строительства центра коллектив. пользования «Сибирский кольцевой источник фотонов» (ЦКП «СКИФ»), Сибирская венчурная ярмарка, Фестиваль NAUKA 0+. 
В штате ЦКП «СКИФ» уже работает около 100 высококлассных специалистов, 72 из них заняты в научных исследованиях и разработках. К 2024г. планируется расширения штата до 328 человек. Активно реализуются мероприятия национального проекта «Наука и университеты», гос. программ НСО по стимулированию научной, научно-технической и инновационной деятельности, комплексный план развития Новосибирского научного центра.  
