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E-mail: info@marp.ru

09.02. Общественный совет при Министерстве промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области.
Присутств.: Ю.И.Бернадский (председатель), С.В.Карпекин, Н.В.Зырянова, А.Н.Амосова, С.А.Максимов, члены Совета.
В рамках «Программы устойчивого развития Новосибирской области» определены ряд целевых параметров по которым разворачивается работа деловым сообществом: 1) формирование кадрового резерва и кадрового обеспечения экономического роста; 2) энергосбережение и формирование альтернативных источников энергии, включая реализацию проектов кластера «Цифровая энергетика»; 3) рост производительности труда и конкурентноспособности новосибирской промышленности; 4) продвижение продукции местных товаропроизводителей на внешние рынки; 5) проведение конкурсов «Новосибирская марка», «Золотой Меркурий», «За успешное развитие бизнеса в Сибири»; 6) продвижение экологических проектов в сфере производства (включая сельское хозяйство) и утилизации отходов; 7) юридическая правовая поддержка предпринимателей, защита их законных прав и интересов, взаимодействуя с уполномоченным по правам предпринимателей; 8) работа с предприятиями и предпринимателями, направленная на развитие корпоративной социальной ответственности. 
На реализацию мероприятий гос. программы «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности в Новосибирской обл.» в 2022 г. запланировано 190 млн. руб., в т. ч.: за счет средств бюджета Новосибирской обл. 75 млн. руб. и за счет средств федерал. бюджета 115 млн. руб. С учетом привлечения межбюджетных трансфертов в 2022 году ожидаются:

— количество созданных рабочих мест составит 96, к концу 2023г. - 191, к концу 2024г. достигнет 235;

— объем инвестиций в основной капитал по видам экономической деятельности «Обрабатывающие производства» к концу 2022г. достигнет 439 млн. руб., к концу 2023г. - 874 млн. руб., к концу 2024г. достигнет 1085 млн. руб.;

— объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами к концу 2022г. достигнет 26,6 млрд. руб., к концу 2023г. - 53,6 млрд. руб., к концу 2024г. достигнет 67,5 млрд. руб.

В настоящее время на территории Новосибирской области реализуется значительное число парковых проектов, многие из них связаны с созданием транспорт-логистической инфраструктуры. Ряд проектов имеют статус масштабного инвестиционного проекта Новосибирской области. Анализ хода реализации данных проектов, а также практика создания аналогичных объектов в др. регионах показали, что данные проекты не могут быть реализованы в полном объеме в максимально отведенный им срок 5 лет. ПЛП являются комплексными, сложносоставными объектами транспортно-логистической инфраструктуры и выступают по сути своей элементами государственно-частного партнерства с участием значительного числа резидентов. 
Реальные сроки реализации таких комплексных транспортно-логистических проектов составляют от 8 до 10 лет. 
Решено предложить Правительству Новосибирской области рассмотреть возможность внесения изменений в Постановление № 407-п от 23.11.2015 г., изложив пункт 2.1. приложения 1 в следующей редакции «масштабный инвестиционный проект — объект социально-культурного или коммунально-бытового назначения, критерии для которого установлены Законом Новосибирской области, и подлежащий реализации (размещению) в течение срока до 5 лет, а для парковых проектов до 8 лет».

17.02. Вебинар «Вопросы гос. регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

Присутств.: А.В.Легостаев, Ю.И.Бернадский, представители налоговых, регистрационных органов и регионального бизнеса.

Отмечено, что п.4.2. ст.9 федерального закона №129-ФЗ от 08.08.2001г. «О гос. регистрации юр. лиц и индивидуальных предпринимателей» устанавливает способ проведения проверки достоверности сведений, включённых в ЕГРЮЛ и ЕГРИП.

На сайте ФНС России www.nalog.gov.ru функционирует сервис «Прозрачный бизнес», с помощью которого можно проверить свою организацию и контрагентов на предмет достоверности сведений в ЕГРЮЛ и ЕГРИП.

18.02. Видеоконференция «Час с торгпредом», посвященная развитию торгово-экономического сотрудничества Новосибирской области с Бразилией. (совместно с АСИ НСО)
Присутств.: В.Шереметкер (торговый представитель РФ в Федеративной Республике Бразилия), Л.Н.Решетников, А.С.Зырянов, Ю.И.Бернадский, представители бизнеса.

Ттоварооборот РФ и Бразилии в 2021г. составил 7,3 млрд долл. США и вырос на 70% по сравнению с 2020г. Порядка 5,7 млрд. долл. составил экспорт российских товаров в Бразилию, который в основном состоит из продукции химической промышленности (минеральные удобрения). Импорт из Бразилии составил 1,6 млрд. долл. Основу импорта составляет продукция сельск. хозяйства: мясо птицы, свинина, говядина, кофе, сахар.
В виду географической удаленности наших государств особое значение имеет логистика доставки товаров, основные виды транспорта это морское и авиасообщение. Торгпредство готово оказать рос. компаниям всеобъемлющую поддержку в поиске партнеров, и их первоначальной проверке, организации как онлайн-переговоров, так и встреч с партнерами в Бразилии. Торгпредство оказывает содействие рос. компаниям на всех бизнес-миссиях, которые в основном приурочены к крупным мероприятиям. Список выставок есть на сайте торгпредства.

03.03. Деловой клуб руководителей «Содружество. Эффективность. Развитие».

Присутств.: В.Г.Архипов, С.П.Добрынин, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, члены клуба.

Вопрос: 1. О задачах и перспективах работы АО «Новосибирский патронный завод» в 2022г. 2. О перспективах работы индустриального парка «Новосиб». 
04.03. Рабочее совещание Российск. Союза промышленников и предпринимателей по текущей эконом. ситуации.

Присутств.: А.Н.Шохин, С.С.Мытенков, С.В.Карпекин,  представители бизнеса субъектов РФ (более 100 чел.).

Рассмотрены вопросы для обсуждения в Правительстве РФ:

Продление всех разрешающих документов на 2 года, мораторий на проверки малого и среднего бизнеса (в т.ч. налоговые) на 2022г., - соблюдение новых экологических требований и установка соответствующих приборов учёта, - маркировка товаров по новым товарным позициям, предполагавшаяся в 2022 году, - пересмотр системы авансовых платежей (гос. компании), поддержка «оборотки» безпроцентными кредитами, - обновление перечня системообразующих предприятий РФ, - обеспечение занятости и недопущение социальной напряженности, - создание гос. системы оповещения о проблемах, возникающих в конкретных российск. компаниях, - мораторий на любые манипуляции с исчисляемой налоговой базой (методики расчёта).

15.03. Заседание рабочей группы по обеспечению стабильного функционирования рынка труда НСО. Присутств.: С.А.Нелюбов, Е.В.Бахарева, В.И.Жаркий, Н.Ф.Зырянова, Ю.И.Бернадский и др.
Решено на постоянной основе организовать взаимодействие с предприятиями в сферах деятельности, находящихся в зоне риска из-за санкций, а также содействовать созданию в регионе новых рабочих мест, уделяя особое внимание поддержке предприятий, реализующих инвест. проекты и внедряющих научные разработки; развитию Промышленно-логистического парка, Технопарка и Академпарка Новосибирской области.

