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№ 04 (699) – 2022 год

630099, г.Новосибирск
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ул.Горького, 79, этаж 10

Факс: (383) 223-76-66

E-mail: info@marp.ru

10.03. Оперативный штаб по координации работы в условиях изменения внешнеполитической ситуации.
Присутств.: С.Н.Сёмка, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, Ю.Ю.Ислямов, С.П.Добрынин, В.В.Кушнир, В.Г.Эдвабник, представители власти и делового сообщества.
Обсуждены проблемы, связанные с введением экономических санкций против России и предложения делового сообщества по обеспечению стабильности экономики региона:
- Расширить перечень и снизить критерии применения льготной ставки по налогу на прибыль в региональный бюджет по постановлению №4/03-03 от 09.10.2019г. «О налогах и особенностях налогообложения отдельных категорий налогоплательщиков в Новосибирской области».

- Расширить перечень налогоплательщиков по видам экономической деятельности для применения инвестиционного вычета по налогу на прибыль, 
- Расширить критерии отнесения к среднему предпринимательству, имеющему право использовать пониженный тариф страховых взносов.

- Установить «налоговые каникулы» для производственных предприятий МСП сроком на один год, а также мораторий на увеличение ставок действующих налогов, страховых взносов, акцизов и обязательных платежей, а также на пересмотр кадастровой стоимости коммерческой недвижимости. Установить льготные ставки по налогу на имущество для предприятий, осуществляющих инвестиции в развитие производства.

- Ввести мораторий на налоговые проверки до конца 2022г.

- Заморозить процентную ставку (тариф), установленную на момент заключения кредитного договора и сохранять ее на период действия экономических ограничений. 
- Расширить возможности региональных институтов развития и Фондов для беззалогового льготного кредитования произв. предприятий на пополнение оборотных средств и развитие.

- Установить налоговые льготы (снизить налог на прибыль) предприятиям, которые занимаются модернизацией или заменой оборудования, в т.ч. по расходам на НИР и ОКР в целях снижения риска дальнейшего технологического отставания.

- Разрешить предприятиям, ведущим самостоятельно разработку замены импортных материалов и комплектующих, включать эти затраты в себестоимость продукции (т.к. эти мероприятия финансируются из прибыли).

- Субсидировать проведение НИР и ОКР по импортозамещению специального (остродефицитного и критичного) технологического оборудования, отдельных составных частей, узлов и комплектующих к нему.

- Удержать цены на отечественные сырьё и материалы, в т.ч. на черный и цветной металл на внутреннем рынке в пределах января 2022г.

- Предусмотреть меры гос.поддержки предприятий, основной объём продукции которых реализуется на внутреннем рынке (чтобы сохранить уровень цен).
- Установить мораторий на банкротство предприятий на год с перспективой продления в связи с падением ликвидности из-за действующих ограничений движения финансов и роста стоимости заемных средств.

- Не применять к российским компаниям штрафные санкции за срыв сроков поставки по гос. договорам (контрактам) вследствие действующих ограничений в экономической сфере (при неисполнении объемов поставок более чем на 20%).

- Не применять штрафные санкции за нарушение сроков реализации инвестиционных проектов в производственной сфере.

- Определить порядок принятия решения об отсрочке налоговых платежей в регион. бюджет для предприятий, реализующих инвестиционные проекты, включенные в реестр НСО.

Решение: обобщить материалы и предложения деловых союзов и разработать План мероприятий по обеспечению стабильности экономики и производства НСО в 2022г.
11.03. Рабочая группа по вопросам экономического и инвестиционного развития Новосибирской области.
Присутств.: В.М.Знатков, Л.Н.Решетников, В.Ю.Голубенко, Ю.И.Бернадский, А.К.Масалов, А.С.Зырянов и др.

Рассмотрены вопросы актуализации Стратегии социально-экономического развития НСО на период до 2030г. в части инвестиционной политики и внешнеэкономических связей. 
Требуется корректировка отдельных разделов, в частности, раздела «Конкурентоспособная экономика». Необходимо создать условия для роста производительности труда на новой технологической, управленческой и кадровой основе. 
Национальный проект «Производительность труда» – инструмент достижения задач в таких сферах как: повышение конкурентоспособности производственных предприятий региона, формирование высокотехнологичной, наукоемкой промышленности; стимулирование экономического развития на территории агломераций; обеспечение качества и безопасности потребительских товаров и услуг. Ключевой плановый эффект нацпроекта – 50% предприятий, участников программы, достигших ежегодного 5% прироста производительности труда, внедряющих мероприятия национального проекта в течение трех лет участия в проекте.

Корректировка раздела «Улучшение инвестиционного климата и привлечение инвестиций». Для этого необходимо – увеличение лимита налоговых льгот до 5 млрд. руб. ежегодно. Введение нового порядка предоставления субсидии на возмещение части затрат по созданию и реконструкции объектов транспортной и коммунальной инфраструктуры. Предоставление инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль для организаций - налогоплательщиков, относящихся к обрабатывающим производствам. Актуализация государственного реестра инвестиционных проектов Новосибирской области.
17.03. Торжественная церемония награждения лауреатов конкурса «Лучший экспортер Новосибирской области» и «Лучший бренд Новосибирской области» по итогам 2021г.
Присутств.: А.А.Гончаров, Ю.И.Бернадский, А.Мусиенко, представители предприятий.

Лучшие бренды в номинациях: индустрия гостеприимства – АО «Санаторий Краснозерский», разработка и производство средств подземной связи – ООО НПФ «Гранч», образовательная деятельность – ЧПОУ «Новосибирский кооперативный техникум Новосибирского Облпотребсоюза им. А.Н. Косыгина», производство перевязочных материалов – ООО «Белла–Сибирь», в области права – ЗАО «Деловые услуги», производство печного оборудования – ООО «Термофор», производство автоматизированных дизельных станций и электроагрегатов — АО «Электроагрегат», оказание юридических услуг – ООО ФПК «Альтернатива», сфера бизнеса, финансов и налогов – ООО МФЦ «Алмаз-Новосибирск», производство геосинтетических материалов – ООО «ПромГеоПласт», промышленная химия – ООО «Логосиб».
 Лучшие экспортеры в номинациях: «Новая география» -АО СКТБ «Катализатор», «Лучший трейдер» - АО Машиностроительный завод «Труд», ООО «Промэко», «Лучший экспортер в промышленности» - ООО Строительная компания «Лорика», ООО «ПромГеоПласт», ООО «Логосиб», «Лучший экспортер в сфере высоких технологий» - ЗАО «Экран ФЭП», ООО «АВЭК», «Лучший экспортер в сфере услуг» - ООО «АльянсТрансТорг».
