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№ 05 (700) – 2022 год

630099, г.Новосибирск
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ул.Горького, 79, этаж 10

Факс: (383) 223-76-66

E-mail: info@marp.ru

16.03. Семинар по цифровизации производства «Опыт АО АПЗ «Ротор».

Присутств.: О.Г.Руденко, Ю.И.Бернадский, представители предприятий региона (более 100 чел.).

Вопрос: 1. Импортозамещение зарубежных IT-продуктов.  2. Формирование плана внедрения проектов по цифровизации производства.
17.03. Новосибирская областная трёхстороння комиссия по регулированию социально – трудовых отношений.

Присутств.: В.М.Знатков, М.Г.Кузьмин, В.И.Жаркий, Ю.И.Бернадский, А.И.Курцевич, В.В.Костин и др.

Вопрос: 1. О принимаемых мерах по ликвидации задолженностей по заработной плате в организациях НСО. 2. О формировании сведений о трудовой деятельности работников в электронном виде. 3. О внесении изменений в гос. программу «Содействие занятости населения». 
21.03. Попечительский совет Фонда развития промышленности Новосибирской области.

Присутств.: Н.Ф.Зырянова, П.Н.Волокитин, В.А.Писарев, В.О.Карбовский, Ю.И.Бернадский.

Принято решение: рекомендовать ФРП НСО обратить особое внимание на финансирование предприятий, основной стратегией которых является замена импортных товаров, пользующихся спросом на внутреннем рынке, товарами собственного производства; потребность дополнительного финансирования которых обусловлена развитием прибыльных отраслей, поддерживающих российские предприятия для повышения эффективности замещения импорта.
22.03. Совет по инвестициям Новосибирской области.
Присутств.: А.А.Травников, С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, Л.Н. Решетников, А.И.Шимкив, А.Е.Локоть, Е.Лещенко, Ю.И.Бернадский, чл. Совета.
Принято решение о гос. поддержке 4 масштабных инвест. проектов: «Разрез Богатырь» – ООО «Разрез Богатырь», 56 млрд. руб., «Строительство производственного комплекса по переработке масличных культур (лен, рапс)» – ООО «Маслов», 3,7 млрд. руб., «Скотобойня с мясоперерабатывающим цехом до 500 тонн в сутки и удаленным складом хранения замороженных продуктов» – ООО «Сибирская продовольственная компания», 2,1 млрд. руб., «Строительство завода по изготовлению промышленного и нестандарт. оборудования» – ООО ЗПО «Фабер Технолоджи», 84,3 млн. руб.
23.03. Совещание представителей деловых союзов региона с Губернатором Новосибирской области.
Присутств.: А.А.Травников, С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, В.В. Васильев, С.В.Карпекин, В.Г.Женов, Ю.И.Бернадский, В.В. Кушнир, М.Г.Кузьмин, Л.С.Носенко, А.К.Масалов, А.К. Соболев, Е.В.Букреев, С.А.Максимов, Ю.Ю.Ислямов, А.П.Шибанов, чл. Советов НГТПП и МАРП, представители деловых союзов.
Отмечено, что с учетом антикризисных мер Правительства РФ можно рассчитывать на решение ряда задач в сфере промышленного производства и поддержки МСП. В частности, предоставление льготных кредитов (под 10%) системообразующим предприятиям региона, среди которых более 50 – это обрабатывающие производства. Инструмент – докапитализация Фонда развития промышленности Новосибирской обл. на пополнение оборотных средств. Есть потребность в 800 млн. руб. под готовые проекты малого и среднего предпринимательства. 
Предоставление льготных кредитов Корпорации МСП на инвестиционные цели (до 1 млрд. руб.) и пополнение оборотных средств (до 300 млн. руб.). Программы «Антикризисная» (8,5%), «Инвестиционная», «Оборотная» - под 13,5 – 15%.

Продление сроков исполнения гос. контрактов без применения штрафных санкций и индексация стоимости контрактов – наделение регионов соотв. полномочиями позволяет продлять 
сроки и менять цены. В МАРП и НГТПП за месяц поступило более 30 заявок по форс-мажору, это больше чем за весь 2021 год. Основные проблемы: текущий запрет на поставку импортных комплектующих, кратный рост цен на сырьё, материалы.

Необходимо расширить перечень налогоплательщиков по видам экономической деятельности для применения инвестиционного вычета по налогу на прибыль в отраслях, имеющих существенную долю в общем объеме инвестиций НСО.

В соотв. с постановлениями Правительства РФ №311, 312, запрещается вывоз продукции рос. предприятий за рубеж. В три перечня входит более 100 видов продукции.  Определён оперативный порядок экспертизы и оформления сертификатов происхождения для экспорта в страны ЕАЭС и СНГ в непосредственном контакте с Сибирским таможенным управлением.

Поддержка бизнеса региона осуществляется через существующую инфраструктуру. В первую очередь – это Фонд развития промышленности НСО. Разработан продукт по «деловому обороту», то есть для пополнения оборотных средств. На федерал. уровне принято решение, что региональные ФРП получат 15 млрд. руб. В ближайшие дни будет известен объём, который придет в Новосибирскую область и определится в каком режиме будет происходить финансирование предприятий. В первую очередь будут рассматриваться заявки системообразующих предприятий регионального уровня.

Новые продукты Фонда микрофинансирования касаются в основном малых предприятий и начинающего бизнеса. Максимальная ставка по основной массе займов сохранена на уровне 9,5%. Для начинающих предпринимателей и самозанятых – 6,33%, для социально-ориентированных компаний – 4,75%. Капитализация Фонда – порядка 1,4 млрд. руб. В 2021г. 800 предпринимателей воспользовались средствами Фонда, из них 50% – это обрабатывающие производства. В индивидуальном порядке Фонд рассматривает предложения по реструктуризации займов и предоставлению налоговых каникул.

Капитализация Гарантийного Фонда региона составляет более 2 млрд. руб. В 2021г. с помощью механизмов Фонда через кредитные организации в экономику Новосибирской области было привлечено более 11,5 млрд. руб.

Для реализации прямых поставок новосибирских предприятий, кооперации и развития на базе центра «Мой бизнес» создан Центр субконтрактации, работающий на бесплат. основе.

Отмечена необходимость  создании условий для углубления процессов кооперации, интеграции и развития межотраслевого взаимодействия организаций науки, образования, субъектов промышленности и малого предпринимательства, для развития устойчивых хозяйственных связей. Наряду с текущими антикризисными мерами, важно не останавливаться в развитии новых проектов. Необходимо увеличить объём поддержки научно-исследовательских и опытно-конструкторских разработок, чтобы создавать новые технологии и продукты.

Рассмотрены перспективы бюджетной поддержки предприятий региона, выполняющих научно-исследовательские, опытно-конструкторские работы и технологическое перевооружение в рамках реализации проектов промышленного развития.

Отмечена необходимость наведения порядка с растущими ценами на сырьё и критически важные материалы. Некоторые предприятия повысили цены более чем на 60%. Комплектация производства снизилась в 7 раз, а сроки расчетов увеличились более чем втрое.

В ходе рабочей встречи участники совещания рассмотрели вопросы и перспективы бюджетной поддержки предприятий региона, генерирующих создание инжиниринговых, научно-технических центров и обеспечивших выход на серийное производство конкурентоспособной продукции.
