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28.10. Межведомственная комиссия Новосибирской области по вопросам привлечения и использования иностранных работников.

Присутств.: И.В.Шмидт, Ю.И.Бернадский, члены комиссии.

Рассмотрены и одобрены 5 заявок работодателей об увеличении потребности в иностранных работниках на 2022г. в количестве 130 чел.
02.11. Круглый стол «Об итогах индекса «Административное давление».
Присутств.: Н.Е.Мамулат, Ю.И.Бернадский, представители Правительства Новосибирской области, Зак. собрания региона, прокуратуры, территориальных управлений федеральных органов гос. контроля, предпринимательских объединений.
Индекс «Административное давление» является частью ежегодного доклада федерального бизнес-омбудсмена Президенту России. Индекс учитывает показатели ключевых контрольных ведомств: Роспотребнадзора, Ростехнадзора, Россельхознадзора, Росприроднадзора, Роструда, МЧС России, Росздравнадзора, Ространснадзора — в общей сложности порядка 60% контрольных и надзорных мероприятий в России. В нем анализируются четыре показателя: доля предупреждений от общего числа наказаний (снижение репрессивности контрольно-надзорной деятельности); доля организаций и ИП, подвергнутых контролю и надзору (эффективность внедрения риск-ориентированного подхода); доля штрафов, наложенных без проведения плановых и внеплановых проверок, и административный «налог» (фискальная ориентированность контрольно-надзорной деятельности).
Одной из основных рекомендаций прошлых Индексов было создание единого реестра всех контрольно-надзорных мероприятий. Был введен жесткий контроль прокуратуры за проведением плановых и внеплановых проверок. Принят федеральный закон, в соответствии с которым при первом обнаружении нарушений в ходе проведения проверок малого и среднего бизнеса вместо штрафа применяется предупреждение, продлен мораторий на план. проверки малого бизнеса.
Предложено увеличить долю предупреждений от общего числа наказаний, уделить пристальное внимание штрафам, наложенным без проведения план. и внеплановых проверок.
12.11. Церемония награждения победителей регионального этапа XXIV Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России».

Присутств.: С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, О.А.Морозова, Ю.И.Бернадский, представители предприятий региона.
Переходящее почётное знамя «За выдающиеся достижения в области качества» вручено ООО «Купинское мороженое».

Лауреатами конкурса стали: ООО «НИИЭП», АО «РиМ», ООО «Обувь России», ООО «Котельное оборудование Теплодар», ООО «Парус-резот».
Дипломантами конкурса стали: АО СКТБ «Катализатор», ООО «Ависта модуль инжиниринг», ООО «Прайм», ЗАО «Хлебокомбинат Инской», ООО «Балтика», АО «Электроагрегат», АО «Искитимцемент», ООО «Белла-Сибирь», ЗАО «Шоколадная фабрика Новосибирская».
12.11. Круглый стол «О реализации национальных проектов в сфере градостроительства».

Присутств.: Б.Ю.Титов, Е.Н.Киселева (омбудсмен по нац. проектам в сфере градостроительства), Ю.И.Бернадский, представители бизнеса регионов РФ.

Отмечено, что в течение 2021г. проявилась тенденция существенного снижения объёмов жилищного строительства, возрастания числа банкротств и ухода с рынка застройщиков.
Застройщики и производители строй. материалов развиваются только около крупнейших агломераций (15 городов с численность более 1 млн. чел.).
Остаются актуальными вопросы обеспечения проектов жилищного строительства объектами социал. инфраструктуры. 

Добросовестные компании застройщики на практике сталкиваются со значительным усилением контроля и надзора за строительной деятельностью.

Предложено: инвестиционные программы ресурсоснабжающих организаций синхронизировать с документами территориального планирования, в действ. модели проектного финансирования предусмотреть механизм комплексной застройки объектов инфраструктуры, включая социальные объекты. 
16.11. Встреча уполномоченного по защите прав предпринимателей при Президенте России с новосибирскими предпринимателями.

Присутств.: Б.Ю.Титов, Н.Е.Мамулат, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, С.А.Максимов, Н.Е.Кошелева, более 60 представителей регионального бизнеса.

Отмечена необходимость внедрения единообразных отраслевых «защитных» протоколов. В случае введения режима QR-кодов отказ от иных ограничений, влияющих на количество посетителей, если на предприятии вакцинировано не менее 90% сотрудников. Нужен единый, утвержденный на федеральном уровне, порядок проверки QR-кодов с учетом реальных возможностей предприятий.
Один из самых актуальных вопросов на сегодня – рост цен на сырьевые материалы. Например, в последнее время резко выросла стоимость ферросплавов, из-за чего пострадали литейные производства. Были подняты темы, касающиеся несовершенства системы автоматического весогабаритного контроля на дорогах, разработки законопроекта о внедрении механизма возврата незаконных штрафов.
Предложено программу льготного кредитования ФОТ 3.0 изменить, сделав кредиты невозвратными при выполнении условий по сохранению штата (по аналогии с программой ФОТ 2.0), распространить действие субсидий на выплату зарплат не только на малый и средний бизнес из пострадавших отраслей – в случае, если компания подтверждает падение квартальной выручки более чем на 30%, перенести на более поздний срок выплату налогов за 4 кв. 2021г., в течение которого бизнес понес новые потери.

18.11. Совет Общественной палаты Новосибирской обл.

Присутств.: Г.Б.Гриднева, Ю.И.Бернадский, И.Н.Яковлев, члены Совета.

Вопрос: 1. О подготовке Пленарного заседания ОП НСО в декабре 2021г. 2. О Российско – Немецком культурно – деловом форуме 01.12.2021г. 3. Об участии в XI Съезде некоммерческих организации России в Москве 1-2.12.2021г.
18.11. Деловой клуб руководителей «Содружество. Эффективность. Развитие».

Присутств.: В.Г.Архипов, В.Г.Эдвабник, Д.А.Ионычев, С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, Ю.И.Бернадский, члены клуба.

Вопрос: 1. Об итогах развития и перспективах работы ООО «Новосибирский завод резки металлов». 2. Ценовые тренды на рынке металлов. 3. О построении кооперационных связей. 
23.11. Онлайн-презентация Новосибирской области для представителей индийского бизнеса.
Присутств.: Д.Чхоудри, А.Рыбас (торговый представитель РФ в Индии), Ю.И.Бернадский, А.С.Зырянов, представители новосибирского и индийского бизнеса.
Отмечено, что за 9 мес. 2021г. товарооборот Индии и Российской Федерации увеличился на 38% и составил 9 млрд долл. Основные сферы взаимодействия Индии и НСО: научно-образовательная, техническая, текстильная промышленность, машиностроение, строительство, АПК, топливно-энергетический комплекс, здравоохранение, туризм, культура.
