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04.10. Встреча с делегацией Евразийско-Тихоокеанской университетской сети.
Присутств.: М.Мандл (Университет Вены, Австрия), А.Герстел (Университет Палацкого, Чехия), Ю.И.Бернадский, представители НГУ (С.Филиппов, Е.Войтишек, А.Запорожченко).
Отмечено, что деятельность Евразийско-Тихоокеанской университетской сети направлена, прежде всего, на страны Азии. Основные партнеры — это организации Китая, Гонконга, Тайваня, Центральной Азии и России. В сеть входят не только классические университеты, но и организации, которые представляют все области знания, в том числе и прикладные, а также сферы культуры и искусства.

EPU реализует два основных направления сотрудничества: финансирование научных и культурных обменов, выставок, конференций. Другое направление — финансирования совместных проектов, через фонд Эрнста Маха, поддерживаемый австрийским правительством. Стипендии присуждаются студентам и преподавателям зарубежных вузов, для учебы или исследований в Австрии. Стипендиями фонда могут воспользоваться все научные учреждения, которые входят в сеть. Фонд, прежде всего, содействует кооперации. Планируется расширение сети на некоторые европейские страны.

НГУ заключил договор с сетью в 2005 году, за это время были реализованы различные проекты: стажировки, совместные исследования, экспедиции. Подчёркнуто, что ключевой вопрос взаимодействия с ВУЗами — подготовка профессиональных кадров для базовых отраслей экономики.

Для делового сообщества Сибири актуальны вопросы экологии и новые подходы в деле охраны окружающей среды. Это может стать полем взаимодействия с европ. партнерами. 

В регионе реализуется культурно-краеведческий проект Издательского Дома «Историческое наследие Сибири», МАРП и правительства НСО – серии книг «Народная летопись Новосибирской области». Проект является сборником очерков, в который вошли статьи о местных легендах, уникальных природных уголках, памятниках археологии и архитектуры, знаменательных событиях, знаменитых людях, героях войны и труда.
05.10. Вебинар «Новые возможности для малого бизнеса с использованием мобильных устройств».

Присутств.: Ю.А.Божор (ЦБ РФ), А.В.Емельянов (платёжная система «Мир»), Ю.И.Бернадский, более 50 представителей регионального бизнеса.

Отмечено, что пилотный проект был запущен компанией Visa в Канаде в 2018 году. Технология SoftPOS была задумана как набор готовых интерфейсов, благодаря которому клиенты могут получить услугу кредитования в рассрочку через цифровые и физические точки продаж (POS-терминалы).

Платежное ПО позволяет принимать любые виды платежей, а кассовое программное обеспечение — использовать смартфон в качестве рабочего места кассира: добавлять товарные позиции, назначать цены, скидки, а также формировать и отправлять фискальные чеки покупателям по почте или СМС.

Смартфон с SoftPOS можно использовать в нефискальном режиме или подключить к ККТ несколькими способами: через облако (сервисы аренды онлайн-кассы), а также напрямую к онлайн-кассе любого производителя или фискальному регистратору (по Bluetooth).

Основной предпосылкой для появления продукта стало изменение 54 Федерального закона, обязывающего всех предпринимателей использовать онлайн-кассу и передавать данные о транзакциях через оператора фискальных данных (ОФД) в ФНС России. С 1 июля 2019 года использование онлайн-касс для всех типов бизнеса стало обязательным. Под 54-ФЗ, в том числе, попадают предприниматели, осуществляющие деятельность 
вне торгового помещения: курьеры, сотрудники службы доставки, представители разъездной торговли, перевозчики и т.п.

Решение позволяет принимать к оплате карты Visa, Mastercard и «МИР». Подключение к эквайрингу, выбор банка и подача документов происходит через приложение на смартфоне через единый сервис.

07.10. Общественные слушания «Противодействие недобросовестной конкуренции на строительном рынке Сибири в условиях нового правового регулирования государственного контроля (надзора) в РФ».
Присутств.: В.Гриб (Общественная палата РФ), В.В.Ермола (зам. председателя ОП НСО), Ю.И.Бернадский, М.А.Федорченко, представители Аппарата полномочного представителя Президента РФ в СФО, Правительства Новосибирской области, Новосибирского УФАС, СМТУ Росстандарта,  Управления Росаккредитации по СФО, Сибирского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор), Государственной комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции, общественных организаций, компаний-производителей строительных материалов (более 100 участников из 17 рег. РФ).
Отмечено, что использование контрафактной, фальсифицированной, а значит некачественной продукции в строительстве, несет угрозу не только здоровью, но и жизни граждан.
До июля 2021г. контрольно-надзорные функции в отношении производителей и поставщиков стройматериалов осуществляли Росаккредитация и Росстандарт. С середины текущего года последний оказался лишен данных полномочий.
По итогам общественных слушаний, был сформирован перечень мер, для борьбы с контрафактом в строительной сфере. В первую очередь было заявлено о необходимости возобновления полномочий Росстандарта в сфере государственного контроля (надзора) за продукцией в соответствии с требованиями технических регламентов Таможенного союза и постановления Правительства РФ № 982. Все предложения участников вошли в резолюцию, которая будет направлена на рассмотрение в Правительство РФ, в том числе Минэкономразвития и Минпромторг, Государственную комиссию по противодействию незаконному обороту промышленной продукции и другие органы государственной власти (на сайте www.marp.ru). 
12.10. Комиссии по развитию малого и среднего предпринимательства Новосибирской области.
Присутств.:  В.В.Васильев, Ю.И.Бернадский, О.С.Киселев, М.В.Космынин, Н.А.Кошелева, Н.Е.Мамулат,
Вопрос: 1. Об оказании финансовой поддержки субъектам МСП в форме предоставления грантов соц. предприятиям на финансовое обеспечение затрат в рамках реализации гос. программы НСО «Развитие субъектов МСП в НСО».

Гранты получили 13 предприятий в объеме 5,7 млн. руб.
15.10. Совет по содействию развитию конкуренции в Новосибирской области.

Присутств.: Л.Н.Решетников, И.Н.Яковлев, А.В.Дюбанов, Ю.И.Бернадский, члены Совета.

Вопрос: 1. Анализ проведения гос. и мун. заказчиками НСО закупок у субъектов МСП в соответствии с ФЗ от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения гос. и мун. нужд» и ФЗ от 18.07.2011 №223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юр. лиц». 2. Об организации работы по содействию развитию конкуренции в мун. образованиях НСО. 3. Об актуализации Плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в НСО.

