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12.10. Рабочая группа Межрегиональной Ассоциации «Сибирское соглашение» по развитию кооперации в Сибири.
Присутств.: В.Н.Аксёнов, Ю.И.Бернадский, А.Н.Курмакаев, представители деловых сообществ и органов власти субъектов СФО (более 50 чел).
Отмечено, что потребительская кооперация позволяет сочетать интересы и потребителя, и производителя, т.к. может предполагать изготовление или услугу под заказ и для себя, в соответствии с возможностями предоплаты. В центре потребкооперации - потребитель. Удовлетворение его потребностей хотя бы частично приводит к стабильности в социальной сфере и сказывается на повышении качества продукции (услуг), снижении цен за счет уменьшения накладных расходов и прочих издержек, увеличения валовой продукции. Раскручивая небольшую модель потреб. кооперации по спирали, можно построить достаточно мощную структуру с устойчивой экономикой, положительной идеологией, гармоничным социумом. Использование возможностей потреб. кооперации сокращает затраты на бытовые нужды у пайщиков. Это наиболее распространенная в мире и в нашей стране сфера деятельности потребительского кооператива.

Потребительское общество может организовывать отдых, телефонную связь, пользование прачечной, закупки продуктов и прочее за счет паевых взносов или целевых вложений пайщиков. В том и другом случае эта деятельность для потребительского кооператива не является коммерческой, что позволяет, наряду с эффектом от консолидации платежей и пользования оптовыми ценами и скидками, в ряде случаев снижать себестоимость продукции и услуг за счет оптимизации налогообложения участвующих в системе потреб. кооперации предприятий, повысить тем самым их конкурентоспособность на рынке товаров и услуг. Значительные перспективы связаны с применением в потреб. кооперации системы дисконтной торговли продуктами питания и товарами повседневного спроса.
15.10. Видеоконференция «Час с торгпредом» (развитие торгово-экономического сотрудничества Новосибирской области с Италией).
Присутств.: П.Дорохин (торговый представитель РФ в Италии), А.Галкин (представитель Федеральной таможенной службы РФ в Италии), А.С.Зырянов, Л.Н.Решетников, Ю.И.Бернадский, представители новосибирских компаний АО «Промавтоматика», ООО ОПХ «Дары Ордынска», АО «СИБПРОЕКТНИИАВИАПРОМ», ООО «Комбест», АО «СКТБ «Катализатор», ООО  НПО «ВердаТерра», ООО «Элемент», ООО «Импульсные технологии».
Отмечены особенности итальянского бизнеса: большое количество малых и средних предприятий, преобладание семейных форм, а не крупного корпоративного капитала. деловые отношения выстраиваются на личных контактах и рекомендациях госорганов или других итальянских компаний.
Между таможенными службами двух стран реализуется проект «Зеленый коридор». В рамках данного проекта идут поставки из Италии в Россию, но с 2022г. планируется переход к реализации второго этапа проекта – экспорт из России. Для участия в данном проекте, российские участники ВЭД должны написать обращение в ФТС. Есть определенные критерии, которым компании должны соответствовать, в частности они должны иметь статус уполномоченного экономического оператора. В течении одного-двух месяцев заявка рассматривается, компанию включают в проект, но важно, чтобы партнер в Италии также обратился в тамож. службу для включения в данный проект. Тогда тамож. оформление идет по облегченной схеме: проверка отгрузки проходит в период пока товар находится в пути. Данный проект распространяется на автомобильные перевозки.
19.10. Совет Межрегиональной Ассоциации руководителей предприятий (НПО «Элсиб» ПАО, материалы прилагаются).
21.10. Круглый стол «Принятие предварительных решений о классификации товаров в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС». Присутств.: Д.В.Колыханов (СТУ), Ю.И.Бернадский, С.А.Максимов, представители Минэкономразвития НСО, обособленного подразделения РЭЦ в г. Новосибирске, более 20 компаний-экспортёров.
Федеральная таможенная служба России развивает электронные сервисы для упрощения таможенных процедур и облегчения работы участников внешнеэкономической деятельности. Появляются новые удобные сервисы: «Личный кабинет участника ВЭД», система Единого лицевого счета.
Благодаря использованию Единого лицевого счета, с которого таможенные органы могут оперативно списать таможенные платежи, участник ВЭД может онлайн контролировать все свои расходы по счету.
Обсуждены преимущества получения предварительного решение о классификации товаров в электронном виде.

Для физических лиц применяется понижающий коэффициент (0,7) при оплате гос. пошлины за предоставление гос. услуги. Не тратится время на доставку заявления в тамож. орган, доставку уведомления о необходимости предоставления доп. информации и ответа заявителя на него. Исключаются расходы на почтовые услуги. Заявитель имеет возможность отслеживать в личном кабинете ход оказания гос. услуги практически в режиме реального времени. Исключаются случаи принятия предварительных решений с техническими ошибками, связанными с некорректным указанием тамож. органом сведений о заявителе, наименовании товара. Принятое предварительное решение направляется в личный кабинет заявителя в автоматическом режиме непосредственно после его регистрации, что сокращает сроки его получения заявителем.

26.10. Открытие сквера Авиастроителей на территории Новосибирского гос. технического университета.
Присутств.: А.А.Батаев, Н.В.Пустовой, В.Б.Пономарев, Д.В.Асанцев, Ю.И.Бернадский, О.И.Клемешов, Г.Н.Кулипанов, представители власти и общественности региона.
Центральным объектом сквера стал реактивный фронтовой бомбардировщик Су-24, который установили рядом со входом в корпус Факультета летательных аппаратов, занимающегося подготовкой авиаконструкторов.

Самолет стал подарком от Ассоциации выпускников НГТУ-НЭТИ к 70-летию вуза. В создании самолета участвовали выпускники НГТУ-НЭТИ разных лет, в т. ч. члены МАРП.

Отмечено, что монумент является символом инженерной мысли самолетостроения и является гордостью для всех преподавателей, студентов и выпускников НГТУ-НЭТИ.

09.11. Бизнес встреча «Сотрудничество Новосибирской области и Кипра».

Присутств.: Ю.И.Бернадский, Н.Кардаш (SUCCESSFUL BUSINESS Leaders Club, Кипр).

Кипрский русскоязычный журнал «Успешный бизнес» и газета «Вестник Кипра» являются организаторами большого количества деловых мероприятий. Наиболее крупные из них — инвестиционный конгресс Best Invest и юридическая конференция Best Legal. 
Отмечено, что основная тематика визита кипрской делегации в Новосибирск в апреле 2022г. — обмен опытом, привлечение инвестиций, юридические вопросы, связанные с изменением законодательством в Европе, в частности в сфере налогообложения, юридического оформления, права на продукты и т.д. Особенно это будет интересно IT-компаниям, а также представителям иных сфер бизнеса.
