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18.01. Деловой клуб руководителей «Содружество. Эффективность. Развитие». (НАПО им.В.Чкалова)
Присутств.: В.Г.Архипов, В.Г.Эдвабник, С.Н.Сёмка, С.Н.Панасенко, Ю.И.Бернадский, Ю.Ю.Ислямов, Е.Г.Громов, члены клуба.

Вопросы: 1. О развитии кооперационных связей между предприятиями региона. 2. О профессиональных компетенциях в рамках реализации совместных проектов. 
27.01. Итоговая коллегия Министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области.

Присутств.: С.Н.Сёмка, А.В.Севастьянов, Ю.И.Бернадский, представители федеральных и муниципальных органов власти, общественности и научного сообщества региона.

В 2021г. деятельность министерства была направлена на создание экологически безопасных условий для проживания граждан, в т.ч. в рамках достижения ключевых целей и решения приоритетных задач национальн. проекта «Экология».

Отношение площади лесо-восстановления и лесоразведения к площади вырубленных и погибших лесных насаждений в 2021г. составило 271% (в 2020г. 193%) при плане 100%, что является одним из значимых достижений в рамках реализации в регионе федерального проекта «Сохранение лесов».

Достигнуты установленные показатели регионального проекта «Сохранение и восстановление водных объектов»: с момента его реализации (2019г.) расчищены участки русел рек и озёр общей протяжённостью 7,2 км, улучшены экологич. условия для населения, проживающего вблизи водных объектов.
В 2021г. в Минприроды РФ были поданы документы на включение г.Искитима в программу «Чистый воздух». Искитим вошел в перечень 35 российских городов, которые одобрены к участию в федеральном проекте. 
04.02. Итоговая коллегия Министерства экономического развития Новосибирской области.
Присутств.: В.М.Знатков, Л.Н.Решетников, Ю.И. Бернадский, представители органов власти, бизнеса и общественных организаций региона.

Механизмы инфраструктурного меню (МИМ) реализуются на территории НСО в целях стимулирования инвестиционной активности и дальнейшего роста эконом. потенциала. Первый механизм представляет собой реструктуризацию бюджетных кредитов и направление высвобождаемых средств на развитие инфраструктуры новых инвест. проектов, связанных с развитием и созданием новых промышленных парков, подведением инженерной, транспортной инфраструктуры для площадок будущего жилищного строительства. 
Второй механизм – инфраструктурные бюджетные кредиты на осуществление расходов инвестиционного характера. Новый МИМ направлен на поддержку инвестиционной активности регионов, который позволит одновременно направлять средства на развитие экономики и снижать долговую нагрузку регионов.

В регионе планируются к реализации 30 новых инвест. проектов, в т.ч., по комплексному развитию территории Промышленно-логистического парка, созданию индустриального парка «Южный», развитию инфраструктуры Технопарка, комплексному развитию территории опережающего соц.-эконом. развития (ТОСЭР) «Горный» и ТОСЭР «Линево», развитию индустриального парка «Верх-Тулинский», инвест. проекты компаний ООО «OCSiAl», ООО «Сен-Гобен Строительная Продукция Рус», ООО ПФО «Западная Сибирь». Общая стоимость проектов составляет более 160 млрд. руб.

На базе МФЦ организовано предоставление 333 гос. и мун. услуг. За прошедший год в МФЦ обратились более 3 миллионов получателей услуг, что на 800 тыс. больше, чем в 2020г. 
С октября 2021г. в филиалах МФЦ «Зыряновский» (Новосибирск), Бердска и Искитима запустили в эксплуатацию про-

граммно-технич. комплекс «Крипто-биокабина» – цифровое решение для оформления биометрического загран. паспорта сроком на 10 лет без помощи профильного сотрудника МВД.
08.02. Итоговое собрание Департамента инвестиций, потребительского рынка, инноваций и предпринимательства мэрии города Новосибирска за 2021 год.

Присутств.: А.Е.Локоть, Г.П.Захаров, В.Г.Витухин, Ю.И.Бернадский, А.А.Батаев, В.В.Хан, представители органов власти и бизнеса.

Промышленность по итогам 2021г. продемонстрировала хорошие результаты – по данным Новосибирскстата крупной и средней промышленностью города отгружено продукции более чем на 330 млрд. руб., что на 20,9% больше 2020г. В обрабатывающих производствах, на долю которых приходится свыше 77% всего промышленного производства города, объем пром. производства в 2021 г. составил 119,5% от объема 2020 года.

В сфере научной и инновационной деятельности предоставлены гранты по 500 тыс. руб. 5 молодым учёным для выполнения исследований и научных разработок для нужд городского хозяйства, а также выданы премии по 100 тыс. руб. 30 молодым исследователям. Проведены ежегодные Дни делового и экономического сотрудничества с предпринимателями городов Когалым, Ханты-Мансийск, Омск, Хабаровск, Минск и Волгоград с участием руководителей научно-промышленных организаций Новосибирска. Организованы городские конкурсы профессионального мастерства по специальностям «Токарь», «Сварщик» и «Электромонтер», конкурсы продукции, услуг и технологий «Новосибирская марка», городской конкурс «Предприятие высокой социальной ответственности» и конкурс на лучшее состояние условий и охраны труда среди предприятий города. 
Продолжают функционировать два бизнес-инкубатора, где на сегодняшний день размещены 34 компании-резидента.

Основные задачи развития производства и предпринимательства на 2022г.:

- Создание дополнительных стимулов для развития конкурентоспособных высокотехнологичных производств, обеспечивающих переход на выпуск продукции нового технологического уклада и трансфера технологий.

- Повышение экспортной активности и внеш.эконом. связей новосибирск. предприятий и организаций несырьевого сектора.

- Создание условий для углубления процессов кооперации, интеграции и развития межотраслевого взаимодействия организа-

ций науки, образования, субъектов промышленности, малого предпринимательства г. Новосибирска и др. регионов РФ.

- Формирование необходимых инструментов муниципальной поддержки роста производительности труда, в т.ч. корпоратив-ных программ повышения конкурентоспособности.

16.02. Совет по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства в городе Новосибирске.

Присутств.: Г.П.Захаров, В.Г.Витухин, И.Ю.Фаткин, Ю.И.Бернадский, члены Совета.

Вопрос: 1. Об архитектурно-художественном регламенте размещения информационных и рекламных конструкций. 2. О требованиях к внешнему облику нестационарных объектов торговли. 3. Меры поддержки малого бизнеса по программам Технопарком Новосибирского Академгородка.

25.02. Общественный совет при Новосибирском Управлении Федеральной антимонопольной службы России.

Присутств.: Д.В.Сухоплюев, Д.А.Козловский, Ю.И.Бернадский, члены Совета.

Рассмотрены вопросы применения ст.28 Закона «О рекламе» в части рекламы финансовых услуг. Отмечено, что по результатам практики органов УФАС в рекламе запрещено использование мелкого трудночитаемого шрифта и высокой скорости речевого сопровождения. 
