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26.04. Совместное заседание совета Межрегиональной Ассоциации руководителей предприятий и Индустриальных партнёров Новосибирского государственного технического университета (материалы прилагаются).

28.04. Конференция «Цифровая трансформация предприятий производственного сектора в современных условиях».
Присутств.: В.О.Карбовский, Ю.И.Бернадский, И.Д.Салов, представители IT-компаний и предприниматели.
Обсуждены практические вопросы информационной безопасности на производственных предприятиях, последствия санкций в сегменте информационной безопасности, инфраструктура на рынке отечественного программного обеспечения,
сценарии использования облачной инфраструктуры, цели и задачи созданного на базе Фонда развития промышленности НСО Центра компетенций по цифровизации.
05.05. Награждение участников проекта «100 семейных компаний под патронатом Президента ТПП РФ».
Присутств.: Ю.И.Бернадский, Р.Н.Мансуров, предприниматели. По итогам 2021г. пять новосибирских компаний попали в топ-100 федерального проекта: ООО «ПромГеоПласт», ООО «Шпиц ФДК», ООО «Гранд», ООО НПФ «АРС Терм» и АО НПФ «Новь».
Отмечены возможности, которые предоставляются участникам и победителям проекта: внедрение «историй успеха», установление и развитие контактов с новыми деловыми партнерами из разных регионов России, разработка и запуск новых проектов и направлений в бизнесе (в т. ч. совместных), выход на новые рынки, формирование технологий преемственности бизнеса, поскольку основу таких компаний составляет семья.
05.05. Новосибирская областная трёхсторонняя комиссия по регулированию социально – трудовых отношений.

Присутств.: В.М.Знатков, М.Г.Кузьмин, В.Г.Москвин, Ю.И.Бернадский, Н.Н.Рычков, А.И.Курцевич, члены комиссии.
Вопрос: 1. О регулировании социально – трудовых отношений на территории Тогучинского района НСО. 2. Об организации отдыха детей в 2022г. 3. О соблюдении трудового законодательства в организациях НСО. 
05.05. Межведомственная комиссия по поддержанию финансовой стабильности и сохранению занятости в организациях, расположенных на территории Новосибирской области.
Присутств.: С.Н.Сёмка, В.Б.Шовтак, Н.Ф.Зырянова, Ю.И.Бернадский, В.Ю.Голубенко, В.О.Карбовский, А.Ф.Богер, Е.В.Букреев, А.П.Шибанов.

Решение: 1. Включить в Перечень системообразующих организаций, имеющих региональное значение: ООО «Агроресурсы», АО «Новосибхимфарм», федеральное значение: ООО «ФТ», ОАО «Тяжстанкогидропресс», АО «Научно-производственная компания «КАТРЕН», АО «Производственная фармацевтическая компания Обновление», ООО «Сибирская продовольственная компания». 2. Продолжить реализацию Плана и комплекса мер, направленных на обеспечение устойчивости экономики НСО в рамках мероприятий гос. программ «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности», «Развитие субъектов МСП». 
12.05. Награждение лауреатов межрегионального конкурса «Директор года Сибири. Предприятие года Сибири». 
Присутств.: А.А.Травников, А.И.Шимкив, А.Е.Локоть, Д.В.Асанцев, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, В.Г.Женов, Н.Г.Куриленко, представители предприятий.

По итогам 2021г. награждены предприятия – члены МАРП: АО «Сибиар» (В.В.Кушнир), ФБУ «Новосибирский ЦСМ» (О.Ю.Морозова), ГК «ГофроМастер» (И.А.Диденко), Федеральное казённое предприятие «Анозит» (И.Л.Иванов), ООО 
НЭМЗ «Тайра» (Р.А.Богер), МУП «Горводоканал» (Ю.Н.Похил). 
18.05. Торжественное заседание Ученого совета Новосибирского государственного технического университета.
Присутств.: И.В.Мануйлова, В.В.Васильев, Н.В.Пустовой, А.А.Батаев, Г.Н.Кулипанов, Ю.И.Бернадский, руководители факультетов и кафедр, студенты, выпускники НГТУ.
Отмечено, что технический университет – это школа инженерных кадров – специалистов более чем в 20 отраслях, которые востребованы на предприятиях Сибири и России в целом. НГТУ — опорный университет Российской Федерации, работает во взаимодействии с десятками предприятий реального сектора экономики по внедрению инновационных разработок, созданию высокотехнологичной продукции и прототипов, не имеющих аналогов в мире.
В 2021г. открыт сквер Авиастроителей, где установлен реактивный фронтовой бомбардировщик Су-24 — центральный объект сквера. Самолет и все работы по его транспортировке с территории НАПО им. Чкалова, сооружение постамента и работы по установке боевой машины — это подарок Ассоциации выпускников НЭТИ-НГТУ к 70-летию вуза. 
18.05. – 20.05. XVIII Международная выставка и научный конгресс «Интерэкспо ГЕО-Сибирь».
Присутств.: А.П.Карпик, В.В.Васильев, А.Е.Локоть, М.К.Останин,  Ю.И.Бернадский, представители зарубежных стран - Белоруссии, Казахстана, Афганистана, Нигерии, Зимбабве, Азербайджана, Египта, представители науки, бизнеса и власти.

Были представлены ведущие разработчики и дистрибьютеры геодезического оборудования и программного обеспечения, производственные компании, научные и образовательные учреждения, а также организации, оказывающие услуги в области геопространственной деятельности. 

Обсуждены идеи и модели кластерного взаимодействия, которые вносят большой вклад в эффективное управление и устойчивое развитие территорий, создание инновационных моделей умных городов. По результатам работы конгресса будут изданы сборники научных материалов.
23.05. – 27.05. Цикл мероприятий «Городские дни предпринимательства — 2022». 
Присутств.: А.Е.Локоть, В.Г.Витухин, Ю.И.Бернадский, более 400 предпринимателей города Новосибирска. 
Прошло 13 мероприятий, направленных на повышение профессиональных компетенций предпринимателей, обмен опытом, выявление актуальной проблематики бизнеса города и поиск решений для развития бизнеса.

Состоялись: Студенческий форум «ИнвестПрактика», направленный на поддержание предпринимательской инициативы у студентов профильных факультетов и раскрытие темы развития предпринимательского потенциала молодежи. На площадке присутствовали действующие инвесторы, финансовые организации. На круглом столе «Туризм. Городские события» удалось выработать концепцию сотрудничества для развития внутреннего туризма.

В целях повышения предпринимательских компетенций руководители и собственники бизнеса посетили сессию «Импортозамещение», круглый стол «Вопросы адаптации предприятий потребительского рынка к новым условиям», обучающий семинар «Финансовые меры поддержки».

Большой интерес и множество положительный отзывов вызвал ИнвестШтурм «Инвестиции в бизнес» — мероприятие по сетевому взаимодействию и созданию профессиональных сообществ.

