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23.08. – 26.08. Международный форум технологического развития «Технопром-2022».
Присутств.: 250 корпораций и индустриальных партнеров (в т.ч. Росатом, Газпром, Ростелеком, Норникель, Объединенная двигателестроительная корпорация, Фонд «Сколково»), более 800 спикеров, 12 тыс. участников, делегации из 19 стран.
Главная тема форума — «Технологический суверенитет и устойчивое развитие России», его цель – содействие в обеспечении технологического суверенитета, устойчивого экономического и социального развития Российской Федерации за счет повышения технологической обеспеченности, развития национальной научной и промышленной инфраструктуры.
При поддержке МАРП и НГТПП Ассоциация промышленный кластер «Цифровая энергетика» на площадке «Аппаратно-программные комплексы цифровых электрических сетей» организовала обсуждение вопросов цифровой трансформации энергетического ĸомплеĸса России и, в частности, цифровизации элеĸтричесĸих сетей. В рамках дискуссии были рассмотрены вопросы автоматизации управления режимами работы РЭС в нормальных и аварийных режимах, интеллеĸтуальные средства учета и управления, технологическое присоединение потребителей, организация специальных режимов работы оборудования.
Вопросы противодействия ĸибератаĸам и построение центров мониторинга информационной безопасности, подготовку кадров в области информационной безопасности и процесс перехода на российское программное обеспечение обсудили на площадке «Тренды цифровой трансформации и комплексные решения в сфере кибербезопасности».
На площадке «Новосибирск – логистический центр. новые логистические возможности в условиях санкционных ограничений» обсудили проблемы движения большегрузного транспорта по дорогам региона, необходимость создания инфраструктуры для работы логистических центров, а также увеличение объемов муниципальной поддержки в реализации крупных инвестиционных проектов и создания импортозамещающих продуктов на территории города Новосибирска.
В работе выставки участвовали 145 экспонентов, в том числе такие яркие представители отраслей приоритетного развития, как группа компаний «Радио и Микроэлектроника». Выставка включала 17 индивидуальных и 9 коллективных стендов. В рамках форума было подписано 70 соглашений о сотрудничестве, в т.ч. Союз «Новосибирская городская торгово-промышленная палата» подписал соглашения о сотрудничестве с ГАУ НСО «Новосибирский областной инновационный фонд» и с Фондом «Научно-технологический парк Новосибирского Академгородка».
30.08. Публичное обсуждение результатов правоприменительной практики Сибирского управления Ростехнадзора за 6 мес. 2022 г. (ВКС).
Присутств.: А.А.Плешивцев, Д.В.Колегов, Е.М.Чернышов, Н.М.Яковлева, Ю.И.Бернадский, представители органов гос. власти и местного самоуправления, руководители и представители поднадзорных организаций, осуществляющих деятельность на терр. Кемеровской, Новосибирской, Томской, Омской обл., Алтайского края.
Инспекторским составом Управления на поднадзорных предприятиях проведено чуть больше 6 тыс. контрольно-надзорных мероприятий, выявлено около 22 тыс. нарушений, к адм. ответственности в виде штрафа привлечено 2809 юр. и должностных лиц на общую сумму около 124,6 млн. руб., с которых взыскано 90,8 млн. руб. Назначено 4 административных наказания в виде дисквалификации. Осуществлено 239 административных приостановлений эксплуатации объектов, 
зданий, сооружений, представляющих (или которые могут представлять) непосредств. угрозу жизни и здоровью людей.

06.09. Круглый стол «Актуальные вопросы нормативно-правового регулирования в сфере судебно-экспертной деятельности РФ».

Присутств.: М.А.Фатеев (ТПП РФ), Ю.И.Бернадский, представители Совета Федерации ФС РФ, Министерства юстиции РФ, Федеральной палаты адвокатов РФ, ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова», ФГБОУ ВО «Московская гос. юридическая академия О.Е. Кутафина», Общерос. обществен. организации содействия судебно-эксперт. деятельности «Судебно-экспертная палата РФ» и др.
Рассмотрены актуальные вопросы: - нормативно-правовое регулирование в сфере судебно-экспертной деятельности РФ и последние законодательные инициативы в сфере судебно-экспертной деятельности; - требования потребителей к качеству исполнения судебной экспертизы и работодателей к подготовке судебных экспертов; - участие научного сообщества и образовательных организаций в совершенствовании судебно-экспертной деятельности; - профессиональные качества судебных экспертов, практические рекомендации по совершенствованию судебно-эксперт. деятельности.

Был представлен проект профессионального стандарта «Специалист в области судебной экспертизы»

08.09. Российско-китайский круглый стол «Двустороннее сотрудничество в сфере инвестиций».

Присутств.: А.Дахновский (торговый представитель России в КНР), Ю.И.Бернадский, представители Правительства города Сямэнь, российских и китайских компаний.

Отмечено, что товарооборот между Россией и Китаем по итогам первых восьми месяцев 2022г. вырос на 31,4% до 117,2 млрд. долл. Объем экспорта из России в Китай вырос на 50,7% и составил 72,9 млрд. долл.

В рамках круглого стола была представлена информация об экспериментальной зоне свободной торговли города Сямэнь.

С российской стороны были представлены проекты отдельных отечественных компаний, среди которых АО «Корпорация развития Дальнего Востока и Арктики», АО «Корпорация развития Иркутской области», Агентств инвестиционного развития Новосибирской и Липецкой областей, Управления международных связей г. Москвы, Инновационного центра «Сколково», Красноярского края (проект «Енисейская Сибирь»), Республики Татарстан, Республики Саха (Якутия).

По итогам встречи предприниматели двух стран обменялись полезными контактами для дальнейшего сотрудничества.
23.09. Совет по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства в городе Новосибирске.

Присутств.: Г.П.Захаров, Ю.И.Бернадский, члены Совета и предприниматели.

Рассмотрены вопросы предоставления социальной помощи на основе социального контракта в 2022г. К социальному контракту, на основании которого гражданам оказывается государственная социальная помощь, прилагается программа социальной адаптации, предусматривающая мероприятия: по поиску работы; по осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности. В этом году социальная помощь оказывается также индивидуальным предпринимателям и самозанятым.

Неработающий может подать заявку на переобучение по одной из программ, утвержденных Правительством РФ. Основное условие — это подбор дальнейшего места его работы, либо реализация в бизнесе в качестве ИП или самозанятого.

Для предпринимателей Фонд микрофинансирования НСО на сегодняшний день предоставляет займы под 7,5%. Займ под 5% предоставляется пострадавшим от Covid-19 и для самозанятых 3,5% — для социального предпринимательства.
