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15.06. Рабочая встреча Ю.И. Бернадского с начальником новосибирской таможни С.А. Авдеевым.

Присутств.: С.А. Авдеев, А.В. Шишков, Ю.И. Бернадский.

На встрече отмечено, что взаимодействие таможенных органов с предпринимателями в период действия ограничений было минимизировано электронным форматом. Кроме того, за последние три месяца произошло много изменений в регламентах внешнеэкономической деятельности, в том числе в таможенном законодательстве, особенно в рамках ЕАЭС. Для понимания проблем, с которыми сталкивается бизнес в последнее время и разъяснения новых правил, руководство таможни планирует провести в ближайшее время ряд встреч с предпринимателями по различным направлениям деятельности. Для более эффективной работы с бизнесом, руководство Новосибирской таможни хотело бы получить актуальную информацию о том, как чувствуют себя участники ВЭД в сложившихся условиях, какую посильную помощь могут оказать новосибирские таможенники предпринимателям региона.

Подводя итоги встречи, стороны договорились провести опрос предпринимателей по наиболее актуальным проблемам, связанным с таможенным оформлением и таможенными процедурами и по итогам опроса организовать совещание участников ВЭД с руководством Новосибирской таможни.
21.06. Публичные обсуждения правоприменительной практики налоговых органов в формате вебинара.

Присутств.: Н.В. Боровлева, Н.А. Кошелева, Е.В. Щербатова, М.В. Емашкина, О.В. Кошляк, Ю.И. Бернадский и др.
Рассмотрены следующие вопросы: риски совершения налоговых правонарушений субъектами МСП; наиболее распространённые жалобы налогоплательщиков в УФНС по НСО; процесс досудебного урегулирования налог. и неналог. споров; применение согласительных процедур в рамках банкротства. После рассмотрения данных вопросов прошло обсуждение конкретных случаев и ответы на вопросы участников вебинара.

28.06. Заседания Межотраслевого совета потребителей по вопросам деятельности субъектов естественных монополий при Губернаторе Новосибирской области.

Присутств.: С.И.Трапезников, И.В.Галл-Савальский, В.И.Губер, В.В.Ермола, П.В.Заболотный, Н.Е.Мамулат, А.К.Масалов, Ю.И. Бернадский и др.

В 2021 году на территории Новосибирской области реализовывались 10 инвестиционных программ сетевых организаций, которые также рассматривались на Межотраслевом совете. Общий объем финансирования данных программ за 2021 год составил 3 млрд. 505 млн. рублей.

В 2022 году министерством принято к рассмотрению 9 проектов инвестиционных программ (ИП) по 9-ти сетевым организациям, из них 7 проектов – это корректировки уже утвержденных ИП и две новых ИП. Общий планируемый объем финансирования этих программ на 2022 год составит 242,933 млн. руб.
30.06. Публичное обсуждение результатов правоприменительной практики Сибирского управления Ростехнадзора в режиме видеоконференции.

Присутств.: руководство и инспекторский состав Управления, представители органов государственной власти и местного самоуправления, руководители и представители теплоснабжающих и теплосетевых организаций и предприятий на территории Кемеровской, Новосибирской, Томской, Омской областей, Алтайского края и Республики Алтай
Доведена информация о результатах правоприменительной практики Сибирского управления в I квартале 2022 года. Проведено более 3 тысяч контрольно-надзорных мероприятий, выявлено более 11 тысяч нарушений, к административной ответственности в виде штрафа привлечено 1590 юридических лиц и должностных лиц на общую сумму около 75 млн. рублей, взыскано 34 млн. рублей. Осуществлено 111 административных приостановлений эксплуатации объектов, зданий, сооружений, представляющих (или которые могут представлять) непосредственную угрозу жизни и здоровью трудящихся. Заместители руководителя управления представили доклады об итогах и проблемах прохождения осенне-зимнего периода 2021-2022 годов, о причинах неполучения паспортов готовности муниципальными образованиями, о подготовке к прохождению осенне-зимнего периода 2022-2023 годов.

После обсуждения правоприменительной практики специалистами Сибирского управления Ростехнадзора были даны исчерпывающие ответы на все вопросы.
30.06. Годовое собрание Ассоциации «Некоммерческое партнёрство «Новосибирский банковский клуб».
Присутств.: В. Г. Женов, В. Голубенко, В.В. Шапоренко, А.А. Гончаров, Н. Буймов, К. Васильев, Н.Е. Мамулат, более 60 членов Ассоциации, представляющие финансовую сферу.
В ходе заседания были заслушаны отчеты руководства об итогах работы и результатах финансово-хозяйственной деятельности Ассоциации в 2021 году. Избран новый состав Совета НБК во главе с В.Г. Женовым.
04.07. Общественный совет в рамках работы по реализации проекта ВПП «Единая Россия» «Предпринимательство» в Новосибирской области.

Присутств.: И.В.Диденко, Н.Е.Мамулат, Ю.И.Бернадский, С.А.Тишуров, представители органов власти и общественных организаций. 

Рассмотрены вопросы повышения доступности долгосрочных кредитных ресурсов, стимулирующего предпринимательскую активность уровня налоговой нагрузки, сокращение проверок контрольно – надзорных органов в 2022 году. 
06.07. Комиссия по проведению конкурса проектов на предоставление государственной поддержки инвестиционной деятельности, осуществляемой в форме капитальных вложений на территории Новосибирской области.
Присутств.: В.М.Знатков, С.Н.Сёмка, Л.Н.Решетников, Е.М.Лещенко, А.С.Зырянов, Ю.И.Бернадский, А.А.Шпикельман, Н.А.Мочалин и др.

Поддержаны следующие проекты: «Школа с детским садом благотворительного назначения», «НОВОСИБИРСКАЯ ЕВРЕЙСКАЯ ОБЩИНА «БЕЙТ МЕНАХЕМ»; «Расширение комплекса по приемке, хранению и переработке масличных и зерновых культур», ООО «СИБИРСКАЯ ОЛИВА»; «Цех мощностью до 500 тонн в сутки с мясоперерабатывающим цехом и удаленным складом хранения замороженных продуктов», «СИБИРСКАЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ КОМПАНИЯ»; «Организация производства электросварных прямошовных труб», АО «НОВОСИБИРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД ИМ. КУЗЬМИНА»; «Строительство тепличного комбината «Обской» на территории Новосибирского района», «Тепличный комбинат «ОБСКОЙ»; «Развитие комплекса по гидроочистке дизельного топлива и строительство объектов инфраструктуры», ООО «ВПК-Ойл».

В ходе реализации поддержанных проектов будет организовано более 1000 новых рабочих мест. Общая сумма гос. поддержки проектов в форме субсидий и льгот по налогу на имущество составила 1,7 млрд. руб.

08.07., 12.07. Заседания Комиссии по развитию субъектов малого и среднего предпринимательства
Присутств.: А.А.Гончаров, А.Н.Амосова, С.И.Алтухов, Н.А.Кошелева, Н.Е. Мамулат, Ю.И.Бернадский.

Общий лимит бюджетных средств на предоставление финансовой поддержки в форме гранта (субсидии) социальным предприятиям и (или) молодым предпринимателям на финансовое обеспечение затрат на 2022 года составляет 26,98 млн. руб. Всего подано 44 заявки.
По итогу рассмотрения одобрено 35 заявок.
