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12.07. – 14.07. Форум «Дни производительности в Новосибирской области».
Присутств.: А.А.Гончаров, Л.Н.Решетников, А.С.Зырянов, К.Н.Волосская, Ю.И.Бернадский, широкий спектр представителей регионального бизнеса (более 500 чел.). 

Рассмотрены возможности Национального проекта «Производительность труда», обмена лучшими практиками, обсуждены вопросы, связанные с внедрением технологий бережливого производства, реализацией новых практик мотивации, вовлечения и развития персонала. Проведены деловые игры и мастер-классы, направленные на повышение эффективности производства, индивидуальные консультации. 
Подписаны соглашения о сотрудничестве АИР НСО с партнерами Национального проекта «Производительность труда» ФАУ «СибНИА им. С.А. Чаплыгина» и ГБУЗ НСО «Медицинский информационно-аналитический центр».
14.07. 15 лет Общественной палате Новосибирской обл.
Главное, что ОП НСО удалось сделать за эти годы: значительно расширить круг участников соц.-значимых программ и проектов региона, создать систему поддержки гражданских инициатив, повысить доверие жителей региона к деятельности Обществен. палаты как к открытой диалоговой площадке для обсуждения проблем, волнующих людей, вопросов, касающихся развития территорий и решения стратегич. задач страны.
Активно формируются Общественные советы при органах исполнительной власти, в муниципальных образованиях, которые являются надежными партнерами в развитии системы общественного контроля.

Национальные проекты являются основой развития территорий и России в целом. Каждая профильная комиссия рассматривает на своих площадках ход реализации национальных проектов, обсуждая его с населением и донося до органов власти замечания и предложения.
26.07.-05.08 Анкетирование предпринимателей о роли обязательного аудита в общественных и хозяйственных отношениях.

14-17 августа 2022 года состоится Межрегиональная конференция «Концептуальное осмысление соотношения профессионального и предпринимательского элементов в аудиторской деятельности», проводимая Саморегулируемой организацией аудиторов ассоциации «Содружество».

Для подготовки конкретных предложений и выражения мнения сообщества руководителей предприятий проведено анкетирование членов МАРП. Информация, полученная с помощью данного анкетирования, крайне важна для переосмысления роли аудиторов как гарантов достоверной финансовой информации, чья деятельность направлена на развитие экономики и повышение стабильности деловых отношений.
Вопросы: Кто принимает решение о выборе аудитора, определении цены его услуг? Исходя из каких критериев? Если аудитор формировал мнение с оговоркой, отрицательное мнение или отказывался от выражения мнения, какие действия предпринимало предприятие для исправления отчетности? Становилось ли аудит. заключение в вашей практике документом, который дал бизнесу доп. возможности, преимущества? Использовали ли вы мнение аудитора, высказанное в аудитор. заключении Вашей (другой) компании для принятия каких-либо решений в бизнесе и общественной жизни?
04.08. Публичные обсуждения результатов правоприменительной практики Россельхознадзора по НСО по итогам первого полугодия 2022 года в режиме ВКС.

Присутств.: представ. регионального Минсельхоза; Минприроды; Общественная палата НСО; а также федеральных и региональных органов исполнительной власти и местного
самоуправления, бизнес-сообщества; Управ. Россельхознадзора НСО и подведомственного Службе ФГБУ «ВНИИЗЖ».
В настоящее время акцент в контрольно-надзор. деятельности смещен с административ. нагрузки на профилактику нарушений обязательных требований, на применение более мягких и менее затратных способов контроля, использование альтернатив. мер наказания, а также на минимизацию взаимодействия должностных лиц надзорного органа с контролируемым лицом.
Большая роль отводится внедрению информ. систем, разработанных Службой. Кроме того, Россельхознадзор активно ведёт работу над предложениями по изменению законодательства. В т.ч. благодаря этому, в 2022 году поступательно запускается Федерал. гос. информ. система прослеживаемости зерна и продуктов переработки зерна, создание которой было предусмотрено изменениями, внесенными в законы «О зерне» и «О развитии сельского хозяйства» в конце 2020 г. С 01.07.2022 года началось внесение реальной информации во ФГИС «Зерно», до этого работающей в тестовой режиме.
С 1 сентября 2022 года предстоит в полной мере работать с данными из запущенной 1 июля 2021 года системе «Сатурн», которая разработана Россельхознадзором для прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов, а именно для безопасности и прозрачности поступления, производства и перемещения химических средств защиты растений и удобрений. При этом до 01.09.2022 – ФГИС «Сатурн» будет находиться в режиме опытной эксплуатации, целью которой является проверка функцион. системы в режиме, приближенном к реальным условиям работы, а также анализ замечаний и предложений по ее развитию.
30.07. – 06.08. Проведение оптово-розничных ярмарок.

Присутств.: главы районов, представители местных органов власти,  более 200 участников и предприятий МСП НСО.

30 июля в г. Куйбышеве Минпромторг НСО совместно с администрацией Куйбышевского р-на и города Куйбышева провели оптово-розничную универсальную ярмарку «Каинская». Предприятия из Куйбышевского, Барабинского, Венгеровского, Здвинского, Каргатского, Северного, Убинского, Чановского р-нов и г. Новосибирска представили жителям Куйбышевского района продовольственные и промышленные товары в широком ассортименте. На протяжении праздничных мероприятий проходили выступления творческих коллективов.
6 августа состоялся праздник, посвященный Дню Маслянинского района и открытию оптово-розничной универсальной ярмарки «У Маслянинских ворот». В ней также приняли участие представители МСП из многих районов области. На мероприятии жители района были награждены Почётным Знаком отличия «За заслуги перед  Маслянинским районом».
02.08. Заседание оперативного штаба по обеспечению устойчивости экономики Новосибирской области.

Присутств.: А.А.Травников, А.А.Гончаров, Л.Н. Решетников, Е.В.Бахарева, Ю.И.Бернадский и др.
В настоящее время действуют 78 консультационных пунктов по мерам поддержки экономики. Разработаны индивидуальные платны повышения устойчивости по 211 предприятию. В 2022 году количество самозанятых увеличилось в 2 раза по сравнению с прошлым годом и превысило 109 тыс.
Согласно прогнозу на осень 2022 года существуют риски повышения инфляции, снижение выручки и потребительского спроса, объема производства и числа занятых, прекращение поступления критически важного импорта высокотехнологической продукции. Прогнозируемые убытки в финансовой и страховой отрасли - 3 млрд. руб., по операциям с недвижимостью -1,5 млрд. руб., обрабатывающие производства - 1,7 млрд. руб. Таким образом суммарные бюджетные риски к концу года составят порядка - 6,2 млрд. руб.

