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22.06. – 24.06. «IX Сибирский транспортный форум».
Присутств.: А.Д.Жуков (Гос. Дума РФ), И.Е.Левитин (Правительство РФ), А.А.Серышев, А.А.Травников, С.А.Максимов, Ю.И.Бернадский, сотрудники органов власти, бизнеса и общественных организаций региона.

В ходе работы Форума рассмотрены новые возможности для транспортной отрасли и экономики России.
Александр Жуков отметил важность проведения Сибирского транспортного форума, актуальность его тематики: «Во многом экономика России переориентируется на Восток – и ключевая роль Сибири здесь, безусловно, возрастает.  Обсуждение наиболее актуальных вопросов в рамках форума поможет выявить основные проблемы и узкие места, определить приоритетные направления в совместной работе».

Игорь Левитин обозначил значимость восточного транспортного направления для экономики страны, необходимость поиска новых решений на этом направлении: «Перспектива развития, конечно, теперь будет от нас требовать новых подходов. Тех, которые мы еще несколько лет тому назад видели совсем по-другому. Я имею в виду направление на Восток».

Андрей Травников отметил возросшую в новых условиях значимость логистического комплекса Сибирского региона. «Ситуация, которая складывается в последние месяцы, еще раз убедила нас в значимости логистики, влиянии её на экономику. И тот логистич., транспорт. потенциал, который сформировался на территории нашего региона, помогает оперативно решать и эти задачи, выстраивать новые логистические схемы. Именно поэтому мы уделяем развитию этих отраслей повышенное внимание, продолжаем проводить Сибирский транспортный форум, где обсуждаются проблемы даже не Сибири, а зачастую поднимаются вопросы, касающиеся транспорта всей России».

Стратегические направления развития логистической и экспортной сферы региона. «Для Новосибирской области стратегический приоритет – переработка сельхозпродукции: молока, зерна, технических, масличных культур, тем более, что на Востоке есть растущий спрос на эти продукты. Это касается и такого продукта, как уголь. У нас есть производство электродов, оно наращивается, планируется его модернизация. 
Далее, наработка новых рынков. Я поставил задачу трейдерам и логистам изучить Северо-Западный Китай, Монголию, страны Центральной и Южной Азии – Афганистан, Пакистан, Индию, Вьетнам. Мы серьезно присматриваемся к этим регионам. Понятно, что здесь нужно решать некоторые логистические проблемы с нашими соседями, входящими в ЕврАзЭС.

Мы системно занимаемся развитием контейнерной инфраструктуры. В стадии реализации четыре проекта по строительству и наращиванию мощностей контейнерных терминалов. Самый крупный совсем рядом – это Новосибирская транспортная компания, Сибирский контейнерный терминал – до миллиона единиц обработки. На территории Промышленно-логистического парка строительные работы уже начались. Идёт строительство контейнер. площадок на линейных элеваторах».

На конференции «Транспортно-логистические коридоры: современные реалии и перспективы» обозначены проблемы, которые препятствуют логистическому развороту рос. экономики на Восток. Участники деловой сессии «Цифровая трансформация транспорта в регионах: эффективность, безопасность, перспективы» обсудили развитие интеллектуальных транспорт. систем в российских регионах, развитие цифровых сервисов для пассажиров, цифровых технологий для повышения безопасности дорожного движения, а также вопросы транспорт. планирования и подготовки кадров для отрасли. На форуме прошло первое заседание Экспертного совета по вопросам внутреннего водного транспорта Обского и Обь-Иртышского 
бассейнов внутренних водных путей при Федерал. агентстве морского и речного транспорта. Завершила деловую программу конференция «Проблемы импортозамещения в современных условиях», посвященная ситуации в дорожной отрасли.

Выработаны рекомендации для транспорт. отрасли России.

1. Рекомендовать Правительству РФ:

- обеспечить ускорение комплексной модернизации железнодорожной инфраструктуры Восточного полигона под возрастающие объемы перевозок; инфраструктуры пограничных переходов, в том числе пунктов пропуска Наушки, Забайкальск, Гродеково; инфраструктуры Дальневосточных морских портов.

- предусмотреть приоритет для перевозки экспортно-импортных контейнерных грузов, так как в них перевозятся наиболее важные товары как для населения страны, так и для промышленных предприятий. 

- создать условия для льготного ввоза на территорию РФ подержанных (не старше 3-5 лет) магистральных автомобилей-тягачей (грузовых автомобилей) производства европейских автозаводов. Ввоз такой техники необх. на время освободить от уплаты таможенных пошлин и утилизационного сбора.

- в целях обеспечения обновления парка подвижного состава (контейнеров, грузовых автомобилей) транспортных компаний предусмотреть существенное пониженные ставки (либо субсидирование) по лизинговым платежам и кредитам, в случае они направляются на приобретение нового подвижного состава, установить ставки в размере 3 – 5 % годовых. 

- отменить таможенные пошлины на поставку запчастей импортного производства для транспортных средств до момента стабилизации ситуации.

- предоставить отсрочку по выплате кредитов и лизингов (по уже заключенным договорам) для транспортных и логистических компаний.

2. Рекомендовать Министерству эконом. развития РФ, Мин промторгу РФ, Торговым представительства РФ в дружественных странах оказать содействие в организации взаимодействия иностранных отраслевых (транспортных и логистических) ассоциаций и компаний с рос. отраслевыми ассоциациями и компаниями в целях сотрудничества и обеспечение замещения выбывшего контейнерного парка.

3. Рекомендовать Министерству транспорта, Минпромторгу, Министерству эконом. развития РФ разработать и утвердить нормативно-правовое определение для понятия «промышленно-логистический парк», «логистический парк».

4. Рекомендовать Федеральной таможенной службе России рассмотреть возможность использовать средства направленные в обеспечение открытия Временной зоны тамож. контроля (ВЗТК) для дальнейшего тамож. оформления этой же товарной партии, то есть разрешить направлять в оплату тамож. платежей по декларации согласно пункта 9 статьи 60 ФЗ № 289.

5. Рекомендовать ОАО «РЖД» сформировать «прозрачную» систему согласования/отклонения заявок на перевозку контейнеров (ГУ-12), в том числе:

- определять и доводить до участников рынка суточные нормы отправления контейнеров на всех железных дорогах;

- в соотв. с утвержден. параметрами устанавливать квоты на отправление контейнерных перевозок для каждой станции;

- на основании указанных параметров утверждать итоговый наряд-заказ, который должен являться публичным документом; 

- на ключевых железных дорогах (филиалах ОАО «РЖД») организовать Центры по планированию контейнерных перевозок. Основными целями Центров должно являться планирование контейнерных перевозок (месячное, декадное, суточное) и оперативное корректирование плана перевозок.  

(Первая подобная площадка начинает работу на Дальневосточной железной дороге – филиале ОАО «РЖД»). 
