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09.06. Публичные слушания по годовому отчету об исполнении областного бюджета Новосибирской обл. за 2021г.
Присутств.: А.И.Шимкив, В.М.Знатков, Ф.А.Николаев, Л.Н.Решетников, В.Ю.Голубенко, Г.Г.Морозов, Е.А Гончарова, Ю.И.Бернадский, представители власти и общественных организаций региона.

Вопросы: 1. Итоги социально-экономического развития НСО за 2021г. 2. Отчет об исполнении областного бюджета НСО за 2021г. 3. О работе налоговых органов НСО в 2021г.

17.06. Комиссия при Минпромторге НСО по проведению конкурсного отбора на предоставление субсидий из областного бюджета научно-производственным центрам.

Присутств.: А.А.Гончаров, Ю.И.Бернадский, М.И.Ананич, А.В.Ершов, представители научно-производственных центров.

В конкурсе приняли участие 10 инновационных компаний, 7 получили поддержку на общую сумму около 29 млн. руб., в т.ч. предприятия: АО «Новосибирский приборостроительный завод», АО «СКТБ Катализатор», ООО «Центр точного земледелия «Аэросоюз», «НОЭЗНО-Сельмаш», ООО «Сибстройинвест-М» ООО «МБС» и ООО «Русмодуль». Субсидии предоставлены на возмещение затрат по созданию новых высокотехнологичных материалов и технологий. компенсацию затрат на приобретение специального исследовательского и опытно-экспериментального оборудования. 

23.06. Совещание «Об участии НСО в восстановлении территории Беловодского района Луганской Народной Республики».
Присутств.: С.Н.Сёмка, Ю.И.Бернадский, В.Г.Женов, представители бизнес – сообщества региона.

Соглашение между Правительством Новосибирской области и Луганской Народной Республикой по оказанию помощи Беловодскому району ЛНР было подписано Губернатором Новосибирской области А.А.Травниковым и Главой Луганской Народной Республики Л.И.Пасечником на площадке «Петербургского Международного экономического форума» 19.06.22г.
Ряд предприятий Новосибирской области уже включились в решение задачи по восстановлению мирной жизни в регионе. Предприятия Ленинского района Новосибирска по инициативе генерального директора ОАО «Сибиар», заместителя председателя комиссии по аграрной политике, природным ресурсам и земельным отношениям Законодательного Собрания Новосибирской области В.В.Кушнира перечислили однодневный заработок на счет НМООИ «Ассоциация «ИНТЕГРАЦИЯ» ОООИ-РСИ, которая занимается сбором гуманитар. помощи.
МАРП и НГТПП обратились с просьбой о поддержке этой инициативы ко всем предприятиям и деловым союзам региона.
28.06. Совет по содействию развитию конкуренции в Новосибирской области.
Присутств.: Л.Н.Решетников, А.С.Румянцев (Сибирское ГУ ЦБ РФ),  Ю.И.Бернадский, представители министерств и ведомств, обществен. организаций, предприниматели региона.
 Онлайн – зачёт Банка России проводится с 2018г. с целью сбора статистической информации об уровне финансовой грамотности физических и юридических лиц. 
За 4 года на всероссийском уровне в зачёте приняли участие 631 тыс. участников, из них 7,7 тыс. - предприниматели. Успешно прошли зачет с первой попытки 47% физ. лиц и 43% предпринимателей. По итогам 2021г. Новосибирская область заняла 42 место из 85 регионов.
В НСО создан Координационный совет по повышению финансовой грамотности населения. В его задачи входит содействие формированию  в  регионе  финансово - грамотного  и ответственного поведения граждан, повышение защищённости их интересов в качестве потребителей фин. услуг.
Актуализирован План мероприятий по содействию развитию конкуренции в регионе. В 2021г. были добавлены рынки по ремонту автотранспортных средств и туристических услуг. Пересмотрены ключевые показатели и мероприятия по их достижению.
 29.06. Совместное заседание Общественного совета при Новосибирском УФАС России и деловых союзов региона.
Присутств.: Д.В.Сухоплюев, Д.А.Козловский, Ю.И.Бернадский, И.Д.Салов, члены Совета, представители общественных организаций, предприниматели.
Отмечено, что отсутствие дешёвых кредитов мешает развитию малого и среднего бизнеса в регионе. В Новосибирской области отсутствует практика авансирования по уже заключенным контрактам, при закупках у единственного поставщика через электронные магазины возникает проблемы по заключению контрактов напрямую с товаропроизводителями. Поскольку лоты выставляются на группы товаров, которые производятся разными производителями, создаются комфортные условия для перекупщиков, а не производителей.

Рассмотрены вопросы расторжения договоров в одностороннем порядке в случае, если контракт действует до конца года, в рамках Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в сфере образования.
30.06. Совет по развитию экспортной деятельности при Губернаторе Новосибирской области.
Присутств.: А.А.Травников, Л.Н.Решетников, Е.М.Лещенко, В.В.Кушнир, Ю.И.Бернадский, А.В.Шишков (Новосибирская таможня), представители бизнеса, общественных организаций, институтов развития и органов власти.

В рамках Плана по обеспечению устойчивости экономики Новосибирской области реализуются меры поддержки, распространяющиеся на системообразующие организации и субъекты МиСП. Расширены отраслевые меры поддержки (АПК, инновации, строительство, ИТ, туризм, медицинское производство, логистика). Объявлены кредитные каникулы, налоговое стимулирование и снижение регуляторных ограничений. Отдельно приняты меры по поддержке экспорта.
Центр поддержки экспорта НСО оказывает содействие в организации и осуществлении транспортировки экспортной продукции субъектов МиСП.

Услуга включает в себя: содействие в организации и осуществлении погрузочно-разгрузочных работ, перегрузки с одного транспорта на другой, сортировки, консолидации, разукрупнения, маркировки, переупаковки продукции субъектов МиСП на территории России. Услуга предоставляется на условиях софинасирования. Расходы ЦПЭ НСО составляют не более 80% затрат и не могут превышать 500 тыс. руб. на 1 субъект МиСП.  Софинансирование со стороны субъекта малого и среднего предпринимательства составляет не менее 20%.

Министерством экономического развития НСО до конца 2022г. запланированы бизнес-миссии новосибирских компаний в Казахстан, Вьетнам, Турцию, Монголию, Саудовскую Аравию, Индию.
По данным таможенной статистики по итогам 5 мес. 2022г. экспорт составляет 60% товарооборота. Основные торговые партнеры для НСО: Китай, Казахстан, Индия, Нидерланды, Бельгия, Турция. Появились новые направления: Албания, Зимбабве, Иордания, Тунис, Аргентина. Важнейшие экспортные товары: продовольствие, химическая продукция, тепловыделяющие элементы, электрические машины и оборудование.
