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02.09. Совещание с региональными инвестиционными группами в 33 «пилотных» регионах «Оценка внедрения Регионального инвестиционного стандарта».

Присутств.: А.Н.Шохин, Д.Н.Курочкин, Ю.И.Бернадский, представители региональных инвест. групп субъектов РФ.

Обсуждены сроки и логика реализации механизма подтверждения внедрения РИС, выводы и рекомендации по развитию РИС по итогам внедрения в 12 пилотных регионах, ход подготовки к внедрению РИС, реальный опыт подтверждения РИС региональными инвестиционными группами Нижегородской и Волгоградской областей, Республики Татарстан.
13.09. Комиссия при Правительстве Новосибирской области по вопросам погашения задолженности по платежам в областной бюджет.

Присутств.: В.Ю.Голубенко, Г.А.Николаева, Е.В.Полковникова, Ю.Б.Ласточкин, члены комиссии.
Вопрос: 1. О результатах работы, направленной на погашение недоимки по платежам в консолидированный бюджет НСО организациями – контрагентами. 2. О приобретении ГКУ НСО «Региональный информационный центр» аппаратно-программного комплекса «Дорожный пристав». 3. О возможности содействия в организации предоставления доп. машино-мест на штрафстоянках для управления ФССП России по НСО.
21.09., 12.10. Онлайн-конференция «Инфраструктура для развития удаленных коммуникаций: виртуальные кварталы промышленности и выставочно-деловые павильоны».

Присутств.: В.А.Гамза, Ю.И.Бернадский, представители РСПП и ТПП РФ, регионов РФ.
Представлена информация о структурном наполнении, возможностях, форме и деталях взаимодействия в рамках проекта «Метавселенная «Матрешка», реализующегося при поддержке РСПП, ТПП РФ и Ассоциации развития фин. грамотности.

28.09. Совет Общественной палаты Новосибирской обл.

Присутств.: Г.Б.Гриднева, Ю.И.Бернадский, И.А.Федорова, В.В.Ермола, члены Совета.

Вопрос: 1. О выполнении плана совместных мероприятий по противодействию коррупции в НСО. 2. Об участии членов Общественной палаты НСО в экспертизе законопроектов федерал. и регион. уровня; о деятельности по апробации на терр. НСО ФЗ от 13.07.2020 №189-ФЗ «О гос. (муниц.) соц. заказе на оказание гос. (муниц.) услуг в соц. сфере. 3. Обсуждение работы оперативного штаба по оказанию помощи беженцам из ЛиДНР. Оказание благотворительной помощи членами Общественной палаты НСО в поддержку школьников Беловодского района ЛНР. 4. О ходе работы по формированию нового состава наблюдательной комиссии по общественному контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания. 5. Утверждение кандидатов для награждения медалью им. Д.А. Бакурова «За заслуги перед обществом». 6. Итоги референдума «О вхождении в РФ ЛНР, ДНР, Запорожской и Херсонской областей».

03.10. Совет по содействию развития конкуренции в Новосибирской области.

Присутств.: В.Б.Шовтак, Ю.И.Бернадский, представители министерства труда и социального развития, министерства строительства НСО, регионального бизнеса, члены Совета.
Отмечено, что Новосибирская область уверенно лидирует среди регионов Сибирского федерального округа по масштабам жилищного строительства и является одним из передовых регионов Российской Федерации по объёму вводимого жилья.

Строительство жилья осуществляют 294 организации-застройщика, в том числе 276 частных организации и 18 муниципальных застройщиков.

Плановый ключевой показатель эффективности конкуренции по рынку жилищного строительства на 2021 год был установлен в размере 99,6%.

Среди субъектов РФ по объемам жилищного строительства за январь – декабрь 2021 года Новосибирская область занимает 10 место, введя на территории региона 2,17% от сданной в эксплуатацию общей площади жилья, по России в целом.

Так в 2021 году введено в эксплуатацию 2 млн. кв.м жилья, что составляет 103,1% к аналогичному периоду 2020 года.

Структура веденного жилья выглядит следующим образом:

- 64,8% доля многоквартирного жилья, что в абсолютном выражении составляет 1,3 млн.кв.м; - 35,2% доля индивидуального жилищного строительства, что в абсолютном выражении составляет 0,7 млн.кв.м жилья.

Одним из сдерживающих факторов развития жилищного строительства является рост средней рыночной цены квадратного метра жилья, что отражается на покупательской способности граждан и конкуренции на рынке.

Рост стоимости 1 квадратного метра общей площади квартир среднего качества по данным Новосибирскстата за первое полугодие 2022 года составил 35%.

Касательно развития рынка соц. услуг - разработан Комплексный план Новосибирской обл. по обеспечению поэтапного доступа негосударствен. организаций, осуществляющих деятельность в соц. сфере, к бюджет. средствам, выделяемым на предоставление соц. услуг населению, на 2021 - 2024 годы.

Развивается инфраструктура поддержки негосударственных организаций, сотрудники гос. органов проходят обучение по взаимодействию с социально – оринтированными НКО. В реестр поставщиков социальных услуг Новосибирской области включены 144 организации, в том числе 60 СО НКО.

Производится предоставление грантов и субсидий на оказание общественно полезных услуг, выплата компенсации по результатам оказания услуг поставщикам соц. услуг, оплата оказанных услуг с применением механизмов соц. заказа.
04.10. Торжественное собрание, приуроченное ко Дню среднего профессионального образования.
Присутств.: С.А.Нелюбов, С.В.Федорчук, А.Н.Головнин, С.Г.Сутягина, Ю.И.Бернадский, руководители образовательных организаций и преподаватели.
В этом году в России впервые свой профессиональный праздник отмечают те, кто занят подготовкой специалистов в колледжах и техникумах. Указ об учреждении праздника в целях развития и популяризации среднего проф. образования Президент РФ В.Путин подписал 25 июля 2022 года. Второго октября 1940 году был принят Указ Президиума Верховного Совета СССР «О гос. трудовых резервах СССР». По нему закреплялись три вида проф. училищ: ремесленные, железнодорожные и школы фабрично-заводского обучения.

В рамках нац. проекта «Образование» из федерал. и обл. бюджетов выделяются средства для укрепления мат. базы учебных заведений. Если раньше уровень мастерских СПО мог зачастую отставать от уровня предприятий, то сегодня - обратная ситуация. Станочное оборудование, инструменты, лаборатории в новосиб. колледжах, сельхозтехника у обучающихся в аграрном секторе – все это уже следующего технологич. поколения по сравнению с тем, что имеется на предприятиях. Работа по совершенствованию мат. базы заведений СПО дает результат: растет количество студентов СПО в регионе. Четыре года назад их было 53,5 тыс. человек, в 2020-2021гг. – уже более 64 тыс. человек обучаются по более чем 500 профессиям и специальностям. Созданы 20 ресурс. центров, 48 лабораторий и мастерских, планируется открытие еще 30 мастерских в 2023-24гг.
