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05.10. Совет Ассоциации выпускников НЭТИ-НГТУ.

Присутств.: В.Б.Пономарев, Г.Н.Кулипанов, Ю.И.Бернадский, Е.В.Букреев, члены Совета.

Вопрос: 1. Презентация памятника Г.П.Лыщинскому на площади его имени. 2. О текущей работе Ассоциации. 
06.10. Рабочая группа по вопросам жилищно-коммунал. хозяйства и развития предпринимательства.
Присутств.: С.Н.Сёмка, Д.Н.Архипов, Ю.И.Бернадский, Н.В.Зырянова, члены рабочей группы.

В результате проведенной работы с промышленными организациями региона, даны предложения о включении в перечень новых инвестиционных проектов. Были также пересчитаны показатели по пром. производству, оптовой и розничной торговле, малому и среднему предпринимательству. 
В результате актуализации фактич. данных за период 2019-21гг. и оценки 2022г. полученный результат показал снижение следующих показателей: рост промышленного производства в сопоставимых ценах с 2,1 раза до 1,7 раза по сравнению с 2018г.; рост объема оптовой торговли в сопост. ценах с 2,2 раза до 1,2 раза; увеличение оборота рознич. торговли с 1,6 раза до 1,4 раза.
По направлениям ЖКХ и энергетики осуществлена корректировка показателей соц.-эконом. развития НСО, характеризующих результат достижения целей Стратегии 2030, решение поставленных задач в соотв. с фактич. данными за 2019-21гг. Планируется к 2030г. достичь следующих показателей: доля площади аварийного жилищного фонда в общей площади жил. фонда 0,25% (было 0,8%);   ожидаемое потребление электроэнергии 18,8 млрд. кВт.ч (15,5 млрд. кВт.ч); энергоемкость ВРП НСО (к уровню 2014г.) — 60% (70%); уровень газификации жил. фонда природным газом (от расчетной потребности) —  43,8% (31,2%);  доля населения, обеспеченного качественной питьевой водой, составит 100%;  удельное потребление электроэнергии в жилых домах на 1 человека к 2030г. составит 1404 кВт.ч (1303 кВт.ч).
11.10. Коллегия Министерства науки и инновационной политики Новосибирской области.

Присутств.: И.Н.Мануйлова, В.В.Васильев, Д.Б.Верховод, Ю.И.Бернадский, И.А.Травина, представители научного сообщества и регионального бизнеса.

Представлены новые проекты развития инфраструктурного комплекса «Академпарк» – «Кампус» и «Трапеция». Общая сумма инвестиций - более 3 млрд. руб. Проект «Кампус Академпарка» вошел в фазу активного строительства в пос. «Ложок». Он предполагает строительство зданий порядка 20 тыс. кв.м, которые будут включать производственные, офисные и лабораторные помещения. Привлечен первый резидент, который планирует строительство лабораторно-производствен. здания площадью 720 кв.м. для размещения опытного центра производства текстильных изделий и разработки инновацион. технологий в сфере легкой промышленности, центра коллективного использования измерительных приборов.

Всего на проект кампуса будет привлечено 1,2 млрд руб. от частных инвесторов, создано в компаниях-резидентах более 700 новых рабочих мест. Сумма налоговых платежей в консолидированный бюджет области за 2023–25гг. составит 610 млн. руб. 
Проект «Трапеция» предполагает строительство двух зданий: первое - цилиндрической формы предназначено для реализации различных креативных проектов резидентов Академпарка, в т. ч. фабрики научного кино. Во втором здании планируется разместить суперкомпьютерный центр «Лаврентьев» — центр обработки больших данных. К оснащению Центра привлекается компания АО «Синтроникс».

Обсуждена реализация практики регион. оператора «Сколково», работа «Точек кипения» в НСО. Новосибирск занял второе место (после Санкт-Петербурга) по числу резидентов «Сколково», в настоящий момент поддерживается 97 проектов, в т. ч. IT (30), биомедицина (17), энерготехника (27), промышленность (23). Привлечено 117 млн. руб. внешнего финансирования. 

14.10. Вебинар «Как не «прошляпить» свой бизнес». 
Присутств.: Ю.И.Бернадский, представители ООО «План Б», консалтингового агентства «Anti-HR», 10 предприятий НСО.
Вопрос: 1. Безопасный выход из оперативного управления без потери контроля. 2. Найм «правильного» генерального директора. 3. Выбор и подготовка преемника. 4. Верхнеуровневое управление без мелочного контроля.

18.10. Совет Межрегиональной Ассоциации руководителей предприятий (ГБПОУ НСО «Новосибирский технический колледж им. А.И. Покрышкина», материалы прилагаются).

19.10. Общественный Совет при Новосибирском управлении Федеральной антимонопольной службы России.

Присутств.: Е.В.Максимейко, И.Д.Салов, Ю.И.Бернадский, члены Совета.
Участниками Общественного совета в новом составе по итогам конкурсной процедуры в 2022г. стали 10 представителей общественных организаций НСО.

Председателем Обществ. совета избран Игорь Салов.

На заседании состоялось обсуждение проекта программы профилактики нарушений обязательных требований при осуществлении гос. контроля (надзора) за соблюдением законодательства РФ.

 Программа рассчитана на реализацию в течение 2023г. и плановый период 2024 – 25гг. В нее входит анализ текущего состояния осуществления гос. надзора, описание алгоритмов развития профилактической деятельности ФАС России, характеристика проблем, на решение которых направлен документ, план мероприятий по профилактике нарушений и отчетные показатели.

 По итогам работы с документом, членами совета будут сформулированы предложения в Программу профилактики нарушений.

На заседаниях Общественного совета до конца 2022г. предложено рассмотреть следующие вопросы:

— практика применения ст.9.21 КоАП РФ «Нарушение правил (порядка обеспечения) недискриминационного доступа, порядка подключения (технологического присоединения)»;

 — рассмотрение дел по признакам нарушений законодательства о контрактной системе и закупках, участие членов Совета в заседаниях комиссий Новосибирского УФАС России.

20.10. Видеоконференция «Час с торгпредом» (сотрудничество с Ираном).
Присутств.: А.Блинников (заместитель торгового представителя России в Иране), Ю.И.Бернадский, представители Минэконом и АИР НСО, новосиб. товаропроизводителей.

Товарооборот НСО и Ирана по итогам 2021г. составил 50 млн долл. В Иран новосибирские предприниматели поставляют машины и оборудование, котлы, закупают у Ирана пластмассы, химическую продукцию и продовольственные товары. 
Обсуждены ряд аспектов, препятствующих благоприятному ведению бизнес-отношений между предпринимателями двух стран: различие менталитетов, культуры, сложность проведения валютных операций, неразвитость логистики, качество поставляемого в Россию товара.
