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22.11. Новосибирская областная трёхсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений.
Присутств.: В.М.Знатков, А.А.Гончаров, М.Г.Кузьмин, Ю.И.Бернадский, Н.Н.Рычков,  В.Н.Москвин, члены комиссии.

Отмечено, что по состоянию на 10.11.2022 в Едином реестре зарегистрировано 143 тыс. субъектов МСП НСО (в т.ч. 65 тыс. юр. лиц и 78 тыс. ИП). В сфере МиСП работают 35,4% всех занятых в экономике области. Также, на 31.10.2022 зарегистрировано 120 тыс. самозанятых.

Оборот малых и средних предприятий за 1 полугодие 2022 года составил 1,1 млрд рублей, темп роста = 108% к 2021 году.

Реализуются региональные составляющие национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

В 2022 году на реализацию регион. мероприятий гос. программы направлено 428,6 млн. рублей, в т.ч. 346,5 млн. рублей - средства федерального бюджета, 82,1 млн. рублей - областного.

Гранты в форме субсидий предоставлены 57 социальным предприятиям и молодым предпринимателям в возрасте до 25 лет на сумму 27 млн. рублей.

В рамках повестки на заседании рассмотрен вопрос о создании условий и предпосылок для восстановления хозяйственной деятельности завода ПАО «Тяжстанкогидропресс» и стабилизации его финансово-экономического положения.

Новосибирский завод «Тяжстанкогидропресс» был основан в 1942–43 гг. на базе эвакуированных Краматорского, Краснодарского и Ленинградского станкостроительных заводов. За период с 1946 по 1992 год завод превратился в станкостроительного гиганта с полным производственным циклом: стальное и чугунное литье, кузнечно - прессовый цех, мощное сварочно - заготовительное производство, механообрабатывающие цеха, оснащенные уникальным станочным парком. Предприятие в 2022 году увеличило отчисления в бюджет по сравнению с 2021 годом в 2 раза.  Впервые за последние несколько лет предприятие вышло на показатели прибыльности. 

Выпуск продукции и услуг на ближайшие 18 месяцев может достигнуть величины 300 млн. рублей (прессы, многофункциональный фрезерно-расточной центр). Существенно увеличилось число заказов от крупных заводов и предприятий оборонного комплекса на силовые насосы и комплектующие к ним. Увеличивается число заказов от местных производственных предприятий, таких как ООО СКБ «Сибэлектротерм», НАПО им. Чкалова, ОАО «Новосибирский стрелочный завод».

Минпромторг НСО рассмотрит возможность оказания содействия в обеспечении дополнительных мер гос. поддержки ПАО «Тяжстанкогидропресс» для стабилизации финансово-экономического положения предприятия, а также оказание помощи ПАО «Тяжстанкогидропресс» по формированию портфеля заказов на 2023 год через систему пром. кооперации.

Комиссией рассмотрен проект Регионального соглашения на 2023-25 годы между обл. объединением организаций профсоюзов, обл. объединениями работодателей и Правительством Новосибирской обл. - сторонами социального партнёрства. 

Принято решение в рамках Плана мероприятий по обеспечению устойчивости экономики НСО о подготовке создания Межведомственной рабочей группы по заблаговременному принятию необходимых мер для пресечения враждебных действий и внешних угроз в форме попыток развала работы оборонных и системообразующих предприятий НСО. 
30.11. Общественный совет при Министерстве промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области. Председатель – Ю.И.Бернадский.
Присутств.: А.А.Гончаров, И.Д.Салов, М.Б.Фахрутдинов, Е.Г.Громов, Н.В.Трещёв, Л.С.Носенко, члены Совета.

Рассмотрены результаты участия в 2022г. предприятий НСО в реализации федер. и регион. проектов инновационного развития: 100 новосибирских компаний стали резидентами Фонда «Сколково», 27 компаний получили финансовую поддержку на цифровизацию производства, выделены субсидии 65 млн. руб. 28 компаниям на трансфер технологий. Государственную поддержку по всем программам на 300 млн. рублей получили 30 компаний. Новосибирский государственный университет выиграл грант 650 млн. руб. на создание центра НТИ по новым функциональным материалам с заданными свойствами. За 10 лет сумма гос. поддержки предпринимательства в инновационной сфере в НСО составила 2.6 млрд. руб.

Промышленные предприятия НСО участвуют в программе «Производительность труда»: 75 новосибирских предприятий, ставших участниками проекта, отмечают серьезное увеличение выработки, логистики, повышение квалификации сотрудников, снижение времени протекания процессов на 40-50%. 

Создаётся информационная база пром. предприятий НСО, которая формируется Минпромторгом для расширения возможностей кооперации и субконтрактации. В тестовом режиме информ. платформа будет запущена после 25 декабря с.г.
Согласно изменений в налоговом законодательстве до 31.12.2024г. продлены «налоговые каникулы» для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную и патентную системы налогообложения в отношении некоторых видов предпринимательской деятельности (ОЗ-242 от 19.07.2022г.).

06.12. Совет по инвестициям Новосибирской области.
Присутств.: А.А.Травников, С.Н.Сёмка, Л.Н.Решетников, Д.Н.Архипов, А.Е.Локоть, Ю.И.Бернадский, представители органов власти, общественных объединений и бизнеса.
В 2021г. на территории «Промышленно-логистического парка» введены в эксплуатацию крупнейший оптово-распределительный центр сельскохозяйственной продукции за Уралом ООО «РусАгроМаркет», ООО «ИнтернетРешения» (ООО «Озон»), вторая очередь завода по производству холодильного оборудования для торговых предприятий ООО «Арнег». В планах ввод в эксплуатацию производственно-логистического комплекса ООО «ИЭК НСК», сервисного центра ООО «Автоцентр Новосибирск», производственно-логистического комплекса ООО «Алютех-Сибирь».

В Биотехнопарк Кольцово пришел новый резидент по производству лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения АО «ПФК Обновление», введено в эксплуатацию производственное здание с лабораторией для производства лечебной косметики ООО «Фармогель».

Продолжается развитие «Академпарка», на данный момент 334 резидента создали более 9 тыс. рабочих мест, и дают 1.5 млрд. руб. налоговых отчислений ежегодно. 
Развивается индустриальный парк «Южный ПЛП», сейчас его площадь 143,4 га, объем фиксирования объектов инфраструктуры в 2022г. достиг 860 млн. руб.

В НСО создается один из восьми пилотных экопромышленных парков, резидентами которых станут предприятия по переработке отходов. Застройщиком выступает ООО «Экологический цифровой оператор». Запланировано создание научно-технического центра, транспортной, энергетической, коммунальной инфраструктуры. Планируемый объем инвестиций в проект – 1,1 млрд. руб. из федерального бюджета.

Продолжается поддержка частных индустриальных парков, промышленных технопарков. Рассматривается возможность создания частного индустриального парка на площадках ООО «УК «114 Ремонтный завод» и АО «НЗПП Восток».
