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30.11. – 02.12. Региональный бизнес-конгресс «Территория роста». Организаторы: Агентство инвест. развития НСО, ФГБОУ ВО «Всероссийская академия внешней торговли Минэконом развития России», МАРП, НГТПП.

Присутств.: А.А.Травников, Л.Н.Решетников, А.С.Зырянов, К.Н.Волосская, Ю.И.Бернадский, эксперты в сфере бережливого производства, руководители предприятий-лидеров построения производственных систем.

Деловая программа конгресса включала работу информ. площадок и серию мастер-классов, в рамках которых участники смогли получить не только опыт применения инструментов бережливого производства и увидеть результат повышения эффективности бизнес-процессов в реальном времени, но и расширить свои представления об эффектив. инструментах управления, которые помогают добиваться высоких результатов.

Проведены состязательные мероприятия по решению производственных и управленческих кейсов «Антикризисный хакатон по производительности», к участию в котором были приглашены сотрудники предприятий несырьевого сектора экономики НСО. Участниками разрабатывались проекты по повышению производительности труда на основании предложенных кейсов действующих предприятий.
Среди участников нацпроекта: АО «Новосибирский картонно-бумажный комбинат», АО «Новосибирский приборостроительный завод», АО «Новосибирский электродный завод», ООО «Сиблитмаш», АО «Новосибирский патронный завод», АО «ПО «Север», АО «НМЗ «Искра», ООО «Байт-Транзит-Континент», АО «Хлебообъединение «Восход».
09.12. Форум «Новая экономика Сибири». 
Присутств.: В.В.Васильев, Д.Е.Рягузов, В.Б.Шовтак, П.А.Новгородов, Ю.И.Бернадский, представители университетской науки, эксперты.
Основной капитал Новосибирской области – человеческий. Источником развития экономики должны быть образованные, квалифицированные, способные люди с определенными предпринимательскими навыками и мышлением, которые могут адаптироваться к любой ситуации. Форум помог понять, какими должны стать университеты будущего, на какую модель экономики России и региона необходимо ориентироваться, какие новые программы вводить, а какие трансформировать.

2022 год – особенный как с политической, так и с экономической точек зрения: в обиход плотно вошли такие выражения, как «импортозамещение», «технологический суверенитет». От того, насколько эффективно мы сможем реагировать на эти вызовы, зависит дальнейшее экономическое и технологическое развитие нашей страны. Сегодня на территории Новосибирской области, которая по праву считается колыбелью инноватики, активно реализуется целый ряд перспективных научно-технологических проектов, призванных обеспечить качественно новый уровень рос. экономики — импорто-опережение.

12.12. II Международная конференция «Евразийское трансграничное экономическое и научно-техническое взаимодействие».
Присутств.: В.В.Васильев, В.Н.Пармон (СО РАН), С.Ю. Глазьев (Евразийская эконом. комиссия), Д.Б.Верховод, председатели национальных Академий наук: Казахстана – Марат Журинов,  Монголии – Гелегпил Чулуунбаатар, Узбекистана – Бехзод Юлдашев, Кыргызской республики – Канатбек Абдрахматов, Абхазии – Зураб Джапуа, Азербайджана – вице президент Афир Гашимов, более 150 представителей науки, бизнеса и экспертного сообщества МАРП и НГТПП.
Отмечено, что события санкционного давления и гибридной войны Запада против России и Белоруссии, сдвигают нас в Азию, где видятся новые возможности для развития. 
Эти процессы только ускоряют переход, потому что центр мировой экономики уже переместился в Юго-Восточную Азию. Китай и Индия дают больше половины прироста мирового продукта и вместе производят больше, чем Америка и Европа. Санкции, которые нарушили товарооборот с ЕС и западными странами, могут быть преодолены за счет маневра в Азию. 
Однако, имеется ряд барьеров – существующая инфраструктура перевозок не справляется с перетоками товаров на юг. Необходимо больше использовать возможности морских перевозок, в т. ч. и Северным морским путем, больше использовать автомобильный транспорт. Необходимо участвовать в обсуждении и формировании всех программ, нацеленных на эффективное решение этой проблемы.
Векторы развития Сибир: 1) внутрирегиональный – интеграционные связи сибирских регионов особенно северных и южных территорий. 2) межрегиональный – интеграц. связи Сибири с регионами Европейской части РФ и Дальнего Востока. 3) межстрановый – трансграничные взаимодействия Сибири с зарубежными странами, особенно Северо-Восточной и Центральной Азии. Первые два вектора усиливают связность Российского пространства, а третий усиливает позиции Сибири в мировой экономике. Наиболее перспективные направления модернизации трансграничных взаимодействий Сибири: реализация проектов продовольственной безопасности и проектов освоения новых видов стратегического сырья, имеющего большой спрос на мировых рынках (импактные алмазы и редкоземельные металлы); выход на евразийские рынки высокотехнологич. продукции; организация процессно-проектных межстрановых взаимодействий, реализация научно-инновац. проектов, формирующих транснациональные цепочки добавл. стоимости.
14.12. Круглый стол «Бизнес и коррупция: актуальные вопросы». Общественный Совет при уполномоченном по защите прав предпринимателей НСО.
Присутств.: Н.Е.Мамулат, Е.Б.Долгова, С.В.Карпекин, В.Г.Женов, представители Прокуратуры, Правительства и Общественной палаты НСО, члены Общественного Совета.

Обсуждены вопросы реализации мероприятий по формированию в обществе антикоррупционного сознания и отношения нетерпимости к фактам проявления коррупции, проблемы навязывания организациям и гражданам платных товаров, работ, услуг сторонних организаций при осуществлении разрешительных и контрольно-надзорных функций, состояние законности и прокурорского надзора в сфере противодействия коррупции.
Более 8 лет реализуется проект Торгово-промышленной палаты Российской Федерации «Бизнес – барометр коррупции». 
В 2022г. в опросе приняли участие более 500 предпринимателей НСО. Опрос позволяет составить точную картину антикоррупционных настроений и оценки антикоррупционной политики в регионах России как на федеральном, так и на региональном уровнях. В этом году впервые предприниматели оценивали, как изменился уровень коррупции за последние пять лет. С учетом системы мер, направленных на обеспечение эффективности деятельности по профилактике и противодействию коррупции, совершенствование антикоррупционного законодательства с учетом сложившейся в России правоприменительной практики. Особенностями десятого этапа стало выявление изменения отношения к коррупции в связи с проведением мобилизации, оценка влияния санкций недружественных стран на уровень коррупции в стране. Впервые предприниматели ответили, какие меры, по их мнению, могли бы повлиять на повышение эффективности взаимодействия органов государственной власти и предпринимательского сообщества по вопросам противодействия коррупции.
