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15.11. Совещание по обеспечению устойчивости экономики и решению текущих проблем предприятий оборонно – промышленного комплекса Новосибирской области.

Присутств.: С.Н.Сёмка, С.Ю.Пашков, А.А.Гончаров, В.Н.Соколов, В.Г.Архипов, С.В.Карпекин, А.П.Дугельный, должностные лица Правительства Новосибирской области и руководители предприятий (более 60 чел.).
После объявления частичной мобилизации Перечень стратегически важных предприятий НСО дополнен до 94.

Отмечено, что Федеральный закон № 31-ФЗ от 26.02.1997 (ред. от 04.11.2022) «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации» регламентирует комплекс мероприятий, проводимых в мирное время, по заблаговременной подготовке экономики субъектов РФ к обеспечению защиты государства от вооруженного нападения и удовлетворению потребностей государства и нужд населения в военное время.

В регионе реализуются соотв. мероприятия (в т.ч. с учётом мобилизационных планов) с участием органов гос. власти и местного самоуправления, предприятий оборонно – промышленного комплекса, транспорта и энергетической инфраструктуры по работе в период мобилизации и в военное время.

В соответствии с Указом Президента РФ № 757 от 19.10.2022 г. в связи с введением военного положения на территориях Донецкой, Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей в Новосибирской области введён базовый уровень готовности и создан оперативный штаб. Правоохранительными органами НСО проведены проверки состояния охраны военных, важных гос. и спец. объектов, в т.ч. обеспечивающих жизнедеятельность населения, функционирование транспорта, коммуникаций и связи, объектов энергетики, а также объектов, представляющих повышенную опасность для жизни и здоровья людей и для окружающей природной среды.

С целью решения вопросов по кадровому обеспечению работы предприятий ОПК в текущих условиях к ним прикреплены кураторы от Центров занятости населения, в муниципальных районах НСО проводятся «Ярмарки вакансий». Предприятиям рекомендовано развивать у себя институт наставничества совмест. с учреждениями системы среднего проф. образования.

Новосибирской таможней поставки для нужд обороны берутся под сопровождение с целью недопущения необоснованных задержек и препятствий. Таможенные процедуры переводятся в упрощённый режим, принимаются предварительные решения по классификации товаров, ускоренному выпуску со складов временного хранения и др. 

16.11.Ввстреча представителей новосибирского бизнеса с руководителями Регионального центра компетенций Новосибирской области в сфере производительности труда.
Присутств.: К.Н.Волосская (АИР), Ю.И.Бернадский, А.С. Кузнецова (Минэконом НСО), представители регион. бизнеса.
Отмечено, что в рамках нац. проекта «Производительность труда» новосибирским предприятиям оказывается помощь в: 
-  оценке текущего состояния производственных процессов, 
- изыскании внутренних резервов, - оптимизации производственных процессов, - сокращении потерь, экономии ресурсов, - снижении себестоимости продукции.

Сотрудники компаний могут пройти обучение по программе «Лидеры производительности», основанной на лучших росс. и мировых компетенциях, необх. руководителю в условиях динамических изменений для сохранения потенциала роста производительности труда. Программа реализуется Всероссийской академией внешней торговли по заказу Минэкономразвит. РФ.

Программа «Акселератор экспортного роста» предназначена для развития экспорт. потенциала предприятий - участников нацпроекта. Ключевая цель программы – освоение новых рынков сбыта или расширение географии продаж путем заключе
ния новых экспорт. контрактов на поставку продукции в страны, сохранившие полноценные торговые отношения с РФ.

По программам учебного центра «Фабрика процессов» сотрудники предприятий могут в реальном производственном и офисном процессах получить опыт применения инструментов бережливого производства, понять, как улучшения влияют на операционные и экономические показатели.

Предприятиям-участникам нацпроекта Фонд развития промышленности НСО предоставляет льготные займы до 300 млн. руб. под 1-3% годовых сроком на 5 лет на реализацию проектов, направленных на повышение производительности труда.
17.11. Видеоконференция «Час с торгпредом» (торгово-экономич. сотрудничество Новосибирской обл. и Малайзии).
Присутств.: Н.Пономаренко (торговый представитель РФ в Малайзии), представители Агентства инвестиционного развития НСО, 15 новосибирских компаний-участников ВЭД.
Малайзия – третья экономика Юго-Восточной Азии, ВВП которой составляет 312 млрд. долл. США. Торговый оборот с Россией по итогам 2021г. составил 3,25 млрд. долл. США. 
Россия экспортирует в Малайзию машины и оборудование, продукцию АПК, химической промышленности, электронику и компоненты, нефтепродукты, цветные металлы, сталь и уголь.

Наиболее перспективные направления развития на малазийском рынке: цифровая экономика, индустрия 4.0., медиа и генерация данных, хаб в АСЕАН, пищевая промышленность, биржевые товары, логистика и транспорт, центры превосходства RnD, возобновляемая энергетика, зеленая экономика, смарт АПК, сфера услуг и туризм. На территории Малайзии работают различные институты развития, реализуются дорожные карты по проектам международного сотрудничества, технопарки, существуют свободные экономические зоны.
Н.Пономаренко выразил готовность оказать содействие в продвижении продукции предприятий НСО на малазийском рынке, оказать помощь участникам выставок и бизнес-миссий.
28.11. Совет по развитию экспортной деятельности на территории Новосибирской области.

Присутств.: Р.Жиганшин (торговый представитель России в Иране), Л.Н.Решетников, Ю.И.Бернадский, С.А.Максимов, представители бизнеса, общественных организаций, институтов развития и органов власти.
В настоящее время Иран заинтересован в современных технологиях, которых он лишился после ухода с иранского рынка европейских и азиатских компаний в 2018г. У российских предприятий есть возможность занять пустующие ниши, продвигая технологии, в первую очередь, в машиностроении. 

Одним из драйверов увеличения объёма внешнеторгового оборота является реализация соглашения о свободной торговле между странами ЕАЭС и Ираном. Уже реализуются совместные проекты по электроэнергетике, модернизации теплоэлектростанций, строительстве АЭС, взаимодействия в нефтяной сфере, электрификация железнодорожных путей. В Иран поставляются зерновые культуры, растительные масла, а также сельскохозяйственное и горно-шахтное оборудование.

 Обсуждены новая служба и сервис «цифровых атташе», который разрабатывается Министерством цифровых технологий и Минпромторгом РФ. В начале 2023г. в дружественные России страны, в т. ч. и в Иран, планируется отправка сотрудников, знающих возможности рос. продуктов, обладающими навыками продаж и хорошо ориентирующихся на соотв. рынке. Они должны будут выстраивать долгосрочные партнерства с контрагентами во властных и бизнес-структурах. Одним из ключевых показателей будет рост количества заключенных контрактов и как следствие – экспорта российских товаров.
 Определена процедура обмена электрон. транспорт. накла-дными между контрагентами и сотрудниками надзор. органов.
