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25.10. Общественный Совет при Управлении Федеральной налоговой службы России по Новосибирской области.
Присутств.: Г.Г.Морозов, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, Н.Г.Куриленко, члены Совета, представители регион. бизнеса.
 За 9 мес. 2022 года общее количество юр. лиц в НСО снизилось на 2% к 2021г. и составило 88,5 тысяч, количество индивидуальных предпринимателей выросло на 8% и составило 82,4 тысячи; при 161 выездных проверках (+39% к 2021г.) взыскано 3,5 млрд. рублей недоимки, налоговая задолженность снизилась на 24,3 млрд. рублей (-3,8%), поступления по налогу на прибыль составили 74 млрд. рублей (+53% к 2021г.), НДФЛ – 66,4 млрд. рублей, НДС – 57 млрд. рублей, более 1 млрд. рублей – налоги от самозанятых, общий рост налоговых поступлений к 2021г. составил +23%; 6,5 тыс. физ. лиц находятся в процедуре банкротства.

С 1 января 2023 года вступает в силу Федеральный закон № 263-ФЗ от 14.07.2022г. об изменении порядка уплаты налоговых платежей и введении «Единого налогового счёта» (ЕНС) для юр. лиц и индивидуал. предпринимателей, который позволит упростить механизм исполнения обязанности по уплате налогов.

Налогоплательщикам будет достаточно внести средства на единый казначейский счет, указав только два реквизита: сумму платежа и ИНН. Перечисленные денежные средства будут автоматически распределяться налог. органами в счет уплаты обязательных платежей в соотв. с установленной очередностью.

Введение ЕНС исключит наличие у налогоплательщика одновременно задолженности и переплаты по разным видам налогов и обеспечит экономически обоснованный расчет пеней на общую сумму задолженности перед бюджетом.

Помимо сокращения количества платежей и реквизитов, ЕНС имеет следующие преимущества: один срок уплаты всех налогов в месяц, 1 сальдо в целом по ЕНС, 1 день для принятия решения и возврате средств, 1 документ взыскания для банка, 1 день для снятия блокировки по счетам в банках.

Данные о состоянии ЕНС, детализированная информация о распределении Единого налогового платежа и обратная связь с налоговым органом будут доступны в онлайн режиме в Личном кабинете налогоплательщика.

Участники заседания также рассмотрели вопрос о выполнении гос. гражданскими служащими налоговых органов НСО ограничений, предусмотренных законодательством РФ по профилактике коррупционных проявлений. 
Телефон доверия УФНС России по НСО  — на сайте налоговой службы (https://www.nalog.gov.ru/rn54/apply_fts/).
25.10. Межведомственная комиссия в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».

Присутств.: С.Н.Сёмка, Д.Н.Архипов, Ю.И.Бернадский, члены Комиссии.

Одобрено направление заявок мун. образований НСО (г.Искитим и г.Обь) на Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды. 
26.10 – 28.10. VI Сибирский производственный форум.
Присутств.: В.А.Гамза, С.Н.Сёмка, О.Г.Руденко, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, В.В.Витухин, С.А.Максимов, представители регионального бизнеса.
Тема Форума - «Развитие производственного предприятия в условиях ускоренного импортозамещения». 

Организаторы – франчайзинговая сеть «ИнфоСофт», Алтайский приборостроительный завод «Ротор»,  Межрегиональная  Ассоциация  руководителей  предприятий,  Алтайское  региональное  отделение  «Союза  машиностроителей  России»,               

ООО «Сибирская юридическая компания» и Консалтинговая группа «Управленческая практика».     

Сибирский производственный форум - ключевое событие для производственных предприятий Сибирского региона, позволяющее раскрыть их производственный потенциал.

В этом году Форум вышел на новый уровень: расширена география Форума, предоставлена возможность посетить производственные предприятия Новосибирской области, Кемеровской области и Алтайского края (Балтика RUS, НЭМЗ Тайра, СибНИА им. Чаплыгина, Фабрика PRIZ, КАО «Азот», АО АПЗ «РОТОР», Конти и др.).

С докладом «Актуальные тренды импортозамещения и модернизации производства: примеры лучших практик» выступил В.А.Гамза – член Правления Торгово-промышленной палаты РФ, Председатель Совета по финансово-промышленной и инвестиционной политике и развитию потребительского рынка.

На пленарных заседаниях с актуальными докладами выступили представители успешных производственных предприятий России: Ключевые тренды рынка труда: производство, Современные тренды в экономике: можно ли обуздать хаос и возглавить изменения в своей отрасли, Применение технологий искусственного интеллекта, Развитие производственного предприятия: как пережить спад в отрасли и выйти на устойчивое развитие? Перестройка международной компании в новых обстоятельствах: что и как изменилось? Маркетинг как основа развития производственного бизнеса, Трансформация логистики в современных условиях, Развитие производства и импортозамещение на предприятии CSort, Как перестроить производственное предприятие для повышения его конкурентоспособности: опыт компании «Купинское мороженое». 

На мастер - классах предприниматели разобрали основные аспекты деятельности производства: бизнес-процессы, обеспечение деятельности пром. предприятия, маркетинг и продажи, управление персоналом, автоматизация: развитие производственных систем; загрузка производствен. линий; внедрение и сопровождение систем ERP класса; как направлять бизнес-процессы компании на достижение стратегических целей; как построить на производстве систему вытягивания и увеличить объемы вдвое; управление проектированием для производствен. компаний; продуктовый подход к развитию рациональной деятельности; как внедрить 1С: Документооборот на крупном производствен. предприятии за 2 недели? Слияние компаний; оценка эффективности руководителей как отправная точка роста компании; маркетплейсы для производства: автоматизация доп. каналов продаж; возможности производствен. предприятий снижать потери и зарабатывать на объектах интеллектуал. собственности; как увеличить продажи на падающем рынке – рецепты компании «Город мастеров». 
26.10. Новосибирская областная трёхстороння комиссия по регулированию социально-трудовых отношений.

Присутств.: В.М.Знатков, С.А.Ахапов, Е.В.Бахарева, М.Г.Кузьмин, Ю.И.Бернадский, Н.Н.Рычков, члены комиссии.

Вопрос: 1. О реализации мероприятий гос программы НСО по развитию физической культуры и спорта. 2. О законопроекте НСО «Об установлении коэффициента, отражающего рег. особенности рынка труда на 2023г.». 
27.10. Деловой клуб руководителей «Содружество. Эффективность. Развитие».

Присутств.: В.Г.Архипов, С.Н.Сёмка, В.Н.Соколов, В.Г.Эдвабник, К.А.Брылев, Ю.И.Бернадский, члены клуба.

Вопрос: 1. О задачах взаимодействия науки и промышленности в регионах СФО. 2. О направлениях работы Института неорганической химии им. А.В.Николаева СО РАН.
