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31.10. Межотраслевой совет потребителей по вопросам деятельности субъектов естественных монополий.

Присутств.: В.М.Знатков, С.Н.Сёмка, Д.Н.Архипов, С.И.Трапезников, Н.Н.Рычков, члены Совета.

Вопрос: 1. Корректировка инвест. программы АО «Региональные эл. сети» на 2021-25гг. 2. Корректировка инвест. программы МУП г.Новосибирска «Горводоканал». 3. Рассмотрение инвест. программы МУП «КБУ» «Развитие систем тепло- и водоснабжения г.Бердска». 4. Корректировка инвест. программы ООО «Новосибирская городская сетевая компания» в сфере электроэнергетики на 2021-25гг. 
Инвест. программы и их корректировки Советом одобрены. 
02.11. – 03.11. Общероссийский форум «Сообщество».

Присутств.: А.А.Травников, Г.Б.Гриднева, Ю.И.Бернадский, более 2500 чел. из субъектов РФ.
Ключевая тема форума — «Народное единство: суверенитет, созидание и справедливость!».

Магистральные темы форума — консолидация гражданского общества на фоне присоединения к России ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей, проведение спец. военной операции, оказание помощи жителям новых территорий России и Вооруженным силам РФ, лучшие практики для новых территорий, Россия: образ будущего и религиозное сообщество, соц. адаптация и поддержка беженцев, восстановление инфраструктуры, сохранение и восстановление исторической памяти.
Представлены результаты работы Международного общественного трибунала по преступлениям украинских неонацистов и их пособников.
03.11. Консультативный совет по взаимодействию с участниками внешнеэкономической деятельности при Сибирском таможенном управлении.
Присутств.: А.Н.Ястребов, Ю.И.Бернадский, более 120 представителей тамож. органов, деловых кругов, предприятий, общественных объединений регионов СФО.

Сегодня поддержка бизнеса, минимизация последствий санкций, содействие товарообороту и предприятиям оборонно-промышленного комплекса вышли на первый план среди задач тамож. органов. Только за 9мес. 2022г. тамож. органы предоставили сибирскому бизнесу почти 2,8 млрд. руб. льгот и преференций, главным образом при ввозе товаров первой необходимости – продовольствия, фармацевтической продукции, запчастей и оборудования. Наибольшую экономию сибирские предприниматели получили от «обнуления» ставок ввозных таможенных пошлин на критически важные товары — им воспользовались почти 900 участников ВЭД.
Проводится реконструкция автомобильных пунктов пропуска на российско-монгольской границе, цель которой увеличение их пропускной способности. Работа транспортных коридоров, соединяющих Россию и азиатские рынки, становится особенно важной в условиях санкционного давления и роста объемов торговли с дружественными странами.

Серьезно снизить административную нагрузку на бизнес помог установленный первоочередной порядок совершения тамож. операций в отношении соц. значимой продукции и товаров критического импорта. Были сокращены сроки выпуска таких товаров, в первую очередь, за счет уменьшения количества досмотров, отмены весогабаритного контроля в пунктах пропуска через гос. границу, применения современных таможенных технологий и авто-выпуска.

Возможности, предоставляемые тамож. органами для добросовестных предпринимателей: получение статуса уполномоченного экономического оператора, проект «Зеленый коридор», применение процедуры «Свободная тамож. зона» на территориях опережающего соц.-эконом. развития, функционирующих в Новосибирской и Томской областях, и Красноярском крае.
09.11. – 11.11. Международная агропромышленная выставка «Сибирская аграрная неделя».
Присутств.: А.А.Травников, А.Б.Панферов, В.Ф. Городецкий, В.А.Багиров (Миннауки РФ), ведущие федеральные эксперты, представители отраслевых министерств и ученые, руководители и специалисты агрохолдингов, сельскохозяйственных предприятий и крестьянско-фермерских хозяйств из регионов Сибири, Дальнего Востока, стран СНГ.
Состоялись пленарное заседание на тему «Интеграция производства, науки и образования – основа развития агропромышленного комплекса», семинар «Практика получения высоких урожаев с применением сложных и комплексн. удобрений».
Участники представили свою продукцию в нескольких тематических разделах: – Сельскохозяйственная техника / Запчасти / Расходные материалы, – Оборудование и материалы для животноводства, – Агрохимия / Удобрения / Семена, – Аквакультура, – Оборудование и материалы для переработки, хранения, упаковки агропромышленной продукции, – Технологическое и пищевое оборудование, – Услуги для АПК.

В рамках деловой программы форума прошли конференции на темы: – «Ресурсная поддержка сельского туризма в Новосибирской области», – «Отечественная селекция, семеноводство: достижения, конкурентоспособность, перспективы», – «Цифровые сервисы и государственные системы в АПК»,  – «Современные технологии промышленного возделывая, хранения и сбыта картофеля и овощей открытого грунта».

11.11. Торжественная церемония вручения наград победителям Всероссийского конкурса программы «100 лучших товаров России».
Присутств.: С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, О.Ю.Морозова, Ю. Бернадский, представители предприятий и организаций НСО.
Лауреатами и дипломантами конкурса стали компании: - ООО Научно-производственная фирма «Гранч», за производство системы многофункциональной связи, наблюдения, оповещения и поиска людей, застигнутых аварией, - Союз «Новосибирская городская торгово-промышленная палата», за оказание услуг по экспертной деятельности, - ЗАО Шоколадная фабрика «Новосибирская», за производство зефира продукции присвоен статус «Новинка», - статус «Новинка» присвоен продукции АО «Радио и Микроэлектроника».

Особый Знак отличия «За достижения в области качества» получили эксперты региональной комиссии по качеству Испытательного центра ФБУ «Новосибирский ЦСМ».

Переходящее Почетное знамя «За выдающиеся достижения в области качества» вручено ООО «Системы информационной безопасности».
06.12. Конкурсная комиссия по рассмотрению заявок в рамках государственной подпрограммы «Государственная поддержка научно — производственных центров в НСО».
Присутств.: Д.Е.Рягузов, М.И.Ананич, Ю.И.Бернадский, члены комиссии.

Рассмотрены заявки на предоставлении субсидий для возмещение части затрат на проведение работ по созданию новых материалов, технологий, опытных образцов инновационной высокотехнологичной продукции.

Одобрено предоставление субсидий в объёме 6 млн. руб. следующим организациям региона: ООО «Биолинк» — «Расширение производства инновационного продукта «Набор реагентов для выявления метилирования в области промотора гена SEPT9 методом ПЦР» (диагностика заболеваний человека), ООО «МБС-Технология» — «Разработка фермента FAD-GDH для производства средств in vitro диагностики» (гемотесты), ООО «Новая лизинговая компания» — «Создание опытного образца роторного трохоидного компрессора» (новые технологии изготовления комплектующих для промышленности). 
