


Программа семинара.
[bookmark: _GoBack]Вступительная часть.
· Вводное слово.
· Текущее обстановка, состояние и перспективы развития законодательства о ГОЗ в 2023 году.

Тема 1. Основные вопросы контрактации по ГОЗ в 2023 году: типовые условия, отражение принципов ценообразования и механизмов госрегулирования цен на продукцию, поставляемую по ГОЗ, риски и ответственность.
· Основные вопросы контрактации. Условия контрактов, необходимые к применению. Практический разбор примеров условий государственного контракта, способствующих страхованию рисков от корректировки затрат, убыточности при формировании цен для заключения контрактов, а также при определении цены для окончательных расчетов. 
· Ответственность и возможности предприятий ОПК при заключении контрактов на продукцию в 2023 году. Риски установления заведомо убыточных цен.
· Комплектность документов, способствующих согласованию цен. Практический пример комплекта документов в соответствии с требованиями ПП РФ 1465.
· Обоснование применения метода сравнимой цены, при поставках продукции.
· Проблемные вопросы заключения госконтрактов, контрактов по ГОЗ в свете внесенных в Положение о госрегулировании цен на продукцию, поставляемую по ГОЗ, изменений (ПП РФ №1465 в последней редакции с учетом ПП РФ от 21.05.2022 №935).
· Порядок обоснования предельного уровня рентабельности на продукцию по ГОЗ в соответствии с ПП РФ от 09.12.2022г. №2280.

Тема 2. Практические вопросы согласования базовых экономических показателей с государственным заказчиком.
· Согласование базовых экономических показателей с государственным заказчиком.
· Порядок согласования БЭП для организаций, участвующих в поставках продукции в интересах Госкорпорации «Роскосмос».
· Применение БЭП при формировании цен на стадии заключения контракта и перевода цен.
· Раздельное формирование БЭП для НТП и иной продукции.
· Показатели средней заработной платы в составе прямых и косвенных затрат.
· Амортизационные отчисления в составе косвенных затрат.

Тема 3. Сложные вопросы обоснования цены госконтракта, контракта по ГОЗ.
· Накладные расходы, порядок включения в себестоимость продукции в зависимости применения различных баз распределения, предусмотренных действующим законодательством.
· Материальные затраты, специфика работы с кооперацией в рамках производства продукции.
· Включение затрат в соответствии с требованиями 334 приказа.
· Разбор себестоимости (формы документов 1138/19 в совокупности с требованиями Приказа 334).
· Типовые ошибки и нарушения (практика контрольно-надзорной деятельности, а также судебная практика.
· Разбор примеров обоснования цен и внутренних локально-нормативных актов предприятия.

Тема 4. Основные подходы Минобороны России при определении цен на продукцию, поставляемую по ГОЗ.
· Взаимодействие с ВП, этапы согласования цен и представления документов.
Причины для возврата документов, а также корректировки затрат.
· Поправки в Положение о госрегулировании цен в части: снижения цены продукции по соглашению сторон, подписания протокола скидки; сроков и условий перевода цены в фиксированную цену; заключения госзаказчика и ВП о цене, содержащего мотивированное обоснование причин несогласия с предложенной ценой. Форма заключения. Подписание протокола цены и согласованной плановой калькуляции.
· Практика применения Приказа Министра обороны РФ от 08.06.2022 №329 о предоставлении документов в МО РФ, обосновывающих положение о цене на продукцию по ГОЗ.

Тема 5. Организация раздельного учета результатов ФХД при выполнении ГОЗ и его интеграция в механизмы бухгалтерского учета.
· Усиление значения и роли обоснования фактических затрат в текущих условиях в соответствии с правилами ведения раздельного учета результатов ФХД при выполнении ГОЗ согласно требованиям №275-ФЗ от 29.12.2012, и обеспечение выполнения Правил ведения раздельного учета при выполнении государственного и государственного оборонного заказа, установленных ПП РФ №47 от 19.01.1998 (в последних редакциях).
· Рекомендации по формированию системы раздельного учета результатов ФХД в организациях промышленности, научно-исследовательских, торгово-сбытовых организациях, в т.ч. относящихся к МСП, с целью подтверждения затрат первичными документами с учетом обязательности заключения контрактов по ГОЗ организациями любой сферы деятельности и любой формы собственности согласно № 272-ФЗ от 14.07.2022 г. 
· Необходимость ведения дополнительной аналитики для обеспечения учета ОПР и АУР в соответствии с положениями приказа Минпромторга России №334 и проблемы распределения косвенных затрат для обеспечения объективной оценки результатов ФХД при выполнении ГОЗ.
· Отчетная калькуляция и Отчет о выполнении госконтратов, контрактов по ГОЗ как отражение проблем с раздельным учетом и основание для привлечения к уголовной ответственности за нарушение условий госконтрактов (контрактов) по ГОЗ и нанесение ущерба РФ согласно № 365-ФЗ от 24.09.2022 г.
· Нецелевое использование государственных средств – признаки и вытекающие проблемы в современных условиях. Разбор конкретных примеров и ошибок, допускаемых организациями, выполняющими ГОЗ.
· Существенные отличия раздельного учета ФХД при исполнении ГОЗ от бухгалтерского учета.
· Максимальная интеграция раздельного учета при исполнении ГОЗ в механизмы бухгалтерского учета: многообразие учетных механизмов по интеграции раздельного учета по ГОЗ в бухгалтерский учет.
· Необходимая аналитика при регистрации хозяйственных операций в рамках ведения раздельного учета ФХД при исполнении ГОЗ. Организация соответствующего аналитического учета по счетам бухучета. 
· Закрепление правил и методов ведения раздельного учета ФХД при исполнении ГОЗ в учетной политике. Алгоритм закрепления необходимой детализации учетных действий.
· Особое внимание при исполнении ГОЗ номенклатуре общехозяйственных и общепроизводственных затрат.

Тема 6. Практические вопросы заполнения и предоставления Отчета об исполнении госконтракта, контракта по ГОЗ. Реализация контрольных мероприятий за целевым использованием средств по ГОЗ. 
· Освобождение ряда предприятий от обязанности заполнять Отчет об исполнении контракта по форме, утвержденной ПП РФ №47 от 19.01.1998 в свете внесенных изменений ПП РФ №1271от15.07.2022.
· ФЗ от 14.07.2022 №291-ФЗ "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях". Административная ответственность за непредставление Отчета об исполнении контракта по форме, утвержденной ПП РФ №47 от 19.01.1998.
· Практические вопросы подготовки отчета, правила проверки корректности формирования Отчета об исполнении контракта.
· Анализ допускаемых ошибок при формировании Отчета об исполнении контракта ГОЗ
· Типовые нарушения, выявляемые Департаментом финансового мониторинга ГОЗ Минобороны России при анализе отчетов об исполнении контрактов, а также критические ошибки, влекущие за собой отказ от принятия Отчета.
· Механизмы контроля, которые реализуются посредством мониторинга данных раздельного учета.
· Контроль целевого использования средств, выделяемых на исполнение ГОЗ в рамках банковского сопровождения, Минобороны России и контролирующими органами.
· Перераспределение ресурсов с контракта по ГОЗ на иной контракт: порядок обоснования таких действий, примеры проведения анализа операции по перенаправлению средств, оценка возможных рисков в различных ситуациях.
· Возможности использования собственных денежных средств для обеспечения поставок продукции по ГОЗ и процедуры возмещения понесенных затрат, предусмотренные законом.
· Отражение движения ресурсов и денежных средств, полученных по ГОЗ в Отчете в том числе поступивших от заказчика на расчетный счет.
· Пример заполнения Отчета об исполнении контракта. Нетипичные ситуации, присущие особенностям вида производственной деятельности.
Тема 7. Практические вопросы банковского и казначейского сопровождения контрактов по ГОЗ.
· 7.1. Банковское сопровождение: актуальные вопросы применения положений № 275-ФЗ «О государственном оборонном заказе»; система контроля за использованием денежных средств, выделенных на ГОЗ; актуальные вопросы по открытию, закрытию отдельных счетов (ОБС); получение прибыли; возмещение понесенных расходов; возврат собственных средств; расходы 3 (5) млн. рублей в месяц; уплата налогов и сборов, таможенных платежей, страховых взносов и иных обязательных платежей в бюджетную систему; примеры запрещенных операций; вопросы перевода госконтрактов иных государственных заказчиков; организация нормативно-консультационной работы; нововведения 2022-203гг.; актуальные вопросы при платежах с отдельных счетов; Типовые ошибки при платежах.
· 7.2. Казначейское сопровождение: обзор нормативно-правовой базы и планируемые изменения в части казначейского сопровождения ГОЗ; проблемные вопросы санкционирования операций территориальными органами федерального казначейства.

	УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ:*
	Очное участие
	Онлайн-участие

	Регистрационный взнос 
	39 900 руб.
	37 900 руб.

	При регистрации до 31 декабря 2022 года
	34 900 руб.
	32 900 руб.

	Скидка (2 и более слушателей)
	10%

	Видеозапись семинара + презентации эксперта без посещения (доступ на 30 календарных дней, просмотры неограничены)
	34 900 руб.

	Дополнительная скидка для членов ТПП
(при регистрации необходимо указать номер членского билета)
	10%



По итогам мероприятия будут предоставлены презентационные и методические материалы по теме, а также именной сертификат об участии в мероприятии. Для очного участия включены дополнительно раздаточные материалы и питание. Возможна пост-оплата в течение 30 календарных дней.  
РЕГИСТРАЦИЯ:
на сайте elp.group, по телефонам +7 (495) 162-22-70, +7 (495) 144-25-54, по эл. почте mail@elp.group
ДЛЯ РЕГИСТАРЦИИ НЕОБХОДИМО
в свободной форме отправить следующую информацию на mail@elp.group:
· Название семинара и дата проведения
· Формат участия (очно, онлайн, видеозапись и материалы семинара)
· ФИО, должность, телефон, e-mail участника (-ов) (для очной и онлайн формы участия)
· ИНН организации или реквизиты организации полностью
· Какие необходимо подготовить документы (договор и счет или счет-оферту)
· ФИО, должность, на основании чего действует подписанта

* Данные расходы могут быть возмещены из бюджета Российской Федерации (см. пп. «ж» п. 23 Приказа Минпромторга России от 08.02.2019 № 334 о возмещении затрат на участие в мероприятиях, связанных с государственным оборонным заказом).

