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09.02.  Коллегия Министерства экономического развития Новосибирской области.
Присутств.: В.М.Знатков, Л.Н.Решетников, А.Н.Терешкова, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, Ю.Н.Похил, С.А.Максимов, Н.Е.Мамулат, представители общественных организаций и предприниматели.
На реализацию 46 рег. проектов в 2022г. были направлены 54,2 млрд руб., из которых 30,4 млрд. руб. – средства федерального бюджета. Важнейшими направлениями финансирования стали проекты «Безопасные качественные дороги», «Демография», «Здравоохранение», «Жилье и городская среда». 
Внешнеторговые операции осуществлялись со 119 странами. Объем внешнеторгового оборота за 3 года вырос на 48.7%. Поддержка экспортной деятельности предприятий НСО составила более 326 млн. руб.
Более 10 тыс. предпринимателей получили поддержку в рамках действующих в области гос. программ и «социального контракта». 
Продолжается развитие Биотехнопарка Кольцово –научно-производственной площадки, которая аккумулирует компании разработчиков, исследования и производства в биотехнологиях и смежных областях. На 2022г. размещены 14 резидентов и созданы 1057 рабочих мест. За 9 мес. 2022г. объем налоговых отчислений составил 714,2 млн. руб. Освоен объем инвестиций свыше 4,3 млрд. руб. (объем бюджетного финансирования составил 1.2 млрд. руб.). Развивается центр коллективного пользования, включающий в себя химико-аналитическую и микробиологическую, клинико-диагностическую, и электротехническую лаборатории.

В Новосибирском Академпарке разместились 333 резидента с общим количеством 9 тыс. сотрудников. Объем налоговых отчислений составил 1,3 млрд. руб., общий объем выручки 26 млрд. руб.

Рассматривается возможность создания частных индустриальных парков на площадках АО «НЗПП Восток» и ООО «УК «114 Ремонтный Завод».
Проведены региональный чемпионат «Молодые профессионалы», продолжается реализация проекта «Билет в будущее» по программам профориентации. Министерство экономического развития поддержало общественные инициативы и мероприятия: XL открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России», IX Транссибирский Арт-фестиваль, Форум «Дни производительности в Новосибирской области». Более 85 предприятий приняли участие в национальной программе «Производительность труда».
Новосибирская область с 2021г. внедряет «Региональный инвест. стандарт 2.0». Целью регионального инвест. стандарта является создание благоприятной среды для внедрения лучших российских и международных практик взаимодействия региональных органов власти с предпринимателями. Мониторинг Регионального стандарта осуществляется Минэкономразвития НСО не реже 1 раза в квартал с учетом ежегодного проведения процедуры подтверждения внедрения Стандарта. Оценка проводится по десятибалльной системе в соответствии с установленными критериями и требованиями к элементам Стандарта.

09.02. Деловой клуб руководителей «Содружество. Эффективность. Развитие».

Присутств.: В.Г.Эдвабник, А.А.Гончаров, В.В.Васильев, Г.П.Захаров, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, члены Клуба. 

Вопрос: 1. Итоги работы АО «НИИ электронных приборов» в 2022г. и планы развития на 2023г. 2. Реализация научно – технической политики на территории региона. 
10.02. Круглый стол «Развитие торгово-экономического сотрудничества России и Монголии».
Присутств.: Б.Намжилсурэн (ТПП Монголии),  Ю.И.Бернадский,  более 10 новосибирских компаний-участников ВЭД.
В торгово-экономическом и научно-техническом сотрудничестве двух стран реализуется ряд успешных проектов. 
Россия увеличила поставки электроэнергии в Монголию до 100 МВт. Идёт строительство трансмонгольского газопровода с объемом перекачки газа с территории Российской Федерации в Китай в 50 млрд куб. м. в год. В настоящее время ТЭО этого проекта утверждено, проведены все натурные изыскания и обследования, приступили к этапу проектирования. За 2022г. объёмы поставок нефтепродуктов из РФ выросли на 60%.

Монголия готова закупать оборудование для теплоэлектростанций, жилищно-коммунального комплекса, энергетики, горно-обогатительной промышленности. Улан-Баторская железная дорога, электростанции и аналогичные предприятия имеют оборудование рос. производства, признавая стандарты ГОСТа. Монголия готова импортировать продукты питания, строительные материалы, товары промышленного назначения, запасные части для различного оборудования и техники. Возможны торговля по параллельному импорту, транзитная перевозка товаров импорта и экспорта в Китай и из него.
14.02. Форум «Защита бизнеса от уголовного и административного давления» (РСПП).

Присутств.: А.Н.Шохин, Д.Н.Курочкин, Э.А.Сидоренко (АНО «Платформа для работы с обращениями предпринимателей»),  представители бизнеса, правоохранительных органов и властных структур субъектов РФ, в т.ч. НСО.
В условиях продолжающейся экономической нестабильности, связанной с введением иностранными государствами ограничительных мер в отношении российских граждан и организаций, крайне важно наряду с мерами экономического характера обеспечить для компаний, осуществляющих предпринимательскую деятельность на территории России, безопасные и комфортные условия для ведения бизнеса. 

Статистика показывает, что уголовное и административное давление продолжает оставаться основным предметом жалоб, с которым бизнес обращается в различные органы и организации. Больше всего бизнес беспокоят практики перевода гражданско-правовых споров в уголовно-процессуальную плоскость, необоснованное изъятие имущества, документов и электронных носителей, наложение арестов на имущество в ходе следственных действий, излишняя криминализация деяний в экономической сфере.

Отмечена чрезмерная продолжительность процедур рассмотрения дел: сейчас сроки следствия составляют до года с возможностью неоднократного продления. 85% обращений в институт Уполномоченного по защите прав предпринимателей связаны с административным давлением при выполнении государственного и муниципального заказа. 

Правительство РФ продолжает снижать административное давление на бизнес, благодаря цифровизации гос. управления, избавляя некрупные компании от избыточной отчётности. Из почти 2,5 тыс. регулярных форм отчетности более 1 тыс. приходится на МБ. Основную нагрузку при этом создает ведомственная отчетность, которая зачастую собирается бессистемно, а методология ее сбора определена в редких случаях. 

Минэкономики РФ предложило упростить для сектора МСП отчетность перед Росстатом путём принятия соотв. законопроекта. Если его примут, то представителям бизнеса вместо заполнения многочисленных документов отчитываться надо будет по исчерпывающему перечню показателей — посредством ГИС «Цифровая аналитическая платформа предоставления стат. данных» через госуслуги или портал МСП. 
