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15.02. Совещание «Создание образовательно - производственного кластера в сфере машиностроения и металлургии» («Новосибирский колледж промышленных технологий»).

Присутств.: А.Н.Головнин, М.Ю.Затолокин, Ю.И.Бернадский, М.Г.Кузьмин, Р.А.Богер, представители крупных предприятий - индустриальных партнёров.
Федеральный проект «Профессионалитет» Министерства просвещения России включен в число стратегических инициатив соц.-эконом. развития страны до 2030г. и ставит своей целью создание в системе СПО принципиально новой отраслевой модели подготовки квалифицированных кадров в соотв. с актуальными потребностями реального сектора экономики.
Ежегодно «Новосибирский колледж промышленных технологий» выпускает востребованных специалистов для пром. предприятий города, но количество выпускников в 25 раз меньше потребности рынка труда. Проект «Профессионалитет» позволяет интегрировать реальные производственные условия в учебный процесс, максимально приблизить уровень образования учащихся колледжей к потребностям рынка и предполагает полное вовлечение работодателя в процесс подготовки на всех его этапах. Колледж напрямую взаимодействует с предприятиями, что показало свою эффективность – практические занятия у студентов проходят на базе предприятий-партнеров.

Работодатели имеют возможность принять участие в создании и функционировании образовательно-производственного кластера металлургии, металлообработки и машиностроения – это финансовое участие, обеспечение станками, расходные материалы, проведение ремонтных работ существующего оборудования и производственных помещений.
15.02. Комиссия по проведению конкурса инвестиционных проектов на территории Новосибирской области.
Присутств.: В.М.Знатков, Л.Н.Решетников, С.В.Федорчук, Ю.И.Бернадский, И.В.Кудин, члены комиссии.

Рассмотрено 7 инвестиционных проектов, одобрено для оказания гос. поддержки 3 проектам: ООО «Дорхан – Новосибирск» - «Завод по производству минеральной ваты», АО «Аэропорт Толмачево» - «Реконструкция аэровокзального комплекса», ООО «Марс» - «Модернизация завода для выпуска кормов».
16.02. Итоговая коллегия Минпромторга Новосибирской области за 2022 год.

Присутств.: С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, В.В.Васильев, Ю.И.Бернадский, В.П.Ильенко, Н.Е.Мамулат, М.Г.Кузьмин, Н.В.Пустовой, С.А.Максимов, И.Д.Салов, члены Советов НГТПП и МАРП, представители органов власти, более 80 руководителей предприятий и предпринимателей.
Отмечено, что 2022г. был сложным ввиду беспрецедентного санкционного давления, экономика региона столкнулась с новыми вызовами. Деятельность министерства была направлена на повышение устойчивости реального сектора НСО. Программы поддержки предпринимательства были расширены новыми мерами и подкреплены финансовыми средствами. На развитие предпринимательства нацелены такие меры, как ограничение гос. и мун. контроля, смягчение мер ответственности за административные нарушения – преимущественно, для организаций или ИП, впервые совершивших административное правонарушение – штраф заменяется предупреждением. В 2022г. предпринимателям предоставлялись кредитные каникулы и действуют масштабные антикризисные программы льготного кредитования. По программе оборотного кредитования было реструктуризировано и выдано 379 льготных кредитов для МСП на сумму 8,1 млрд. руб., по программе кредитования инвестиций – 73 кредита на сумму 1,7 млрд. руб.

Практически все целевые показатели, установленные проектами, выполнены со значительными превышениями. Гаран
тийный Фонд НСО выдал поручительства для 728 предпринимателей более чем на 11 млрд. руб.  Продолжаются программы развития социального предпринимательства, где общая сумма поддержки составила 18,4 млн. руб., и программа для молодых предпринимателей до 25 лет.

Расширен перечень видов предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения, продлен срок налоговых каникул до декабря 2024г. для впервые зарегистрированных предприятий и индивидуальных предпринимателей.

Региональный Фонд развития промышленности на запуск программы поддержки промышленности был докапитализирован на 317 млн. рублей, ещё 170 млн. руб. были направлены на реализацию нового продукта Фонда – программу «Технологический потенциал». Было привлечено более 2 млрд. руб. из Фонда развития промышленности РФ. 85 предприятий приняло участие в национальном проекте «Производительность труда». При содействии Министерства было проведено более 2500 ярмарочных мероприятий на территории НСО.

Основными задачами, которые необх. реализовать в ближайшее время являются: — доп. увеличение капитализации регион. Фонда развития промышленности для обеспечения роста количества поддерживаемых проектов технического перевооружения предприятий; — расширение сферы применения инвест. налогового вычета (ИНВ) по налогу на прибыль для промышленности, применение ИНВ в отношении расходов и стоимости имущества, безвозмездно переданного учебным заведениям; — развитие программ повышения престижа рабочих и инженерных специальностей, стимулирования проведения мероприятий по профориентации и закреплению молодых специалистов на предприятиях; — принятие решения о снижении ставки налога по УСН для малых производствен. предприятий в качестве меры их стимулирования и роста, — привлечения инвестиций и повышения предпринимательской активности.
16.02. Деловая встреча с делегацией из Монголии.
Присутств.: Д.Ушаков («Монгольский национально - культурный центр «НАЙРАМДАЛ – (ДРУЖБА)», Ч.Алтантур, Ю.И.Бернадский, Л.Юртаева («Регионы России»), предприниматели НСО. 
Рассмотрены вопросы продвижения туристического, культурного, экономического и промышленного потенциала Монголии и НСО, повышения инвестиционной активности, роста внимания к реализуемым проектам на местах со стороны российского и монгольского делового сообщества.  
22.02. Итоговое собрание АНО «Центр содействия развитию предпринимательства НСО «Мой Бизнес».
Присутств.: А.А.Гончаров, В.Ю.Голубенко, Л.Н.Решетников, О.И.Дронова, Н.Н.Симонов, В.О.Карбовский, Ю.И.Бернадский, представители бизнеса.
Бесплатное обучение и консультации, услуги для компаний и самозанятых, вывод новых компаний на экспорт, поддержка при получении субсидий и грантов - такие меры возможны для бизнеса НСО по региональным госпрограммам.
На 15% вырос спрос на услуги для бизнеса старше года. Компании регистрировали товарные знаки, автоматизировали бизнес, повышали квалификацию и проходили обучающие программы (2,4 тыс. ИП и юрлиц). 

Центр инноваций социальной сферы помог 107 компаниям обрести статус социального предприятия и открыть доступ к пакетам господдержки. 
Фондом микрофинансирования НСО выдано 460 микрозаймов на сумму более 1 млрд руб. Несмотря на значительное повышение ключевой ставки Центробанка России, в течение года займы предоставлялись по ставке 9,5% годовых, а с 19 сентября ставка составляет 7,5% годовых.
