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01.03. Совет Межрегиональной Ассоциации руководителей предприятий (Стрелковый клуб «Рубеж», материалы прилагаются).
01.03. Новосибирская областная трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений.
Присутств.: В.М.Знатков, М.Г.Кузьмин, Е.А.Бахарева, Ю.И.Бернадский, представители профсоюзов, общественных организаций и регионального бизнеса.

Продолжается реализация рег. проекта «Содействие занятости», в рамках которого прошли обучение более 6 тыс. человек, содействие в трудоустройстве получили более 70 тысю жителей области, 73% были трудоустроены, оказано содействие в закрытии вакансий 12 тыс. работодателей, 3 тыс. человек открыли собственное дело, воспользовавшись федеральными программами. Работодателям были предоставлены субсидии в размере 107 млн. руб. 
По итогам работы территориальных межведомственных комиссий по вопросам оплаты труда и снижения нелегальной трудовой занятости легализовано более 21 тыс. трудовых отношений. В т.ч. реализованы мероприятия, направленные на обеспечение роста денежных доходов, заработной платы и соблюдение основных гос. гарантий по оплате труда работников.
Основной проблемой предприятий является нарастание кадрового дефицита. Одной из ключевых задач, которые необх. решить в ближайшее время является реализация программ повышения престижа рабочих и инженер. специальностей, стимулирования проведения мероприятий по профориентации и закреплению молодых специалистов на предприятиях. Руководители предприятий приглашаются участвовать в федер. проекте «Профессионалитет» и создании образовательно-производств. кластера в сфере машиностроения и металлургии.

Основная задача проекта переформатировать систему подготовки кадров среднего звена в соотв. с запросами рынка труда. А также сделать обучение студентов в ССУЗах, ориентированным на задачи производств в базовых отраслях.
03.03. Совет по содействию развитию конкуренции в Новосибирской области.
Присутств.: Л.Н.Решетников, Ю.И.Бернадский, представители Сибирского ГУ Банка России, сотрудники органов власти и общественных организаций региона.
По итогам 2022г. на товарных рынках достигнуты плановые значения по 40 ключевым показателям из 42-х. Не достигнуты плановые значения по следующим показателям: рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок и количество туристов, размещенных в коллективных средствах размещения Новосибирской области. Показатели по системным мероприятиям достигнуты в полном объеме.
Банк России совместно с Правительством России разрабатывает и реализует политику по повышению обеспечения количества финансовых услуг для населения и субъектов МСП такие как платежные услуги, кредитование, страхования и сбережения накоплений. Принято решение определить две пилотные территории (муниципальные образования) в НСО для реализации данного проекта с целью его возможного распространения на всю территорию Сибирского федерального округа.
14.03. Совещание «Практические вопросы взаимодействия с Фондом развития промышленности России».
Присутств.: Д.Н.Курочкин (ТПП РФ), Ю.И.Бернадский, представители региональных ФРП и бизнеса субъектов РФ.
Одной из основных проблем, требующих решения на сегодняшний день – объёмность пакета документов, особенно трудно составимой для МСП, например, процесс модификации бизнес-плана, или замена его инвестиционным планом; оптимизация экспертизы проектов; упрощение требований к предостав
лению обеспечений (например, залогом может выступать приобретаемое оборудование).
Отмечена проблема, сложившаяся из-за увеличения минимальной суммы заёмных средств федерального Фонда развития промышленности – она достигла 100 млн. руб. на один проект. Региональный же Фонд развития промышленности принимает на рассмотрение проекты с объемом инвестиций до 30 млн. руб. В диапазоне от 30 до 100 млн. руб. находится значительное количество проектов регионального бизнеса, которые остаются вне поля зрения ФРП.
Ю.И.Бернадский: 15 проектов новосибирских предприятий получили положительные заключения экспертного совета ФРП РФ в 2021-2022гг. Ряд предприятий, реализуя программы технологического обновления, представили в ФРП проекты во второй и третий раз. В 2023г. МАРП и НГТПП провели экспертизу еще трех проектов, которые направлены в ФРП РФ.

Наиболее актуальна сегодня программа ФРП «Технологический суверенитет» — льготное кредитование запуска проектов, направленных на скорейшее внедрение результатов исследований и разработок в реальный сектор экономики и последующий экспорт на новые рынки. Выработан системный подход, который подразумевает аккумулирование отраслевых компетенций, использование инструментов проектного управления, привлечение необходимых для реализации проектов ресурсов, в том числе финансовых, и применение современных цифровых решений.

15.03. Конференция «Осуществление таможенно-логистической деятельности в СФО в условиях внешнего санкционного давления».
Присутств.:Д.А.Колыханов (Сибирское таможенное управление), Ю.И.Бернадский, С.А.Максимов, представители таможенных органов СФО и предприниматели региона.

Лидерами внешней торговли в СФО являются Кузбасс по экспорту, и Новосибирская область по импорту товаров. Товарооборот СФО составил около 70 млрд. долл. В рейтинге субъектов РФ СФО занял четвёртое место по объёмам внешней торговли. Основными странами-партнёрами стали Китай, Нидерланды, Республика Корея, Турция, Казахстан. Торговые обороты с Китаем обеспечили 27% стоимостного объёма товарооборота, 25% экспорта и 40% импорта Сибири. Товарооборот СФО со странами Евразийского экономического союза в 2022г. вырос на 28%, и составил около 6 млрд. долл.

В связи с беспрецедентным санкционным режимом, введенным в отношении РФ, изменились товаропотоки и транспортно-логистические цепочки. Основой экспорта СФО в 2022г. остались топливно-энергетические товары, которые составили 53% от стоимостного объёма. Экспорт продукции химической промышленности вырос на 27%. Увеличился экспорт продукции агропромышленного комплекса: пшеницы – на 13%, семян льна – на 45%, семян рапса – в 4,8 раза.

В товарной структуре импорта СФО преобладает машиностроительная продукция с удельным весом 33%. Второе место занимает химическая продукция - 31%.

В 2,3 раза увеличилась доля контрактов в юанях, с 7,5% в 2021г. до 18.9% в 2022г. Доля контрактов в долларах и евро снизилась до 7%. 
В 2022г. были упрощены процедуры при администрировании таможенных пошлин, обнулены ставки ввозных таможенных пошлин широкой номенклатуры товаров, установлены тарифные льготы в отношении определенных категорий товаров. Этим воспользовались почти 1000 участников ВЭД, в т.ч. предприятия НСО.

 Экономия для бизнеса составила почти 2.5 млрд. руб. Объем финансовой поддержки бизнесу по нулевым ставкам и тарифным льготам по ФТС России составил 108 млрд. руб.
