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28.12. Попечительский совет Фонда развития МиСП Новосибирской области.

Присутств.: О.И.Дронова, А.А.Гончаров, Ю.И.Бернадский, члены Совета.

Вопрос: 1. Отчёт о работе Фонда за 2022г. 2. Информация о работе с должниками. В 2022г. Фонд сотрудничал с 31 финансовой организацией. Было предоставлено 682 поручительства на общую сумму 4,2 млрд. руб. 

В 2022г. Фонд подал в Арбитражный суд НСО 24 заявления о банкротстве должников на сумму 1,4 млрд. руб.  Активно проводится работа с учредителями должников по заключению мировых соглашений. 
01.02. Круглый стол «Поддержка внешнеторговой деятельности в современных условиях» (НГТПП).
Присутств.: Е.А.Брагова, Ю.И.Бернадский, представители АО «Российский экспорт. центр», предприятий – экспортеров.
Экономика региона показала высокую степень устойчивости и рост экспорта, не смотря на смену стран приоритетного сотрудничества. Были отмечены изменение таможенных процедур для выхода экспортной продукции и «зеленые коридоры» для добросовестных участников ВЭС. В связи с этим были организованы видеоконференции с Сибирским тамож. управлением и Новосибирской таможней. Совместно с «Агентством инвестиционного развития НСО» были проведены 5 мероприятий «Час с торпредом». В 2023г. эта практика будет продолжена.
Мерами гос. поддержки экспорта служат международные консультации, помощь в поиске иностранных покупателей, сопровождение переговоров, помощь в составлении проекта экспорт. договора, финанс. поддержка от АО «РОСЭКСИМБАНК», страхование коммерческих и политических рисков от «Эксар», субсидиарная поддержка в виде финансирования участия в выставках и бизнес-миссиях, размещение в дегустационно-демонстративных павильонах «РЭЦ» за рубежом, компенсация затрат на сертификацию и транспортировку продукции. 
В 2022г. было проведено более 40 мероприятий в сфере промышленности, более 55 компаний воспользовались программами господдержки. Сегодня на платформе «Мой экспорт» доступны почти 100 продуктов, более 10 тыс. пользователей, более 320 партнеров предоставляют свои услуги.
01.02. Общественный Совет при Новосибирском управлении Федеральной антимонопольной службы России.
Присутств.: Д.В.Сухоплюев, И.Д.Салов, Ю.И.Бернадский, члены Совета, представители регионального бизнеса.
Рассмотрены итоги работы Новосибирского управления Федеральной антимонопольной службы России в 2022г., основные направления деятельности в 2023г. 

Особое внимание в 2022г. уделялось сфере гособоронзаказа  — предпринималось всё возможное, чтобы не допускать срыва заказов и не доводить ситуацию до применения карательных инструментов (двукратное нарушение в этой сфере чревато уголовным делом).

При контроле за соблюдением требований законодательства РФ при организации и проведении торгов в соотв. со статьей 18.1 Закона о защите конкуренции наиболее часто поступают жалобы на отказ в допуске к участию в торгах, установление в конкурсной документации условий, ограничивающих конкуренцию, нарушение порядка определения победителя, отказ в заключении договора по итогам торгов. Всего в 2022г. таких жалоб рассмотрено 162, из них 33 признаны обоснованными. 

Большинство выявленных нарушений в сфере контроля за рекламой касались общих требований и недостоверной рекламы.  Принято 57 решений о признании рекламы ненадлежащей. Возбуждено более 1000 дел об административных правонарушениях, по результатам которых выдано 377 предупреждений, 
вынесено 556 постановлений о наложении штрафов на общую сумму 16,8 млн. руб.

В 2022г. не раз возникали чрезвычайные моменты в сфере ценообразования на продукты питания и лекарственные препараты. Совместно с Минпромторгом НСО был создан оперативный штаб по противодействию нарушениям антимонопольного законодательства. При выявлении первых признаков завышения цен на лекарства, при попытках нагнетания спроса (распространении недостоверной информации о возможном резком росте цен) предпринимателям выдавались предупреждения. В 2022г. пересмотрены надбавки на жизненно важные лекарствен. средства, в итоге примерно по 7 тыс. позиций цены снизились.

Рассмотрен План работы Общественного совета на 2023г.
07.02. Совещание «Итоги деятельности Департамента инвестиций, потребительского рынка, инноваций и предпринимательства мэрии города Новосибирска за 2022 год».
Присутств.: А.Е.Локоть, Г.П.Захаров, В.Г.Витухин, А.А.Гончаров, Ю.И.Бернадский, И.Д.Салов, представители науки, общественных организаций и предприниматели.
Важным направлением деятельности департамента является сопровождение инвестиционных проектов, находящихся в стадии реализации (15 действующих проектов).

В целях реализации задач, направленных на создание условий по обеспечению населения услугами предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания, в 2022г. активно развивалось ярмарочное движение – было проведено более 75 ярмарок на территории города, муниципальных ярмарок  - 194. В Новосибирске продолжили работу две Городские социальные продовольственные ярмарки. Товарооборот составил почти 960 млн. руб.

Проведён конкурс для повышения престижа научно-исследовательской деятельности и развития инновационной активности молодежи. Гранты в сумме от 238 до 500 тыс. руб. получили трое молодых ученых, премии в размере 100 тыс. руб. - 15 молодых исследователей.
В 2023г. Новосибирск входит с рекордным утверждённым доходом бюджета – 75 млрд руб. Мун. средства составляют  40% этих денег, остальные город получит в качестве трансфертов из вышестоящих бюджетов. Департаменту рекомендовано во взаимодействии с МАРП обратить особое внимание на поддержку проектов технического перевооружения и импортозамещения на промышленных предприятиях города, и взаимодействие с СО РАН.

09.02. Видеоконференция «Час с торгпредом» (Таиланд).
Присутств.: Ю.Лыжин (торговый представитель России в Таиланде), А.С.Зырянов, Ю.И.Бернадский, более 20 новосибирских компаний-участников внешнеэконом. деятельности.
Товарооборот Таиланда с Россией в 2022г. снизился в 2 раза в связи с экономической ситуацией на международной арене. С тайского рынка ушли российская химическая промышленность, сталь, нефтепродукты.
Отмечены непростые условия выхода на тайский рынок: российская компания должна учитывать местное законодательство, прохождение сертификации продукции, которое крайне важно для работы рос. компании на тайском рынке, умение изложить преимущества своей продукции в доступном и понятном для понимания виде. Кроме того, рос. компания может реализовывать свои услуги или продукцию на территории Таиланда через компанию-партнера или же открыть свой офис. Относительно логистики в Таиланде активно используется железнодорожное сообщение, морской путь и авиасообщение.

В Таиланде востребованы и активно развиваются сектор IT, пищевая отрасль, производство и обработка металлов и металлических изделий.  Крупными партнерами Таиланда являются США, страны Евросоюза, Китай, Япония и Южная Корея.
