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31.03. Всероссийская конференция «За бизнес: рейтинг регионов. Новосибирская область».
Присутств.: А.А.Травников, Э.Л.Сидоренко (ген. директор АНО «Платформа для работы с обращениями граждан «За Бизнес.РФ»), А.Е.Бучман, А.В.Кульков, С.Карпекин, Ю. Бернадский, И.Салов, сотрудники прокуратуры, правоохранительных органов, деловых и обществен. объединений Новосибирск. обл.
Было отмечено, что в Новосибирской области налаживается диалог бизнеса и власти, ведётся работа по информированию предпринимателей о тех правовых возможностях, которыми они располагают в настоящее время.

Платформа для обращений предпринимателей «ЗаБизнес.РФ» – электронный ресурс для приема обращений в связи с оказанием давления со стороны правоохранительных органов. Цели платформы: снижение не столько административного, сколько силового давления на бизнес, содействие развитию конструктивного диалога бизнеса и власти, повышение прозрачности деятельности правоохранительных органов, улучшение инвестиционного климата.

Несмотря на то, что против России развязана санкционная агрессия, российская экономика, отечественный бизнес, предприниматели достойно отвечают на все эти вызовы. И важно, чтобы прокуратура в рамках своей компетенции помогала этой масштабной работе, в том числе содействовала ликвидации избыточных административных барьеров.

На фоне сокращения плановых и внеплановых проверок бизнеса увеличились случаи необоснованного вмешательства в предпринимательскую деятельность. Всё это делается под видом рассмотрения обращений, проведения оперативно — розыскных и профилактич. мероприятий. Такие рейды нередко заканчиваются представлением материалов следствию и воз-

буждением уголовных дел по эконом. составам, которые затем годами расследуются зачастую без видимых судебных перспектив. Поставлена задача завершить ревизию таких уголовных дел, производство по которым ведётся свыше одного года.

Предложено продолжить системную работу по декриминализации целого ряда так называемых экономических составов правонарушений, совместно с депутатским корпусом, правительством региона, деловым сообществом совершенствовать законодательство, ликвидировать в правовых нормах «размытые», двусмысленные формулировки, обеспечить более чёткое правовое регулирование экономической жизни в НСО. Необходимо следить и за тем, чтобы расследование не нарушало работу предприятий, не становилось причиной распада трудовых коллективов. В то же время, жёстко пресекать правонарушения, использование незаконных теневых схем, хищений бюджетных средств, прежде всего выделяемых на реализацию гособоронзаказа, нац. проектов, программ импортозамещения и поддержки бизнеса.
06.04. Комиссия по координации работы по противодействию коррупции в Новосибирской области.
Присутств.: А.А.Травников, Ю.Ф.Петухов, В.Ю.Голубенко, А.Е.Бучман, Ю.И.Бернадский, Г.Б.Гриднева, Г.Г.Морозов, Н.Е. Мамулат, сотрудники правоохранительных органов, деловых и общественных объединений НСО.
Системное осуществление антикоррупционной работы в регионе обусловлено решением задач, определённых гос. органами области и органами местного самоуправления в программах и планах по противодействию коррупции. Факторами, способствующими снижению уровню коррупции во взаимодействиях общества и органов власти (по мнению участников фокус-групп) являются введение электронных сервисов и дальнейшая цифровизация во всех сферах, повышение и расширение профессиональных, коммуникационных компетенций представителей органов власти, повышение прозрачности порядка взаимо
действия с органами власти, регламентирование документации, сокращение сроков и оперативность получения услуг. В 2022г. органами гос. власти и местного самоуправления было проведено более 3,5 тысяч мероприятий правовой и антикоррупционной направленности.
В 2022г. в отношении лиц, замещающих муниципальные должности, гражданских и муниципальных служащих было проведено 27 проверочных мероприятий. В отношении 8 лиц  инициирован контроль за расходами. Всего к дисциплинарной ответственности за совершение коррупционных правонарушений были привлечены 196 служащих.
Задачи на 2023г.: разработка и внедрение форм контрактов в ГИСЗ НСО, участие региона в пилотном проекте по внедрению и использованию структурированного контракта, проработка возможности информирования ОМСУ о рисках нарушения законодательства о закупках, мониторинг контрольных полномочий ОМСУ НСО и информационно-методическое сопровождение ОИОГВ и ОМСУ НСО.
11.04. Видеоконференция «Час с торгпредом» (Киргизия).
Присутств.: А.Саманов (торгов. представитель РФ в Киргизии), А.С.Зырянов, 15 новосиб. компаний – участников ВЭД.
 Товарооборот России и Киргизии по итогам 2022г. составил 3,2 млрд. долл., объём экспорта – 2,2 млрд. долл. Все платежи между двумя странами осуществляются в нац. валютах. 
Среди основных направлений российского экспорта торгпред отметил топливо, металлы, транспортное машиностроение, пищевые продукты, древесина и изделия из неё. Импорт из Киргизии представлен хлопком, текстилем, медью и изделиями из неё, оборудованием. Товарооборот НСО и Киргизии за 2022г. составил 74,7 млн. долл., из которых на экспорт приходилось 58,7 млн. долл. В Киргизию экспортируются злаки, нефтепродукты, металлы, оборудование.

На рынке Киргизии есть востребованные ниши для сотрудничества с российскими компаниями, среди которых: горнодобывающая промышленность (добыча золота), медицинская промышленность (лекарства, оборудование), АПК (с/х техника), металлургическая промышленность (сталь, металлы), энергетический сектор (возобновляемые источники энергии, ГЭС, солнечные электростанции), машиностроение (оборудование).

Преимущества Киргизии для сотрудничества: единый таможенный рынок в рамках ЕАЭС, беспошлинное передвижение товаров, низкая налоговая база, наличие институтов, готовых оказать содействие иностранным компаниям, среди которых: Российско-Киргизский фонд развития (льготное финансирование проектов), Нац. агентство по инвестициям при Президенте Киргизии (решения по привлечению инвестиций), ОАО «Кыргызиндустрия» (реализация проектов с участием госпредприятий), СЭЗ «Бишкек» (возможность локализации бизнеса). 
19.04. I региональный этап форума «Сильные идеи для нового времени». 
Присутств.: Н.В.Пустовой, А.А.Батаев, Ю. Бернадский, представители органов власти, ВУЗов, науки и бизнеса НСО.

Форум «Сильные идеи для нового времени» проводится с 2020 года. За три года на крауд - платформе (идея.росконгресс.рф) зарегистрировалось более 300 тыс. человек из 85 регионов, опубликовано 35 тыс. идей. Авторы топ-идей получили приглашения на очную часть форума. 
Сейчас АСИ и Фонд «Росконгресс» поддерживают идеи через партнерскую сеть — федеральные и региональные власти, институты развития, ТПП РФ, бизнес и НКО, т.е. организации, которые заинтересованы в реализации проектов и инициатив. Авторам идей и инициатив помогают в ликвидации административных барьеров, с поиском финансирования и в продвижении на международном уровне. Также с проектами работают региональные управленческие команды.

