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04.04. – 07.04. Бизнес - миссия росс. компаний в Индию.

Присутств.: С.Н.Катырин (президент ТПП РФ), ок. 500 рос. и индийских компаний различных сфер деятельности, в т.ч. новосибирских. По итогам 2022г. взаимный товарооборот России и Индии достиг рекордного показателя 35,3 млрд. долл., (в 2,5 раза больше по сравнению с 2021г.).  

В ходе бизнес-миссии произошли встречи в различных учреждениях и ведомствах, специальных экономических зонах и технопарках, В2В встречи с бизнес-сообществом Индии, в т.ч. в зоне промышленного развития Большая Нойда.
12.04. Попечительский совет Фонда развития промышленности Новосибирской области. Присутств.: В.О. Карбовский, Н.Ф.Зырянова, Ю.Бернадский, М.Кузьмин, члены Совета.

Особую поддержку получили инвест.проекты НСО, способствующие импортозамещению и укреплению соц.-эконом. потенциала региона. Фонд реализовал поставленные перед ним Правительством НСО задачи по оказанию финанс. помощи пром. предприятиям при реализации эффектив. проектов развития, наращивания объемов инвестиций, внедрения новых технологий и увеличения производств товаров, замещающих импортные и, как следствие, создание новых рабочих мест, условий для роста производительности труда и увеличения налоговых поступлений в консолидированный бюджет НСО.

Из обл. бюджета за 2022г. Фонд оказал финансовую поддержку на общую сумму более 257,3 млн. руб., что обеспечило реализацию 11 инвест. проектов пром. предприятий региона. 

В 2023г. будет запущена новая программа «Реверс-Инжиниринг», направленная на производство критически важных узлов, комплектов, деталей, изделий и подготовку конструкторской документации, опытных образцов, запуск серийного производства. Предоставляться займы будут на срок до 7 лет по ставке 1% с учетом упрощения и оптимизации процедур.

В рамках госпрограммы «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности» реализуется запуск механизмов кластерной поддержки, программы обратного инжиниринга и промышленная ипотека. Это необходимо для перепроектирования и восстановления технологий изготовления деталей и агрегатов, которые по разным причинам перестали поставлять в Россию. Сейчас в реестре Министерства промышленности РФ таких критических комплектующих более 330.
13.04. Общественный совет при Новосибирском УФАС России. Присутств.: Д.В.Сухоплюев, И.Д.Салов, Ю.И.Бернадский, А.Г.Халков, члены Совета.

Рассмотрена ситуация с резким падением начальной максимальной цены контракта, когда закупки не позволяют предпринимателям, которые добросовестно участвуют в торгах и платят налоги, получить заказ на оказание услуг. Нередко победителями оказываются фирмы-однодневки, или организации, не отвечающие требованиям. Они получают контракт, потом исполняют его не лучшим образом или недобросовестные поставщики вовсе «забывают» о нем, страдает качество оказываемых услуг. 
Вопрос профессионального и компетентного контроля за качественным исполнением всех условий контракта стал предельно актуальным.

Меры по борьбе с искусственным занижением цен оговариваются, прежде всего, в статье 37 44-ФЗ. Заказчик обязан применять антидемпинговые меры при снижении НМЦК по конкурсу, аукциону на 25% и более. Искусственное занижение цены в сфере закупок встречается часто и наносит вред бизнесу и бюджету. Из-за этого страдают как добросовестные поставщики, так и заказчики, которые зачастую не получают соответствующие товары, работы и услуги. Бороться с демпингом эффективно могут, прежде всего, сами заказчики и поставщики. 
20.04. Совет по инвестициям при губернаторе Новосибирской области. 
Присутств.: А.А.Травников, С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, Л.Н.Решетников, Ю.И.Бернадский, Н.А.Мочалин, чл. Совета.
Одобрена гос. поддержка инвест. проектов: 

ООО «Газпром газомоторное топливо» - «Строительство автомобильной газонаполнительной компрессорной станции на территории г. Болотное». До конца 2026г. планируется построить на территории области 8 АГНКС. 6 из них в Новосибирске, 1 в Искитиме и 1 в Болотном. Инвестиции в строительство составят 1,7 млрд руб. ООО «Элиас Групп» - «Коммерческий Центр обработки данных на территории НСО». Общий объём инвестиций – 2,2 млн. руб. 
27.04. Видеоконференц. «Час с торгпредом» (Монголия).
Присутств.: М.Васильев (торговый представитель России в Монголии), А.С.Зырянов, Ю.И.Бернадский, более 10 новосибирских компаний-участников ВЭД.
НСО заинтересована в развитии поставок в Монголию продукции АПК, высокотехнологичного оборудования, пищевой продукции. Монголия заинтересована в развитии партнёрства с российскими предприятиями. Экономика Монголии развивается динамично, ВВП страны за последние годы значительно вырос и составил 13,4 млрд. долл. 
Внешнеторговый оборот России с Монголией составил в 2022г. 2,7 млрд. долл. На рынке Монголии есть востребованные ниши для сотрудничества с российскими компаниями, среди которых: энерго- и теплообеспечение, строительство городов, парковая зона, рекреационное хозяйство, проекты в сфере экологии, озеленение, развитие ж/д транспорта. Активно реализуется развитие коридора Монголия-Россия-Китай.

Торгпред рассказал об особенностях ведения бизнеса в Монголии, участия в тендерах, традициях и обычаях. Важно очно участвовать в переговорах, иметь личное знакомство с компаниями. Представляют интерес для новосибирск. предприятий свободные эконом. зоны, одна из которых — свободная зона Алтанбулаг. Здесь облегченное таможенное оформление, особый налоговый режим и режим трудоустройства.
27.04. Рабочий визит в Новосибирскую область делегации Республики Беларусь.
Присутств.: Р.А.Головченко, А.А.Травников, С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, М.М.Мятликов, Ю.И.Бернадский, А.А.Карелин, представители органов власти и делового сообщества регионов.

Объем товарооборота продовольственных товаров и сельхозсырья за 2022г. вырос в 2 раза по сравнению с 2021г. Среди направлений сотрудничества — поставки современного белорусского оборудования для комплектования молочно-товарных ферм полного цикла, другой сельхозтехники, необходимой новосибирским аграриям, взаимодействие с научными институтами. Подчеркнута важность присутствия в регионе торгового дома «МТЗ-Сибирь», поскольку новосибирские аграрии высоко ценят сельхозтехнику белорусского производства. Губернатор отметил перспективность проекта создания на территории Новосибирска совместного предприятия по производству оборудования для животновод. комплексов молочного направления.
17.05. – 19.05. XIX Научный конгресс «Интерэкспо ГЕО-Сибирь». Присутств.: А.П.Карпик, А.Е.Локоть, Ю.И. Бернадский, М.Ю.Затолокин, В.А.Толоконский, представители научных и экспертных организаций Сибири и зарубежных стран.

Обсуждены вопросы, связанные с использованием пространственных данных в качестве драйвера устойчивого социально-экономического развития России, обобщением передового опыта в различных функциональных областях геопространственной деятельности, мотивацией развития промышленных и научно-исследовательских коопераций и коллабораций.
Форум предоставил площадки для школьников и студентов: открытый фестиваль по робототехнике «Взгляд в будущее» и Международная студенческая олимпиада по геодезии.

