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24.05. Региональный семинар-совещание территориальных органов ФАС России.
Присутств.: Д.В.Сухоплюев, А.А.Травников, А.И.Шимкив, А.Е.Локоть, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, руководители УФАС регионов Сибирского федерального округа.
Между Правительством Новосибирской области, органами исполнительной власти и региональным антимонопольным управлением сложилось конструктивное взаимодействие. Одним из наиболее ярких примеров является совместная работа в 2022 году в рамках оперативного штаба по обеспечению устойчивости экономики, когда после введения санкций против России, штаб настойчиво и скоординировано боролся с ростом цен на потребительском рынке, в сфере строительства и промышленности. Удалось сдержать инфляцию, предотвратить неоправданный рост цен и дефицит товаров.
Рассмотрены вопросы применения антимонопольного законодательства при контроле деятельности органов власти и органов местного самоуправления в сфере организации перевозок пассажиров и багажа наземным транспортном; единообразный подход при контроле соблюдения законодательства при предоставлении субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям; особенности реализации государственной аграрной политики в НСО; актуальные вопросы контроля предоставления государственных и муниципальных преференций; правила подключения объектов строительства к сетям газораспределения; международное сотрудничество с приграничными государствами (Казахстан, Монголия, Китайская народная республика); практика взаимодействия антимонопольных органов с общественными объединениями предпринимателей, актуальные вопросы конкурентных рынков НСО.
24.05. Пленарное заседание «Дней российского предпринимательства в Новосибирске».

Присутств.: А.А.Травников, А.И.Шимкив, А.А.Гончаров, И.Д.Салов, Ю.И.Бернадский, более 100 представителей регионального бизнеса.

«При подведении итогов за 5 лет реализации стратегии «Сибирское лидерство» определено, что практически все показатели достигнуты. По всем отраслям, по всем основным показателям – ВРП, производительность труда, инвестиции – темпы выше среднероссийских и выше среднего по СФО. Это удалось сделать, несмотря на все катаклизмы, вызовы, проблемы, с которыми за этот период столкнулись сибиряки, потому что у нас такое мощное предпринимательство. Это объективные факты» — подчеркнул губернатор НСО Андрей Травников.
Отмечено, что частный бизнес на фоне внешнего давления показал, как быстро он умеет адаптироваться и в непростых условиях обеспечивать рост экономики. Именно частный бизнес сегодня разворачивает масштабные социальные проекты в поддержку государства, программы волонтерства, помощи участникам специальной военной операции и их семьям.

25.05. Круглый стол «Потенциал региона в развитии отрасли лёгкой промышленности». Присутств.: В.Г.Витухин, Д.Е.Рягузов, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, Е.А.Брагова, А.Русакова, сотрудники муниципалитета, деловых и общественных организаций Новосибирска.
Отмечено, что по итогам 2022г. лёгкая промышленность в ВРП Новосибирской области составляет 1,5% (порядка 15 тысяч работающего населения). В регионе действуют швейные предприятия, специализирующиеся на производстве повседневной одежды, военного и туристического снаряжения, домашнего текстиля, детского трикотажа. В основном это небольшие предприятия, относящиеся к малому бизнесу. Имеется большое количество талантливых дизайнеров и модельеров.

В 2022г. с российского рынка ушел главный конкурент оте-

чественных производителей – зарубежные fashion - ритейлеры. На этом фоне, жители России обратили внимание на собственные бренды. Благодаря развитию IT-технологий и появлению крупных маркетплейсов, небольшие предприятия получили возможность поставлять свои товары во все субъекты Российской Федерации и за рубеж. 

Однако, развитию легкой промышленности препятствует ряд проблем: - почти полное отсутствие собственной сырьевой базы, - недостаток квалифицированных кадров, - необходимость построения новых логистических цепочек в условиях санкций и ограничений. 

Для выхода отрасли на устойчивый рост производства необходимо развивать собственную сырьевую базу, восстанавливать ткацкое производство, возрождать производство льняного и конопляного волокна. МАРП и НГТПП имеют наработанные связи с торгово – промышленными палатами и деловыми союзами стран Азии и могут способствовать региональному бизнесу в вопросах вывода продукции на внешние ранки.

30.05. Общественные слушания по вопросам развития медиативных соглашений при урегулировании налоговых споров. Присутств.: Г.Г.Морозов, С.В.Карпекин, представители налоговых органов НСО и Санкт-Петербурга, прокуратуры, общественных организаций.

В Санкт-Петербургский Центр медиации при РСПП может обратиться любой участник административных и иных публичных правоотношений: организации, индивидуальные предприниматели, участники профессиональных сообществ, отраслевые ассоциации и союзы, органы гос. власти и местного самоуправления. Медиаторы центра помогают эффективно достигать договоренностей, в частности, по делам об оспаривании ненормативных правовых актов, решений и действий (бездействия) публичных органов, по делам о взыскании обязательных платежей и санкций.  Медиаторы для повышения эффективности переговорного процесса или разрешения конфликта могут создавать межфункциональные проектные команды сторон, состоящие, например, из руководителя структурного подразделения органов гос. власти/местного самоуправления, руководителя организации/отраслевой ассоциации/союза, оценщика, эксперта, юриста. Необходимо создание и развитие подобных центров в каждом субъекте РФ.

Налоговые органы в своей работе основываются на риск-ориентированном подходе к выявлению и оценке обстоятельств возможного получения необоснованной налоговой выгоды. Одним из альтернативных способов решения спора с налоговыми органами может стать процедура медиации, которая доказала свою эффективность при выработке соглашений между налоговыми органами и налогоплательщиками в части размеров предъявляемых рисков и сроков погашения обязательств по уплате налогов. Медиативное соглашение может быть заключено только до назначения выездной налоговой проверки.

Все выявленные налоговиками риски озвучиваются на рабочих совещаниях с налогоплательщиками. При этом налогоплательщики могут самостоятельно определить возможные по-следствия для бизнеса, добровольно уточнить свои налог. обязательства и избежать проведения выездной налог. проверки. В ходе выездных проверок налог. органы информируют нало-гоплательщиков о праве на проведение налоговой реконструкции их налоговых обязательств в порядке ст. 54.1 НК РФ. При этом обязанность по представлению документов о реальных параметрах сделки возложена именно на налогоплательщиков.

При проведении реконструкции налоговых обязательств налоговый орган учитывает все представленные налогоплательщиком документы и информацию, раскрывающие реальные параметры спорных хозяйственных операций.

