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20.06. Встреча новосибирских инновационных компаний с Новосибирским областным инновационным фондом.
Присутств.: Р.Е. Базаров, Ю.И. Бернадский, Ю.Ю. Штатнов, руководители новосибирских инновационных компаний.
Компаниями представлены свои разработки в сфере передачи данных по электронным сетям; системе объективного учета производства продукции с использованием технологии машинного зрения и искусственного интеллекта; системы безопасности, позволяющей автоматически настраивать программное обеспечение; системе управления технологическим процессом в удаленном доступе и др. Фонд представил возможности содействия инновацион. Предпринимательству: - внедрение разработок и технологий в производство, - поиск партнеров, - подбор финансирования и иных услуг, востребованных бизнесом.

10.08. Региональный этап всероссийского фестиваля книжной культуры «Книжные маяки России».
Присутств.: А.А.Травников, С.А.Тарасова, Ю.И. Бернадский, Н.А.Александров, М.Н.Щукин, М.А.Тарковский, представители писательской экспедиции, библиотечного, издательского и писательского сообществ области. 
«Книжные маяки России» – интеллектуальный праздник для читающих россиян и всего русскоязычного интернета. Это уникальное событие, которое объединяет представителей данной сферы российской культуры: писателей, издателей, блогеров, библиотекарей и деятелей культуры. Стартовав в 2020-м в Санкт-Петербурге, в этом году фестиваль вышел на федеральный уровень.  Весь август книжные маяки проходят в 14 городах России. В каждом городе посетителей ждет насыщенная культурная программа: творческие встречи, публичные чтения, спектакли, кинопоказы, концерты.

Организаторы Фестивального Движения «Книжные маяки России» приготовили для любителей книг более сотни мероприятий и книжную выставку-ярмарку. Гостей ожидают встречи с писателями, круглые столы, посвященные актуальным проблемам современности и их отражению в литературе, а также прогулки с любимыми авторами по знаковым местам городов России.

В каждом городе на маршруте Экспедиции Фестиваля проходят культурные мероприятия с представителями администрации города, библиотек и книжных магазинов, издательств, культурными деятелями, журналистами и другими значимыми лицами регионов. Темы, которые затрагиваются в рамках фестиваля: состояние библиотечного дела и книжной сферы в регионе, образовательный контур, привлечение подростков к чтению в школьных библиотеках и многое другое, интересны не только профес. сообществу, но и поклонникам литературы.
Девиз уникального фестивальн. движения «Книжные маяки России»: «…и в океане инфошума мы зажигаем маяки». Маяки-книги, маяки-люди, маяки-песни, маяки-исторические места.
На финальном мероприятии фестиваля выступили члены Союза писателей России – поэт, Президент Новосибирской городской торгово-промышленной палаты Юрий Бернадский, журналист Егор Плитченко, поэтесса Вероника Монастырная, которые  представили читательской аудитории свои стихотворения, песни на слова авторов исполнили Николай Васильев, Екатерина Резанова и Ангелина Башле.
15.08. Торжественная церемония награждения победителей конкурса «За успешное развитие бизнеса в Сибири» по итогам 2022 года. Присутств.: С.Н.Сёмка, А.Е.Локоть, Д.Е.Рягузов, Ю.И.Бернадский, В.Г.Женов, В.Н.Аксенов, представители регионального бизнеса.

В апреле – июле 2023г/ Правительство НCО, мэрия г. Новосибирска, Межрегиональная Ассоциация Экономического взаимодействия субъектов РФ «Сибирское Соглашение», Межрегиональная Ассоциация руководителей предприятий, Новоси
бирская городская торгово-промышленная палата, Управление Федеральной антимонопольной службы по Новосибирской области и ИД «Сибирское слово» (деловой журнал «Совет директоров Сибири») провели конкурсный отбор среди предприятий Новосибирской области на звание лауреата ежегодной награды «За успешное развитие бизнеса в Сибири».

По итогам предыдущих двадцати шести Конкурсов 509 предприятий получило официальный статус «Надежный партнер» и награждены соответствующим Сертификатом и специальным (символическим) Призом. 336 предприятий награждены за достигнутые успехи по отдельным показателям. 797 руководителям данных предприятий вручены именные Дипломы «За успешное управление бизнесом».

XXVII конкурс преследовал следующие цели: — содействие развитию деятельности предприятий Новосибирской области на внутреннем и внешнем рынках в интересах отечественного потребителя; — развитие инвестиционной и инновационной деятельности; — снижение монополизации различных отраслей экономики; — установление и развитие прямых контактов между предприятиями разных регионов и стран; — выпуск конкурентоспособной, импортозамещающей продукции и услуг; — улучшение предпринимательского климата.

В качестве кандидатов на присуждение Награды рассматривались предприятия НСО независимо от сферы деятельности и формы собственности по следующим параметрам: — непрерывно осуществляющие свою деятельность не менее 4 лет; — увеличившие за последний год объемы реализации (в сопоставимых ценах); — имеющие устойчивое положение на внутренних и внешних рынках и положительный имидж в дел. кругах.

Награда присуждалась в результате конкурсного отбора на основании заключения Экспертного Совета за успехи и лидерство российских предприятий в условиях рыночной экономики, социальное и экономическое возрождение – по одному предприятию в каждой из 29 отраслей экономики Новосибирской области (с вручением Приза, Сертификата и Диплома) и по отдельным показателям (с вручением Сертификата и Диплома).

В XXVII конкурсе приняло участие 77 предприятия и организации из 21 районов и городов Новосибирской области. Были охвачены основные отрасли экономики, такие как машиностроение и металлообработка, оборонная промышленность, легкая, электротехническая промышленность, стройиндустрия, транспорт, связь, сельскохозяйственное производство, сфера услуг.

Признаны лидерами: в первый раз: ООО «Агропромспецдеталь», ООО «КедрПром», ООО «КПД-Газстрой», АО Мукомольное «Авангард», ИП Ведзижев М.Г. г. Татарск, АО Птицефабрика «Чикская» Коченевский район, АО «Урюмское» Здвинский район, ООО КФХ «Русское поле» Каргатский район, ООО «Экспортёр». во второй раз: ООО «Электро-Директ», ООО «Купинское мороженое». в третий раз: АО «Искитимизвесть» г. Искитим.

Обладателями «золотой» статуэтки стали (5 и более раз победившие в Конкурсе): АО «Новосибирский стрелочный завод», АО НМЗ «Искра», ООО Компания «ГофроМастер», ООО «Новосибирский оловянный комбинат», АО СКБ «Сибэлектротерм», ООО ПП «Акор», ООО «Сиблитмаш», АО Машзавод «Труд», АО НЗР «Оксид», АО «Новосибирский приборостроительный завод», АО «Новосибирский арматурно – изоляторный завод», ООО «Армаз», ЗАО Птицефабрика «Ново-Барышевская» Новосибирский район, ЗАО Племзавод «Ирмень» Ордныский район, СПК колхоз «Победа» Татарский район, ЗАО «Крутишинское» Черепановский район, ФБУ «Новосибирский ЦСМ».

45 организаций отмечены дипломами по отдельным показателям экономического развития.
