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23.06. Всероссийская ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей».
Присутств.: С.А.Нелюбов, В.А.Машанов, Д.Е.Рягузов, Ю.И.Бернадский, Н.А.Кошелева и др.
Проект направлен на объединение соискателей и работодателей из разных отраслей промышленности. Он имеет большое значение для экономики региона в целом и самореализации каждого новосибирца.

Были представлены свыше 2900 вакансий предприятий разных отраслей, в том числе Новосибирский авиационный завод им. В.П. Чкалова, ОАО «РЖД», ООО «Предприятие ЭЛТЕКС», АО «ПО Север», АО «Новосибирский приборостроительный завод», ООО «ПТК ЗЖБИ-4», ОАО «Сибиар», АО «НРЗ «Оксид», АО «НПО НИИИП-Новосибирский завод им. Комминтерна», ООО «Купинское мороженое» и др.
Юрий Бернадский рассказал о том, насколько работодатели готовы решать задачи закрепляемости персонала, его мотивации и обучения. Более четырёхсот индустриальных партнеров работают с системами СПО и ВПО, участвуют в учебных процессах, создают лаборатории, формируют образовательные программы. Задача этого партнерства – обеспечить целевую, ускоренную подготовку кадров по дефицитным профессиям для предприятий реального сектора экономики.
22.07. Новосибирская областная трёхсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений.

Присутств.: В.М.Знатков, А.А.Гончаров, В.И.Жаркий, Ю.И.Бернадский, В.Г. Балашов, члены комиссии.
Рассмотрены вопросы: 1. О выполнении решения №3/1/06.2021 «О практике создания территориальных объединений работодателей в муниципальных образованиях и городских округа Новосибирской области». 2. О состоянии производственного травматизма в промышленности и в строительной сфере НСО и мерах по его профилактике. 3. О развитии сельскохозяйственного производства в НСО. 4. Об итогах регионального этапа всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности». 5. О внесении изменений в состав областной трехсторонней комиссии.
11.08. Подписание Соглашения о создании образовательно-производственного Кластера в сфере машиностроения на базе Новосибирского колледжа промышленных технологий (в рамках федерал. программы «Профессионалитет»).
Присутств.: С.В.Федорчук, А.А.Гончаров, Ю.И.Бернадский, М.Г.Кузьмин, А.В.Брикман, представители образовательных организаций СПО НСО и индустриальные партнёры. 

Благодаря созданию кластера будут созданы пром. зоны, оснащенные современным оборудованием, полностью изменится программа подготовки кадров для отрасли в соответствии с требованиями работодателей и рынка труда. Это позволит пройти обучение на высокотехнологичном оборудовании. При этом будет организовано более тесное взаимодействие колледжей с действующими предприятиями, которые понимают, каких специалистов и для чего нужно готовить.

В основу перечня индустриальных партнеров кластера вошли ООО «Сиблитмаш», АО СКБ Сибэлектротерм, ООО Новосибирский энергомашиностроительный завод «Тайра», АО «Машиностроительный завод Труд», АО «Научно-производственное объединение «Курганприбор», АО «Электроагрегат», ПАО НПО «ЭЛСИБ».

От региональных профессиональных образовательных организаций: Новосибирский колледж промышленных технологий, авиационный технический колледж, авиастроительный лицей, машиностроительный, промышленно-энергетический и технический колледжи, Бердский политехнический колледж, Куйбышевский политехнический колледж, а также в качестве пилотного участника кластера – средняя общеобразовательная школа № 56, где планируется проведение апробации профориентационных механизмов и создание технических классов в области машиностроения.

По результатам создания и функционирования центра за период с 2024 по 2026 годы запланирован ежегодный рост обучающихся по специальностям, которые будут реализовываться в образовательно-производственном кластере в рамках федерального проекта «Профессионалитет». Общее количество обучающихся в 2024 году составит более 1500 человек, в 2025 году – 2000 человек, а в 2026 году – более 2500 человек, что позволит снизить дефицит квалифицированных специалистов на базовых промышленных предприятиях.
22.08. Пленарная сессия «Узбекистан - перспективы развития торгово-экономического сотрудничества»
Присутств.: А.А.Гончаров, И.В. Коньшин, Т.Ю.Рахманов, Ю.И.Бернадский.
Республика Узбекистан является стратегическим партнером России. Товарооборот Новосибирской области с Узбекистаном по итогам 2022 года увеличился на 17,3% к 2021 году, экспорт на 3,4% больше, чем в прошлом году, импорт вырос на 39,1%.
Консул выразил заинтересованность в сотрудничестве с российскими компаниями. Потенциал республики будет полезен российскому бизнесу с точки зрения оценки зарубежного рынка, поиска партнёров и инвестиций. Особые экономические зоны Узбекистана предоставляют российским инвесторам целый комплекс налоговых льгот и преференций. Именно поэтому в Узбекистане действует более 2000 предприятий с участием российского капитала, 21% всех инвестиций в экономику республики имеет российское происхождение.

На территории Новосибирской области работают 65 предприятий с участием партнеров из Узбекистана. В 2021 и 2022 годах более 40 новосибирских экспортеров участвовали в бизнес-миссиях в Республику Узбекистан.
25 августа в режиме ВКС пройдет презентация возможностей промышленной зоны «Мараканд» (г. Самарканд), который рассчитан на несколько очередей строительства и включает зоны: индустриальный кластер/технопарк, складской комплекс, таможенная зона и аэро-услуги, социально-торговый кластер.
22.08. Круглый стол «Новосибирск как платформа для международных контактов

Присутств.: А.Е.Локоть, В.Г.Витухин, О.Б.Незамаева, М.Ю.Никулин, Т.С.Бажин, П.А.Новгородов, С.А.Максимов, В.С.Шапкин, А.В.Мегаев, Ю.В.Наумкина а также представители компаний-экспортеров региона.
Отмечено что сегодня перед страной стоят ряд вызовов, как в политическом, так и экономическом плане и взят курс на переориентацию страны с Запада на Восток. У Новосибирска имеется географическое преимущество, он стоит на торговых путях с восточными странами. Благодаря этому перед городом и регионом в целом открыты перспективы для развития взаимодействия с азиатскими странами в различных отраслях экономики.
Значительно выросли объемы внешней торговли со странами ЕАЭС. Сегодня большая доля грузоперевозок приходится на контейнерные транзиты, и Новосибирск в этом занимает лидирующие позиции. В связи с уходом с рынка европейских игроков и нехваткой судов-контейнеровозов необходимо продолжать налаживать связи с Китаем, Казахстаном, Турцией и выходить на новые рынки, такие как Иран, Индия, Вьетнам, страны АТР, выстраивать новые логистические схемы и наращивать парк собственных контейнеров.

По итогам мероприятия участники пришли к выводу, что Новосибирской области необходимо удержать текущие позиции по логистике, развивать государственно-частное партнерство и вести внешнеторговый оборот через Новосибирский транспортный узел.
