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25.08., 15.09. Оперативный штаб по обеспечению устойчивости экономики Новосибирской области при Губернаторе Новосибирской области.
Присутств.: А.А.Травников, А.И.Шимкив, А.Е.Локоть, С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, Л.Н.Решетников, В.В.Васильев Ю.И.Бернадский, Г.Г.Морозов, Д.В.Сухоплюев и др.

Приоритетные задачи - поддержка соц. сферы, промышленности, образования и научных сообществ. Необходимо создать эффективные механизмы обратной связи с бизнесом, чтобы оперативно получать информацию о рисках и сложностях. 

В НСО уровень безработицы 3,6% – один из самых низких показателей за последние 20 лет (в 2022г. – 4,8%). Среднее время поиска работы граждан, обратившихся в центры занятости – 3 мес. Основная проблема - рост потребности в рабочей силе, усиливающийся дефицит технич. работников, инженерных кадров, специалистов сферы информ. технологий с высшим образованием. Увеличивается разрыв между спросом и предложением. В НСО 83% от всех вакансий – потребность в кадрах рабочих специальностей. Растет дефицит кадров в пром.секторе - 20% от общей кадровой потребности, в сфере торговли - 10%, здравоохранения - 8%, образования - 8%, строительства - 7%. Реализуется пакет мер, направленных на удовлетворение потребности работодателей в кадрах и федеральная программа субсидирования найма.

Активно ведется работа с выпускниками СУЗов и ВУЗов. Задачи по кадровому обеспечению предприятий решаются, в т. ч. через изменение индивидуальных образовательных траекторий студентов старших курсов, предусматривающих совмещение работы и обучения, организацию практики, целевого обучения на предприятиях. В рейтинге субъектов РФ по обеспечению кадровой потребности предприятий НСО на 9-ом месте.

В связи с ростом объемов жилищного строительства наблюдается дефицит основных материалов, растет стоимость цемента, арматуры, наблюдается рост ипотечных кредитов в связи с увеличением учетной ставки ЦБ РФ.

Соц.-экономические показатели НСО за 1 п/г 2023 г. достаточно высокие. В области продолжают создавать благоприятный инвест. климат. Для потребителей проходят межрайонные ярмарки потребительских, школьных товаров и сельх. продукции в Новосибирске, Краснообске, Венгерово, Куйбышеве, Маслянино, Тогучине, Коченево, Татарске и др. район. центрах.

31.08. Торжественное мероприятие, посвященное 15-летию ГАУ НСО «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг НСО».
Присутств.: А.А.Травников, Л.Н.Решетников, Ю.И. Бернадский, предприниматели НСО.
42 филиала МФЦ, 52 терр. обособленных офиса МФЦ, 8 выездных групп МФЦ и 14 окон для предпринимателей предоставляют 328 гос. и муниц. услуг. Среди самых популярных – кадастровый учет и гос. регистрация прав на недвижимое имущество, регистрация по месту жительства и месту пребывания в пределах РФ, осуществление миграционного учета иностран. граждан, предоставление пособий на детей и компенсаций расходов на оплату жилья и коммунал. услуг. Ежегодно увеличивается количество услуг в электрон. форме. Так, в 2022 г. новосибирцы получили в МФЦ  788 тыс. услуг в электрон. форме, это в 10 раз больше, чем в 2020 г. Кроме того, с 2022г МФЦ принимает участие в пилотном проекте Минэкономразвития и Минцифры РФ по передаче биометрических данных граждан в единую информ. систему персональных данных – в флагманских офисах МФЦ функционируют 3 био-криптокабины для оформления загранпаспорта с биометрическими данными. С 2023 г. МФЦ НСО принимает участие в пилотных цифровых проектах «Госключ» (идентификация физ. лиц для получения сертификата усиленной квалифицирован. электрон. подписи в 
мобильном приложении) и «Цифровой профиль» – предоставление услуг без предъявления документа, удостовер. личность.
05.09. Отраслевой Проектный комитет по направлению «Малое и среднее предпринимательство» в НСО. 

Присутств.: С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, О.И.Дронова, Е.М. Лещенко, Ю.И.Бернадский, члены комитета.
Вопрос: 1. Об итогах реализации и рисках недостижения результатов и показателей региональных проектов «Акселерация субъектов МСП», 2. Создание благоприятных условий осуществления деятельности самозанятыми гражданами. 3. Создание условий для легкого старта и комфорт. ведения бизнеса».
07.09. Совещание «О внедрении Регионального инвестиционного стандарта».
Присутств.: А.Н.Шохин, Д.Н.Курочкин, С.В.Звягин, Ю.И.Бернадский, руководители ТПП и РСПП регионов РФ.
Круг обсуждаемых вопросов касался итогов и результатов проведения Региональными инвестиционными группами субъектов РФ процедуры подтверждения внедрения Стандарта и его верификации, подготовки предложений по развитию и совершенствованию механизма Стандарта. По итогам совещания сформирован пакет предложений по развитию Стандарта с учетом опыта проведенной работы. Заключения региональных инвест. групп субъектов РФ, в т.ч. НСО с рекомендациями по совершенствованию Стандарта будут рассмотрены на Совете деловых объединений с участием руководителей РСПП, ТПП РФ и «Деловой России» в сентябре 2023г.
14.09. Конкурсная комиссия по рассмотрению заявок в сфере промышленности о предоставлении субсидий в рамках гос. подпрограммы «Техническое перевооружение промышленности НСО».
Присутств.: А.А.Гончаров, Д.Е.Рягузов, П.Н.Волокитин, Ю.И. Бернадский, члены комиссии.
Рассмотрены 11 заявок на предоставлении субсидий по возмещению затрат на приобретённое новое технологическое оборудование на общую сумму 57 млн. руб. 
Одобрены - ЗАО «Болотнинская гофротара», АО «Новосибирский завод искусственного волокна», ООО «Электроконнект», АО «Новосибирский приборостроительный завод», ЗТИ «Сибирь», АО «СКТБ Катализатор». Общий объём субсидий – 25 млн. руб. (лимит 2023 года).
19.09. Общественный Совет при Управлении Федеральной налоговой службы России по Новосибирской области.
Присутств.: Г.Г.Морозов, С.В.Карпекин, Н.Е.Мамулат, члены Совета.

Отмечено, что в I полуг. 2023г. общее количество юр. лиц в НСО составило 87 тысяч (2,7 тыс. - новых), количество индивидуальных предпринимателей 85 тысяч (4,2 тыс. - новых). Продолжается «чистка» ЕГРЮЛ от недействующих юр. лиц.

Рост доходов, перечисленных в консолидированный бюджет РФ – 120% (241 млрд. руб.). Основной рост произошел в промышленности и финансовом секторе. По сравнению с аналогич. периодом 2022г. на 28% выросла налоговая задолженность (31 млрд. руб.), число банкротств снизилось на 9%. 

Задачи УФНС России по НСО на период до конца 2023г. – мобилизация доходов, увеличение собираемости НДФЛ.

Обсуждено взаимодействие Общественного Совета при УФНС РФ по Новосибирской обл. и аппарата Уполномоченного по защите прав предпринимателей. Основные его формы - изучение и экспертная оценка материалов по фактам выявленных нарушений прав предпринимателей при проведении контрольно – надзорных мероприятий, выработка предложений по созданию благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности, проведение совместных приемов предпринимателей по проблемным вопросам в сфере налогообложения.

