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14.09. Совет по инвестициям Новосибирской области.

Присутств.: В.М.Знатков, С.Н.Сёмка, Л.Н.Решетников, А.А.Гончаров, А.И.Шимкив, Ю.И.Бернадский, Д.Б.Верховод, А.С.Зырянов, представители органов власти, общественных объединений и бизнеса.
В 2023г. НСО сохранила позиции в Национальном рейтинге на 13 месте. Регион улучшил свои позиции по 12 показателям, среди которых - среднее время получения разрешений на строительство, - оценка деятельности органов власти по выдаче разрешений на строительство, - доля работников малого и среднего бизнеса в общей численности занятого населения, доля работающих в бизнес-инкубаторах и технопарках. По итогам заседания принято решение поддержать инвест. проекты: «Строительство индустр. парка «Мичуринский Кластер» (ООО «Мичуринский Кластер»), «Транспортно-логистический комплекс ГК Элси» (АО «ЭЛСИ Логистика»), «Строительство Завода горячего цинкования в НСО» (ООО «ДорХан-Новосибирск»). Общий объем инвестиций – 6,7 млрд. руб.
22.09. Совет по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства в городе Новосибирске.
Присутств.: Г.П.Захаров, В.Г.Витухин, С.В.Карпекин, сотрудники муниципалитета, деловых и общественных организаций Новосибирска.
Рассмотрен вопрос реализации мэрией Новосибирска в 2023г. инвестиционных проектов - 14 концессионных соглашений и 8 инвест. договоров в области здравоохранения, образования, спорта и коммунально – бытового обслуживания. Проекты реализуются в рамках мун. – частного партнёрства (42 газопровода, отдел. объекты теплоснабжения, стоматологическая поликлиника №6, спортивный комплекс «Фламинго» и др.).

Руководитель дирекции малого бизнеса АО «Альфа-банк» Максим Каракулов обозначил сферы применения цифрового рубля в деятельности хозяйствующих субъектов. Ряд банков участвует в тестировании платформы цифрового рубля ЦБ РФ по технологии блокчейн. Цифровые кошельки организаций будут храниться в ЦБ РФ. Финансовые средства будут промаркированы под конкретные цели их использования.

Главный архитектор города Александр Ложкин рассказал о прогнозном плане застройки территорий муниципалитета. В процессе обсуждения представителями бизнеса выявлены системные проблемы при осуществлении процесса застройки. На территориях районов Новосибирска, отдаваемых под застройку по результатам проводимых мэрией аукционов, находятся действующие объекты МиСП (небольшие производства, мастерские, гостиницы и др.). Дальнейшее существование объектов МиСП может не вписываться в планы застройщиков, что предопределяет будущие конфликты интересов. Кроме того, на Совете не была представлена общая концепция комплексной застройки территорий города, что делает возможным злоупотребления в части сбалансированности застройки зданиями различного, в том числе социального, назначения.

Для учёта интересов развития МиСП принято решение обсудить в 2023г. более подробно этот вопрос в департаменте строительства и архитектуры мэрии Новосибирска.

26.09. Вебинар «Грантовая программа «доращивания» технологических компаний под требования крупных российских предприятий».
Присутств.: А.Н.Шохин (РСПП), Д.Н.Курочкин (ТПП РФ), Д.Козлов (Минэкономразвития РФ), Ю.И.Бернадский, представители бизнеса субъектов РФ.

Проводится работа по выявлению технологических компаний, внесению их в информационную систему «Единый реестр конечных получателей гос. поддержки инновационной деятельности», предоставлению грантового финансирования на создание или расширение производства новой продукции под требо-
вания рос. корпораций. Грантовая программа реализуется в рамках федерального проекта «Взлет – от стартапа до IPO» Центром поддержки инжиниринга и инноваций с целью поддержки технологических компаний, осуществляющих проекты для внедрения в хоз. деятельность государственных и частных российских корпораций. Эффективно решаются задачи технологического брокериджа под потребности российских корпораций, организуется взаимодействие крупных, средних предприятий в целях содействия импортозамещению, у некоторых региональных и муниципальных палат уже есть практика взаимодействия с Центром поддержки инжиниринга и инноваций.

Рассмотрен порядок приобретения статуса технол. компаний, позволяющего получить существующие меры господдержки, а также новые, которые будут разработаны в ближайшее время.  Основная работа начнется со вступлением в силу №478-ФЗ «О развитии технологических компаний в РФ». Ожидается, что об этом будет объявлено 03 ноября текущего года.

21 сентября т.г. состоялось уже четвертое в 2023г. заседание Грантового комитета по рассмотрению заявок, по итогам которого три проекта были одобрены к финансированию на доработку технологических продуктов, а всего в этом году одобрено 16 проектов. Размер гранта от 25 до 250 млн. руб. Общий срок реализации проекта не более 6 лет, а финансирования — 3 года. Направления поддержки — разработка или испытание новой продукции, создание или модернизация производства и др. Требования к компаниям – уровень готовности технологии должен быть не менее 4 уровня, ориентация на импортозамещение, ожидаемый спрос на продукцию не менее чем в 5 раз больше чем размер гранта, отсутствие рос. аналогов, применение приоритетных технологий. Срок приема заявок на четвертую очередь конкурсного отбора продлен до 11 октября 2023г.

Обсуждена практика проведения открытых запросов на поиск инновационных решений для ОАО «РЖД». На сайте РЖД размещены открытые запросы – инструмент целевого поиска инновационных предложений для решения актуальных для РЖД задач с возможностью опытной эксплуатации или закупки. С 2018 г. проведено 102 открытых запроса, 127 проектов признаны победителями, на настоящий момент приняты 343 заявки на инновации и проведено 10 отборов компаний до конца года. Из 44 проектов, получивших грантовую поддержку, 26 успешно реализуются в РЖД. Сопровождение реализации осуществляется в 16 инновац. центрах, в т.ч. в Новосибирске.   
28.09. Вебинар «О регламенте маркировки рекламы, размещаемой в сети Интернет».
Присутств.: Т.К.Бернадская, И.В.Волохина (Новосибирское УФАС России), представители ООО «Гипроэнергопром», НГУЭУ, Юридическая компания «LexProf», ООО «Издательский дом «Сибирское слово», Тайм-кафе «игРРай» и др.

Ст.18.1 № 38-ФЗ от 13.03.2006г. «О рекламе» гласит, что вся реклама, размещенная в Интернете, подлежит учету, который ведет Роскомнадзор в едином реестре интернет-рекламы. Для каждого рекламного материала необходимо получать идентификатор и добавлять его в ссылку рекламного объявления. Эти меры приняты для того, чтобы повысить прозрачность рекламного рынка, защитить права потребителей, упростить борьбу с мошенниками и запрещенным контентом. Комиссия при Роскомнадзоре определила перечень операторов рекламных данных, которые собирают информацию об участниках рекламной цепочки и передают ее в единый реестр интернет-рекламы. На сегодняшний день определено 7 таких операторов, данные о которых размещены на сайте Роскомнадзора. Именно они выдают уникальный цифровой буквенный идентификатор, так называемый токен. Кроме этого, рекламодателю необходимо разместить в рекламном объявлении пометку «Реклама», указать информацию о себе и сайте, если он имеется.
