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22.09. Семинар «Венчурное финансирование для инновационных компаний».
Присутств.: Р.Саркисов (Фонд «Восход»), Ю.И.Бернадский, представители инновационных компаний региона.\

Венчурное финансирование – достаточно полезный инструмент для IT-рынка, он позволяет большему количеству проектов находить инвестиции для реализации идей. В то же время, венчур. фонд, входя в стартап, помимо денежных средств может привнести еще и множество компетенций по управлению компанией, которые будут способствов. ее росту.
Фонд «Восход» инвестирует в стартапы и бизнесы, где необходимо венчурное финансирование, в том числе в российские deeptech-проекты на стадиях коммерциализации и масштабирования, поддерживает проекты ранних стадий на Дальнем Востоке. Основными направлениями инвестиций являются биотехнологии и медицина, робототехника, новая мобильность, «зеленые» технологии, агротехнологии и фудтех, микро- и оптоэлектроника. В течение пяти лет «Интеррос» инвестирует в проекты Фонда 10 млрд рублей,

Инвестиционная управляющая компания FPI PARTNERS специализируется в области венчурных хай тэк инвестиций ранних стадий. В основном индустриальные high-tech проекты в B2B сегментах. В первую очередь компания ищет проекты в области новых материалов, лазерных технологий, технологий из сферы отраслей тяжелой промышленности, машиностроения и пр. Осуществляется активный подход к управлению проектами, в рамках которого создается и строится бизнес вместе с учеными и инженерами на базе ими разработанных технологий.

Для реализации задач импортозамещения в сфере IT планируется создать 8–10 отраслевых венчурных фондов (общий объем финансирования порядка 500 млрд руб.), которые смогут инвестировать в профильные стартапы. Эти фонды нужны индустриальным компаниям, чтобы находить перспективные проекты, эффективно структурировать сделки и помогать стартапам проходить корпоративный комплаенс.

В августе 2023г. в РФ запустили венчурный фонд на Платформе НТА на 3 млрд руб.  для поддержки технологий для электромобилей. Ключевыми объектами для инвестирования станут технологии металл-ионных ячеек, аккумуляторных батарей, тяговых и стационарных систем накопления энергии на их основе, инжиниринг и производство объектов инфраструктуры электродвижения, разработка и внедрение новых материалов, а также стартапы в водородной сфере.

Новый фонд Ростелеком сосредоточится на поддержке отечественных интернет-сервисов, цифровых платформ, разработчиков промышленного ПО. Фонд будет сфокусирован на те компании, которые прошли через индустриальные центры компетенций в сфере импортозамещения ПО.

Инвестиционная компания Kama Flow помогает российским технологическим компаниям в создании наукоемких продуктов, конкурентоспособных на глобальном рынке (общий объем инвестиций свыше 70 млн. долл.). Kama Flow ищет передовые научные и инженерные разработки, привлекая для их внедрения крупные промышленные компании, которые осуществляют инвестиции в проекты на разных этапах развития, начиная с pre-seed и до позднего seed. Оптимальный вариант — когда компания уже имеет потенциальных клиентов, заявки на тестирование или пилотное внедрение продукта. При отборе проектов эксперты компании Kama Flow  обращают внимание на три ключевых фактора: 1. Команда. Важно, чтобы на момент входа инвестора были закрыты ключевые технические и коммерческие компетенции в команде. 2. Продукт / Технология. Делается акцент на технологич. преимуществах проекта, в т.ч. в сравнении с  международными  компаниями.  Наличие  сильной 
научной базы является важным заделом для глобальной конкурентоспособности рос. проектов. 3. Рынок. Ведется поиск проектов, которые работают на рынках с большим коммерческим потенциалом и интенсивной динамикой роста.

Корпоративный венчурный фонд Softline Venture Partners, сфокусирован на технологические ИТ-компании, активно стремящиеся завоевать зарубежные рынки. Как независимый инвестор компания работает со стартапами на ранних этапах развития по широкому спектру технологий.

27.09. Совет по развитию экспортной деятельности на территории Новосибирской области.
Присутств.: Е.М.Лещенко, Л.Н.Решетников, Ю.И.Бернадский, А.В.Шишков, участники внешнеэкономической деятельности, представители бизнеса, общественных организаций, институтов развития и органов власти.
По итогам I полуг. 2023г. экспорт Новосибирской области снизился на 14%, а импорт вырос на 19%. В основном экспортировались минеральные продукты, машины и оборудование, продовольственные товары и с/х сырье, продукция химической промышленности и древесина. Ввиду событий, происходящих в мире, в таможенное законодательство также вносятся существенные изменения. Так, с 01.10.2023г. вводятся гибкие ставки вывозных таможенных пошлин для большого перечня экспортируемых товаров. С 21.09.2023г. введен запрет на вывоз с территории России бензина товарного и дизельного топлива. Появилась возможность получения предварительного решения таможенного органа о классификации товаров в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС. Экспортеры могут воспользоваться «зеленым коридором», который ускорит процесс прохождения тамож. контроля.  Новосибирская таможня оперативно следит за изменениями в законодательстве, своевременно доводит данную информацию до участников ВЭД и открыта для решения вопросов, связанных с движением товаров.

Международный транспортный коридор «Север-Юг» (МТК «Север – Юг») призван обеспечить транспортировку грузов между государствами Северо-Западной Европы и странами Каспийского бассейна, Персидского залива, Центральной, Южной и Юго-Восточной Азии с использованием российской транспортной инфраструктуры. Сроки доставки грузов из России в Индию по сухопутному маршруту МТК «Север – Юг» сокращаются в 2 раза и могут составлять от 23 дней против 45 дней при следовании грузов через Суэцкий канал. В настоящее время грузы следуют в сообщении с Азербайджаном, Казахстаном, Туркменистаном, Ираном, Индией и странами Персидского залива.  Данная логистическая схема позволит российским экспортерам наладить новые экономические связи и выстроить логистические цепочки поставок товаров.

ОАО «РЖД» принимает активное участие в развитии международных отношений. Так, за 8 мес. 2023г. на 13% по сравнению с прошлым годом увеличились объемы погрузки грузов. Это связано с ростом контейнерных перевозок, увеличением отгрузок в порты. В основном отгружались зерно, лесные грузы и продовольственные товары. Вопросы транспортной логистики решают центры продажи услуг, которые работают по принципу «одного окна». Набирает популярность услуга по ускоренной доставке грузов «грузовой экспресс». Она позволяет сократить время нахождения груза в дороге за счет проследования участка пути по специально разработанному расписанию. Вагоны с незначительным объемом грузов формируются на опорной станции в технический маршрут и следуют до станции расформирования без переработок в пути следования. Также ОАО «РЖД» запустило новый сервис для бизнеса — маркетплейс «РЖД Маркет», который позволяет осуществлять поиск, продажу и покупку товаров в режиме онлайн с учетом оптимальной доставки ж/д транспортом.
