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29.09. Круглый стол «Кадры в Биотехе. Вызовы искусственного интеллекта» (Форум «OpenBio»).
Присутств.: К.Зарубина (Сколково), Ю.И.Бернадский, более 20 представителей бизнеса и заинтересованных лиц.
В 2023г. в России наблюдается сильный кадровый голод. Число вакансий по сравнению с предыдущим годом составило +32%, а число резюме соискателей только +2%. Основные факторы, влияющие на дефицит кадров: демографический кризис, отток талантов из России, структурные изменения экономики, уменьшение притока мигрантов, частичная мобилизация. Влияние демографии – старение населения (рабочей силы), последствие низкой рождаемости в девяностые годы, безусловная зависимость от мигрантов, естественная убыль населения. Как следствие — убыль рабочей силы. 419 тыс. человек покинуло страну в первом полугодии 2022г., это на 50% больше чем за январь-июнь 2021г. Технологии – уход с рынка основных вендоров, отсутствие многих компетенций по ПО у отечественных специалистов, потенциальное снижение технологичности процессов и увеличение потребности в людях.

Конкурентные навыки в Биотехе: Прежде всего это – знание английского языка.  С уровнем Elementary средняя зарплата 80 тыс. руб., а с уровнем Proficiency 500 тыс. руб. Далее идет опыт работы, сотрудники с опытом работы получают более 100 тыс. Ключевые компетенции сотрудников  — уровень владения ПК,  владение ПЦР, ученая степень, знание статистики. Вызовы искусственного интеллекта – заменит ли он человека? Нет если человек плохо выполняет свою работу.

В профиле «Геномное редактирование» Национальной технологич. олимпиады принимают участие более 3000 школьников со всей России. Участники 8-9 классов проведут эксперимент в области геномной инженерии, а ученики 10-11 классов займутся анализом работы геномной системы редактирования GRISP/Cas9. Финалистов ждет работа с биофармацевтическими базами данных и ПО уже в марте 2024г. Их ожидают работа с ПЦР, секвенирование и рестрикционный анализ.

В «СКОЛТЕХ» реализуются 18 магистерских и PhD программ по обучению. Подавляющее количество дисциплин элективны. Сколтех гордится своей программой ISP (Independed Studies Period), поскольку она дает студентам максимальную гибкость и свободу открывать и исследовать области, которые не всегда тесно связаны с традиционными образовательными программами. В рамках ISP студенты осваивают новые знания и навыки по четырем основным направлениям: «Расширяя горизонты и границы профессии», «Развитие Soft Skills», «Предпринимательство и инновации» и «Профессиональное развитие». В программе ISP – около 40 учебных курсов. У выпускника есть возможность в качестве дипломной работы выбрать свой стартап.

Некоммерческий фонд развития науки и образования «Интеллект» создан выпускниками МГУ имени М.В. Ломоносова в 2020г. Миссия фонда – поддержка науки и образования в области искусственного интеллекта и его применения в научных исследованиях. На курсе “Введение в программирование на основе языка Python” изучаются инструменты, необходимые для дальнейшего обучения. Продолжением данного курса являются курсы по анализу данных, машинному обучению, нейронным сетям, инженерным вычислениям. Цель этой серии курсов – предоставление студентам актуальных и современных знаний в области искусственного интеллекта и в различных областях науки о данных.
29.09. Круглый стол «Что выгоднее: лечить тело или менять мышление» (Форум «OpenBio»).
Присутств.: С.Ключкина (ИА «Национальная служба новостей»), Ю.И.Бернадский, более 20 представителей бизнеса и заинтересованных лиц.
Рассмотрены технологии СБЕРА для сохранения здоровья. Цифровые медицинские решения показывают свою эффективность при постановке диагнозов и лечении заболеваний, а также в профилактике и формировании ЗОЖ. Благодаря решениям на базе искусственного интеллекта врачи могут получить возможность охватывать большие группы населения, удобно в онлайн-режиме оценивать эффективность проводимых мероприятий, настраивать взаимодействие под каждого пациента. Чаще всего медицинским учреждениям нужен не какой-то отдельный сервис, а целый набор алгоритмов, которые могут быть использованы по основным направлениям применения искусственного интеллекта в медицине. Именно такой подход был реализован в флагманском продукте СБЕРЗДОРОВЬЕ – Медицинский цифровой диагностический центр (MDDC). Платформа включает более 50 разработок и решений «СберМедИИ», а также других компаний экосистемы Сбера и партнёров, в том числе: «КТ Лёгких», «КТ Инсульт», умный помощник врача «ТОП-3» и др. MDDC интегрируется в медицинские информационные системы (МИС) медицинского учреждения. Также разработан мобильный диагностический комплекс для скорой помощи, позволяющий жителям удаленных районов пройти полную эффективную диагностику, не приезжая в областной центр.
Преморбидная профилактика  — ключевой фактор укрепления здоровья. Среди всех факторов риска для человека можно выделить 5 – артериальное давление, отсутствие физической активности, курение, нездоровое питание и абдоминальное ожирение – на них приходится 82% и 90% риска ишемического и геморрагического инсульта.  Сердечно-сосудистые последствия загрязнения воздуха превалируют – ишемическая болезнь сердца и инсульт составляют примерно половину ранних смертей, связанных с загрязнением воздуха. Преморбидная профилактика состоит из действий и мер, которые препятствуют появлению риска в форме: экологических, экономических, социальных и поведенческих условий и т.д. Омиксные технологии для профилактики состоят в определении индивидуального риска, разработке персональных стратегий профилактики, мониторинг эффективности профилактических мер, профилактика, основанная на доказательствах молекулярных механизмов заболевания. Использование мультиомиксного глубокого фенотипирования позволяет понять молекулярные механизмы заболеваний; выделить новые биомаркеры; предсказывать риски; индивидуализировать стратегии диагностики, профилактики и лечения и на основе этого осуществлять персонализированное управление здоровьем.

В управлении персоналом Well-being подход применяется для повышения производительности и снижения текучести кадров. Существует прямая зависимость этих показателей от того, насколько высок уровень благополучия (well-being) сотрудников. Если человека не устраивают условия труда, у него неприятности в личной жизни, проблемы со здоровьем и психологический дискомфорт — о производительности и вовлеченности в рабочий процесс говорить уже не приходится. И многие работодатели уже поняли, что чем выше уровень благополучия сотрудника, тем лучше он трудится. Повысить этот уровень можно, используя не одноразовые акции вроде корпоративной поездки на природу или «дня здоровья», организуемого раз в полгода, а внедряя системный подход с помощью well-being программ для сотрудников. При этом важно учитывать как возрастные особенности коллектива компании, так и интересы отдельных групп работников. Есть много способов, которыми работодатели могут повысить благополучие персонала: это и система бонусов за отказ от курения, и бесплатные закуски в офисе, и услуги корпоративного психолога, или посещение фитнес-центра и многое др.
