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09.04. Общественные советы при антимонопольных органах Сибири и Дальнего Востока. Приняли участие: рук. УФАС по НСО Дмитрий Сухоплюев, зам. рук., секретарь Общественного совета ФАС России Геннадий Магазинов, академик РАО, зам. секретаря Общ. палаты РФ, вице-президент Фед. палаты адвокатов РФ, зав. кафедрой конституционного права МГИМО МИД РФ, заслужен. юрист РФ Владислав Гриб, зам. председателя Общ. совета при ФАС России, к.ю.н. Валерий Бодренков, председатель правления Российской Ассоциации маркетинговой индустрии «Рекламный Совет» Сергей Пилатов, председатель Общ. совета при Новосибирском УФАС России Игорь Салов, ген. дир. МАРП Юрий Бернадский, председатель Общ. совета при Хабаровском УФАС России Иван Загорский, зам. председателя Общ. совета, Вице-президент Союза «Центрально-Сиб. ТПП» Евгений Лужбин, представители предпринимательских сообществ, в том числе МАРП.


Игорь Салов отметил, что повышение эффективности работы Общ. советов – это одна из задач взаимодействия бизнеса и антимонопольных органов. 


Участники прослушали выступления спикеров, доклады на акт. темы и обсудили вопросы антикоррупционной работы, оценки эффективности гос. закупок, развития конкуренции в регионах, входящие в специфику работы Общ. советов.


Дмитрий Сухоплюев доложил о повышении эффективности деятельности общ. советов при территор. органах ФАС России». Мы являемся важной составляющей в диалоге между гос. органами власти и бизнес-сообществами, способны выдвигать и поддерживать гражданские инициативы, - отметил он.

10.04. Совет по взаимодействию с участниками внешнеэкономической деятельности Сибирского таможенного управления (СТУ) Приняли участие: нач. СТУ Александр Ястребов, зам. нач. упр. — нач. службы фед. таможен. доходов СТУ Дмитрий Колыханов, нач. службы организации таможен. контроля СТУ Ярослав Седов, зам. ген. дир. по ВЭД ООО «АлЭнСи» Александр Дивисенко, нач. Кемеровской таможни Тимофей Бажин, рук. обособленного подразделения акционерного общества «Российский экспортный центр» в г. Новосибирске Елена Брагова, рук. филиала Ассоциации международ. автомобильных перевозчиков по СФО Анатолий Антонов, генеральный директор Юрий Бернадский, представители таможенных управлений Сибири, а также предприятий-участников ВЭД, в том числе члены МАРП.

Александр Ястребов отметил, что задачей в работе подразделений СТУ является поддержка бизнеса, снижение нагрузки на участников ВЭД и информ. безопасность участников ВЭД.


Ярослав Седов рассказал о таможен. операциях в регионе деятельности СТУ и нововведениях в сфере таможен. регулирования. Отметил положительную тенденцию ускорения и сокращения сроков прохождения таможен. операций. 100% таможен. деклараций оформляется в электрон. виде (в т.ч. транзитные). Принята новая форма таможен. декларации для электронной торговли, изменены требования по СВХ с 26.08.2025 г.


Наталья Мазур, консультант одела товарной номенклатуры и происхождения товаров СТУ, доложила о порядке и преимуществах получения гос. услуги по принятию предварительных решений о классификации товаров в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС. Информацию о процедуре участники ВЭД могут получить в СТУ по тел. (383) 319-90-67.


Денис Романенко, нач. отдела товар. ограничений и экспортного контроля СТУ, остановился на изменениях законодательства РФ по вопросам соблюдения запретов и ограничений.


Александр Дивисенко поделился опытом осуществления импорт. поставок товаров из Китая трансп.-логист. компанией «АлЭнСи» и рассказал о сотрудничестве с тамож. г. Кемерово 
в реализации логист. схемы «Россия-Китай-Россия», что сократило сроки поставок товаров в 1,5 раза.


Тимофей Бажин доложил о практике информ. поддержки участников ВЭД: организация рабоч. встреч руководства таможни с участниками ВЭД, проведение совместных заседаний, участие представителей таможни в международ. выставках, выезды должност. лиц в места проведения таможен. операций.


Дмитрий Колыханов поделился информацией о форматах взаимодействия СТУ с участниками внешнеэконом. деятельности СФО в 2025 году. Проведена серия разъяснительных вебинаров для предпринимателей по нормам законодательства, представители таможни принимают участие в профильных форумах, информация от СТУ размещается на сайте и в соц. сетях. 


Юрий Бернадский выступил с предложением о создании спец. информац. ресурса, где будет размещаться актуальная информация от таможен. служб в формате «вопрос-ответ», разъяснения сотрудников СТУ для оперативного информирования делового сообщества о нововведениях в таможенной сфере.


В ходе заседания предприниматели смогли получить ответы представителей Сибирского таможенного управления на интересующие их вопросы внешнеэкономической деятельности.

10.04. Наблюдательный совет Государственного фонда развития промышленности НСО. Приняли участие: председатель Наблюдательного совета, зам. мин. пром., торг. и развития предпринимательства НСО Денис Рягузов, зам. мин. эконом. развития НСО Виталий Шовтак, нач. отдела мин. пром. НСО Вадим Шпедт, ген. дир. ФРП НСО Виктор Карбовский, депутат Зак. собрания НСО Сергей Титков, ген. дир. МАРП Юрий Бернадский, ген. дир. ООО НПО «Цифровые регулято
ры» Виталий Боровик, инд. предпр. Лариса Долгих (ТМ «Татьянин двор»), ком.дир. ОО ЛЗ «Радуга» Андрей Красномиров.

По итогам фин.- эконом. производ.-техн. и правовой экспертиз на Совете были приняты положительные решения по всем трем проектам. 


Проект «Приобретение оборудования для производства электр. распределит. и регулирующей аппаратуры» ООО НПО «Цифровые регуляторы». Софинансирование с ФРП РФ в размере 30 млн. руб. по программе «Проекты развития: областное финансирование». Окупаемость проекта – 5 лет. Увеличение рабоч. мест (4). Налог. отчисления в бюджетную систему РФ за весь срок займа в 2030 году составит 9,7 млн. руб., НСО – 4,6 млн. руб. (за весь срок пользования займом – рост 15%). Выручка вырастет на 35%, производ.. труда – на 30% (к 2030 г.)


Проект «Приобретение холод. оборудования для оснащения нового склада готовой продукции» ИП Ким Наталья Викторовна. Софинансирование с ФРП РФ в размере 7,7 млн. руб. по программе «Лизинговые проекты: област. финансирование». Окупаемость проекта – 60 мес. Увеличение рабоч. мест (7). Налог. отчисления в бюджетную систему РФ в 2029 году - 9 037 тыс. руб., НСО – 2 110 тыс. руб. (увеличение в 7 раз). Объем выручки составит 284,9 млн. руб. (к 2030 г.), объем отгруженных товаров собствен. производства увеличится на 36% (626 960 тыс. руб.), производ. труда – на 30% (к 2030 г.)


Проект «Приобретение оборудования для производства лакокрасочной продукции с целью технолог. перевооружения и модернизации производства» ООО Лакокрасочный завод «Радуга». Финансирование ФРП НСО в размере 20 млн. руб. по программе «Проекты развития: област. финансирование». Окупаемость – 36 мес. Новые рабоч. мест – 10. Налог. отчисления в бюджеты РФ к 2028 году составит 161 615 тыс. руб., НСО – 59 235 тыс. руб. (увеличение на 6,5%). Объем выручки к 2028 г. – 60 689 тыс. руб., производ. труда и объем отгруженных товаров собственного производства увеличится на 12% (1971,5 млн. руб.).

