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29.11. Конференция «Социальное партнёрство в Новосибирской области». Присутств.: Е.В.Бахарева, В.И.Жаркий, Ю.И.Бернадский, В.Г.Москвин, представители органов власти, бизнеса и профсоюзов региона.

Вопросы: 1. Социальное партнёрство в сфере труда в НСО. 2. Работодатели как сторона соц. партнёрства. 3. Роль профсоюзов в соц. партнёрстве. 4. Проблемы совершенствования законодательства. 5. Опыт соц. партнёрства в мун. образованиях.
01.12. Стратегическая сессия по доработке элементов Регионального инвестиционного стандарта (РИС) на территории региона. 
Присутств.: П.Н.Волокитин, А.С.Кузнецова, М.К. Сенькевич, Ю.Бернадский, Ю.Ю.Штатнов, представители правительства НСО, бизнес-сообщества, инвесторы, в т.ч. члены МАРП.

Анна Кузнецова представила РИС, который направлен на создание благоприятной среды для притока инвестиций в Новосибирскую обл. Она подробно рассказала о проделанной работе по различным элементам стандарта, таким как инвест. декларация, агентство развития, инвест. комитет, свод инвест. правил и инвест. карта. Федор Афонин представил функциональные возможности инвест. карты, которая помогает повысить уровень информированности о потенциальных инвест. проектах и инструментах гос. поддержки. Участники заседания внесли предложения и задали вопросы разработчикам, обсуждение задачи повышения доверия бизнеса к власти и необходимости разъяснительной работы с инвесторами.
07.12. Деловой клуб руководителей «Содружество. Эффективность. Развитие» («Росгосстрах»).

Присутств.: С.Н.Сёмка, В.Г.Эдвабник, В.Г.Архипов, С.Р.Шакиров, А.А.Гончаров, Е.Н.Малявко, Г.П.Захаров, С.В.Карпекин, члены Клуба. 

Вопрос: 1. Разработки КТИ НП СО РАН для промышленных предприятий. Создание ЦКП «СКИФ». 2. О работе филиала ПАО СК «Росгосстрах» и особенности страхования персонала. 3. О работе пром. предприятий в 2023 году и задачи на 2024 года. 4. Какие особенности договорного права КНР нужно учесть рос. предпринимателям при заключении договоров.
08.12. Редакционный совет журнал. «Совет директоров».
Присутств.: Н.Г.Куриленко, С.В.Карпекин, С.А.Максимов, члены редакционного совета.

Подготовлен проект тематического плана журнала «СД» № 12 на декабрь 2023г. Решено включить следующие темы: Дни производительности в Новосибирской области. АИР; IV Новосибирский Налоговый форум; В. Клисторин (план реализации стратегии социально-экономического развития Сибири) и др.
05.12. Заседание рабочей группы по совершенствованию контрольно-надзорной деятельности и экспертного совета по регуляторной политике в Новосибирской области.

Присутств.: В.М.Знатков, Л.Н.Решетников, Н.Е.Мамулат, Ю.И.Бернадский, А.Ф.Щербатов, О.В.Демидова, члены рабочей группы и экспертного совета.
На встрече были представлены приоритетные направления контрольной и надзорной деятельности в регионе. Ольга Москвина отметила достижения по четырем основным принципам реформы: - прозрачность процедуры контроля, - защита охраняемых ценностей, - минимизация издержек для контролируемых лиц и - диалог между властью и бизнесом. В докладе также были выделены перспективные задачи, включающие повышение объема и качества профилактических визитов и консультаций. Николай Мамулат представил подходы по снижению административного давления на бизнес в Новосибирской области, в т.ч. введение моратория на проверки и создание единого реестра проверок. Наталья Ильиных отметила сокращение числа проверок Роспотребнадзором и рост в 2 раза в 2023г. предупреждений от общего числа наказаний. Ольга Демидова расска
зала о нарушениях законодательства контрольными органами и действиях прокуратуры в отношении проверок. В завершение встречи состоялся обмен мнениями и ответы на вопросы предпринимателей и хозяйств. субъектов.
05.12. Видеоконференция «Час с торгпредом» – развитие торгово-экономического сотрудничества Новосибирской области с Республикой Корея.

Присутств.: А.А.Масальцев (торговый представитель РФ в Республике Корея), В.С.Плотников (АИР НСО), Ю.И.Бернадский, представители новосибирского бизнеса.

Республика Корея присоединилась к антироссийским санкциям, но торгово-экономические связи с Россией не прекратились. Россия занимает 16 место среди торговых партнеров Кореи, и за 9 месяцев 2023 года рос.-корейский товарооборот составил 12 млрд дол. США (на 25% ниже 2022 года). Экспорт из России вкл. энергоносители, сельхозтовары, продукты питания, черные металлы, а импорт - автомобили, металлы, косметику и пластмассы. Для ведения торговых отношений с Кореей необходимо учесть список запрещенных товаров и торгово-эконом. барьеры, такие как запрет на импорт определенных продуктов растительного и животного происхождения. Важно также учитывать геополитическую ситуацию и использовать морское или авиа-сообщение через др. страны. Рекомендуется вести банковские операции через филиалы южно-корейских банков в России и использовать местную валюту для платежей.
В ходе онлайн-встречи торговый представитель России в Респ. Корея ответил на актуальные вопросы предпринимателей Новосибирской области. Торгпредство готово оказывать содействие российским компаниям в сотрудничестве с Кореей.
06.12. Рабочая встреча руководства Новосиб. таможни и Ген. консула Республики Узбекистан в г. Новосибирске.

Присутств.: Т.Ю.Рахманов (Ген. консул Респ. Узбекистан в г. Новосибирске), С.А.Авдеев (начальник Новосибирской таможни), А.В.Шишков (первый заместитель), С.В.Шилов (нач. таможенного поста аэропорта Толмачево), Ю.И.Бернадский.

Участники встречи отметили растущее торгово-экономическое сотрудничество и товарооборот между Россией и Узбекистаном. МАРП и НГТПП проводит мероприятия для привлечения новосибирских участников во внешнеэкономическую деятельность в Узбекистане, в т.ч. по локализации производства в ОЭЗ. Новосибирская таможня готова обеспечить контроль объемов поставок из Узбекистана. Предприниматели Узбекистана должны быть информированы о законодательных изменениях в России. Регулярные авиарейсы между Новосибирском и Узбекистаном увеличиваются (483 в 2023г.). Стороны обсудили вопросы развития дальнейшего сотрудничества.
07.12. Экспертный совет по развитию конкуренции в субъектах Российской Федерации при Федеральной антимонопольной службе (в формате ВКС).
Присутств.: С.А.Пузыревский (зам. руководителя ФАС РФ), представители ФАС РФ, территор. антимонопольных органов гос. власти и представители бизнес-сообщества г. Москвы, Краснодарского края, Тюменской, Саратовской, Новосибирской и Вологодской обл., ХМАО.

На заседании обсудили итоги реализации плана мероприятий в 2023 году по развитию конкуренции в России. Были отмечены достижения в замене импортных лекарств на отечественные аналоги, а также в переходе на отечественные информационные системы в авиации и промышленности. Обсуждались вопросы реализации национального плана развития конкуренции до 2025 года, в том числе цифровые инструменты, антимонопольный комплаенс и реформа унитарных предприятий. Подготовлен план работы ЭС на 2024 год и определены приоритетные направления после 2026 года.
