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07.12. Общественный совет по защите малого и среднего бизнеса при прокуратуре Новосибирской области.

Присутств.: Д.Т.Фатхутдинов, Л.Н.Решетников, Н.Е.Мамулат, Ю.И.Бернадский, члены ОС, представители контрольно-надзорных ведомств, деловых объединений и общественных организаций.

Лев Решетников отметил, что национальный рейтинг инвестиционного климата имеет важное значение для экономики Новосибирской области. За последние годы регион значительно улучшил свои показатели, поднявшись с 57 на 13 место в рейтинге. В 2022 году было улучшено 22 из 67 показателей, что сделало Новосибирскую область одной из лучших в России по нескольким категориям, включая время подключения к водоснабжению, аренду земли и долю выпускников в определенных отраслях. Однако остаются проблемы с подключением к электроэнергии и дефицитом рабочей силы. Внедрение регионального инвестиционного стандарта также способствует улучшению инвестиционного климата. Однако, несмотря на проблемы с международными инвесторами и повышением ключевой ставки ЦБ, ситуация в целом продолжает улучшаться.
Николай Мамулат сообщил об индексе административного давления, который показывает влияние контрольно-надзорных органов на бизнес. В 2022 году новосибирская область опустилась на 10 мест в рейтинге индекса, что связано с недостаточным использованием профилактики нарушений и сложностями с предоставлением данных. Однако административное давление на бизнес продолжает снижаться. На заседании также обсудили механизмы для дальнейшего улучшения инвестиционного климата и снижения административного давления на малый и средний бизнес в Новосибирской области.
07.12. Заседание межведомственной комиссии Новосибирской области по вопросам привлечения и использования иностранных работников (в форме заочного голосования).
Присутств.: В.А.Машанов, М.А.Агеева, Ю.И.Бернадский, члены комиссии.

Вопросы: 1. Об увеличении размера определенной на 2024 год для Новосибирской области потребности в привлечении иностранных работников для замещения вакантных и создаваемых рабочих мест. 2. О деятельности филиала по Новосибирской области ФГУП «Паспортно-визовый сервис» Министерства внутренних дел Российской Федерации по участию в предоставлении государственной услуги по оформлению и выдаче иностранным гражданам патентов на территории Новосибирской области. 3. О плане работы межведомственной комиссии Новосибирской области по вопросам привлечения и использования иностранных работников на 2024 год.
