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01.12. Стратегическая сессия по доработке элементов Регионального инвестиционного стандарта (РИС) НСО.
Приняли участие: Ю. Бернадский, М. Сенькевич, П. Волокитин, А. Кузнецова, Ф. Афонин, руководители 20 предприятий- инвесторов.

Обсуждалась общая информация о РИС, цель которого – создание благоприятной среды для увеличения притока инвестиций в НСО посредством внедрения лучших рос. и международных практик взаимодействия регион. органов власти с предпринимателями. Проделана работа по пяти элементам Стандарта в 2022-23 гг.: - инвест. декларация (разработана, визуализирована, актуализирована), - агентство развития (документ актуализирован), - инвест. комитет (документ прошел процедуру актуализации, проведено 5 заседаний), - свод инвест. правил (утвержден, доработан — разработаны и визуализированы 11 алгоритмов действий инвестора), - инвест. карта (введена в эксплуатацию, доработана).
05.12. Рабочая группа по совершенствованию контрольно-надзорной деятельности и Экспертный совет по регуляторной политике в НСО. Приняли участие: Л. Решетников, Н. Мамулат, О. Москвина, Н. Ильиных, Ю. Бернадский, О. Демидова, члены рабочей группы

Отмечены достижения по четырем основным принципам.
1. Прозрачность процедуры контроля - ведется систематическая актуализация сведений на сайте контрольного органа и в едином реестре видов контроля, методическая поддержка ОМСУ по вопросам выявления и оценки применения обязательных требований. 2. Защита охраняемых законом ценностей – внедрен риск-ориентированный подход всеми регион. контрольными органами, усовершенствованы индикаторы риска. 3. Минимизации издержек контролируемых лиц — цифровизация и внедрение дистанционных форм контроля, увеличение количества дистанционных проверок. 4. Диалог между властью и бизнесом — активно проводятся профилактические визиты (в 2023 г. в 2 раза больше, чем в 2022 г.), используется процедура досудебного обжалования решений контрольного органа, ежегодно проводятся публичные мероприятия по всем видам контроля.

Перспективные задачи дальнейшего реформирования КНД – увеличение объема и качества проведения профилактических визитов и консультаций, – разработка цифровых сервисов самопроверки и расчета категории («Калькулятор риска»), – создание единого регион. цифрового сервиса в сфере КНД.

В завершение встречи состоялся обмен мнениями, были заданы вопросы, поступившие от предпринимателей и хозяйствующих субъектов представителям прокуратуры и Роспотребнадзора по конкретным ситуациям.
05.12. Видеоконференция "Час с торгпредом" с представителем РФ в Республике Корея (А. Масальцев)
Приняли участие: В. Плотников (АИР НСО), представители новосибирских компаний - членов МАРП и НГТПП.
В ходе ВКС была представлена эконом. характеристика Кореи и обозначены наиболее востребованные отрасли для сотрудничества. Страна присоединилась к антироссийским санкциям, поэтому внесена в список недружественных стран по отношению к России. Прежде чем рос. предпринимателю зайти на южно - корейский рынок необх. ознакомиться со списком запрещенных к экспорту в России товаров без спец.разрешения правительства Кореи, который включает порядка 798 позиций.  К ним относятся станки, машины и оборудование, двигатели, оптические, измерительные приборы, медицинское, бортовое и навигационное оборудование и др. Также необходимо знать о торгово-эконом. барьерах, действующих в стране – запрет на импорт ряда продукции растительного происхождения (рис, овощи, плодовые деревья и их семян); продуктов животного происхождения (жиры, мясо птицы, свинины, говядины).

При грузоперевозках важно строить логистику в соотв. с текущей геополитической ситуацией. Так, между Россией и Кореей отсутствует прямое авиасообщение, но можно использовать перелет через Китай, Узбекистан, Монголию, Турцию, ОАЭ и Катар. Морское сообщение возобновлено с августа 2022 г., но оно более затратное по сравнению с авиаперевозками.
06.12. Рабочая встреча руководства Новосибирской таможни и Ген. консула Республики Узбекистан в г. Новосибирске Т. Рахмановым.
Приняли участие: С. Авдеев, А. Шишков, Ю. Бернадский.

НГТПП проводит комплекс мероприятий по вовлечению новосиб. участников внеш.эконом. деятельности в программы международного сотрудничества: бизнес-миссии, В2В-стречи, презентации особых экономических зон в странах ЕАЭС, в т.ч. в Узбекистане. По итогам встречи стороны выразили надежду на плодотворное развитие дальнейшего сотрудничества.
07.12. Общественный совет по защите малого и среднего бизнеса при прокуратуре НСО. Приняли участие: Д. Фатхутдинов, Л. Решетников, Н. Мамулат, О. Демидова, Н. Ильиных, Ю. Бернадский, члены Совета, представители деловых объединений и общественных организаций.
Национальный рейтинг состояния инвест. климата играет очень важную роль в экономике региона. НСО системно улучшает свои показатели. С 2015 г. НСО перешла с 57 на 13 место. По итогам 2022 г. были улучшены 22 показателя рейтинга из 67. Регион стал одним из лучших в России по таким показателям как: - время подключения к сетям водоснабжения; - аренда земельных участков; - доля выпускников СПО по таким специальностям как промышленное производство, сельское хозяйство, строительство, транспорт; - по количеству занятых МСП на 1 тыс. чел.; - по занятости резидентами бизнес-инкубаторов. Из проблемных вопросов отмечены: - подключение к электроэнергии; - дефицит трудовых ресурсов. Важная составляющая улучшения инвест. климата – внедрение РИС. В целом ситуация в инвест. климате улучшается, не смотря на такие глобальные проблемы как уход международных инвесторов и повышение ключевой ставки ЦБ.

В заключение заседания предложены механизмы дальнейшего улучшения инвест. климата НСО и снижения административного давления на малый и средний бизнес.
07.12. IV Налоговый форум «Государство и налогоплательщик: преодоление неопределенности».

Приняли участие: Г. Морозов, С. Карпекин, В. Голубенко, Ю. Бернадский, С. Селиверстова, Г. Галимова, М. Кольцов, И. Салов, Н. Мамулат, представители деловых объединений, ведущие юристы и налоговые консультанты.

Были освещены результаты деятельности налоговых органов НСО, опросы развития цифровой платформы ФНС в России, динамики налог. поступлений по отраслям за 2023 г., отмечен рост поступлений в фед. бюджет и консолидированный бюджет НСО, а также – результаты работы по досудебному урегулированию споров. Новый порядок учета начислений и платежей по налогам в 2023 г. (ЕНС) дал ряд положительных результатов: - снижение количества платежных документов, - сокращение невыясненных платежей и количества должников.

В рамках форума состоялись панельные дискуссии с анализом сложившихся практик, где участники обсудили темы цифровизации налоговых отношений, правовые основы и перспективы применения медиации в налоговых правоотношениях, перспективы и риски применения отраслевых налоговых льгот, проблемы применения ФЗ «О государственной регистрации ЮЛ и ИП», влияние на предпринимательский климат и развитие малого и среднего бизнеса налогового администрирования.
