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08.12. Формирование реестра малых технологических компаний (МТК), ПП РФ № 1847 от 02.11.2023 г.
Приняли участие: А.Е. Локоть, Д. Колмаков, С. Овчаренко, А. Кузнецова, Е. Сандакова, М. Подберезкина, В. Карасев, П. Шинников, Ю.. Штатнов, члены Совета по инвестиционной деятельности г.Новосибирска.
В реестр МТК попадают компании, получившие положительное решение Центра экспертизы о присвоении соотв. статуса, или уже включенные в Единый реестр конечных получателей государственной поддержки инновационной деятельности.

Заявители, попавшие в реестр МТК, могут претендовать на особые меры поддержки, в т. ч. налоговые преференции, льготные займы, упрощенный порядок закупок продукции у таких компаний, поддержка экспортного потенциала. В перспективе приоритеты финансирования из средств бюджета будут определятся исходя из нахождения компаний в данном реестре.

Минэкономразвития России во исполнение поручения Правительства РФ от 13.09.2023 г. № 54пр-П13-АБ осуществляет сбор предложений бизнеса в части внесения изменений в действующие нормативные правовые акты, регулирующие предоставление мер государственной поддержки институтам инновационного развития, в целях обеспечения преференциального режима малым технологическим компаниям.

Организован сбор предложений организаций, соответствующих критериям отнесения к МТК.

12.12. Совет по инвестиционной деятельности и содействию развитию конкуренции в г. Новосибирске.
Приняли участие: А.Е. Локоть, Д. Колмаков, С. Овчаренко, А. Кузнецова, Е. Сандакова, М. Подберезкина, В. Карасев, П. Шинников, Ю.Ю. Штатнов, члены Совета.
В Новосибирске продолжается динамичная реализация масштабных соц.- значимых проектов:  завершено строительство многофункциональной ледовой арены на левом берегу Оби; строительство станции метро «Спортивная»; проект «Академгородок 2.0»; стела «Новосибирск – город трудовой доблести» на площади им. Калинина, физкультурно-оздоровитель-ный комплекс на ул.9-й Гвардейской дивизии общей площадью 12833кв.м. Утверждены критерии для формирования перечня муниципальных инвестиционных объектов, включая земельные участки, для вовлечения бизнеса в инвестиционную деятельность. Ведется сопровождение 14 концессионных соглашений.

14.12. Совет по содействию развитию конкуренции в НСО. Приняли участие: В. Шовтак, Е. Максимейко, Е. Назаров, Ю.И. Бернадский, С.В. Карпекин, Д. Перязев, сотрудники органов власти и обществен. организаций, предприниматели НСО.

Для сокращения неэффективных муниц. унитарных предприятий на территории региона реализуется механизм муниц.-частного партнерства — концессия. В НСО действует 24 концессионного соглашения, из которых в 2023 г. было заключено 9. Для поддержания и развития предприятий общественного транспорта было выделено порядка 1,3 млрд руб. для перехода 566 пассажирских маршрутов на контрактную систему. Это позволило вывести на рентабельность автотранспортные предприятия, начать приобретать технику, ремонт основных фондов, повышать зарплату. Также в целях повышения финансовой дисциплины муниц. коммунальных предприятий Губернатором НСО дано поручение муниц. районам провести оптимизацию управления коммунал. комплексов путём реорганизации муниц. унитарных предприятий в бюджет. учреждения.
14.12. Совещание по вопросам развития корпоративного волонтерства в НСО. Приняли участие: Е. Шестернин, Д. Шарков, Л. Серова, А.С. Зырянов, Б.И. Бернадский, А. Землянников, Г. Иртуганова,, А. Данилова, Л. Буянтуева, Е. Вязова, О. Егорова, О. Степанова, представители Минприроды НСО, компаний-участников НСКВ, Ассоциации «Зеленые вузы НСО», 
производственных предприятий региона, в т.ч. члены МАРП.

Состоялось подписание трехсторонних Соглашений Министерства природных ресурсов и экологии НСО с компаниями-участниками НСКВ НСО – АО «Кудряшовское» и Siberian Wellness о сотрудничестве и осуществлении взаимодействия в вопросах развития корпоративного волонтерства (КВ) в сфере экологии на территории НСО.

Необх. вовлекать в процесс формирования КВ как можно больше организаций НСО (в области почти 1 млн. эконом. активного населения), используя для этого возможности деловых союзов. Одно из ключевых направлений деятельности МАРП – «Устойчивое развитие общества и региона» нацелено на сохранение экологии (программа «Чистая вода», национальный проект «Сохраним лес»). Формируется хорошая практика — уже не только волонтеры, но и крупные предприятия всерьез занимаются работой по восстановлению природных ресурсов. На гос. уровне принимаются нормативные акты в интересах улучшения качества жизни. Также отмечена необходимость развития эко-сознания у граждан, воспитание детей личным примером («сделай сам – научи ребенка»), важность экологического просвещения молодежи. Был представлен регион. проект «Семейный лесок», организующий семьи НСО (более 1 млн.) для восстановления лесов и высадки молодых деревьев весной 2024 г.
       15.12. Координационный Совет по вопросам обеспечения поэтапного доступа негосударственных организаций, действующих в соц. сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление соц. услуг населению.

Присутствовали: Нелюбов С.А., Бахарева Е.А., Москалева Е.А., Амосова А.Н., Ахапов С.Х., Галл-Савальский И.В., Гриднева Г.Б., Дубровин Е.И., Игнатьева А.В., Калашникова С.В., Касаткина О.М., Ковальчук О.О., Колмаков Д.В., Колупаев А.В., Лаврова О.И., Малицкая Е.П., Мамулат Н.Е., Мурзин Р.А., Незамаева О.Б., Фомичева М.Л., Шибаева С.С., Шовтак В.Б.

Принято решение: Провести анализ результатов оценки деятельности в НСО по реализации механизмов поддержки СО НКО в 2023 году.        Подготовить и представить предложения по принятию доп. мер, направленных на улучшение показателей НСО в рейтинге субъектов РФ. Продолжить реализацию ФЗ-189 от 13.07.2020г. «О гос. (муниципал.) соц. заказе на оказание гос. (муниципал.) услуг в соц. сфере» в 2024 году. Подготовить предложения для ОИО НСО по доп. мерам, направленным на реализацию общеразвивающих программ для детей. Главам муниципал. районов НСО развивать программы поддержки негосударственных организаций. Усилить работу по оказанию услуг в социальной сфере (здравоохранение, образование, культура, соц. обслуживание, физ. культура и спорт). 

20.12. Новосибирский Предпринимательский Форум.

Приняли участие: А.Е. Локоть, В. Г. Витухин, С.В. Карпекин, А. Амосова, И. Салов, А. Любавский, Н. Ермашкевич, И. Савельева, Д. Резанов, С. Воронин, более 800 предпринимателей Новосибирска.

Цель форума — создание коммуникационной площадки, где предпринимательское сообщество в диалоге со структурами власти и общественными организациями обозначают повестку развития бизнеса. В рамках Форума предприниматели обсудили темы: «Финансовая и нефинансовая поддержка МСП», «Женское предпринимательство в эпоху перемен», «Развитие бизнеса на федеральных и региональных электронных торговых площадках — маркетплейсах», «Инвестиции», «Кадры решают все», «Перспективы развития легкой промышленности».

По итогам форума участники договорились о необходимости повышения эффективности взаимодействия органов власти, бизнеса и общества в решении вопросов поддержки предпринимательства. Были выработаны предложения и доп. меры по развитию предпринимательства в Новосибирске.

