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18.12. Новосибирская обл. трехсторонняя комиссия по регулированию соц.-трудовых отношений. Приняли участие: В.М. Знатков, М.Г. Кузьмин, В. Москвин, А.А. Гончаров, В. Шовтак, Ю.И. Бернадский, А. Коротаев, члены комиссии.

Для реализации нац. проектов в области строительства, комиссия рекомендует продолжить в 2024 г., участие в программе поддержки строительства соц. инфраструктуры и проводить мониторинг и анализ строительных объектов. По итогам заседания был утвержден план работы комиссии на 2024 г.

20.12. Совет по инвестициям НСО.
Приняли участие: А.А. Травников, С.Н. Сёмка, Л.Н. Решетников, Д.Н. Архипов, Ю.И. Бернадский, А.Ю. Киткин, К.В. Подшивалов, А.В. Васильев, И.А. Диденко, Р.Ю. Дробот, И. Г. Калькаев, А.С. Зырянов, А.В. Брокерт, Е.И. Фролова, представители органов власти, общественных объединений и бизнеса.

Рассмотрены инвест. проекты: 1. «Многофункциональный спортивно-туристический комплекс «Динамо-Сила Сибири» (в составе развивающегося международного спорт. кластера)» (инициатор - ООО «СИЛА СИБИРИ»); 2. «Новосибирский завод грузового автотранспорта» (ООО «Тренд»); 3. «Сибирский завод горячего цинкования и производство металлоконструкций» (ООО «СтройТехнологияКонстант»); 4. «Организация производства упаковки для яиц из пульперкартона» («Новосибирский КБК»); 5. «Завод по производству оборудования контактной сварки для арматурных цехов заводов ЖБИ и ДСК» («Центр Машиностроения и Металлообработки Роден»); 6. «Строительство производственного комплекса по глубокой переработке пшеницы» (ООО «Маслов»); 7. «Создание индустриального (промышленного) парка «Южный ПЛП» («Корпорация развития НСО»); 8. «Распределительный центр «ДорХан — Новосибирск» (ООО «ДорХан — Новосибирск»); 9. «Создание Промышленно-логистического (индустриального) парка «Иня» (АО «РИК»). В результате реализации проектов в регионе появятся свыше 3600 новых раб. мест, бюджет получит свыше 8 млрд.руб. налоговых поступлений, а объем инвест. вложений составит 36 млрд.руб. По итогам заседания принято решение поддержать все 9 инвест.проектов, и внести их в реестр НСО, выделить земельные участки без проведения торгов.
25.12. 15.01. 22.01. Заседание Правительства НСО.

Приняли участие: А.А. Травников, С.Н. Сёмка, А.А. Гончаров, Ю.И. Бернадский, Е.В. Бахарева, , В.Ю. Голубенко, А.А. Клюзов, К.В. Хальзов, С.А. Ахапов, А.В. Костылевский, Е.Г. Назаров, П.Г. Комаров и др.

Вопросы: 1. О внесении изм. в гос. программы НСО: - «Стимулирование развития жилищного строительства в НСО», (пост. Прав. НСО от 20.02.2015 № 68-п); - «Развитие образования, создание условий для социализации детей и учащейся молодежи в НСО», (ПП. НСО от 331.12.2014 №576-п); - «Развитие здравоохранения НСО», (ПП. НСО от 07.05.2013 № 199-п.); - «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности в НСО», (ПП. НСО от 28.07.2015 № 291-п.) 2. О внесении изм. в пост. Прав. НСО: - от 22.06.2021 № 231-п «О Порядке рассмотрения заявок инвесторов на получение гос.гарантий НСО в качестве обеспечения исполнения обязательств, возникающих в процессе реализации проектов»; - от 31.12.2019 № 522-п «О Региональном центре компетенций в сфере производительности труда»; - от 29.08.2023 № 410-п «О совете по научно-технической политике НСО при Правительстве НСО» 3. О внесении изм. в Законы НСО: «Об обороте земель сельхоз. назначения на терр. НСО» и «Об отд. вопросах регулирования земельных отношений на терр. НСО».
26.12. Совет по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства в г. Новосибирске.
Приняли участие: Г. Захаров, В. Витухин, Д. Колмаков, А. Серов, Ю. Бернадский, представители организаций МСП НСО.
На декабрь 2023г. в Новосибирске насчитывается 111,8 тыс. субъектов МСП, здесь задействовано 33% трудоспособного населения города. Оборот за 2023 г. по сравнению с предыдущим периодом увеличился на 7%. Департамент инвестиций, потребительского рынка, инноваций и предпринимательства мэрии г. Новосибирска внедряют новую муниципал. программу поддержки МСП. Было выделено более 6 млн. руб. на субсидии предприятиям, участвующим в конкурсах. В 2024 г. сумма поддержки будет увеличена. Действуют 2 муниципальных бизнес-инкубатора, осуществляющих поддержку МСП на некоммерческой основе (резиденты - 29 субъектов МСП). Предприниматели имеют возможность получать консультации по интересующим вопросам, участвовать в семинарах и образовательных программах, организуемых мэрией. Проводятся конкурсы на предоставление грантов в форме субсидий в сфере научной и инновационной деятельности. 17 молодых ученых получили финансовую поддержку в 2023 г. 

27.12. Межведомственная комиссия по координации деятельности в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды»
Присутствовали: Травников А.А., Семка С.Н., Аббасова Н.А., Аверьяскин С.Г., Архипов Д.Н., Галитаров Н.Д., Галл-Савальский И.В., Коженкова Н.А., Козловский Д.А., Колпаков Д.В., Круковский В.В., Кудин И.В., Кулаковский Р.К. Ласточкин Ю.Б., Полищук А.И., Терешкова А.В., Чернышов И.А.
Рассмотрены итоги реализации проекта «Новособорная площадь на аллее искусств» в городе Купино Купинского района НСО - победителя Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной город. среды в 2022 году.
18.01. Встреча с представителем текстильной отрасли Республики Молдовы, генеральным директором компании ООО «INFINITEXTIL» В. Селезневым.

Приняли участие: В. Селезнев, Ю.И. Бернадский, Т.К. Бернадская, Н. Трещев.

Обсуждались вопросы: - организации совместного производства в Новосибирске; - минимизации себестоимости продукции; - кадровое обеспечения, логистика и взаимодействие с таможенными органами.

 В рамках визита в Новосибирск запланировано посещение производственных предприятий - швейной фабрики «Северянка», фабрики одежды «Приз» и других с целью знакомства со спецификой местного производства и обмена опытом. Особый акцент был сделан на возможности использования положительного опыта работы с российскими и европейскими заказчиками. 

 19.01. Коллегия Министерства образования НСО.
Приняли участие: А.А. Травников, А.И. Шимкив, М. Жафярова, М. Федорук, А. Батаев, Ю.Ю. Штатнов, А. Брикман, Ю.Бернадский, директора школ, колледжей и лицеев НСО, представители общественности г. Новосибирска и НСО.
С 2012 г. система образования НСО стала работать в новом качестве, обозначены среднесрочные стратегические цели и впервые за 20 лет запущены нац. проекты, выделены достаточные средства для их реализации. Зарплата педагогов была привязана к системе средней зарплаты по региону.
Запущены проекты по ликвидации дефицита мест в детских садах и школах. С 2018 г. нацпроекты, в т.ч. «Образование», «Демография», не сокращались, они становились масштабнее по объёмам финансирования, дополнялись новыми направлениями и мероприятиями. «Проект «Цифровая образовательная среда», создание центров цифрового образования – ИТ-кубов, «Точек роста», детских технопарков «Кванториумов». Форсированы капитальные ремонты школ, и организованы беспрецедентные меры поддержки семей с детьми: в т.ч. бесплатное питание в школах. 
