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29.11. Наблюдательный совет Гос. фонда развития промышленности НСО. Приняли участие: председатель Наблюдательного совета, зам. минпромторг. НСО Денис Рягузов, зам. минэконом развития НСО Виталий Шовтак, нач. отдела промышленности мин. промышленности НСО Вадим Шпедт, ген. дире. ФРП НСО Виктор Карбовский, депутат Заксобрания НСО Сергей Титков, ген. дир. МАРП Юрий Бернадский, дир. ООО «Новые технологии» Татьяна Лопаткина, дир. ООО «ИГЛ» Михаил Терновых, дир. ООО НЗП «ЮНИС» Евгений Фадеев, ген.дир. ООО «РоссПак» Игорь Дедюхин.


По итогам фин.-эконом. производ.-техн. и правовой экспертиз на Совете были приняты положительные решения по четырем проектам. Проект «Создание и развитие завода по производству мед. изделий для профессион. косметологии» ООО «Новые технологии». Софинансирование - 20 млн. руб. по программе «Проекты развития: обл. финанс.». Объем инвест. – 47,9 млн. руб. Окупаемость – 60 мес. Нов. рабоч. места (5). Налоги в бюджет. системы РФ составит 29207 тыс. руб., НСО – 12461 тыс. руб. Объем выручки, обеспеченный за счет реализации проекта - 172 294 тыс. руб. Рост производства -50%.

Проект «Приобретение оборудования для модернизации экструдера» ООО «ИГЛ». Компания осуществляет производство изоляционных материалов ISODOM, ISOHOME Софинансирование с ФРП РФ - 99,46 млн. руб. по программе «Проекты развития». Сумма займа ФРП НСО — 28,0 млн. руб. Окупаемость – 60 мес. Увеличение рабочих мест (4). Объем налоговых отчислений в бюджетную систему РФ в 2029 году - 274 861 тыс. руб., НСО – 108 995 тыс. руб. (увеличение на 40%). Объем выручки - 297 312 тыс. руб. Объем отгруженных товаров собствен. производства увеличится на 20% (4 718 914 тыс. руб.)


Проект «Приобретение оборудования для создания разделенной системы охлаждения в производственном цехе» ООО НЗП «Юнис». Новосиб. завод пластмасс «Юнис» – динамично развивающаяся компания, стабильно работающая и применяющая современные технологии переработки полимеров. Необходимо финансирование ФРП НСО в размере 14,0 млн. руб. по программе «Лизинговые проекты: област. финансирование». Объем инвестиций – 36,34 млн. руб. Срок окупаемости – 36 мес. Объем налоговых отчислений в бюджеты РФ к 2027 году составит 126748 тыс. руб., НСО – 54320 тыс. руб. (увеличение на 17%). Объем выручки, обеспеченный за счет реализации проекта – 1621626 тыс. руб. (рост 14,5% к 2027 г.)


Проект «Модернизация технолог. участка термоформовочного оборудования» ООО «РоссПак». Необходимо финансирование ФРП НСО в размере 15,4 млн. руб. по программе «Лизинговые проекты: област. финансирование». Объем инвест. в основной капитал — 52 159 тыс. руб. Срок окупаемости – 60 мес. Увеличение численности рабочих мест (8). Налог. отчисления в бюджеты РФ к 2029 году – 292 373 тыс. руб. (увеличение на 20%) Объем выручки, обеспеченный за счет реализации проекта, к 2027 году - 2 971 67 тыс. руб., объем отгруженных товаров собствен. производства составит 9 312 011 млн. руб. Объем производства вырастет в 2 раза к 2029 году.

04.12. Экспертный совет по регуляторной политике в НСО. Приняли участие: мин.эконом. развития НСО Лев Решетников, президент МАРП и член Совета НГТПП Сергей Карпекин, ген. дир. МАРП, председатель НОО «Опора России» Игорь Салов, нач. упр. Минэкономразвития НСО Ольга Москвина, нач. отдела департамента развития бизнеса и внешнеэконом. деятельности Краснодарского края Наталья Белозорова, и.о. зав. кафедрой эконом. теории и прикладной социологии, руководитель Центра регуляторных компетенций Уральского ГЭУ, д.э.н., доцент Ирина Рахмеева, члены совета. Лев Решетников подчеркнул, что подготовка эксперт.-аналит. материалов для органов исполнит. власти субъектов РФ в рамках деятель
ности по оценке регулирующего воздействия, является важнейшим звеном повышения экономического потенциала страны в текущем непростом историческом периоде.
  
Доклад Ольги Москвиной был посвящён роли доказательного регулирования в случае избыточных требований к предпринимательской деятельности со стороны контролирующих органов власти в рамках улучшения бизнес-среды региона.

 
Положительную оценку работе по совершенствованию регулирования в НСО дали представители бизнес-объединений, в частности, Сергей Карпекин отметил, что ОРВ удалось совместить в себе функции «единого окна» для предпринимателей и выстроить конструктивный диалог между бизнесом и органами регион. власти и повысить эффективность взаимодействия. Игорь Салов информировал о работе ОРВ и обязательных требованиях в НСО: что получилось и над чем работать.

 
Наталья Белозорова рассказала о работе ОРВ в Краснодарском крае, Ирина Рахмеева — в Свердловской области.

В заключении мероприятия Лев Решетников дал высокую оценку МАРП за содействие развитию регуляторной политики в НСО и вручил Юрию Бернадскому Благодарственное письмо Минэкономразвития НСО.

05.12. Комиссия по предоставлению субсидий науч. – производ. центрам. Приняли участие: зам.мин.-нач.упр.пром. и предпринимат. Денис Рягузов, ген.дир. МАРП Юрий Бернадский, ген.дир. ООО «Сибирские нейросети» Виктория Кондрашук, дир. ООО «Сейфвижн» Дарья Матвиенко, дир. ООО «Глас Технололджис» Иван Корсуков, зам.дир. ООО «Сибстройинвест»-М» Анна Елизарьева, представители ООО «Ангиолайн ресерч» Светлана Афанасьева, ООО «Смарт Алгоритмс» Татьяна Непомнящих, ООО «МБС-Технология» Наталья Соловьева, ООО «Биолабмикс» Оксана Макарова, чл. комиссии.


 Дарья Матвиенко рассказала о проекте «Safe Vision» для снижения риска развития неинфекционных заболеваний путем ранней диагностики пациентов в ЛПУ» Сумма затрат - 3,2 млн. руб. Сумма субсидия регион. бюджета - 1,6 млн. руб.

       Оксана Макарова представила проект «Разработка инновационных исследовательских наборов для ПЦР – анализа повышенной стабильности на основе технологии лиофилизации» Сумма затрат по проекту 10,15 млн. руб. Субсидии - 5 млн. руб.

       Татьяна Непомнящих доложила о проекте «Разработка и тестиров. устройства сбора высокочаст. данных давления на устье скважины на основе технолог. «Кеплер тм»» Сумма затрат по проекту 11,6 млн. руб. Субсидии бюджета - 5 млн. руб.

        Виктория Кондрашук представила проект «Разработка системы распознавания речевых команд на базе нейросетей с быстрой адаптации под спец. словари и реализации аппаратного распознавания на устройствах С/С++». Общая сумма затрат по проекту 12 млн. руб. Сумма субсидии р. бюджета 5 млн. руб.

         Анна Елизарьева информировала о проекте «Разработка технол. серийного производства кольцевой системы для бурения скважин (bit) с производ. 240 единиц в год». Сумма затрат - 6,54 млн. руб. Сумма субсидии р. бюджета 3,1 млн. руб.

        Иван Корсуков представил проект «Создание аппаратного обеспечения программно-аппаратного комлекса «Конвейер 2.0» Сумма затрат - 12,1 млн. руб. Субсидии  бюджета - 5 млн. руб.

Наталья Соловьева представила проект «Разработка набора реагентов для количественного определения 25-ОН витамина Д 
методом иммуноферментного анализа (ИФА)» Сумма затрат - 4 млн. руб. Сумма субсидии регион. - 2 млн. руб. Светлана Афанасьева доложила о проекте «Спирали периферические для эндоваскулярной эмболизации» Сумма затрат - 3,2 млн. руб. Сумма субсидии регион. бюджета 1,6 млн. руб.

      Комиссия постановила рекомендовать проекты на предоставление субсидии из областного бюджета НСО.

