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10.12. В Правительстве НСО состоялось открытие регионального отделения «Клуба молодых промышленников» в НСО. Приняли участие: губернатор НСО Андрей Травников, зам. губернатора НСО Олег Клемешов, председатель Заксобрания НСО Андрей Шимкив, минпромторг. и развития предпринимательства НСО Андрей Гончаров, мин. эконом. развития НСО Лев Решетников, мэр г. Новосибирска Максим Кудрявцев, зам. мэра г. Новосибирска Максим Останин, ген. дир. Юрий Бернадский, президент Ассоциации «СЭР» Виктор Архипов, ген. дир. ООО «Технопан» Евгений Ваулин, коммерч. дир. ООО «Завод строительных материалов» Андрей Бессонов, исп. дир. ООО «ИнжТех-СМЦ» Роман Денисов, собственник АО «Экран ФЭП» Александр Демин, дир. ООО «Элегант» Виктория Гербер, ген. дир. ООО «Барнаульский завод автоформованных термостойких изделий» Артем Шамков, председатель правления МС «Клуб молодых промышленников» Антон Ковалев, рук. регион. отделения МС «Клуб молодых промышленников» в НСО, исп. дир. ООО «Технопан» Иван Колпаков, члены МС «Клуб молодых промышленников».

МС «Клуб молодых промышленников» объединяет собственников и руководителей промышленных предприятий в возрасте до 40 лет из 45 регионов России. Предприятия члены Клуба относятся к субъектам малого и среднего предпринимательства, годовой доход которых составляет от 120 млн до 2 млрд рублей, а численность сотрудников в организации не превышает 250 человек. В 2019 году Клуб был официально зарегистрирован, утвержден состав Попечительского совета, в который входят пять фед. министерств: — промторг.; — энергетики; — эконом. развития; — цифр. развития, связи и массовых коммуникаций; — строительства и ЖКХ. На данный момент в Клубе состоят 167 резидентов из 45 российских субъектов. Предприятия-члены Клуба охватывают большой спектр отраслей российской промышленности. Лидирующие позиции занимают металлургическая (24%) и машиностроительная (17%) отрасли, а также – предприятия хим. промышленности (11%).


Андрей Травников отметил: «НСО отличается от многих регионов своей страны разнообразием экономики и активностью жителей, руководителей, предпринимателей. Это относится и к нашей промышленности, которая представлена всем спектром отраслей и уровней, яркими проектами. Это и крупные промышленные предприятия с богатой историей, и средние предприятия, которые создавались уже после 1990 года, в рыночной экономике и прочно заняли место не только на рынках РФ, но и на экспортных рынках. Это и молодые инновац. компании, использующие возможности технолог. роста. Промышленность НСО в целом развивается быстрее, чем в среднем по России. В этом году по самой важной составляющей индустриального комплекса, обрабатывающей промышленности, мы опять опережаем общую динамику». Глава региона поддержал создание регион. отделения «Клуба молодых промышленников».  «Основа инновационных предприятий – это молодежь, выпускники наших университетов, те ребята, которые имеют интересные идеи в голове, и волю для того, чтобы эти идеи воплощать в жизнь, в свой бизнес, в экономику региона».


Участников встречи также приветствовали председатель Законодательного Собрания Новосибирской области Андрей Шимкив и мэр Новосибирска Максим Кудрявцев.


Юрий Бернадский обратил внимание участников форума на то, что в НСО более 10 тыс. пром. предприятий, многие из которых возглавляют молодые и талантливые профессионалы – инициативные, способные дерзко, по-новому, решать традиционные задачи, находить новые идеи, формировать энергичные команды, обладающие глубокими знаниями и готовые учиться. Консерватизм – это основа стабильности, но способность рисковать – это то, что движет экономику вперед. «Клуб молодых 
промышленников может стать своеобразной школой делового роста. Деловые союзы, которые существуют давно, готовы к взаимодействию, ведь у наших объединений общая задача – максимально эффективно помогать предпринимателям решать их задачи и проблемы, формировать новые производственные проекты, создавать основу технолог. лидерства региона».

Иван Колпаков, возглавивший представительство Клуба в НСО, обозначил основную цель регион. отделения — объединить молодых руководителей, предоставить возможность обмена опытом, расширить кооперацион. потенциал предприятий.


В завершении мероприятия было подписано соглашение о сотрудничестве между Межрегион. союзом «Клуб молодых промышленников» и регион. отделением МС «КМП» в НСО.
