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19.12. Ассоциация «Деловой клуб руководителей «СЭР» Приняли участие: нач. Департамента аппарата пол. пред. Президента в НСО Василий Соколов, зам. Минпромторг Денис Рягузов, президент клуба «СЭР» Виктор Архипов, ген. дир. МАРП Сергей Карпекин, ген. дир. АО «НМЗ Искра» Сергей Кондратьев, дир. Центра по взаимодействию с орг. власти и индуст. партнерами НГУ Александр Люлько, зам. ген. дир. АО «Новосибирскэнергосбыт» Александр Михайлишин, представители бизнеса НСО.


Сергей Кондратьев рассказал об итогах работы АО «НМЗ Искра» в 2023-2024 г.г. и о перспективах развития.


Денис Рягузов озвучил предварительные итоги работы промышленности НСО в 2024 г.


Сергей Карпекин доложил о масштабных изменениях в налоговом законодательстве в 2025 году.


Александр Люлько сделал доклад на тему: «Наука производству. Некоторые итоги форума «Золотая долина 2024».


Александр Михайлишин доложил: «Зеленая стратегия в действии – вклад бизнеса в устойчивое развитие региона».


20.12. 50-летний юбилей АО «Сибиар». Завод «Сибиар» — производитель быт. аэрозольной продукции и парфюмерно-косметические средств. Сегодня покупателям не только в России, но и в странах ближнего зарубежья хорошо известна продукция этого завода. Производственные мощности завода обеспечены современным оборудованием, что позволяет компании 
выпускать продукцию с высоким стандартом качества, не уступающую импортным аналогам, но в умеренном ценовом сегменте, что делает товары под брендом «Сибиар» доступными для покупателей. АО «Сибиар» предлагает партнерам сотрудничество в рамках производства аэрозольной продукции как под собственной торг. маркой, так и под брендом заказчика. 
Завод выпускает за год 170 миллионов единиц продукции в аэрозол. баллонах. Ассортимент превышает 400 наименований. По реализации аэрозол. продукции АО «Сибиар» занимает одно из лидирующих мест в России. Ежегодно предприятие уплачивает налоги в бюджет на сумму более миллиарда рублей. Рук. предприятия Виктор Кушнир отработал на заводе 49 лет, пройдя путь от мастера цеха по изготовлению аэрозол. баллонов до ген. директора. За высочайший профессионализм и огромный вклад в развитие отрасли Виктор Кушнир удостоен многих наград - присвоено звание «Почетный химик РФ»; за внедрение новой продукции и модернизацию производства на АО «Сибиар» Виктору Васильевичу вручен Орден Почета, медаль Д. А. Бакурова «За заслуги перед обществом»; больше десяти раз он становился победителем конкурса «Директор года Сибири». За полвека стены завода воспитали сотни тысяч высококвалифицированных специалистов, выпустили миллиарды товаров бытовой химии, уверенно поддерживали экономику региона, крепко сдружили тысячи работников, были свидетелями судьбоносных идей и трудовых подвигов. СИБИАР — место, где люди могут успешно реализовать свое призвание, стать больше, чем просто звеном в производ. цепи, а яркой личностью со своей уникальной траекторией развития». 


25.12. Совет по инвестициям под председательством Губернатора НСО Андрея Травникова. Приняли участие: председатель Заксобрания НСО Андрей Шимкив, перв. зам. председателя Правительства НСО Владимир Знатков, зам. председателя Правительства НСО – мин. фин. и налог. политики НСО Виталий Голубенко, мин. эконом. развития Лев Решетников, мэр г. Новосибирска Максим Кудрявцев, мин. транспорта и дорожного хозяйства НСО Анатолий Костылевский, врио ген. дир. АО «Корпорация развития НСО» Вячеслав Радионов, ген. дир. Юрий Бернадский, ген. дир. ООО «ГЕОПРАЙМ» Александр Алямов, представитель ООО «Ангар» Ксения Долуденко, исп. дир. ООО «Колизей Сибстрой» Дмитрий Короткевич, дир. 
ООО «Дор Хауз» Илья Сангин, ген. дир. АО «Технопарк Новосибирского Академгородка» Дмитрий Верховод, дир. ООО «1К ИНВЕСТМЕНТС» Айрат Ямаев, а также члены Совета по инвестиционной деятельности НСО.

Ксения Долуденко рассказала об инвест. проекте «Логистический центр в Кир. районе г. Новосибирска» (инициатор – ООО «Ангар»). Предусматривается создание Здания склада с админ. помещениями площадью 10800 кв. м. для оказания услуг аренды и ответственного хранения грузов. Объем инвест. в проект – 618,4 млн. руб. В ходе реализации проекта будет создано 21 раб. место. Окупаемость проекта – 12 лет. 
Выручка к 2030 г. составит 74,4 млн. руб. Общая сумма налог. поступлений – 97 млн. руб. (за 2029-2033 гг.). Необход. предоставление в аренду зем. участка, площадью 16 372 кв.м (1,63 га) с кадастр. номером 54:35:051890:35, обеспечение инж. инфраструктурой, необходимой для реализации инвест. проекта.


Дмитрий Короткевич представил проект «Домостроительный комбинат с производ.-распределит. комплексом» (инициатор – ООО «Колизей Сибстрой»). Проект предполагает создание домостроит. комбината для производ. строит. материалов (ЖБИ изделия). Объём инвест. в проект составит 630 млн. руб. (из них 60% — собствен. средства, 40% — заемные). В результате проекта будет создано 166 новых раб. мест. Срок окупаемости проекта – 6 лет. Объем производ. к 2030 г. составит 2 млрд. руб. Налог. поступления за время реализации проекта составят 354,2 млн. руб. Необходимая гос. поддержка: предоставление в аренду земельного участка с правом выкупа, оказание содействия на получение техн. условий для обеспечения инфраструктурой (электроснабжение – 0,5 МВт, 2 категория; газоснабжение 200 м3/час; водоснабжение и водоотведение 120 м3/сутки; подъездные пути к зем. участку).


 Дмитрий Верховод доложил о проекте «Создание Многофункционального комплекса с административными помещениями, гостиницей и подземной автостоянкой, в рамках развития инфраструктуры Научно-технологического парка Новосибирского Академгородка на период 2024-2030 годы на площадке в г. Новосибирск ул. Инженерная». Суть проекта: создание новых производственных, лабораторных и офисных помещений в интересах резидентов Технопарка (Многофункциональный 
комплекс (32 этажа) с админ. помещениями, гостиницей и подземной автостоянкой). Общий объем инвестиций в проект составит 1 664, 8 млн. руб. Количество новых рабочих мест – 80. Срок окупаемости проекта – 11 лет.  Объем реализации к 2030 г. составит 573,4 млн. руб. Общая сумма налоговых поступлений – 640,9 млн. руб. Необходима гос. поддержка – предоставление в аренду зем. участков, площадью 1,49 Га; содействие в обеспечении возможности технолог. присоединения к сетям водоснабжения, водоотведения и ливн. канализации; выполнение мероприятий по строительству автомобил. дороги местного значения от ул. Демакова до ул. Инженерной, г. Новосибирска.


Айрат Ямаев представил проекты «Строительство культ.-дел. центра Сибири «Метрополь», «Строительство пляжа с оздоров. центром», «Строительство парка развлечений» (инициатор – ООО «Наутилус»), являющиеся частью единой концепции развития территории. В качестве источника финанс. проекта планируется использовать заёмные средства (10 900 млн. руб.), создаваемых рабоч. мест: до 66 раб. мест в ООО СЗ «Метрополь», в том числе до 30 в рамках функционирования КДЦ и до 36 – в зоне пляжа.  ООО «Наутилус»: до 200 рабоч. мест в межсезонье и до 400 в сезон. Окупаемость проектов – 12,5 лет. Необходима гос. поддержка — аренда зем. участков для реализации проектов: Строительство КДЦ Сибири -6.3 га, Строительство парка развлечений — 20.8 га, Строительство пляжа с оздоров. центром — 8.7 га. Принято решение поддержать инвест. проекты и включить их в гос. реестр НСО.
