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15.02. Вебинар «Эффективная торговля с рынками стран СНГ, Центральной Азии, региона АСЕАН и Европы» Приняли участие: В. Маслов (ТПП РФ), С. Никитин, М. Черешнев, В. Стогов, Д. Рыжов, И. Галустян, представители новосибирских компаний – участников ВЭД. 
В ходе вебинара были освещены особенности и перспективы ведения бизнеса в странах АСЕАН. Обозначены два основных направления услуг Департамента Цифровых технологий ТПП РФ в части международной торговли: 1) поиск надежных партнеров на новых и старых рынках (в том числе по узкоспециализированным направлениям); 2) проверка иностранных контрагентов (представление базовой юр. информации и данных о финансовых возможностях потенциального партнера).
12.02. МАРП включается в реализацию проекта «Информационная безопасность» и в работу киберполигона НГТУ. Приняли участие: Н.В. Пустовой, Ю.И. Бернадский, представители индустриальных партнеров.

Цель проекта – формирование профессиональных компетенций у аналитиков центров мониторинга, специалистов по реагированию на инциденты инфобезопасности. Полигон будет использоваться как в учебных целях (для отработки различных сценариев по отражению кибератак), так и для решения задач индустриального партнера (например, для тестирования совместимости программного обеспечения, обучения и тренировки коллективов центров мониторинга и т.д. Создание сети киберполигонов - одно из направлений проекта «Информационная безопасность» нацпроекта «Цифровая экономика РФ» 
15.02., 14.03. Общественный Совет при Новосибирском УФАС России. Приняли участие: Д.В. Сухоплюев, И.Д. Салов, Ю.И. Бернадский, А.Г. Халков, В.А. Бодренков, С.П. Жуков, Н.Б. Балыбин, члены Совета.
В докладе о результатах деятельности УФАС по НСО в 2023 г., отмечено, что все обращения предпринимателей по фактам нарушения антимонопольного законодательства были рассмотрены и по выявленным противоправным действиям дана правовая оценка с последующем устранением нарушений. 
В ходе работы мероприятия члены Совета подвели итоги работы за 2023 год, наметили вектор для дальнейшего развития и приняли за основу Плана работы Совета на 2024 г.

20.02. Коллегия министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства НСО. 

Приняли участие: А.А. Травников, В.Н. Соколов, С.Н. Семка, А.Б. Панферов, А.А. Гончаров, Ю.И. Бернадский, С.В. Карпекин, М.Г. Кузьмин, А.А. Батаев, представ.предприятий НСО. 

Основные эконом. показатели НСО по итогам 2023г.: 


В секторе МСП задействованы 472 тыс. чел. - это 35% экономически активного населения. Доля оборота МСП составляет не менее 50%. Количество самозанятых 180 тыс.чел. Была оказана помощь на возмещение части затрат на покупку оборудования субъектам МСП, выделены гранты социальным предприятиям и молодым предпринимателям. Общая сумма софинансирования муниципальных программ составила 20,5 млн руб., а 166 субъектов МСП получили поддержку за счет средств областного и местных бюджетов НСО на общую сумму 400 млн.р. 
Самые значительные темпы прироста отмечены в сферах: производства компьютеров, электрон. и оптических изделия +42%, химические вещества и продукты +18,1%, автотранспортные средства +16,8%. Продолжается реализация госпрограммы «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности в НСО» более 220 млн руб. гос. поддержки было вложено в 2023 году.  Выделены субсидии на конкурс. основе на возмещен. части затрат на приобретен. новое основное оборудование, на комплекс работ по созданию материалов, технологий, инновац. продукции НИР и ОКР, на доклинические и\или клин. исследования, на разработку и 

производство продукции мед. изделий, средств и технологий, готовых к испытаниям. Льготы по налогу на прибыль для обрабат. предприятий, показавших наибольший рост за 2023 год, состав. 73,8 млн руб. Оборот рознич. торговли составил 894,1 млрд руб, что на 10,6% больше, чем в 2022 году, оптовой +6,6%. На проведение ярмарок было выделено 29 млн руб., организовано 12 зон. ярмарок (1848 участников). Активно идет цифровизация государственных слуг: если в 2020 году через ЕГПУ было подано 0,8% заявлений, то в 2023 году — уже 59,2% по вопросам развития предпринимательства. 


Завершается разработка региональной программы «Развитие беспилотных авиационных систем НСО до 2023 г.» - планируется создание благоприятных условий для увеличения спроса на отечественные БАС и услуги с их применением.

В 2024 году планируется приступить к формированию научно-производственного Центра испытаний и компетенций в сфере развития БАС. В планах Минпрома - дальнейшая разработка регион. программы «Развитие торговли», поддержка формирование инфраструктуры для развития маркетплейсов, создание условий для стимулирования торговли селах НСО, реализация комплекса мер по продвижению брендов и продукции регион. производства, содействие развитию сферы питания и популяризации рос. и сиб. кухни. 

Андрей Травников предложил считать 2024-й годом принципиального изменения подходов к мерам поддержки отраслей. Сегодня многие направления поддержки – в сложившемся перечне субсидий. Более правильно – искать точки роста и источники пополнения бюджета. Необходимо, чтобы в 2024-м году по существующим и новым направлениям промышленности были найдены направления, где, при поддержке со стороны бюджета области, в ближайшие годы можно будет получить серьёзную отдачу. По мнению губернатора, проблему нехватки кадров необходимо решать за счет повышения производительности труда: «У нас есть действенный инструмент – одноимённый нацпроект, надо дополнять его нашими региональными инструментами. Если потребуется финансирование, мы на это готовы – лишь бы был результат в условиях дефицита кадров». Также важно участвовать в подготовке кадров для предприятий не только через взаимодействие с вузами и колледжами, но и через создание негосударственных обучающих центров, центров переобучения: «В случае, если они будут рассчитаны на потребности целой отрасли, со стороны Правительства области такие проекты будут поддержаны. Новые задачи на 2024 год для минпромторга, и не только для него, направлены на то, чтобы сделать главное – приблизить нашу общую победу». 
Анатолий Батаев рассказал о актуальности подготовки инженерных кадров в НГТУ для предприятий НСО, отметив роль предприятий-партнеров в трансформации инженерного образования НГТУ по направлениям: профориентация, участие в формировании образовательных программ, проектной деятельности, проведение совместных мероприятий (хакатоны, конкурсы, дни карьеры и пр.), формирование корпоративных лабораторий, центров инжениринга, трудоустройство выпускников. 

В 2023 году НГТУ НЭТИ стал организатором выставки «Целевое обучение в вузах для промышленности» (20 участников). Университет проводит активную подготовку специалистов и научных кадров для ЦКП «СКИФ». В рамках целевого обучения было заключено 80 договоров с региональными предприятиями ОПК, 25 соглашений о сотрудничестве с предприятиями ОПК по подготовке кадров подписано уже в 2024 году. 

Почетные грамоты и Благодарности Губернатора НСО вручены членам МАРП и НГТПП - АО «Новосибирский механический завод «Искра», АО «НЗПП Восток», АО «ПО «СЕВЕР», ООО «Производственное хозяйство «ДАРЫ ОРДЫНСКА» и др

