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24.07. ВКС «Час с торгпредом». Торгово-экономическое сотрудничество НСО с Турецкой Республикой. Приняли участие: рук. стамбульского отделения Торгпредства России в Турции Вера Борисова, рук. представительства Российского экспортного центра в Турции Тимур Сафин, советник ген. директора по международным вопросам АО «Корпорации развития НСО» Василий Плотников, представители МАРП.

Вера Борисова рассказала об особенностях системы платежей и фин. взаиморасчетов между странами по экспортным и импортным контрактам. Из-за увеличения давления западных стран и введения санкций США 22 декабря 2023 года на Турецкий банковский сектор прямые взаиморасчеты практически прекратились. 


Вторая проблема — это возможность поиска партнёров по продвижению продукции и открытия совместного производства, а также меры поддержки при размещении производств в Турции. Торгпредство активно работает с инвест. офисом при адм. Президента Турции и местным мин. торговли, промышленности и технологий для разрешения част. проблем, 

возникающих у российских инвесторов. Наблюдается значительное увеличение количества российских компаний, которые инвестировали создание на территории Турции офисов, производственных площадок в той или иной юр. форме.

В торгпредство поступают вопросы связанные с проверкой добросовестности турецких контрагентов и потенциальных партнеров. Для предотвращения появления данных проблем необх. обращаться к проверенным турецким юр. компаниям, список которых можо получить в торгпредстве или в РЭЦ.

По итогам ВКС предприниматели НСО получили экспертную оценку по вопросам, связанным с выходом на рынок Турции, логистике, сотрудничестве по узкоспециализованным направлениям, а также рекомендации по выработке экспортных стратегий с учетом современных реалий.


30-31.07. Форум промышленников Сибири «Межрегиональная кооперация и технологические возможности регионов» в г. Томске. Приняли участие: рук. Союза «МПО работодателей Томской обл.», директор ООО «Холдинг молоко», член Правления РСПП Кирилл Новожилов, директор МПО Томской обл. Евгений Сыромятников, Президент ТПП Томской обл. Максим Костарев, президент НГТПП, ген. директор МАРП Юрий Бернадский, члены Совета МАРП, ген. директор АО «Новосибирский Инструментальный Завод» Евгений Громов, директор АО «Корпоративные IT-Проекты» Олег Руденко, директор ООО «Квалитет» Сергей Серебряков, директор ООО «Спецтехнология» Алексей Лебедев, исп.директор ПАО «Сиблитмаш» Андрей Щенников, исп. директор ООО «Инжтех-СМЦ» Роман Денисов, Союзы промышленников и руководители предприятий Алтайского, Красноярского края, Омской, Томской областей и Республики Алтай.


Ген. директор АО «Научно-исслед. институт полупроводниковых приборов» Евгений Монастырев рассказал о возможностях предприятия, а также провёл экскурсию, показал безэховую камеру, производство высокотемпературной керамики, СВЧ-диодов, эпитаксиальных плёнок, линию поверхностного монтажа и др. участки производства. Представители науч.-производ. компании «Томские электрон. технологии» показали участникам форума электр.-лучевые свар. установки, в том числе для электр.-лучевой плавки и аддитивного производства.


На круглом столе в Научной библиотеке ТГУ выступили Кирилл Новожилов и первый проректор ФГАОУ ВО «НИ ТГУ», которые обозначили основные темы обсуждения: укрепление межрегиональных связей; обмен опытом и новейшими технологиями в пром. сфере; поиск перспективных направлений для кооперации; подготовка кадров для промышленности.

Марина Трусова директор Исследовательской Школы хим. и биомедицинских технологий ФГАОУ ВО «НИ ТГУ» выступила с докладом «Обеспечение качества подготовки инженерных кадров: взаимодействия с предприятиями-партнерами».


С докладом «Практический опыт реализации дуального обучения» выступила Татьяна Томберг — рук. учебного отдела Центра опережающей проф. подготовки (ЦОПП). Проект дуального обучения направлен на повышение уровня удовлетворенности пром. компаний качеством специалистов через использование механизмов системной подготовки специалистов. Ключевые элементы проекта: поиск партнеров среди проф. образов. организаций региона; совместная разработка обр. программ; — проведение практики; трудоустройство выпускников.


Ангелина Кишкина нач. отдела по связям с общественностью ОГБУДПО «Региональный центр развития проф. компетенций» рассказала об участии томских предприятий в развитии профориентации школьников на базе проекта «Билет в будущее», а также представила проект «Промышленный туризм».


Председатель РО РСПП Республики Алтай Сергей Коротеев рассказал о создании условий для повышения конкурентоспособности на рынке труда лиц с ограниченными возможностями. 
Вице-президент Омского Регионального объединения работодателей Виктор Белов выступил с докладом о совместной работе с образовательными организациями по подготовке специалистов по программе «Профессионалитет».


Об опыте работы Союза промышленников Алтайского края по повышению престижа рабочих и тех. профессий среди молодежи в рамках проекта «Заводская проходная» рассказал исполнительный директор Союза Виктор Мещеряков и предложил перенять опыт предприятиям из др. регионов Сибири.


Заместитель председателя Союза промышленников и предпринимателей Красноярского края Евгений Дмитриев рассказал об опыте межрегионального сотрудничества на примере АНО «Корпорация развития Енисейской Сибири».


Юрий Бернадский выступил с докладом «Дефицит кадров. Хватит ли «иммунитета» у промышленности?». Отмечено что с начала СВО в регионе значительный дефицит кадров рабочих профессий составляет более 10% от общего числа занятых в промышленности (180 тыс. человек). В службу занятости обратилась меньше половины работодателей, предлагая 39,2 тыс. вакансий. Зарплаты в промышленности выросли по сравнению с 2022 годом — более чем в 1,5 раза. Особенно усилился переток высококвалифицированных работников на предприятия ОПК, где количество занятых удвоилось или утроилось. Легкая промышленность сталкивается с проблемами из-за ужесточения политики власти по отношению к мигрантам, которые предпочитают сферы с более высокими зарплатами, такие как транспорт и логистика. В 2024 году в рамках технологических проектов, реализуемых при поддержке МАРП, будет создано более 1 тыс. новых высокотехнологических рабочих мест. 


Заключено соглашение с Узбекистаном о подготовке специалистов в металлообработке и строительстве. ЦОПП на предприятиях и новый порядок целевого обучения помогут частично закрыть кадровые пробелы. В производственно-образовательных кластерах будут подписаны около 200 договоров по целевому обучению, что должно помочь предприятиям снизить дефицит ключевых специалистов. По итогам форума была принята Резолюция для дальнейшего развития промышленной кооперации. 


Встреча была полезна для участников, получившие возможность не только поделиться опытом, но и воочию ознакомиться с действующими уникальными предприятиями Томска. Это позволило повысить уровень межрегиональных связей и технологических возможности промышленности Сибири.
