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07.08. ВКС «Расчеты по внешнеэкономическим сделкам в условиях санкционного давления недружественных государств» Приняли участие свыше 80 человек, в том числе, зам. нач. СТУ – нач. службы фед. таможенных доходов Дмитрий Колыханов, рук. подразделения АО «Российский экспортный центр» в г. Новосибирске Елена Брагова, нач. деп. внешнеэконом. деятельности и казнач. операций Банка «Левобережный (ПАО) Денис Колмогорцев, эксперты таможенных органов, специалисты банковской сферы, тамож. представители, участники внешнеэконом. деятельности из разных регионов Сибири.


Дмитрий Колыханов проинформировал о том, что в работе с бизнес-сообществом Сибирское таможенное управление анализирует наиболее актуальные вопросы, возникающие при импортно-экспортных операциях, и выносит их на обсуждение. В 2024 году СТУ был проведен ряд круглых столов в регионах с учетом их внешнеэкон. специфики (в Иркутске – по теме лесоэкспорта, в Барнауле – по экспорту аграрной продукции). Следующее мероприятие запланировано 26 сентября в Омске.


Денис Колмогорцев отметил, что ключевой проблемой на сегодняшний день является невозможность отправки денежных платежей за границу и получение экспортной выручки. У Банка «Левобережный» существуют решения, позволяющие законно и безопасно провести расчеты по экспортно-импортным операциям как на территории РФ, так и за рубежом. Наиболее выгодные условия по сделкам банк готов предоставить предприятиям-экспортерам. Банк «Левобережный» – один из самых удобных и продвинутых банков для работы с Китаем, т.к. развивает это направление с 2010 года, уже тогда Банк начал искать возможности для установления прямых корреспондентских отношений с крупнейшими банками Китая и был первым среди российских банков, который провел операции на Московской бирже в китайских юанях. Санкции сократили возможности по расчетам с западным миром, но не повлияли на работу с дружественными странами. Банк продолжает выстраивать эффективные цепочки для расчетов. Денис Колмогорцев также подчеркнул, что банк идет по пути персонифицированного обслуживания внеш. эконом. деятельности, и пригласил компании на консультации и корпоративные семинары, которые позволят участнику ВЭД преодолеть возникающие сложности.


В ходе дискуссии были рассмотрены инструменты проведения расчетов по внешнеторг. сделкам и практики работы банковского сектора. Представители бизнеса отметили своевременность и практич. значимость семинара и поблагодарили организаторов за предоставление площадки СТУ и новые возможности поиска практических решений для участников ВЭД.

15.08. ВКС. «Час с торгпредом», посвященная развитию торг. - эконом. сотрудничества новосибирского бизнеса с Федеративной Республикой Нигерия. Приняли участие: торг. представитель России в Нигерии Максим Петров, советник ген. директора Корпорации развития НСО Василий Плотников, 40 представителей компаний Новосибирска, в т.ч. члены МАРП.
 
Максим Петров дал краткую общую характеристику Нигерии, обозначив основной проблемой страны – неразвитость экономики, т. к. 90% поступлений в бюджет идет от экспорта сырой нефти за рубеж (Индия, Испания, Нидерланды, Франция, США). При этом 80% товаров народного потребления импортируются (основные поставщики Китай, Нидерланды, Индия, США). В структуре ВВП сельское хозяйство занимает 27%, сфера услуг – 54%, промышленность – 19%. Внешнеторговый оборот Нигерии составляет 126 млрд. долл., объем экспорта 66 млрд. долл., объем импорта 60 млрд. долл. Более 60% населения живет за чертой бедности. Нигерия поставляет в Россию какао-бобы, парфюмерные растения, срезанные цветы. Россия экспортирует в Нигерию нефтепродукты, пшеницу и калийные удобрения. Существуют прямые логистические решения между 
компаниями РФ и Нигерии (Санкт-Петербург – Лагос), а также логистические решения через третьи компании в третьих странах. Инструменты нетарифного регулирования в Нигерии: технические (нормативные акты, устанавливающие нац. тех. стандарты NAFDAC, SON), санитарные и фитосанитарные (защита здоровья людей, животных и растений), импортные квоты / экспортный контроль (ограничения на номенклатуру и количество импортируемых /экспортируемых товаров и ограничения), валютный контроль (согласование покупки иностранной валюты ЦБ Нигерии). В Нигерии нет сетевых магазинов, торговля осуществляется через оптовые рынки. Очень важен личный контакт при налаживании делового сотрудничества. Эффективным инструментом является участие в выставках. Проблемы с осуществлением платежей существуют, однако есть способы преодоления препятствий в торг. взаиморасчетах, например, через посредников или проведение платежей без участия доллара (через открытие корреспондентских счетов).  Также набирает обороты работа через криптовалюту. В завершение онлайн-встречи Максим Петров проинформировал о возможностях торгпредства в вопросах налаживания деловых отношений между странами, выразил готовность оказывать содействие российским компаниям в выходе на рынок Нигерии и ответил на актуальные вопросы, заданные участниками мероприятия.
27.08. XI международный форум «ТЕХНОПРОМ-2024»


Форум проходит с 27 по 30 августа в формате Российской научно-технологической недели и объединяет на своей площадке более 12 тысяч представителей науч.-образ. и инжиниринговых центров, передовых инж. школ, кампусов, науч. институтов, руководителей органов гос власти, инвесторов и предпринимателей сферы технологий со всех регионов России.


Главная тема форума в этом году — «Трансформация науки и технологий в ключевой фактор социально-экономического и пространственного развития России». Запланированы мероприятия Национальной технологической инициативы, технологическое предпринимательство. В рамках ТЕХНОПРОМА также состоится съезд НОЦ, совместное заседание Комиссии по научно-технологическому развитию РФ и Комиссии Государственного Совета РФ по направлению «Наука», второе заседание Совета главных конструкторов станкоинструментальной отрасли и другие мероприятия. Отдельная программа подготовлена для пилотных регионов-лидеров Национального рейтинга научно -технологического развития – это 20 субъектов России.


Организаторами форума выступают Правительство РФ, Правительство НСО и Российская Академия Наук. В первый день работы форума вице-президент ТПП РФ Дмитрий Курочкин принял участие в заседании межрегиональной рабочей группы по технолог. развитию при Правительственной комиссии по модернизации экономики и инновацион. развитию России по вопросу «Роль программ инновационного развития компаний с государственным участием для регионального научно-технологического развития», где шло обсуждение региональных составляющих программ инновационного развития компаний с госучастием с государственными программами в области научно-технологического развития пилотных субъектов РФ.


Также Дмитрий Курочкин выступил на круглом столе «Партнеры по научно-технологическому развитию: опыт сотрудничества со странами БРИКС и СНГ», где участники обсудили современный этап российской научной дипломатии в контексте геополитических изменений и становления новых кооперационных связей многополярного мира, а также выявили наиболее эффективные формы и инструменты сотрудничества в сфере науки и технологий в целях развития дальнейшего взаимовыгодного взаимодействия со странами БРИКС и СНГ.

