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20.03. Совет «Ассоциации выпускников НГТУ-НЭТИ»
Приняли участие: Г. Кулипанов, А. Абалаков, В. Пономарев, И. Верба, Д. Дрозд, М. Каплун, Д. Мельников, А. Осадчий. 
Повестка дня: 1. О ситуации с памятником Г.П. Лыщинскому на площади его имени. 2. О предложении НГТУ, чтобы Ассоциация поддержала университет в обеспечении плановых показателей по НИОКР на 2024-й год. 
В ходе обсуждения было приняты решения:

1.Запланировать открытие памятника на октябрь 2025-го г. 2. Открыть в банке Левобережный отдельный счет. 3 Оказать содействие дирекции в сборе необходимых ресурсов.
В. Пономарев и вице-президент Ассоциации А. Абалаков доложили о принятых мерах поддержки университета, члены Совета отметили большой объем и актуальность пров. работы.
26.03. XVIII Конференция и 35-летний Юбилей МАРП.
Материал прилагается, сайт МАРП http://marp.ru/

27.03. Совет по поддержке экспорта и международной кооперации и итоги 2023 года. Приняли участие: Л. Решетников, А. Мусиенко, С. Шаурко, Ю. Бернадский, А. Заворин, А. Зырянов, Е. Брагова, М. Глаголева, П. Яшков, А. Завьялов.

Алина Мусиенко выступила с докладом об итогах работы Центра поддержки экспорта НСО в 2023 г. Большая часть услуг, предоставляемая Центром – выездные мероприятия: участие в международных выставках, организация бизнес-миссий. Новое направление — софинансирование транспортировки товаров на зарубеж. рынки. Центр является оператором акселерационной программы Школы экспорта РЭЦ, проводит обучающие вебинары и мастер-классы по различ. тематике экспорт. деятельности, софинансирует обучение в школе Сколково (программа «Экспортеры 2.0»). При посредничестве Центра регион. компании приняли участие в 12-ти выставках. Ключевые мероприятия 2023 г. – конкурс «Экспортер года», конференция «Экспорт в страны ЕАЭС», Всероссийская конференция инфраструктуры поддержки экспорта. В целом, за 2023 год было охвачено более 500 компаний, оказано свыше 2100 услуг, заключено 59 экспорт. контрактов, что говорит о большой нацеленности на экспорт со стороны предпринимателей.  


Лев Решетников рассказал о специфике работы российских торговых представительств в иностран. государствах и предложил участникам ВЭД высказать свои мнения и предложения об оптимальных формах взаимодействия с зарубеж. рынками для новосибирских экспортеров (открытие торгпредств, организация целевых бизнес-миссий для определенных целевых отраслей, участие в выставках, создание шоурумов).


  Сергей Шаурко (Новосибирская таможня) рассказал о запретах и ограничениях при вывозе товаров и отметил, что существует колоссальное давление на бизнес, со стороны недружественных стран (ограничение на импорт товаров, противодействие в банковской сфере). В связи с этим правительством РФ принимаются контрмеры (напр., Постановления №311,312,313 от 09.03.2022г.- о запрете на вывоз за пределы ЕАЭС иностран. товаров и оборудования). Если экспортерам нужно получить доп. разъяснения, то представители таможен. органов и НГТПП готовы оказывать содействие в донесении этой информации.


Артур Завьялов доложил о цифровых сервисах, доступных российским экспортерам, в частности – о платформе «Мой экспорт» (www.myexport.exportcenter.ru). Единой экосистеме в сфере ВЭД. Российские Центры поддержки экспорта (82) оказывают онлайн-услуги (125), в т.ч. с господдержкой для компаний МСП, 500 исполнителей аккредитованы на платформе для решения задач по различным направлениям ВЭД. Единый каталог услуг содержит аналитические отчеты и исследования, информацию об обучении ВЭД, продвижении на внешние рынки, мерах господдержки, сертификации и лицензировании. Идет активное взаимодействие с ЦПЭ по формированию календаря 
мероприятий. Стоит задача популяризации циф. мер поддержки, 747 компаний НСО уже зарегистрированы на платформе.

02.04. Подведены итоги конкурса «Новосибирская марка».  В 2024 году первый конкурс проходил среди предприятий, ведущих свою деятельность в сферах производства продукции, оказания услуг населению и юридическим лицам, безопасности и защиты бизнеса, логистической деятельности и транспортных перевозок, стройиндустрии. 


Победители конкурса определялись конкурсной комиссией по следующим основным критериям: соответствие услуг, продукции стандартам качества и безопасности; безупречная репутация на рынке; лучшие условия оказания услуг.

Члены конкурсной комиссии, в состав которой вошли представители мэрии и МАРП, признали лауреатами «Новосибирской марки» 41 предприятие Новосибирска. Награждение лауреатов конкурса запланировано на июнь 2024 года.
04.04. ВКС «Час с торгпредом» 
Приняли участие: торговый представитель Российской Федерации в Китайской Народной Республике Алексей Дахновский, ведущие эксперты Торгпредства России в Китае Сергей Бычков и Сюмер Палкин, члены МАРП, НГТПП и представители бизнес-сообществ из 15 регионов РФ.
Алексей Дахновский дал краткую характеристику Китаю и торгово-экономическому сотрудничеству с Россией. В 2023 году товарооборот России с Китаем составил 240 млрд долл. США, на долю экспорта приходится 129 млрд долл. Россия занимает 6 место среди торговых партнеров Китая. В структуре экспорта в Китай из России находятся нефть и нефтепродукты, с/х продукция, продукция деревопереработки, цветные металлы, руды, продукция химической отрасли. Импорт в Россию представлен машинами и оборудованием, хим. отрасли, текстильные материалы, чер. металлы.
Алексей Дахновский отметил перспективные ниши для экспорта в Китай – мясная и рыбная продукция, бумага, картон, удобрения, растительные масла, косметика и бытовая химия.
В текущих экономических условиях при осуществлении импортно-экспортных операций с Китаем предпочтительнее работать с банками-партнерами российских банков в Китае, либо с филиалами российских банков в Китае.
Сергей Бычков подробно представил доклад о проверке благонадежности китайских компаний. Такую услугу представляет торгпредство российским компаниям. Несколько этапов – формальная проверка документов, проверка регистрационных данных в официальных реестрах, изучение интернет-сайта и официальных аккаунтов компании, анализ реквизитов и контактных данных китайской компании, инспекция офисов и производственных площадей.
Сюмер Палкин обратил внимание участников ВКС на правила и порядок доступа продукции иностранных компаний на китайский рынок. Особо подчеркнул необходимость заблаговременной регистрации торговой марки или торгового знака российской компании в Китае. С 1 января 2022 года в Китае вступило в силу новое законодательство, в соответствии с которым все предприятия по производству и хранению пищевой продукции включая напитки, должны быть зарегистрированы и внесены в китайскую регистрационную систему CIFER.
В ходе ВКС представители торгового представительства России в Китае ответили на актуальные вопросы предпринимателей, в т.ч. компаний из НСО. Торгпредство готово оказывать содействие компаниям России в выходе на рынок Китая.
10.04. Межведомственная комиссия НСО по вопросам привлечения и использования иностранных работников.

Заявки о потребности в привлечении иностран. работников для осуществления трудовой деятельности на территории НСО в 2025, в количестве 830 ч., были рассмотрены и одобрены.

