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13–16.03. VI Православный литературно-художественный фестиваль «Славянская Буквица». Приняли участие: зам. мин. культуры НСО Владимир Деев; ген. дир. МАРП Юрий Бернадский; дир. НГОНБ Светлана Тарасова; настоятель собора во имя святого блг. князя Александра Невского, протоиерей Александр Новопашин; писатель и блогер Анна Ромашко; д-р филолог. наук, ведущий науч. сотрудник Института истории СО РАН протоиерей Димитрий Долгушин; поэтесса Ольга Киевская; писатель Константин Ковалёв-Случевский, представители учреждений культуры, читатели, предприниматели – члены МАРП.


Фестиваль посвящен 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов; Году защитника Отечества в Российской Федерации; 190-летию со дня рождения святителя Макария (Невского); 130-летию со дня рождения поэта С.А. Есенина. В первый день фестиваля прошли встречи с руководителем Сиб. центра колокольного искусства Новосиб. митрополии Алексеем Талашкиным «Нецерковные звоны церковного колокола», Дмитрием Долгушиным «Декабристы в Сибири», протоиереем Дмитрием Полушиным «Полководец и народный герой А.В. Суворов», мастер-класс «Ажурное вырезание из бумаги» преподавателя Новосибирского колледжа печати и инф. технологий Натальи Водоходовой, преподавателем Татьяной Себбан «Средневековое русское письмо». В последующие дни фестиваля состоялись знакомство с новосибирскими изданиями времен ВОВ «Книги пережившие войну», мастер-классы «Создание мраморной бумаги», «Печать открытки в технике линогравюры» сотруд. отдела ценных и редких книг НГОНБ, ликбез «Спасти нельзя оставить. Основы самостоятельного ремонта книг» от специалистов Рег. центра консервации и реставрации, презентация книжной серии «Православная Сибирь» и творческая встреча с Владимиром Шамовым, писателем, создателем сказов и мифов города на Оби, заседание книжн. клуба «Между строк», посвященное роману Ф. М. Достоевского «Братья Карамазовы». В заключительный день посетители фестиваля побывали на экскурсии «Секреты из библиотеки», посетили встречу участников волонтерского движения «Швейная мастерская» и мастер-класс по изготовлению снаряжения для воинов-сибиряков, несущих службу в зоне СВО.


Митрополит Никодим напомнил, что по сложившейся традиции фестиваль приурочен к важному для всех нас празднику - Дню православной книги. "Этот праздник приурочен к знаменательному событию в истории нашей страны - выходу в свет 14 марта 1564 года первой точно датированной печатной книги апостола диакона Иоанна Фёдорова. Это труд и подвиг Иоанна Фёдорова и его помощников позволили сделать христианскую литературу доступной для русского народа. 2025 - Год защитника Отечества приходит на смену Года семьи, и это не случайно, это подчёркивает глубокую связь между семейными ценностями и героическим служением Родине. Во все времена особую, незаменимую роль в воспитании грамотного и ответственного гражданина патриота играло и играет именно чтение. Святейший Патриарх Кирилл отметил: патриотизм - это не только любовь к той земле, где ты родился, к народу, в котором рос и был воспитан, патриотизм - это прежде всего верность Божественному замыслу о твоей земле и о твоём народе. А вот для того, чтобы понять этот замысел, действительно нужно очень сильно любить свой народ, любить и знать свою историю, жить ценностями, определяющими дух народа. В связи с этим одной из главных задач, которая стоит сегодня перед нами, - помочь молодому поколению полюбить чтение. И выбирать книги полезные, то есть которые помогали бы узнавать отечественную историю, укреплять нравственное начало, формировать убеждения, иметь в памяти примеры жертвенной любви к родине. Особенно в достижении этой высокой цели 
может помочь чтение православных книг, которые являются источником духовной пользы, источником нравственного совершенствования и источником культурного наследия нашего народа, воспитанного на трудах и подвигах подвижников и учителей благочестия".


Юрий Бернадский подчеркнул, что мы наконец-то вернулись к осознанию значения российских традиций и нравственных основ общества. Историческая память собирается по крупицам трудами людей, искренне верующих и понимающих глубину русской культуры, частью которой является печатное слово. Такие авторы, как Анатолий Иванов, Василий Шукшин, Валентин Распутин, Виктор Астафьев, Михаил Щукин, Юрий Ключников, и мн. другие всей своей жизнью доказали, что Сибирь, ставшая в 16-м веке частью России, хранит сокровища национальной культуры и скрепляет многие народы языком межнационального общения – русским. Новое поколение сибиряков все больше обращается к этому наследию и, впитывая его, продолжает традиции нашего народа. 


Владимир Деев подчеркнул, что одна из главных задач общества - духовно-нравственное, патриотическое воспитание подрастающего поколения: «Православная вера содействует сохранению и укреплению традиционных духовно-нравственных ценностей, является важной духовной основой русской культуры», – отметил он.


Светлана Тарасова, как председатель регион. обществен. совета партпроекта «Культура малой Родины», рассказала участникам фестиваля о семейном проекте «Всей семьей», инициированном к Году семьи общ. организацией «Я помогаю детям». Участники Всероссийского проекта получили новое задание - показать преемственность семейных традиций, участвовать в общественной жизни и развитии страны. Подробно Светлана Тарасова рассказала об истории «Славянской Буквицы» и ее программе - в этом году она включает в себя развивающие и творческие события для разных возрастных групп,  посвященные сохранению книжного и духовного наследия. О проекте Министерства культуры НСО, православной духовной семинарии и НГОНБ – издание книг «Святитель Макарий (Невский), митрополит Московский и Алтайский и его духовное наследие» и «Просветитель Алтая. Жизнь и пастырский труд святителя Макария (Невского)». В эти книги вошли биографические и историко-краеведческие материалы, а также избранные литературные труды святителя Макария (Невского) - выдающегося миссионера и просветителя народов Алтая.

28.03. Общественный совет при УФНС России по НСО подвел итоги работы налог. органов за 2024 год. Приняли участие: рук. УФНС России по НСО Геннадий Морозов, нач. департам. образов. мэрии Новосибирска Рамиль Ахметгареев, председатель общ. совета Сергей Карпекин, зам. председат. совета Екатерина Алабужева, зам. председат. совета Никита Куриленко, зам. председат. совета Анна Черушникова, дир. ООО Издат. центр «Мысль» Софья Гладкова, дир. ООО «Налог. консультант» Лариса Мазурина, члены совета.  

Сергей Карпекин поднял актуальный вопрос о получении социального налогового вычета за сдачу норм ГТО, на который специалистами УФНС был дан следующий ответ: вычет может быть предоставлен налоговым органом при подаче физическим лицом декларации по итогам года, причем не ранее месяца подтверждения права на этот вычет. Прохождение диспансеризации можно подтвердить соответствующей справкой из медицинской организации. Она составляется в произвольной форме, заверяется подписью врача и печатями либо подтверждается паспортом здоровья.


Члены Общественного совета признали деятельность налоговых органов Новосибирской области в минувшем году удовлетворительной.
