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09.11. Торжественная церемония вручения наград победителям и участникам ХХVI всероссийского конкурса Программы «100 лучших товаров России».

Присутств.: С.Н.Сёмка, А.А.Гончаров, А.А.Рудских, О.Ю.Морозова, Ю.И.Бернадский и более 50 участн. конкурса.
Конкурс «100 лучших товаров России» - масштабная общественно-государственная программа в области качества. Подведение его итогов, по традиции, проводится во вторую неделю ноября – в рамках Всемирной недели качества.
Более 50 предприятий и организаций региона представили свою продукцию и услуги, которые отличаются высокой степенью конкурентоспособности и пользуются большим спросом у покупателей. В 2023 году лауреатами и дипломантами конкурса стали 20 компаний, среди них члены МАРП – ЗАО Шоколадная фабрика «Новосибирская», АО «Новосибирский механический завод «Искра». Более 30 сотрудников предприятий награждены знаками «Отличник качества».

Переходящее Почетное знамя «За выдающиеся достижения в области качества» – являющееся символом и официальным признанием заслуг предприятия и поощрением тружеников за высокие достижения в области качества в 2023 году вручил Юрий Бернадский Новосибирскому механическому заводу «Искра» (ген. директор Кондратьев Сергей Александрович).
08.11 – 10.11. Международная агропромышленная выставка «Сибирская аграрная неделя».
Присутств.: О.Лут (Минсельхоз РФ), А.А.Травников, Е.М.Лещенко, А.А.Гончаров, Ю.И.Бернадский, руководители профильных министерств и ведомств, производители и поставщики из России, дальнего и ближнего зарубежья.

По количеству экспонентов, представляющих свою продукцию, агарная выставка в этом году превзошла «Технопром». На площадке Агрофорума обсуждены итоги года, повышение эффективности, освоение новых технологий, оборудования, в том числе произведённого на территории Новосибирской области, регионов Сибири.

Оксана Лут в рамках пленарной сессии обозначила основные задачи по развитию отрасли на ближайшие шесть лет. Среди них – сохранение достигнутой продовольственной безопасности, обеспечение импортозамещения и технологического суверенитета, дальнейшее развитие экспорта сельхозпродукции, где Сибирь будет играть важную роль.

Выставка предоставила участникам возможности найти новые кооперационные связи, расширить рынки сбыта и повысить профессиональные компетенции. Среди участников были представлены: ОПХ «Дары Ордынска», ООО «Купинское мороженое», ЗАО Племзавод «Ирмень», «Хлебообъединение «Восход», «Новосибирская продовольственная корпорация», ООО «Армаз», «Шоколадная фабрика Новосибирская» и др.

Одновременно с выставкой состоялся VI Новосибирский агропродовольственный форум. Ведущие отраслевые эксперты ГК «Шанс», ООО «Коджент Рус», ООО «Торфопродукт», «ФосАгро-Сибирь», ООО «Гея» и др., ученые и представители компаний, работающих в сегменте АПК, познакомили участников с новыми технологиями, тенденциями рынка и поделились практическим опытом в решении производственных задач.
15.11. Конференция «Использование потенциала международного маршрута Вьетнам-Китай-Россия».
Присутств.: Данг Минь Кхой (Чрезвычайный и Полномочный Посол Вьетнама в РФ), Ю.И.Бернадский, Андриан Синебок (председатель Российско - Вьетнамского Делового  Совета), представители АО «РЖД», делового сообщества региона.

Отмечено снижение в 2 раза товарооборота между Россией и Вьетнамом из-за действия санкционных ограничений. Указано на ряд препятствий при доставке грузов из Вьетнама в Россию: загруженность пограничных станций, несовершенство

документооборота, разная ширина колеи железных дорог, трудности взаиморасчетов. Для стабилизации обозначена необходимость решить вопросы загруженности погранстанций и таможенного оформления грузов, снизить себестоимость перевозок и для взаиморасчетов использовать валюту юань, поскольку она наиболее стабильна в настоящее время.

Представены доклады о сотрудничестве Китайской железной дороги с вьетнамскими и российскими партнерами в сфере транзитных грузоперевозок, в том числе о ситуации и решениях для транзитных грузоперевозок через Китай, об усовершенствовании грузовых железнодорожных перевозок между Россией и Вьетнамом, оказываемых услугах российских, вьетнамских и китайских логистических компаний.
24.11. Конференция «Вопросы долгосрочного сотрудничества образовательных организаций и промышленных предприятий Новосибирской области».
Присутств.: Д.Е.Рягузов, А.Н.Головнин, Ю.И.Бернадский, Ю.А.Водянкин, представители промышленных предприятий и сферы образования Новосибирской области.
Решением проблемы дефицита кадров может служить увеличение производительности труда. Второе - максимальная автоматизация процессов, замена ручных операций оборудованием высоких технологий. Третье - в случае критических ситуаций, обучение студентов высшей школы рабочим профессиям и мобилизация их на предприятия. Четвертое - популяризация со школьной скамьи технических профессий, чтобы формировалось у молодежи представление, когда стоять у станка, быть инженером - это престижная и хорошо оплачиваемая работа.

Число работников, возраст которых 24-25 и 25-29, в виду демографических процессов упало практически в два раза. На сегодняшний день предприятия научились привлекать молодежь возрасте 14-16 лет, это уже профориентация. Пять факторов, влияющих на рост дефицита рабочей силы: 1. Демографический кризис. 2. Отток талантов из России 3. Структурные изменения в экономике. 4. Уменьшение притока трудовых мигрантов 5. Частичная мобилизация.

В этом году в первый класс в Новосибирской области поступило 40 тысяч первоклассников, но выпускников школ в этом году только 28 тысяч. Предприятию нужно идти в образовательную организацию и выстраивать отношения с конкретными студентами, предлагая им повышенную стипендию, оплату транспортных услуг, жилья или какие-то другие социальные блага, но при этом ориентируя его на конкретное место на своем предприятии. Выпускать сегодня студента просто «в поле» - уже не получится. Найдется много желающих «охотников за кадрами», которые предложат студенту условия более приемлемые, чем у конкурентов. И единственный выход заполучить себе выпускника - целевое обучение с индивидуальными образовательными программами с самого начала. Сегодня система техпрофобразования стала более гибкой и чутко прислушивается к нуждам региональных предприятий. Это касается индивидуальных программ и графиков производственной практики, когда половину дня студент учится в колледже, а вторую - проходит практику или работает на предприятии. И это - единственный вариант успешной работы. Системе образования нужно вместе с предприятием идти к школьникам и формировать у них положительный образ инженера или рабочего технической специальности на предприятии.
Деятельность Центра опережающей профессиональной подготовки региона направлена на реализацию ускоренных программ профессионального обучения, которые создаются по запросу работодателя или с учетом потребностей региона.  Программы рассчитаны на все категории граждан, участников бизнес-систем, а также любого желающего быть конкурентоспособным и мобильным на рынке труда.
