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17.11. Вебинар «Возможности для российского бизнеса в Казахстане» (Минпромторг РФ).
Присутств.: А.Логинов (торговый представитель РФ в Казахстане), Ю.И.Бернадский, около 100 компаний-экспортёров из субъектов РФ.

Основная задача «цифрового атташе» — наращивание объёмов экспорта российских товаров и услуг в области информационных технологий. До конца года планируется сформировать службы «цифровых атташе» в 26 странах мира.

Казахстан не поддерживает санкции в отношении России, но и не станет инструментом для обхода санкций. Тем не менее, товарооборот Казахстана с Россией в 2022 году достиг порядка 28 млрд. долл. Российский бизнес при работе с Казахстаном сталкивается со сложностями при проведении платежей, долгих проверках документов, давлением Европы и США.

Правительство Казахстана разработало стратегию развития ИТ-рынка республики, цель которой достижение суверенитета в области современных технологий. Объём экспорта рынка ИТ составляет более 500 млн. долл. Россия входит в ТОП 5 экспортёров ИТ-решений в Казахстан.  Основные направления деятельности в структуре рынка – разработка и поставка программного обеспечения, управление ИТ-инфраструктурой в госсекторе, сопровождение программного обеспечения. Ключевые отрасли для внедрения ИТ-решений – это добывающая промышленность, металлургия, машиностроение, логистика, АПК, ИТ-сектор.

19.11. День Новосибирской области на Международном выставочном форуме «Россия» в Москве.
Присутств.: А.А.Травников, Л.Н.Решетников, С.В.Карпекин, В.В.Хан, представители Правительства РФ Новосибирской области, общественных и деловых организаций и предприятий региона.
Новосибирская область представила на Форуме высокотехнологичный стенд, в основе которого лежит триада академика Михаила Лаврентьева: «наука», «образование», «производство». Вдоль тематических сторон экспозиции были выстроены основные вовлекающие программы для детей и взрослых. С помощью VR-экскурсии участники выставки посетили «самую умную улицу в мире», которая находится в новосибирском Академгородке. В зоне науки на большом экране демонстрировались ролики о достижениях в науке и «кабинет ученого», в котором сотрудники научных институтов СО РАН провели научно-популярные мастер-классы. Особая гордость — Сибирский кольцевой источник фотонов — который позволит сделать новый шаг в развитии медицины и энергетики. В зоне «прошлое-настоящее-будущее» с помощью дополненной реальности посетители увидели, какой область была совсем недавно и какие достижения демонстрирует сейчас.

Смысловой доминантой стенда выступила витрина достижений области, экспонатами которой стали самый длинный в стране арочный Бугринский мост, Технопарк Новосибирского Академгородка, Биотехнопарк, самый большой ледовый дворец за Уралом – «Сибирь-Арена», Новосибирский центр волейбола, предприятия базовых отраслей и другие объекты.

Предпринимательские проекты были представлены в формате «Зоны производства» в виде масштабной «витрины» с моделями основных промышленных и инфраструктурных объектов, каждый из которых оснащен информацией о том, чем этот объект значим для региона. Регион представил бердскую керамическую игрушку, изделия в стиле ордынской росписи и валяную обувь, изделия из бересты, кожи, продукцию Сибирской ассоциации дизайнеров и архитекторов. На выставке «Новосибирский Левша» были представлены работы мастера микроминиатюры из Новосибирска Владимира Анискина.
22.11. Общественный Совет при Министерстве промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области.
Присутств.: А.А.Гончаров, Ю.И.Бернадский, Н.В.Трещев, Д.Ю.Шевченко, Л.Н.Носенко, А.А.Батаев, члены Совета.

Участие промышленных предприятий Новосибирской области в национальном проекте «Производительность труда» позволяет повысить эффективность бизнеса и прибыль без лишних вложений. Этого можно добиться благодаря четырем направлениям. В первую очередь проводится работа со стратегией компании, чтобы сотрудники предприятия могли выполнить планы роста продаж и производства. Второе —  это оптимизация потоков и процессов, проводится их диагностика и определяются узкие места — потери и проблемы. Третье — это обучение, в которое входит подготовка тренеров предприятия по инструментам бережливых технологий для того, чтобы в будущем предприятие самостоятельно могло в рамках своего проектного офиса двигать систему дальше по росту производительности труда. Четвертое - управление изменениями, то есть как менять мышление людей с помощью обучения, вовлечения в проект, как менять уровень подготовленности и компетенции людей. На данный момент участниками программы стали уже 110 новосибирский предприятий. Теперь стоит задача вовлечение более широкого круга предприятий в программу роста производительности труда, бережливого производства, и в целом то, что касается повышения эффективности бизнеса.

Программа профилактики рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального гос. контроля в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции и федерального гос. лицензионного контроля за деятельностью по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов на территории НСО на 2024г. нацелена на стимулирование добросовестного соблюдения обязательных требований и устранение причин, способных привести к нарушениям, создание условий для повышения информированности контролируемых лиц о способах соблюдения обязательных требований. Принято решение одобрить Программу профилактики рисков на 2024г.
29.11-01.12. Форум «Дни производительности в Новосибирской области».
Присутств.: А.А.Травников, Л.Н.Решетников, А.А.Гончаров, А.С.Зырянов, П.Н.Коленченко, Ю.И.Бернадский А.А.Мочнев, более 30 руководителей предприятий-лидеров построения производственных систем и предприятий участников национального проекта, в том числе члены МАРП.

В рамках деловой программы форума прошли тренинги и мастер-классы по развитию управленческих компетенций, оценке проектной работы, созданию продуктивных команд. На дискуссионных площадках обсудили актуальные вопросы развития производственных систем, повышения эффективности бизнеса и удовлетворенности клиентов. Участники форума посетили ведущие предприятия Новосибирской области: ООО «КМП Восток», АО «ИскитимИзвесть», ООО «Новосибирский Завод Резки Металла», ООО «Нео-Пак», ООО «Сибирское стекло», ООО «ФайберТрейд», ООО «ДубльГИС», ООО ЗКПД «Арматон». На тематической сессии обсудили цифровые технологии повышения производительности, а также наградили предприятия за значительный вклад в реализацию мероприятий нацпроекта "Производительность труда". Национальный проект призван создать условия для прироста производительности труда в России. В Новосибирской области поддержку предприятиям оказывают федеральные и региональные центры компетенций. Участие в нацпроекте уже приняли более 110 компаний, которые показывают хорошие результаты.
