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01-03.11. VII Сибирский производственный форум.
Присутств.: С.Н.Сёмка, В.Г.Витухин, С.В.Карпекин, О.Н.Руденко, С.А.Максимов, А.М.Рубинов, С.Ельников, более 250 делегатов из разных городов.

Тема форума - «Производственная кооперация в действии». Кооперация - необходимость для предприятий в современном эконом. мире. Она является эффективной бизнес-моделью, способствует росту производства и повышению эконом. эффективности. Крупные корпорации уже создают совместные предприятия, получая выгоду от кооперации. Наша задача - понять, как правильно организовать кооперацию, чтобы все стороны были заинтересованы и смогли достичь больших результатов.
Участники форума рассказали о различных проблемах в отраслях региона и показали, как можно их решать, на своём опыте. Сергей Ельников, руководитель направления PR и коммуникаций компании «VEKA RUS», поделился опытом создания кооперационных связей с другими производственными предприятиями в секторе строительных материалов. В проекте с компанией "ТехноНиколь" "VEKA RUS" смогла быстро адаптироваться к требованиям партнера. Кооперация и сотрудничество позволяют им развивать бизнес и решать проблемы совместно. Они также сотрудничают с крупными застройщиками многоквартирных домов, чтобы обеспечить качество окон и избежать потребительских претензий. 
ООО «Политим» является крупнейшим за Уралом производителем больших пластиковых изделий методом ротационного формования, с основным направлением в производстве емкостей. За последние 4 года компания выросла в 20 раз и имеет производственные мощности в Ростовской области и Новосибирске. В своем выступлении ген. директор Александр Рубинов обозначил ошибки, которые были совершены в прошлом, и рассказал о том, как они были преодолены. Одна из них – создание уникального товара, о котором предполагалось, что он будет востребован на рынке, однако дилеры не приняли его, опасаясь конфликта с основными производителями. В результате, компания стала дилером заводов-конкурентов и получила 80% выручки от их продукции. На пленарном заседании выступающие привели примеры успеха и подчеркнули важность доверия и развития современной кооперации. Олег Руденко отметил, что многие российские предприятия страдают от стереотипов и отсутствия доверия, и обратил внимание на успешные примеры кооперации с Китаем. Общая цена готовой продукции в этих цепочках становится конкурентоспособной. Доверие и верифицированная информация создаются в процессе работы.
Со слов Сергея Максимова, транспортно-логистические издержки в России составляют около 30% цены конечного продукта, в то время как мировая практика – лишь 12-15%. Для снижения издержек и конечной стоимости продукта необх. кооперация между производителями и транспорт. компаниями. На данный момент компании, входящие в СТЭЛС, реализовали более 25 проектов, включая 5 крупномасштабных инвест. проектов. Логистика в России меняется, ориентируясь на восточное направление, что приводит к определенным сложностям. Инфраструктура также подвергается изменениям, с дефицитом складских комплексов и развитием контейнерных перевозок. Кооперация помогает решить проблемы с экспортом и налаживанием логист. цепочек. Транспорт. компании становятся 4PL-операторами, участвуя не только в перевозке грузов, но и в поиске и доставке необх. продукции. Для эффективного взаимодействия и обмена знаниями между ними необходимо проводить совместные обучающие семинары. 
На форуме также обсуждалось, как внедрять инновации, развивать роботизированное производство и адаптироваться к быстро меняющимся условиям. Спикеры поделились практическими знаниями и дали максимально полезные рекомендации.
22.11. Совет по инвестициям Новосибирской области.
Присутств.: А.А.Травников, С.Н.Сёмка, Л.Н.Решетников, А.А.Гончаров, С.В.Карпекин, Ю.И.Бернадский, Д.Б.Верховод, представители органов власти, общественных объединений и бизнеса, главы муниципальных образований.
Проект АО «Технопарк Новосибирского Академгородка» - «Развитие инфраструктуры Технопарка на ул. Будкера» предполагает создание новых производственных, лабораторных и офисных помещений для резидентов Технопарка и включает в себя комплекс из двух лабораторно-производственных зданий площадью 24,4 тыс. кв.м. Создание новых объектов производственной инфраструктуры предполагается за счёт инвесторов – заинтересованных компаний. Общий объем инвестиций 2,3 млрд. руб. Будет создано 535 новых рабочих мест.

Проект ООО «Несущие системы» - «Строительство  цехов по производству металлоконструкций и хранению материалов и готовой продукции в Новосибирске» – расширение существующего производства металлоконструкций и строительство зданий цеха, склада и здания производств.-контроль-ной сборки с местами хранения на площади 4 га вблизи ул. Большой. Общая площадь объектов по проекту более 10 тыс. кв.м. Предусмотрено строительство дороги за счет собственных средств компании. Общий объем инвестиций - 700 млн. руб. В ходе реализации будет создано 79 новых рабочих мест.

Проект ООО УК «Сибирский Гурман» - «Расширение производства замороженных полуфабрикатов и замороженных хлебобулочных изделий» предусматривает строительство и запуск производственного корпуса общей площади порядка 5 тыс. кв.м в посёлке Красный Восток. Общий объем инвестиций по проекту составит 1,5 млрд. руб. В ходе реализации проекта будет создано 167 новых рабочих мест.
По итогам заседания принято решение поддержать все инвестиционные проекты, признать их масштабными и внести в реестр Новосибирской области, а также выделить земельные участки без проведения торгов.
30.11. Круглый стол «Механизмы интеграции среднего профессионального и высшего образования с организациями реального сектора экономики» («Экспоцентр»).

Присутств.: А.Н.Головнин, Ю.И.Бернадский, Ю.А.Водянкин, М.Ю.Затолокин, представители образовательных организаций г. Новосибирска.

Юрий Бернадский отметил, что главная задача - обеспеченность подготовленными кадрами реального сектора экономики. С каждым днем эта проблема становится все жестче. В этих условиях работодателям необходимо: 1) принимать учащихся на производ. практику; 2) переводить хорошо успевающих студентов на индивидуальный график обучения в том числе трудоустраивать их на штатные рабочие места; 3) заключать договоры целевого обучения со студентами, для предприятия это – гарантированный приток рабочих кадров; 4) взаимодействовать с колледжами в рамках созданной системы отраслевых и координационных советов; 5) необходимо расширить участие предприятий в создании образовательно-производственных центров в рамках федерального проекта «Профессионалитет»; 6) Участвовать в проектах Нац. Агентства Развития Квалификаций: «Профессиональный экзамен для студентов».

Представители образовательных организаций выступили с докладами по подготовке кадров кластеров «IT» и «Машининостроение», созданного в рамках Федерал. программы «Профессионалитет» и подготовке инженер. кадров для отрасли ОПК.

По итогам круглого представлены предложения по конкретизации направлений практики взаимодействия предприятий реального сектора и образовательных организаций в вопросах целевой подготовки специалистов и рабочих кадров, вкл. спец. предложения по снижению напряженности на рынке труда.
