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25.10. Новосибирская областная трёхсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений.
Присутств.: Е.В.Бахарева, М.Г.Кузьмин, В.Г.Москвин, Ю.Б.Ласточкин, члены комиссии.
Комиссия отмечает, что на территории Новосибирской области в целях обеспечения достижения стратегических целей и целевых показателей ее развития осуществлялась реализация 12 национальных проектов, 33 государственных программы.

В 1 полугодии 2023г. объем промышленного производства по сравнению с 2022г. увеличился на 5,6%. Введено в действие жилых домов на 48,3% больше. Объем строительных работ вырос на 19,1%, платных услуг – на 15,6%, общественного питания – на 7,8%.

Проводимые мероприятия по содействию занятости населения способствовали снижению на 1 июля 2023г. по сравнению с соответствующим периодом 2022г. уровня официальной безработицы – с 1,2% до 0,9%. В результате превентивных мер удалось не допустить массовых и незаконных сокращений работников и планового высвобождения. Каждый третий работник, оказавшийся под угрозой сокращения, остался на своем рабочем месте, это почти 800 человек. При содействии учреждений занятости населения трудоустроено 21 тыс. человек, открыли собственное дело 1,7 тыс. безработных граждан, в т.ч. в рамках соц. контракта 1,0 тыс. человек, 136 человек получили единовременную финанс. помощь на начало осуществления предпринимательской деятельности. Услуги по проф. ориентации оказаны 12,2 тыс. гражданам в возрасте 14–35 лет.

В 1 полугодии 2023г. специальная оценка условий труда проведена на 142,1 тыс. рабочих мест, из них 80% составляют рабочие места с оптимальными и допустимыми условиями труда, прошли обучение по охране труда 13,8 тыс. работников организаций, в том числе 3,2 тыс. руководителей.

На территории Новосибирской области действовало 11 региональных отраслевых соглашений, 34 территориальных соглашений, 98 территориальных отраслевых соглашений, 5216 зарегистрированных коллективных договоров. Коллективно-договорными отношениями были охвачены 83% работников крупных и средних организаций НСО. Органами по труду муницип. районов и гор. округов НСО осуществлен контроль за выполнением более 150 кол. договоров, оказана методическая и практическая помощь по их заключению.

В 2023 году участниками проекта «Успешный старт», направленного на организацию временного трудоустройства молодых инвалидов, прежде всего, выпускников проф. образования, стали 153 инвалида. В период временного трудоустройства инвалидам оказывается материальная поддержка в размере шестикратной минимальной величины пособия по безработице, увеличенной на размер районного коэффициента. Необходимо продолжать реализацию мероприятий по профессиональной ориентации и обучению граждан с инвалидностью, формировать и развивать системы поощрения социально ответственных работодателей, внедряющих практики инклюзивного найма.

В 2023г. в НСО состоялся регион. этап Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности», который направлен на привлечение общественного внимания к важности соц. вопросов на уровне предприятий, демонстрацию конкретных примеров решения соц. задач.

В региональном этапе конкурса приняли участие 37 организаций области.

Решением Новосибирской обл. трехсторонней комиссии 05.07.2023 победителями регион. этапа конкурса, занявшими первые места, признаны: Новосибирское линейное производственное управление магистральных газопроводов ООО «Газпром трансгаз Томск», АО «НИИ измерит. приборов – Новосибир. завод имени Коминтерна», АО «Новосибирский 
механический завод «Искра», МКДОУ «Сузунский детский сад № 1», ГАПОУ НСО «Новосибирский колледж пищевой промышленности и переработки», «Новосибирский технический колледж им. А.И. Покрышкина», МКОУ «Мошковская общеобразовательная школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья», МБОУ города Бердска «Средняя общеобразовательная школа № 1».  
25.10. Совещание «О деятельности управляющей компании образовательно-производственного кластера для машиностроительной отрасли Новосибирской области».
Присутств.: А.А.Гончаров, А.Н.Головнин, Ю.И.Бернадский, М.Ю.Затолокин, А.В.Брикман, сотрудники учреждений СПО.

Благодаря созданию кластера предстоит не только переоснастить систему образования современным оборудованием, но и совместно с предприятиями полностью изменить программу подготовки специалистов. Основной ориентир – на подготовку кадров для экономики в соответствии с требованиями работодателей и рынка труда. В конкурсе Минобразования России по федеральной программе «Профессионалитет» победили два новосибирских колледжа: «Промышленных технологий» и «Электроники и вычислительной техники», на базе которых созданы два образовательно-производственных кластера.

Очень важно тесное взаимодействие с действующими предприятиями, которые понимают, каких специалистов и для чего они готовят. Большое внимание сегодня уделяется области отечественного станкостроения, совместно с Республикой Беларусь на территории Новосибирской области создается центр по разработке новых станков с ЧПУ. Сегодняшняя ситуация с кадрами в промышленности является беспрецедентной и критичной. Участникам кластера необходимо со всей серьезностью подойти к исполнению мероприятий в рамках намеченных целей, чтобы уже в 2024г. постараться переломить ситуацию в обеспечении кадрами наиболее нуждающиеся предприятия машиностроительной и в целом металлообрабатывающей отрасли.

Участники заседания утвердили Программу деятельности кластера на 2024-2027 годы.
30.10. Встреча МКК Фонд микрофинансирования Новосибирской области с деловыми партнерами.

Присутств.: Н.Н.Симонов, Ю.И.Бернадский, С.А.Максимов, представители Новосибирского облпотребсоюза, «Сибирской гильдии шеф-поваров и кондитеров», Городского центра развития предпринимательства, Союза профессионалов индустрии красоты Сибири, Новосибирского обл. инновацион. фонд и др.

Фонд является одним из самых крупных в РФ. Благодаря поддержке Правительства РФ и НСО капитал Фонда составляет более 1,5 млрд рублей. В начале текущего года в результате ранжирования фондов с гос. участием, проведённого Корпорацией МСП, Фонд занял второе место в России. В 2023г. уже выдано порядка 1 480 кредитов. Существует ряд выгодных микрозаймов, максимальная ставка, по которым не превышает 9%. Для самозанятых ставка составляет 6%, срок от 3 мес. до 3 лет (для начинающих до 1 года), сумма микрозайма от 30 до 500 тыс. рублей. Микрозайм для социального предпринимательства - ставка равна 4,5%. Есть возможность получить займ свыше 500 тыс. рублей, для этого необходимо предоставить залог или поручительство. Одно из нововведений - решение о старте приема заявок на финансирование с помощью сервиса «Подбор и получение микрофинансирования» размещенного на Цифровой платформе МСП. Этот доп. канал обращений предпринимателей в Фонд будет удобен прежде всего для тех, кто имеет Электрон. цифровую подпись и зарегистрирован в личн. кабинете. Помимо получения микрозайма сервис позволяет получить достаточно большой спектр услуг, мер поддержки и сервисов в целях развития МСП в НСО.

