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31.10. Презентация книг «Уходя к заповедным местам» и «Ты приходишь с небес» и музыкального альбома «Лестница в небо» на арт-платформе НГОНБ «Дом да Винчи».
Присутств.: С.А.Тарасова, Н.А.Александров, С.В.Карпекин, В.Г.Моргун, артисты, солисты, композиторы и музыканты.

Вечер чтением своих стихов открыл Юрий Бернадский - президент НГТПП, генеральный директор МАРП. Член Союза писателей и Союза журналистов России. Автор сборников стихов «Горсть земли», «Обычайная Русь», «Забытые просёлки», «Прогнозам вопреки», «Божество из Глухомани» и других. Записано несколько музыкальных альбомов на его стихи. Лауреат Российских и международных литературных конкурсов.

Поздравить Юрия Бернадского пришли близкие люди и добрые друзья. Прозвучали стихи и песни, как в исполнении автора, так и профессиональных исполнителей.

Светлана Тарасова подчеркнула, что 10 книг Юрия Бернадского переданы безвозмездно во все школы и библиотеки Новосибирской области. Она вручила автору награду «Лучшее издание художественной литературы» в номинации «Поэзия года» за книгу «Ты приходишь с небес» открытого межрегионального конкурса «Книга года: Сибирь — Евразия — 2023».

Александр Юдин вручил диплом телевизионного музыкального конкурса эстрадного вокала «Ордынка» за активное содействие в проведении конкурса, а также за авторские песни Юрия Бернадского.

Николай Александров получил награду в честь 20-летия Издательского дома «Историческое наследие Сибири», который за эти годы, при творческом участии Юрия Бернадского, издал более 300 книг не имеющих аналогов в издательском деле не только Сибири, но, пожалуй, и всей России.

По окончании мероприятия все гости получили в подарок новые книги и музыкальные альбомы с автографами автора.

Музыкальный альбом «Лестница в небо» размещен по следующей ссылке: https://cloud.mail.ru/public/5bMD/4TNDKhjBs.

01.11. – 02.11. Научно-производственный форум «Золотая долина» (НГУ, ректор, академик М.П.Федорчук).
Присутств.: С.Н.Сёмка, С.В.Карпекин, Ю.Ю.Штатнов, Н.В.Пустовой, А.А.Батаев, В.Г.Эдвабник, представители бизнеса и научных учреждений.

В рамках федеральной программы «Национальный Суверенитет» запускаются новые проекты импортозамещения по производству комплектующих, снимается требование о 20% собственных средств. Сегодня государство готово вкладывать до 100% в создание таких производств. Из обл. бюджета выделено более 160 млн. руб. на обновление произв. потенциала.

По многим технологиям ОПК мы находимся на уровне зачастую выше общемирового, зато по уровню вложений в НИОКР на 9 месте. Доля инновационных товаров в ВВП России составляет всего 5%, а в Европе этот показатель превышает 15%. К сдерживающим факторам импортозамещения относятся отсутствие научно-технического задела (НТЗ). Необходимы проекты полного цикла, для них требуется создание консорциумов НИИ, ВУЗов с пром. предприятиями. Сдерживает развитие также необходимость доп. капиталовложений при потенциальной нестабильности рынка. Несовершенны механизмы господдержки по основным приоритетным направлениям технологического суверенитета России, при том, что сформированы проекты по критическим направлениям импортозамещения на сумму 5,2 трлн .руб, которые расписаны до 2030г. 2,3 трлн. руб технологическим компаниям предоставят в виде льготных кредитов, еще 2,3 трлн. – от инвесторов. В Ростехе за 2019-2023 гг. оформлено 906 патентов и 321 ноу-хау. Затраты на формирование НТЗ составляют порядка 10% от всех расходов на НИОКР.

В 2018г. создан первый акселератор новых бизнесов «Росатома», он обеспечил интеграцию 16 инновационных проектов в

«Росатоме» на 14 млрд. руб. клиентских договоренностей. Основная функция единого окна – ускорение вывода импортозамещающих продуктов на рынок. В числе представленных кейсов — «Волновой редуктор» (100% импорт) — затрачено 188 млн. руб, есть заказы на 284 млн. руб. ВИМОВО (лекарство от бронхиальной астмы) – финансирование 7 млн., а заказов уже на 600 млн. от российских промышленников. Ведутся НИОКР – эндотермические маты и протоно-обменная мембраны, тоже коммерчески востребованные продукты.

На ООО «Оксид» ведется интенсивный поиск новых направлений, в том числе с применением современных высокоемких порошков в конденсаторостроении, в области СВЧ. Первое направление — применение новых функциональных материалов, разработка новых резистивных и композитных материалов, замена редкоземельных металлов. Второе – направление применения новых материалов в конструкциях существующих накопителей энергии (никель-гидридные аккумуляторы). Третье - импортозамещение основных материалов в собственном производстве ЭКБ при реализации программы НИР с научными организациями. Четвертое — создание новых материалов с заданными свойствами для ЭКБ радиопромышленности при реализации программы НИР со структурами РАН, ГК Ростех.
Потребности АО «НПЗ» в НИОКР: оптико-электронные средства боевой экипировки, лазерные тактические тренажеры, приборное оснащение бронетехники и машин разведки, медицинские приборы и системы на основе литиевых аккумуляторных элементов, средства измерения линейно-угловых величин, элементы распределительных систем, системы дополнительной реальности и другие.
Участники форума обсудили запросы реального сектора экономики на создание новых технологий в сфере: строительство, «умный город», энергетика, машиностроение, космос и авиация и предлож. по реализации новых проектов.
08.11. Заседание региональной инвестиционной группы по вопросам внедрения Регионального инвестиционного стандарта (РИС) на территории Новосибирской области.

Присутств.: В.М.Знатков, Л.Н.Решетников, С.В.Карпекин, Бернадский, М.К.Сенькевич, И.Д.Салов, А.П. Кузнецова, Ф.В. Афонин и инвесторы, осуществляющие свои проекты на территории региона.

Внедрение РИС в Новосибирской обл. - значимое событие для инвесторов и региона в целом. Анализ по итогам верификации внедрения РИС показал высокий потенциал ряда секторов экономики в регионе, строительные организации (34,21%), предприятия торговли и общественного питания (15,79%), сельское хозяйство и производство с/х оборудования (10,52%).
Однако присутствуют определенные проблемы, такие как недостаточная активность предпринимателей в мониторинге внедрения РИС и негативные отзывы по некоторым элементам Стандарта. Предложены ряд мероприятий, направленных на улучшение элементов РИС. Например, популяризация инвестиционной декларации через совместные с деловыми объединениями совещания и средства массовой информации может повысить ее эффективность. Также рекомендуется скорректировать вектор работы АИР в области, в отношении проектов МСП, и уделять больше внимания ключевым вопросам получения услуг. Кроме того, отрицательные отзывы по некоторым элементам Стандарта, могут сказаться на возможности получения регионом возмещения из федерального бюджета за инвестиционный налоговый вычет.

Участники совещания договорились доработать элементы РИС с учетом озвученных замечаний, организовать в ноябре 2023 года информационное мероприятие с участием широкого круга инвесторов, где представить возможности региона и меры господдержки инвестиционных проектов (популяризации РИС).
