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30.10. XI Российский форум биотехнологий OpenBio в наукограде Кольцово. Приняли участие: основатель форума Юлия Линюшина, инвест. менедж. Алексей Павлюченко, патентный поверенный РФ Екатерина Шехтман, рук. инжиниринг. центра НИОХ СО РАН Павел Заикин, рук. лаборатории фармакологии Валерия Сапарова, члены МАРП.

Юлия Линюшина информировала об OpenBio и предложила обсудить три направления: взаимодействие бизнеса и науки, трансфер технологий и вопросы интеллект. собственности при использовании науч. разработок из института в коммерции.

 Алексей Павлюченко рассказал о непроработанности продукта разработчиками и интеллектуальной собственности. Нет юриста соответствующей квалификации, который бы оформлял права на интеллект. собственность. Выход, который сейчас активно обсуждается с вузами и НИИ, это формат передачи институтом неисключительной лицензии с правом на ее переработку, взамен которой он получает роялти и объем «ниокровых» контрактов. Институт должен зарабатывать, добавляет спикер, – но появляется проблема. Институту и команде проекта сложно объяснить, что делает бизнес, если команда одной ногой остается в институте, другой в компании. Невозможно, поскольку разработчики отвлекаются на науч. деятельность и недорабатывают проект. Решения находятся. Автор идеи – ведущий науч. сотрудник с командой аспирантов, которые и писали свою работу по тематике проекта, должны отделиться от лаборатории. В ходе диалога озвучен и другой пример взаимодействия инвесторов с учеными. Когда изобретателю и вузу/НИИ предлагается войти в состав ООО раздельно. Институту предлагают долю в бизнесе, не более 15 процентов; работу по НИОКР, но роялти не обещают. Став совладельцем ООО, вуз/НИИ готов дорабатывать, выделять финансы ради прибыли. 

Юлия Линюшина поинтересовалась, чем регионы не устраивают меры поддержки фед. уровня. Поступил ответ – кроме единичных регион. инвест. фондов, а также фонда Бортника и Сколково, ничего нет. Нужно разговаривать о том, чтобы появились меры гос. регулирования, которые выстраивают наши взаимоотношения, уточнил один из участников диалога. 

Участники диалога, представляющие регионы России, рассказали, что, пытаясь получить регион. меру поддержки, приходится проходится доказывать, почему они претендуют на эти деньги. При этом на руках экспертизы, которые обосновывают

получение средств для проекта, например, в фонде Бортника. 


Екатерина Шехтман рассказала, что оформлять патент на ИС необходимо на входе, а не когда пришел бизнес и появилось финансирование. Только специалист оформит патент так, что в дальнейшем будет возможным патентование продуктов.


 Сергей Архипов озвучил подробности взаимодействия СКИФа с реальным сектором экономики, одним из которых было получение экспериментальных данных самостоятельно.


Алексей Павлюченко пояснил, что бизнесу не нужны сырые эксперименты. Бизнесу нужен результат. Институты зарабатывают на гос. грантах, это их мотивация. Если у института появится мотивация зарабатывать на коллаборации с бизнесом, политика у институтов поменяется: станут открытыми, появится коммер. отдел. В институтах Новосибирска квалифицированные, предприимчивые люди. Но договориться с ними проблематично. У институтов есть оборудование, на нем можно зарабатывать, чем просто выполнять KPI науч. статей. 

Павел Заикин сообщил, что грант. финанс. сокращается, желание сотрудничать с заказчиками у институтов будет   возрастать. Вопрос: а что бизнес хочет? Обращаются люди, которые не знают, какой продукт или технологию они хотят получить. На то, чтобы понять, что им нужно, уходит по 3–4 месяца. 


Тему взаимодействия выделила Валерия Сапарова. Исследования заказываем по аутсорсингу в гос. институтах и ресурс. 
центрах. Взаимодействие трудное по ряду причин. Первое, сложно найти информацию, каким оборудованием располагает учреждение, какие услуги и по какой стоимости оказывает, к кому обратиться. Это замедляет взаимодействие. Не получив информацию своевременно, мы ограничиваемся сотрудничеством с институтами, с которыми работали ранее. Второе, это качество исследований, материалов, которые заказываем. С точки зрения бизнеса, который отчитывается и несет ответственность перед Минздравом и перед пациентом, недопустимо использование непроверенного оборудования, просроченных реактивов и т.п. Третье, заинтересованность сотрудников науч. центров в коммер. работе. Был кейс по работе с науч. центром. Мы зашли с задачей проанализировать образцы и получить результат. Специалист по коммерции направил нас к науч. сотруднику, который сказал, что ему это, с точки зрения науки, неинтересно. Он выполняет работу по гранту, за которую получит определенную сумму. А за эту работу ему не заплатят. 

02.11. 120-летний юбилей АО «Машзавод Труд». Приняли участие: и. о. мин. промыш. Денис Рягузов, нач. департамента инвест., потреб. рынка, инноваций и предпринимательства Мэрии г. Новосибирска Александр Морозов, глава адм. Ленинского района Александр Гриб, председатель Совета директоров Завода Юнус Ислямов, дир. АО «Машзавод Труд» Алексей Козьмин, ген. дир. МАРП Юрий Бернадский, президент "СЭР" Виктор Архипов, ген. дир. АО "СИБИАР" Виктор Кушнир. 

Завод является одним из ведущих предприятий в России по выпуску гравитац. обогатит. оборудования. В номенклатуре Завода 300 изделий. Оборудования для горнодобыв. предприятий спроектированы, изготовлены и внедрены на предприятиях по добыче руд черных, цветных и редкоземельных металлов.


Юрий Бернадский, пожелал коллективу предприятия крепкого сибирского здоровья, творческого долголетия, верных соратников и удачи в реализации планов.


Юнус Ислямов подчеркнул, что «надо держать баланс интересов собственника, государства и коллектива. Не факт, что интересы собственника всегда на первом месте. Иметь свою проектно-конструкторскую базу. Бережно относиться к кадрам, к ветеранам. Чем дольше соблюдается баланс, тем сильнее и эффективнее становится директор и его предприятие».

Деятельность и проекты АО «Машзавод Труд» направлены на стратег. цель — обеспечение технолог. суверенитета страны.

20.11. Встреча представителей деловых объединений и профсоюзов Новосибирска с правительством НСО. Приняли участие: зам. губернатора НСО Олег Клемешов, мин. пром. торг. и развития предпринимательства НСО Андрей Гончаров, зам. мин. промышленности НСО Денис Рягузов, президент МАРП Сергей Карпекин, ген. дир. МАРП Юрий Бернадский, председатель Совета Союза руководителей предприятий и работодателей Михаил Кузьмин, член правления «СЭР» Валерий Эдвабник, представители профсоюзов и предприятий области.

Задачей встречи стало обсуждение путей взаимодействия деловых объединений области и властных структур.


Обсуждались вопросы: подготовка и реализация проектов технолог. развития; акселерация малого бизнеса НСО; расширение круга малых технолог. компаний (МТК); коммерциализация инноваций; создание и развитие инжиниринговых центров; промышленная кооперация и межотраслевое взаимодействие; подготовка кадров для базовых отраслей; профориентация и труд. воспитание школьников; реализация проекта «Промышленный туризм»; формирование на предприятиях широкого спектра мастеров-наставников; реализация проекта «Герои трудовых профессий»; перезагрузка ОПК в условиях нарастания гос. заказа; повышение производительн. труда и фондоотдачи. 
