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10.09. Награждение участников конкурса «За успешное развитие бизнеса в Сибири» по итогам 2023 г. Приняли участие: мин. Минпромторг НСО Андрей Гончаров, мин. экон. развития НСО Лев Решетников, зам. мэра г. Новосибирска Максим Останин, пер. зам. Заксобрания НСО Андрей Панферов, президент МАРП Сергей Карпекин, ген. директор МАРП, президент НТПП Юрий Бернадский, председатель Совета НТПП Владимир Женов, рук. комитета МА «Сибирское соглашение» Владимир Аксенов, свыше 100 компаний рег. бизнеса.


В апреле – августе 2024 года Правительство НСО, мэрия г. Новосибирска, МА «Сибирское Соглашение», МАРП, НГТПП, УФАС по НСО, Аудиторская Палата Сибири и ИД «Сибирское слово» провели отбор среди предприятий НСО. Рассматривались предприятия НСО независимо от сферы деятельности и формы собственности по следующим параметрам: — непрерывно осуществляющие свою деятельность не менее 4 лет;
 — увеличившие за последний год, объемы реализации (в сопост. ценах); — имеющие устойчивое положение на внутренних и внешних рынках и положительный имидж в дел. кругах.

Награда присуждалась на основании заключения Экспертного Совета за успехи и лидерство рос.предприятий в условиях реализации проектов технолог. развития, соц. и эконом. потенциала – по одному предприятию в каждой из 39 отраслей экономики НСО (с вручением Приза, Сертификата и Диплома) и по отдельным показателям (с вручением Сертификата и Диплома).


В числе победителей конкурса, получивших «Золотую» статуэтку, были отмечены 6 предприятий – членов МАРП: АО «Новосибирский завод полупроводниковых приборов Восток», АО «Радио и Микроэлектроника», АО «Новосибирский Механический Завод «Искра», ООО «Новосибирский оловянный комбинат», ООО Компания «ГофроМастер», ЗАО Шоколадная фабрика «Новосибирская». «Серебрянной» награды удостоились ООО «Промгеопласт» и АО «Новосибирский арматурно – изоляторный завод». Вручено 107 наград в различных номинациях конкурса, в том числе 37 членам МАРП.


Открывая церемонию, Юрий Бернадский подчеркнул, что темпы развития базовых отраслей экономики указывает на большой потенциал, накопленный в нашем регионе. Это видно по росту основных эконом. показателей предприятий-лидеров в своих отраслях и появлению новых компаний малого и среднего бизнеса. «Мы с честью выдержали испытания прошедшего года и не остановили свое движение. Предприятия-лауреаты конкурса показали выдающиеся результаты по росту объемов, освоению выпуска новой продукции, реализации программ импортозамещения. Многие годы мы пытались достучаться до федерал. органов власти, говоря о важности сохранения промышленности, станкостроения, машиностроения, и сегодня мы во взаимодействии с правительством области и города Новосибирска реализуем более 40 программ развития промышленности и предпринимательства», — отметил Юрий Бернадский. 


Председатель конкурсной комиссии Андрей Гончаров приветствовал участников церемонии от имени губернатора НСО и подчеркнул, что результаты, которые показывают предприятия региона, ежегодно растут, и планка поднимается все выше. За этим стоит гигантский труд, т.к. в нынешних условиях очень непросто делать свое дело и находить новые подходы. Меры гос. поддержки, которые реализует регион. власть – это плод консолидированных усилий и совместного с предпринимательским сообществом поиска. Андрей Гончаров вручил награды лауреатам, пожелав предприятиям дальнейшего развития.


Кроме дипломов, лауреатам конкурса во время церемонии руководители НСО и бизнес-сообщества вручили сертификаты, определяющие преимущественное право победителей на участие в регион. цел. программах и инвестпроектах, а также благоприятствование при взаимодействии с органами гос. власти.

12.09. Встреча участников внешнеэконом. деятельности с экспертами Финансового Ателье Grott Bjorn (GB). Участвовали: испол.директор АО «Финансовое ателье GrottBjorn» Георгий Красильников, рук. Сибирского представительства АО «Финансовое ателье GrottBjorn» Олеся Соболева, консультант по фин. операциям АО «Финансовое ателье GrottBjorn» Роман Игишев, представители 40 компаний, в том числе члены МАРП.

После введения очередного пакета санкций в июне 2024 года многие участники ВЭД столкнулись с проблемами взаиморасчетов с контрагентами за рубежом. Как получать оплату от контрагентов всего за один день, даже если платежи «не ходят», как выгодно продавать валютную выручку по курсу ЦБ или биржи, а не по курсу банка рассказал Георгий Красильников. Его компания предлагает способ оплаты товаров, когда средства не пересекают границу и не конвертируются через биржу или банк. Взамен этого идут внутренние расчеты между российскими юридическими лицами – одно импортирует (Р1) товар из страны К от компании К1, второе вывозит свой товар в страну К (Р2) для компании К2. Между ними заключается договор цессии (передачи долга) на соответствующую сумму плюс небольшой процент (1-3). Аналогичный договор цессии заключается между компаниями К1 и К2 уже в валюте страны К. Договора цессии подразумевают взаимозачет в финансовых расчетах. Что касается тамож. НДС, тот возникает при переходе товара через границу, как и в привычных нам схемах расчетов. 


О способах привлечения доп. фин. ресурсов через инвесторов проинформировала Олеся Соболева. Речь идет о выпуске ценных бумаг от предприятия – облигаций (коммерческих, биржевых и обычных) и их IPO. Компания GB за 7 лет работы привлекла для своих клиентов более 12,5 млрд. руб. инвестиционных средств сделав более 60 размещений на бирже. Основное условие для тех, кто хотел бы выпустить свои облигации — размер займа не более половины дохода компании за год. Срок привлечения инвестиционных средств от 3 до 5 лет.

 
Как снизить риски при работе с контрагентами на международной арене с точки зрения платежей поделился Роман Игишев. Рынок специализированных производных финансовых инструментов интересен для компаний, стремящихся ограничить расходы на обслуживание кредитов и займов в условиях нестабильной процентной ставки, либо для компаний, стремящихся получить переменную ставку вместо фиксированной при обслуживании кредитов и займов в условиях понижающейся ключевой ставки.   Страхование валютных рисков и повышения либо понижения ключевой процентной ставки позволяет компании экономить до 4% от выплат по обслуживания долга.

13.09. Форум-выставка «PROБезопасность 2024» на площадке МВК «Новосибирск Экспоцентр». 


На площадке интерактивной выставки для посетителей представлено более 500 единиц оборудования от российских и зарубежных производителей, которые предлагают решения по более чем 30 направлениям систем безопасности, для отраслей: строительство, производство, энергетика, добывающая/перерабатывающая промышленность, транспорт, HoReCa, образование и других. Деловая программа форума включает в себя более 30 площадок: конференций, панельных дискуссий и круглых столов с участием представителей бизнеса и органов власти. Представлены презентации о реализованных кейсах и решениях систем безопасности для различных отраслей, вопросы развития производств, тренды и перспективы развития систем безопасности на 2024-2025 годы, в том числе разработки компании «Подразделение «Д». Особое внимание уделено внедрению бесключевых систем доступа, защите объектов от беспилотников, развитию инфраструктуры электрозарядных станций и применению искусственного интеллекта в ЖКХ.

