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17.09. Общественный совет при УФНС по НСО. Приняли участие: руководитель УФНС РФ по НСО Геннадий Морозов, председатель ОС Юрий Бернадский, президент МАРП Сергей Карпекин, директор ЗАО «Центр бухгалтерского и налогового консультирования» Анна Черушникова, директор ООО «Сибирское слово» Никита Куриленко, члены Совета.

Геннадий Морозов доложил о результатах работы налоговых органов НСО за первое полугодие 2024 г.

Анна Черушникова рассказала о практике упрощ. ликвидации юр. лица и о порядке представления налогоплательщиками документов (информации) по требованиям налоговых органов в электрон. форме через операторов электрон. документооборота.

Сергей Карпекин доложил об организации проведения Налогового форума в ноябре сего года.

Участники заседания рассмотрели динамику поступлений по отд. налогам, обсудили акт. вопросы налог. администр. и определили задачи, которые предстоит решить в 2024 году.

17.09. Общественный Совет УФАС РФ по. НСО. Приняли участие: зам. рук. Новосибирского УФАС РФ Елена Максимейко, председатель НООО «Опора России», председатель Общественного совета Игорь Салов, ген. директор МАРП, президент НГТПП Юрий Бернадский, члены Совета, зам. рук. упр. – нач. отдела контроля закупок Новосибирского УФАС РФ Алхан Заргаров, представители регионального бизнеса.


В декабре 2019 года принят №485-ФЗ о запрете деятельности унит. предприятий (УТ) на конкурентных рынках. Реализация Закона позволит снизить негативное влияние УТ на конкуренцию, повысить эффективность и прозрачность использования гос. и мун. имущества. Определены два основных направления по реформированию деятельности УТ: первый связан с созданием УТ, второй – с ограничением их деятельности на конкурент. рынках. При этом для вступления в силу этих положений Закона установлен переходный период до 1 января 2025 года. В августе 2020 года в НСО был принят и утвержден «План мероприятий НСО по реформированию гос. и мун. УТ». По состоянию на 1 сентября 2024 года план реализован на 60%. Так в мун. учреждение уже преобразовано 131 из 176 предприятий, в ООО - 111 из 146, ликвидировано - 116 из 201, процедуру банкротства прошли 2 предприятия из запланированных 6. Всего в НСО подлежат реформированию 529 УТ. Сохранению подлежат 133 мун. УТ в связи с их естественной монопольной деятельностью.


Алхан Заргаров рассказал об изменениях в законодательстве и практике применения Реестра недобросовестных поставщиков. Новосибирским УФАС России за 2024 год рассмотрено 594 обращений заказчиков о включении сведений о поставщиках в РНП, (в 2023 году было 465 обращений.) Из 594 обращений 368 были связаны с односторонним отказом от исполн. контрактов. Сведения о 150 поставщ. включены в РНП. 

УФАС РФ формирует нац. план развития конкуренции до 2030 года. В связи с этим, все регион. Обществ.советы и предприниматели могут вносить свои предложения для включения в план. Также 5 декабря 2024 г. состоится Всероссийская научно-практич. конференция Обществ. советов ФАС, куда приглашаются председатели регион. обществ. советов.

19.09. Заседание Ассоциации «Деловой клуб руководителей «СЭР» с участием компаний-членов МАРП. Приняли участие: нач. департамента по взаимодействию с орг. гос. власти субъектов РФ и орг. мест. самоуправления аппарата полномоч. представителя Президента в СФО Василий Соколов, зам. мин. пром., торг. и развития предпринимательства НСО Денис Рягузов, председатель Совета директоров АО «Машзавод Труд» Юнус Ислямов, дир. Центра по взаимод. с органами власти и индустр. партнерами НГУ Александр Люлько, старший юрист ООО «ЮК «LexProf» Софья Исупова, аспирант кафедры тера-
пии им. проф. Г. Д. Залесского ФГБОУ ВО НГМУ Елена Знахаренко, члены Клуба «СЭР».


Встреча состоялась на площадке АО «Машзавод «ТРУД». Завод является одним из ведущих предприятий в России по выпуску гравитацион. обогатительного оборудования. Сегодня в номенклатуре завода более 300 наимен. изделий. Оборудования для горнодобывающих предприятий спроектированы, изготовлены и внедрены на предприятиях по добыче руд черных, цветных и редкоземельных металлов. В числе заказчиков – предприятия стран СНГ: Казахстана, Киргизии, Армении, Узбекистана, а также Монголия. Отдельные заказы выполнялись на Машзаводе «Труд» для Сербии и Африки. На территории завода действует индустр. парк «Труд», который насчитывает 130 резидентов, 24 из них являются крупными. Объем выпускаемой продукции за 2023 год, превышает 15 млрд рублей. Число созданных рабочих мест – более 2000. В 2024 году, за счет вновь приобретенных активов, будет создано 100 рабочих мест. Особенность данного индустр. парка в том, что его резидентами являются только производ. предприятия. Профиль их деятельности – от швейного производства, проектирования и изготов. стальных тонкостенных конструкций, плавучих насосных станций до разработки и производства электродвигателей, полипропиленовых труб, модульных зданий.


Денис Рягузов проинформировал о работе пром. предприятий НСО в 2024 году. Александр Люлько рассказал о роли искусств. интеллекта в промышлен. Были заслушаны выступления Софьи Исуповой («LexProf»), Елены Знахаренко (НГУ).

23.09. АНО «Национальное агентство развития квалификаций». Ежегодный мониторинг рынка труда.

В ходе мониторинга собирается информация о потребности работодателей в квалиф. кадрах, которая может быть использована для формирования фед. и регион. программ, прогнозов потребности в кадрах, принятия решений о переподготовке высвобождаемых работников, регулир. отраслевых кластеров на регион. рынках труда, планировании бюдж. фин. подготовки кадров путем распределения контрольно-целевых показателей.

В 2024 году мониторинг рынка труда включает новый блок вопросов о взаимодействии работодателей и образов. организаций средн. проф. образования с целью выявления актуальных проблем, определения сдерживающих факторов и условий, необходимых для развития партнерских отношений при решении задач кадрового обеспечения. Электронная анкета по мониторингу рынка труда доступна по адресу: https://nark.ru/opros 
Срок проведения опроса: с 1 октября по 20 ноября 2024 года. В период проведения опроса осуществляется консультационная, методическая и техническ. поддержка работодателей.

Конт. инф. – Наталья Далецкая (e-mail: mrt@nark.ru).


23.09. Наблюдательный Совет ФРП НСО. Приняли участие: и.о. мин. промышленности, торговли и развития предпринимательства Денис Рягузов, ген. директор МАРП Юрий Бернадский, ген. директор ФРП НСО Виктор Карбовский, 

Повестка: 1. Проект «Создание участка механической обработки колосниковой решетки барабанного типа» ООО «Термооптима» Одобрено финанс. проекта в размере 19 млн. рублей, сроком 36 мес. по программе «Проекты развития: областное финанс.». 2. Проект «Приобретение оборудования для увеличения производственных мощностей для выпуска группы товаров металлоизделий» ООО «СИБМЕТАЛЛ». Одобрено финанс. проекта в размере 30 млн рублей, сроком 36 месяцев по программе «Проекты развития: обл. финанс.». 3. Проект «Увеличение объемов выпуска безэкипажной и комбинированной роботизированной техники за счет приобретения нового технологич. оборудования и внедрения НИОКР» ООО "ТЕХСТКОМ". Одобрено финанс. проекта в размере 30 млн. рублей, сроком 36 месяцев по программе «Безэкипажные системы: обл. финанс.».

