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23.01. Общественный Совет при Новосиб. УФАС России. Приняли участие: Игорь Салов, Елена Максимейко, Николай Балыбин, Юрий Бернадский, Валерий Бодренков, Дмитрий Карболин, Маргарита Сенькевич, Александр Стефанов.


Рассмотрены вопросы: 1) Итоги работы УФАС по НСО в 2024 году. Задачи и основные направления деятельности в текущем периоде. 2) Обсуждение и принятие Плана на 2025 год.


 Игорь Салов отметил результативность работы Совета, важность и глубину рассматриваемых вопросов. Члены Совета оценили работу в 2024 год на «хорошо» и продолжили обсуждение плана работы на 2025 год, в том числе проблемы применения нац. режима при закупках по 44-ФЗ, определения российского происхождения товара, уровни допусков СРО, Минстрой – ФАС в части закупок, практика заключения соглашений между регион. органами власти и хозяйствующими субъектами о принятии обязательств по снижению и не повышению цен, либо ограничению наценки на товары, влияние на конкуренцию в регионе, участие в Публичных обсуждениях результатов правоприменительной практики и других открытых мероприятиях Новосиб. УФАС. Запланировано обсуждение реформы унитарных предприятий, методических подходов к формализации ценообразования в коммерческой политике компаний, практики использования Новосиб. УФАС общедоступной информации о ценовых индикаторах, значимых документов, материалов, законодательных инициатив ФАС России.

  
Подводя итоги, Игорь Салов напомнил присутствующим, что Общественный совет при Новосибирском УФАС России входит в число лучших и результативных Советов, призвал коллег не опускать планку, работать слаженно и эффективно.

24.01. Привлечение членов МАРП к участию в выставке ПРОДЭКСПО - 2025 совместно с киргизскими компаниями.

ПРОДЭКСПО-2025 - крупнейшая международная выставка продуктов питания и напитков в России и Восточной Европе. В ходе выставки с 3 по 7 февраля 2025 г. в ЦВК «ЭКСПОЦЕНТР» посольство Кыргызской Республики совместно с центром по развитию и продвижению экспорта «Кыргыз Экспорт» организовывает нац. выставочный стенд с участием киргизских компаний из сферы АПК.


В соответствии с запросом киргизской стороны МАРП приглашает российские заинтересованные компании принять участие в переговорах с потенциальными партнерами, которые будут организованы «Кыргыз Экспортом» непосредственно в киргизском павильоне.


На выставке представлено продовольствие со всего мира: от базовых продуктов и напитков на каждый день до изысканных деликатесов, а также органическое, спортивное питание, для здорового образа жизни, халяль, кошер, экзотические продукты. Только здесь собрана крупнейшая в России экспозиция алкогольных напитков и вин более чем из 30 стран. Именно к «Продэкспо» производители приурочивают запуск новых продуктов, торг. марок, брендов. Презентуется до 14% новинок.


На «Продэкспо» собираются закупщики фед. и лок. сетей – стратегические заказчики продовольственной отрасли России и стран ЕС, представители HoReCa – ресторанов, баров, кафе.

24.01. Заседание межведомственной комиссии Мин. труда и соц. развития НСО по вопросам привлечения использования иностранных работников. Приняли участие: Рягузов Д., Бернадский Ю., Гаврин А., Морозова О., Меньших Н., Шурова Ж., Кузнецова О., Купреева С., Козлова О., Мирджонова М., Самсонова Е. Рассмотрены вопросы: 1. Об увеличении размера определенной на 2025 год для НСО потребности в привлечении иностран.работников для замещения вакантных и создаваемых рабоч. мест. 2. Об утверждении уточненного плана работы межведомственной комиссии НСО по вопросам привлечения и использования иностран. работников на 2025 год. 

Приняли решение: 1. Удовлетворить в полном объеме 1 заявку работодателя об увеличении потребности в привлечении работодателями Новосибирской области 19 иностранных работников на 2025 год; Удовлетворить частично 1 заявку работодателя об увеличении потребности в привлечении 10 иностранных работников на 2025 год; Отклонить полностью 1 заявку работодателя об увеличении потребности в привлечении 35 иностранных работников. 2. Утвердить уточненный план работы межведомственной комиссии НСО по вопросам привлечения и использования иностранных работников на 2025 год.

24.01. Заседание межведомственной комиссии Мин. труда и соц. развития НСО по вопросам привлечения использования иностранных работников. Приняли участие: Рягузов Д., Бернадский Ю., Гаврин А., Морозова О., Меньших Н., Шурова Ж., Кузнецова О., Купреева С., Козлова О., Мирджонова М., Самсонова Е. Рассмотрены вопросы: 1. Об увеличении размера определенной на 2025 год для НСО потребности в привлечении иностран. работников для замещения вакантных и создаваемых рабоч. мест. 2. Об утверждении уточненного плана работы межведомственной комиссии НСО по вопросам привлечения и использования иностран. работников на 2025 год. Приняли решение: 1. Удовлетворить в полном объеме 1 заявку работодателя об увеличении потребности в привлечении работодателями НСО 19 иностран. работников на 2025 год; Удовлетворить частично 1 заявку работодателя об увеличении потребности в привлечении 10 иностран. работников на 2025 год; Отклонить полностью 1 заявку работодателя об увеличении потребности в привлечении 35 иностран. работников.
2. Утвердить уточненный план работы межведомственной комиссии НСО по вопросам привлечения и использования иностран. работников на 2025 год.

27.01. Поддержка проекта ООО "Торговый дом "Абрико" в конкурсе на предоставление льготного займа по программе Фонда "Проекты развития" (ФРП РФ). Приняли участие: Ю. Бернадский.

ООО «Торговый дом «Абрико» – предприятие, входящее в группу компаний «IRGA group», работает на рынке с 1997 года и занимается продвижением продукции группы компаний под собственными торг. марками, а также реализацией продукции по заказу партнёров под их собственными торг. марками.


ООО «Торговый дом «Абрико» планирует внедрение на собственном производственном филиале в НСО, р.п. Коченево системы маркировки товара по программе «Честный знак»: Пищев. продукты, получаемые из уксусной кислоты, и соусы.


Проект предусматривает приобретение оборудования и инженер. програм. обеспечения в размере 70% суммы займа. Объем финансирования составляет 10 млн. руб. из средств Фонда развития промышленности РФ. Объем выручки, обеспеченный за счет реализации Проекта за 2 года составит - 3,65 млрд. руб. Налог. поступления в бюджет. системы РФ - 224,75 млн. руб. 

29.01. Привлечение членов МАРП к участию в конкурсе «Премия Правительства РФ в области качества в 2025г». 


На заседании Совета по присуждению Премии Правительства РФ в области качества был объявлен конкурс на соискание Премии в 2025 году. Решение принято Перв. зам. Председателя Правительства РФ Денисом Мантуровым.


Премия Правительства РФ в области качества присуждается отечествен. предприятиям тридцать лет. Главная награда – возможность оценить свои бизнес-процессы по модели дел. совершенства и получить рекомендации экспертов премии по их улучшению.  Конкурс проводится в два этапа – заоч. оценка деятельности организации по подготовленному отчету и очная оценка в местах осуществления деятельности.


Узнать о конкурсе и подать заявку на участие можно на официальном сайте Роскачества https://roskachestvo.gov.ru//
