СПРАВКА
об ИЦК «Метрология и измерительная техника»

В рамках исполнения перечня поручений Председателя Правительства М.В. Мишустина в целях перехода на отечественное программное обеспечение (далее – ПО) с 2022 г. в Российской Федерации формируются индустриальные центры компетенций (на конец 2024 г. их создано 36). Ключевые задачи индустриальных центров компетенций:
- определение потребности в замещении зарубежных решений на российские аналоги;
- формирование функционально‑технических требований к российским решениям;
- подбор проектов на разработку (доработку) и внедрение предлагаемого отечественного ПО, формирование предложений по их включению в перечень особо значимых (далее – ОЗП), сопровождение и тиражирование ОЗП.
Для проектов, признанных в качестве ОЗП, разработаны и, при необходимости, применяются меры государственной поддержки.
В марте 2024 года решением президиума Правительственной комиссии по цифровому развитию, использованию информационных технологий для улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности создан ИЦК «Метрология и измерительная техника» (далее – ИЦК). Направлением его работы является импортозамещение ПО в области метрологии и измерительной техники.
Председатель ИЦК – Шорин В.М, Генеральный директор АО «РТ-Техприемка». Заместитель Председателя ИЦК – Кривов А.С., Председатель Межотраслевого совета по прикладной метрологии и приборостроению при Комитете РСПП по техническому регулированию, заместитель директора ГК "Диполь".
В течение 2024 г. в ИЦК «Метрология и измерительная техника»:
- составлен ИТ-ландшафт используемого программного обеспечения, систем измерения и контроля, который содержит 55 функциональных потребностей, и функционально-технологическая карта «Белые пятна»;
- созданы 5 рабочих групп экспертов из числа членов ИЦК и представителей предприятий по отраслям;
- проведено 2 демо-дня ИЦК;
- проведен отбор проектов для признания их ОЗП.  
Участие предприятий в деятельности ИЦК:
- дает возможность найти разработчика необходимого ПО;
- способствует ускоренному замещению зарубежных аналогов российскими цифровыми продуктами и решениями в области метрологии и измерительной техники;
- предоставляет возможность пользоваться мерами государственной поддержки в ходе импортозамещения ПО.
ИЦК для разработчиков ПО – это сформированный пул отраслевых потребностей и потенциальных заказчиков ПО.
Более подробно об индустриальных центрах компетенции – как войти в ИЦК, их составы, порядок отбора ОЗП, критерии, перечни документов и иная информация размещена на сайте Гос. услуг - https://www.gosuslugi.ru/itindustry/significant_projects/particularly_significant_projects
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